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Self-priming pump

Pompa autoadescante
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Samonasavaci ¢erpadlo
Selvspaedende pumpe
Selbstansaugende Pumpe
Avappo@ntiki avtila
Bomba autocebante
Ise eeltdituv pump
Itsesyéttava pumppu
Pompe autoamorgante
Samousisna pumpa
Onfelszivé szivattyd
Savisiurbis siurblys
PasuzsticoSs saknis
Zelfaanzuigende pomp
Selvsugende pumpe

Pompa samozasysajaca

Bomba autoescorvante
Pompa cu autoamorsare
Camo3anmBatoLmiica Hacoc
Samonasavacie Cerpadlo
Samosesalna ¢rpalka
Sjalvfyllande pump
Kendinden emisli pompa
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Please read these instructions carefully before use. Please retain these instructions for future reference.

In case of problems or difficulties, please contact the consumer helpline: supporth@annovireverberi.it Page: 5-12
Leggere attentamente queste istruzioni prima dell'uso. Conservare queste istruzioni per future consultazioni.
In caso di problemi o difficolta, contattate I'helpline consumatori: supporth@annovireverberi.it Pagina: 13-21

po4yememe 8HUMAMeNHO Me3u yKasaHus npedu ynompeba. 3anaseme mesu yKasaHus 3a CNpaska.
pu npo6nemu unu 3ampydHeHus ce 06bpHeme KbM 0moena 3a 06cyxeare Ha KnueHmu: supporth@annovireverberi.it Cmpanuya: 22-31
Pred pouzitim si pozorné prectéte tento ndvod. Laskavé si ulozte tento ndvod pro budouci pouZziti.

V pripadé jakychkoli problémdi nebo potizi laskavé kontaktujte linku pomoci zdkaznikim: supporth@annovireverberi.it Strana: 32-39
Lees disse instruktioner omhyggeligt inden brug. Opbevar disse instruktioner til senere brug.
Kontakt kundeservicetelefonen i tilfeelde af problemer eller vanskeligheder: supporth@annovireverberi.it Side: 40-47

Lesen Sie bitte diese Bedienungsanleitung vor Gebrauch aufmerksam durch.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung sorgfdltig auf, damit Sie sie auch spdter zu Rate ziehen kénnen.

Wenden Sie sich im Falle von Problemen bitte an die Verbraucher-Hotline: supporth@annovireverberi.it Seite: 48-56

Alafdote mpooeKTIKA auTég TG 0Snyies mptv armd T xprion. QUAGETE auTég Tic 0dnyieg yia UEMOVTIKEG avapopég.

Se nepimwon mpofAnudtwy ri SuokoMiwv, emkovwvrjoTe ue T ypauprj helpline umootripiéng katavaAwtwv: supporth@annovireverberi.it
Zediba: 57-66

Leer atentamente estas instrucciones antes de usar el equipo. Guardar estas instrucciones para poder consultarlas en el futuro.

En caso de problemas o dificultades, ponerse en contacto con el servicio de asistencia al cliente: supporth@annovireverberi.it Pdgina: 67-75

Enne kasutamist lugege see juhend tdhelepanelikult Idbi. Hoidke juhend hilisemaks kasutamiseks alles.

Probleemide voi raskuste ilmnemisel péérduge klienditoe poole: supporth@annovireverberi.it Lk: 76-83
Lue ohjeet huolellisesti ennen kdyttéd. Sdilytd ohjeet huolellisesti tulevaa kdyttod varten.

Jos kohtaat ongelmia, ota yhteys kuluttajien helpline-palveluun: supporth@annovireverberi.it Sivu: 84-91
Lire attentivement ces instructions avant emploi. Conserver ces instructions pour toute consultation a venir.

En cas de problémes ou de difficultés, contacter I'assistance consommateur : supporth@annovireverberi.it Page : 92-100

Molimo vas da prije uporabe pazljivo procitate ovaj prirucnik. Sacuvajte ove upute za buduce koristenje.
Ako naidete na kakve probleme ili poteskoce, molimo vas da se obratite sluzbi za podrsku korisnicima: supporth@annovireverberi.it

Stranica: 101-108
A késztilék haszndlatba vétele el6tt gondosan olvassa el az utmutatot. A kés6bbi hivatkozdsok érdekében Grizze meg az utmutatét.

Kérdés vagy probléma esetén forduljon ligyfélszolgdlatunkhoz: supporth@annovireverberi.it 109-116. oldal
Pries pradédami naudoti jrenginj, atidziai perskaitykite Sias instrukcijas. ISsaugokite Sias instrukcijas, kad bet kada galétuméte jas vél perskaityti.
Jei kyla problemy arba sunkumy, kreipkités j klienty pagalbos linijq: supporth@annovireverberi.it Puslapiai: 117-124
Pirms lietosanas, ladzu, rapigi izlasiet o pamacibu. Ludzu, saglabdjiet Sos noradijumus turpmakai uzzinai.

Ja rodas kadas problémas vai gratibas, lidzu, sazinieties ar klientu palidzibas dienestu: supporth@annovireverberi.it Lappuse: 125-132
Lees deze gebruiksaanwijzing vor het gebruik aandachtig door. Bewaar deze gebruiksaanwijzing voor latere raadpleging.

Contacteer bij problemen of moeilijkheden de hulplijn voor de gebruikers: supporth@annovireverberi.it Pagina: 133-141
Les disse instruksjonene naye far bruk. Ta vare pd instruksjonene for senere bruk.

Ved problemer eller vanskeligheter, kontakt kundeservice: supporth@annovireverberi.it Side: 142-149

Przed uzyciem nalezy uwaznie przeczytac niniejszq instrukcje obstugi. Instrukcje nalezy zachowac na przysztosc.
W razie jakichkolwiek probleméw lub trudnosci mozna skontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej pod adresem:
supporth@annovireverberi.it Strona: 150-158
Leia atentamente estas instrugdes antes de utilizar o aparelho. Conserve estas instrucées para consultas futuras.
Em caso de problemas ou dificuldades, contacte a helpline de atendimento aos consumidores: supporth@annovireverberi.it Pdgina: 159-167
Vd rugam s cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de utilizare. Vd rugdm sd pdstrati aceste instructiuni pentru consultarea pe viitor.
In caz de probleme sau dificultdti, vi rugdm sc contactati linia de asistentd a clientilor: supporth@annovireverberi.it Pagina: 168-175
BHUumMamesnbHo npoyumadime 3mu UHCMPYKYUU 00 HAYANA UcnobL308aHusA. COXpPaHume UHCMPYKYUU 018 NOb30BAHUSA UMU 8 ydyuwjem.
Tpu noseneHuu npobaem unu 3ampyoHeHul obpaujatimecs 8 omoesn 06C/IyXu8aHusA kaueHmos: supporth@annovireverberi.it

Cmparuya: 176-185
Pred pouzitim si, prosim, pozorne precitajte tento ndvod. Tento ndvod si odloZte na pouZitie v budtcnosti.
Ak narazite na akékolvek problémy alebo tazkosti, obrdtte sa na linku pomoci pre zdkaznikov: supporth@annovireverberi.it Strana: 186-193
Pred uporabo pazljivo preberite ta navodila. Ta navodila shranite za prihodnjo uporabo.

Ce naletite na tezave, se obrnite na sluzbo za pomo¢ kupcem: supporth@annovireverberi.it Stran: 194-201
Lds bruksanvisningen noggrant fére anvdndning. Férvara bruksanvisningen for framtida bruk.

Vid ev. problem eller fragestdllningar, kontakta kundtjdnst pd supporth@annovireverberi.it Sid.: 202-209
Kullanmadan énce, bu talimatlan dikkatlice okuyunuz. Bu talimatlari, ileride danismak icin saklayiniz.

Problem veya zorluk durumunda, tiiketici yardim hattina basvurunuz: supporth@annovireverberi.it Sayfa: 210-217

IMeped excniiyamayieto ysaxHo npoyumatime yto iHcmpykuito. 36epieatime yto iHCmpykuito 0718 N00as1bU020 8UKOPUCMAHHA 8
008i0K0BUX YinAx. Y pasi suHUKHeHHA npobiem abo mpyoHowie 38epmatimecs 00 HAWOI CTYX6U NIOMPUMKU:
supporth@annovireverberi.it Cmopinku: 218-226
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[E} SAFETY DECALS / INFORMATIVE
DECALS @

2.1 Comply with the recommendations of

(Translation of the original instructions)

KB SAFETY INSTRUCTIONS

1.1 The appliance you have purchased
is produced by one of Europe's top

manufacturers of household and
gardening pumps. Our appliances
are not designed to withstand the
stresses typical of commercial or
industrial use, or for continuous
duty. You must know and comply
with the instructions provided in this
manual to get the most from your
pump. During connection, use and
servicing of the appliance, take all
possible precautions to protect your
own safety and that of the people
in the immediate vicinity. Read the
safety regulations carefully and
comply with them strictly; failure to
do so may put health and safety at
risk or cause expensive damage.
The manufacturer is not responsible
for any damage caused by incorrect
or improper use.

the decals affixed to the appliance.
Check that they are present and
legible; otherwise, fit replacements in
the original positions.

A Warning - Danger

Pleasereadtheseinstructions
carefully before use.

ESymbol E1. The appliance must
== not be disposed of as household
waste; it may be returned to the
dealer on purchase of a new
appliance. The appliance’s electrical
and electronic parts must not be
reused for improper uses because
they contain substances which
constitute health hazards.

Symbol E3. Indicates that the
appliance is intended for
household use.
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[ English

C€ CE Symbol. Indicates that the
appliance complies with the
relevant EU directives.

ON/OFF switch position Indicates
the position of the ON/OFF switch.

| = Switch ON
0 = Switch OFF

= Guaranteed sound power level

This produce is rated in

insulation class I. This means
that it is equipped with a protective
earthing conductor (only if the symbol
appears on the appliance).

(Translation of the original instructions)
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SAFETY RULES / RESIDUAL RISKS a

31 SAFETY PRECAUTIONS: DO NOTS

311 Injury hazard! DO NOT allow the appliance to be used by children or persons with impaired
physical, sensory or mental capabilities, or who do not have the necessary experience and
knowledge. Children must not use the appliance as a toy. Cleaning and user maintenance must not
be carried out by children.

3.1.2  Explosion or poisoning hazard! Never use the appliance with flammable, toxic or aggressive
liquids, or liquids with characteristics incompatible with its proper operation.

3.1.3  Injury hazard! Do not point the water jet at people or animals.

3.1.4  Electrocution hazard! Do not point the water jet at the appliance, electrical parts or other electrical
devices.

3.1.5  Short-circuit hazard! Do not use the appliance outdoors in the rain. This does not apply to
submersible pumps, which may also be used in the rain; however, it is essential to ensure that the
connections of the plug (A12) and any extension leads used are protected from water splashes and
flooding.

3.1.6  Injury hazard! Do not allow the appliance to be used by children, persons with impaired physical,
sensory or mental capabilities, or any unauthorised persons.

3.A.7  Electrocution hazard! Do not touch the plug (A12) and/or socket with wet hands.

3.1.8 Electrocution and short-circuit hazard! If the power cable (A8) is damaged, it must be replaced
by the manufacturer, one of its authorised Service Centres or similarly qualified persons in order to
prevent all risks.

3.1.9 Explosion hazard! Do not use the appliance if the suction or delivery hose is damaged.

3.1.10 Injury hazard! Place the appliance in a stable position; when using the appliance in the vicinity of
swimming-pools, garden ponds or other outdoor bodies of water, keep it at least 2 m from the water's
edge and protect it from falling into the water or flooding. This does not apply to submersible pumps,
since they can be used immersed in water.

3411 Injury hazard! Check that the appliance is fitted with the data plate which carries its specifications;
contact your dealer at once if it is missing. Appliances without data plate must not be used, since
they cannot be identified and are potentially hazardous.

3.1.12 Explosion hazard! No adjustment of control valves, safety valves or other safety devices, or
tampering with their settings, is permitted.

A\
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I Eng/ish (Translation of the original instructions)

Scalding hazard! In the event of a pressure switch malfunction or water supply failure, the water left
inside the pump body (A4) may overheat and cause scalding when discharged.

Injury hazard! Do not use the appliance unattended if there is the risk of fouling.

Short-circuit hazard! Do not move the appliance around by pulling the plug (A12), the power cable
(A8) or other connection fixtures; use the handle (A4 b).

Explosion hazard! Do not allow vehicles to drive over the suction or delivery hose. Do not drag or
transport the appliance by the suction or delivery hose.

Injury hazard! Do not use the appliance when people or pets are in the pumped liquid, or may come
into contact with it.

SAFETY PRECAUTIONS: MUSTS

Short-circuit hazard! Al electrical conductors must be protected from splashes of water.
Electrocution hazard! Only connect the appliance to an electrical power source compliant with the
relevant standards (IEC 60364-1); during start-up, the appliance may generate interference on the
electrical system. Only connect the appliance to a socket fitted with a residual current device rated at
30 mAorless. Use only electrical extension leads compliant with the relevant regulations, approved for
outdoor use and with gauge at least equal to that of the appliance's power cable. Power cables wound
onto reels must be completely unwound.

Danger! The appliance must never operate dry; always fill the pump body (A4) with water before
starting it. Even a short period of operation without water may cause damage.

Accidental switch-on hazard! Always disconnect the plug (A12) from the power socket before
carrying out any work on the appliance.

Danger! To guarantee the appliance's safety, the maximum temperature of the pumped liquid must
not exceed 35°C. The ambient temperature must not drop below +5°C.

Danger! The appliance is not designed to pump drinking water or water for human consumption.
The pumped water may be contaminated by lubricant leaks.

Injury hazard! Maintenance and/or repair of the appliance or electrical components must only be
carried out by specialist staff.

Injury hazard! Discharge residual pressure before disconnecting the hose from the appliance; to do
this, disconnect the appliance from the electricity supply and open a user outlet.

Injury hazard! Before use, and at regular intervals, inspect the accessories and check the
appliance's components for signs of failure and/or wear.

A\




(Translation of the original instructions)

IZN GENERAL INFORMATION
41 Use of the manual
This manual forms an integral part of the appliance and should be kept
for future reference. Please read the manual carefully before installing/
using the appliance. If the appliance is sold, the seller must pass on
this manual to the new owner along with the appliance. Ensure that
every user has access to the manual before the appliance is started
up, and is able to find out about the safety and operating instructions.
42  Delivery
The appliance is delivered in a cardboard box.
The supply package is illustrated in fig. 1.

4.2.1 Informative material supplied with the appliance
D1 Use and maintenance manual
D2 Safety instructions
D3 Warranty regulations

4.3  Disposing of packaging
The packaging materials are not environmental pollutants but must still
be recycled or disposed of in compliance with the relevant legislation
in the country of use.

I TECHNICAL INFORMATION

51  Intended use
The appliance is designed to pump clean water from wells or rainwater
cisterns for gardening or for use in household water supply systems;
these appliances may not be used for pumping drinking water.
Dirt, sand and sediments are abrasive and damage the impeller.
Fit suitable filters to trap these particles upstream of the pump.
Chemically aggressive substances in the pumped liquid damage
the pump.
The minimum permitted hourly flow rate is 80 Ih (1.3 limin).
These appliances are not suitable for drip irrigation systems, since the
water flow rate is too low, meaning that the pumped liquid is unable to
cool the appliance as required.
The appliance must be installed in a dry, well ventilated place,
protected from frost and weather, with an ambient temperature not
exceeding 35°C. It must never be installed or used in the rain, in damp
locations or in wells.
The appliance conforms to the EN 60335-2-41 European standard.

52  Improper use
Use by unskilled persons or those who have not read and understood
the instructions in the manual is forbidden.
Supplying the appliance with flammable, explosive, toxic or chemically
aggressive liquids is forbidden.
Use of the appliance in a potentially flammable or explosive
atmosphere is forbidden.
All modifications to the appliance are prohibited. Any modifications
made to the appliance render the warranty null and void and relieve the
manufacturer of all liability under civil and criminal law.
Grinding and polishing substances, or other substances which
attack materials, damage the appliance. These appliances are
not suitable for pumped liquids containing abrasive sand, mud or
clay. These appliances are suitable for pumping water for sanitary
purposes, but not for pumping drinking water!
Faecal substances may not be pumped with these appliances.
Appliances are not suitable for use as fountain pumps, as filter pumps
for garden ponds or for continuous operation (e.g. the continuous
recycling of water in swimming-pool filter systems, or industrial use).
Do not run the appliance when dry, or pump liquids with a valve closed!

English]| 9

53 Main components (fig. 1)
A1 Threaded suction fitting
A2 Threaded delivery fitting
A2b Filler cap (if installed)
A3 Drain plug (if installed)
A4 Pump body
Adb Handle
A5  ONIOFF switch
A8 Power cable
A12 Plug

I INSTALLATION

A Warning - danger!

Allinstallation and assembly operations must be performed with the appliance
disconnected from the mains power supply (fig. 3).

Warning - danger!
Before use, always perform a visual check on the appliance, and especially
the plug (A12) and power cable (A8), for damage. A damaged appliance must
not be used; in the event of damage, have the appliance inspected by the
Service Centre or an authorised electrician.

Warning - danger!
If the power cable (A8) is cut, the warranty becomes null and void and a
replacement genuine power cable (A8) must be installed during the repair,
at the customer's expense (even in case of repair under warranty). If it is
necessary to extend the power cable (A8), only use an extension with gauge
at least equal to that of the original power cable (A8). Never lft the appliance
or remove the plug (A12) from the socket by means of the power cable (A8).
6.1 Assembling the appliance
Before the appliance is put into operation, the suction and delivery
hoses must be connected. Place the appliance in a stable position on
aflat surface, in a location protected from flooding (fig. 4).
To prevent the transmission of vibrations to the pipes or walls, place
the appliance on a rubber mat and use lengths of hose (which must
be resistant to suction and pressure) immediately upstream and
downstream of the appliance (fig. 5) to dampen the vibrations.
6.2  Fitting the suction hose
The suction hose conveys the water from the suction point to the
appliance. Connect the suction hose to the threaded fiting (A1).
Check that the suction hose fitted is airtight, since any leaks may
reduce the appliance's flow rate or completely prevent it from drawing
in water. The suction hose must be at least 25 mm (1”) in diameter
and must be resistant to crushing and vacuums. Use of a suction hose
with foot valve is recommended. To ensure an airtight connection,
use Teflon tape (12 - 15 layers) (fig. 6). Make sure that there is
sufficient water in the suction point and that the hose suction zone is
permanently below the water level.
Since the maximum suction lift of self-priming pumps is 8 metres,
the appliance must be no more than 8 m above the water level in
the suction point. The horizontal part of the suction hose must rise
continually from the suction point to the appliance, to prevent the
formation of air bubbles in the hose, which could impair operation of
the appliance (fig. 7).
A pre-filter must be installed between the suction hose and the suction
fitting (A1).




10 |English

6.3  Filling the appliance
Before fitting the delivery hose, completely fill the pump body (A4) and
the suction hose with water through the delivery fitting (A2). The pump
can also be filled through the filer cap (A2 b), if present (fig. 8).
Bubbles form during filling of the pump body (A4) and must be
discharged by tilting the appliance slightly in various directions.
Fill again and repeat this procedure until the water level is just below
the filling hole.

6.4  Fitting the delivery hose
The delivery pipe fitting is on the top of the appliance (A2). The hose
should be connected to a hose or pipe with the largest possible
diameter (at least 19 mm, %’). Smaller diameters drastically reduce
the appliance's flow rate. To ensure an airtight connection, use Teflon
tape (12 - 15 layers) (fig. 9).

6.5  Safety Measures
The user must prevent damage arising from the flooding of premises
or other causes in the event of a failure of the appliance or external
components by adopting suitable measures (e.g. installation of an
anti-flooding protection circuit, alarm system, backup pump, collection
tank or similar features), which must be connected to a separate,
fail-safe electrical circuit. The safety measures must be suited to the
specific conditions of use and must be able to reduce andlor prevent
the damage caused by water leaks.
The user must also install a spray guard to prevent water leaks or
splashes due to a pump failure from causing damage. A backup pump
or a floor drain must be installed to ensure that any water from leaks
is promptly removed. Otherwise, an alarm system can be installed
to trigger an alarm and/or an emergency shut-down of the appliance
and water supply in the event of a water leak, before damage to the
equipment or property can occur.
We also recommend raising all equipment in appliance installation
rooms about 5-10 cm above the floor so that any water leaks will
not cause immediate damage. The manufacturer accepts no liability
for damage caused by failure to comply with this recommendation.

& Warning - danger! Dry operation
If the appliance runs for more than 5 minutes with the water suction point
closed, it may be damaged due to overheating. Switch off the appliance when
the normal water flow is obstructed.
Dry operation will damage the appliance beyond repair, so never allow
it to run dry for more than 10 seconds.

ADJUSTMENTS

74 Preliminary adjustments
Our appliances are preset in the factory and users must not modify
these settings.

(Translation of the original instructions)

Il START-UP

A Warning - danger!

Allinstallation and assembly operations must be performed with the appliance

disconnected from the mains power supply (fig. 3).

81 Start-up
Once all the pipes have been connected and the pump body (A4) is
full of water, the plug (A12) can be connected and the ON/OFF switch
(A5) turned to ON. During the priming phase, the delivery pipe must
be open to allow the air in the system to escape and to enable the
water pressure to build up. If the suction hose is not completely full
of water, it may take the appliance up to 7 minutes to become fully
operational. If the water has not pressurised after the maximum
priming time stated, switch the appliance off and proceed as described
in the troubleshooting plan (chapter 11).

8.2  Technical information
The appliance's stated flow rate values are maximum values, which
are reduced if external components (e.g. delivery hose, elbows,
pre-filter, etc.) are used. This should be borne in mind when choosing
the appliance. The actual flow rate for specific installation conditions is
stated in the flow rate graph (fig. 10).

[l MAINTENANCE

A Warning - danger!

Before any maintenance procedure andlor during troubleshooting, disconnect

the power cable (A8) from the socket.

9.4 Cleaning the filters
Clean the pre-filter (if installed) regularly with clean water and/or
inspect it to ensure that it is not fouled. Sluice the filter compartment
with clean water.

B[] STORAGE

A Warning - danger!

Before any maintenance procedure andlor during troubleshooting, disconnect

the power cable (A8) from the socket.
It is essential to protect the appliance from frost, and in case of
temperatures of +5°C or below it must be uninstalled and stored
in a dry place, protected from frost. After disconnecting the suction
and delivery hoses, ilt the appliance to drain out all the water in the
pump body (A4) through the suction fitting (A1). To empty the pump
body (A4) turn the appliance upside down to drain the water from the
delivery fitting (A2).
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Il TROUBLESHOOTING

Problems Possible causes Remedies

1) The pump body (A4) was not filled with water before start-up. | 1) Fill the pump body (A4, see point 6.3).
2) Check that the recommended accessories were used. Check that

) Suction hose ot airigh. the suction hose is airtight, use Teflon tape on the threads.
3) Foot valve suction strainer obstructed. 3) Clean foot valve and suction strainer.
The motoris running but the applance ;ts)c[l)ssh:gry side air unable to escape because suction point ﬁg)lsbeusr;ng priming, open the suction points (water supply tap, water

does not suck in water

5) Completely fill the suction hose with water and wait up to

7 minutes after the appliance is started.

6) Excessive suction lift. 6) Reduce the suction lift (max. 8 m).

7) Check the water level in the well or cistern and lengthen the
suction hose if possible .

Motor does not start 1) No mains power. 1) Check the voltage, connect the plug (A12).

1) Excessive suction lift and head and external components all
reduce the flow rate! This is not a malfunction.

2) Foot valve suction strainer obstructed. 2) Clean the suction strainer.

3) Water level in suction point drops too fast. 3) Immerse the foot valve in a greater depth of water.

4) Clean the pump body (A4) by directing a jet of water in through
the suction fitting (A1) and delivery fitting (A2), and if necessary
have the appliance checked by the Service Centre. Use a pre-filter
if the appliance does not have an integral pre-filter.

1) Clean the inside of the pump body (Ad) by directing a jet of water
in through the delivery fitting (A2), leave the thermostat to cool for

5) Not enough time allowed.

7) Suction hose not immersed in water.

1) Suction lift and/or head excessive.

Water flow rate insufficient

4) The appliance's flow rate is being reduced by soil in the water.

1) Motor overloaded due to friction between dirt particles and

impeller. . )
The‘lthermostat i cuting out the Dy operaton or low o water nsuficient. aSt::\;JItC l ?Je z::r(i .If necessary have the appliance checked by the
applance 2) Check that there is water present, leave the thermostat to cool
2) Dry operation. for about 1 h, and if necessary have the appliance checked by the
Service Centre.

(*) If the motor stops and does not restart during operation contact the Service Centre.

WARRANTY

The warranties relating to the appliances described in this manual are conditional on compliance with all the recommendations it contains, especially those
relating to use, installation and operation.

The validity of the warranty is in accordance with the relevant legislation in the country where the product is sold (unless otherwise stated by the producer).
The warranty covers materials, construction and conformity defects during the warranty period, during which time the manufacturer will replace defective
parts and repair the product if not excessively worn, or replace it.

Requests for service under warranty must be accompanied by the original proof of purchase.

The warranty does not cover the costs of dismantling and installing the appliance concerned in the place of use, travel costs to and from the place of use for
repair staff, or transport costs.

Claims arising from incorrect installation or operation, unsuitable conditions of use, negligence, commercial use or inappropriate repair attempts are not covered
by the warranty and no responsibility is accepted for them; normal wear and tear is also excluded.

The resulting costs, and especially inspection and transport costs, will be charged to the sender andlor the appliance's operator. This also applies, in particular,
when a warranty request is submitted but the appliance is found to be operating perfectly with no defects, or the problem is not due to defects in materials or
workmanship.

Before return to the user, every product undergoes strict technical inspection. Repairs under warranty must only be performed by one of our Service Centres or
an authorised repair workshop. Attempted repairs by the customer or unauthorised third parties during the warranty period will result in the loss of all warranty
entitlement.

Cutting off the power plug and/or shortening the power cable result in loss of warranty entitiement.

Work done by us under warranty does not extend the duration of the warranty, or give rise to a new warranty period for the parts replaced or repaired.
Allfurther entitiement, including the right to discounts, changes or compensation, or consequent damage of any kind, is excluded.

In the event of malfunction, contact the point of sale where the product was purchased, showing proof of purchase.
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Technical Data

Technical Data Unit ARGPGOOP ARGPBOOK ARGP1100X
Self-priming pump Self-priming pump Self-priming pump

Voltage VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Power W 600 800 1100
Max. head (H,y,) m 35 38 45
Max. flow rate (Qupay) Ih 3100 3500 4600
Max. water temperature (T, °C 35 35 35
Max. suction lift m 8 8 8
Max. particle size @ mm 0 0 0
Protection class - ) ) )
Motor insulation - Class B Class B Class B
Motor protection - IPX4 IPX4 |PX4
Sound power level Lyya (EN 1SO 3744) dB (A) 80 79 82
Net weight kg 6.3 6.5 9.1
Gross weight kg 74 78 104
Fitting diameter mm 254 254 254
Cable length m 1 1 1

Subject to technical modification

EC Declaration of Conformity

We, Annovi Reverberi S.p.A, of Modena, Italy, declare that the following AR Blue Clean appliance(s):

Designation of appliance: Self-priming pump
Model No.: ARGP600P ARGP800X ~ ARGP1100X
Rated power: 600 W 800 W 1100 W

is (are) compliant with the following European directives:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

and was (were) produced in compliance with the following norms or standardised documents:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Name and address of the person responsible for issuing the technical file: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italy.
The conformity assessment procedure required by Directive 2000/14/EC has been performed in accordance with Annex V.

Model No. ARGP600P  ARGP800X  ARGP1100X
Measured sound power level: 71.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Guaranteed sound power level: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Date: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director
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IEN ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

1.1 L'apparecchio che avete acquistato
¢ prodotto da un costruttore leader

I3 ADESIVI DI SICUREZZA | ADESIVI
INFORMATIVI

2.1 Attenersi alle etichette applicate

a livello europeo di pompe per uso
domestico e pompe da giardino.
| nostri apparecchi non sono
adatti per le sollecitazioni tipiche
dell'uso commerciale o industriale
e per il funzionamento continuo.
L'utilizzo ottimale dell'apparecchio
presuppone la conoscenza e il rispetto
delle istruzioni contenute in questo
manuale. In fase di allacciamento,
uso e manutenzione dell'apparecchio
adottare tutte le precauzioni possibili
per salvaguardare la propria
sicurezza e quella delle persone nelle
immediate vicinanze. Leggere con
attenzione e rispettare strettamente
le istruzioni di sicurezza poiché, se
trascurate, possono mettere a rischio
la salute e la sicurezza delle persone
0 provocare danni economici.
I produttore non & responsabile di
eventuali danni causati da utilizzo
errato o uso improprio.

A\

sullapparecchio. Verificare che siano
sempre presenti e leggibili; in caso
contrario sostituirle applicandone di
nuove nella posizione originale.

/\ Attenzione - Pericolo

) Leggere attentamente queste
istruzioni prima dell’uso.

Icona E1. Vieta lo smaltimento
== dell'apparecchio come rifiuto
domestico; pud essere riconsegnato
al distributore all'atto dell'acquisto di
un apparecchio nuovo. Le parti
elettriche ed elettroniche costituenti
I'apparecchio non devono essere
riutilizzate per usi impropri a causa
della presenza di sostanze dannose
alla salute.

IconaE3. Indicachel'apparecchio
¢ destinato all'uso domestico.
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C€ Simbolo CE. Indica che
I'apparecchio € conforme alle
direttive UE vigenti.

Posizione interruttore ON/OFF.
Indica la posizione dellinterruttore
ON/OFF.

| = Interruttore inserito
0 = Interruttore disinserito

D - " u
= Livello di potenza sonora
garantito

Questo prodotto é in classe di

isolamento 1. Cio significa che e
equipaggiato di un conduttore di
protezione di messa a terra (solo se il
simbolo appare sull'apparecchio).

(Istruzioni originali)
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PRESCRIZIONI DI SICUREZZA / RISCHI RESIDUI

31
3141

31.2

313
314

315

3.1.6

347
318

319
3110

341

AVVERTENZE: NON FARE

Pericolo di lesioni! L'apparecchio NON pud essere utilizzato da bambini e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza | bambini
non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dallutilizzatore non deve essere effettuata da bambini.

Pericolo di esplosione o di avvelenamento! Non utilizzare in alcun caso I'apparecchio con liquidi
infiammabili, tossici 0 aggressivi 0 con liquidi che possano comprometterne il corretto funzionamento.
Pericolo di lesioni! Non dirigere il getto dell'acqua contro persone o animali.

Pericolo di folgorazione! Non dirigere il getto d'acqua sull'apparecchio, su parti elettriche o su altri
apparecchi elettrici.

Pericolo di corto circuito! Non utilizzare I'apparecchio all'aperto in caso di pioggia. Cio non vale
per le pompe sommergibili, che possono essere utilizzate anche in caso di pioggia; occorre tuttavia
garantire che la spina (A12) ed eventuali prolunghe dell'apparecchio siano collegate al riparo dagli
spruzzi d'acqua e dagli allagamenti.

Pericolo di lesioni! Non consentire ['utilizzo dell'apparecchio da parte di bambini o di persone con
limitate capacita sensoriall, fisiche 0 mentali 0 comunque non autorizzate.

Pericolo di folgorazione! Non toccare la spina (A12) o la presa con le mani bagnate.

Pericolo di folgorazione e cortocircuito! Se il cavo elettrico (A8) & danneggiato, esso deve essere
sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica 0 comunque da una persona con
qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Pericolo di scoppio! Non utilizzare 'apparecchio con tubo di aspirazione o di mandata danneggiato.
Pericolo di lesioni! Collocare I'apparecchio stabilmente; in caso di utilizzo dell'apparecchio vicino
a piscine, stagni da giardino o altri bacini d'acqua aperti, mantenere una distanza minima di 2 m
e proteggere I'apparecchio contro la caduta in acqua o l'allagamento. Cio non vale per le pompe
sommergibili, poiché queste possono essere utilizzate immerse in acqua.

Pericolo di lesioni! Controllare che I'apparecchio sia prowvisto della targhetta recante le
caratteristiche specifiche, in caso contrario avvertire immediatamente il rivenditore. Gli apparecchi
sprowvisti di targhetta caratteristiche non devono essere usati, essendo anonimi e potenzialmente

pericolosi.
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Pericolo di scoppio! Non & consentito intervenire su valvole di comando, valvole di sicurezza o alfri
dispositivi di sicurezza, né modificarne le regolazioni.

Pericolo causato da acqua calda! In caso di pressostato difettoso o assenza di alimentazione
idrica, I'acqua ancora presente nel corpo pompa (A4) pud surriscaldarsi e causare lesioni alla sua
fuoriuscita.

3.1.14 Pericolo di lesioni! Non utilizzare I'apparecchio senza sorveglianza se sussiste il pericolo che corpi

3145

31.16

3447

3.2
321

322

323

324

325

estranei possano ostruirlo.

Pericolo di corto circuito! Non trasportare I'apparecchio tirando la spina (A12), il cavo elettrico
(A8) 0 altri elementi di allacciamento; utilizzare la maniglia (A4 b).

Pericolo di scoppio! Evitare il passaggio di veicoli sul tubo di aspirazione o di mandata. Non tirare
0 trasportare ['apparecchio mediante il tubo di aspirazione o di mandata.

Pericolo di lesioni! Non utilizzare I'apparecchio quando persone o animali sostano nel liquido
pompato 0 possono entrare in contatto con esso.

AVVERTENZE: FARE

Pericolo di corto circuito! Tutte le parti conduttrici di corrente devono essere protette contro gl
spruzzi d'acqua.

Pericolo di folgorazione! Allacciare I'apparecchio esclusivamente a una sorgente di elettricita idonea
e conforme alle normative vigenti (IEC 60364-1); durante la fase di avviamento 'apparecchio pud
generare disturbi in rete. Collegare I'apparecchio solo a una presa provvista di interruttore differenziale
con corrente residua nominale non superiore a 30 mA. Utilizzare esclusivamente prolunghe conformi
alle normative vigenti, approvate per limpiego allaperto e con una sezione pari almeno a quella
del cavo di alimentazione dellapparecchio. | cavi elettrici awvolti in avvolgicavo devono essere
completamente srotolati.

Pericolo! L'apparecchio non deve mai funzionare a secco; prima di accenderla riempire sempre con
acqua il corpo pompa (A4). Anche un breve periodo di funzionamento senza acqua pud causare
danni.

Pericolo di accensione non intenzionale! Prima di qualsiasi intervento sull'apparecchio estrarre
la spina (A12) dalla presa di corrente.

Pericolo! Per garantire la sicurezza dell'apparecchio, la temperatura massima del liquido pompato
non deve superare i 35°C. La temperatura ambientale non deve scendere al di sotto di +5°C.

A\
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326

327

328

329

Pericolo! L'apparecchio non & destinato al pompaggio di acqua potabile 0 acqua per consumo
umano. L'acqua trasportata dall'apparecchio pud essere contaminata da perdite di lubrificante.
Pericolo di lesioni! La manutenzione e/o la riparazione dell'apparecchio o dei componenti devono
essere effettuate solo da personale specializzato.

Pericolo di lesioni! Scaricare la pressione residua prima di staccare il tubo dall'apparecchio; a tale
scopo scollegare 'apparecchio dall'alimentazione elettrica e aprire un’utenza.

Pericolo di lesioni! Prima dell'uso e a intervalli regolari controllare gli accessori e verificare che i
componenti dell'apparecchio non presentino segni di rottura /o usura.
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20 INFORMAZIONI GENERALI

41 Uso del manuale
II presente manuale & parte integrante dell'apparecchio; conservare
con cura per future consultazioni. Leggere attentamente il manuale
prima dell'installazione/uso. In caso di passaggi di proprieta il
cedente ha l'obbligo di consegnare il manuale al nuovo proprietario.
Accertarsi che ogni uilizzatore disponga del manuale prima della
messa in funzione dell'apparecchio e possa informarsi sulle istruzioni
di sicurezza e per l'uso.

42  Consegna
L'apparecchio & consegnato allinterno di un imballo di cartone.
Per la composizione della fornitura vedere fig. 1.

4.2.1 Materiale informativo in dotazione
Manuale di uso e manutenzione
D2 Istruzioni per la sicurezza
D3  Regole garanzia

4.3  Smaltimento degli imballi
| materiali costituenti mballo non sono inquinanti per I'ambiente,
tuttavia devono essere riciclati o smaltiti secondo la normativa vigente
nel paese di utilizzo.

I INFORMAZIONI TECNICHE

51 Uso previsto
L'apparecchio & destinato al pompaggio di acque pulite da pozzi
o cisterne di acqua piovana per il giardinaggio o per 'uso impianti
domestici di approvvigionamento idrico; questi apparecchi non
possono essere utilizzati per il pompaggio di acqua potabile. Impurita,
sabbia e sedimenti hanno un effetto abrasivo e distruggono la girante.
Installare a monte filtri adeguati in grado di filtrare queste particelle.
Sostanze chimicamente aggressive nel liquido pompato distruggono
[apparecchio.
Il flusso orario minimo deve ammontare a 80 Ih (1,3 l/min).
Questi apparecchi non sono adatti per lrrigazione a goccia, perché il
flusso d'acqua € troppo ridotto e il liquido pompato non pud pertanto
garantire il raffreddamento dell'apparecchio.
L'apparecchio deve essere installato in un luogo asciutto, ben aerato e
al riparo dal gelo e dalle intemperie, con una temperatura ambientale
che non dovrebbe superare i 35°C. Non deve mai essere installato o
utilizzato sotto la pioggia, in ambienti umidi o in pozzi.
Lapparecchio & conforme alla norma europea EN 60335-2-41.

5.2 Uso non consentito
E vietato 'uso a persone inesperte o che non abbiano letto e compreso
le istruzioni riportate nel manuale.
E vietato alimentare I'apparecchio con liquidi infiammabili, esplosivi,
tossici o chimicamente aggressivi.
E vietato utilizzare I'apparecchio in atmosfera potenzialmente
infiammabile o esplosiva.
E vietato eseguire modifiche all'apparecchio; I'esecuzione di modifiche
fa decadere la garanzia ed esonera il produttore da responsabilita
civili e penali.
Sostanze smeriglianti o altre sostanze che attaccano i materiali
distruggono I'apparecchio. Questi apparecchi non sono adatti per
[impiego in liquidi pompati contenenti sabbia, fango o argilla abrasivi.
Questi apparecchi sono adatti per il pompaggio di acqua per i servizi,
mentre non sono idonei per il pompaggio di acqua potabile!
Con questi apparecchi non & consentito trasportare sostanze fecali.
Gli apparecchi non sono adatti per essere utilizzati come pompe
per fontane, pompe di filtraggio per stagni da giardino o per il
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funzionamento continuo (p.es. in modalita a ricircolo continuo negli
impianti di filtraggio di piscine o per un impiego industriale).

Evitare il funzionamento secco dell'apparecchio o il pompaggio di
liquidi con una valvola chiusa!

53  Parti principali (fig. 1)
A1 Raccordo filettato di aspirazione
A2 Raccordo filettato di mandata
A2b Tappo di riempimento (se presente)
A3 Tappo di scarico (se presente)
A4 Corpo pompa
Adb Maniglia
A5 Interruttore di alimentazione
A8  Cavo elettrico
A12 Spina

BN INSTALLAZIONE

A Attenzione - pericolo!
Tutte le operazioni d'installazione e montaggio devono essere effettuate con
I'apparecchio scollegato dalla rete elettrica (fig. 3).

Attenzione - pericolo!
Prima dellutilizzo effettuare sempre un controllo a vista per determinare
se ['apparecchio, e in particolare spina (A12) e cavo elettrico (A8), sono
danneggiati. Un apparecchio danneggiato non deve essere utilizzato; in
caso di danni fare controllare 'apparecchio dal Centro Assistenza o da un
elettricista autorizzato.

Attenzione - pericolo!

Tagliare il cavo elettrico (A8) comporta il decadimento della garanzia

e linstallazione a pagamento, durante la riparazione (anche in caso di

riparazioni in garanzia), di un cavo elettrico (A8) originale. Se il cavo elettrico

(A8) deve essere allungato, utilizzare esclusivamente una prolunga la

cui sezione sia almeno uguale a quella del cavo elettrico (A8) originale.

Non sollevare mai I'apparecchio o estrarre la spina (A12) dalla presa usando

il cavo elettrico (A8).

6.4 Montaggio dell'apparecchio
Prima di mettere in funzione I'apparecchio & necessario collegare i tubi
di aspirazione e di mandata. A tale scopo collocare I'apparecchio su una
superficie piana in posizione stabile e al riparo dagli allagamenti (fig. 4).
Affinché le vibrazioni non vengano trasmesse a eventuali tubi o alle
pareti, raccomandiamo di collocare I'apparecchio su un tappetino
in gomma e di collegare porzioni di tubi flessibili (ma resistenti
ad aspirazione e pressione) nei tratti immediatamente adiacenti
all'apparecchio (fig. 5), al fine di smorzare le vibrazioni.

6.2 Montaggio del tubo di aspirazione
I tubo di aspirazione trasporta I'acqua dal punto di aspirazione
all'apparecchio. Collegare il tubo di aspirazione al raccordo filettato
(A1). Verificare che il tubo di aspirazione montato sia ermetico,
poiché le perdite possono compromettere la portata dell'apparecchio
o rendere impossibile 'aspirazione. Il tubo di aspirazione dovrebbe
avere un diametro minimo di 25 mm (1"); il tubo deve inoltre essere
resistente allo schiacciamento e a tenuta di vuoto. E consigliato
[utilizzo di un tubo di aspirazione dotato di valvola di fondo. Per il
collegamento a tenuta utilizzare nastro in Teflon (12 - 15 strati) (fig. 6).
Accertarsi che al punto di aspirazione ci sia acqua a sufficienza e
che la zona di aspirazione del tubo si trovi permanentemente sotto
al livello dell'acqua.
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Siccome l'altezza di aspirazione massima delle pompe autoadescanti
& di 8 m, l'altezza dell'apparecchio rispetto alla superficie dellacqua
nel punto di prelievo non deve superare gli 8 m. La parte orizzontale
del tubo di aspirazione deve sempre avere un andamento ascendente
dal punto di aspirazione allapparecchio, per evitare il formarsi di
bolle d'aria nel tubo che comprometterebbero il funzionamento
dell'apparecchio (fig. 7).
E necessario installare un prefiltro tra il tubo di aspirazione e il
raccordo di aspirazione (A1).

6.3  Riempimento dell‘apparecchio
Prima del montaggio del tubo di mandata riempire completamente
di acqua il corpo pompa (Ad) e il tubo di aspirazione attraverso il
raccordo di mandata (A2). Il riempimento pud essere effettuato anche
attraverso il tappo di riempimento (A2 b), se presente (fig. 8).
Durante il riempimento nel corpo pompa (A4) si formano bolle d'aria
che possono essere eliminate inclinando leggermente I'apparecchio in
diverse direzioni. Riempire nuovamente e ripetere questa operazione
finché 'acqua si trova direttamente al di sotto del foro di riempimento.

6.4  Montaggio del tubo di mandata
L'attacco del tubo di mandata si trova sullato superiore dell'apparecchio
(A2). II'tubo dovrebbe essere collegato a un tubo flessibile 0 a un tubo
dal diametro maggiore possibile (almeno 19 mm, %"). Diametri piu
piccoli riducono drasticamente la portata dellapparecchio. Per il
collegamento a tenuta utilizzare nastro in Teflon (12 - 15 strati) (fig. 9).

6.5  Misure di sicurezza
L'operatore deve escludere danni conseguenti a un allagamento di
ambienti o altro in caso di guasti dell'apparecchio o di componenti
esterni adottando misure adeguate (p.es. installazione di una
protezione contro gli allagamenti, impianto d'allarme, pompa di riserva,
vasca di raccolta e simili), da collegare a un circuito elettrico separato e
aprova di guasto. Le misure di sicurezza devono essere adeguate alle
singole situazioni di utilizzo ed essere in grado di ridurre efo impedire i
danni causati dalla fuoriuscita di acqua.
Inoltre, tramite una protezione contro gli spruzzi, lufilizzatore deve
provvedere affinché l'acqua fuoriuscita o spruzzata a seguito di un
quasto, non arrechi danni. E necessario garantie che 'acqua fuoriuscita
venga rimossa {ramite una pompa di riserva o defluisca attraverso uno
scarico. In altemativa puo essere installato un impianto d'allarme che, in
caso di fuoriuscita d'acqua, emetta un allarme e/o determini un arresto
di emergenza dellapparecchio e dellalimentazione idrica prima che
apparecchiature o immobili vengano danneggiafi.
Negli ambienti dove vengono installati gli apparecchi raccomandiamo
inoltre di rialzare tutte le apparecchiature di ca. 5 - 10 cm affinché
['acqua fuoriuscita non possa causare danni immediati. | danni causati
dal mancato rispetto di queste prescrizioni non potranno rivendicati
presso il produttore.

& Attenzione - pericolo! Funzionamento a secco
Se l'apparecchio funziona per piti di 5 minuti con il punto di prelievo
dell'acqua chiuso, pud subire danni a causa del surriscaldamento.
Spegnere I'apparecchio quando il normale flusso dell'acqua & impedito.
Il funzionamento a secco distrugge I'apparecchio, quindi non fare mai
funzionare I'apparecchio a secco per pit di 10 secondi.
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REGOLAZIONI

74 Regolazioni preliminari
| nostri apparecchi sono regolati di fabbrica e tali regolazioni non
devono essere modificate dagli utilizzatori.

BN MESSA IN FUNZIONE

A Attenzione - pericolo!

Tutte le operazioni d'installazione e montaggio devono essere effettuate con

I'apparecchio scollegato dalla rete elettrica (fig. 3).

81  Messa in funzione
Quando tutti i tubi sono collegati e il corpo pompa (Ad) & pieno
d'acqua, € possibile inserire la spina (A12) e attivare [interruttore
di alimentazione (A5). Durante il processo di aspirazione il tubo di
mandata dell'acqua deve essere aperto, affinché I'aria contenuta nel
sistema possa fuoriuscire e la pressione dell'acqua possa generarsi.
Se il tubo di aspirazione non & completamente riempito di acqua
I'apparecchio pud impiegare fino a 7 minuti prima di raggiungere la
piena operativita. Se dopo il tempo di aspirazione massimo indicato
I'acqua non fosse entrata in pressione, spegnere 'apparecchio e agire
secondo quanto previsto nel piano di ricerca guasti (capitolo 11).

8.2  Informazioni tecniche
| valori di portata dell'apparecchio indicati sono valori massimi, che
si riducono utilizzando componenti esteri (p.es. tubo di mandata,
angolare, prefitro ecc.). Si prega di tenere presente questo aspetto
nella scelta dell'apparecchio. La portata effettiva per gli specifici casi
applicativi € indicata nel diagramma di portata (fig. 10).

[El MANUTENZIONE

A Attenzione - pericolo!

Prima di ogni intervento di manutenzione efo durante la ricerca guasti

scollegare il cavo elettrico (A8) dalla presa.

9.1 Pulizia dei filtri
Pulire  regolarmente il prefilro (se presente) con acqua
pulita efo verificare che non sia ostruito da corpi estranei.
Risciacquare il vano del filtro con acqua pulita.

K0 RIVESSAGGIO

A Attenzione - pericolo!

Prima di ogni intervento di manutenzione efo durante la ricerca guasti

scollegare il cavo elettrico (A8) dalla presa.
L'apparecchio deve assolutamente essere protetto dal gelo e, in
caso di temperature di +5°C o inferiori, deve essere smontato
e immagazzinato in un ambiente asciutto e al riparo dal gelo.
Dopo aver scollegato i tubi di aspirazione e di mandata, inclinare
I'apparecchio per fare fuoriuscire tutta I'acqua contenuta nel corpo
pompa (Ad) attraverso il raccordo di aspirazione (A1). Per svuotare
completamente il corpo pompa (A4) capovolgere I'apparecchio per far
fuoriuscire I'acqua dal raccordo di mandata (A2).
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El RICERCA GUASTI

Guasto Possibile causa Rimedio
1) Prima della messa in funzione il corpo pompa (A4) non & 1) Riempire il corpo pompa (A4, vedi paragrafo 6.3)
stato riempito con acqua. ' "
2) Veerificare se sono impiegati gli accessori raccomandati, Verificare
2) Tubo di aspirazione non ermetico a tenuta ermetica del tubo di aspirazione, usare nastro Teflon sulle
filettature.
) ' ) 3) Griglia di aspirazione della valvola di fondo ostruita. 3) Pulire valvola di fondo e griglia di aspirazione.
llmotore funziona, ma fapparecefio 4) L'aria dal lato di mandata non puo fuoriuscire perché il punto | 4) Durante I'aspirazione aprire i punti di prelievo (rubinetto della rete
non aspira acqua e i )
di prelievo & chiuso. idrica, manichetta).

5) Riempire completamente con acqua il tubo di aspirazione,
attendere fino a 7 minuti dopo I'accensione dell'apparecchio.

6) Altezza di aspirazione eccessiva. 6) Ridurre I'altezza di aspirazione (max. 8 m).

7) Controllare il livello dellacqua nel pozzo o nella cisterna, se
possibile prolungare il tubo di aspirazione .

Il motore non si awvia 1) Tensione di rete assente. 1) Controllare la tensione, inserire la spina (A12).

1) L'altezza di aspirazione, la prevalenza e i componenti esterni
riducono la portatal Questo non & un inconveniente.

2) Griglia di aspirazione della valvola di fondo ostruita. 2) Pulire la griglia di aspirazione.

3) Il livello dellacqua nel punto di aspirazione si abbassa
rapidamente.

5) Non € stato rispettato il tempo di attesa.

7) Tubo di aspirazione non immerso nellacqua.

1) Altezza di aspirazione efo prevalenza elevata.

Portata dell'acqua insufficiente 3) Immergere la valvola di fondo pit in profondita nell'acqua.

4) Pulire il corpo pompa (A4) attraverso il raccordo di aspirazione
(A1) e di mandata (A2) con un getto d'acqua, eventualmente fare
controllare 'apparecchio dal Centro Assistenza.

1) Pulire lnterno del corpo pompa (A4) attraverso il raccordo

di mandata (A2) con un getto d'acqua, lasciare raffreddare

il termostato per circa 1 h, eventualmente fare controllare
I'apparecchio dal Centro Assistenza.

2) Verificare la presenza di acqua, lasciare raffreddare il termostato
2) Funzionamento a secco. per circa 1 h, eventualmente fare controllare I'apparecchio dal
Centro Assistenza.

4) La portata dell'apparecchio viene ridotta a causa di corpi
estranei.

1) Motore sovraccarico a causa di attrito di corpi estranei con
la girante.

o .| Funzionamento a secco o flusso di acqua insufficiente.
II termostato disinserisce I'apparecchio

(*) Se durante il funzionamento il motore si ferma e non riparte contattare il Centro Assistenza.

GARANZIA

Le garanzie relative agli apparecchi descritti nel presente manuale presuppongono l'osservanza e il rispetto di tutte le indicazioni in esso contenute, in
particolare quelle relative all'impiego, allinstallazione e allesercizio.

La validita della garanzia & regolamentata dalle normative vigenti nel paese in cui il prodotto viene commercializzato (salvo diverse indicazioni del produttore).
Se il prodotto risulta difettoso per qualita del materiale, della costruzione o per mancata conformita durante il periodo di validita della garanzia il fabbricante
garantisce la sostituzione delle parti difettose, provvede alla riparazione dei prodotti se ragionevolmente usurati oppure alla loro sostituzione.

E possibile inoltrare richieste di garanzia solo dietro presentazione della prova di acquisto originale.

La garanzia non copre i costi di smontaggio e montaggio dell'apparecchio contestato nel luogo di impiego, i costi di trasferta del personale addetto alla
riparazione verso e dal luogo di impiego, nonché i costi di trasporto.

I reclamile cui cause sono da ricondurre a errori di installazione o di azionamento, condizioni di impiego inadeguate, cura insufficiente, impiego commerciale o
tentativi di riparazione non appropriati sono esclusi dalla garanzia e dalla responsabilita, cosi come la normale usura.

| costi che ne derivano, in particolare le spese di verifica e di trasporto, sono a carico del mittente efo gestore dell'apparecchio. Cio vale in particolare anche
quando viene inoltrata una richiesta di garanzia, ma dal controllo risulta che I'apparecchio funziona perfettamente ed & esente da difetti o che il problema non
& riconducibile a difetti dei materiali o di produzione.

Prima della riconsegna ogni prodotto & sottoposto a un severo controllo tecnico. Le riparazioni in garanzia devono essere effettuate solo dal nostro
Centro Assistenza o da un'officina convenzionata autorizzata. Tentativi di riparazione da parte del cliente o di terzi non autorizzati durante il periodo di garanzia
determinano il decadimento del diritto di garanzia.

Tagliare la spina di rete e/o accorciare il cavo di rete determinano il decadimento della garanzia.

Gliinterventi in garanzia da noi resi non prolungano la durata della garanzia, né motivano un nuovo periodo di garanzia per le parti sostituite o riparate.

Sono esclusi ulteriori diritti, in particolare quelli di sconto, cambiamento o risarcimento danni, ma anche per danni conseguenti di qualsiasi tipo.

In caso di guasto rivolgersi al punto vendita dove si & acquistato il prodotto unitamente alla prova di acquisto.




(Istruzioni originali)

Italiano |

21

Dati tecnici Unita ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Pompa Autoadescante Pompa Autoadescante Pompa Autoadescante

Tensione VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz
Potenza W 600 800 1100
Prevalenza max. (Hyy,) m 35 38 45
Portata max. (Qa) Il 3100 3500 4600
Temperatura acqua max. (T, °C 35 35 35
Altezza aspirazione max. m 8 8 8
Granulometria max. @ mm 0 0 0
Classe protezione (@) ) (@)
Isolamento motore Classe B Classe B Classe B
Protezione motore - IPX4 IPX4 IPX4
Livello potenza sonora Lyya (EN 1SO 3744) dB (A) 80 79 82
Peso netto kg 6.3 6.5 9.1
Peso lordo kg 74 78 104
Diametro raccordi mm 254 254 254
Lunghezza cavo m 1 1 1

Con riserva di modifiche tecniche!

Dichiarazione di conformita CE

Noi di Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Italia, dichiariamo che la(e) seguente(i) macchina(e) AR Blue Clean:

Denominazione dell'apparecchio: Pompa autoadescante
N. modello: ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Potenza assorhita: 600 W 800 W 1100 W

&(sono) conforme(i) alle seguenti direttive europee:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

ed &(sono) prodotta(e) nel rispetto delle seguenti norme o dei seguenti documenti standardizzati:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Nome e indirizzo della persona incaricata di rilasciare il fascicolo tecnico: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, ltalia.

La procedura di valutazione della conformita richiesta dalla direttiva 2000/14/CE € stata eseguita in osservanza allAllegato V.

N. modello: ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Livello di potenza sonora misurato: ~ 77.3 dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Livello di potenza sonora garantito: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

RS —

Date: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director
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KB YKA3AHUA 3A BE3ONACHOCT
1.1 3akyneHuar ot

Bac ypen e
Npou3BeaeH OT eduH OT BOAEeLnTe
B EBpona nponssoautenu Ha 6uToBm
W rpaguHckv nomnu. Hawwte ypeaw
He ca npedHasHaYeHn aa u3gbpxart
HaTOBapBaHMATA, TUMUYHM  3a
TbProBCKa MMM MPOMMLLIIEHA
ynotpeba wnu 3a HenpekbCcHaTa
ekcnnoataums. 3a ga u3Brevete
makcumyma oT Bawarta nomna
e Heobxogumo Aa nosHaBaTe
W cnaseaTte  MHCTPYKLMWUTE,
NpPeacTaBeHn B TOBA PbKOBOACTBO.
Mo Bpeme Ha CBbP3BAHETO,
13NoN3BaHETO U 06CNyXBaHETO Ha
ypeaa B3eMeTe BCUYKM Bb3MOXHM
npeanasH1 Mepku, 3a Aa ocurypute
cBosTa cobcTBeHa 0Oe3omacHoOCT U
Tasn Ha xopaTa B HEeMnocpeacTBeHa
onusocT. [MpoyeTeTe BHUMATEMHO
W cnaseanTe pasnopenbute 3a
©e30nacHOCT; B NPOTUBEH Cryyail
MOXETE Aa W3NOXMTE Ha OMnacHOCT
3OpaBeTo M HesonacHocTTa cu Unu
[a MNpUYNHWTE  CKbMOCTpyBaLya
nospeda. [pou3BoanTENsaT  He
HOCW OTrOBOPHOCT 3a MNOBpeaw,
npeau3BMKaHM 0T  HenpasUmHa
ynotpeba.

(MpeBoA Ha OPUTUHAMHIATE UHCTPYKLIAW)

B ETUKETU 3A BE3OMACHOCT/

WHOOPMALIUA

2.1 Cna3gante npenopbkuTe BBPXY

eTUKeTUTE, MPUKPENEHN KbM ypeaa.
MposepeTe fanu Te ca HaNWU4HW
W YEeTNMBM; B MPOTUBEH CRyyail m
3aMeHeTe C HOBW, MOCTABEHU Ha
ChblLUTE MeCTa.

A MpeaynpexpeHne — OnacHocT

MpoueTteTe BHUMaTENHO Te3N
yKa3aHua npeau ynotpeoa.

' Cumeon E1. Ypenwt He TpsibBa
== a Ce M3XBbpNns kato 6uTOB
OTnagbK; TOM MOXe da ce npepage
Ha TbProBCKMS MPEACTaBUTEN MpU
3aKynyBaHeTO Ha HOB  ypeq.
Enektpuyeckute n enekTpOHHUTE
YacTW Ha ypefa He Tpsbea ga ce
nanonasat NOBTOPHO no
HepernameHTUpaH HauuH, Tbil KaTo
CbabpXaT OnacHu 3a 3ApaBeTo
BELLEeCTBa.

Cumson E3. lNokasga, ye ypeabT
€ npegHasHayeH 3a 6uToBa
ynotpeba.
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C€ CumBon CE. T[lokasea, ue

ypeobT  CbOTBETCTBA  Ha
W3UCKBAHMATA Ha  CbOTBETHUTE
avpekTusu Ha EC.

MosvumM Ha npeBkNOYBaTENS
ON/OFF. Tlokasea  nosuyuute
BkntoveHo/m3kmoueHo (ON/OFF) Ha
KMYa 3a 3axpaHBaHETo.

| = BknrousaHe ON
0 = n3knoysarHe OFF

- T'apaHTUpaHO HNBO Ha 3BYKOBa
MOLHOCT

o) Toea wu3genue e ot |

u3onauumoHeH Knac.
ToBa 03HayaBa, 4Ye MMa 3aliUTEH
3a3emsBall, NMPOBOAHWK (CamoO ako
CUMBOSTBLT pUrypupa BbpXy ypeaa).
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MPABWUIA 3A BE3OMACHOCT/OCTATHYHM PUCKOBE
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MEPKM 3A BE3OMACHOCT: HE NPABETE TOBA

OnacHoct ot HapaHsiBaHe! HE fonyckaiite uanon3saHe Ha ypeaa ot dela, MLA C HamaneHu
(hv3nyecky, CETUBHI WIM YMCTBEHY CoCOBHOCTI, M Muua 6e3 HeobXomMMUs ONUT U NO3HAHKS.
He ce gonycka 13nonaeaxe Ha ypepa kato urpadka ot geua. MouncTeaneTo v notpebutencarta
NoAAPbXKa He TPsibBa Aa ce U3BbPLIBAT OT feLa.

OnacHocT OT excnno3ua unu otpassHe! Hukora He 1U3non3gaitTe ypeda ¢ BbannameHuMK,
OTPOBHM NI ArPECHBHM TEYHOCTH, KAKTO 11 C TEYHOCTH, YWIATO XapaKTEPUCTUKN Ca HECHBMECTUMM C
npaBiHaTa My excnnoaTawys.

OnacHoct ot HapaHsiBaHe! He HacouBaitTe BOgHaTa CTPYS KbM XOPa Wi KUBOTHI.

OnacHocT oT enekTpuyecku yaap! He HacousaiiTe BOgHaTa CTPYSt KbM Ypeda, enexTpudecku
YaCTin UM ApyriA eNEKTPUYECKN YCTPOICTBA.

OnacHocT 0T kbCo CheauHerme! Hukora He 13MonaBaitTe ypesa Ha OTKPUTO B ABKLOBHO BPEME.
ToBa He Ce 0THACA 3a NOTONSeMI MOMMM, KOWTO MoraT Aa GbaaT 13MoN3Baxy No BpeMe Ha AbXa;
He3aBuCMO 0T TOBa € HeOBXOAMMO Aa Ce B3eMaT Mepky LencenbT (A12) v BCAKaKBI U3N0N3BaHK
YAbKaBaLLy kabenu fa GbaaT alTeni OT BOAHW NPBCKY iKW NOTansHe.

OnacHocT oT HapaHsiBaHe! He onyckaiie u3nonagaqe Ha ypeda OT feua, N1LA C Hamaneu
(hvanyecky, CETMBHI NI YMCTBEHY COCOBHOCTI NI HEOTOPU3IPaHY MULa.

OnacHocr ot enektpuyecky yaap! He fokocsaite wwencena (A12) wiunm koHTakTa ¢ MOKpH pLe.
OnacHoCT OT enekTpuyeckn yaap M kbco chbeanHenue! Axo enextpuyeckust kaben (AS)
e NoBpefeH, Toil TpAbBa fja Ce CMEHY OT MPOUIBOANTENS, HSKOM OT YTbAHOMOLLEHHTE OT HEro
CepBY3HY LEHTPOBE UMK PYTo KBaMAMLMPaHO N, 3 130ArBaHe Ha ONacHOCTH.

OnacHocr ot excnno3us! He u3nonagaire ypesda, ako CMyKaTeNHUAT WK HanOPHUST MapKy4u ca
NoBpE.eHH.

OnacHoct ot HapaHsiBaHe! [locTaseTe ypeqa B CTabunHa no3uuys:; Korato U3nonasare ypeaa B
6m30CT 40 NNyBHY 6aceitky, rpaguHCKy 3epa i ApyriA BOAHY NAOLLM Ha OTKPUTO, FO APBXTE Ha
Hal-Manko 2 m OT kpast Ha BOATa W He fonyCkaiiTe NajjaHe BbB BOAATA WM HaMOKpsHe. ToBa He
Ce 0THaCH 3a NOTONSEMUTE NOMNK, Thit KAaTO Te Ce M3NON3BAT NOTONEHM BbB BOAa.

OnacHocT ot HapaHsBaHe! [TpoBepeTe fanuypeabT MMa uaeHTUdMKaLMOHHa Tabenka, Chabpxalya
HEroBUTE TEXHUYECKM XapaKTEpUCTAKW, CBbpXETe Ce C Bawws TbproBCku NpefcTasuTen, ako
TakaBa nuncea. Ypeau 6e3 uaeHtudukaLmnonHa Tabenka He Tpsibea fa ce 13non3sar, 3awoto He
moraT fja 6baaT UaeHTUGMUMPaHK 1 MoraT fa ObaaT onack.
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3.1.12 OnacHocrt ot ekcnno3us! He ce monycka perynvpaHe Ha ynpasnsiBaLLi KnanaHit v BEHTUIM 3a
6e30nacHoCT, KakTo 11 Apyri YCTPOICTBa 3a BE30MACHOCT, UMK MPOMSHA HA TEXHUTE HACTPOMKM.

3.1.13 OnacHoct ot u3rapsHe! Mpy noBpeda Ha NPEBKIKYBATENS 3a HANAraHe UMM NpeKbCBaHe Ha
BOZ03aXpaHBaHETO, BOAATa, OCTaHana BbB BbTPELHOCTTA Ha TANOTO Ha nomnata (Ad) Moxe aa @
nperpee 1 fia Npeayn3asyka u3rapsie, korato obae ocsobogeHa.

3.1.14 OnacHocrt ot HapaHsaBaHe! He u3non3saiie ypesa 6e3 Haa3op, MMa ONacHoCT OT aBapws.

3.1.15 OnacHoct oT Kbco CheanHeHKe! He npemecTBaitTe ypesa kaTo ro gbpnare 3a wencena (A12), 3a
3axpaHBaLyus kaben (A8) unw 3a Apyrv CheOMHEHNS, U3non3BalTe pbkoxeaTkara (Adb).

3.1.16 OnacHocr ot ekcnno3ua! He gonyckaite NpeBO3HY CPEACTBA Aa MUHABAT NPe3 CMyKaTENHIA Wi
HanopHus Mapkyy. He Ternete 1 He TpaHCnopTUpaiiTe ypesa kaTo ro TErnuTe 3a CMyKaTenHug uim
HanopHus Mapkyu.

3117 OnacHoct oT HapaHsiBaHe! He uanon3saiite ypena, Korato Xopa Ui AOMaLLHM niobumuy ca B
TEYHOCTTa, KOATO CE M3MOMNBA MMM MMa OMaCHOCT f1a BNA3AT B KOHTAKT C Hesl.

32  MEPKW/ 3A BE3OMACHOCT: 3AOBIMKEHUA 3A BE3ONACHOCT

3.21  OnacHocT oT KbCO CbeauHenme! Bouyki enekTpudeckin npoBoaHuUy Tpsibea da Gbaart salunTeHu
OT BOAHY NPBCKM.

3.2.2 OnacHoct ot enektpuuecku yaap! Cebp3sailTe ypeda KbM W3TOMHMK HA €NeKTPU4ecku TOK,
0TrOBapsiLY Ha cboTBeTHUTE CTaHgapTy (IEC 60364-1); no Bpeme Ha nyckaHe B AeVCTBUE YpembT
MOXe Ja Npeau3Bika CMyLLEHus B enexTpudeckata ciuctema. CBbpagaiiTe ypeaa Camo KbM KOHTaKTH,
CHOPBLXEHM C YCTPOWCTBO 33 3alUWTa OT KbCO CheavHeHUe KbM 3eMdTa, C HOMUHanHa CTOMHOCT
30 mA wnm no-manko. anonagaiTe camo enekTPUYECkU MPOBOAHNLY, OTTOBAPSLUM Ha CHOTBETHUTE
pernameHTy, ogobpeHy 3a U3Mon3BaHe Ha OTKPUTO, C HAMPEYHO CEYEHME Hait-Marko paBHO Ha ToBa
Ha 3axpaHBalus kaben Ha ypeda. 3axpaHsawy kabemw, HaBuTv Ha Makapu, Tpsibsa ga bbaar
HambHO Pa3MOTaHM.

3.2.3 OnacHoct! YpenbT Hukora He TpAOBa da paboTv Ha Cyx0; BUHArV HambnBaiTe TAMOTO Ha
nomnata (A4) ¢ Boga npean Aa s nycHeTe B AeicTaue. [opu u KpaTbk nepuog Ha pabota Ha
nomnara 6e3 Boja MOXe fja s NoBpeay.

3.24 OnacHoct OT HeBONHO BKMKOuBaHe! BuHaru u3knousaitte Wencena (A12) oT KoHTakTa, npeay a
pabotute no ypena.

3.2.5 OnacHoct! 3a rapaHTupaHe 0e30macHOCTTa Ha ypeda, MakCumanHata Temnepatypa Ha
M3NOMNBaHaTa TEYHOCT He TpsibBa Aa npesuiuasa 35 °C. TemnepaTypara Ha OkonHaTa cpeaa He
Tps0Ba Aa cnada nog +5 °C.
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3.2.6
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OnacHocr! YpeabT He e npeaHasHadeH 3a 3noMnBaHe Ha BOAa C MUTEHO KaYecTBO N BOAA 3a
KOHCYyMaLys 0T xopa. /3nomneaHaTa Bojja MOXe fia € 3aMbpCeHa 0T TEYOBE Ha CMaska.
OnacHoct ot HapaHsiBaHe! Mopapbikkata WM PEMOHTLT Ha ENEKTPUHECKUTE KOMMOHEHT Ha
ypeqa TpsibBa a ce U3BbPLUBAT OT KBaMAQMLMPaH NepcoHan.

OnacHocr oT HapaHsiBaHe! pean paseauHsBaHe Ha MapKyya OT ypeaa, 0cBOBOAETE 0CTATHYHOTO
HansraHe; 3a Ja HanpaBuTe TOBA, W3KMIOYETE Ypeda OT eneKTPO3axpaHBaHeTo W OTBOPETE
uanyckarenHus oTeop.

OnacHoct ot HapaHsBaHe! [lpegn ynotpeba v Ha pESOBHM WHTEpBanM MpOBEpsBaiTE
NPMHAANEXHOCTUTE W KOMNOHEHTUTE Ha YPEaa 3a NPU3HaLY 3a NOBPEAA MMM U3HOCBAHE.
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I} OGLLA MHOOPMALUS

41 Manon3eaHe Ha pbKOBOACTBOTO
ToBa PBKOBOACTBO € HEAENVMA YacT oT ypeaa 1 TpsbBaa Aa ce nasu
3a cnpaskit. [poyeTeTe o BHUMATENHO Npeav fa MOHTUpaTe Wik Aa
uanonaeare ypesa. Ako ypeabT ce npogaea, npopasaybT Tpsbea fa
npefiazie TOBA PbKOBOACTBO 336HO C Ypera Ha HOBYS COBCTBEHMK.
Mpeay nyckaHe Ha ypeda B ekcnnoatawvisl B3EMeTe Mepku BCeku OT
noTpebuTenuTe Aa MMa JOCTBN 0 PHKOBOACTBOTO M fia CE 3an03Hae
C MepkvTe 3a 6e30MacHOCT M MHCTPYKLuWTE 3a paboTa.

42  [ocraska
YperbT ce [OCTaBA B KapTOHEHa KyTUs.
KomnnekTsT Ha gocTaBkaTa e nokasa Ha dur. 1.

4.2.1 WHchopmaumoHHu Matepuany, NpeaocTaBaHN 3aeaHo ¢
ypepa
D1 PbKoBOACTBO 3a eKcnnoatauus W TEXHUYECKo
obcnyxkeaxe
D2 YkasaHus 3a GesonacHocT
D3 TapaHumoHHu ycnosus

4.3 [lenoHupaHe Ha onakoBkaTa
OnakoBbYHUTE MaTEpUamit He 3aMbpCABAT OKOMHATa Cpesa,
HO Bbpeku ToBa TpAOBA [a Ce PeLMKIMpaT Wmu FenoHupat B
CBOTBETCTBUE C [EVCTBALIOTO 3aKOHOJATENCTBO Ha CTpaara, B
KOSTO CE M3M0N3Ba YpembT.

I TEXHWYECKA MHOOPMALUA

51 MpeaHasnayenue
YperbT € NpeaHasHayeH 3a M3NOMNBaHe Ha YuCTa BOfa OT KIafeHLM
YNV pe3epBoapH C AbXIOBHA BOAA 3a rpajuHCki paboTw, unu Boga
3a 61TOBK Lienw B cucTEMY 33 BOROCHaBAABaHE; Tea ypeayt He MoraT
[1a Ce M3M0N3BAT 3a M3NOMNBAHE Ha MUTeltHa Bopa. 3aMbpCABaHKATa,
NACLKBT 1 yTavikiTe ca abpasusH M MOraT fa MOBPEAST poTopa Ha
nomnara. MokTipaiite NOAXOARLLY VAT 33 ynassHe Ha TakuBa
YacTvL, Mpegu Aa nonagHat B momnata. XMMMYHO arpecBHu
BELLIECTBA B M3NOMBaHaTa TEYHOCT Ca B CbCTOSHUE fia NOBPEAST
nomnara.
MuHumanko gonyctumust yacoe pebut e 80 Ih (1,3 Iimin).
Tean ypemu He ca NOAXOAAILY 32 CHCTEMY 33 KaMKOBO HanosiBaxe,
Thit Karo B TAX AEOUTLT Ha BOAaTa € TBbPAE HICBK, KOETO 03HAYaBa,
Ye M3NOMNBaHaTa TEYHOCT HAMa [a MOXe fa OXmaau ypeja B
HeobxoaMmarTa CTeneH.
YpenwT TpsbBa fa Gbme MOHTMpaH B CyXo, Aobpe MPoBETPEHO
MIOMELLEHVe, 3alLUTEH OT 3aMPb3BaHE W KIMMATUYHH BB3AEICTBHS,
C TeMnepaTypa Ha OkonHaTa cpega He npesvwasawa 35 °C.
Toi HuKora He TpAbBa Aa Ce MOHTMpa UnW M3NONaBa Mo Bpeme Ha
[bXK0, BbB BMAXHW NOMELLIEHNS UM B KNaAeHLY.
YpenbT cOTBETCTBA Ha CTaHaapTvTe Ha EC EN 60335-2-41.

52  Henpasunna ynotpeba
3abpasBa ce uanonasaHe Ha ypeda OT nuua 6e3 HeobxogumuTe
YMEHIS AT OT TakvBa, KOUTO He Ca MPOYENyt 11 YCBOWTH HCTPYKLWTE
B PBKOBOACTBOTO.
JabpansiBa ce 3axpaHBaHe Ha ypeAa CbC 3ananiMM, eKCro3nBHH,
TOKCMUHM MY XMMUYHO arpecHBHY TEYHOCTH.
/l3non3saHeTo Ha ypea B MOTEHLMANHO Bb3nnameHuma wnu
eKcnnoaeHa atmoceepa e 3abpateHo.
3abpaHenv ca BCsKaKBI U3MEHEHVA Ha ypesa. Beskaksi UaMeHeHvs
no ypega aynupat u obescunBat rapaHuusTa i ocsoboxzasat
NPOV3BOAWTENS 0T BCAKakBa OTFOBOPHOCT MO CMUCBMA Ha
TPXAAHCKUTE U HaKa3aTeNHy 3aKOHM.

53
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Bewectsa 3a wnaiiade v nomupaHe, WnM Apyrv BELECTBa,
CnocobHM fa aTaKyBar v3non3BaHuTe Matepuany, Morat Aa NoBpeaAT
ypena. Tean ypeav He ca NOAXOASALLM 3a M3NOMNBAHE Ha TEYHOCTH,
ChbpKaLy abpasuBHy NACLUY, TMMHA WM kan. Tesn ypeam ca
NOAXOASLLY 33 U3NOMNBAHE HA BOAA 33 CAHWTAPHM LiEMM, HO He U
3a nuTediHa Bogal

C ypeawTe He Morar fia ce M3noMnBaT dekanky cybcTaHLum.
YpenuTe ca HENoAXOAALLY 3a U3NON3BaHe KaTo NOMMY 33 (OHTaHM,
KaTo DUNTBP-NOMMK 33 TPAAMHCKN €3epa MMM 3a HenpeKbCHaTa
excrnoaTauus (Hamp. HempeKbCHaTa peuvMpkynauus Ha Bopa BbB
(unTpupaly cucTeMM 3a NnyBHM BGaceiHu MK npomuLLneHa
ynotpeba).

He pabotete ¢ ypena 6e3 Boga v He M3noMMBaliTe TEYHOCTU My
3aTBOPEH KpaH!

OCHOBHHU KOMNOHEHTY (cpur. 1)

A1 CwmykateneH uTuHr ¢ pesba

A2 HanopeH dutiHr ¢ pesda

A2b Kanauka Hu nTbpa (ako e MOHTUpaHa)
A3 poGka 3a 3TOYBaHE (aKO & MOHTMpPaHa)
A4 Tano Ha nomnata

Adb [pbxka

A5 Kntoy BKII3KN.

A8  3axpaHBau kaben

A12 LWencen

Il MOHTVPAHE

A Mpenynpexaexre — onacHoct!
Bewki onepauum no MowTaxa v crnobssaxeTo TpAbBa Aa ce UMbHSBaT,
[0KaTo YpeabT e M3KNI0YeH OT MPEXOBOTO 3axpaHBaHe (¢ur. 3).

Mpenynpexaexre — onacHoct!

Mpeau ynotpeba BMHArM W3BbPLIBATE BU3yanHa npoBepka Ha ypepa
3a noBpeau kato 0BbpHeTe 0coBeHO BHUMaHMe Ha wencena (A12) u
3axpaHeaLLvs kaben (A8). He ce nonycka uanonasaxe Ha noBpefeH yped; B
cnyyail Ha noBpeza, ypeawT TpAbBa Aa Gbae NPOBEPEH B CEPBY3EH LiEHTbP
YNV NPaBoCrocoeH eneKTPOTEXHUK.

Mpenynpexaexre — onacHoct!

Axo 3axpaHBawwsT kaben (A8) e oTpsiaH, Toa aHymupa M obescunBa
rapaHLyATa, a no Bpeme Ha pemokTa Tpsibea a Gbe nocTaseH opuriHane
3axpaHBaLy kaben (A8) 3a cmeTka Ha noTpebuTens (mopv B cnyvait Ha
PEMOHT N0 Bpeme Ha rapaHuusTa). Mpu HEoOXOQUMOCT OT yAbMKaBaHe
Ha 3axpanBaLLvs kaben (A8) ma ce u3non3ea kaben ¢ HaMpeyHo CceveHue,
Hall-Marnko paBeH Ha CEYEHUETO Ha OpUrVHaNHA 3axpanBaly kaben (A8).
Hukora He mospuraifTe ypeda wnu He ukmiousaiTe wencena (A12) ot
KOHTaKTa KaTo ro TernuTe 3a 3axpaHsaLLys kaben (A8).

6.1

Crno6sBaHe Ha ypena

lpeqw BbBEXAaHe Ha ypeda B excnnoatauus e Heobxoovmo fa ce
CBPKAT CMYKAaTENHUST U HamopHWAT Mapkyun. MocTasete ypesa
B CTabUnHO roNOXeHWe BbPXy MNOCKA MOBBPXHOCT, HA MACTO,
3aLLVUTEHO OT HaMOKPsIHe (cpur. 4).

3a npegoTepaTABaHe NpeHoca Ha BMGpaLMM KbM TpbOOMPOBOAM
UMW CTEHM W 3a MOMMbluaHe Ha BMOPaLMMTE pasnonoxeTe ypeda
BbPXy TyMEHa NOANOKKA M M3NON3BaiTE AMKMHM HA Mapkywn
(yCTOYMBM KBM 3aCMyKBaHE M HangraHe) HenocpeaCTBEHO npeavt i
cneq nomnara (¢ur. 5).
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6.2

6.3

6.4

6.5

[Bbarapckm

MpukpenBaHe Ha cMykaTenHuA Mapkyy

ChyKaTenHUsT MapKky4 MpeHacs BOfaTa OT To4KaTa Ha 3aCMykBaHe o
ypena. CBbpXeTe CMyKaTenHUs Mapky4 kbM duTuHra c pesba (A1).
MpoBepeTe fanv Bpb3kaTa Ha CMyKaTeNHUA Mapkyy & XepMeTU4Ha,
Tl KaTO BCAKaKBM TeyoBe OWxa MOTTM [a MOHIKAT Aebuta Ha
noMnaTa 1 AOpU HABAHO fia BL3NPENATCTBAT 3aCMyKBAHETO Ha BOAa.
CmyKaTenHusT Mapkyy Tpa0Ba Aa e C AuaMeTbp Hait-Manko 25 mm
1 YCTO/YMB Ha CMaukBaHe v Bakyym. [TpenopbyBa ce u3nonssaxe Ha
CMyKaTeneH Mapky4 ¢ mbHeH oBpaTeH knanaH. 3a ocurypsBate Ha
XepMETUYHa Bpb3Ka, Uanonasaiite TednoHosa nexta (12-15 cnos)
(wrr. 6). YBepere ce, Ye B TouKaTa Ha 3aCMyKBaHE UMa JOCTATbYHO
BOAA Y€ 30HaTa Ha 3aCMyKBaHe Ha CMyKaTenHus Mapky4 ocTaa
NOCTOAHHO NOA, HYBOTO Ha BOAATa.

Toit Kato MakcuManHata BUCOYMHA HA 3aCMykBaHe Ha
camo3acMykealute nomnu e 8 m, ypeawT He TpAbea Aa bvae Ha
noBeYe OT 8 M Haj HMBOTO Ha BOAATA B TONKATA HA 3aCMyKBaHE.
3a na ce npegoTBpaTi 00pasyBaHe Ha MeXypyeTa B Mapkyya, Kouto
MoraT fAa Bnowat paboTata Ha nomnata, Xopu3oHTanHaTa yact
Ha CMyKaTeNHMA Mapkyy TpAbBa MOCTENeHHO Aa Ce M3mMra KbM
CMyKaTenHaTa TouKa Ha ypeaa (. 7).

Mexay cmykaTenHust MapKyd i cmykaTenHust duuHr (A1) TpsbBa ga
Ce MOHTMPa Npe/BapHTENeH BUNTBP.

Hanbneane Ha ypena

lpea NoCTaBsHe Ha HanopHIS MapKy, HATBAHETE W3LANO TANOTO
Ha nomnata (A4) U CMykaTenkva Mapkyy ¢ Boga npe3s (uTUHra oT
HanopHaTa crpana (A2). Momnata Moxe Aa Gbe HambAHeHa 1 npe3
kanaukata 3a mbHeHe (A2b), ako uma (cpur. 8).

Mo Bpeme Ha MbHEHe Ha TANOTO Ha noMnata (A4) ce obpasysat
MexypueTa, kouto Tpabsa na Gwaar ocBoGomeHM MOCPEACTBOM
NeKO HaKnaHsHe Ha ypeaa B pasnvyHy Nocokk. Hambnkete 0THOBO
Y IOBTOPeTeE Taat NPOLEAypa, AOKATO HUBOTO Ha BOAATa AOCTUTHE
HeNOCPEACTBEHO MOA OTBOPA 33 MhAIHEH.

MpukpenBaHe Ha HANOPHUA MapKyy

OUTWHTBT 33 HanopHaTa Tpb0a € pasnonoKeH OT ropHaTa CTpaHa
Ha ypepa (A2). MapkyubT Tpsfea fa bbae cBbP3aH KbM Mapkyy
unn Tpuba C Bb3MOXHO Hait-ronsm Avamerbp (nowe 19 mm).
To-Manku AuameTpu ApacTudHo Hamanseat febuta Ha ypena. 3a
OCUTYpsBAHE HA XepMETMYHA Bpb3Ka, M3NON3gaiiTe Te(noHoBa
nekta (12-15 cnos) (cour. 9).

Mepku 3a 6esonactoct

MoTpeburenst Tpsbea Aa B3eMe MOAXOAALM MepkM 3a
NpenoTBpaTABaHe Ha NoOBPEAM, BL3HUKHANM OT HaBOAHSBAHE Ha
MIOMELLIEHUS UMW [pyr nocneavuy, B Clyvail Ha nospefa Ha
ypena M BBHLLHKM KOMNOHEHTU (Hanp. C MOHTMpaHe Ha Bepwra
33 3alMTa CpeLly HABOAHSBaHE, anapmeHa CUCTEMa, pe3epsHa
nomna, cubupateneH peaepeoap Unv NoA0GHN QyHKLK), KouTo fa
BbAaT CBLP3aHM KbM OTAENHa, 0be3onaceHa enexTpUdecka sepura.
Meprute 3a GesonacHocT Tpsibea Aa OTrOBAPSAT Ha CreLdmyHITE
ycnosus 3a ynotpeba M fa ca B CHCTORHME Aa HaManaT ulunn
NPEAOTBPATAT NOBPEAY, NPEAU3BUKAHY OT TEYOBE Ha BOAA.

(MpeBoA Ha OPUTUHAMHIATE UHCTPYKLIAW)

MotpeGutenst TpsGBa CbLLO Aa MOHTUPA NPEANa3uTen CpeLly
NpbCKM, 32 f1a Ce NPEiOTBPATU HaHACAHE LLETU Np NOBPEXAaHE Ha
niomnara, 3a CBOEBPEMEHHO OTBEX/IAHe Ha TE4BE Ha BOAa OT noja
€ HeoBXOZMMO A Ce MOHTVpa PesepBHa noMna Unu Aa ce ocurypu
NofoBa kaHanusaus. Kato antepHatusa Moxe fia Ce MOHTUpa
anapMeHa C/CTeMa 3a 3afeiicTBaHe Ha anapma winu asapueH
W3KNioYBaTEN 32 YPeda U BOR03aXPaHBAHETO B CyYail Ha Tey, peayt
[} HACTBNST NOBPEAV Ha 0BOPYABAHE UMM MMYLLECTBO.
MpenopbyBa ce 1 NoBAVraHe Ha LANOTO 0G0pyABaHeE 3a MOHTUpaHe
Ha ypepa Ha 5-10 cm Haj noga, Taka ye pasnsTa Boga Aa He
Npeav3BHKa HEMoCPEACTBeHM NpoGnemu. MpOU3BOTUTENST He HoCH
OTIOBOPHOCT 3a MOBPEZM, MPEAM3BHMKAHY OT HecnaseaHe Ha Tasu
npenopbka.

A Mpeaynpexaenne — onackoct! Pabota Ha cyxo
Axo ypesbT Obe ocTaBed Aa paboTit B MPOSLMKEHME Ha 5 MUHYTH
CbC 3aTBOPEH CMykaTeneH MOpT 3a BOAa, TO/ MOXe Aa Ce MoBpeayt
nopaav nperpssake. MsknioveTe ypena, ako HOPManHUAT NOTOK Ha BOAA e
Bb3NPENATCTBaH.
Pabiota Ha cyxo Lue nospeau HeobpaTumo ypesa, eTo 3alLio HuKora
He fonyckaiiTe paboTa Ha Cyxo 3a noseve ot 10 cexyHau.

HACTPOVKM

7.4 MpenBapuTenH HacTPOIKH
Haluwre ypeau ca HacTpoem dhabpuyHo i noTpebutenst He Tpsibea
[1a NPOMEHS! TE3 HACTPOMKM.

IEl NYCKAHE B JEACTBUE

A Mpenynpexpexre — onacHocT!

Bewukit onepajui no MoHTaxa 1 crnobsBaHeTo TpsbBa Aa ce UMbIHABAT,

[0KaTO YPE/LT € U3KTTIOYEH OT MPEXOBOTO 3axpaHBaHe (cur. 3).

8.1 MyckaHe B peilcTBUE
Cneg cBbP3BaHE Ha BC/YKY TPBOM M TANOTO Ha nomnaTa (A4) e mbiHo
€ BOJa, MOXe Aa BKNIoYwTe Luencena (A12) 1 NpeBKkiouMTe Ktoya 3a
3axpansaneTo ON/OFF (A5) B noavuust ON (Bknitoyeno). Mo Bpeme Ha
eTana Ha 3anuBaHe, HanopHata Tpba TpAbsa Aa Obae 0TBOpeHa,
33 1 MOXe Bb3/AyXbT B CUCTEMaTa A M3Ne3e U f1a CTaHe Bb3MOXHO
NOBULLIABAHE HA HANATaHETO Ha BOAaATa. AKO CMYKATENHUAT MapKyy
He € HambITHO MbeH C BOAA, & BLIMOXHO A3 OTHEME 0 7 MUHYTH
npeav YpenbT Aa AOCTUTHE MbAHa paboTocnocoBHocT. Ako cnep
Y3TH4aHe Ha MaKCUMarHOTO BpeMe 3a 3anuBake, BOaTa He e nop
Hansraxe, M3kmioeTe ypeaa i NPOFBIKETE, KAKTO € ONMCAHO B NNaHa
33 OTCTPaHABAHE Ha Hen3npaBHoCTY (rnasa 11).

8.2 TexHuyecka uHdopmaums
ObsiBeHnTe  CTOHOCTI 33 HOMWHaneH [AebWT Ha ypeda ca
MakcUManiu W Ce MOH/KABaT MpU W3NON3BAHE HA BBHLIHY
KOMMOHEHTW (Hamp. HamopeH Mapkyy, KomeHa, npeaBapuTeneH
duntep v ap.). Toa TpAbea Aa ce uma npeasua npu nogbopa
Ha ypen. [lefcTBuTenHuAT AebUT 3a cneunduiHITe yenoBus Ha
MOHTVpaHe ca 06siBeHN B rpacukara 3a aebur (dur. 10).
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IEJ noaaPbXKA

& MpenynpexpeHue — onacHoct!
Tpenv BCuyky onepavyuv o NOAAPBKKATA /UM Mo BPEMe Ha OTCTpaHsBaHe
Ha HEM3NPaBHOCTH, M3KMKYBAIATE 3axpaHBalLys kaben (AB) oT koHTaKTa.

91

TMoyncTaaHe Ha duntpute

PenioBHO nouvcTBaiiTe npegBapuUTENHIS MUATBP (aKO € MOHTUpaH)
vy To npoBepeTe Aanu He e 3ambpceH. Mpomuiite MUATLPHOTO
0T/ieneHve C YCTa Bofa.

0 CHbXPAHEHVE

& Mpenynpexaexre — onacHoct!
Tpenv BCuky onepaLyuv o NOAAPBKKATA /UM Mo BPEMe Ha OTCTpaHsBaHe
Ha HEM3NPaBHOCTH, M3KIKYBAIATE 3axpaHBalLys kaben (AB) oT koHTaKTa.

Ot ocofieHa BaXHOCT e ypeabT Aa Bbae 3aLMTEH 0T 3aMpb3BaHe,
a B Clyyail Ha Temnepatypu +5 °C wnu no-Hcku, Toil Tpsibea Aa
Bbae MEMOHTUaH U CbXpaHsiBaH Ha CYXO MSCTO, 3aLMTEHO OT
3aMpb3gare. Crief pasefyiHsBaHe Ha CMyKaTelius M HanopeH
MapKy4u, HaKIIOHeTe ypeaa, 3a fia OTLIGAUTE LisnaTa Bofa oT TANOTO
Ha nomnara (A4) npe3 cmykatenHus gwTiHr (A1). 3a uanpassaxe
Ha T9noTo Ha nomnara (A4) obbpHeTe ypega obpaTHo W UaToueTe
BojiaTa Npex HanopHHs MUTHHT (A2).

Bbarapcku |
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BEl  OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTH

MpoBnemu BeposiTHi npuymHy Mepku, kouTo TpsibBa fa npeAnpuemete

1) Mpeav nyckaxe B ZeiicTaue TANOTO Ha nomnata (Ad) He e

1) HambnHeTe TANOTO Ha nomnata ¢ Boga (A4, Bux T. 6.3).
HanbiHEHO C Bofa.

2) MpoBepeTe Aany ca inon3eaxy NPaBIUNHATE NPUHARNEXHOCT.
2) CuyKaTenHUAT MapKyy He € XepMETHYHO YMITLTHEH. TpoBepeTe XepPMeTUYHOCTTa Ha CMyKATeNHIS MapKyY,
U3non3gaiite Te(hrIOHOBA NEHTa BLPXY pebute.

3) 3ampbCTBaHE Ha MPEXECTUS (UNTLP Ha AbHHHA CMyKaTeneH
) Samp P Qurep a 4 y 3) MoumcTeTe MpeXecTUs UNTHP Ha AbHHIA CMyKaTeneH KianaH.

MotopbT pabory, Ho ypebT He KnanaH.
3acMykBa Boga 4) Bb3ayxbT B HanopHara CTpaHa He Moxe Aa uanese, Thi kato | 4) Mo BpeMe Ha 3anuBae, 0TBOPETE CMyKATENHUTE TOUKN
CMyKATETHUST NOpT € 3aTBOPEH. (kpaHa 3a 3axpaHBaHe ¢ BOJa, MapKy4y 3a Bofa).

5) HambnHeTe v3ysano cMykatenHus Mapkyy ¢ Boaa U uavakaitre 4o
7 MUHYTV CTIEf CTapTUPaHe Ha Ypena.

6) lMpexomMepHa BIUCOYMHA Ha 3aCMYKBAHE. 6) HamaneTe BicoumHaTa Ha 3acmykate (Maxc. 8 m).

7) TpoBepeTe HYBOTO Ha BOAATA B KNafeHeLa ik BOJOEMA U ako
€ B3MOKHO, Y/bIKETE CMyKATEMHYS MapKy4.

MoropbT He cTapTupa 1) Hama MpexoBo 3axpaHBaHe. 1) MpoBepeTe HanpexeHveTo, BmtoeTe Liencena (A12).

1) TpexomepHa BIICOUMHA Ha 3aCMyKBaHE 1 HAMop UMM BbHLLH
enemenTH, Hamanseawuy febural Tosa He e nospega.

5) He e u34akaHo AOCTaTbYHO Bpeme.

7) CMyKaTenHST MapKyy He € NOTONeH BbB BoAaTa.

1) MpexomepHa BUCOYMHA Ha 3aCMyKBaHe W/ Hanop.

2) 3apbCTBaHeE Ha MPEXECTIA (UNTHP Ha bHHISA CMyKaTeneH
Knana.

HepoctarbyeH aebut Ha soga 3) BogHoTO HUBO B TOYKATa Ha 3aCMyKBaHe naga Tebpze 6bp3o. | 3) Motonete JbHHMS knanaH no-Abr6oko BbB BogaTa.

4) TMoywcreTe TANOTO Ha nomnaTa (A4) kaTo HacouwTe CTpys Boga
4) [lebuTbT Ha ypesa e HamaneH BCMEACTBME Ha 3acMykaHa | npe3 cmykaTenHus uTuHT (A1) v HanopHus GuTHT (A2) W, ako e
NPLCT BbB BOAATA. HeobXxoauMo, Bb3NOXeTe NPoBEpKaTa Ha Ypeaa Ha Cepai3eH
LIEHTBP.

1) Mouwcrere TANOTO Ha noMnara (A4) kaTo HacouuTe CTpys BoAa
1pes HanopHus MUTUHT (A2), 0cTaBETe TEPMOCTATBT Aa Ce OXnaav
33 0K0M0 1 4ac U, aKo e HeoBXoRUMO, Bb3NOKETE NpoBepKaTa Ha
YPefia Ha CePBU3EH LIEHTBP.

2) MpoBepeTe fanu uMa cHabasBaxe C BOAA, OCTaBeTe TepMocTaTa
2) Pabora Ha cyxo. [1a Ce 0Xnagwt 3a 0kono 1 4ac 1, ako e HeobXoRuMo, Bb3NoKeTe
1IpoBepKaTa Ha Yperia Ha Cepau3eH LiHTBP.

2) MoymcTeTe MpEXECTS CMyKaTeneH unThp.

1) MpeToBapsae Ha MOTOPa BCMEACTBHE Ha TPMEHe MEXLy
3aMbCABALLM YaCTULM 1 poTOpa.

Pabora Ha cyxo Unv HeRoCTaTbYeH BXOREH AeBUT Ha BogaTa.
TepmocTaTsT M3KniouBa ypeda

(*) AKo JBMTaTeNT CTIpe U He MOXe fa Ce PEcTapTupa Mo BpeMe Ha pabora, ce cBbpXeTe Cbe CepBIaHitA LieHTHD.

FAPAHLIA

TapaHLuuTe Ha yCTpoVicTBaTa, CBbP3aHH C YPEaNTE, OnvcaHM B TOBA PKOBOACTBO, Ca B CUMa CaMO NPy CMa3BaHe Ha BCUUKW BKMIOYEHH NIPENopbkM, 0c06eH0
Te3u, CBbP3aHH C yrioTpe6aTa, MOHTUPAHETO 1 excnnoaTaLysTa.

BanugHocTTa Ha rapaHLusTa e B CbOTBETCTBME C EICTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO B CTPaHaTa, KbAETO U3AENHMETO Ce NPOAABA (KO He € NOCOYEHO APYTo OT
npou3soauTeNs). fapaHumsTa BKMI0YBa AEQEKTM B MaTepUanyTe, KOHCTPYKUMSTA W CLOTBETCTBMETO B PAMKMTE HA FapaHLUMOHHUS CPOK, Mpe3 Koifto
MIPOU3BOAUTENSAT LLiE CMEHY AeHEKTHUTE YaCTY 1 LLE PEMOHTUPA U3BENMETO, aKO HE € TBbPAE U3HOCEHO, UMM LLE FO CMERY.

TpETeHLMM 3a CEPBH3 110 CNIaTa Ha rapaHLysTa Tpsia da GbaaT MPUEPYKEHU OT OPHUTVHAN Ha 10KA3aTENCTBO 3a Mokymika.

TapaHuusTa He 06XBalLa Pa3XOAUTE 33 AEMOHTAX i MOHTaX Ha BLNPOCHUS YPEL Ha MACTOTO Ha ynoTpeda, MbTHUTE Pa3xoay 0T U 0 MACTOTO, U3NON3BaHO
OT PEMOHTHYS NEPCOHAT, UM TPAHCTIOPTHN Pa3XOaH.

TpeTeHLMM, BL3HVKHANK BCNEACTBUE HA HEMPABITHO MOHTUPAHE UMW EKCMNOATALWS B HEMOLXOASALY YCroBUs 3a ynoTpeba, HeBPEXHOCT, Thproseka
ynoTpeBa Unu HeNpaBuTIHO U3BbPLUEHN PEMOHTH, He ce 0BXBalLaT OT rapaHLsTa i 3a TAX HE Ce MOema OTTOBOPHOCT; HOPMAMHOTO U3HOCBAHE
amMOpTH3aLS! ChLLO Ca M3KMIOYEHN OT rapaHLusTa.

Bb3HuKHanMTe BCMELCTBME Ha TOBA PA3xOAM M NO-CTIELMANHO PA3XOLWTE 3a WHCMEKLWS 1 TPAHCMOPT, Ca 3a CMETKA Ha M3npalLaya uinm onepatopa
Ha ypeza. ToBa 0COBEHO Ce OTHACs 3a CMyyauTe, Korato € MoflafeHa rapaHLMoHHa NMPETEHLMS, HO € YCTaHOBEHO, Ye ypeabT paboTit HOpManHo M e B
W3NPaBHOCT, UM MIPOBNIEMBT He Ce AbMKM Ha AeeKTH 110 BUHA Ha U3N0N3BaHUTE MaTEPUanK 1 POU3BOACTBOTO.

Mpeny BpbLUaHETO My Ha NOTPEGUTENs BCEKY NPOAYKT NPEMUHABA CTPOra TEXHUYECKA NPOBEPKa. [apaHLMOHHUTE PEMOHTY Ce U3BLPLIBAT CaMO B HSIKOU OT
HaLLUTe CEpBU3HM LIGHTPOBE UM B YITLITHOMOLLEH CepBM3. ONUTM 3a PEMOHT OT CTpaHa Ha NoTPEBUTENS UNK HeyTbIHOMOLLEHN TPET CTPaHM 10 BPEME Ha
rapaHLysTa, BOLSAT 0 aHyNUpaHe Ha NPaBoTO Ha rapaHLs.

OTpA3BaHETO Ha 3aXpaHBaLLYIA Wencen WinK CBbP3BaHE Ha 3axpanBalLs kaBen Ha Kbeo, BOAAT O aHyNMpaHe Ha NpaBoTo Ha rapaHLys.

PaboTw, U3BBPLUEHH OT HAC MO BPEME Ha rapaHUWATa, He BORAT [0 YAbMKABAHE HA MPOLLMXUTENHOCTTA HA FapaHLUsTa UNM ONpepensHe Ha HOB
TApaHLUMOHEH CPOK 3a 3aMeHEHWTE WMi PEMOHTUPaHY YacTu. VIKNioYeH ca BCWUKM LOMBIHUTENHW MpaBa, BKMIOYMTENHO MPABOTO HA OTCTBMKM,
MPOMEHM WM KOMNEHCALWA, NV NIOCTIEABALIM LUETH OT BCAKAKBE BUA.

B cnyqav“l Ha HeM3NPaBHOCT, OCHLLLECTBETE KOHTAKT C TbProBewa, OT KOroto CTe 3aKynunu npogykTa, Kato nokaxere
f0Ka3aTesiCTBO 3a NOKynkara.
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TeXHUYECKM AaHHK

ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
TeXHU4eCKM BaHHY Eannnua Momna ¢ ycTpoitcTeo 3a Momna ¢ ycTpoiicTeo 3a Momna ¢ ycTpoiicTeo 3a
ABTOMATUYHO 3anBaHe aBTOMATI4HO 3annBaHe aBTOMATHYHO 3anvBaHe
Hanpexenne VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
MowHoct W 600 800 1100
Makc. Hanop (Ha) m 35 38 45
Marc. gebut (Q,;,) Ih 3100 3500 4600
Makcumana Temnepatypa Ha Bogata (T, °C 35 35 35
MakcvmanHa BICO4Ha Ha 3aCMyKBaHe m 8 8 8
Matc. paamep Ha yacTuuute @mm 0 0 0
Knac v sauyma - () @) @)
/A3onauws Ha geuratens Knac B Knac B Knac B
3awyra Ha MoTopa - IPX4 IPX4 IPX4
HvBo Ha 3ByKoBa MowHocT Lya (EN1SO 3744) | dB (A) 80 79 82
Hero Terno kg 6.3 65 91
bpyro Terno kg 74 78 104
[lluameTbp Ha QuTHra mm 254 254 254
[lbmkuHa Ha kabena m 1 1 1

Modnexam Ha mexHu4ecku usMeHeHus!

[Qleknapauus 3a cwoTBetcTBME 3a EQ

Hue, Annovi Reverberi S.p.A, MogeHa, Vranus, gexnapupame, Ye Toau ypes/ean ypeam AR Blue Clean:

HaumeHoBaHue Ha ypega: Momna ¢ ycTpOMCTBO 3a aBTOMATUYHO 3armBaHe
Mopen Ne: ARGPB0OP ~ ARGP800X  ARGP1100X
HomuHanHa MowHocT: 600 W 800 W 1100 W

CBOTBETCTBAT Ha CMIEAHUTE eBPONEICKY AVDEKTUBY:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

I € (ca) MpOu3BEAEHN B CLOTBETCTBYE CbC CIEAHVTE HOPMY UMM JOKYMEHTH 32 CTaHAapTU3aLNS:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

/ime 1 agpec Ha nuLeTo, 0TroBAPAILLIO 3a M3[ABaHe Ha TexHudeckoTo focue: Stefano Reverberi / ynpasnsgaly aupextop Ha AR Via ML King, 3 - 41122 Mogexa,
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/3amepeHo HBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
['apaHTUpaHO HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)
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KB BEZPECNOSTNI POKYNY

1.1 Zakoupili jste si pfistroj od jednoho
z prednich evropskych vyrobcl

(Preklad originalniho ndvodu)

A BEZPECNOSTNII
INFORMACNi ZNACENI

2.1 Dodrzujte pokyny uvedené na

domacich a zahradnich Cerpadel.
Nase pfistroje nejsou urCena
k naronému vyuziti v komercnich
¢i pramyslovych prostiedich ani
k nepfetrZitému provozu. K zajisténi
bezproblémového provozu Eerpadla
je tfeba znat a dodrzovat pokyny
uvedené v tomto  navodu.
Pfi pfipojovani, pouZivani a udrzbé
pfistroje je tfeba zajistit vlastni
bezpecénost i bezpecnost osob, které
se nachazeji v bezprostfedni blizkosti.
Peclivé si prectéte bezpecnostni
pokyny a dusledné se jimi Fidte.
Pokud je nebudete dodrzovat,
mlZete ohrozit zdravi a bezpeénost
nebo zplsobit rozsahlé Skody.
Viyrobce nenese odpovédnost za
Zadné Skody zpUsobené nespravnym
¢i nevhodnym pouzitim.

A\

znaceni na pfistroji. Zkontrolujte, zda
je pfistroj opatfen znaCenim a zda je
znaceni Citelné. V opaCném pfipadé
umistéte na jeho misto nahradni
znaceni.

/\ Varovani - nebezpeci!

Pfed pouzitim si pozorné
prectéte tento navod.

i/ Symbol E1. Pristroj nelze
== likvidovat jako komunalni odpad,
avSak pfi koupi nového pfistroje
Ize stary pfistroj vrétit prodejci.
Elektrické a elektronické dily pfistroje
se nesmi znovu pouzit k jinym
ucelum, nez k jakym byly urceny,
protoze obsahuji latky, které
pfedstavuji zdravotni riziko.

Symbol E3. Oznaduje, Ze pfistroj
je uren k domacimu pouZiti.




(Preklad originalniho navodu)

C€ Symbol CE. Udava, ze pfistroj
je v souladu s pfisluSnymi
smérnicemi EU.

Poloha vypinace. Udava polohu
vypinace.

| = zapnuto
0 = vypnuto

" Garantovan hiadina akustického
vykonu

o) Tento produkt se fadi do I. tfidy

ochrany. To znamena, ze je
vybaven uzemnovaci  svorkou
(pouze pokud je tento symbol na
pfistroji umistén).

Cesky|
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BEZPECNOSTNi POKYNY/OSTATNI RIZIKA
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BEZPECNOSTNi OPATRENI: ZAKAZANE CINNOSTI

Nebezpeci irazu! NEDOVOLTE, aby tento pfistroj pouzivaly déti, osoby s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo mentélnimi schopnostmi ani osoby, které nemaji potfebné zkudenosti a znalosti.
Déti nesméji tento pristroj pouzivat jako hracku. Ukony Gisténi a uZivatelské Udrzby nesméji
provadet deti.

Nebezpeci vybuchu nebo otravy! Pristroj nikdy nepouZivejte spolu s hoflavymi, toxickymi nebo
agresivnimi kapalinami ani s kapalinami, jejichZz pouzivani je neslucitelné s fadnym zplsobem
pOUZiti.

Nebezpeéi trazu! Vodnim paprskem nemifte na osoby ani zvifata.

Nebezpe¢i trazu elektrickym proudem! Vodnim paprskem nemifte na samotny pfistroj, elektricke
Casti ani jina elektricka zafizeni.

Nebezpe¢i zkratu! Pristroj nepouZivejte venku za desté. Netyka se ponomnych Cerpadel, ktera Ize
pouZivat i za desté, je vak duleZité zajistit, aby byla mista pfipojeni zastrcky (A12) a pfipadnych
prodluZovacich kabeld chranéna proti stfikajici vodé a zaplaveni.

Nebezpeci (razu! Nedovolte, aby tento pfistroj pouzivaly déti, osoby s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo mentalnimi schopnostmi a neopravnéné osoby.

Nebezpeci urazu elektrickym proudem! Zastrcky (A12) ani zasuvky se nedotykejte mokryma
rukama.

Nebezpe¢i Urazu elektrickym proudem a zkratu! Je-li elektricky kabel (A8) poSkozeny, musi byt
vyménén vyrobcem, autorizovanym servisnim stfediskem nebo obdobné kvalifikovanou osobou,
abyste se vyvarovali veSkerého nebezpeci.

Nebezpeci vybuchu! Pfistroj nepouZivejte, pokud mé poskozenou saci ¢i vytlaénou hadici.
Nebezpedi urazu! Pristroj umistéte do stabilni polohy. PouZivate-li pfistroj v blizkosti bazénd,
zahradnich jezirek nebo jinych venkovnich vodnich ploch, dodrZujte vzdalenost alespori 2 m od
brehu a chrarite jej pfed padem do vody nebo zaplavenim. Netyka se ponornych Cerpadel, ktera
jsou k ponofeni do vody urcena.

Nebezpeéi urazu! Zkontrolujte, zda je na pfistroji titek s technickymi specifikacemi. Pokud chybi,
obratte se na prodejce. Pfistroje bez Stitku s Udaji se nesméji pouzivat, protoZe je nelze identifikovat
a mohou byt potenciainé nebezpecné.

Nebezpeci vybuchu! Je zakdzéno sefizovat regulaCni ventily, bezpeCnostni ventily a jina
bezpecnostni zafizeni ¢i zasahovat do jejich nastaveni.

A\
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3.1.13 NebezpeCi opareni! V pfipadé zavady tlakového spinade nebo selhani pfivodu vody se mlze
zbytkova voda v téle Cerpadla (A4) pfehfat a pri jejim vypousténi mize dojit k opareni.

3.1.14 Nebezpeci urazu! Existuje-li nebezpeCi zaneseni, nepouZivejte pistroj bez dozoru.

3.1.15 Nebezpeci zkratu! Pfi pfesunu pfistroje netahejte za zastrcku (A12), elektricky kabel (A8) ani jiné
spojovaci soucastky, ale pouZijte drzadlo (A4b).

3.1.16 Nebezpeéi vybuchu! Zajistéte, aby pfes saci i vytlaGnou hadici nepfejizdéla vozidla.
Pfistroj netahejte ani nepfesouvejte za saci nebo vytianou hadici.

3117 Nebezpeci urazu! Pristroj nepouZivejte, pokud se v Cerpané kapaliné nachéazeji osoby nebo zvifata
nebo pokud s ni mohou pfijit do styku.

32 BEZPECNOSTNi OPATRENI: POVINNE CINNOSTI

3.21 Nebezpeci zkratu! VV8echny elektrické vodice musi byt chranény pfed stfikajici vodou.

3.22 Nebezpedi (razu elektrickym proudem! Pfistroj pfipojujte vyhradné ke zdrojim elekirické energie
vyhovujicim pfisluSnym normém (IEC 60364-1). Pfistroj miZe béhem spousténi zplsobit interference
v elekirické soustavé. Pristroj zapojujte vyhradné do zasuvek vybavenych proudovym chranicem
s hodnotou 30 mA nebo nizsi. PouZivejte pouze elektrické prodiuzovaci kabely, které vyhovuji
prisludnym predpistim, byly schvaleny pro venkovni pouziti a maji minimainé stejny primér jako
elektricky kabel pristroje. Elektrické kabely navinuté na civky je tfeba zcela rozvinout.

3.2.3  Nebezpeci! Pistroj nikdy nesmi byt v provozu nasucho - pfed spusténim vzdy naplite télo Cerpadia
(Ad) vodou. | kratky provoz bez vody miize zpusobit poSkozen.

3.24 Nebezpeci nahodného zapnutil NeZ zacnete na pfistroji provadét jakoukoli Udrzbu, vZdy nejdfive
vypojte zAstréku (A12) ze zasuvky.

3.2.5 Nebezpe€il V zéjmu zajisténi bezpecnosti pfistroje nesmi maximalni teplota Cerpané kapaliny
prekroCit 35 °C. Okolni teplota nesmi klesnout pod +5 °C.

3.26 NebezpeCil Pristroj neni urCen k Cerpani pitné vody ani vody urtené ke konzumaci lidmi.
Cerpand voda mize byt kontaminovana tnikem maziva.

3.2.7 Nebezpeéi trazu! Udrzbu nebo opravy pristroje &i jeho elekirickych soucasti smi provadét pouze
kvalifikovany personal.

3.28 NebezpeCi urazu! Pred odpojenim hadice od pfistroje uvolnéte zbytkovy tlak tim, Ze pfistroj
odpojite od pfivodu napajeni a oteviete ventil na vystupu.

3.29 Nebezpeci urazu! Pred pouZitim a v pravidelnych intervalech prohlizejte pfisluSenstvi a kontrolujte,
zda soucasti pristroje nenesou znamky zavady nebo opotfebeni.

A\
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A VSEOBECNE INFORMACE

41 Pouzivani navodu

Tento névod tvofi nedilnou souCast pfistroje, proto si jej ulozte
pro budouci pouZiti. Pred instalovanim/pouzitim pfistroje si navod
peclivé prectéte. PAi prodeji musi prodavajici pfedat tento navod
novému viastnikovi spolu s pfistrojem. Zajistéte, aby kazdy uzivatel
mél pfed spusténim pristroje k ndvodu pfistup a mohl se seznamit
s bezpecnostnimi a provoznimi pokyny.

Dodani

Pristroj je dodévan v kartonové krabici.

Dodané baleni je vyobrazeno na obr. 1.

4.2.1 Dokumentace dodavana spolu s pfistrojem
D1 Navod k poutiti a (drzbé
D2 Bezpecnostni pokyny
D3 Zaruéni podminky

43  Likvidace obalu
Obalovy material neznecistuje Zivotni prostredi, avsak presto musi byt
recyklovan a zlikvidovan v souladu s pfisluSnou legislativou platnou
v zemi, kde se bude pfistroj pouZivat.

Il TECHNICKE INFORMACE

51  Predpokladané pouziti
Pristroj je urCen k Cerpani Cisté vody ze studni nebo nadrzi na
destovou vodu pro pouziti na zahradé nebo v systémech pfivodu
uzitkové vody do domdcnosti. Tyto pfistroje se nesméji pouZivat
k Cerpani pitné vody. Necistoty, pisek a usazeniny maji brusné
vlastnosti a podkozuji rotor. Vstup Cerpadia je proto tfeba opatfit
vhodnymi filtry, které tyto Castice zachyti. Chemicky agresivni latky
v Cerpané kapaliné vedou k poskozeni Cerpadla.
Minimalni- povolena pritokova rychlost ¢ini 80 Ih (1,3 lmin).
Tyto pristroje nejsou vhodné pro systémy kapénkové zaviahy, jelikoz
je v nich pfili§ nizka pritokova rychlost a ¢erpana kapalina nedokéaze
pfistroj dostatecné ochlazovat.
Pristroj je tfeba nainstalovat na suché, dobfe odvétravané misto
a chranit pfed mrazem a povétmostnimi viivy. Okolni teplota nesmi
prekroCit 35 °C. Pfistroj se nesmi instalovat ani pouZivat za desté, na
vihkych mistech ani ve studnéach.
Pristroj vyhovuje evropské normé EN 60335-2-41.

52  Nespravné pouziti
Pristroj nesméji pouzivat nekvalifikované osoby ani osoby, které si
nepfeetly a nepachopily pokyny v tomto névodu.
Je zakazano pinit pristroj hoflavymi, vybusnymi, toxickymi ¢i chemicky
agresivnimi kapalinami.
Pristroj se nesmi pouZivat v potenciainé hoflavém nebo vybusném
prostfedi.
Je zakdzéno piistroj jakkoli upravovat. Jakékoli Upravy provedené
na pristroji povedou ke zneplatnéni zaruky a zprosti vyrobce veskeré
obcanskopravni i trestni odpovédnosti.
Brusné a ledtici prostfedky i jiné agresivni latky pfistroj poskozuji.
Tyto pfistroje nejsou vhodné k Cerpéni kapalin obsahujicich pisek,
bahno nebo jil. Tyto pfistroje jsou vhodné k Cerpani uZitkové vody,
av3ak nikoli pitné vody!
Tyto pfistroje se nesméji pouzivat k cerpani vykald.
Pristroje nejsou vhodné k pouZiti jako fontanova Cerpadia, filtracni
Cerpadla k zahradnim jezirkim ani k nepfetrzitému provozu
(napf. k nepfetrZité recyklaci vody ve filtracnich systémech bazéni
nebo k primyslovému pouziti).
Pristroj nespoustéjte nasucho ani necerpejte kapaliny, je-ii néktery
ventil zavieny!

(Pfeklad origindlniho ndvodu)

53  Hlavni soucasti (obr. 1)
A1 Pripojka sani se zavitem
A2 Pripojka vytlaku se zavitem
A2b Pinici hrdlo (je-li nainstalovano)
A3 Zatka odtoku (je-li nainstalovana)
A4 Télo cerpadla
Adb Drzadlo
A5  Vypinac
A8  Elektricky kabel
A12 Zastrcka

B moNTAZ

A Varovani - nebezpeci!
Pri instalaci a montazi musi byt pfistroj odpojen od elekirické sité (obr. 3).

A Varovani - nebezpeci!

Pred poutzitim vZdy provedte vizuaini kontrolu pfistroje, zejména pfipadného
poskozeni zastrcky (A12) a elektrického kabelu (A8). Poskozeny pfistroj
se nesmi pouzivat. V/ pfipadé poSkozeni musi pfistroj prohlédnout servisni
stfedisko nebo autorizovany elektrikar.

Varovani - nebezpeci!
Dojde-li k preruseni elekirického kabelu (A8), dochazi ke zneplatnéni zéruky
a pii opravé je tfeba nainstalovat originélni nahradni elektricky kabel (AS),
a to na nklady zakaznika (i v pfipadé opravy v zaruéni |hité). Je-i nutné
elektricky kabel (A8) prodlouzit, pouZivejte vyhradné prodiuzovaci kabely
s minimalné stejnym primérem, jako ma originaini elektricky kabel (AS).
Pristroj nikdy nezvedejte a zastrcku (A12) nikdy nevytahujte ze zasuvky za
elektricky kabel (A8).
6.1 Sestaveni pristroje
Pred uvedenim pfistroje do provozu je tfeba pfipojit saci a vytlatnou
hadici. Pristroj postavte do stabilni polohy na rovny povrch na misté
chranéném proti zaplaveni vodou (obr. 4).
Abyste zabranili pfenosu vibraci na potrubi nebo stény, poloZte pristroj
na pryzovou podlozku a k utlumeni vibraci pouZijte diouhé hadice
(musi byt odolné séni a tlaku) bezprostfedné pred pfistrojem a za nim
(obr. 5).
6.2  Pripojeni saci hadice
Saci hadice pfivadi vodu z bodu sani do pfistroje. Saci hadici nasadte
na pripojku sani se zavitem (A1). Zkontrolujte, zda je pfipojend
saci hadice vzduchotésna, netésnosti totiz mohou sniZit pritokovou
rychlost pfistroje nebo mu zcela zabrénit v sani vody. Saci hadice
musi mit prmér alespoi 25 mm a musi byt vakuova a odolné proti
skfipnuti. Doporucuje se pouzivat saci hadici se zpétnou klapkou.
K zajisténi vzduchotésného pfipojeni pouziite teflonovou izolaéni
pasku (12-15 vrstev) (obr. 6). Ujistéte se, Ze je v bodé séni k dispozici
dostatek vody a Ze je saci konec hadice neustéle ponofen pod
hladinou.
Jelikoz maximéini saci vy$ka samonasavacich cerpadel ¢ini 8 metrd,
pfistroj se nesmi nachézet vice nez 8 m nad hladinou v bodé séni.
Vodorovng ¢ast saci hadice musi od bodu séni az k pristroji nepfetrzité
stoupat, aby se zabrénilo vzniku vzduchovjch bublin v hadici, které by
mohly zhorsit fungovani pfistroje (obr. 7).
Je tfeba mezi saci hadici a pripojku séni (A1) nainstalovat predfilr.




(PFeklad origininiho navodu)

6.3 Plnéni pristroje
Pred pfipojenim vytlatné hadice zcela napliite_télo Cerpadia (Ad)
a saci hadici vodou pfes pfipojku vytiaku (A2). Cerpadlo Ize rovnéz
naplnit pfes pinici hrdio (A2 b), pokud je jim ¢erpadio vybaveno
obr. 8).
(PFi pln)éni téla Cerpadla (A4) se tvori bubliny, které je tfeba mimym
naklanénim Cerpadla na rizné strany vypustit. Znovu dolite vodu
a postup opakujte, dokud hladina vody nesaha t&sné pod okraj
phiciho otvoru.

6.4  Pipojeni vytlacné hadice
Pripojka vytiatného potrubi se nachdzi na homi strané pfistroje
(A2). Hadici je tfeba pfipojit k hadici nebo potrubi o nejvétSim
mozném priméru (minimalné 19 mm). Mensi priméry vyrazné snizuj
pritokovou rychlost pristroje. K zajisténi vzduchotésného pfipojeni
pouZijte teflonovou izolagni pasku (12-15 vrstev) (obr. 9).

6.5  Bezpecnostni prvky
UZivatel musi pfedchazet poskozeni vzniklému v disledku zaplaveni
instalacnich prostor nebo jinych pficin v pfipadé selhani pistroje
nebo externich souéasti pomoci vhodnych bezpeénostnich prvk
(napf. instalaci okruhu chraniciho proti zaplaveni, vystrazného
systému, zalozniho Cerpadla, sbémé nadrZe nebo podobného
vybaveni), které je tieba pfipojit k samostatnému elektrickému
obvodu zabezpegenému proti selhani. Tyto bezpegnostni prvky musi
byt uzplisobeny konkrétnim podminkém pouZiti a musi byt schopné
omezit poskozeni zplisobené (nikem vody nebo mu zcela zabranit.
UZivatel musi rovnéZ nainstalovat ochranny kryt, ktery zabrani
$koddm zplisobenym Gnikem ¢i stfikanim vody v pfipadé selhani
Cerpadla. Je tfeba nainstalovat zaloZni cerpadlo ¢i podiahovy odtok,
které zajisti okamZity odvod unikajici vody. V opacném pfipadé Ize
nainstalovat vystrazny systém, ktery spusti vystrahu nebo zajisti
nouzové zastaveni pristroje a pfivodu vody v pfipadé Uniku vody
drive, nez dojde k poSkozeni vybaveni nebo majetku.
Déle doporucujeme umistit veSkeré vybaveni v mistnostech
§ nainstalovanymi pfistroji do vy3ky 5-10 cm nad podlahu, aby
pfipadny (nik vody nezplisobil okamZité¢ Skody. Vijrobce nenese
Z&dnou odpovédnost za Skody vzniklé v dlisledku nedodrZeni tohoto
doporucent.

& Varovani - nebezpeci! Provoz nasucho
Bude-li pristroj déle nez 5 minut v provozu se zavienym bodem sani, mlize
dojit k jeho poskozeni v disledku prehrati. Vyskytne-i se v toku vody
prekazka, pfistroj vypnéte.
Provoz nasucho mize pfistroj nevratné poskodit, proto pfistroj nikdy
nenechavejte pracovat nasucho déle nez 10 sekund.

NASTAVENi

71 Predbézné nastaveni
Nade pfistroje se dodavaji s nastavenim z vjroby a uZivatelé nesméji
toto nastaveni upravovat.

Ceskyl 37

IEl sPUSTENI

A Varovani - nebezpeci!

Pri instalaci a montazi musi byt pfistroj odpojen od elektrické sité (obr. 3).

81  Spusténi
Po pfipojeni vSech trubek a naplnéni téla Cerpadia (A4) vodou
Ize zapajit zastrcku (A12) a spustit pfistroj pomoci vypinace (A5).
Ve fézi rozb8hu musi byt vytlacna trubka oteviend, aby mohl ze
systému uniknout vzduch a doséhlo se potfebného tlaku vody.
Neni-li saci hadice zcela naplnéna vodou, mize kompletni zprovoznéni
pristroje trvat az 7 minut. Pokud voda po maximaini uvedené dobé
rozbéhu nedosahne dostatetného tlaku, vypnéte pfistroj a postupujte
dle pokynd uvedenych v planu odstrafiovani poruch (kapitola 11).

8.2  Technické informace
Uvedené hodnoty pritokové rychlosti pfistroje pfedstavuji maximéini
hodnoty, které se pfi pouziti externich soucasti (napf. vytlacné hadice,
trubkovych kolen, predfiltru atd.) snizuji. To je tfeba brat v Gvahu
pii vybéru pfistroje. Skutecnd pritokova rychlost v konkrétnich
instalacnich podminkach je uvedena v grafu pritokové rychlosti
(obr. 10).

FX (DrZBA

A Varovani - nebezpeci!

Pred provadénim jakékoli udrzby nebo pfi odstrafiovani poruch vypojte

elektricky kabel (A8) ze zasuvky.

9.1 Cisténi filtrd
Predfiltr (je-li nainstalovan) pravideiné proplachujte Cistou vodou
a kontrolujte, zda neni zaneseny. Komoru filtru oplachnéte Cistou
vodou.

0 ULOZEN

A Varovani - nebezpeci!

Pred provadénim jakékoli udrzby nebo pfi odstrafiovani poruch vypojte

elektricky kabel (A8) ze zasuvky.
Pristroj je tfeba chranit pfed mrazem a v pfipadé teploty +5 °C nebo
nizsi je nutné pfistroj odinstalovat a uloZit na suché misto chranéné
pfed mrazem. Po odpojeni saci a vytlatné hadice pfistroj naklorite
a z téla Cerpadla (Ad) vypustte pfipojkou séni (A1) veskerou vodu.
Télo Cerpadia (A4) zcela vyprazdnite tak, Ze pfistroj obratite vzhiru
nohama, aby z pfipojky vytlaku (A2) vytekla voda.
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IEEl  0DSTRANOVANi PORUCH

Problémy Mozné priciny Napravné kroky

1) Télo Cerpadia (A4) nebylo pred spusténim naplnéno vodou. | 1) Naplite télo Cerpadia (A4, viz bod 6.3) vodou.
2) Zkontrolujte, zda pouzivate doporucené prisluSenstvi.

2) Saci hadice neni vzduchotésna. Zkontrolujte vzduchotésnost saci hadice a pripojky omotejte
teflonovou paskou.
3) Saci kod zpétné klapky je ucpany. 3) Vycistéte zpétnou Klapku a saci kos.
P 4) Na strané vytlaku nemdze unikat vzduch, protoze je zaviené | 4) Pfi rozbéhu oteviiete saci body (kohoutek na privodu vody,
Motor b&Zi, ale pristroj nesaje vodu. - )
sani. hadice na vodu).

5) Sac hadici zcela napliite vodou a pockejte az 7 minut po
spusténi pfistroje.

6) Prilis velka saci vySka. 6) Snizte saci vySku (max. 8 m).

7) Zkontrolujte hladinu vody ve studni nebo nédrzi a v pfipadé
potfeby saci hadici prodluZte.

Motor se nespusti. 1) Nefunguje pfivod napéjeni. 1) Zkontrolujte napéti, zapojte z&stréku (A12).

1) PFili§ velka saci a vytlatnd vySka a extemni soucasti zplsobuji
snizeni pritokové rychlosti. Nejedné se o zavadu.

5) Neubéhla dostatecné dlouha doba.

7) Saci hadice neni ponofend ve vode.

1) PFili§ velka saci nebo vytlaéna vyska.

A . 2) Saci kod zpéiné klapky je ucpany. 2) Vycistate saci kos.
Pritokova rychlost vody je - P ; - - -
nedostatedna. 3) Hiadina vody v bodé séni pfilis rychle klesd. 3) Zpétnou klapku ponofte hloubéji pod hladinu.
4) Vycistéte télo Cerpadia (A4) tak, Ze do pFipajky séni (A1)
4) Nedistoty ve vodé snizuji pritokovou rychlost. a pripojky vytiaku (A2) namifite proud vody. V pfipadé potieby

nechte pfistroj zkontrolovat v servisnim stfedisku.

1) Viycistéte télo Cerpadla (A4) tak, Ze do pripajky vytlaku (A2)
namifite proud vody. Poté nechte termostat asi 1 hodinu chladnout.
V piipadé potieby nechte pfistroj zkontrolovat v servisnim stfedisku.
2) Zkontrolujte pitomnost vody a nechte termostat asi 1 hodinu

2) Provoz nasucho. chladnout. V pfipadé potfeby nechte pristroj zkontrolovat

v servisnim stedisku.

1) Motor je pretizeny v dlisledku tfeni ¢astic necistot na rotoru.
Provoz nasucho nebo nedostatecny privod vody.

Pristroj je vypinn termostatem.

(*) Pokud se motor béhem provozu zastavi a uz se nespusti, obratte se na servisni stfedisko.

Zaruky tykajici se pfistroji popsanjch v tomto ndvodu jsou podminény dodrzovanim vSech obsaZenych doporuéeni, zejména téch, ktera se tykaji pouziti,
instalace a provozu pfistroje.

Platnost zaruky je v souladu s pfislusnou legislativou zemé, ve které je produkt prodévan (pokud vyrobce neuvadi néco jiného).

Ke kazdé zadosti o servis v zaruéni InGté je treba pfiloZit originél dokladu o koupi.

Zaruka se vztahuje na materialy, konstrukci a nedodrzeni shody v zaruéni Ihté, v pribéhu které vjrobce nahradi vadné ¢ésti a opravi produkt, nebo jej cely
vyméni, pokud nebude nepfiméfené opotfeben.

Zaruka nekryje naklady na demontéz a instalaci pfislusného pfistroje v mist& pouZivani, naklady na dopravu servisnich techniki na misto pouZiti a z néj ani
prepravni naklady.

Zaruka se nevztahuje na reklamace v dlisledku nespravné instalace nebo provozu, nevhodnych podminek pouziti, nedbalosti, komeréniho vyuZiti nebo
nevhodnych pokusti o opravu a neneseme za né zadnou odpovédnost; zaruka se rovnéz nevztahuje na bézné opotiebeni.

Vysledné naklady, zejména naklady na prohlidku a dopravu, budou nadctovany odesilateli nebo provozovateli pfistroje. To plati také v pfipadé, Ze dojde
k odeslani zadosti o uplatnéni zaruky, avak zjisti se, Ze pfistroj funguje norméalné a bez zévad nebo Ze dany problém neni zplisoben vadami materidlu i
zZpracovanim.

Pred vrécenim uZivateli prochézi kazdy vyrobek dikladnou technickou prohlidkou. Opravy v zaruéni Ihité sméji provadét pouze nase servisni stfediska nebo
autorizované opravny. Pokusy o opravu zakaznikem nebo neopravnénou tfeti stranou v zaruéni Ihité budou mit za nasledek ztratu veskerych narokd na
uplatnéni zaruky.

Odfiznuti zastreky nebo zkréceni elektrického kabelu bude mit za nésledek ztratu veskerych narok na uplatnéni zaruky.

Préace, které provedeme v zaruéni Ihité, neprodiuzuji dobu platnosti zaruky ani nezakladaji novou zéruni thitu na vyménéné ¢i opravené dily.
VieSkeré dalsi naroky, véetné préva na slevy, zmény nebo kompenzaci, a nahrady néslednych Skod jsou vylouceny.

V pfipadé zavady se obrat'te na prodejnu, v niz jste vyrobek zakoupili, a predlozte doklad o koupi.
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Technickeé (daje

Ceskyl 39

Technické idaje Jednotka ARGPE0OP ARGPEOOX ARGP1100X
Samonasavaci ¢erpadio Samonasavaci ¢erpadlo Samonasavaci ¢erpadio

Napéti VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Vykon 600 800 1100
Max. vytlacna vy$ka (Hy,a) m 35 38 45
Max. priitokova rychlost (Qua,) Ih 3100 3500 4600
Max. teplota vody (T °C 35 35 35
Max. saci vyska m 8 8 8
Max. velikost Castic @ mm 0 0 0
Trida ochrany ) ) )
Izolace motoru Trida B Trida B Trida B
Ochrana motoru - IPX4 IPX4 |PX4
Hladina akustického vykonu Lya (EN1SO 3744) | dB (A) 80 79 82
Cista hmotnost kg 6.3 65 94
Hrub& hmotnost kg 74 78 104
Primér pfipojek mm 254 254 254
Délka kabelu m 1 1 1

Moznost technickych zmén vyhrazena!

ES Prohlaseni o shodé

My, spolecnost Annovi Reverberi S.p.A, se sidlem v Modena, Itélie, prohlaSujeme, Ze nésledujici pristroj(e) znacky AR Blue Clean:

Oznaceni pfistroje:
Model ¢.:
Jmenovity vykon:

Samonasévaci ¢erpadio
ARGP600P  ARGP800X
600 W 800w

ARGP1100X
100 W

odpovida (odpovidaji) nasledujicim evropskym smérnicim:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

a byl(y) vyroben(y) v souladu s nasledujicimi technickymi normami &i normativnimi dokumenty:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Jméno a adresa osoby, kiera odpovida za vydani technické dokumentace: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, ltalie.
Posouzeni shody pozadované smémici 2000/14/ES bylo provedeno v souladu s pfilohou V.

Model ¢. ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Naméfend hladina akustického vykonu: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garantovana hladina akustického vykonu: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Datum: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director
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(Oversettelse af den originale brugsanvisning)

KB SIKKERHEDSREGLER [E} SIKKERHEDSSKILTE/

1.1 Dette produkt er fremstillet af en
af Europas fgrende producenter af 2.1
pumper til brug i private hjem og
havepumper. Vores apparater er
ikke egnet til den typiske belastning
i forbindelse med kommerciel
eller industriel brug samt il
konstant drift. Den optimale brug
af apparatet forudseetter kendskab
til og overholdelse af anvisningerne
i denne brugsanvisning. Ivaerkseet
alle ngdvendige foranstaltninger, sa
brugeren og personer i naerheden
beskyttes i forbindelse med
tilslutning, brug og vedligeholdelse
af apparatet. Lees og overhold
sikkerhedsforskrifterne omhyggeligt.
Manglende overholdelse kan udgere
en fare for helbredet og sikkerheden
eller medfere gkonomiske tab.
Producenten kan ikke gares ansvarlig
for eventuelle skader, som skyldes
forkert eller forsammelig brug.

A\

INFORMATIONSSKILTE

Overhold oplysningerne pa apparatets
skilte. Kontrollér, at skiltene er
monterede og leeselige. | modsat fald
skal nye skilte monteres i samme
position.

/\ Advarsel - fare

Les disse instruktioner
omhyggeligt inden brug.

' Ikon E1. Forbyder bortskaffelse af
== apparatet  sammen med
almindeligt husholdningsaffald. Det
kan indleveres til forhandleren i
forbindelse med kab af et nyt apparat.
Apparatets elektriske og elektroniske
dele ma ikke genbruges til ikke tilladte
formal, idet de indeholder
sundhedsskadelige stoffer.

Ikon E3. Apparatet er beregnet til
brug i private hjem.
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C€ CE-marke. Apparatet opfylder
kravene i de geldende
EU-direktiver.

Position for ON/OFF afbryder.
ON/OFF afbryderens position.

| = Afbryder aktiveret
0 = Afbryder frakoblet

" Garanteret lydeffektniveau

Dette produkt er i

isoleringsklasse |. Dette
indebeerer, at apparatet er udstyret
med en jordfejlsleder (kun hvis dette
symbol findes pa apparatet).
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I Dansk (Oversettelse af den originale brugsanvisning)

SIKKERHEDSFORSKRIFTER/RESTERENDE RISICI

31
3141

m 31.2

313
314

315

316
347
318

319
3110

311

3112

FORSKRIFTER: FORBUD

Fare for skade! Apparatet ma IKKE betjenes af bern eller personer med nedsatte fysiske,
sansemaessige eller mentale evner, eller med ringe erfaring og/eller kendskab at benytte apparatet.
Barn ma ikke benytte apparatet som legetaj. Rengering og vedligeholdelse, som skal udfares af
brugeren, ma ikke overlades til bam.

Fare for eksplosion eller forgiftning! Benyt under ingen omsteendigheder apparatet sammen med
brandfarlige, giftige eller aggressive veesker eller med vaesker, som kan @ve negativ indflydelse pa
apparatets funktion.

Fare for skade! Ret ikke vandstralen mod personer eller dyr.

Fare for elektrisk stad! Ret ikke vandstralen mod apparatet, elektriske dele eller andet elektrisk
udstyr.

Fare for kortslutning! Benyt ikke apparatet udendars i regnvejr. Det geelder ikke for dykpumper,
som ogsa kan benyttes i regnvejr. Det er dog nedvendigt at sikre, at stikket (A12) og eventuelle
forlengerledninger til apparatet er filsluttet saledes, at de er beskyttet mod vandsteenk og
oversvgmmelser.

Fare for skade! Tillad ikke barn eller personer med nedsatte fysiske, sansemeessige eller mentale
evner, eller personer uden tilladelse at benytte apparatet.

Fare for elektrisk stad! Berar ikke stikket (A12) eller stikkontakten med vade haender.

Fare for elektrisk sted og kortslutning! Hvis ledningen (A8) er beskadiget, skal den udskiftes af
producenten, af et autoriseret servicecenter eller af personer med tilsvarende kvalifikationer for at
undga enhver risiko.

Eksplosionsfare! Benyt ikke apparatet, hvis suge- eller forsyningsslangen er beskadiget.

Fare for skade! Anbring apparatet stabilt. Hvis apparatet skal benyttes i neerheden af
svgmmebassiner, havebassiner eller andre abne vandbassiner, skal der veere en min. afstand pa
2'm, 0g apparatet skal beskyttes mod at falde ned i vandet eller oversvemmelser. Dette geelder ikke
for dykpumper, idet disse kan benyttes nedsaenket i vandet.

Fare for skade! Kontrollér, at apparatet er udstyret med dataplade, hvor de tekniske specifikationer
er oplyst. Kontakt forhandleren, hvis datapladen mangler. Apparater uden dataplade ma ikke
benyttes, idet de er anonyme og kan udgere en fare.

Eksplosionsfare! Det er ikke filladt at foretage aendringer i styreventilerne, sikkerhedsventilerne
eller andre sikkerhedsanordninger eller at &endre deres justeringer.

A\
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3.1.13 Fare pga. varmt vand! Hvis trykafbryderen er defek eller vandforsyningen er afbrudt, kan vandet i
pumpehuset (A4) overophedes og medfare skader i tilfeelde af udslip.

3.1.14 Fare for skade! Benyt ikke apparatet uden opsyn, hvis der er fare for, at fremmedlegemer kan
tilstoppe det.

3.1.15 Fare for kortslutning! Transportér ikke apparatet ved at traekke i stikket (A12), ledningen (A8) eller
andre tilslutningselementer. Benyt handtaget (A b).

3.1.16 Eksplosionsfare! Undga, at keretajer passerer hen over suge- eller forsyningsslangen. Traek og @
fransportér ikke apparatet ved hjeelp af suge- eller forsyningsslangen.

3117 Fare for skade! Benyt ikke apparatet, nar personer eller dyr opholder sig i den pumpede vaeske
eller kan komme i kontakt med den.

32 FORSKRIFTER: PABUD

3.21 Fare for kortslutning! Alle stramfarende dele skal beskyttes mod vandstaenk.

3.2.2 Fare for elektrisk sted! Slut udelukkende apparatet til en passende stramkilde, som opfylder kravene
i de geeldende standarder (IEC 60364-1). | forbindelse med start kan apparatet skabe forstyrrelser i
netveerket. Slut kun apparatet til en stikkontakt med jordfejlsafbryder med nominel reststram pa maks.
30 mA. Benyt udelukkende forleengerledninger, som opfylder kravene i de geeldende standarder,
som er godkendt il udenders brug og med et tvaersnit, som min. svarer til tveersnittet for apparatets
forsyningsledning. Ledninger, der er rullet omkring kabeltromler, skal udrulles fuldsteendigt.

3.2.3 Fare! Apparatet ma aldrig fungere uden vand. Fyld altid pumpehuset (A4) med vand, inden
apparatet taendes. Selv kortvarig drift uden vand kan medfere skader.

324 Fare for utilsigtet teending! Treek stikket (A12) ud af stikkontakten inden udfarelse af indgreb i
apparatet.

3.2.5 Fare! For at garantere apparatets sikkerhed ma temperaturen i den pumpede vaeske ikke veere
hajere end 35 °C. Omgivelsestemperaturen ma ikke falde fil under +5 °C.

3.2.6 Fare! Apparatet er ikke beregnet il transport af drikkevand eller vand til mennesker. Vand, som
fransporteres af apparatet, kan kontamineres af leekager af smaremiddel.

3.2.7 Fare for skade! Vedligeholdelse ogleller reparation af apparatet eller komponenterne ma kun
udfares af specialuddannet personale.

3.28 Fare for skade! Udlign det resterende tryk, inden slangen kobles fra apparatet. Kobl i denne
forbindelse stremmen fra apparatet, og abn en bruger.

3.29 Fare for skade! Kontrollér tilbehgret inden brug og med jaevne mellemrum. Kontrollér endvidere, at
apparatets komponenter ikke viser tegn pa beskadigelse og/eller slitage.

A\
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N GENERELLE OPLYSNINGER

41 Brug af brugsanvisningen
Denne brugsanvisning udger en vigtig del af apparatet og skal
opbevares til senere brug. Lees brugsanvisningen omhyggeligt
inden installation og brug. Ved et eventuelt salg af apparatet skal
brugsanvisningen ogsa udleveres. Serg for, at alle brugere har et
eksemplar af brugsanvisningen inden start af apparatet og kan
indhente oplysninger om sikkerhed og brug.

42 Levering
Apparatet leveres i en papemballage.
Leveringens forskellige dele er vist i fig. 1.

4.2.1 Medfolgende informationsmateriale
D1 Brugs- og vedligeholdelsesanvisning
D2 Sikkerhedsregler
D3 Garanti

4.3  Bortskaffelse af emballage
Emballagen er miljvenlig og bar genbruges eller bortskaffes i henhold
til lokale regler herom.

Il TEKNISKE OPLYSNINGER

51  Tilsigtet anvendelse
Apparatet er beregnet til transport af rent vand fra brende eller
regnvandsbassiner il vanding af haver eller vandforsyning i private
hjem. Disse apparater ma ikke benyttes til transport af drikkevand.
Urenheder, sand og aflejringer har en slibende virkning og edeleegger
pumpehjulet. Installér passende filtre inden pumpehjulet, som er i
stand til at bortfitrere disse partikler. Kemisk aggressive substanser i
den pumpede vaeske gdeleegger apparatet.
Strammen pr. time skal veere min. 80 Litime (1,3 L/min). Apparateme er
ikke egnet fil drabevanding, idet vandstremmen er yderst begraenset,
og den pumpede vaeske kan derfor ikke sikre afkgling af apparatet.
Apparatet skal installeres pa et tert sted, med god udluftning
og beskyttet mod temperaturer under frysepunktet og skiftende
vejrforhold. Omgivelsestemperaturen ma ikke overskride 35 °C. Det
ma aldrig installeres eller benyttes i regnvejr, i fugtige omgivelser
eller i brende.
Apparatet opfylder kravene i europeeisk standard EN 60335-2-41.

52 Ikke tilladt brug
Apparatet ma ikke anvendes af ukvalificerede personer eller personer,
som ikke har laest og forstaet oplysningeme i brugsanvisningen.
Det er forbudt at forsyne apparatet med brandfarlige, eksplosive,
giftige eller kemisk aggressive vaesker.
Det er forbudt at benytte apparatet i omgivelser med brand- og
eksplosionsfare.
Det er forbudt at @ndre apparatet. Eventuelle &ndringer medfarer
bortfald af garantien og fritager producenten for civil- og strafferetligt
ansvar.
Slibende substanser eller andre substanser, som angriber
materialerne, adelaegger apparatet. Disse apparater er ikke egnet til
brug i pumpede vaesker, som indeholder sand, plare eller ler med
slibende artikler. Disse apparater er egnet {il transport af sanitetsvand,
men de er ikke egnet il transport af drikkevand!
Disse apparater ma ikke benyttes til transport af feekalieholdigt
spildevand.
Apparaterne er ikke egnet til brug som pumper fil springvand, pumper
til filtrering i havebassiner eller til konstant drift (eksempelvis konstant
recirkulation i anleeg til fitrering af svammebassiner eller industriel
brug).

(Oversettelse af den originale brugsanvisning)

Undga at benytte apparatet uden vand eller at transportere vaesker,
nar en ventil er lukket!

53  Hoveddele (fig. 1)
A1 Sugekobling med gevind
A2  Forsyningskobling med gevind
A2b Pafyldningsprop (afhangigt af model)
A3 Aflebsprop (afhzengigt af model)
A4 Pumpehus
Adb Handtag
A5  ON/OFF afbryder
A8 Ledning
A12 Stik

I} INSTALLATION

A Advarsel - fare!

Apparatet skal veere koblet fra strammen i forbindelse med installation og
montering (fig. 3).

Advarsel - fare!
Kontrollér altid apparatet inden brug for at undersege, om apparatet og seerligt
stikket (A12) og ledningen (A8) er beskadiget. Hvis apparatet er beskadiget,
ma det ikke benyttes. Lad servicecenteret eller en autoriseret elektriker
kontrollere apparatet.

Advarsel - fare!
Overskeering af ledningen (A8) medfarer bortfald af garantien og installation
mod betaling af en original ledning (A8) i forbindelse med reparation (ogsa
selv om reparationen er deekket af garantien). Hvis ledningen (A8) skal
forlenges, ma der kun benyttes en forlaengerledning med et tvzersnit, som
min. svarer til tveersnittet for den originale ledning (A8). Left aldrig apparatet
og traek ikke stikket (A12) ud af stikkontakten ved hjzelp af ledningen (A8).
6.1 Montering af apparat
Inden start af apparatet er det nedvendigt at filslutte suge- og
forsyningsslangen. | den forbindelse skal apparatet hvile pa et robust
og stabilt underlag, som er beskyttet mod oversvemmelser (fig. 4).
For at hindre overfarsel af vibrationeme til eventuelle rar eller veegge
anbefales det at placere apparatet pa en gummimétte og tilslutte
slangesektioner (som taler sugning og tryk) i omraderne i umiddelbar
neerhed af apparatet (fig. 5) for at afbede vibrationeme.
6.2  Montering af sugeslange
Sugeslangen transporterer vandet fra sugepunktet til apparatet.
Slut sugeslangen fil koblingen med gevind (A1). Kontrollér, at den
monterede sugeslange er teet, idet leekager kan pavirke apparatets
kapacitet eller gere sugningen umulig. Sugeslangen skal have en
diameter pa min. 25 mm (1"). Endvidere skal slangen kunne tale
klemning og vaere vakuumtaet. Det anbefales at benytte en sugeslange
med bundventil. For at sikre en teet tilslutning benyttes Teflon tape
(12-15 lag) (fig. 6). Kontrollér, at der er nok vand i sugepunktet, og
at slangens sugeomrade konstant befinder sig under vandniveauet.
Eftersom de selvspeedende pumpers maksimale sugehejde er 8 m,
ma hejdeforskellen mellem vandoverfladen og udtagspunktet ikke
veere mere end 8 m. Den vandrette del af sugeslangen skal altid
veere stigende fra sugepunktet il apparatet for at hindre dannelse
af luftbobler i slangen, som gver negativ indflydelse pa apparatets
funktion (fig. 7).
Det er nadvendigt at installere et forfilter mellem sugeslangen og
sugekoblingen (A1).
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6.3  Pafyldning af apparat
Fyld pumpehuset (A4) og sugeslangen fuldsteendigt med vand
inden montering af forsyningsslangen. Dette sker ved hjeelp af
forsyningskoblingen (A2). Péfyldningen kan ogsa ske ved hjelp af
pafyldningsproppen (A2 b), afhaengigt af modellen (fig. 8).
| forbindelse med pafyldning af pumpehuset (A4) dannes lufthobler,
som kan fiernes ved at vippe apparatet en smule i forskellige retninger.
Fyld apparatet pa ny, og gentag dette indgreb, indtil vandet befinder
sig direkte under pafyldningshullet.

6.4  Montering af forsyningsslange
Koblingen fil forsyningsslangen er placeret pa den gverste side af
apparatet (A2). Slangen skal forbindes til en slange eller et rar med
storst mulig diameter (min. 19 mm, %"). Mindre diametre medfarer
en drastisk reduktion af apparatets kapacitet. For at sikre en tat
tilslutning benyttes Teflon tape (12-15 lag) (fig. 9).

6.5  Sikkerhedsforanstaltninger
Operataren skal forebygge skader som felge af en
oversvgmmelse af omgivelseme eller andet i filfeelde af fejl i
apparatet eller eksterne komponenter ved at ivaerksaette passende
foranstaltninger (eksempelvis installation af en beskyttelse mod
oversvgmmelser, alarmsystem, reservepumpe, opsamlingskar o.
lign., som skal sluttes til et separat og fejlsikret elekirisk kredslab).
Sikkerhedsforanstaltningerne skal veere passende i forhold til de
enkelte brugssituationer og skal veere i stand fil at begraense ogleller
hindre skademe som falge af vandudslip.
Endvidere skal brugeren ved at installere en beskyttelse mod
vandsteenk sarge for, at udslip af vand eller steenk som falge
af en fejl ikke forvolder skader. Det er nedvendigt at sikre, at
vandudslippet fiernes ved hjzlp af en reservepumpe eller Iaber i et
aflab. Alternativt kan der installeres et alarmsystem, som i filfeelde af
vandudslip udsender en alarm og/eller skaber nadstop i apparatet
og vandforsyningen, inden andre apparater eller bygningeme
beskadiges.
Pa apparatemes installationssted anbefales det endvidere at heeve
alle apparater ca. 5-10 cm for at sikre, at vandudslip ikke kan
medfare gjeblikkelige skader. Producenten kan ikke geres ansvarlig
for skader som falge af manglende overholdelse af disse forskrifter.

& Advarsel - fare! Funktion uden vand
Hvis apparatet fungerer mere end 5 minutter med lukket vandudtag, kan der
opsta skader som folge af overophedning. Sluk apparatet, nar den normale
vandstrem er afbrudt.
Funktionen uden vand gdeleegger apparatet, og apparatet ma aldrig
kere uden vand i mere end 10 sekunder.

JUSTERINGER

74 Indledende justeringer
Apparaterne justeres inden afsendelse fra fabrikken, og disse
justeringer skal ikke aendres af brugerne.
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Il BRUG
A Advarsel - fare!

Apparatet skal veere koblet fra stremmen i forbindelse med installation og

montering (fig. 3).

81 Brug
Nar alle slangeme er tilsluttet, og pumpehuset (Ad) er fyldt med vand,
er det muligt at indseette stikket (A12) og aktivere ON/OFF afbryderen
(A5). Under sugningen skal vandforsyningsslangen veere aben for
at sikre, at luften i systemet kan bortledes, og at vandet kan komme
under tryk. Hvis sugeslangen ikke er helt fyldt med vand, kan det tage
op til 7 minutter for apparatet at na fuld kapacitet. Sluk apparatet, hvis
vandet ikke er kommet under tryk efter det angive maks. tidsrum for
sugning. Felg anvisningeme i fejifindingstabellen (kapitel 11).

8.2  Tekniske oplysninger
Veerdierne for apparatets kapacitet er angivet som maks. veerdier,
som er lavere ved brug af eksteme komponenter (eksempelvis
forsyningsslange, vinkelstykke, forfilter osv.). Veer opmeerksom pa
dette i forbindelse med valg af apparatet. Den effektive kapacitet i de
konkrete tilfeelde fremgar af kapacitetsdiagrammet (fig. 10).

[E VEDLIGEHOLDELSE

A Advarsel - fare!

Kobl ledningen (A8) fra stikkontakten inden enhver form for vedligeholdelse

og/eller fejlfinding.

9.4 Rengering af filtre
Renger forfiteret (A1 b, afheengigt af model) regelmaessigt med rent
vand, ogleller kontrollér, at det ikke er tilstoppet af fremmediegemer
(fig. 10). Skyl filterrummet med rent vand.

] OPBEVARING

A Advarsel - fare!

Kobl ledningen (A8) fra stikkontakten inden enhver form for vedligeholdelse

og/eller fejlfinding.
Apparatet skal under alle omsteendigheder beskyttes mod
temperaturer under frysepunktet. | filfzelde af temperaturer pa +5 °C
eller lavere skal det afmonteres og opbevares pa et tert sted, som
er beskyttet mod temperaturer under frysepunktet. Frakobl suge- og
forsyningsslangen, og vip apparatet for at temme pumpehuset (A4)
fuldsteendigt for vand gennem sugekoblingen (A1). Tem pumpehuset
(Ad) fuldsteendigt ved at vende apparatet pa hovedet for at tamme
vandet via forsyningskoblingen (A2).
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Il FEJLFINDING

Problem Mulig arsag Forslag

1) Pumpehuset (A4) er ikke blevet fyldt med vand inden start. 1) Fyld pumpehuset (A4, se afsnit 6.3).
2) Kontrollér, at det anbefalede tilbeher er blevet anvendt.
Kontrollér, at sugeslangen er teet, benyt Teflon tape pa gevindene.

2) Sugeslangen er ikke tet.

3) Sugeristen i bundventilen er tilstoppet. 3) Renger bundventilen og sugeristen.

4) Luften fra forsyningssiden kan ikke komme ud, fordi 4) Abn udtagspunktemne (hane i vandforsyning, studs) i forbindelse
Motoren fungerer, men apparatet .

udtagspunktet er lukket. med sugningen.

indsuger ikke vand.

5) Fyld sugeslangen fuldstaendigt med vand. Vent op til 7 minutter
efter teending af apparatet.

6) For stor sugehejde. 6) Reducér sugehgjden (maks. 8 m).

7) Kontrollér vandniveauet i branden eller i regnvandsbassinet, og
forleeng eventuelt sugeslangen.

Motoren starter ikke. 1) Ingen stremforsyning. 1) Kontrollér spaendingen, indsaet stikket (A12).

1) Sugehejden, stigehejden og de ekstemne komponenter reducerer
kapaciteten! Dette er ikke en funktionsforstyrrelse.

5) Ventetiden er ikke blevet overholdt.

7) Sugeslangen er ikke nedsenket i vandet.

1) Sugehgjden ogleller stigehajden er stor.

2) Sugeristen i bundventilen er tilstoppet. 2) Rengar sugeristen.
Vandkapaciteten er utilstraekkelig. 3) Vandniveauet i sugepunktet s&enkes hurtigt. 3) Saenk bundventilen lengere ned i vandet.
4) Renger pumpehuset (A4) gennem sugekoblingen (A1) og
4) Apparatets kapacitet reduceres pga. fremmedlegemer. forsyningskoblingen (A2) med en vandstrale. Lad eventuelt

servicecenteret kontrollere apparatet.

1) Motoren er overbelastet pa grund af friktion mellem | 1) Renger pumpehuset (A4) indvendigt gennem forsyningskoblingen
fremmediegemer og pumpehjulet. (A2) med en vandstréle. Lad termostaten afkele ca. 1 ime. Lad
Termostaten frakobler apparatet. Funktion uden vand eller utilstraekkelig vandstram. eventuelt servicecenteret kontrollere apparatet.

2) Kontrollér, at der er vand. Lad termostaten afkale ca. 1 time. Lad
eventuelt servicecenteret kontrollere apparatet.

2) Funktion uden vand.

(*) Kontakt servicecenteret, hvis motoren standser under brug og ikke starter igen.

GARANTI

Garantien vedrarende de apparater, som beskrives i denne brugsanvisning, forudsastter overholdelse af alle de oplysninger, som gives i brugsanvisningen,
serligt oplysningerne vedrarende brug, installation og drift.

Garantien er omfattet af de gaeldende nationale normer i landet, hvor produktet markedsfares (medmindre andet er angivet af producenten).

Hvis produktet bliver defekt pga. materiale- eller konstruktionsfejl eller som falge af manglende overensstemmelse med kvalitetskravene i lbet af
garantiperioden, udskifter producenten defekte dele og sarger for reparation eller udskiftning af rimeligt slidte dele. Det er kun muligt at paberabe sig garantien
efter fremvisning af den originale kebskvittering.

Garantien deekker ikke udgifterne i forbindelse med demontering og montering af apparatet pa driftsstedet, rejseudgifterne for personalet, som udfarer
reparationen, til og fra driftsstedet samt transportudgifterne.

Reklamationer, som skyldes forkert installation eller betjening, upassende driftsbetingelser, utilstraskkelig vedligeholdelse, kommerciel brug eller forseg pa
uautoriserede reparationer, er i lighed med normal slitage ikke omfattet af garantien og producentens ansvar.

Udgifterne i forbindelse hermed (seerligt udgifterne i forbindelse med kontrol og transport) skal afholdes af den, som fremsender ogleller har ansvaret for
apparatet. Dette geelder specielt ogsa i de tilfeelde, hvor garantien paberabes, men kontrollen viser, at apparatet fungerer uden problemer og ikke er beheeftet
med fejl, eller hvor fejlen ikke skyldes materiale- eller konstruktionsfejl.

Inden tilbagesendelsen gennemgar hvert produkt en ngje teknisk kontrol. Reparationer, som er omfattet af garantien, ma kun udfares af vores servicecenter eller
af et autoriseret vasrksted. Forsag pa reparationer udfort af kunden eller af uautoriserede tredjemaend under garantiperioden medfarer bortfald af garantien.
Afskaering af stikket og/eller afkortning af ledningen medfarer bortfald af garantien.

Indgreb i garantiperioden udfert af producenten forlenger ikke garantiperioden eller danner grundlag for en ny garantiperiode for de udskiftede eller reparerede
dele. Garantien omfatter ikke de ovrige krav, serligt rabat, udskiftning eller skadeserstatning, men ogsa skader af enhver art.

Kontakt i tilfaelde af funktionsfejl stedet, hvor produktet er kabt, og forevis kvitteringen.
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Tekniske specifikationer

Tekniske specifikationer Maleenhed ARGPGOOP ARGP0OX ARGP1100K
Selvspaedende pumpe Selvspaedende pumpe Selvspaedende pumpe

Spending VIHz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Effekt W 600 800 1100
Maks. stigehajde (Hy;a) m 35 38 45
Maks. kapacitet (Qz,) Lit 3100 3500 4600
Maks. vandtemperatur (T,,,,) °C 35 35 35
Maks. sugehgijde m 8 8 8
Maks. partikelstarrelse @ mm 0 0 0
Beskyttelsesklasse - @) @) (@)
Motorisolering - Klasse B Klasse B Klasse B
Motorbeskyttelse - IPX4 1PX4 IPX4
Lydeffektniveau Lya (EN 1SO 3744) dB(A) 80 79 82
Nettoveegt kg 6.3 6.5 9.1
Bruttovaegt kg 74 78 104
Koblingernes diameter mm 254 254 254
Ledningens laengde m 1 1 1

Med forbehold for tekniske sendringer

EF-konformitetserklzring

Vi - Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Italien - erklaerer, at falgende Black+Decker apparat/apparater:

Apparatets betegnelse: Self-priming pump
Modelnr.: ARGPG0OP  ARGP800X  ARGP1100X
Effektforbrug: 600 W 800 W 1100 W

opfylder kravene i felgende EU-direktiver:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.

og er produceret med overholdelse af kravene i felgende standarder eller standardiserede dokumenter:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Navn og adresse pa den person, der har bemyndigelse til at udarbejde det tekniske dossier: Stefano Reverberi / AR adm. direkter Via M. L. King 3, IT-41122
Modena, Italien.

Fremgangsmaden i forbindelse med vurdering af konformiteten jf. direktivet 2000/114/EF er sket med overholdelse af kravene i bilag V.

Modelnr. ARGPG0OP ~ ARGP800X  ARGP1100X
Lydeffektniveau: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garanteret lydeffektniveau: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Dato: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Adm. direktor
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(Ubersetzung der Originalanleitung)

Il SICHERHEITSANWEISUNGEN IFA SICHERHEITSAUFKLEBER /

1.1 Bei dem von lhnen erworbenen
Produkt handelt es sich um ein 2.1
Gerat eines europaweit fiihrenden
Herstellers von Pumpen fir Haus und
Garten. Unsere Gerate sind nicht fir
die Beanspruchung im gewerblichen
oder industriellen Einsatz und auch
nicht fir den Dauerbetrieb geeignet.
Die optimale Nutzung des Gerates
setzt die Kenntnis und Befolgung
der nachstehenden  Hinweise
voraus. Beim Anschlielen, beim
Gebrauch und bei der Wartung
des Gerats sind alle gebihrenden
VorsichtsmalRnahmen zu treffen,
um die eigene Sicherheit und die
Sicherheit der in unmittelbarer
Nahe befindlichen Personen zu
gewahrleisten. Bitte lesen Sie die
Sicherheitshinweise aufmerksam
durch und beachten diese strikt,
da andernfalls die Gefahr von
Personen- oder Sachschaden
besteht. Der Hersteller haftet nicht
fur Schaden, die durch fehlerhafte
Bedienung oder durch nicht
bestimmungsgemalen Gebrauch
verursacht wurden.

A\

INFORMATIONSAUFKLEBER

Die am Gerat angebrachten Aufkleber
unbedingt beachten. Sollten sich
die Aufkleber gelost haben oder
unleserlich geworden sein, sind sie
durch neue Aufkleber zu ersetzen,
die an den urspringlichen Stellen
angebracht werden mussen.

A Achtung - Gefahr

Diese Bedienungsanleitung
vor Gebrauch aufmerksam

durchlesen.

ESymbol E1. Verbietet die

== Entsorgung des Gerates im
Hausmill;, es kann beim Kauf
eines neuen Gerats an den
Handler zurlickgegeben werden.
Die elektrischen und elektronischen
Komponenten des Gerats dirfen
nicht zweckwidrig wiederverwendet
werden, da sie gesundheitsschadliche
Stoffe enthalten.

Symbol E3. Weist darauf hin,
dass das Gerét fiir den privaten
Gebrauch bestimmt ist.
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C€ Symbol CE. Weist darauf hin,
dass das Gerat mit den jeweils
gultigen EU-Richtlinien Gbereinstimmt.

Schalterstellung Ein/Aus-Schalter.
Zeigt an in welcher Position sich der
Ein/Aus-Schalter befindet.

| = Schalter ist eingeschaltet
0 = Schalter ist ausgeschaltet

" Garantierter Schallleistungspegel

Dieses Gerat hat die

Schutzklasse I. Das heilit, dass
es mit einem Schutzleiter versehen
ist (nur wenn das entsprechende
Zeichen am Gerat angebracht ist).
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I Deutsch (Ubersetzung der Originalanleitung)

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN / RESTRISIKEN

31
3141

m 31.2

313
314

315

316

347
318

319
3110

311

WARNHINWEISE: VERBOTE

Verletzungsgefahr! Kinder, Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten und Personen, die nicht Uber die erforderliche Erfahrung oder die
erforderlichen Kenntnisse verfligen, durfen das Gerat NICHT verwenden. Kindern darf nicht erlaubt
werden, das Gerat als Spielzeug zu verwenden. Die vom Anwender auszufiihrenden Reinigungs-
und Wartungsarbeiten dirfen nicht von Kindern ausgefuihrt werden.

Explosions- oder Vergiftungsgefahr! Gerat auf keinen Fall mit entziindbaren, giftigen, aggressiven
oder mit solchen Fliissigkeiten einsetzen, die den vorschriftsmaRigen Betrieb des Gerats
beeintrachtigen konnten.

Verletzungsgefahr! Den Wasserstrahl nicht auf Personen oder Tiere richten.

Stromschlaggefahr! Den Wasserstrahl niemals auf das Gerét, auf elekirische Teile oder andere
Elektrogerate richten.

Kurzschlussgefahr! Gerat auf keinen Fall bei Regen im Freien verwenden. Dies gilt nicht fiir
Tauchpumpen, die auch bei Regen betrieben werden kénnen. Allerdings muss dann sichergestellt
sein, dass der Netzstecker (A12) und eventuelle Verlangerungen spritzwassergeschiitzt und
Uberflutungssicher angeschlossen sind.

Verletzungsgefahr! Gerat auf keinen Fall durch Kinder, Personen mit eingeschréankten sensorischen,
physischen oder geistigen Fahigkeiten oder unbefugte Personen verwenden lassen.
Stromschlaggefahr! Netzstecker (A12) und Steckdose niemals mit nassen Handen anfassen.
Stromschlag- und Kurzschlussgefahr! Wenn das Netzkabel (A8) beschadigt ist, muss es
vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder von einem Fachmann mit vergleichbarer
Qualifikation ausgewechselt werden, um jeder Gefahr vorzubeugen.

Berstgefahr! Gerat niemals mit beschadigter Saug- oder Druckleitung betreiben.
Verletzungsgefahr! Das Gerat standsicher aufstellen; bei Verwendung des Geréts in der Nahe von
Schwimmbecken, Gartenteichen oder anderen offenen Wasserbecken einen Mindestabstand von
2 m einhalten und das Gerat gegen ein Hineinfallen ins Wasser oder Uberflutung sichern. Dies gilt
nicht fur Tauchpumpen, da diese in Wasser eingetaucht betrieben werden konnen.
Verletzungsgefahr! Auf dem Gerat muss das Typenschild mit den spezifischen Eigenschaften
angebracht sein; andernfalls den Handler hiervon sofort unterrichten. Gerate ohne Typenschild
ddirfen auf keinen Fall verwendet werden, da sie potenzielle Gefahrenquellen darstellen.

A\
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3.1.12 Berstgefahr! Es ist verboten, Eingriffe an Steuerventilen, Sicherheitsventilen und anderen
Sicherheitsvorrichtungen vorzunehmen und ihre Einstellungen zu verandern.

3.1.13 Gefahr durch heiRes Wasser! Wenn der Druckschalter defekt oder die Wasserzufuhr unterbrochen
ist, kann sich das noch im Pumpenkdrper (A4) befindliche Wasser stark erhitzen, sodass es bei
Wasseraustritt zu Verletzungen kommen konnte.

3.1.14 Verletzungsgefahr! Gerat niemals ohne Aufsicht betreiben, falls die Gefahr besteht, dass
Fremdkorper das Gerat verstopfen kdnnen.

3115 Kurzschlussgefahr! Gerat nicht am Netzstecker (A12), Netzkabel (A8) oder sonstigen @
Anschlussteilen tragen, sondern hierzu den Handgriff (A4 b) verwenden.

3.1.16 Berstgefahr! Darauf achten, dass keine Fahrzeuge (ber die Saug- und Druckleitungen fahren.
Gerat nicht an der Saug- oder Druckleitung ziehen oder tragen.

3.7 Verletzungsgefahr! Das Gerat darf nicht betrieben werden, wenn sich Personen oder Tiere im
Fordermedium aufhalten oder in Kontakt mit dem Fordermedium geraten konnen.

32  WARNHINWEISE: GEBOTE

321 Kurzschlussgefahr! Sdmtliche stromfiihrenden Teile miissen gegen Spritzwasser geschiitzt sein.

3.2.2 Stromschlaggefahr! Das Gerat ausschlieRlich an eine geeignete und vorschriftsmafige Stromquelle
anschlieBen (IEC 60364-1). In der Anlaufphase kann die Maschine Netzstrungen verursachen.
Das Gerat nur an eine Steckdose anschlielen, die durch einen Fl-Schalter mit einem maximalen
Bemessungsfehlerstrom von 30 mAgeschitzt ist. AusschlieBlich vorschriftsmaRige Verlangerungskabel
verwenden, die flir einen Einsatz im Freien zugelassen sind und deren Querschnitt mindestens so grold
ist wie der Querschnitt des Anschlusskabels des Gerates. Kabeltrommeln miissen komplett abgerollt
werden.

3.2.3 Gefahr! Das Gerat darf niemals trocken laufen. Den Pumpenkorper (A4) stets vor dem Einschalten
des Gerats zuerst mit Wasser fillen. Auch ein nur kurzer Betrieb des Gerats ohne Wasser kann zu
Schaden fihren.

3.24 Gefahrunbeabsichtigten Anschaltens! Vor jeglichen Arbeiten am Gerét unbedingt den Netzstecker
(A12) aus der Steckdose ziehen.

3.2.5 Gefahr! Zur Garantie der Sicherheit des Gerats darf die maximale Temperatur des Fordermediums
35°C nicht Ubersteigen. Die Umgebungstemperatur darf +5°C nicht unterschreiten.

3.26 Gefahr! Das Gerat ist nicht zum Fordern von Trinkwasser oder von Wasser fir den menschlichen
Gebrauch bestimmt. Das vom Gerat geforderte Wasser kann mit Schmiermittel verunreinigt sein.

A\
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3.27 Verletzungsgefahr! Die Wartung bzw. Reparatur von Gerat oder Bauteilen darf nur durch
Fachpersonal erfolgen.

3.28 Verletzungsgefahr! Vor Abtrennen des Schlauches vom Gerat unbedingt den Restdruck ablassen.
Hierzu das Gerat von der Stromversorgung trennen und einen Verbraucher 6ffnen.

3.29 Verletzungsgefahr! Vor dem Gebrauch sowie in regelmaRigen Abstanden die Zubehorteile
kontrollieren und die Komponenten des Gerats auf Bruch bzw. VerschleiR Gberpriifen.
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I ALLGEMEINE INFORMATIONEN

41 Gebrauch der Bedienungsanleitung
Die vorliegende Bedienungsanleitung ist ein wesentlicher
Bestandteil des Gerdts und muss sorgfélig aufbewahrt werden,
damit sie auch spéter jederzeit zu Rate gezogen werden kann.
Die Bedienungsanleitung vor der Installation und dem Gebrauch
aufmerksam durchlesen. Der Eigentimer ist verpflichtet, die
Bedienungsanleitung im Falle der VerauRerung des Geréts dem neuen
Eigentiimer zu iibergeben. Es ist dafiir zu sorgen, dass jeder Anwender
das Handbuch vor Inbetriebnahme des Gerates zur Veerfiigung hat und
sich iber die Sicherheits- und Anwendungshinweise informieren kann.

42  Lieferung
Das Gerat wird teilweise zerlegt in einen Karton verpackt geliefert.
Der Lieferumfang ist in Abb. 1 dargestellt.

4.2.1 Mitgeliefertes Infomaterial
D1 Bedienungs- und Wartungsanleitung
D2 Sicherheitsanweisungen
D3 Garantiebedingungen

4.3  Entsorgung der Verpackung
Die Verpackungsmaterialien sind nicht umweltschédlich, missen
jedoch in jedem Fall in Einklang mit den im Verwendungsland
geltenden Bestimmungen entsorgt bzw. recycelt werden.

Il TECHNISCHE INFORMATIONEN

51  Vorgesehener Gebrauch
Dieses Gerat ist zum Fordern von sauberem Wasser aus Brunnen oder
Regenwasserzisternen fiir den Gebrauchim Garten oder zur Versorgung
von Haushalten mit Brauchwasser bestimmt. Das Gerat darf nicht zum
Fordem von Trinkwasser verwendet werden. Verunreinigungen, Sand
oder Sedimente haben eine schmirgelnde Wirkung und zerstdren
das Laufrad. Daher sind geeignete Filter vorzuschalten, die diese
Partikel ausfiltern. Chemisch aggressive oder mechanisch abrasive
Bestandteile im Fordermedium zerstoren das Gerét.
Der Mindestdurchfluss pro Stunde muss 80 I/ (1,3 l/min) betragen.
Diese Geréte sind nicht zum Betrieb einer Tropfchenbewasserung
geeignet, da der Wasserdurchfluss zu gering ist und eine Kihlung des
Geréts durch das Fordermedium kann nicht mehr sichergestellt ist.
Das Gerét muss an einem gut beliifteten, trockenen und frostfreien Ort
wettergeschiitzt aufgestellt werden, wobei die Umgebungstemperatur
wiederum 35 °C nicht iberschreiten sollte. Das Gerét darf niemals im
Regen, in feuchten Rumen oder in Brunnenschachten aufgestellt oder
betrieben werden.
Das Gerét entspricht der europaischen Norm EN 60335-2-41.

52  Unzuldssiger Gebrauch
Der Gebrauch durch unerfahrene Personen oder durch Personen, die
die in der Gebrauchsanleitung enthaltenen Anweisungen nicht gelesen
und vollstandig verstanden haben, ist verboten.
Es ist verboten, das Gerat mit entziindlichen, explosiven oder giftigen
Flissigkeiten zu speisen.
Es ist verboten, das Gerét in entziindlicher oder explosiver Atmosphare
2u betreiben. i
Es ist verboten, am Gerét technische Anderungen vorzunghmen;
unbefugte Anderungen filhren zum Erldschen der Garantie und befreien
den Hersteller von jeder zivil- und strafrechtlichen Verantwortung.
Schmirgelnde oder andere Werkstoff angreifende Stoffe zerstdren das
Gerét. Diese Gerate sind nicht geeignet fiir den Einsatz in Fordermedien
mit abrasiven Sand-, Schlamm- oder Lehmbeimengungen.
Diese Geréte sind zum Férdern von sauberem Brauchwasser geeignet;
zum Férdern von Trinkwasser hingegen sind sie nicht zugelassen.
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Das Fordern von Fakalien ist mit diesen Geréten unzuléssig.

Die Geréte sind nicht als Fontanenpumpen oder Filterpumpen bei
Gartenteichen oder fiir den Dauerbetrieb geeignet (z.B. im dauerhatten
Umwalzbetrieb bei Filteranlagen von Swimmingpools oder fiir einen
Industrieeinsatz).

Ein Trockenlauf des Geréts oder ein Férdem gegen ein geschlossenes
Ventil ist zu verhindern!

53  Wichtigste Teile (Abb. 1)
A1 Gewindeanschluss Saugseite
A2 Gewindeanschluss Druckseite
A2b Fiillschraube (sofern vorhanden)
A3 Ablassschraube (sofern vorhanden)
A4 Pumpenkorper
Adb Handgriff
A5 Netzschalter
A8  Netzkabel
A12 Netzstecker

IEA INSTALLATION

A Achtung - Gefahr!
Das Gerét muss bei der Ausfiihrung aller Installations- und Montagearbeiten
vom Stromnetz getrennt sein (Abb. 3).

Achtung - Gefahr!
Vor Gebrauch des Geréts stets eine Sichtprifung durchfiihren, um
festzustellen, ob das Gerat, insbesondere Netzkabel (A8) und Netzstecker
(A12), beschadigt sind. Ein beschadigtes Gerat darf nicht benutzt
werden, Gerét im Schadensfall vom Kundendienst oder dem autorisierten
Elektrofachmann dberpriifen lassen.

Achtung - Gefahr!
Wird das Netzkabel (A8) abgeschnitten, erlischt die Garantie. Im Falle einer
Reparatur (auch einer Garantiereparatur) wird es dann kostenpflichtig durch
ein Original-Netzkabel (A8) ersetzt. Zum Verldngern des Netzkabels (AS)
darf nur ein Verlangerungskabel verwendet werden, dessen Querschnitt
mindestens so grol ist wie der des Original-Netzkabels (A8). Das Gerat
niemals am Netzkabel (A8) anheben und niemals den Netzstecker (A12) am
Netzkabe! aus der Steckdose ziehen.
6.1 Montage des Geréts
Vor der Inbetriebnahme des Geréts miissen die Saug- und Druckleitungen
an das Gerat angeschlossen werden. Das Gerét hierzu stand- und
iberflutungssicher auf einer ebenen Fléche anordnen (Abb. 4).
Damit sich im Falle des Anschlusses an starre Leitungen keine
Vibrationen die Leitungen oder die Wande ibertragen, empfehlen wir,
das Gerét auf eine Gummimatte zu stellen und zumindest ein kleines
Stiick der Saug- und Druckleitungen kurz vor und nach dem Gerat
(Abb. 5) mit einem saug- und druckfesten Schlauchstiick zu verbinden.
6.2  Montage der Saugleitung
Die Saugleitung leitet das Wasser von der Wasserquelle zum Gerét.
Die Saugleitung an den Gewindeanschluss (A1) anschliefen.
Darauf achten, dass der Anschluss der Saugleitung absolut dicht ist,
da Undichtigkeiten die Leistung des Gerats beeintrachtigen oder das
Ansaugen sogar unméglich machen kénnen. Die Saugleitung sollte
einen Mindestdurchmesser von 25 mm (1") haben sowie knick- und
vakuumfest sein. Es empfiehlt sich die Verwendung einer Saugleitung
mit FuBventil. Zum Abdichten des Anschlusses Teflonband verwenden
(12 - 15 Lagen) (Abb. 6). Darauf achten, dass in der Wasserquelle
ausreichend Wasser zur Verfiigung steht und sich das Ansaugende
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der Saugleitung stets unter Wasser befindet.
Da die maximale Saughdhe von selbstansaugenden Pumpen 8 m
betragt, darf die Hohe des Geréts Uber dem Wasserspiegel an der
Entnahmestelle hochstens 8 m betragen. Die Saugleitung muss von
der Wasserquelle bis zur Pumpe kontinuierlich steigend verlaufen,
damit sich keine Luftblasen in der Leitung bilden, die den Betrieb des
Geréts beeintrachtigen kdnnen (Abb. 7).
Muss zwischen Saugleitung und Sauganschluss (A1) ein Vorfilter
installiert werden.

6.3  Befiillen des Geréts
Vor der Montage der Druckleitung den Pumpenkérper (Ad) und die
Saugleitung (iber den Druckanschluss (A2) vollstindig mit Wasser
fiillen. Das Befiillen kann auch iiber die Filllschraube (A2 b) erfolgen,
falls vorhanden (Abb. 8).
Darauf achten, die beim Befiillen im Pumpenkdrper (A4) entstehenden
Luftblasen durch leichtes Kippen des Geréts in verschiedene
Richtungen zu eliminieren. Das Gerat in dieser Weise weiter filllen,
bis das Wasser direkt unterhalb der Einfiilléffnung steht.

6.4  Montage der Druckleitung
Der Anschluss fiir die Druckleitung befindet sich auf der Oberseite
des Gerats (A2). An den Druckanschluss sollte ein Schlauch oder
Rohr mit mdglichst grofem Durchmesser (mindestens 19 mm,
%) angeschlossen werden. Kleinere Durchmesser verringem die
Forderleistung des Geréts erheblich. Zum Abdichten des Anschlusses
Teflonband verwenden (12 - 15 Lagen) (Abb. 9).

6.5  Sicherheitsvorkehrungen i
Der Betreiber muss Folgeschaden durch die Uberflutung von Réumen
oder dergleichen aufgrund von Fehlfunktionen des Geréts oder
seiner Anbauteile durch geeignete MaRnahmen (z.B. Installation von
Uberflutungssicherung, Alarmanlage, Reservepumpe, Auffangwanne
0.4.) vorzubeugen. Die Schutzeinrichtungen missen an einen
gesonderten ausfallsicheren Stromkreis angeschlossen werden.
Die Sicherheitsvorkehrungen miissen dem jeweiligen individuellen
Anwendungsfall entsprechen und in der Lage sein, Wasserschéden
durch austretendes Wasser zu reduzieren bzw. zu verhindemn.
Weiterhin hat der Anwender durch einen Spritzschutz dafiir
Sorge zu tragen, dass austretendes oder im Falle eines Defektes
wegspritzendes Wasser keinen Schaden anrichtet. Es muss
sichergestellt werden, dass austretendes Wasser Gber eine
Reservepumpe abgepumpt wird oder durch einen Ablauf abflieft.
Alternativ kann eine Alarmanlage installiert werden, die im Falle von
Wasseraustritt einen Alarm ausldst und/oder eine Notabschaltung von
Gerét und Wasserzufuhr bewirkt, bevor Schaden an Einrichtung oder
Bausubstanz auftreten.
Die Gerate sollten in den Installationsraumen um 5 bis 10 cm erhdht
angeordnet werden, um unmittelbare Schaden durch austretenden
Wasser zu vermeiden. Schaden, die aufgrund der Missachtung
dieser Vorschriften entstehen, kdnnen nicht beim Hersteller geltend
gemacht werden.

& Achtung - Gefahr! Trockenlauf
Arbeitet das Gerét langer als 5 min. bei geschlossener Wasserentnahmestelle,
kann es durch Uberhitzung beschadigt werden. Das Gerat ausschalten, wenn
die normale Wasserzufuhr unterbrochen ist.
Trockenlauf ohne Wasser zerstort das Gerat. Das Gerat niemals
langer als 10 Sekunden trocken laufen lassen.

(Ubersetzung der Originalanleitung)

EINSTELLUNGEN

71 Voreinstellungen
Unsere Gerate werden im Werk eingestellt. Der Anwender darf diese
Einstellungen nicht verdndemn.

IEMINBETRIEBNAHME

A Achtung - Gefahr!

Das Gerét muss bei der Ausfiihrung aller Installations- und Montagearbeiten

vom Stromnetz getrennt sein (Abb. 3).

8.1 Inbetriebnahme
Sind alle Leitungen angeschlossen und der Pumpenkdrper (A4) mit
Wasser gefiillt, kann man den Netzstecker (A12) in die Steckdose
stecken und den Netzschalter (A5) einschalten. Wahrend des
Ansaugvorganges muss die Druckleitung gedffnet sein, damit die im
System enthaltene Luft entweichen und der Wasserdruck aufgebaut
werden kann. Wenn die Saugleitung nicht vollsténdig mit Wasser
gefiillt ist, kann es bis zu 7 Minuten dauem, bis das Gerat voll
betriebsbereit ist. Sollte nach der maximal angegebenen Ansaugzeit
kein Wasserdruck aufgebaut sein, das Gerat ausschalten und den
Fehler nach den Anweisungen (Kapitel 11) suchen.

82  Technische Informationen
Man beachte, dass die angegebenen Werte zur Leistung des
Geréts Maximalwerte sind, welche sich durch die Verwendung von
Anbauteilen (z.B. Druckschlauch, Winkel, Vorfilter usw.) reduzieren.
Dies ist bei der Auswahl des Geréts zu beachten. Die tatséchliche
Forderleistung in den jeweiligen Anwendungsféllen kann dem
Leistungsdiagramm (Abb. 10) entnommen werden.

IEN PFLEGE UND WARTUNG

A Achtung - Gefahr!

Vor jedem Wartungseingriff und vor der Fehlersuche zuerst den Netzstecker

(A8) aus der Steckdose ziehen.

9.1 Reinigung der Filter
Den Vorfilter (sofern vorhanden) regelmafig mit sauberem Wasser
reinigen bzw. kontrollieren, dass er nicht durch Fremdkdrper verstopft
ist. Die Filterkammer mit sauberem Wasser reinigen.

B[} LAGERUNG

A Achtung - Gefahr!

Vor jedem Wartungseingriff und vor der Fehlersuche zuerst den Netzstecker

(A8) aus der Steckdose ziehen.
Das Gerat muss unbedingt vor Frost geschiitzt und bei Temperaturen
von +5 °C oder darunter demontiert und in einem frostsicheren und
trockenen Raum gelagert werden. Die Saug- und Druckleitungen
[dsen und das Gerét kippen, damit das ganze im Pumpenkdrper (A4)
enthaltene Wasser Uber den Sauganschluss (A1) auslaufen kann.
Zum vollstandigen Entleeren des Pumpenkdrpers (A4) das Gerét
auf den Kopf stellen, damit das Wasser {iber den Druckanschluss
(A2) auslaufen kann.
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Il FEHLERSUCHE

Storung Mdgliche Ursache Abhilfe

1) Pumpenkdrper (A4) wurde vor Inbetriebnahme nicht mit
Wasser aufgefiillt.

1) Pumpenkarper (A4, siehe Abs. 6.3) fiillen.

2) Kontrollieren, ob die empfohlenen Zubehdreinrichtungen

2) Saugleitung undicht. verwendet wurden. Kontrollieren, ob die Saugleitung dicht ist. Zum
Abdichten der Gewinde Teflonband verwenden.
3) Saugkorb des FuBventils verstopft. 3) FuBventil und Saugkorb reinigen.

Motor [4uft, aber Gerat saugt kein

Wasser an. 4) Luft auf der Druckseite kann nicht entweichen, da

Entnahmestel geschlossen i 4) Entnahmestellen (Wasserhahn, Spritze) beim Ansaugen dffnen.

5) Saugleitung komplett mit Wasser fiillen; bis zu 7 Minuten warten,
nachdem das Gerét eingeschaltet wurde.

6) Zu groRe Ansaughohe. 6) Ansaughohe verringern (max. 8 m).

7) Wasserstand in Brunnen oder Zisterne kontrollieren; wenn
mdglich Saugleitung verlangem.

Motor [8uft nicht an. 1) Netzspannung fehit. 1) Spannung iiberpriifen; Netzstecker (A12) einstecken.

1) Saughdhe, Forderhohe und Anbauteile reduzieren die
Forderleistung! Dies ist keine Fehlfunktion.

2) Saugkorb des FuBventils verstopft. 2) Saugkorb reinigen.

Wasserfordermenge ungeniigend. 3) Der Wasserstand in der Wasserquelle sinkt rasch. 3) FuBventil tiefer ins Wasser eintauchen.

4) Pumpenkdrper (Ad) durch Saug- (A1) und Druckanschluss
(A2) mit Wasserstrah reinigen; ggf. Gerat durch Kundendienst

5) Wartezeit wurde nicht eingehalten.

7) Saugleitung nicht ins Wasser eingetaucht.

1) GroRe Ansaughdhe bzw. Férderhdhe.

4) Die Forderleistung des Geréts wird durch Fremdkdrper

verringert. L

{iberpriifen lassen.

1) Den Pumpenkérper (A4) durch den Druckanschluss (A2)
1) Motor iberlastet durch Reibung von Fremdkdrper. mit einem Wasserstrahl innen reinigen. Den Thermoschalter
Trockenlauf oder ungeniigende Wasserzufuhr. rund 1 Stunde lang abkdhlen lassen. Das Gerét ggf. durch den

Thermoschalter schaltet das Gerat ab. Kundendienst Giberpriifen lassen.

2) Kontrollieren, ob Wasser vorhanden ist. Den Thermoschalter

2) Trockenlauf. rund 1 Stunde lang abkiihlen lassen. Das Gerat ggf. durch den

Kundendienst tberpriifen lassen.

(¥) Wenn sich der Motor wahrend des Betriebs ausschaltet und nicht wieder einschaltet, den Kundendienst kontaktieren.

GARANTIE

Garantien auf die in dieser Anleitung beschriebenen Gerate setzen die Beachtung und Einhaltung aller in dieser Anleitung enthaltenen Hinweise, insbesondere
beziiglich des Einsatzes, der Installation und des Betriebes voraus.

Die Giiltigkeit der Garantie wird von den Bestimmungen in dem Land geregelt, in dem das Produkt in Verkehr gebracht wird (vorbehaltlich anderer Angaben
des Herstellers).

Wenn sich das Produkt innerhalb des Giiltigkeitszeitraums der Garantie wegen eines Material- oder Herstellungsfehlers oder nicht gegebener Konformitét

als mangelhaft erweist, garantiert der Hersteller den Austausch der defekten Teile und veranlasst die Reparatur der Produkte, falls sich ihr VerschleiR in
zumutbaren Grenzen hélt, bzw. ihren Austausch.

Ein Garantieanspruch kann nur bei Vorlage des originalen Kaufbelegs erhoben werden.

Kosten des Aus- und Einbaus des beanstandeten Gerétes am Einsatzort, Fahrtkosten des Reparaturpersonals zum und vom Einsatzort, sowie Transportkosten
sind nicht Bestandteil der Garantie.

Beanstandungen, deren Ursachen auf Einbau- oder Bedienungsfehler, unangemessene Einsatzbedingungen, mangelnde Pflege, gewerblichen Einsatz oder
unsachgemale Reparaturversuche zuriickzufiihren sind, sind von der Garantie und Haftung ebenso ausgeschlossen wie normaler Verschleil.

Hierdurch entstandene Kosten, insbesondere Uberpriifungs- und Frachtkosten, sind vom Einsender bzw. Betreiber des Gerats zu tragen. Dies giltinsbesondere
auch dann, wenn ein Garantieanspruch geltend gemacht wurde, die werkseitige Uberpriifung aber ergeben hat, dass das Gerét einwandfrei arbeitet und frei von
Mangeln ist oder der Defekt nicht auf Material- oder Herstellungsfehler zuriickzufilhren ist.

Jedes Produkt unterliegt vor der Riicksendung einer strengen technischen Endkontrolle. Garantiereparaturen diirfen nur von unserem Kundendienst oder einer
von uns dazu autorisierten Kundendienstvertragswerkstatt durchgefiihrt werden. Reparaturversuche durch den Kunden oder nicht befugte Dritte wahrend der
Garantiezeit bewirken das Erléschen des Garantieanspruchs.

Das Abschneiden des Netzsteckers (A12) und/oder das Verkiirzen des Netzkabels filhren zum Erldschen der Garantie.

Durch eine von uns erbrachte Garantieleistung wird weder die Garantiezeit verlangert, noch fir die ersetzten oder nachgebesserten Teile eine neue Garantiezeit
begriindet. Weitergehende Anspriiche sind ausgeschlossen, insbesondere solche auf Minderung, Wandlung oder Schadenersatz aber auch fiir Folgeschéden
jeder Art.

Im Falle einer Fehlfunktion muss man sich an den Handler wenden, bei dem das Gerat erworben wurde. Hierbei muss
der Kaufheleg vorgelegt werden.
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(Ubersetzung der Originalanleitung)

Technische Daten

Technische Daten Einheit ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Selbstansaugende Pumpe Selbstansaugende Pumpe Selbstansaugende Pumpe

Spannung VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Leistung W 600 800 1100
Max. Forderhohe (H,ys,) m 35 38 45
Max. Forderleistung (Qa,) Ih 3100 3500 4600
Max. Wassertemperatur (T, °C 35 35 35
Max. Ansaughohe m 8 8 8
Max. Korngrofie @ mm 0 0 0
Schutzklasse @ @) D
Isolierstoffklasse Motor Klasse B Klasse B Klasse B
Motorschutz - IPX4 1PX4 IPX4
Schallleistungspegel Ly (EN 1S0 3744) dB(A) 80 79 82
Nettogewicht kg 6.3 6.5 9.1
Bruttogewicht kg 74 78 104
Durchmesser Anschliisse mm 254 254 254
Kabellange m 1 1 1

Technische Anderungen vorbehalten!

EG-Konformitétserklarung

Die Firma Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Italien, erklart, dass dasidie folgende/n Gerat/e AR Blue Clean:

Bezeichnung des Geréts: Selbstansaugende Pumpe
Modellnr: ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Leistungsaufnahme: 600 W 800w 1100 W

den folgenden europischen Richtlinien entspricht/entsprechen:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.

und gemaR den folgenden Normen oder vereinheitlichten Dokumenten hergestellt wurde/n:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Name und Anschrift der fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen bevollméchtigten Person: Stefano Reverberi / AR Managing Director
Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italien.

Das von der Richtlinie 2000/14/EG verlangte Verfahren zur Beurteilung der Konformitét wurde gema® Anhang V ausgefiinrt.

Modellnr ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Gemessener Schallleistungspegel: ~ 77.3 dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garantierter Schallleistungspegel: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

B

Datum: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director
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Il AYTOKOAHTA AZOAAEIAL |
AYTOKOAAHTA NAHPO®OPHEHE

2.1 Zuppop@wBeiTe UETICETIKETECTTOUEIVA

(MeTappaon Twy yvhoLwy o8nywv)

N OAHTIEE TA THN AZOAAEIA

1.1 H ouokeuy mou €xete ayopdoel
KOTOOKEUAZETOI OTTO évav KopuQaio

O€ EUPWTTAIKO ETTITTEDO KATAOKEUAOTH
avTAIWV Y10 0IKIOKA XpARon Kal avTAIV
kfmmou. O1 ouokeuég pag dev eival
KOTAMNAEG yIa TIC XOPAKTNPIOTIKES
KATOTTOVACEIG  EUTTOPIKAG A
Blounxavikng xprong Kai yia m
ouvexy Aeitoupyia toug. H BéATIOTN
XPAON TNG OUCKEURNG TTPOUTTOBETE!
N yvwon Kalr Tnv TAPNon Twv
00NYIWV TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV
eyxelpidio. Kard mn olvdeon, xpAon
KQI ouvTAPNON TNG GUCKEUNG AGPETE
OAeg TIG duvaTéC TTPOQUAALEIC yia TN
dlauAagn NG ao@aAelds oag Kal
bowv Bpiokovtal Kovtd. AlaBaoTe pe
TPoCoXN Kal akoAouBnaTe auoTtnpd
TIG 0dnyie¢ ao@aAciag kabwg, €av
dev TnpnBouv, UTropolv va BEcouv Ot
Kivduvo Tnv uyeia kal v ao@aAEia
TWV OTOHWY 1 va TTPOKAAETOUV
OIKovouIKEG CnuiEc. O Tapaywydg
Oev eUBUVETAI yIa EVOEXOHEVES CNMIES
TTOU TTPOKAAOUVTAI OTTO €0QAAUEVN
KalIl avappoaTn Xpnon.

A\

TOTTOBETNUEVEG ETTAVW OTN OUCKEUHR.
Na eAéyxete TTavTa 0TI UTTAPXOULV Kal
OTI €ival EuavayvwaTeg: O€ avTiBetn
TIEPITITWOT  QVTIKATAOTACTE TIG HE
GMeG kaivoUpyIeG TOTTOBETWVTAG TIG
oty idia 6éan.

A Mpoooxn - Kivduvog

AiadoTe TPOOEKTIKA OUTEG
I odnyieg mpIv amd TN

xpnon.

' Eikova  E1.  Amayopelel
== 10001 TNG GUOKEUNS WG OIKIOKO
amopAnTo: utopei va Tapadobei aTo
diavopéa Katd v ayopd piag véag
ouokeung. Ta  nAekTpikG KOl
NAEKTPOVIKA  €CopTAUaATA AT 1A
otoia amoteAeital 10 unxavnua dgv
TPETTEl va €TTAvaAyPnaIPoTIoloUvTal
yia avApuoaoTeg XPAOEIS AOyw NG
TTapPOUCTiag ETMIKIVOUVWY OUTIWV yia
NV Uyeia.

Eikova E3. Aciyvel 611 n ouokeun
TTPOOPICETAI YIO OIKIAKA XPAON.
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C€ Z0yBoho CE. Acixver 61 n
OUOKEUR €ival oupParn pe TIg
IoYUouoeg 0dnyie¢ EE.

Oéon diakomrTn ON/OFF. Aciyvel T
B¢an tou diakétn ON/OFF.

| = AlakdTITNG oUVOEDEPEVOG
0 = AIaKOTITNG ATTOOUVOENEVOG

"% Eyyunuévn oTaBun nxnTikig
10X00g

o) To mpoidv autd avikelr oTnv

kKAdon pévwongl. Autd anuaivel
ot eivar eComAiopévo pE  aywyo
TPOOTaCIag Yeiwang (Hévov eav 1O
oUuBoN0  ep@avileTal emavw OTN
OUOKEUN).

(Metappaon Twv yvhoLwy o8nyLwv)
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NMPOAIATPAGEZ AZOAAEIAZ/YTTOAEIMOMENOI KINAYNOI

31 TPOEIAOMOIHZEIZ: TI AEN NMPENEI NA KANETE

311 Kivduvog tpaupoamiopwv! H ouokeur AEN pmopei va xpnoipommoinBei amd moaudid kai Gropa pe
HEIWPEVES QUOIKES, aloBnTApIES 1} vONTIKE IKAVOTNTEG 1} XWPIC EUTTEIRIa R TV ammaipai T yvwaon.
Ta maidic dev mpémel va maiouv pe m auokeun. O kaBapioudg kai ) guvtipnan Tou TeoBAETETal
va yiverar amo Tov xproT dev Tpémel va TpaypaToToleiTal amé Taidid.

312 Kivduvog ékpnéng f dnAntnpiaong! Mnv xpnoihoTroicite o€ Kapia TEQITITWON TN GUOKEUN
He eUQAekTa, TOgIKA ) emBeTIKG uypd 1 pe uypd Trou uopolv va BEcouv gt Kivuvo T owoTH
Aerroupyia.

313 Kivduvog tpaupariopwv! Mnv kareuBOvere T por Tou vepol Tpog Gropa f {wa.

314 Kivduvog nAektpotrAngiag! Mnv kareuBOvere T por) Tou vepoU TTAVW 0N GUOKEUN, O€ NAEKTPIKA
LEPN A 0€ AAEC NAEKTPIKES TUOKEUEC.

315  Kivduvog BpayukukAwparog! Mnv XpnoIOTIOIEITE T GUCKEUR OF ECWTEPIKOUC XWPOUS OF
mepimwon PpoxAg. Autd dev 1ox0el yia TIC BuBICOuEveC avTAiE, O OTIOiEC WTTOPOUV Va
XpnoigotroinBolv akbpn kai o TepITTwon PpoxAC: XPEIGZETaI waTdo0 va etaogahioere OTi T0
01¢ (A12) Kan EvOEXOUEVES TIPOEKTATEIC TNG GUCKEURS €ival GUVOEDEPEVES TIPOCTOTEUREVES ATTO
TaINES VepoU Kal amo TTANUMUPES.

316 Kivduvog Tpaupamiopwy! Mnv emmpémere m ypAon g ouokeung o€ maudid 1y ropa pe
TIEPIOPITEVEC AITBNTAPIES, PUOIKEC 1 VONTIKES IKVOTNTEC I O€ KABE TTENITTTLON U EGOUTI0dOTEVD

3.7 Kivduvog nAektpomrAngiag! Mnv ayyiZete 1o ¢ig (A12) i mv mipica pe Ppeypéva yépia.

318 Kivduvog nAektpomAnSiog kai PpayukukAwparog! Edv 10 nAektpikd kahwdio (A8) Exel
KaTaoTpaei, TPETEN va avTikataoTabel aTmod Tov KATAOKEUQOTH 1} aTMo TV UTIPETia ToU TEXVIKAG
umooThpIgng 1 o€ kaBe mepiTTwon amd éva dropo pe TapOUoIa 1IBI6TTA, £T01 WOTE Vol TPOANQBEi
KGBE Kivduvog,.

3.1.9  Kivduvog ékpnéng! Mnv xpnoILOTIOIEITE TN GUGKEUN e KATEOTPOWEVO GWARvVa avappoenang f
TrapoxnG.

3110 Kivduvog Tpaupariopwy! TomoBETAaTE T GUOKEUR OTEPEQ: O TIEPITITWET XPAONG TG CUTKEURS
Kova o€ maiveg, Mipvadovta vepd kimmou 1 GANEG AekGveg vepol aTov ECWTEPIKG XWPO, KPaTaTE
Wia eAGyI0Tn amoaTaON 2 M Kl TPOOTATEWTE TN GUOKEU MO TV TITWon TG péoa o€ vepd 1 o€
TANuMOpa. Autd dev 10xUel yia Tig BuBICOLeveg avTAieg, KaBWS aUTES uTopolv va XpnalporoinBolv

BuBiopéveg ae vepo.




60

311

3112

3113

B 3144

3145
31.16
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Kivduvog tpaupatiopwvIEAEyxere €Gv n ouokeun dlaBétel Ty mvakida e Ta idiaitepa
XOpaKTPIOTIKA, OF avTiBem TepitTwon e100ToIoTE aPEowS To KataaTnua TwAnang. O cuoKeuég
TIou dev dlabéTouv TIVaKida e Ta XOPaKTNPIOTIKG BEv TTPETTEN va Y pnaIUoTIoI00VTal, GedopEVOU 6TI
£VaI QVWVUES Kal MOV ETTIKIVOUVEC.

Kivduvog ékpnéng! Aev emmpémeran N eméupaon oe BaABides xeipiopou, PaABidec aopaleiag
aMeg dlaraceic aogakeiag, o0Te ) TpOTIOTOINGN TwV PUBKITEWY QUTWV .

Kivduvog mou mpokaAeital amd {eotd vepd! Ze epimTwOn EAGTTWUATIKOU TIpEGOOTATN 1
Qmouaiag Tpo@odoaiag vepou, To VEO TToU UTIAPXE! aKON WETT OTO Gwpa TG avTAiag (A4) umopei
va umepBepuavBei kai va TPOKaAETE! TPAUMATIONOUC KaTd TV €086 Tou.

Kivduvog tpaupamiopwv! Mnv xpnaipotoieite m ouakeur Xwpic emiBAeyn edv umdpyer kivouvog
va v epdcouv &Eva awpara.

Kivduvog BpayukukAwparog! Mnv petakiveite T ouakeun Tpapwvrag 1o I¢ (A12), 10 nAEKTpIKG
kaAwdio (A8) i GMa aToixeia aivdeang: xpnalpomoleite T AaBr (Ad b).

Kivduvog ékpnéng! Amoguyete T GiEeuan oxnudrwy emdvw amé 1o cwAjva avappoenong
Tapoxnc. Mnv Tpadre A PETOKIVEITE T GUGKEUR M6 T0 GwAAVa avappdenang fj Tapoxig.
Kivduvog tpaupamiopwv! Mnv xpnoiloTroigire 1 ouakeur| 6tav droua A {wa oTékovTal péaa 0To
uyp6 Tou Exel avtAnBei ) uopolv va ENBouv o€ ETTagr pe auTo.

MPOEIAOMOIHZEIL: TI NMPENEI NA KANETE

Kivbuvog BpayukukAwyarog! OAa ta eGaprAara mou €ivar aywyoi nAekTpIKOU pelparog TpéTel
va TpoaTareUovTal amo mTaIAIES vepoU.

KivBuvog nAektpomrAniag! Zuvdéate m ouakeun amokAeioTika o€ kareAnAo dikTuo nAekTpoddtnang
10 0TI0i0 GULMOPQWVETaI e Toug IayUovTes kavoviapolg (IEC 60364-1)- kard m gaon ekkivnong n
OUOKEUN pmopei va mpokahéael diarapayéc oo dikTuo. ZUVOEDTE T GUGKEUR povo o pial Tpila
Tou dlaBéTel BlIaQopIkG IAKGTITN e OVOLOOTIKG UTTOAEITTOPEVO pelpa Gx1 Tavw amd 30 mA.
XpnaiotromaTe amokAEIOTIKG TIPOEKTATEIC GUPBATEG e TOUC 10X UOVTEG KAVOVIHOUC, EYKEKPILEVES
yia T xpfion o€ eGwrepikoUc Xwpoug Kai e diamopr| ion TouhdyioTov e autiv Tou KaAwdiou
Tpogodoaiag e auakeung. Ta nAekTpIka kahwdia mou mepiBaMovTar o€ TepIEAIEn kaAwdiou Tpemel
va eivar TeAiwg ETuliypéva.

Kivduvog! H guakeur| dev mpémel ToTé var A€ITOUpyEi GTEYVA: TIPIV TNV QVAWETE Val YepilETe TavTa
e vepd 10 owpa TG avtAiag (Ad). Akbun kar pia aOviopn Tepiodog Aitoupyiag xwpig vepd uopei

va TTpokaAEgEr npIEg.
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3.24  Kivduvog avayparog xwpig mpobean! Mpiv amd omoladrimote eméupacn aTn ouakeur Byahte To
016 (A12) a6 mv mpila peuyarog.

3.25 Kivduvog! MNa va eGaoaioTei n aogaheia mg GUOKEUAG, n uéyioT Bepuokpaaia Tou aviAoUpEvou
uypu dev mpémer va umrepPaivel Toug 35°C. H Bepyokpaaia mepiBaMovtog dev mpémel va kareaivel
karw amo Toug +5°C.

3.26 Kivduvog! H ouakeuy dev mpoopileral yiar T peta@opda méaipou vepou 1 vepol yia avBpamivn
karavaAwon. To vepd Tou pETaQEPETal MO TN GUOKEUR WTTopei var TpoaPAndei amd diappoég
himravrikod.

3.27 Kivduvog Tpaupariopwv! H ouvtipnon kail n €mokeur ¢ GUOKEURS 1 Twv EEapmaTWY TpETEl
vV TIPQYHATOTIOI0UVTAI OVO ATTO EIBIKEVPEVO TIPOTWTTIKO.

3.28 Kivduvog Tpaupamiopwv! EkkevioTe Ty uroheimouevn iean mpiv ByAAETe Tov EUKaTTO OwARVa
Q6 T GUGKEUR: Y10 TO GKOTIO QUTO amoGUVEDTE T GUCKEUN Ao TV NAEKTPIKY) TP0g0dOTIa K
avoicre pial fdva.

3.29 Kivduvog tpaupamiopwv! Mpiv m xpAon kai o€ Takd dlaotAuara eAEyre Ta afeooudp kai
emaAnBedoTe o1l Ta eGaptruara Mg ouokeurng dev Tapouaidouv onuddia omaaiparog kil

(¢Bopdc.
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PN TENIKEZ NAHPO®OPIEE

41 Xphon Tou eyxeipidiou
To Tapév eyyeipidio amoteAei Tufpa TG auakeurs, UAGETE To e
@povrida yia peMovTikr avaopd. AiaBAoTe TPOGEKTIKG To Eyyelpidio
TpIv amé TV eykataaTaon/ypfion. Ze mepimwan petaifaong mg
110k aiag autdg TTou TapaYWPET T GUGKEUR €ival UTOYPEWHEVOG
va Tapadwaoel To eyyelpidio ato véo 1dIokTT. Befaiwbeire o1 o
kaBe xpramg éxel ot dicBear) Tou To eyyeipidio TpIv va Béoel oE
Aermoupyia ™ ouokeu kai pTopel va evnuepwBel OxETIKA e TIG
0dnyieg ao@aeiag kar xprong.

42  Tapddoon
H ouokeuj Tapadideral 010 EOWTEPIKO piag GUOKEvaaiag amo
XapTovi.
H olvlean Tou e§omhiopiod ameikovileral oty €ik.1.

4.2.1 Napeyopevo uhikd TAnpogdpnang

D1 Eyxeipidio xpfong kar auvtnpnong
D2 Odnyieg yia TV ag@aAeia
D3 Kavoveg eyyinang

43 AidBeon ouokevaaiog
Ta uhiké amd Ta oroia amoeAeital ) cuokeuadia Sev HoAdvouv To
mepiBaMov, watéoo TpEmel va avakukAwvovtal f va diariBevral
oUpwva e Toug 1oYUOVTEG KavoviopoUg TN Xwpa 6Tou
Xpnaigomoieital.

I TEXNIKEZ NAHPO®OPIEE

51 TpofAemopevn xpnon
H ouokeu auti mpoopiletar yia T peTagopd KaBapwv udatwv
amé peama 1 deGapevés oufpiwv udamwy yia MV knmoupik
yia XpAon G OIKIOKEG EYKATAOTAGEIG TapOXTG VEPOU: O GUOKEUEG
autég Bev propolv va xpnaiyomonBoly yia T peragopd Téaiuou
vepoU. AxaBapaieg, Gupog kai katakaBia aokolv Aeiavtik paon
Kl karaoTpégouv TV grepw. EykaraoTiate aTo apyikd pépog
karaMnAa giktpa Tou va eivar g Béan va giATpdpouv autd
10 owyaridio. EmBenikég ynuikd ouaies ato avtAolpevo uypd
KaTooTPEGOUV TN GUOKEU.
H eAayiom wpiaia por mpémel avépyerar ata 80 Ih (1,3 Iimin). O1
ouokeugg auég dev eival kataMnAeg yia To TiéTiopa e aTaydva,
emeidr N porj vepoU €ival Tapa TOAU pElwpévn kai To aviAoUpevo
Uypo Sev pmopei wg e TouTou va e§aapahioel mv wign Tg auakeurg.
H ouakeur mpémel va eykaraoTabei g€ aTeyvo, KaAd aepi{Oevo Xwpo
Kal TIPOOTATEVWEVT QTG TOV TTAYETO KaI TIg KaIPIKEG GUVBRKES, e
Beppokpaaia mepiBaovtog Tou dev Ba Tpémel va umepBaiver Toug
35°C. Aev mpémer moré va eykabioTarar A va xpnatworoieitar kiw
am6 m Bpoxn, o€ uypd TepiBaMova f o€ ppedria.
H guakeur eivar oupBam e o eupwaikd mpoturo EN 60335-2-41.

52  Mn emmpemopevn xpAon
Amayopeetar n xpAan amd un éumeipa éropa 1y Ta omoia dev Exouv
dlaBaael ki karavoriael T odnyieg Tou avagépovial aTo yyelpidio.
Amayopelerar n Tpogod6man TG CUOKEUG HE EUPAEKTA, EKPNKTIK,
TOgIKA 1 NIk emBeTIKG uypd.
Amayopeteral n xpAon G GUOKEUG € duvnTika eUQAexT A
EKNKTIKY aTpOCQaIpa.
AmayopeUeTal va EIQEPETe TPOTIOTIOIGEIS OTN GUGKEUR: 1 exTEAETN
TPOTIOTOIACEWY  OKUPWVEI TNV €yyinon kai amalagoel Tov
KOTQOKEUQOTH OMO 0OTIKES Kall TIOIVIKEG EUBUVES,

(Metappaon Twv yvhoLwy o8nyLwv)

NetavTikég 1) Gbeg ouaieg Tou TpooBakouv Ta uhiké kataoTpépouv
m ouokeur. O guokeués auég dev eival karGAMnAeg yia m yprion
ot avthoUpeva uypd Trou mepiExouv AelavTike Gupo, AdaTm 1 dpyiro.
Or guakeuég auté eivan karaMnAeg yia m petagopd vepod xpriang,
evay Oev eivar karMnAeg yia T petagopd méaipou vepou!

Me autég TIG GUaKeUEG Bev EMITPETETAI N PETAQOPA KOTTPWAWY OUTTV.
Or ouokevés Oev eivar kar@Mnhes yia xpon wg avihies yia
auvTpiBavia, avrhies itpapioparog yia Aipvadovia dara kiTou A
yia auveyf Aerroupyia (m.y. Aeimoupyia guveyoUs avakukhogopiag aTig
eyKkaTaoTaoEIS QATpapioNaTOG AV 1 Yia Biopnyavik xpron).
Amoglyete Tv aTeyvi) Aeimoupyia TG GUTKEUNG 1 TN PETAQOPA UypuwV
e pia ahBida kheioTh!

53 Kopia pépn (ex. 1)
A1 Imeipwro pakdp avappognong
A2 Imepwro pakdp mapoxng
A2b Téma mAfpwong (eav umapyer
A3 Tdma exkévwang (edv umdpyel
A4 Zopa avrhiog
Adb Aap
A5 Aiakormng Tpogodoaiag
A8 HhekTpiko kaAwdio
A12 Oig

Il ErKATALTASH

A Mpoooyn - kiviuvog!
Oheg o1 epyaaieg eykaraataong kai cuvappoAdynang mpémer va yivoviar pe
T auakeur) amoauvdepévn amé To NAEkTpIKG dikTuo (€IK. 3).

Mpoooyn - kiviuvog!
Mpiv amé m xpAon va kavere mavra évav oTmikd AEyyo Yia va kabopioere
€V n guakeun, kai eidikoTepa @I (A12) kai nAextpikd kaAwdio (A8), eival
kareaTpappéva. Mia kareaTpapiévn GUaKeUn dev TIpEMEl va XpnaIHoTolEiTal:
o mepiTTwan {nuicv eéyere T ouokeur ato Kévipo Ymoamipigng fy oe évav
€£0ua1030TNUEVO NAEKTOAGYO.

Mpoooyn - kiviuvog!
To kOyiyo Tou nAektpikoU KaAwdiou (A8) em@Epel TV KaTATTWON TG
€yyunong kai v eykardoTaon i TAnpwn, kamé T SIApKEIa TG EMIOKEVN G
(okdpn kar g€ mepiTTWON EMOKeEVWV TIoU KaGTTTovTan amd v eyyonan),
evg yvialou nepikoU kahwdiou (A8). Edv To nhektpikd kahwdio (AS)
TpEMEl Vo EMekTaBE], XpnoIOTIOIRGTE MOKAEIOTIKA Wia TpoékTaon pe
diaropr) Touhdyiatov ion pe autAv Tou yaiou nAextpikod kahwdiou (AS).
Mnv ankawvere moté m auakeur / Byaere 1o ¢ig (A12) amd v Tpila
XPNOIHOTIOIVTAG TO NAEKTPIKG KaAwIo (A8).
6.4 ZuvappoAdynon TG GUOKeURg
Mpiv Béaere o Aeimoupyia T guakeur eival amapaiTo va guvdEaeTe
Toug owhives avappdgnang kai Trapoyfc. Ma 1o oKomd autd
TomoBemaTe TN GUOKeUN O€ Wia emimedn empavela ot aTabepr Béan
Katl akpid amo TAnUROpES (eIK. 4).
Mo va pnv peradoBolv or kpadaoyoi oToug owhives f oTa
TOIYWHaTA, GUVIOTOOWE Vol TOTIOBETAETE TN GUTKEUR EMAvw O€ val
haoTixévio Tardki /) va ouvdéaete TUAUATOL EUKOWTITOWY CWARVWY
(aMa avBexmikav oV avappdenan kar Tiean) ot ongeia Tou
Bpiakovral kovid o auakeur (eik. 5), £Ta1 waTe va peiwdei n éviaon
TWV KPOBOGHWY.
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6.2

6.3

6.4

6.5

Zuvappohdynon Tou awAfva avappdpnang

0 owhivag avappbenang peTagépel 10 vepd amd 1o onueio
avappdgnang o cuakeun. LuvdEaTe 1o CwAqva avappdenang ato
amelpwré pakdp (A1). EAEyGre om0 awhivag avappdenang mou Exel
guvappohoynBei eivar epunTikdg, KaBuG 01 aTTWAEIES Pmopolv va
gxouv emiTTTwon oTnv IKaveTnTa TAPOXTG TNG GUTKEUNG 1} Va KAvOUV
adovarn mv avappéenan. O owhivag avappdenang Ba Tpémel va
¢xer eAayiom didperpo 25 mm (17): 0 owhivag mpémel Emiong va eival
avBekTikdg 0T GUVBAIYN Kal EpUNTIKGG €V KeVW. EuviaTdral n ¥prion
evdg owhiva avappdenang mou diabéTel BahBida muBuéva. Ma my
epuniki) aGvdean xpnaiuomoniate Tawvia Teflon (12 - 15 oTpwpdTwy)
(eix. 6). BeBaiwBeite 611 010 OnNpeio avappdenang uTIAPYE! APKETO
vepd ka 611 n {ivn avapdenang Tou owhva Bpiokeral povipa kiTw
Q6 ) aTa6yN Tou vepoU.

KaBuwg 1o péyiato Gwog avappognong Twv avappo@nTkwv aviMiwv
eival 8 m, To yog TG GUTKEUNG GE OXEDT e TV EMIPEAVEIT TOU VePOU
ato anueio Aqung dev mpémer va umepPaiver Ta 8m. To opiZévrio
THra Tou whfva avappoenang TPETEN val Exel Tavia pia avodiki
Topeia amo To anpieio avappdenang TG GUAKEUNG, TIPOG aTmopuyr
aynHamapod uoahidwv aépa péoa ato cwhdva Tou Ba Tropodoav
va £youv emimTwon ot Aeimoupyia T GUOKEUNS (€IK. 7).

Eivar amapaimm n tomoBéman evdg mpogiATpou avayega ato
owhfiva avappdenang Kai 10 pakép avappdenang (At).

MAApwan TG ouokeung

Mpiv mv ouvapyoAdynan Tou cwAfva Tapoxi yepioTe TARPWS pe
vepd 10 awya g avhiag (A4) kar To owAiva avappdgnang péow
Tou pakép mapoxfg (A2). H mAfpwon pmopei va mpayuaromoinfei
Kai péow g Tamag mApwang (A2 b), edv umrdpyel (€Ik. 8).

Kard mv mhjpwon oto owpa g avihiog (A4) oxnuariCovial
Quoahideg aépa Tou propodv va eGareipBolv yEpvovtag eappd
M ouokeur Tipog Bidgopeg KareuBvoeig. Tepiote ki T Kol
emavahapare autiv my evépyela péxpr To vepd va Bpebei apéowg
kmw amé my omr TAqpwang.

Zuvappooynon Tou owAfva Tapoyig

0 alvdeayog Tou owhAva Trapoyfic Bpioketal oty emavw TAeupd
g ouokeug (A2). O owhivag Ba mpémer va ouvdebei ae évav
e0kapmo owhiva fy o€ évav owAqva e 6ao To duvardv peyakiTepn
diaperpo (touhayiatov 19 mm, ). Mikpbrepeg dIGUETPOI PeItovOLY
dpaaTiké My kavomTa Tapoxi MG GuaKeurg. Tia Ty epunTIKe
auvdean ypnatuorroinate Tawvia Teflon (12 - 15 aTpwpatwy) (€Ik. 9).
Mérpa aogakeiag

0 yeipiomig mpémer va amokAeioel {npiEg Tou TpokakolvTal
am6 mAnuudpa Twv xwpwv f GMo ot mepimwaon PAaBav g
ouaKeung | eGwrepikawv e§apmudrwy uioBeTaviag kardMnAa pérpa
(my. eykardoTaon piog mpooTagiag amd mAnuulpeg, GUOTNU
auvayeppoU, epedpikr avrhia, Aekavn cuMoyng kai GAa mapdpoia),
Tou Tpémel va ouvdeBolv o€ va wpioTo NAeKTPIKG KUKAwya TTou
dev kataaTpéperal. Ta pétpa acgaleiag mpémel va eivar karaMnAa
yia TIg pepovwpéveg KaTaaTaaelg xprong kar va eival ag Béan va
peicvouv kailf va epmodidouv Tig {nuiég rou TpokaAodvTal amé TV
££000 TOU VEPOU.

Emiong, péow piag mpooTaaiag amd Tig mTaINES, 0 xproTng Tpémel
v GPOVTIOE! WOTE T0 Ve TIou Blaedyel 1) of TITaINIEG HETa amd pia
BAGBn, dev mpokarodv {nuiés. Eivar amapaimro va efaogahiotei
01 70 vepd ToU BlaQelyel aMONOKPUVETAI PEOW HIaG EQEdPIKAG
avThiag 1 eTpémerar péow piag ekkévwang. EvaMakTikd pmopei va
eykaraotael éva glomua guvayeppol To OToio, O€ TEPITTWON
dlaporig vepol, va ekmépmer évar guvayeppd kailf va kaBopiler To
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OTORATNG EKTAKTNG QVayKng TG GUGKeURS kai Tg Tpogodoaiag
vepoU Tpiv va pokAnBodv {npuiés ae eGomhiapols 1 akivnra.

Z1a mepiBahovta aTa omoia eykaBiaTavTal ol GUGKEUEG GUVIGTOUYE
emiong va umepuydvovial 6hor ol egomhiapioi mepimou 5 - 10 cm
£101 (WOTE T0 VePG TIOU IAQEDYEI var v UTropei va OKaAE ElpiETES
nuigg. O1 {npiég Tou TrpokakodvTal aTé T pn TAPNGT AUTRY Twv
mpodiaypagwv dev Ba umopouv va amodoBolv aTov Tapaywyo.

A Mpoooyn - kivBuvog! Zreyviy Aeiroupyia
Edv n auakeun Aerroupyei yia epioadrepo amd 5 AeTTTd e To onpeio Aqung
Tou vepol kAeiaTo, pmopei va umoatei {npieg eGatiag mg umepBEpuavan.
ZBAoTe ) ouokeur Otav eumodiZeral n kavoviki por Tou vepoU.
H ateyvr) Aeimoupyiar KaraoTpé@el T GUGKEUR, KATd GUVETIEID NV
AerToupyeire TIOTE TN GUOKEU OTEYVA yia Tepiogdtepo amd 10
Bdeutepoera.

PYGMIZEIL

7.1 TipokatapKTikég pubpioeig
Or guokeugg pag pubpiCovial epyoaTaaiakd kai ol pubpioeig autég
Bev TIPETEl Vel TPOTIOTIOIOUVTAN ATTO TOUG XPROTES.

BN ©ESH ZE AEITOYPTIA

A Mpoaoxf - kivBuvog!

OAeg o1 epyaaieg eykaraaTaong kai guvappoAdynang Temel va yivovral e

N GuaKeur amroouvdepévn o To nAEkTpIKG BikTuo (eik. 3).

8.1 Ofon ot Aeimoupyia
Orav eivar guvdedepévor 6hol oI GwAAvES kal To awpa aviAiag
(Ad) eivan yepdo vepd, eivar duvatdv eioayere 1o @ig (A12) kar va
evepyoroIaeTe To dlakeTm Tpogodoaiag (A5). Kard m diadikaaia
avappdenang o owhAvag TapoxAg Tou vepou TPEMEN va eival
QvoIXTdG, TIPOKEIUEVOU 0 aEpag ToU TEPIEXETaI aTo 0UaTUA Va
Hropei va Byer kai va pmropéael va dnuioupynBei n ieon Tou vepou.
Edv 0 owhivag avappdgnang dev eivar TeAeiwg yeudmog e vepd n
GUOKEUN PTTOpEi Ve XpelaaTel péxor 7 ATTTd waTmou val TTpoadeyyioel
v hfpn Aermoupyikémra . EQv perd 1o péyioTo evdeikvudpevo
Xpovo avappdenang 1o vepd Oev eicayBei pe mieon, affote m
GUOKEUN Kai evepyrate oUPQwva e auta Tou TrpoBAEmovTal aTo
medio avadrimang BAaBuv (kepaaio 11).

8.2  Texvikég TAnpogopieg
Or avagepépeves TIEG ™G IkavétnTag TapoxA ™ ouokeurig eival
0l PEYIOTES TILEG, OI OTIOIEG HEIVOVTTI XPOIHOTIOIOVIAS EGWTERIKG
eGaprpara (my. owhva TapoyAg, Ywviakd, TPOQIATR0 KATT.).
MapakaheioTe va AdBete umown autd To yeyovs Kara my emAoyr g
OUOKEUNG. H Tpayuamike IKavaTnTa TAPOXAS VIO TIG GUYKEKPIKEVES
TIEQITITAOEIS €QapUoyAs avagéperal o1o didypayya kavtnTag
mapox(g (€. 10).
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IEX YNTHPHIH

& Npoooyn - kiviuvog!
Mpiv amd kaBe emépBaan ouviripnang kailf kard m didpkeia g avalhmang
BAaBcov amoguvdgere To nhextpikd kadwdio (A8) amd my mpila.

91 KaBapiopdg Twv giktpwv
KaBapiere Takik To mpogiATpo (eGv umdipyer) pe kaBapd vepd Kai
va eAyyere omt dev eivar Bouhwpévo amd &va owpara. ZeBydTe To
XWpo Tou QiATPOU pE KaBapd vepo.

[ 10 BOZYE]

& Npoooyn - kiviuvog!
Mpiv amd kaBe emépBaan ouvifipnang kailf kard m diGpkeia g avalhmang
BAaBcbv amoauvdgere To nhextpikd kaAdwdio (A8) amd my mpila.

H ouakeur mpémel o kaBe mepiTTwon va mpoaTareleTal aTo Tov
TayeTo Kai, o€ mepimTwon Beppokpadiiv +5°C 1y yapnAdtepuwy,
TPETEI VO AMOOUVOPHOAOYEITal Kal var amoBnkedeTar o éval aTeyvo
XWPO Kall TIPOGTOTEUpEVR OTT6 Tov TraYET6. AQoU amoauvdETETe Toug
owhiveg avappdgnang kai Trapoxfg, YEIpETe T GUGKEUr yia va
Byakete Gho To vepd Tou TepiEyeTal péoa aTo awua avihiag (Ad)
péow Tou pakdp avappognang (A1). MNa va adeidaoere TApwG TO
owya avihiag (Ad) avamodoyupioTe T guakeur yia va Bydkete To
vepd amo 1o pakdp mapoxAs (A2).

(Metappaon Twv yvhoLwy o8nyLwv)
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Bl  ANAZHTHEH BAABON

BAdBn MiBavi aria Aoon

1) Mpiv m Béan oe Aeroupyia o awpa avrhiog (A4) ev éxel
yepiael e vepd.

1) Tepiome 10 awpa avrhiog (A4, BAéme mapaypago 6.3).

2) ENéyGre v £xouv xpnaipomroinBei ouvioTwypeva agegoudp,

2) Mn epunrikdg awhivag avappoenang EAéygre v eppnTiki) oTeyavamTa Tou owhAva avappoenong,
Xpnaiporroifate Taivia Teflon emdvw oTa GTEIpGYAT.
O Kuipac Aeouoyel, ahkan 3) Bouhwpévo mhéypa avappdnang me BaBidag Baong. 3) KaBapiote ) BaABida mubpéva Kai To TAEya avappognang.
GUOKEU BV aviopom é vepb 40 ﬂe’pag gm’) mw mheupd Uapoxr’]g Bev pmopei va Byer emeidn | 4) KgTd ul uvappéq)'non avoire Ta anpeia Myng (Bpdon Tou
70 Onpeio Myng eival KAeiaTo. diktdou Udpeuang, pavika).

5) Mepiote TAPWG e vepd To GwhAva avappoenang, TepIpEveTe
péxp! 7 Aerid perd 1o Gvapa g GuaKeurig.

6) YmepBoAiko Uyog avappdenang. 6) Meicyore 10 Uyog avappdgnang (max. 8 m).

7) EAéyGre m o1éiBun Tou vepoU aTo @pedrio f oTn degapev, edv
eival duvarov TpoekTeiveTe 1o cwAiva avappoenang.

5) Agv £l TpnBei 0 xpdvog avapovng.

7) ZwhAvag avappdenang pn Bubiapévog ato vepo.

0 Kivaipag dev Eekiva 1) AmroUoa Téon diktlou. 1) ENéyGre m Taom, e10ayete 10 i (A12).
1) To Oyog avappdenang, To HAVORETPIKO Kal Ta EEWTEPIKA
1) Ywnho Uyog avappdenang kail HavopETpIKG. efapriana peicvouv Ty Ikavemra rapoxiig! Auté dev eivar
TpoBANua.
2) Bouhwpévo mhéypa avappdenong e BarBidag mubpéva. 2) KaBapioTe 10 mAéypa avappdenang.
Avemapkrig IkavtnTa Tou vepol ngﬂ:log;aeun ToU Vepol 070 Onpeio avappdpnang XapnAwvel 3) Bubiors 1 BaABiGa TuBévar o BaBid géaa 070 vepo.
, , , . .| 4) KaBapioTe 10 atpa avhiag (A4) péaw Tou pakdp avappognang
4) H ikavémra TapoxAg TG OUOKeudg pelwvetal eGaitiag . ) g . :
SEATEDIKEY WY, (A1) ka1 rapoxng (A2) He por) vepou, eviexopévwg eAEyEte T

ouokeu) a10 Kévipo Ymootiping.
1) KaBapiaTe o eawtepikd Tou awparog avrhiag (A4) péow
Tou pakdp apox(ig (A2) pé pori vepou, agroTE va KpUWGE! 0

1) Ymeppoptwon kivatipa garriag TpIBfg &Evay owpdTwy pe

n oregu BeppoaTdmg yia mepitou 1 h, evdexopévug eEAEyEre m ouakeur ato
0 Bepyoaramg amoouvdéel T 1eyvi) Aermoupyia A avemapkig por vepod. Kbvo Yoot )
OUOKEUR - - —— - -
2) ENéyGre mv mapouaia vepod, araTe va kpuwael o Bepuoatdmg
2) Zreyvi Aeroupyia. yia mepimou 1 h, evdexopévwg eAéyEre T auakeur aTo Kévipo
YmooThping.

(*) Edv kard m diapkeia mg Aeroupyiag o kiviTipag ataatioer kai Sev ekiviael kai A emkovwvAaTe pe To Kévipo Ymoatipigng.

EMTYHZIH

01 eyyuriagig Tou aQOPOUV TIG GUGKEUES TTOU TIEpIYpAQOVTaI GTO TTaPGV £yXelpidio mpodoBETou T GUMHOPWAN Kal TV TAPNGN GAWV Twy aVaPOPWY TToU
TepIEXOVTaI 0" QUTS, EIBIKGTEPT QUTQV TIOU AQOPOUV T XPAON, TV EyKATAGTACT Kal T Aeimoupyia.

H 100 TG eyyinang puBpiZetal cip@uwva e Toug kavovigpols Tou IaXUoUY 0T Ywpa aTnv omoia BIAKIVETaI N EuTropia Tou TpoidvTog (ekTdg Qv opiaTei
BlaopeTIKa amd Tov Trapaywyd).

Edv 1o mpoidv eivan eAartwparikd Adyw g moiémrag Twv uikwy, Ayw kataakeuig i Myw un cuppdpewang kard my mepiodo 1ay0og Mg eyyinang

0 KOTAOKEUAOTAG EYYUATAI TNV QVTIKATAGTAOT TWV EAOTTWHCTIKWY HEPY, TTPOVOEI yia TN ETIGKEUN Twv TpoidvTwy eav n gBopd eivar hoyikd fy yia v
QVTIKaTAoTa0T TOUG.

H mpowbnon armiaewv eyyinang eivai duvarr pévo e v mapouaiaan mg yviaiag amédeigng ayopds.

H eyyinon dev kahimTel Tig damaveg amoouvappoAdynong Kar cuvapuoAdynang g ouakeulig aTov T0mo xpriang, TIg damaveg Kivnong Tou apuddiou
TIPOOWTTIKOU yIa TV EMIGKEUR TPOG Kall amid Tov T6TI0 Ypriang, kabug kai Tig damdveg HETapopag.

Ta mapdmova mou ogeihovrar oe apdAata eykardaTaang 1 evepyomoinang, akardAAnAeg auvBrkeg xpriang, avemapkr gpovrida, eumopikd xpAon A
QVApU0aTEG AOTEIPES EMOKEUNG amokAeiovTal amd Ty eyyinan kai uBvn, kabuwg emiang kai n guatohoyikii pBopd.

O1 damaveg mou emépyovTal, e1dikdTepa Ta 00 EAEyYOU Kar peTagopag, Bapivouv Tov amoaTohéa kailf diaxelpiaTh Tg uakeurc. Autd 10xUel e1dikéTepa
Kai 6rav TpowBeiral pia aiman eyyinang, aAAa amé Tov Aeyxo mpokUTITEl OTI i GUGKEUn Aeimoupyei TéAeIa kai dev Tapoucialel eAarTipata 1 o1l To
mp6PAnua dev avayetal g€ eAaTTpaTa Twy UNKWY 1} TN Trapaywyng.

Mpiv v emavamapadoon kaBe mpoidv umroPaMeta oe évav auatnpd Texviké éAeyyo. Oi emiakeué mou kaAUTTovTal amé eyylnan Tpémer va
TpayparotololvTal pévo aTo Kévipo YmoatApighg pag iy o€ éva efouaiodompuévo aupBeupAnuévo auvepyeio. Amomeipes emokeurg amé Ty mheupd Tou
meAamn A un eSouaiodompévav TpiTwv Kata T Bidpkela Tng TePIdOU Eyyinang kaBopifouv my katamTwan Tou dikaIwRaTog eyyinang.

To kOwipo Tou ig Tou dikTdou Kai/fj To kdvTepa Tou Kahwdiou Tou dikTUou kaBopifouv Ty katdmTwon TG eyyinong.

O1 emepPaaeig Tou kaGTrTovTal A6 TV €YyUnon Kai TpaypatoToiodvTal amé euds dev mapareivouv T didpkela g eyyinang, ouTe dikaiohoyolv pia véa
Tiepiodo eyyinang yia Ta pépn mou avrikaBioTavral f) emakeualovial. AmokAeiovral mepaitépw dikaiwpara, eidikdTepa exTTaEIG, ahayh i amolnuiwan
yia {npiég, ahAa akdpn Kar yia emepy6peves {npié omoloudroTe TUToU.

Le mepimrwon fAaPng ameuBuvBeite oo kardoTnpa TwANaNG Ao To oToio ayopdoare To mpoidv padi pe TV amodeisn
ayopag.
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(Metappaon Twv yvhoLwy o8nyLwv)

Texvikd aToiyeia

Texvikd oToreia Movédeg ARGPGO,OP ' ARGPSO,OX ’ ARGP“QOX .
Avappognrik avihia Avappognrikd aviAia Avappogniki aviAia

Taon VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
loyUg W 600 800 1100
Mavoperpikd max. (Hyya) m 35 38 45
IkavomnTomax. (Qua) Ih 3100 3500 4600
Oeppokpaaia vepol max. (Ty,q) °C 35 35 35
"Yyog avappdenong max. m 8 8 8
Kokkoperpia max. @ mm 0 0 0
Khdan mpoataaiag (@) ) (@)
Mévwon kivnrpa K\don B Khaon B Khdon B
Mpoataaia kivnTipa - IPX4 IPX4 IPX4
2166 nxnmikAg 10x00g Ly (EN 190 3744) dB (A) 80 79 82
KaBapo fapog kg 6.3 6.5 9.1
Miktd Béipog kg 74 78 104
NiGerpog pakop mm 254 254 254
Mikog kaAwdiou m 1 1 1

Me v emipUAaén rexvikwv Tpomormroiioswv!

AnAwon ouppopewong EK

Epeig n Annovi Reverberi S.p.A., Movreva, Itakia, dnAcivoupe 6 n(or) akéAouBn(eg) auakeur(ég) AR Blue Clean:

Ovopaaia mg ouokeuns: Avappognrikr avThia
Ap. povréhou: ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
loxg avappognang: 600 W 800w 100 W

eivan oupBa(ég) pe i axohouBeg eupuwaikég 0dnyieg:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.

Ka TrapayeTai(ovral) CUPPwval UE Ta TTapaKATW TPGTUTTa 1} Ta TapaKdTwW TUTTOTIOINEVA Eyypaga:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Ovopa kar digdBuvon Tou umedBuvou yia ) yoprAynan Tou Texvikod gakéhou: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Movreva, Itakia
H diodikaaia agjoAéynang mg auppdpewang n omoia amaeiral amé mv odnyia 2000/114/EK éxel exteheatei aUpguva pe To Mapapmya V.

Ap. povréhou ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
MerpnBeioa o1dBun nynrikig 1oxlog:  77.3 dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Eyyunpévn ad6pn nynikdg 1oxog: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Hyepopnvia: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director
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(Traduccion de las instrucciones originales)

Kl INSTRUCCIONES SOBRE JFA SENALIZACION ADHESIVA DE
SEGURIDAD SEGURIDAD / INFORMATIVA

1.1 El aparato que ha adquirido ha sido 2.1 Respetar las indicaciones de los

realizado por un fabricante lider en
Europa en el sector de las bombas
de uso doméstico y las bombas de
jardin. Nuestros aparatos no son
aptos para las solicitaciones tipicas
de los usos comerciales o industriales
ni tampoco para el funcionamiento
continuo. Para optimizar el uso del
aparato, deberd conocer y respetar
las instrucciones contenidas en
el presente manual. Durante la
conexion, el uso y el mantenimiento
del aparato, tome todas las
precauciones posibles para proteger
su propia seguridad y la de cualquier
otra persona que se encuentre en
las inmediaciones. Es fundamental
leer atentamente y respetar
rigurosamente las instrucciones de
seguridad, ya que su inobservancia
puede crear riesgos para la salud y
seguridad de las personas o provocar
dafios econdmicos. El fabricante
no sera responsable de los dafios
causados por un uso incorrecto o
indebido.

A\

adhesivos aplicados al aparato.
Verificar que estén siempre presentes
y que sean legibles; de no ser asi,
sustituirlos sin modificar su posicion
original.

A\ Atencion: ipeligro!

!.eer a.tentamente estas
instrucciones antes de usar

el equipo.

Elcono E1. Prohibe eliminar el
== aparato como residuo doméstico;
puede entregarse al distribuidor al
comprar un aparato nuevo. Las partes
eléctricas y electronicas que
constituyen el aparato no deben
reutilizarse para usos impropios,
dada la presencia de sustancias
nocivas para la salud.

Icono E3. Indica que el aparato
ha sido disefiado para uso
domeéstico.
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C€ Simbolo CE. Indica que el
aparato cumple con las directivas
europeas vigentes.

Posicion de interruptor ON/OFF.
Indica la posicion del interruptor
encendido/apagado.

| = Interruptor encendido
0 = Interruptor apagado

= Nivel de potencia acustica
garantizado

Este producto lleva aislamiento

de Clase I, lo que significa que
esta equipado con un conductor de
proteccion de puesta a tierra (solo si
el simbolo aparece en el aparato).

(Traduccion de las instrucciones originales)
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NORMAS DE SEGURIDAD / RIESGOS RESIDUALES

31 ADVERTENCIAS: OPERACIONES QUE NO DEBEN EFECTUARSE

311 iPeligro de lesiones! El aparato no debe ser utilizado por nifios ni personas con capacidades
psicofisicas o0 sensoriales reducidas, que no tengan experiencia o carezcan de los conocimientos
necesarios. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento le competen
al usuario y no deben ser realizados por nifios.

3.1.2 iPeligro de explosion o de intoxicacion! El aparato no se debera utilizar en ninglin caso con
liquidos inflamables, toxicos o agresivos, ni con liquidos que pueden perjudicar su funcionamiento
correcto.

3.1.3  iPeligro de lesiones! No dirigir el chorro de agua hacia personas o animales.

314 iPeligro de choque eléctrico! No dirigir el chorro de agua hacia el aparato, los componentes @
eléctricos u otros aparatos eléctricos.

3.1.5 jPeligro de cortocircuito! No utilizar el aparato al aire libre en caso de lluvia. Lo anterior no se
aplica a las bombas sumergibles, que también pueden utilizarse en caso de lluvia; en cualquier
caso, hay que garantizar que la conexion del enchufe (A12) del aparato y de cualquier cable
alargador esté protegida contra salpicaduras de agua y encharcamientos o inundaciones.

3.1.6  iPeligro de lesiones! No permitir que el aparato lo utilicen nifios, personas con capacidades
psicofisicas 0 sensoriales reducidas o personas no autorizadas.

3.1.7  iPeligro de choque eléctrico! No tocar el enchufe (A12) ni la toma eléctrica con las manos mojadas.

3.1.8 iPeligro de choque eléctrico y cortocircuito! Si el cable eléctrico (A8) esta dafiado, debera ser
sustituido por el fabricante o su servicio de asistencia técnica, o bien por una persona debidamente
cualificada, para prevenir todo riesgo posible.

3.1.9 iPeligro de explosion! No utilizar el aparato si el tubo de aspiracion o de impulsion estan dafiados.

3.1.10 iPeligro de lesiones! Colocar el aparato en una posicion estable. Si se utiliza el aparato cerca
de piscinas, estanques de jardin u otras balsas abiertas, mantener una distancia minima de 2 m y
proteger el aparato contra la caida en el agua o los encharcamientos e inundaciones. Lo anterior no
se aplica a las bombas sumergibles, ya que pueden utilizarse sumergidas en agua.

3.1.11 iPeligro de lesiones! Comprobar que el aparato lleve la placa de datos con sus caracteristicas
especificas; en caso contrario, informar inmediatamente al distribuidor. Los aparatos desprovistos
de la placa de datos no deben utilizarse, ya que se desconocen sus datos y, por tanto, son

potencialmente peligrosos.
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I ESpGﬁO/ (Traduccion de las instrucciones originales)

iPeligro de explosion! No estd permitido manipular las valvulas de control, las valvulas de
seguridad u otros dispositivos de seguridad, ni tampoco modificar sus ajustes.

iPeligro causado por agua caliente! En caso de presostato defectuoso o de falta de suministro de
agua, el agua contenida en el cuerpo de la bomba (A4) puede calentarse y provocar lesiones al sallr.
iPeligro de lesiones! No utilizar el aparato sin supervision si existe el peligro de que se obstruya
a causa de cuerpos extrafios.

iPeligro de cortocircuito! No transportar el aparato tirando del enchufe (A12), el cable eléctrico
(A8) u otros elementos de conexion; utilizar el asa (A4 b).

iPeligro de explosion! Evitar el transito de vehiculos sobre el tubo de aspiracion o de impulsion.
No tirar del aparato ni transportarlo mediante el tubo de aspiracion o de impulsion.

iPeligro de lesiones! No utilizar el aparato si hay personas o animales presentes en el liquido
bombeado o si pueden entrar en contacto con él.

ADVERTENCIAS: OPERACIONES QUE DEBEN EFECTUARSE

iPeligro de cortocircuito! Todos los componentes conductores de corriente deben estar protegidos
contra las salpicaduras de agua.

iPeligro de choque eléctrico! El aparato debe conectarse Unicamente a una fuente de electricidad
idonea, de conformidad con lo dispuesto por la normativa vigente (IEC 60364-1). Durante la fase de
arranque, el aparato puede crear interferencias en la red. El aparato solo debe conectarse a una
toma de corriente dotada de un interruptor diferencial con una corriente residual nominal que no
supere los 30 mA. Utilizar exclusivamente cables alargadores que cumplan con la normativa vigente,
aprobados para el uso al aire libre y con una seccion no inferior a la del cable de alimentacion del
aparato. Los cables eléctricos que se guardan en un enrollador de cable deben estar completamente
desenrollados.

iPeligro! El aparato nunca debe funcionar en seco. Antes de encenderlo, siempre se debe llenar
el cuerpo de la bomba (A4) de agua. Puede dafiarse si funciona sin agua incluso durante periodos
muy breves.

iPeligro de encendido no intencional! Antes de realizar cualquier operacion en el aparato, extraer
el enchufe (A12) de la toma de corriente.

iPeligro! Para garantizar la sequridad del aparato, la temperatura méaxima del liquido bombeado no
debe superar los 35 °C. La temperatura ambiente no debe caer por debajo de +5 °C.

A\
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3.2.6

327

328

329

iPeligro! El aparato no debe utilizarse para bombear agua potable 0 agua para el consumo
humano. El agua bombeada por el aparato se puede contaminar a causa de pérdidas de lubricante.
iPeligro de lesiones! El mantenimiento y la reparacion del aparato o los componentes Unicamente
deben ser efectuados por personal especializado.

iPeligro de lesiones! Descargar la presion residual antes de desconectar el tubo flexible del
aparato; para ello, desconectar el aparato de la alimentacion eléctrica y abrir un suministro.
iPeligro de lesiones! Antes del uso y a intervalos regulares, inspeccionar los accesorios y
comprobar que los componentes del aparato no presenten sefiales de rotura o desgaste.
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IZ8 INFORMACION GENERAL

41 Uso del manual
El presente manual es parte integrante del aparato y debe guardarse
con cuidado para poder consultarlo en el futuro. Leer atentamente el
manual antes de la instalacion y el uso del aparato. En caso de cambio
de propiedad, el vendedor tiene la obligacion de entregar este manual
al nuevo propietario. Asegurarse de que cada usuario disponga de una
copia del manual, de manera que pueda consultar las instrucciones de
sequridad y de uso antes de poner el aparato en funcionamiento.

42  Entrega
El aparato se entrega dentro de un embalaje de carton.
La fig. 1 muestra las piezas que componen la entrega.

4.2.1 Documentacion informativa adjunta
D1 Manual de uso y mantenimiento
D2 Instrucciones sobre seguridad
D3 Normas de garantia

Eliminacion/reciclaje de los embalajes

Los materiales que forman el embalaje no son contaminantes para
el medio ambiente; sin embargo, se deben reciclar o eliminar de
conformidad con las normas vigentes en el pais de uso.

Il INFORMACION TECNICA

51 Uso previsto
El aparato se utiliza para el bombeo de agua limpia desde pozos o
cisternas de aguas pluviales para la jardineria o el uso en instalaciones
domésticas de suministro de agua; estos aparatos no pueden
utilizarse para el bombeo de agua potable. Las impurezas, la arena
y los sedimentos tienen un efecto abrasivo y estropean la turbina.
Instalar filtros adecuados aguas arriba para eliminar este fipo de
particulas. Las sustancias quimicamente agresivas presentes en el
liquido bombeado estropean el aparato.
El caudal horario minimo debe ser de 80 I/h (1,3 /min). Estos aparatos
no son adecuados para el riego por goteo porque el caudal de agua
es demasiado reducido y el liquido bombeado no puede garantizar la
refrigeracion del aparato.
El aparato se debe instalar en un lugar seco, bien ventilado y protegido
contra las heladas y la intemperie, y la temperatura ambiente no debe
superar los 35 °C. Nunca se debe instalar o utilizar bajo la lluvia, en
entornos himedos o en pozos.
El aparato cumple con lo establecido en la norma europea EN 60335-2-41.

52  Uso no permitido
Se prohibe el uso a personas inexpertas 0 que no hayan leido y
comprendido las instrucciones presentadas en el manual.
Esta prohibido alimentar el aparato con liquidos inflamables, explosivos,
toxicos o quimicamente agresivos.
Esta prohibido ufilizar el aparato en atmosferas potencialmente
inflamables o explosivas.
Esta prohibido modificar el aparato; la realizacion de modificaciones
invalida la garantia y exime al fabricante de responsabilidades civiles
y penales.
Las sustancias esmeriladoras y ofras sustancias que atacan los
materiales estropean el aparato. Estos aparatos no son adecuados
para el uso con liquidos bombeados que contienen arena, barro o limo
abrasivos. Estos aparatos son adecuados para bombear agua para
Servicios, jpero no son idéneos para bombear agua potable!
Con estos aparatos no esta permitido bombear materias fecales.

(Traduccion de las instrucciones originales)

Los aparatos no son aptos para el uso como bombas para fuentes,
bombas de filtrado para estanques de jardin o para el funcionamiento
continuo (p. ej., en modo de recirculacion continua en instalaciones de
filtrado de piscinas o para usos industriales).

iEvitese el funcionamiento en seco del aparato o el bombeo de liquidos
con una valvula cerradal

53  Elementos principales (fig. 1)
A1 Racor roscado de aspiracion
A2 Racor roscado de impulsion
A2b Tapon de llenado (si esta presente
A3 Tapén de drenaje (i esta presente
A4 Cuerpo de la bomba
Adb Asa
A5 Interruptor de alimentacion
A8 Cable eléctrico
A12 Enchufe

I INSTALACION

A Atencion: jpeligro!
Todas las operaciones de instalacion y montaje se deben realizar con el aparato
desconectado de la red eléctrica (fig. 3).

A Atencion: jpeligro!

Antes del uso, siempre se debe realizar una inspeccion visual del aparato para
comprobar i presenta dafios, especialmente el enchufe (A12) y el cable eléctrico
(A8). Si el aparato esta dafiado, no debe utilizarse. En caso de dafios, el aparato
debera ser revisado por el Centro de asistencia o por un electricista autorizado.

Atencion: jpeligro!
Si se corta el cable eléctrico (A8), se invalidara la garantia y durante la reparacion
se exigira el pago de la instalacion de un cable eléctrico (A8) original (incluso si
se trata de una reparacion en garantia). Si se necesita aumentar la longitud del
cable eléctrico (A8), utiizar exclusivamente un cable alargador con una seccion
no inferior a a del cable eléctrico (A8) original. No levantar nunca el aparato ni
extraer el enchufe (A12) de la toma de corriente tirando del cable eléctrico (A8).
6.1 Montaje del aparato
Antes de poner en marcha el aparato, es necesario conectar os tubos
de aspiracion y de impulsion. Para ello, colocar el aparato sobre una
superficie plana en posicion estable y protegido contra encharcamientos/
inundaciones (fig. 4).
Para evitar que las vibraciones puedan transmitirse a tuberias rigidas 0 a
las paredes, es aconsejable colocar el aparato sobre una alfombrilla de
goma y conectar porciones de tubos flexibles (deberan ser resistentes a
la aspiracion y la presion) en las zonas contiguas al aparato (fig. 5), a fin
de amortiguar las vibraciones.
6.2 Montaje del tubo de aspiracion
El tubo de aspiracion bombea agua desde el punto de aspiracion
hasta el aparato. Conectar el tubo de aspiracion al racor roscado (A1).
Comprobar que el tubo de aspiracion utilizado sea estanco, ya que las
pérdidas pueden afectar al caudal del aparato e incluso imposibilitar la
aspiracion. El tubo de aspiracion debe tener un didmetro minimo de
25mm (1"); ademés, debe ser resistente al aplastamiento y a la formacion
de vacio. Se aconseja utilizar un tubo de aspiracion dotado de valvula de
pie. Para sellar la conexion, utiizar cinta de teflon (12-15 capas) (fig. 6).
Verificar que en el punto de aspiracion haya agua suficiente y que la
zona de aspiracion del tubo se encuentre permanentemente por debajo
del nivel de agua.
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Dado que la altura de aspiracion maxima de las bombas autocebantes
es de 8 m, la altura del aparato con respecto a la superficie del agua en
el punto de aspiracion no debera superar los 8 m. La parte horizontal
del tubo de aspiracion siempre debe tener una trayectoria ascendente
desde el punto de aspiracion hasta el aparato, para evitar que se formen
burbujas de aire en el tubo, ya que éstas afectarian al funcionamiento
del aparato (fig. 7).
Es necesario instalar un prefitro entre el tubo de aspiracion y el racor
de aspiracion (A1).

6.3  Llenado del aparato
Antes de montar el tubo de impulsion, llenar el cuerpo de la bomba
(Ad) y el tubo de aspiracion completamente de agua a través del racor
de impulsion (A2). También es posible llenarlos a través del tapon de
llenado (A2 b), si esta presente (fig. 8).
Las burbujas de aire que se forman al llenar el cuerpo de la bomba
(Ad) pueden eliminarse inclinando ligeramente el aparato en varias
direcciones. Sequir llenandolo y repetir esta operacion hasta que el nivel
del agua llegue justo por debajo del orificio de llenado.

6.4  Montaje del tubo de impulsion
La conexion del tubo de impulsion se encuentra en el lado superior del
aparato (A2). El tubo debe conectarse a un tubo flexible 0 a un tubo
con el mayor diametro posible (como minimo 19 mm, %"). Si se utilizan
diametros inferiores, se reduce drésticamente el caudal del aparato.
Para sellar la conexin, ufilizar cinta de teflon (12-15 capas) (fig. 9).

6.5  Medidas de seguridad
El usuario debe impedir que se produzcan dafios a causa del
encharcamiento o inundacion del entorno circundante o por otros
motivos en caso de averfa del aparato o de componentes extemos;
para ello, debe tomar las medidas adecuadas, por ejemplo, instalar una
proteccin contra inundaciones, un sistema de alarma, una bomba de
reserva, un depésito de recogida, etc. conectados a un circuito eléctrico
diferente y a prueba de fallos. Las medidas de sequridad deben ser
adecuadas para las situaciones especificas de uso y deben reducir o
impedir los dafios causados por la pérdida de agua.
Ademas, el usuario debe utilizar una proteccion contra salpicaduras de
forma que, en caso de averia, el agua vertida o salpicada al exterior no
cause dafios. Es necesario garantizar la eliminacion del agua vertida
mediante una bomba de reserva o bien un desagiie. En altenativa, se
puede instalar un sistema de alarma que, en caso de pérdida de agua,
emite una alarma y/o fuerza una parada de emergencia del aparato y del
suministro de agua antes de que se daiien otros aparatos o inmuebles.
Ademas, es aconsejable elevar todos los aparatos unos 5-10 cm del
suelo en los lugares donde se instalan, de forma que el agua vertida
no pueda causar dafios inmediatos. No se podré reclamar al fabricante
por los dafios que deriven del incumplimiento de estas disposiciones.

& Atencion: jpeligro! Funcionamiento en seco
Si el aparato funciona durante més de 5 minutos con el punto de aspiracion de
agua cerrado, puede sobrecalentarse y dafiarse. Apagar el aparato si, por la
razén que sea, el flujo normal de agua esta obstruido.
En funcionamiento en seco estropea el aparato, por lo que nunca
deberé funcionar en seco durante mas de 10 segundos.
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74 Ajustes previos
Nuestros aparatos estan ajustados de fabrica, por lo que los usuarios no
deben modificar los ajustes.

IEN PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

A Atencion: jpeligro!

Todas las operaciones de instalacion y montaje se deben realizar con el aparato

desconectado de la red eléctrica (fig. 3).

8.1 Puesta en funcionamiento
Cuando todos los tubos estan conectados y el cuerpo de la bomba (A4)
estd lleno de agua, es posible conectar el enchufe (A12) y activar el
interruptor de alimentacion (A5). Durante el proceso de aspiracion, el
tubo de impulsion del agua debe estar abierto, de forma que salga el
aire contenido en el sistema y se cree presion en el agua. Si el tubo
de aspiracion no esta completamente lleno de agua, el aparato puede
tardar hasta 7 minutos en alcanzar su plena operatividad. Si, una vez
transcurrido el tiempo méximo de aspiracion indicado, el agua aun
no esta bajo presion, apagar el aparato y consultar el programa de
localizacion de averias (capitulo 1) para tomar las medidas necesarias.

8.2  Informacion técnica
Los valores de caudal indicados son los valores méximos del aparato;
pueden reducirse mediante el uso de componentes externos tales como
el tubo de impulsion, un codo, un prefiltro, etc. Se recomienda tener en
cuenta este aspecto ala hora de elegir el aparato. El caudal efectivo para
cada tipo especifico de aplicacion se indica en el esquema de caudal
(fig. 10).

BN MANTENIMIENTO

A Atencion: jpeligro!

Antes de realizar cualquier intervencion de mantenimiento ylo durante la
localizacion de averias, desconectar el cable eléctrico (A8) de la toma de
corriente.
9.1 Limpieza de los filtros
Limpiar el prefitro con reqularidad (si esta presente) usando agua limpia
ylo comprobar que no esté obstruido por cuerpos extrafios. Enjuagar el
compartimiento del filtro con agua limpia.

BT ALMACENAMIENTO

A Atencion: jpeligro!

Antes de realizar cualquier intervencion de mantenimiento ylo durante la

localizacion de averfas, desconectar el cable eléctrico (A8) de la toma de

corriente.
El aparato debe protegerse por todos los medios contra el hielo
y, si la temperatura es igual o inferior a +5 °C, debe desmontarse
y almacenarse en un lugar seco y protegido contra las heladas.
Tras desconectar los tubos de aspiracion y de impulsion, inclinar el
aparato para hacer que salga toda el agua del cuerpo de la bomba (Ad)
por el racor de aspiracion (A1). Para vaciar completamente el cuerpo de
la bomba (A4), poner el aparato boca abajo, de forma que el agua salga
por el racor de impulsion (A2).
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Il LOCALIZACION DE AVERIAS

Averia Causa posible Solucion

1) El cuerpo de la bomba (A4) no se ha llenado de agua antes

de ponero en funcionamiento. 1) Llenar el cuerpo de la bomba (A4) (véase el ap. 6.3).

2) Comprobar si se han usado los accesorios recomendados.

2) Tubo de aspiracion no estanco. Comprobar el sellado del tubo de aspiracion, usar cinta de teflon
en las roscas.

3) La rejilla de aspiracion de la valvula de pie estd obstruida. 3) Limpiar la vélvula de pie y la rejila de aspiracion.

4) El aire del lado de impulsion no puede salir porque el punto | 4) Durante la aspiracion, abrir el punto de aspiracion (llave de paso

El motor funciona, pero el aparato no

aspira agua. de aspiracion esta obstruido. de la red de abastecimiento de agua, manguera).
! 5) Llenar el tubo de aspiracion completamente de agua y esperar
5) No'se fa respetado el lempo de espera. 7 minutos después de encender el aparato.
6) Altura de aspiracion excesiva. 6) Reducir la altura de aspiracion (méx. 8 m).
7) Tubo de aspiracion no sumergido en el agua 7) Comprobar el nivel lde agua del pozo o la cistema; si es posible,
alargar el tubo de aspiracion.
El motor no arranca. 1) Ausencia de tension de red. 1) Comprobar la tension, conectar el enchufe (A12).
1) iLa altura de aspiracion, la altura de elevacion y los
1) Gran altura de aspiracion y/o altura de elevacion. componentes extemos reducen el caudal! No se trata de una
averfa.
2) La rejilla de aspiracion de la valvula de pie estd obstruida. 2) Limpiar la rejilla de aspiracion.
Caudal de agua insuficiente. 3) El nivel del agua en el punto de aspiracion baja rapidamente. | 3) Sumergir la valvula de pie a mayor profundidad en el agua.

4) Limpiar el cuerpo de la bomba (A4) a través del racor de
aspiracion (A1) y de impulsion (A2) con un chorro de agua;

en caso necesario, mandar el aparato a revisar al Centro de
Asistencia.

1) Limpiar el interior del cuerpo de la bomba (A4) a través del racor
de impulsion (A2) con un chorro de agua y dejar que el termostato
se enfrie durante una hora aproximadamente; en caso necesario,
mandar el aparato a revisar al Centro de Asistencia.

2) Comprobar que haya agua y dejar que el termostato se enfrie
2) Funcionamiento en seco. durante una hora aproximadamente; en caso necesario, mandar el
aparato a revisar al Centro de Asistencia.

4) El caudal del aparato se reduce a causa de cuerpos extrafios.

1) Motor sobrecargado por rozamiento de cuerpos extrafios
con la turbina.

. Funcionamiento en seco o caudal de agua insuficiente.
El termostato desactiva el aparato.

(*) Si, durante el funcionamiento, el motor se para y no vuelve a arrancar, ponerse en contacto con el Centro de Asistencia.

GARANTIA

Las garantias relativas a los aparatos descritos en este manual requieren la observancia y el respeto de todas las instrucciones contenidas en él, especialmente
las que hacen referencia al uso, la instalacién y el funcionamiento.

La validez de la garantia esta sujeta a las normas vigentes en el pais en el que se comercializa el producto (salvo si el fabricante indica otra cosa).

Siel producto presenta defectos de calidad del material, de la fabricacion o falta de conformidad durante el periodo de validez de la garantia, el fabricante
garantiza la sustitucion de los componentes defectuosos y se encarga de reparar los productos si presentan un desgaste razonable, o bien los sustituye.
Solamente es posible hacer reclamaciones en garantia si se presenta el comprobante de compra original.

La garantia no cubre los costes de desmontaje y montaje del aparato en cuestion en el lugar de uso, los gastos de desplazamiento de los técnicos de reparacion
hasta/desde el lugar de uso, ni tampoco los gastos de transporte.

Las reclamaciones cuyas causas deriven de errores de instalacion o de accionamiento, condiciones de uso no adecuadas, cuidado insuficiente, usos
comerciales o intentos de reparacion no apropiados quedan excluidas de la garantia y las responsabilidades, al igual que el desgaste normal.

Los costes que derivan de ellas, mas concretamente los gastos de verificacion y transporte, corren a cargo del remitente ylo gestor del aparato.
Esto es especialmente valido cuando se remite una reclamacion en garantia pero el resultado de la revision demuestra que el aparato funciona perfectamente
y esta libre de defectos o bien que el problema no ha sido causado por defectos de materiales o de fabricacion.

Antes de su devolucion al remitente, todos los productos son sometidos a una revision técnica rigurosa. Las reparaciones en garantia solo deben realizarse
en nuestro Centro de Asistencia o en un taller concertado y autorizado. Los intentos de reparacion por parte del cliente o de terceros no autorizados durante
el periodo de garantfa anulan el derecho de garantia.

Sise corta el enchufe eléctrico y/o se acorta el cable eléctrico de conexion a la red, se invalida la garantia.

Las reparaciones que realizamos en garantia no extienden la duracién de la garantia, ni dan lugar a un nuevo plazo de garantia referido a las piezas sustituidas
o reparadas. Queda excluido cualquier otro derecho, especialmente a descuentos, sustitucion o indemnizacion de daios, incluidos los dafios consecuentes
de cualquier tipo.

En caso de averia, dirigirse al punto de venta donde se compro el producto, presentando el comprobante de compra.
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Datos técnicos

Datos técnicos Unidad ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Bomba autocebante Bomba autocebante Bomba autocebante

Tension VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Potencia W 600 800 1100
Altura de elevacion méx. (Hye,) m 35 38 45
Caudal max. (Quey) Ih 3100 3500 4600
Temperatura agua max. (T,,s,) °C 35 35 35
Altura de aspiracion méx. m 8 8 8
Tamafio méx. de particulas @ mm 0 0 0
Clase de proteccion @ @ @
Aislamiento del motor Clase B Clase B Clase B
Proteccion del motor - IPX4 IPX4 1PX4
Nivel de potencia acistica Lya (EN ISO 3744) dB(A) 80 79 82
Peso neto kg 6.3 6.5 9.1
Peso bruto kg 74 78 104
Didmetro de racores mm 254 254 254
Longitud del cable m 1 1 1

jReservada la posibilidad de hacer modificaciones técnicas!

Declaracion de conformidad CE

Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Italia, declara que la(s) siguiente(s) maquina(s) AR Blue Clean:

Denominacion de la maquina:
N.° de modelo:
Potencia absorbida:

Bomba autocebante
ARGP600P ARGP800X
600 W 800 W

cumple(n) con lo dispuesto por las siguientes directivas europeas:
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.
y ha(n) sido fabricada(s) en cumplimiento de las siguientes normas o los siguientes documentos normalizados:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Nombre y direccion de la persona encargada de expedir el expediente técnico: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italia
El procedimiento de evaluacion de la conformidad requerida por la directiva 2000/14/CE ha sido aplicado en cumplimiento del Anexo V.

N.° de modelo.
Nivel de potencia acustica medido:
Nivel de potencia acistica garantizado:

Fecha: 23.09.2021 - MODENA ()

ARGP600P
77348 (A)
80 dB (A)

ARGP800X
76,8 dB (A)
79.4B (A)

ARGP1100X
100 W

ARGP1100X
79.1dB (A)
8208 (A)

B —

Stefano Reverberi / Managing Director
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Kl OHUTUSJUHISED
1.1 Ostetud seadme on valmistanud

Uks kodu- ja aiapumpade Euroopa
tipptootjaid. Meie seadmed ei ole
ette nahtud taluma kaubandusliku,
toostusliku vdi pideva kasutusega
seotud koormusi. Pumba parimal
viisil kasutamiseks tuleb teada ja
jargida selles juhendis esitatud
juhiseid. Votke seadme hendamisel,
kasutamiseljahooldamiselkasutusele
kdik voimalikud ettevaatusabindud, et
tagada enda ning laheduses viibivate
inimeste ohutus. Lugege hoolikalt
ohutusndudeid ja jargige neid
alati. Muidu voite ohustada ennast
ja teisi voi pohjustada kulukaid
kahjustusi. Tootja ei vastuta vaarast
ega sobimatust kasutusest tingitud
kahjude eest.

(Originaaljuhendi tdlge)

Pl OHUTUSMARGID/TEABEMARGID
2.1 Jargige

seadmele paigaldatud
markide juhiseid. Veenduge, et
need oleksid olemas ja loetavad.
Vastasel juhul paigaldage algsetesse
kohtadesse uued margid.

& Hoiatus - oht!

Palun lugege need
juhised enne kasutamist

hoolikalt Iabi.

)gf Siimbol E1. Seadet ei tohi visata

== olmejaatmete hulka. Uue seadme
ostmisel vdib selle tagastada
edasimitjale. Seadme elektrilisi ja
elektroonilisi osi ei tohi uuesti
kasutusse votta sobimatul eesmargil,
sest need sisaldavad tervisele
kahjulikke aineid.

Siimbol E3. Naitab, et seade on
moeldud kasutamiseks
kodumajapidamises.




(Originaaljuhendi télge)

C€ CE-mérgis. Naitab, et toode
vastab asjakohastele Euroopa
direktiividele.

Sisse-valjaliiliti asend.
Naitab sisse-valjallliti asendit.

| = sisse lilitatud
0 = valja lllitatud

- Garanteeritud helivoimsuse
tase

Selle toote isolatsiooniklass

on |. See tahendab, et tootel on
kaitsev maandustihendus (vaid juhul,
kui tootel on vastav simbol).
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ETTEVAATUSABINOUD: MIDA VALTIDA

Vigastusoht! ARGE lubage seadet kasutada lastel ega piratud fiiiisiiste, sensoorsete ja
psdhiliste voimete vGi puudulike kogemuste ja teadmistega isikutel. Lapsed ei tohi kasutada seadet
mangimiseks. Seadet ei tohi puhastada ega hooldada lapsed.

Plahvatus- véi miirgistusoht! Arge kunagi kasutage seadet koos tuleohtlike, toksiliste vi
agressiivsete vedelikega ega vedelikega, mille omadused ei vdimalda seadmel korrekiselt tdotada.
Vigastusoht! Arge suunake veejuga inimeste ega loomade poole.

Elektrilodgioht! Arge suunake veejuga seadme, elektriliste osade ega muude elekiriseadmete
poole.

Liihiseoht! Arge kasutage seadet véljas vihma kaes. See ei kehti sukelpumpadele, mida véib
kasutada ka vihma kdes. Sellegipoolest tuleb veenduda, et pistiku (12) Uhendused ja kdik
kasutatavad pikendusjuhtmed oleksid kaitstud veepritsmete ja uputusvee eest.

Vigastusoht! ARGE lubage seadet kasutada lastel ega piiratud fiiisiliste, sensoorsete ja psiihiliste
vimete vGi puudulike kogemuste ja teadmistega isikutel.

Elektrilodgioht! Arge puutuge pistikut (A12) ega pistikupesa mérgade kéitega.

Elektriloogi- ja lihiseoht! Kui toitekaabel (A8) on kahjustatud, peab selle vdimalike ohtude
valtimiseks valja vahetama tootja, méni tootja hooldusesindustest véi samalaadse kvalifikatsiooniga
isik.

Plahvatusoht! Arge kasutage seadet, kui selle imi- vdi véljalaskevoolik on kahjustatud.
Vigastusoht! Seadke seade stabiilsesse asendisse. Kui kasutate seda ujumisbasseinide, aiatiikide
voi muude valiste veekogude Iaheduses, jatke see veepiirist vahemalt 2 m kaugusele ja kaitske
seda vette kukkumise ning uputusvee eest. See ei kehti sukelpumpadele, sest neid vaib vette kasta.
Vigastusoht! Kontrollige, kas seadmele on paigaldatud tehnilisi andmeid sisaldav andmeplaat.
Kui see puudub, vétke kohe (ihendust edasimiijaga. Andmeplaadita seadmeid ei tohi kasutada,
sest neid ei saa tuvastada ja need vdivad olla ohtlikud.

Plahvatusoht! Juht- ja kaitseklappe, muid ohutusseadmeid ning nende séatteid ei tohi reguleerida
ega muuta.

Pdletusoht! Rohulliliti véi veevarustuse rikke korral vdib pumba korpusesse (A4) jaanud vesi Ule
kuumeneda ja pdhjustada valjutamisel péletusi.

A\
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3.1.14 Vigastusoht! Saasteohu korral ei tohi seadet jatta jarelevalveta.

3.1.15 Liihiseoht! Arge ligutage seadet seda pistikust (A12), toitekaablist (A8) egamuudest iihendusosadest
tommates. Kasutage selleks kandesanga (A4 b).

3.1.16 Plahvatusoht! Arge lubage sbidukitel séita ile imi- ega véljalaskevooliku. Arge vedage ega
ligutage seadet seda imi- vGi valjalaskevoolikust tommates.

3.1.17 Vigastusoht! Arge kasutage seadet, kui vees on inimesi vai koduloomi véi kui nad véivad sellega
kokku puutuda.

3.2 ETTEVAATUSABINOUD: MIDA TULEB TEHA?

3.21  Lihiseoht! Kéiki elektrijuhte tuleb kaitsta veejugade ja -pritsmete eest.

3.2.2 Elektrilddgioht! Unendage seade ainult vastavatele standarditele (IEC 60364-1) vastava elekiriallikaga.
Kaivitamise ajal vib seade elekirisiisteemis tekitada haireid. Uhendage seade ainult pistikupessa, mis
on varustatud jadkvooluseadmega nimirikkevooluga kuni 30 mA. Kasutage ainult pikendusjuhtmeid,
mis vastavad asjakohastele maarustele, sobivad vélikasutuseks ja on vahemalt sama suure
labimddduga kui seadme toitekaabel. Rullidele keritud toitekaablid tuleb tiesti lahti kerida.

323 Oht! Seade ei tohi tootada kuivalt. Enne kaivitamist taitke alati pumba korpus (Ad) veega.
Isegi lhiajaline toétamine ilma veeta véib seadet kahjustada.

3.24 Soovimatu sisseliilitamise oht! Enne seadme hooldamist ihendage alati pistik (A12) pistikupesast
lahti.

3.2.5 Oht! Seadme ohutuse tagamiseks ei tohi pumbatava vedeliku temperatuur olla Gle 35 °C.
Umbritseva keskkonna temperatuur ei tohi olla alla +5 °C.

3.26 Oht! Seade ei ole méeldud joogivee vdi inimtarbeks kasutatava vee pumpamiseks. Pumbatav vesi
vGib saastuda lekkiva maardeainega.

3.2.7 Vigastusoht! Elektriosade hooldus- ja/véi parandustoid peab tegema kvalifitseeritud isik.

3.28 Vigastusoht! Enne seadme kuljest vooliku lahtilhendamist tuleb jaakrohk valja lasta.
Selleks iihendage lahti seadme elektritoide ja avage tarbimispunkti valjalase.

3.2.9 Vigastusoht! Enne kasutamist ja regulaarsete ajavahemike tagant vaadake Ule seadme tarvikud
ning veenduge, et selle osadel ei esineks rikke ega kulumise marke.

A\
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41 Juhendi kasutamine
See kasutusjuhend on seadme tahtis osa ja see tuleb tulevaseks
kasutamiseks alles hoida. Palun lugege juhend enne seadme
paigaldamist/kasutamist hoolikalt 1&bi. Seadme miiimisel peab
midja juhendi koos seadmega uuele omanikule edasi andma.
Enne seadme kéivitamist veenduge, et igal kasutajal oleks juurdepéés
kasutusjuhendile ning véimalus leida Ules seadme ohutus- ja
kasutusjuhised.

42 Tamne
Seade tarnitakse pappkastis.
Tarnepakend on valja toodud joonisel 1.

4.2.1 Seadmega kaasas olevad teabematerjalid
D1 Kasutus- ja hooldusjuhend
D2 Ohutusjuhised
D3 Garantiireeglid

4.3 Pakendi utiliseerimine
Pakkematerjalid ei saasta keskkonda, kuid need tuleb siiski
asukoharigis kehtivate nduete jérgi ringlusse vdtta voi utiliseerida.

I TEHNILINE TEAVE

51  Sihiparane kasutamine
Seade on moeldud puhta vee pumpamiseks kaevudest
v0i vihmaveemahutitest aiatddde jaoks voi kasutamiseks
kodumajapidamise veevarustussisteemides. Neid seadmeid ei tohi
kasutada joogivee pumpamiseks. Pori, liiv ja setted on abrasiivsed
ning kahjustavad rootorit. Kasutage sobivaid filtreid, et piiida need
osakesed kinni enne pumpa sisenemist. Keemiliselt agressiivsed
ained pumbatavas vedelikus kahjustavad pumpa.
Minimaalne lubatud tunnivoolukoormus on 80 Ih (1,3 I/min).
Need seadmed ei sobi filkniisutussiisteemidele, sest nende
veevoolukiirus on liga véike, mistdttu ei suuda pumbatav vedelik
seadet piisavalt jahutada.
Seade tuleb paigaldada kuiva ja hasti ventileeritud kohta, kus see
on kaitstud jaatumise ning iimastikuolude eest ja kus mbritsev
temperatuur jaéb alla 35 °C. Seadme paigaldamine ja kasutamine on
keelatud vihma kées, niisketes kohtades ning kaevudes.
See seade on kooskdlas Euroopa standardiga EN 60335-2-41.

52  Sobimatu kasutamine
Seadet i tohi kasutada vastavate oskusteta isikud ega isikud, kes ei
ole lugenud ja mdistnud juhendis esitatud juhiseid.
Seadmes ei tohi kasutada tuleohtlikke, plahvatusohtlikke, toksilisi ega
keemiliselt agressiivseid vedelikke.
Seadet ei tohi kasutada potentsiaalselt tule- vdi plahvatusohtlikus
keskkonnas.
Seadme igasugune muutmine on keelatud. Seadme igasugune
muutmine muudab garantii kehtetuks ning vabastab tootja tsiviil- ja
kriminaal6iguse mdistes igasugusest vastutusest.
Lihv- ja poleerained ning muud materjale havitavad ained
kahjustavad seadet. Need seadmed ei sobi abrasiivset liiva, muda
ega savi sisaldavate vedelike pumpamiseks. Seadmed sobivad vee
sanitaarotstarbeliseks pumpamiseks, kuid mitte joogivee pumpamiseks.
Nende seadmetega ei tohi pumbata fekaale.
Seadmed ei sobi kasutamiseks purskkaevupumpadena, aiatiikide
filtrimispumpadena ega pidevaks pumpamiseks (nt vee ringlussevott
ujumisbasseinide filtrimissiisteemides vGi tdostuslik kasutus).
Arge laske seadmel totada tiihjalt ega pumbata vedelikke, kui klapp
on suletud.

(Originaaljuhendi tdlge)

53  Pahiosad (joonis 1)
A1 Keermestatud imiliitmik
A2 Keermestatud véljalaskeliitmik
A2b Taitekork (kui see on paigaldatud)
A3 Aravoolukork (kui see on paigaldatud)
A4 Pumba korpus
Adb Kandesang
A5 Sisse-valjaliiliti
A8 Toitekaabel
A12 Pistik

I PAIGALDAMINE

A Hoiatus - oht!

Kdigi paigaldus- ja koostamistoimingute ajal peab seade olema vooluvdrgust
[ahti {ihendatud (joonis 3).

Hoiatus - oht!
Enne kasutamist veenduge alati visuaalselt, et seade ja eriti selle pistik (A12)
ega toitekaabel (A8) ei oleks kahjustatud. Kahjustatud seadet ei tohi kasutada.
Kahjustuste esinemise korral laske seade Ule vaadata hoolduskeskusel voi
volitatud tehnikul.

Hoiatus - oht!
Kui seadme toitekaabel (A8) on katki, siis garantii ei kehti ja parandustddde
kaigus tuleb paigaldada uus originaaltoitekaabel (A8) Kliendi kulul
(isegi garantiremondi korral). Kui toitekaabliga (A8) on vaja kasutada
pikendusjuhet, kasutage ainult sellist pikendusjuhet, mille [&bim&ot on
vahemalt sama suur kui originaaltoitekaabli (A8) oma. Arge kunagi tistke
seadet ega Ghendage pistikut (A12) pistikupesast lahti seda toitekaablist
(A8) tommates.
6.1  Seadme kokkupanek
Enne seadme kasutamist tuleb Uhendada imi- ja véljalaskevoolikud.
Seadke seade stabiilsesse asendisse tasasele pinnale, kus see on
kaitstud uputusvee eest (joonis 4).
Vibratsiooni torudele vai seintele tlekandumise véltimiseks asetage
seade kummist matile ja kasutage vibratsiooni summutamiseks
vahevoolikuid (mis peavad olema imu- ja survekindlad) vahetult enne
ja parast seadet (joonis 5).
6.2  Imivooliku paigaldamine
Imivoolik juhib vett imemispunklist seadmesse. Paigaldage imivoolik
keermesliitmiku (A1) kiilge. Veenduge, et paigaldatud imivoolik
oleks dhutihe, sest lekked vdivad véhendada seadme voolukiirust
vii takistada sellel téielikult vett imemast. Imivoolik peab olema
vahemalt 25 mm (1) [abimGGduga ning purunemis- ja vaakumikindel.
Soovitatav on kasutada péhjaklapiga imivoolikut. Ohutiheda {ihenduse
tagamiseks kasutage teflonteipi (12-15 kihti) (joonis 6). Veenduge, et
imemispunktis oleks piisavalt vett ja et vooliku imemisala paikneks
piisivalt allpool veepiiri.
Kuna iseimevate pumpade maksimaalne imemiskdrgus on 8
m, ei tohi seade imemispunktis olla veepiirist kbrgemal kui 8 m.
Imivooliku horisontaalosa peab imemispunktist seadme suunas
sujuvalt tdusma, et takistada voolikus seadme t66d kahjustada vdivate
dhumullide teket (joonis 7).
Tuleb imivooliku ja imilitmiku (A1) vahele paigaldada eeffilter.
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6.3  Seadme taitmine
Enne véljalaskevooliku paigaldamist taitke pumba korpus (A4) ja
imivoolik valjalaskeliitmiku (A2) kaudu téielikult veega. Pumpa saab
taita ka taitmisava korgi (A2 b) kaudu, kui see on olemas (joonis 8).
Pumba korpuse (A4) taitmise ajal tekivad mullid, mis tuleb valja lasta,
kallutades seadet veidi erinevates suundades. Taitke pump uuesti ja
korrake seda toimingut, kuni veetase jaéb veidi alla téitmisava.

6.4  Viljalaskevooliku paigaldamine
Véljalaskevooliku litmik asub seadme ilaotsas (A2). Voolik tuleb
lihendada suurima vdimaliku l8bimddduga (véhemalt 19 mm ehk
%") vooliku vdi toruga. Véiksema labimaddu korral vaheneb oluliselt
seadme voolukiirus. Ohutiheda thenduse tagamiseks kasutage
teflonteipi (12-15 kinti) (joonis 9).

6.5  Ohutusmeetmed
Kasutaja peab takistama seadme vdi valisosade riketest tulenevate
kahjude tekkimist uputuste tdttu kasutusalas v&i muudel pdhjustel,
rakendades sobivaid meetmeid, nt paigaldades uputusvastase
kaitseahela, alarmisiisteemi, varupumba, kogumispaagi vms,
mis tuleb (hendada eraldiseisva tdrkekindla vooluahelaga.
Ohutusmeetmed peavad vastama konkreetsetele kasutusoludele
ning suutma vahendada ja/vdi takistada veelekete pdhjustatud
kahjude tekkimist.
Kasutaja peab lisaks paigaldama pritsmekaitse, et véltida pumba
riketest tulenevate veelekete voi pritsmete pdhjustatud kahjusid.
Paigaldada tuleb varupump vdi éravoolutrapp, et tagada lekkinud vee
kohene eemaldamine. Vastase! juhul tuleb paigaldada alarmisiisteem,
mis kaivitab veelekete korral alarmi ja/ivdi seiskab seadme ning
veevarustuse enne seadme- vi varakahjustuste tekkimist.
Veel soovitame kdik seadmed paigutada seadme paigaldusruumides
pérandast 5-10 cm kdrgusele, et veelekked ei tekitaks koheseid
kahjusid. Tootja ei vastuta selle soovituse eiramise tagajarjel tekkinud
kahjude eest.

& Hoiatus - oht! Tiihjalt to6tamine
Kui seade to6tab enam kui 5 minutit nii, et veeimemispunkt on suletud, véib
see (ilekuumenemise t6ttu kahjustuda. Kui normaaine veevool on takistatud,
tuleb seade vélja lilitada.
Tihjalt téotamine tekitab seadmele parandamatuid kahjusid, mist6ttu
ei tohi sellel lasta tiihjalt toétada le 10 sekundi.

REGULEERIMINE

7.1 Eelreguleerimine
Meie seadmed on eelseadistatud tehases ja kasutajad ei tohi neid
satteid muuta.

I} KAVITAMINE

& Hoiatus - oht!

Kadigi paigaldus- ja koostamistoimingute ajal peab seade olema vooluvrgust

lahti iihendatud (joonis 3).

8.1  Kaivitamine
Kui kdik torud on dihendatud ja pumba korpus (A4) on veega téidetud,
voib lihendada pistiku (A12) ja sisse-valjaliliti (A5) sisse lilitada.
Eeltaitmise ajal peab véljalasketoru olema avatud, et dhk paaseks
siisteemist valja ja veesurve saaks kasvada. Kui imivoolik ei ole
veega taiesti taidetud, voib kuluda kuni 7 minufit, et seade oleks
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toovalmis. Kui parast maksimaalse nimetatud eeltéiteaja moddumist
ei ole vesi ikka veel survestatud, lilitage seade valja ja jargige
rikkeotsingujuhiseid (peatiikk 11).
82  Tehniline teave
Seadme  nimivoolukiirused ~ on  maksimumvaértused,  mis
vahenevad, kui Kasutatakse véliseid osi (nt valjalaskevoolik,
polved, eefflter jne). Seda tuleb seadme valimisel simas pidada.
Konkreetsetele paigaldusoludele vastav tegelik voolukiirus on esitatud
voolukiiruste joonisel (joonis 10).

[El HooLDUS

A Hoiatus - oht!

Enne hooldustoid jaivdi rikkeotsingu ajaks (hendage toitekaabel (8)

pistikupesast lahti.

9.1  Filtrite puhastamine
Puhastage eelfltrit (kui see on paigaldatud, A1 b) regulaarselt
puhta veega jalvdi kontrollige, ega see ole ummistunud (joonis 10).
Loputage filtrisektsiooni puhta veega.

I HOIUSTAMINE

A Hoiatus - oht!

Enne hooldustoid ja/ivdi rikkeotsingu ajaks (hendage toitekaabel (8)

pistikupesast lahti.
Seadet tuleb Kaitsta jaatumise eest ja kui temperatuur on +5 °C vdi
alla selle, tuleb seade eemaldada ja panna hoiule kuiva kohta, kus
see on jadtumise eest kaitstud. Pérast imi- ja véljalaskevoolikute
lahtitihendamist kallutage seadet, et lasta kogu vesi pumba korpusest
(Ad) imiliitmiku (A1) kaudu valja. Pumba korpuse (Ad) tiihjendamiseks
keerake seade tagurpidi, et vesi saaks véljalaskeliitmikust (A2) vélja
joosta.
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Probleemid

Voimalikud pohjused

Lahendused

1) Pumba korpust (A4) ei téidetud enne kéivitamist veega.

1) Téitke pumba korpus (A4, vaadake punkti 6.3).

2) Imivoolik ei ole Ghutihe.

2) Kontrollige, kas kasutate soovitatud tarvikuid. Veenduge, et
imivoolik oleks Shutihe. Kasutage keermetel teflonteipi.

3) Puhastage pdhjaklapp ja imikurn.

Mootor thétab, kuid seade ei ime vett.

4) Véljalaskepoolne Shk ei paése vélja, sest imemispunkt on

)
)
3) Pohjaklapi imikurn on ummistunud.
)
suletud.

4) Avage eeltéitmise ajaks imemispunktid (veekraan, veevoolikud).

5) Ei antud piisavalt aega.

5) Téitke imivoolik téielikult veega ja oodake pérast seadme
kaivitamist kuni 7 minutit.

6) Imemiskdrgus on liiga suur.

6) Vahendage imemiskdrgust (max 8 m).

7) Imivoolik ei ole vette kastetud.

7) Kontrollige kaevu vai mahuti veetaset ja voimaluse korral
pikendage imivoolikut.

Mootor ei éivitu.

1) Kontrollige pinget ja iihendage pistik (A12).

Veevoolukiirus on liiga véike.

1) Imemis- ja/vdi tstekdrgus on liiga suur.

1) Liiga suur imemis- ja tostekdrgus ning valised osad vahendavad
kdik voolukiirust. See ei ole rike.

2) Jalgventiili imikurn on ummistunud.

2) Puhastage imikum.

)

)

)
1) Elektrivorgust ei saadud voolu.
)

)

)

3) Veetase imemispunktis langeb liiga Kiresti.

3) Kastke phjaklapp siigavamale vette.

4) Vees sisalduv muda vahendab seadme voolukiirust.

4) Puhastage pumba korpus (Ad), suunates veejoa labi imiliitmiku
(A1) ja valjalaskeliitmiku (A2) ning vajaduse korral viige seade
hoolduskeskusesse illevaatusele.

Termostaat katkestab seadme t96

1) Mootor on {ile koormatud mustuseosakeste ja rootori vahelise
hodrdumise tttu.
Seade tt6tab tiihjalt véi veevool on liiga véike.

1) Puhastage pumba korpus (A4), suunates veejoa abi
véljalaskeliitmiku (A2), laske termostaadil umbes 1 h jahtuda ja
vajaduse korral viige seade hoolduskeskusesse Ulevaatusele.

2) Seade tootab tihjalt.

2) Kontrollige, kas seadmes on vett, laske termostaadil umbes
1 h jahtuda ja vajaduse korral viige seade hoolduskeskusesse
llevaatusele.

(*) Kui mootor seiskub kasutamise ajal ega kéivitu uuesti, vétke tihendust hoolduskeskusega.

GARANTII

Selles juhendis kirjeldatud seadmete garantiid kehtivad vaid juhul, kui jérgitakse kaiki juhendis esitatud soovitusi, eriti kasutus-, paigaldus- ja téojuhiseid.
Garantii kehtivus vastab toote miiimise asukohariigi asjakohastele digusaktidele (kui tootja ei ole satestanud teisiti).

Garantii hdlmab garantiiaja jooksul iimnevaid materjali-, konstruktsiooni- ja vastavusdefekte. Selle aja jooksul asendab tootja defektsed osad ja remondib
toote, kui see ei ole dleliia kulunud, vdi asendab selle.
Garantiihooldusnduetega tuleb esitada originaalostutdend.
Garantii ei kata seadme kasutuskohast eemaldamise ja sinna paigaldamise kulusid, remonditoétajate reisikulusid kasutuskohta ja sealt tagasi ega

transpordikulusid.

Garantii ei kata vaarast paigaldusest vdi kasutusest, sobimatutest kasutusoludest, hooletusest, kaubanduslikust kasutusest ega sobimatust remondist tingitud
kahjundudeid ja nende eest tootja i vastuta. Garantii ei kata ka seadme tavapérast kulumist.
Vastavad kulud, eelkdige Glevaatus- ja transpordikulud, javad saatja ja/véi seadme kéitaja kanda. See kehtib eriti juhul, kui esitatakse garantiindue, kuid seade
leitakse olevat taiuslikus todkorras ja iima igasuguste defektideta vdi kui vastav probleem ei ole tingitud materjali- ega kvaliteedidefektidest.
Enne Kasutajale tagastamist labib iga toode range tehnilise (levaatuse. Garantiremonditdid tohivad teha vaid meie hoolduskeskused vdi volitatud
remonditdkojad. Kliendi véi volitamata kolmandate isikute tehtud remont garantiiperioodil muudavad garantii kehtetuks.
Toitepistiku mahaldikamine ja/vdi toitekaabli lihendamine muudab garantii kehtetuks.
Meiepoolne garantiiremont ei pikenda garantii kehtivust ega alusta uut garantiiperioodi vahetatud vai remonditud osadele. Seadmele ei kehti ihtegi muud
hiivitusvdimalust, sealhulgas soodustused, muudatused ja hiivitised, ega tulenevat kahjutasu.

Rikete esinemise korral votke iihendust miiligipunktiga, kust toode osteti, ja esitage ostutdend.
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Tehnilised andmed Seade ARQPGOOP AR§?800X ARG.?“OOX
Ise eeltaituv pump Ise eeltdituv pump Ise eeltdituv pump

Pinge VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Voimsus w 600 800 1100
Max tdstekdrgus (Hya) m 35 38 45
Max voolukiirus Q) Ih 3100 3500 4600
Max veetemperatuur (T,,) °C 35 35 35
Max imemiskdrgus m 8 8 8
Osakeste max suurus @ mm 0 0 0
Kaitseklass @ @ @
Mootori isolatsioon Klass B Klass B Klass B
Mootori kaitse - IPX4 IPX4 IPX4
Helivdimsustase Ly (EN 1SO 3744) dB (A) 80 79 82
Kaal pakendita kg 6.3 6.5 91
Kaal koos pakendiga kg 14 78 104
Liitmiku labimt mm 254 254 254
Kaabli pikkus m 1 1 1

Tootjal on 6igus teha tehnilisi muudatusi!

EU vastavusdeklaratsioon

Meie, Annovi Reverberi S.p.A, asukohaga Modena, Itaalia, deklareerime, et jargmised AR Blue Clean seadmed:

Designation of appliance: Ise eeltdituv pump
Mudeli kood: ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Nimivaimsus: 600 W 800 W 1100 W

vastavad jérgmistele Euroopa direkfiividele:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.
jaon toodetud kooskdlas jargmiste normide véi standarditud dokumentidega:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Tehnilise faili véljaandmise eest vastutava isiku nimi ja aadress: Stefano Reverberi / AR tegevdirektor Via ML King, 3 - 41122 Modena, Itaalia
Direktiivi 2000/14/EU nduete kohane vastavushindamise menetlus on labi viidud V lisa kohaselt.

Mudeli kood. ARGP600P
Mdddetud miravaimsustase: 77.3dB (A)
Garanteeritud miravdimsustase: 80 dB (A)

Kuupdev: 23.09.2021 - MODENA ()

ARGPS0OX  ARGP1100X
768dB(A)  79.1dB(A)
79B(A)  82dB(A)

PLI—

Stefano Reverberi / Tegevdirektor
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KB TURVAOHJEET

1.1 Hankkimasi laite on Euroopan
johtavan kotitalous- ja
puutarhapumppujen  valmistajan
tuote. Laitteemme eivat sovellu

kaupallisessa tai teollisessa kaytossa
tyypillisille  kuormituksille eivatka
jatkuvaan kayttoon. Jotta laitteen
kayttd on optimaalista, on tarkeaa
tuntea tdman oppaan ohjeet ja

noudattaa niita. Kayta kaikkia
mahdollisia  varotoimia laitteen
litannén, kayton ja  huollon

aikana oman ja lahella olevien
henkildiden turvallisuuden
takaamiseksi. Lue turvallisuusohjeet
huolellisesti ja noudata niita
tarkasti. Noudattamatta jattamisen
seurauksena saattaa olla terveys- ja
turvallisuusriskeja seka taloudellisia
menetyksia. Valmistaja ei vastaa
mahdollisista  vaurioista, jotka
ovat seurausta virheellisesta tai
sopimattomasta kaytosta.

(Alkuperdisten ohjeiden kaannds)

[El TURVALLISUUSTARRAT /

TIEDOTUSTARRAT

2.1 Noudata laitteeseen kiinnitettyjen

tarrojen ohjeita. Tarkista, etta ne
ovat aina paikoillaan ja lukukelpoisia.
Kiinnitd muussa tapauksessa uudet
tarrat alkuperaisiin kohtiin.

/\ Huomio - vaara!

Lue ohjeet huolellisesti
ennen kayttoa.

ESymboli E1. Kieltad laitteen
== |oppukasittelyn kotitalousjatteiden

seassa. Se voidaan palauttaa
jalleenmyyjalle hankittaessa uusi
laite.  Laitteen  sahko- ja

elektroniikkaosia ei tule kayttaa
uudelleen sopimattomiin tarkoituksiin,
silla ne sisaltavat terveydelle haitallisia
aineita.

Symboli E3. Laite on tarkoitettu
kotitalouskayttoon.
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C€ CE-symboli. Laite on voimassa
olevien EU-direktiivien mukainen.

Virtakytkimen asento.
Osoittaa virtakytkimen asennon.

| = Kytkin paalla
0 = Kytkin pois

W Taattu aanitehotaso

Taman laitteen eristysluokka
on |. Se tarkoittaa, ettd laite on
varustettu ~ maadoitusjohtimella
(ainoastaan jos symboli on laitteessa).
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ISuomi (Alkuperdisten ohjeiden kaannds)

TURVALLISUUSMAARAYKSET/MUUT VAARAT

31

3141
31.2
313
314
315
316

347
318

319
3110

311

3112

3113

3114

VAROITUKSIA: KIELLETYT TOIMENPITEET

Loukkaantumisvaara! Laitteen kaytto El ole sallittua lapsille, toimintarajoitteisille tai kokemattomille
henkildille tai henkildille, joilla ei ole riittévia tietoja sen kayttoon. Lapset eivat saa leikkia laitteella.
Lapset eivat saa suorittaa kayttajalle kuuluvaa puhdistusta tai huoltoa.

Réjahdys- tai myrkytysvaara! Al3 kéyta laitteessa missan tapauksessa syttyvia, myrkyllisid tai
syovyttavia nesteitd tai nesteitd, jotka saattavat vaarantaa sen asianmukaisen toiminnan.
Loukkaantumisvaara! Al suuntaa vesisuihkua inmisi tai elimia kohti

Sahkoiskuvaara! A3 suuntaa vesisuihkua laitetta, jannitteisia osia tai muita sahkdlaitteita kohti.
Oikosulkuvaara! Al3 kayt laitetta ulkona sateella. Tamé ei koske uppopumppuia, joita voidaan
kayttaa myos sateella. Varmista kuitenkin, etté laitteen pistotulppa (A12) ja mahdolliset jatkojohdot
on liitetty vesiroiskeilta ja vesivahingoilta suojattuun paikkaan.

Loukkaantumisvaara! Al anna lasten tai toimintarajoitteisten tai yleensé valtuuttamattomien
henkildiden kayttaa laitetta.

Sahkoiskuvaara! Al koske pistotulppaa (A12) tai pistorasiaa mérilla késilla.

Sahkoisku- ja oikosulkuvaara! Jos sahkgjohto (A8) vaurioituu, sen saa vaihtaa ainoastaan
valmistaja, huoltopalvelu tai ammattihenkild, jotta vaaratilanteet valtetaan.

Halkeamisvaara! Al kayta laitetta, jos sen imu- tai paineletku on vaurioitunut.
Loukkaantumisvaara! Aseta laite tukevalle alustalle. Jos kaytat laitetta uima-altaan,
puutarhalammikon tai muiden avoimien vesialtaiden lahella, sailyta vahintaan 2 m:n etéisyys niista
ja suojaa laite veteen putoamiselta tai vesivahingolta. Tama ei koske uppopumppuja, silld niita
voidaan kayttaa veteen upotettuina.

Loukkaantumisvaara! Tarkista, ettd laitteessa on konekilpi, joka sisaltaa sen ominaisuudet. limoita
jalleenmyyjalle valittmasti, jos se puuttuu. Ellei laitteessa ole konekilped, sita ei saa kayttaa.
Sen ominaisuuksia ei tunneta ja se saattaa olla vaarallinen.

Halkeamisvaara! Ohjaus- ja varoventtilien tai muiden suojalaitteiden kasittely tai niiden saatojen
muuttaminen on kiellettya.

Kuuman veden aiheuttama vaara! Jos painekytkin on viallinen tai vedentulo on katkennut, pumpun
runkoon (Ad) jaanyt vesi saattaa ylikuumentua ja aiheuttaa onnettomuuden ulosvaluessaan.
Loukkaantumisvaaral Al3 kdytd laitetta iman valvontaa, jos vaarana on sen tukkeutuminen

ylimaaraisista materiaaleista.
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3.1.15 Oikosulkuvaara! Al4 kulieta laitetta pistotulpasta (A12), sahkdjohdosta (A8) tai muista litintaosista
vetamalla. Kéyta kahvaa (A4 b).

3.1.16 Halkeamisvaara! Al3 aja ajoneuvolla imu- tai paineletkun péalta. Al veda tai kulieta laitetta imu- tai
paineletkusta.

3117 Loukkaantumisvaara! Al kayt laitetta, jos pumpattavassa nesteessa on ihmisia tai elaimié tai jos
ihmiset tai elaimet saattavat koskea siihen.

32  VAROITUKSIA: SUORITETTAVAT TOIMENPITEET

3.21 Oikosulkuvaara! Kaikki sahkoa johtavat osat tulee suojata vesiroiskeilta.

3.2.2 Sahkoiskuvaara! Lit4 laite ainoastaan sopivaan ja voimassa olevien standardien (IEC 60364-1)
mukaiseen virtaldhteeseen. Kaynnistysvaineessa laite saattaa aiheuttaa verkkohairioita. Liita laite
ainoastaan pistorasiaan, joka on varustettu vikavirtakytkimelld, jonka nimellisjadnndsvirta on enintéan
30 mA. Kéyta ainoastaan voimassa olevien standardien mukaista jatkojohtoa, joka on hyvaksytty
ulkokayttodn ja jonka poikkipinta-ala on vahintaan sama kuin laitteen sahkojohdolla. Johtokelalle kelatut
sahkgjohdot tulee vetaa kokonaan auki. ﬂ

323 Vaara! Laitetta ei saa koskaan kayttda kuivana. Taytd pumpun runko (A4) vedelld aina ennen
kaynnistysta. Lyhytkin kaytto iiman vetta saattaa aiheuttaa vaurioita.

3.24 Tahattoman kéynnistyksen vaara! Irrota pistotulppa (A12) pistorasiasta ennen mink&an laitteeseen
suoritettavan huoltotyon aloittamista.

3.2.5 Vaara! Jotta laitteen kayttd on turvallista, pumpatun nesteen lampotila saa olla enintaan 35 °C.
Ympéaroivan lampatilan tulee olla vahintaan +5 °C.

3.26 Vaara! Laitetta ei ole tarkoitettu juomaveden tai ihnmisten kayttoon tarkoitetun veden kuljetukseen.
Voiteluainevuodot saattavat liata laitteen kuljettaman veden.

3.27 Loukkaantumisvaara! Ainoastaan ammattihenkilét saavat huoltaa ja/tai korjata laitetta tai sen osia.

3.28 Loukkaantumisvaara! Pura jadnnGspaine ennen kuin irrotat letkun laitteesta. Katkaise tata varten
laitteen sahko ja avaa kayttoyksikko.

3.29 Loukkaantumisvaara! Tarkista varusteet ennen kayttoa ja saa@nndllisin valiajoin. Varmista, ettei
laitteen osissa ole merkkeja rikkoutumisesta ja/tai kulumisesta.

A\
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AN YLEISET OHJEET

41 Kéyttooppaan kayttd
Téamé opas kuuluu tirke&nd osana laitteen varusteisiin. Séilyta se
huolellisesti tulevaa kayttdd varten. Lue opas huolellisesti ennen
asennusta ja kayttoa. Luovuta opas uudelle omistajalle, jos myyt
laitteen. Varmista ennen laitteen kayttodnottoa, ettd jokaisella
kayttajalla on opas, josta he voivat etsid turva- ja kéyttoohjeita.

42  Toimitus
Laite toimitetaan pahvilaatikossa.
Katso pakkauksen sisélto kuvasta 1.

4.2.1 Ohessa toimitettu tiedotusmateriaali
D1 Kaytto- ja huolto-opas
D2 Turvaohjeet
D3 Takuusaannot

4.3  Pakkausten hévitys
Pakkauksen materiaalit ovat ymparistoystavallisia. Kierrété tai havitd
ne kayttémaassa voimassa olevien maaraysten mukaan.

Il TEKNISET TIEDOT
Kayttotarkoitus
Laite on ftarkoitettu puhtaan veden kuljetukseen kaivoista
tai  sadevesiséiliistd puutarhanhoitoa tai  kotitalouden
vedenjakelujarjestelmda varten. Laitteita ei tule kdyttda juomaveden
kuljetukseen. Epapuhtauksilla, hiekalla ja keraantymilld on hankaava
vaikutus ja ne vaurioittavat juoksupyorda. Asenna ennen laitetta
asianmukaiset suodattimet, jotka kykenevat suodattamaan Kyseiset
hiukkaset. Pumpatun nesteen siséltdmét syévyttévat aineet
vaurioittavat laitetta.
Virtauksen tunnissa tulee olla vahintadn 80 L/ (1,3 Limin).
Laitteet eivat sovellu pisarakasteluun, silld vedenvirtaus on liian
alhaista eika pumpattu neste kykene takaamaan laitteen jaéhdytysta.
Laite tulee asentaa kuivaan ja hyvin ilmastoituun tilaan, jossa se on
suojattu jaétymiselta ja iimastotekij6ilté ja jonka ympér6iva lamptila
on enintééan 35 °C. Sité ei tule koskaan asentaa tai kayttda sateella,
kosteissa tiloissa tai kaivoissa.
Laite on eurooppalaisen standardin EN 60335-2-41 mukainen.
52 Kielletty kaytto
Laitteen kayttd on kiellettyd henkildilta, jotka eivat tunne sen kayttoa tai
eivét ole lukeneet oppaan ohjeita huolellisesti.
A& syt laitteeseen syttyvid, rajahdysvaaraliisia, myrkyliisia tai
sydvyttavia nesteita.
Alg kayté laitetta palo- tai réjahdysvaarallisessa tilassa.
A& muuta laitetta; muutokset mitdtoivét takuun ja vapauttavat
valmistajan siviili- ja rikosoikeudellisesta vastuusta.
Hionta- ja vastaavat materiaaleja kuluttavat aineet vaurioittavat laitetta.
Laite ei sovellu hankaavaa hiekkaa, mutaa tai savea siséltdvien
nesteiden pumppaukseen. Laite soveltuu saniteettiveden, ei
juomaveden kuljetukseen!
Laitteella ei saa kuljettaa kdymaljétteita.
Laite ei sovellu kayttoon suihkuldhdepumppuna, puutarhalammikoiden
suodatuspumppuna tai jatkuvaan kayttdon (esim. jatkuva kierrétys
uima-altaiden suodatusjarjestelméssa tai teollinen kaytto).
Vit laitteen kuivakayttod tai nesteiden kuljetusta venttiii suljettunal
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53  Péaosat (kuva 1)
A1 Kierteitetty imuliitinta
A2 Kierteitetty paineliitanta
A2b Tayttotulppa (jos asennettu
A3 Poistotulppa (jos asennettu
A4 Pumpun runko
Adb Kahva
A5 Virtakytkin
A8  Sahkojohto
A12 Pistotulppa

I ASENNUS

A Huomio - vaara!

Kaikki asennus- ja kokoonpanotoimenpiteet tulee suorittaa laitteen virta
katkaistuna (kuva 3).

Huomio - vaara!
Suorita aina siimamaéréinen tarkistus ennen kaytta varmistaaksesi, etteivat
laite ja ennen kaikkea pistotulppa (A12) ja sahkdjohto (A8) ole vaurioituneet.
Vaurioituneen laitteen kéyttd on kiellettyd. Jos siind on vaurioita, pyyda
huoltopalvelua tai valtuutettua sahkdasentajaa tarkistamaan se.

Huomio - vaara!
Sahkojohdon (A8) katkaiseminen aiheuttaa takuun mitétditymisen ja
velvoitteen asentaa alkuperainen sahkdjohto (A8) maksusta korjauksen
yhteydessé (myds takuukorjaukset). Jos séhkdjohtoa (A8) tarvitsee pidentaa,
kéyta ainoastaan jatkojohtoa, jonka poikkipinta-ala on vahintaén yhta suuri
kuin alkuperaisella sahksjohdolla (A8). Ala koskaan nosta laitetta tai veda
pistotulppaa (A12) pistorasiasta sahkdjohdosta (A8).
6.1 Laitteen asennus
Imu- ja paineletku tulee litta ennen laitteen kayttdonottoa. Aseta taté
varten laite tasaiselle alustalle tukevaan asentoon ja vesivahingoilta
suojattuun paikkaan (kuva 4).
Sijoita laite kumimatolle ja liita letkunkappaleet (jotka kestavat imua
ja painetta) valittomasti laitteen lahelld oleviin osuuksiin (kuva 5)
vaimentaaksesi tarinda, ettei se vélity mahdollisiin putkiin tai seiniin.
6.2 Imuletkun asennus
Imuletku kuljettaa veden imukohdasta laitteeseen. Lité imuletku
kierreliitantaan (A1). Tarkista, ettd asennettu imuletku on ilmatiivis,
silld vuodot saattavat alentaa laitteen virtausnopeutta tai tehdé
imun mahdottomaksi. Imuletkun halkaisijan tulee olla vahintéan
25 mm (1'). Liséksi sen tulee olla puristuksen ja alipaineen kestéva.
Pyri kéyttdmaan imuletkua, jossa on pohjaventiili. Kayta teflonteippia
(12-15 kerosta), jotta liténtd on tivis (kuva 6). Varmista, eftd
imukohdassa on riittavasti vett ja ettd letkun imualue on pysyvasti
vedenpinnan alapuolella.
Koska itsesyottavien pumppujen imukorkeus on enintadn 8 m,
vedenpinnan ja vesipisteen vélinen korkeusero ei saa olla yli 8 m.
Imuletkun vaakaosuuden tulee olla aina nousevassa asennossa
imukohdasta laitteeseen, ettei letkuun muodostu laitteen toimintaa
heikentévia iimakuplia (kuva 7).
Imuletkun ja imuliitannan (A1) valiin tulee asentaa esisuodatin.
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6.3  Laitteen taytto
Taytd pumpun runko (A4) ja imuletku kokonaan vedelld
paineliitinndn (A2) kautta ennen paineletkun asennusta. Tayttdon
voidaan kayttdé myds téyttétulppaa (A2 b), jos se on asennettu
(kuva 8).
Pumpun rungon (A4) téyton aikana muodostuu ilmakuplia,
jotka voidaan poistaa Kallistamalla laitetta kevyesti eri suuntiin.
Téytd uudelleen ja toista toimenpidettd, kunnes vesi ulottuu aivan
tayttdaukon alapuolelle.

6.4  Paineletkun asennus
Paineletkun liitnté on laitteen yldosassa (A2). Letku tulee liittda
halkaisijaltaan mahdollisimman suureen letkuun tai putkeen
(vahintéan 19 mm, %). Pienemmét halkaisijat laskevat huomattavasti
laitteen virtausnopeutta. Kayta teflonteippid (12-15 kerrosta), jotta
liit4nté on tiivis (kuva 9).

6.5  Varotoimet
Kayttajantulee kéyttaa asianmukaisia varotoimia (esim. ylivuotosuojan,
hélytysjarjestelméan, varapumpun, kerdysséilion tai vastaavan
asennus), jotta tilojen vaurioituminen vesivahingon tai vastaavan
seurauksena valtetdan, jos laite tai ulkoiset osat vaurioituvat.
Liitdntd tulee suorittaa erilliseen ja vikaturvalliseen sahkopiriin.
Varotoimet tulee mukauttaa yksittdisiin kayttétilanteisiin ja niiden tulee
auttaa vahentdmaan jaltai estdmaan vesivuodosta syntyvia vaurioita.
Liséksi kayttajan tulee varmistaa roiskevesisuojauksella, ettei
vian aiheuttama vesivuoto tai vesiroiskeet aiheuta vaurioita.
Vuotanut vesi tulee poistaa varapumpulla tai sen tulee valua
viemériin. Vaihtoehtoisesti voidaan asentaa halytysjarjestelma,
joka vesivuodon sattuessa antaa halytyksen jaltai hétapyséyttaa
[aitteen ja vedensydtdn ennen kuin laitteistot tai kiinteistd vaurioituvat.
Kohota Kaikki laitteistot n. 5-10 cm:n korkeudelle tiloissa, joihin
asennetaan laitteita, ettei vuotanut vesi aiheuta valittémia vaurioita.
Valmistajalle ei voida esittaa vaatimuksia, jos vauriot ovat seurausta
néiden ohjeiden noudattamatta jattdmisesta.

& Huomio - vaara! Kuivakéynti
Jos laite toimii yli 5 minuuttia vesipiste suljettuna, se saattaa vaurioitua
ylikuumenemisen seurauksena. Sammuta laite, jos normaali vedenvirtaus
on estetty.
Kuivakaynti vaurioittaa laitetta, joten &l kayta sitd koskaan kuivana
yli 10 sekuntia.

SAADOT
71 Séadot ennen kayttoa
Laitteemme on s&adetty tehtaalla. Kyttajat eivat saa muuttaa saatoja.
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Bl KAYTTOONOTTO

A Huomio - vaara!

Kaikki asennus- ja kokoonpanotoimenpiteet tulee suorittaa laitteen virta

katkaistuna (kuva 3).

81  Kayttoonotto
Kun kaikki letkut on litetty ja pumpun runko (A4) on taytetty
vedelld, aseta pistotulppa (A12) pistorasiaan ja kytke virtakytkin
(A5) péélle. Veden paineletkun tulee olla auki nesteen imun aikana,
jotta jarjestelmassa oleva vesi paésee poistumaan ja vedenpaine
kehittymaan. Ellei imuletku ole kokonaan téynné vettd, laite saattaa
kayttéa enintéan 7 minuuttia taydellisen toimintatehon saavuttamiseen.
Ellei vesi ole paineistunut enimmaisimuajan jélkeen, sammuta laite ja
toimi vianetsintéohjeiden mukaan (luku 11).

8.2  Tekniset tiedot
Laitteen ilmoitetut virtausnopeusarvot ovat enimméisarvoja, jotka
laskevat kaytettdessé ulkoisia osia (esim. paineletku, kulmakappale,
esisuodatin jne). Ota t&mad huomioon, kun valitset laitetta.
Todellinen virtausnopeus erityisissa kayttotapauksissa ilmoitetaan
virtausnopeuskaaviossa (kuva 10).

[El HuoLTo

A Huomio - vaara!

Irrota séhkdjohto (A8) pistorasiasta ennen huoltoja jaltai vianetsinnan aikana.
9.1 Suodattimien puhdistus
Puhdista esisuodatin (jos asennettu) séénndllisesti puhtaalla vedellé
jaltai tarkista, etteivat ylimaarédiset materiaalit ole tukkineet sitd.
Huuhtele suodatinosasto puhtaalla vedellé.

E SsAiLyTYs

A Huomio - vaara!

Irrota séhkdjohto (A8) pistorasiasta ennen huoltoja jaltai vianetsinnan aikana.
Laite tulee ehdottomasti suojata jaatymiselté ja purkaa ja varastoida
kuivaan ja jaatymiseltd suojattuun filaan, jos lampdtila on +5 °C
tai sita alhaisempi. Kun olet irrottanut imu- ja paineletkun, kallista
laitetta poistaaksesi veden pumpun rungon (A4) sisélté imuliténnén
(A1) kautta. K&anna laite ympari tyhjentaéksesi pumpun rungon (A4)
kokonaan paineliiténnén (A2) kautta.
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EH0 VIANETSINTA

(Alkuperdisten ohjeiden kaannds)

Vika

Mahdollinen syy

Korjaus

1) Pumpun runkoa (Ad) ei ole tytetty vedellé ennen
kayttddnottoa.

1) Tayta pumpun runko (A4, katso kappale 6.3).

2) Imuletku ei ole ilmatiivis.

2) Tarkista, ovatko kaikki suositellut varusteet kéytossa.
Tarkista, etta imuletku on ilmatiivis. Kiinnita teflonteippia kierteisiin.

3) Pohjaventtilin imusihti on tukossa.

3) Puhdista pohjaventill ja imusihti.

Moottori toimii, mutta laite ei ime vetta.

4) lima ei padse ulos painepuolelta, silld vesipiste on suljettu.

4) Avaa vesipisteet (vesihana, letku) imun aikana.

5) Odotusaikaa ei ole noudatettu.

5) Téyté imuletku kokonaan vedelld ja odota enintéan 7 minuuttia
laitteen kéynnistymisen jélkeen.

6) Liiallinen imukorkeus

6) Vahennd imukorkeutta (maks. 8 m).

7) Imuletkua ei ole upotettu veteen.

7) Tarkista kaivon tai séilion vedenkorkeus ja pidennd imuletkua
(jos mahdollista).

Moottori ei kéynnisty.

1) Verkkovirta puuttuu.

1) Tarkista, ettd pistorasiaan tulee virtaa, kytke pistotulppa (A12).

1) Korkea imu- jaltai painekorkeus

1) Imu- ja painekorkeus seka ulkoiset osat alentavat
virtausnopeutta! Tamd ei ole vika.

2) Pohjaventtilin imusihti on tukossa.

2) Puhdista imusihti.

Veeden virtausnopeus on liian alhainen.

3) Vedenkorkeus laskee nopeasti imukohdassa.

3) Upota pohjaventtill syvemmalle veteen.

4) Ylimadraiset materiaalit alentavat laitteen virtausnopeutta.

4) Puhdista pumpun runko (A4) vesisuihkulla imu- (A1) ja
paineliitannan (A2) kautta. Vie laite tarvittaessa tarkistettavaksi
huoltopalveluun.

Termostaatti kytkee laitteen pois.

1) Moottori on ylikuormittunut ylimaéréisten materiaalien
aiheuttamasta kitkasta juoksupydrassé.
Kuivakaynti tai riittémétdn vedenvirtaus.

1) Puhdista pumpun runko (Ad) sisépuolelta vesisuihkulla
paineliitdnnan (A2) kautta. Anna termostaatin jadhtya noin 1 tunti.
Vie laite tarvittaessa tarkistettavaksi huoltopalveluun.

2) Kuivakéynti

2) Tarkista, etté pumppu saa vettd. Anna termostaatin ja&htya noin
1 tunti. Vie laite tarvittaessa tarkistettavaksi huoltopalveluun.

(*) Jos moottori sammuu toiminnan aikana eiké kaynnisty uudelleen, ota yhteyttd huoltopalveluun.

TAKUU

Téssa oppaassa kuvailtuja laitteita koskevissa takuissa oletetaan, ettd sen kaikkia ja ennen kaikkea kayttod, asennusta ja toimintaa koskevia ohjeita
noudatetaan.

Kuvaillulle tuotteelle annetaan 24 kuukauden takuu (12 kuukautta ammattikaytdssé) ostopaivéstd alkaen. Takuu kattaa materiaali- ja valmistusviat voimassa
olevien lakien mukaisesti. Takuupyynndt huomioidaan ainoastaan, jos mukana on alkuperainen ostotodistus.

Takuu ei kata valituksen kohteena olevan laitteen purkamis- ja asennuskustannuksia kayttopaikassa, korjaushenkilokunnan matkakustannuksia kayttopaikkaan
ja sielta pois eika kuljetuskustannuksia.

Jos valituksen kohteena ovat syyt, joiden voidaan todeta johtuvan asennus- tai kdyttovirheistd, sopimattomista kayttdolosuhteista, riittdmattomésta hoidosta,
kaupallisesta kaytosta tai sopimattomista korjausyrityksistd, takuu ei kata niité ja vaimistaja vapautuu vastuusta niiden osalta. Sama koskee normaalia kulumista.
Néissé tapauksissa kaikki ja erityisesti tarkistus- ja kuljetuskustannukset ovat laitteen ahettjén ja/tai haltijan vastuulla. Témé koskee ennen kaikkea tapauksia,
joissa lahetettyd takuupyyntdd seuraavassa tarkastuksessa todetaan laitteen toimivan taydellisesti ja virheettomésti tai ongelman johtuvan muusta kuin
materiaali- tai valmistusviasta.

Jokaiselle tuotteelle on suoritettu ankara tekninen tarkastus ennen toimitusta. Ainoastaan valmistajan huoltopalvelu tai valtuutettu sopimuskorjaamo saa
suorittaa takuukorjaukset. Asiakkaan tai valtuuttamattomien henkildiden suorittamat korjausyritykset takuuaikana aiheuttavat takuuoikeuden raukeamisen.
Séhkojohdon katkaisu jaltai lyhennys aiheuttaa takuun raukeamisen.

Tekemamme takuukorjaukset eivat pidennd takuun kestoa eivétka ole syy vaihdettujen tai korjattujen osien uudelle takuuajalle. Siihen ei mydskaén sisélly muita
oikeuksia kuten oikeudet alennuksiin, vaihtoihin tai vahingonkorvauksiin eika se kata mink&an tyyppisid vélillisié vaurioita.

Jos tuotteessa on vikaa, ota yhteyttd jalleenmyyjaan, jolta se on hankittu. Toimita mukana ostotodistus.
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Tekniset tiedot

- Mittayk- ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Tekniset tiedot fis P e s
sikko Itsesydttava pumppu Itsesyottéva pumppu Itsesydttava pumppu

Jannite VHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Teho W 600 800 1100
Maks.painekorkeus (Hiyz,) m 35 38 45
Maks.virtausnopeus (Qy,ay) Lh 3100 3500 4600
Veden maks.lampbila (T,,,) °C 35 35 35
Maks.imukorkeus m 8 8 8
Maks.raekoko @mm 0 0 0
Suojausluokka () () D
Moottorin eristys Luokka B Luokka B Luokka B
Moottorin suojaus . IPX4 IPX4 IPX4
Agnitehotaso Ly (EN 10 3744) dB(A) 80 79 82
Nettopaino kg 6.3 65 91
Bruttopaino kg 74 78 104
Liitantdjen halkaisija mm 254 254 254
Johdon pituus m 1 1 1

Pidédtamme oikeuden teknisiin muutoksiin!

EY-vaatimustenmukaisuustodistus

Me Annovi Reverberi S.p.A. -yrityksesté, Modena, ltalia, vakuutamme etté seuraava(t) AR Blue Clean-kone(et):

Laitteen nimike:
Mallinro:
Tehonkulutus:

Itsesyottdva pumppu
ARGP600P

600 W

on(ovat) seuraavien direktiivien mukainen(mukaisia):
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.
ja valmistettu seuraavien standardien tai standardoitujen asiakirjojen mukaan:

ARGP800X
800 W

ARGP1100X
100 W

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Sen henkilén nimi ja osoite, joka on valtuutettu kokoamaan teknisen eritelman: Stefano Reverberi / AR Toimitusjohtaja Via M.L. King 3 - 41122 Modena, Italia
Direktiivissa 2000/14/EY vaadittu vaatimustenmukaisuuden arviointimenettely on toteutettu liitteen V mukaan.

Mallinro ARGPG00P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Mitattu &&nitehotaso: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Taattu &énitehotaso: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Pvm: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Toimitusjohtaja
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Kl CONSIGNES DE SECURITE
1.1 L'appareil que vous avez acheté est

(Traduction des instructions originales)

[Ell AUTOCOLLANTS DE SECURITE /
PICTOGRAMMES

fabriqué par un leader européen sur
le secteur des pompes pour la maison
et pour le jardin. Nos appareils
ne sont pas appropriés pour un
service continu, ni ne résistent aux
contraintes typiques des applications
commerciales ou industrielles.
Nous vousinvitons a lire attentivement
et a observer les instructions
du manuel pour optimiser ses
performances. Pour le raccordement,
l'utilisation et la maintenance de
I'appareil, veuillez prendre toutes
les précautions nécessaires a votre
sécurité et a celle des personnes a
proximité. Veuillez lire et observer
scrupuleusement les consignes de
sécurité pour ne compromettre ni la
santé ni la sécurité des personnes
et pour éviter tout dégat matériel.
Le fabricant ne saurait étre tenu
pour responsable des éventuels
dommages provoqués par une
utilisation mauvaise ou incorrecte de
I'appareil.

A\

2.1 Respecter les

étiquettes et
autocollants apposés sur l'appareil.
Vérifier qu'ils sont toujours présents
et lisibles. Dans le cas contraire, les
remplacer en respectant la position
d'origine.

A\ Attention - Danger

Lire attentivement ces
instructions avant emploi.

Icone E1. Interdit I'évacuation de
== 'appareil avec les déchets
ménagers. Peut étre remis au
distributeur lors de I'achat d'un
appareil neuf. Les parties électriques
et électroniques de I'appareil ne
doivent pas étre réutilisées pour
usage impropre, car elles contiennent
des substances dangereuses pour la
santé.

Icone E3. Indique que l'appareil
a eté congu pour un usage
domestique.
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C€ Symbole CE. Indique que
I'appareil observe les directives
européennes en vigueur.

Position « marche/arrét » de
I'interrupteur. Indique la position
« marche/arrét » de l'interrupteur.

| = Interrupteur sur la position
« marche »

0 = Interrupteur sur la position
« arrét »

B

. Niveau de  puissance
acoustique garanti

Classe de protection

électrique I. L'appareil comporte
un conducteur de protection extérieur
(borne de terre) (uniquement si le
symbole figure sur I'appareil).
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CONSIGNES DE SECURITE/RISQUES RESIDUELS

31
3141

31.2

313

314

315

316

347

318

319
3110

AVERTISSEMENTS : A NE PAS FAIRE

Risque de blessures ! NE PAS permettre ['utilisation de I'appareil a des enfants ou a des personnes
porteuses de limites physiques, sensorielles ou mentales, ou manquant d'expérience et/ou des
connaissances nécessaires. Ne pas laisser les enfants jouer avec 'appareil. Ne pas laisser les
enfants effectuer le nettoyage ou la maintenance qui restent a la charge de ['utilisateur.

Risque d'explosion ou d'empoisonnement ! Ne pas utiliser l'appareil avec des produits
inflammables, toxiques ou agressifs, ou avec des liquides susceptibles de compromettre son bon
fonctionnement.

Risque de blessures ! Ne pas diriger le jet d'eau vers les personnes ou les animaux.

Risque d'électrocution ! Ne pas diriger le jet d'eau vers I'appareil, ses parties électriques ou
d'autres appareils électriques.

Risque de court-circuit ! Ne pas utiliser Iappareil & 'extérieur par temps de pluie. Cette consigne
ne s'applique pas aux pompes submersibles qui peuvent étre utilisées aussi par temps de pluie.
Cependant, il faut s'assurer que la fiche (A12) et les rallonges éventuelles de I'appareil se trouvent
a 'abri des éclaboussures d'eau et des inondations.

Risque de blessures ! Ne pas permettre ['utilisation de I'appareil a des enfants ou a des personnes
porteuses de limites physiques, sensorielles ou mentales, ou quoi qu'il en soit non autorisées.
Risque d'électrocution ! Ne pas toucher la fiche (A12) ou la prise de courant avec les mains
mouillées.

Risque d'électrocution et de court-circuit ! Sile cable électrique (A8) est abimé, le faire remplacer
par le fabricant, par un Centre d'assistance technique ou par une personne de qualification similaire
pour éviter tout danger.

Risque d'explosion ! Ne pas utiliser 'appareil si le tuyau d'aspiration ou de refoulement est abimé.
Risque de blessures ! Mettre 'appareil sur une surface stable. Si l'appareil est utilisé a proximité
de piscines, bassins de jardin ou autres plans d'eau extérieurs, linstaller a une distance de 2 m
minimum et le protéger contre une chute dans I'eau ou une inondation. Cette consigne ne s'applique
pas aux pompes submersibles qui peuvent étre utilisées en immersion dans l'eau.

A\
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3.1.11 Risque de blessures ! S'assurer que I'appareil comporte la plaquette signalétique ou figurent toutes
les caractéristiques techniques. Si celle-ci est manquante, contacter immédiatement le revendeur.
Les appareils sans plaquette ne doivent pas étre utilisés, car ils sont anonymes et potentiellement
dangereux.

3.1.12 Risque d'explosion ! Il est interdit d'intervenir sur les vannes de commande, les vannes de sécurité
ou tout autre dispositif de sécurité, et d'en modifier les réglages.

3.1.13 Risque lié a I'eau chaude ! En cas de pressostat défectueux ou d'une coupure de I'alimentation
en eau, I'eau présente dans le corps pompe (A4) peut surchauffer et occasionner des blessures au
moment de son évacuation.

3.1.14 Risque de blessures ! Ne pas laisser fonctionner l'appareil sans surveillance s'il existe le risque
que des corps étrangers puissent le boucher.

3.1.15 Risque de court-circuit ! Ne pas tirer sur la fiche (A12), sur le cable électrique (A8) ou sur tout autre
élément de raccordement pour déplacer I'appareil. Utiliser la poignée (A4 b).

3.1.16 Risque d'explosion ! Eviter que des véhicules ne roulent sur le tuyau d'aspiration ou de
refoulement. Ne pas tirer sur le tuyau d'aspiration ou de refoulement pour déplacer l'appareil. ﬂ

3.1.17 Risque de blessures ! Ne pas utiliser 'appareil si des personnes ou animaux se trouvent dans le
liquide pompé ou peuvent entrer en son contact.

32 AVERTISSEMENTS : A FAIRE

3.21 Risque de court-circuit ! Toutes les pieces conductrices doivent étre protégées contre les
éclaboussures d'eau.

3.2.2 Risque d'électrocution ! Brancher I'appareil uniguement sur une alimentation électrique appropriée
et conforme aux normes en vigueur (CEI 60364-1). Lors du démarrage, I'appareil peut créer des
interférences avec lalimentation électrique. Brancher l'appareil uniquement sur une prise avec
disjoncteur différentiel & courant résiduel nominal ne dépassant pas 30 mA. Utiliser uniquement les
rallonges électriques conformes aux normes en vigueur, homologuées pour un usage en extérieur
et avec une section au minimum identique a celle du cable d'alimentation de 'appareil. Les cables
électriques sur enrouleur doivent étre complétement déroulés.

3.2.3 Danger ! L'appareil me doit jamais fonctionner & sec. Avant I'allumage, toujours remplir d'eau le
corps pompe (A4). Méme un fonctionnement de courte durée sans eau peut endommager I'appareil.

3.24 Risque d'allumage involontaire ! Avant toute intervention sur 'appareil, débrancher la fiche (A12)

de la prise de courant.
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Danger ! Pour garantir la sécurité de I'appareil, la température maximale du liquide pompé ne doit
pas dépasser 35 °C. La température ambiante ne doit pas étre inférieure a +5 °C.

Danger ! L'appareil n'est pas congu pour le transport de 'eau potable ou pour celui de 'eau destinée
a la consommation humaine. L'eau transportée par I'appareil peut étre contaminée par des fuites
de lubrifiant.

Risque de blessures ! Toute opération de maintenance et/ou de réparation de I'appareil ou des
composants doit étre effectuée par un personnel qualifié uniquement.

Risque de blessures ! Avant de détacher le tuyau flexible de I'appareil, décharger la pression
résiduelle. A cet effet, débrancher I'appareil de I'alimentation électrique et ouvrir un robinet.
Risque de blessures ! Avant chaque utilisation et de maniére réguliére, controler les accessoires
et vérifier que les pieces de I'appareil ne sont ni usées ni cassées.
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2N GENERALITES

41 Utilisation du manuel
Ce manuel fait partie intégrante de I'appareil et doit étre conservé avec
soin pour pouvoir étre consulté en cas de besoin. Le lire attentivement
avant linstallation/l'utilisation. En cas de cession, I'ancien propriétaire
doit remettre le manuel au nouveau propriétaire. S'assurer que chaque
utilisateur a le manuel & sa disposition avant la mise en marche de
['appareil et qu'il peut consulter les consignes de sécurité et le mode
d'emploi.

42  Emballage
L'appareil est livré dans un emballage en carton.
Son contenu est représenté sur la fig. 1.

4.2.1 Documentation fournie
D1 Manuel d'utilisation et d'entretien
D2 Consignes de sécurité
D3 Regles de garantie

43 Elimination de 'emballage
Les matériaux de l'emballage ne sont pas dangereux pour
lenvironnement. Cependant, ils doivent étre recyclés ou éliminés
conformément aux normes en vigueur dans le pays d'utiisation.

I INFORMATIONS TECHNIQUES

51 Domaine d'utilisation
L'appareil a été congu pour transporter les eaux propres depuis des
puits ou depuis des citenes d'eau de pluie pour le jardinage ou pour
[alimentation en eau des installations domestiques. Cet appareil
n'a pas été congu pour le transport de I'eau potable. Les impuretés,
le sable et les sédiments ont un effet abrasif et défruisent la roue.
Installer en amont les filtres appropriés pour filtrer ces particules. Les
substances chimiquement agressives présentes dans le liquide pompé
détruisent 'appareil.
Le débit horaire minimum doit étre de 80 I/h (1,3 I/min). Cet appareil
n'est pas fait pour 'arrosage en goutte & goutte, parce que le débit
d'eau est trop bas et le liquide pompé ne peut donc pas garantir son
refroidissement.
L'appareil doit étre installé dans un lieu sec, bien aéré et & 'abri du gel
et des intempéries, avec une température ambiante qui ne devrait pas
dépasser 35 °C. Il ne doit jamais étre installé ou utilisé sous la pluie,
dans un endroit humide ou dans un puits.
L'appareil est conforme a la norme européenne EN 60335-2-41.

52  Usage non autorisé
L'utilisation est interdite aux personnes inexpérimentées ou n'ayant
pas Iu et compris les instructions données dans ce manuel.
II"est interdit d'alimenter 'appareil avec des liquides inflammables,
explosifs, toxiques ou chimiquement agressifs.
II'est interdit de faire fonctionner I'appareil en atmosphére explosible
ou potentiellement inflammable.
Il est interdit d'apporter des modifications a I'appareil. Toute
modification entraine 'annulation de la garantie et exonére le fabricant
de toute responsabilité civile et pénale.
Les substances utilisées pour le sablage/grenaillage ou toute autre
substance attaquant les matériaux détruisent I'appareil. Cet appareil
n'est pas fait pour pomper des liquides contenant sable, boue ou
argile abrasifs. Cet appareil a té congu pour le transport d'eau pour
[alimentation des installations domestiques, mais pas pour le transport
d'eau potable !
Cet appareil ne peut pas transporter les matiéres fécales.
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Cet appareil n'est pas fait pour étre utilisé comme pompe pour
fontaines, pompe d filtration pour bassins de jardin ou pour étre ufilisé
en service continu (par ex. en circulation continue dans les systémes
de filtration des piscines ou pour un usage industriel).

Eviter de faire fonctionner I'appareil & sec ou de transporter des
liquides quand une vanne est fermée !

53  Piéces principales (fig. 1)
A1 Raccord fileté d'aspiration
A2 Raccord fileté de refoulement
A2b Bouchon de remplissage (si présent)
A3 Bouchon de vidange (si présent)
A4 Corps pompe
Adb Poignée
A5 Interrupteur
A8 Cable electrique
A12 Fiche

I INSTALLATION

A Attention - danger !
Eteindre et débrancher I'appareil du secteur avant toute opération d'installation
et de montage (fig. 3).

Attention - danger !
Avant I'emploi, toujours faire un contrdle visuel pour s'assurer que I'appareil,
et en particulier la fiche (A12) et le cable électrique (A8), ne sont pas abimés.
Un appareil abimé ne doit jamais étre utilisé. En cas de dommages, faire
contréler 'appareil par un centre d'assistance ou par un électricien agréé.

Attention - danger !
Le cisaillement du cable électrique (A8) entraine I'annulation de la garantie
et [nstallation, moyennant paiement au moment de la réparation (y compris
en cas de réparation sous garantie), dun cable électrique (A8) dorigine.
Pour allonger le céble électrique (A8), utiliser uniquement une rallonge dont
la section est au minimum identique & celle du céble électrique (A8) d'origine.
Ne jamais tirer sur le cable électrique (A8) pour soulever Iappareil ou pour
débrancher la fiche (A12).
6.1 Montage de I'appareil
Avantlamise en marche de 'appareil, raccorder les tuyaux d'aspiration
et de refoulement. A cet effet, mettre I'appareil sur une surface plate,
en position stable et & 'abri de toute inondation (fig. 4).
Pour éviter que les vibrations ne se transmettent & des éventuels
tuyaux rigides ou aux murs, il est recommandé dinstaller I'appareil
sur un tapis en caoutchouc et de raccorder des sections de tuyauterie
flexible (mais résistante @ I'aspiration et & la pression) & proximité
immédiate de Iappareil (fig. 5) pour absorber les vibrations.
6.2  Montage du tuyau d'aspiration
Le tuyau d'aspiration transporte I'eau depuis le point d'aspiration
vers I'appareil. Raccorder le tuyau d'aspiration au raccord fileté (A1).
Controler que le tuyau d'aspiration est hermétique, parce que les
fuites peuvent influencer le débit de I'appareil ou bloquer 'aspiration.
Le tuyau d'aspiration devrait avoir un diamétre minimum de 25 mm
(1"). Le tuyau doit aussi résister & I'écrasement et étre étanche au
vide. Il est recommandé d'utiliser un tuyau d'aspiration avec clapet
de pied. Pour le raccordement étanche, utiliser le ruban Téflon
(12-15 couches) (fig. 6). S'assurer que la quantité d'eau est suffisante
au point d'aspiration et que la zone d'aspiration du tuyau se trouve en
permanence sous le niveau de I'eau.
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Compte tenu que les pompes autoamorcantes ont une hauteur
d'aspiration maximale de 8 m, la hauteur entre 'appareil et la surface
de I'eau au point d'aspiration ne doit pas étre supérieure a 8 m.
La partie horizontale du tuyau d'aspiration doit toujours avoir une
pente ascendante depuis le point d'aspiration vers I'appareil pour
éviter la formation dans le tuyau de bulles d'air qui compromettraient
le bon fonctionnement de I'appareil (fig. 7).
Un préfitre doit étre installé entre le tuyau d'aspiration et le raccord
d'aspiration (A1).

6.3  Remplissage de I'appareil
Avant de monter le tuyau de refoulement, remplir d'eau le corps
pompe (Ad) et le tuyau d'aspiration par le raccord de refoulement (A2).
Le remplissage peut aussi se faire par le bouchon de remplissage
(A2 b), si présent (fig. 8).
Des bulles d'air peuvent se former dans le corps pompe (A4) pendant
le remplissage. Pour les éliminer, incliner 1égérement I'appareil
dans plusieurs directions. Remplir de nouveau, puis répéter cette
opération jusqu'a ce que I'eau se trouve directement sous l'orifice
de remplissage.

6.4  Montage du tuyau de refoulement
Le raccord du tuyau de refoulement se situe dans le haut de I'appareil
(A2). Le tuyau devrait étre raccordé a un tuyau flexible ou & un
tuyau avec le plus grand diamétre possible (au moins 19 mm, %').
Les diamétres plus petits font baisser significativement le débit de
[appareil. Pour le raccordement étanche, utiliser le ruban Téflon
(12-15 couches) (fig. 9).

6.5  Mesures de sécurité
L'opérateur doit exclure les dommages causés par une inondation
ou par un probléme quelconque de I'appareil ou de ses composants
extérieurs, en adoptant les mesures de sécurité appropriées
(par ex. protection contre les inondations, systéme d'alarme, pompe de
réserve, cuve de réception ou similaires). Dans ce but, utiliser un circuit
électrique séparé a sireté intégrée. Les mesures de sécurité doivent
&tre, & chaque fois, adaptées a I'usage et en mesure de réduire et/ou
d'empécher les dommages provoqués par la sortie d'eau.
L'utiisateur doit aussi prévoir une protection contre les éclaboussures
pour que, en cas de panne, le déversement ou les éclaboussures d'eau
ne provoquent pas de dommages. Il est indispensable de s'assurer
que I'eau déversée soit évacuée par une pompe de réserve ou puisse
s'écouler par une évacuation. Une autre solution est I'installation d'un
systeme d'alarme qui, en cas de sortie d'eau, émet une alarme et/ou
provogue un arrét d'urgence de 'appareil et de son alimentation en eau,
pour ne pas endommager 'équipement ou limmeuble.
Dans les endroits ol I'appareil est installé, il est recommandé de garder
les équipements & 5-10 cm environ au-dessus du sol, pour qu'une
éventuelle sortie d'eau ne puisse pas provoquer de dégéts immédiats.
Les dommages occasionnés par la violation de ces mesures de
sécurité ne sont pas imputables au fabricant.

& Attention - danger ! Fonctionnement a sec
Si I'appareil fonctionne plus de 5 minutes avec l'aspiration fermée, il est
exposé & des dommages par surchauffe. Eteindre Iappareil si quelque chose
blogue le débit normal.
Le fonctionnement & sec détruit I'appareil. Par conséquent, ne jamais
faire fonctionner 'appareil & sec pendant plus de 10 secondes.
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REGLAGES

74 Réglages préliminaires
Nos appareils sont réglés en usine. L'uilisateur n'est pas autorisé &
modifier ces réglages.

IEll VISE EN MARCHE

A Attention - danger !

Eteindre et débrancher I'appareil du secteur avant toute opération dinstallation

et de montage (fig. 3).

81 Mise en marche
Quand tous les tuyaux sont raccordés et le corps pompe (Ad) est
plein d'eau, brancher la fiche (A12) et appuyer sur linterrupteur (A5).
Pendant I'aspiration, le tuyau de refoulement de ['eau doit étre ouvert
pour évacuer ['air contenu dans le circuit et pour créer une pression.
Sile tuyau d'aspiration n'est pas complétement rempli d'eau, I'appareil
peut employer jusqu'a 7 minutes pour atteindre son plein régime.
Sil'eau ne monte pas en pression aprés le délai d'aspiration maximum
mentionné, éteindre 'appareil et consulter le tableau de dépannage
(chapitre 11).

8.2  Informations techniques
Les valeurs de débit mentionnées sont des valeurs maximales
qui diminuent dés que sont installés des composants extérieurs
(par ex. tuyau de refoulement, coude, préfiltre, etc.). Nous vous prions
d'en tenir compte lors du choix de I'appareil. Le débit effectif pour les
applications spécifiques est mentionné sur la courbe de débit (fig. 10).

Il VAINTENANCE

A Attention - danger !

Avant toute opération de maintenance et/ou dépannage, débrancher le cable

électrique (A8) de la prise de courant.

9.1 Nettoyage des filtres
Nettoyer réguliérement le préfiltre (si présent) & I'eau claire etiou
contrdler qu'aucun corps étranger ne le bouche. Rincer a l'eau claire
le compartiment du filtre.

) REMISAGE

A Attention - danger !

Avant toute opération de maintenance et/ou dépannage, débrancher le cable

électrique (A8) de la prise de courant.
L'appareil doit absolument étre protégé contre le gel et, en cas de
températures ambiantes de +5 °C ou inférieures, il doit étre démonté
et remisé dans un endroit sec et & l'abri du gel. Aprés avoir démonté
les tuyaux d'aspiration et de refoulement, incliner I'appareil pour
faire sortir toute I'eau contenue dans le corps pompe (Ad) par le
raccord d'aspiration (A1). Pour vider totalement le corps pompe
(Ad), retourner I'appareil pour faire sortir 'eau par le raccord de
refoulement (A2).
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Problémes Causes possibles Solutions

1) Avant la mise en marche, le corps pompe (Ad) n'a pas été 1) Remplr le corps pompe (A4, voir paragraphe 6.3).

rempli d'eau.
2) Controler que les accessoires conseillés ont été utilisés.
2) Le tuyau d'aspiration n'est pas hermétique. Controler I'ttanchéité du tuyau d'aspiration. Utiliser le ruban Téflon
sur les filetages.
. - . 3) La crépine d'aspiration du clapet de pied est bouchée. 3) Nettoyer le clapet de pied et la crépine d'aspiration.
Le moteur fonctionne, mais I'appareil on - —— n ———— -
taspite pas leau 4) L'air ne peut pas sortir par le refoulement parce que 4) Pendant ['aspiration, ouvrir les points d'aspiration (robinet
pie p ['aspiration est fermée. d'arrivée d'eau, tuyau).

5) Remplir complétement d'eau le tuyau d'aspiration, attendre
jusqu'a 7 minutes aprés I'allumage de I'appareil.

6) La hauteur d'aspiration est excessive. 6) Diminuer la hauteur d'aspiration (max. 8 m).

7) Controler le niveau d'eau dans le puits ou dans la citere.
Si possible, allonger le tuyau d'aspiration.

5) Le temps d'attente n'a pas été respects.

7) Le tuyau d'aspiration n'est pas immergé dans l'eau.

Le moteur ne démarre pas 1) I n'y a pas de courant. 1) Contrdler la tension, brancher la fiche (A12).
1) La hauteur d'aspiration etfou la hauteur d'élévation sont | 1) La hauteur d'aspiration, la hauteur d'élévation et les composants
€XCessives. extérieurs font diminuer le débit ! Il ne s'agit pas d'un défaut.
2) La crépine d'aspiration du clapet de pied est bouchée. 2) Nettoyer la crépine d'aspiration.
Le débit de 'eau est insuffisant 3) Le niveau d'eau au point d'aspiration diminue rapidement. 3) Plonger le clapet de pied plus en profondeur dans I'eau.
4) Nettoyer le corps pompe (Ad) par les raccords d'aspiration (A1)
4) Des corps étrangers font baisser le débit de I'appareil. et de refoulement (A2) avec un jet d'eau. Le cas échéant, faire

controler 'appareil par le centre d'assistance.
1) Nettoyer le corps pompe (A4) & lintérieur par le raccord de

1,) Le moteur est en surcharge & cause du frotament de corps refoulement (A2) avec un jet d'eau. Laisser refroidir le thermostat
étrangers avec la roue.

Fonclionnement 4 sec ou débit deau insuffisant. pendant 1 heure epviron. Le cas échéant, faire contrdler I'appareil
Le thermostat désactive 'appareil par le centre d'assistance.

2) Stassurer de la présence d'eau. Laisser refroidir le thermostat
2) Fonctionnement & sec. pendant 1 heure environ. Le cas échéant, faire contréler 'appareil
par le centre d'assistance.

(*) Si le moteur s'arréte soudainement pendant le fonctionnement et ne repart pas, contacter le centre d'assistance.

GARANTIE

Les garanties relatives aux appareils décrits dans ce manuel impliquent le respect de toutes les instructions y figurant, et notamment celles concernant
['utilisation, l'installation et le fonctionnement.

La validité de la garantie est régie par la Iégislation en vigueur dans le pays dans lequel le produit est commercialisé (sauf indication contraire du fabricant).
Sile produit est défectueux par suite d'un défaut de matériel, d'un vice de construction ou pour non-conformité pendant la période de validité de la

garantie, le fabricant assure le remplacement des piéces reconnues défectueuses, ainsi que la réparation des produits s'ils sont raisonnablement usés ou leur
remplacement.

La preuve d'achat (facture originale) est nécessaire pour activer la garantie.

La garantie ne couvre pas les frais de démontage/montage de 'appareil défectueux a son lieu d'installation, les frais de déplacement du personnel chargé de
a réparation vers et depuis le lieu d'installation, les frais de transport.

Les défauts suivants ne sont pas couverts par la garantie ni ne sauraient étre imputables a la responsabilité du fabricant : mauvaise installation ou mise en
marche incorrecte, conditions d'utilisation inappropriées, manque de maintenance, utilisation commerciale ou tentatives de réparation inappropriées, usure
normale.

Les frais en découlant, et notamment les colts liés aux contrdles et au transport, sont & la charge de l'expéditeur et/ou de l'exploitant de I'appareil.
Cette régle s'applique en particulier quand, aprés une demande d'intervention sous garantie, 'appareil controlé s'avére fonctionner parfaitement et ne comporter
aucun défaut, ou le probléme n'est pas provoqué par des vices de matériau ou de fabrication.

Avant son retour, chaque produit est soumis & un controle technique sévere. Les réparations sous garantie doivent étre effectuées uniquement par notre centre
d'assistance ou par un atelier agréé. Toute tentative de réparation par le client ou par des tiers non autorisés, pendant la période de validité de la garantie,
entraine la perte du droit de garantie.

Le cisaillement de la fiche et/ou le raccourcissement du cable secteur entrainent I'annulation de la garantie.

Les interventions sous garantie ne prolongent pas la durée de la garantie, ni ne motivent une nouvelle période de garantie pour les parties remplacées ou
réparées. Sont exclus tous les autres droits, et notamment ceux relatifs a une remise, a un remplacement ou a une indemnisation des dommages directs et
indirects.

En cas de panne, veuillez vous rendre, avec la preuve d'achat, chez le revendeur oll vous avez acheté le produit.
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(Traduction des instructions originales)

Données techniques

Donniées techniques Unité ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Pompe autoamorgante Pompe autoamorgante Pompe autoamorgante

Tension VIHz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz 230 V~50 Hz
Puissance W 600 800 1100
Hauteur d'élévation max (Hyg,) m 35 3 45
Débit max (Qz) I 3100 3500 4600
Température eau max (T, °C 35 35 35
Hauteur d'aspiration max m 8 8 8
Granulométrie max @mm 0 0 0
Classe de protection (@) ) (@)
Isolation du moteur Classe B Classe B Classe B
Protection du moteur - IPX4 IPX4 IPX4
Niveau de pression acoustique Ly (ENISO3744) | dB (A) 80 79 82
Poids net kg 6.3 6.5 9.1
Poids total kg 74 78 104
Diametre des raccords mm 254 254 254
Longueur de cable m 1 1 1

B Sous réserve de modifications techniques !

Declaragéo de conformidade CE

Nous, Annovi Reverberi S.p.A., Modéne, ltalie, déclarons que I'les appareil/s AR Blue Clean désigné/s ci-dessous:

Nom de I'appareil: Pompe autoamorgante
N° modéle: ARGPG0OP ~ ARGP800X  ARGP1100X
Puissance absorbée: 600 W 800 W 1100 W

est/sont conforme(s) aux directives européennes suivantes:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

et est/sont produit(s) dans le respect des normes ou des référentiels ci-aprés:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Nom et adresse de la personne chargée de constituer le dossier technique : Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modéne, Italie
La procédure d'évaluation pour la conformité a la directive 2000/14/CE a été mise en oeuvre dans les conditions précisées dans 'annexe V.

Model No. ARGP600P  ARGP800X  ARGP1100X
Niveau de puissance acoustique mesuré: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Niveau de puissance acoustique garanti: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Date: 23.09.2021 - MODENE (I) Stefano Reverberi / Managing Director
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[E3 SIGURNOSNI ZNAKOVI /
INFORMATIVNI ZNAKOVI

2.1 Pridrzavajte se preporuka na

(Prijevod izvornih uputa)

KB SIGURNOSNE UPUTE

1.1 Uredaj koji ste kupili proizvodi jedan
od vodecih europskih proizvodaca

kucanskih i vrtnih pumpi. Nasi uredaji
nisu namijenjeni za teSke radne
uvjete karakteristicne za komercijalnu
ili industrijsku primjenu, kao ni za
kontinuiran rad. Morate biti upoznati
S uputama iz ovog prirucnika i
pridravati ih se kako biste
izvukli najbolje iz svoje pumpe.
Tijekom povezivanja, uporabe i
servisiranja uredaja poduzmite sve
mogue mjere opreza kako biste
zajamcili vlastitu sigurnost i sigurnost
drugih osoba u neposrednoj blizini.
PaZljivo  proCitajte  sigurnosne
odredbe i strogo ih se pridrzavajte;
nepoStovanje tih odredbi moze
dovesti u opasnost vaSe zdravlje
i sigurnost ili prouzroCiti znatnu
materijalnu Stetu. ProizvodaC ne
odgovara ni za kakvu Stetu nastalu
uslijed nepravilne ili neprikladne
uporabe.

A\

znakovima koji se nalaze na uredaju.
Vodite rauna da su priCvrSceni na
uredaj i da su Citljivi; u protivnom
stavite zamjenske znakove na izvorna
mjesta.

A Upozorenje - opasnost
pazljivo

Prije  uporabe
procitajte ove upute.

' Simbol E1. Uredaj se ne smije

== odlagati u komunalni otpad;
mozZete ga vratiti prodavacu pri kupnji
novog uredaja. Elektricni i elektronicki
dijelovi uredaja ne smiju se ponovno
upotrebljavati niti zloupotrebljavati jer
sadrzavaju tvari koje su opasne po
zdravije.

Simbol E3. Oznacava da je
uredaj namijenjen za uporabu u
kucanstvu.
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C€ Simbol CE. Oznacava da je
uredaj u skladu s vaze€im
direktivama EU-a.

Polozaj prekidaca ON/

OFF (ukljucenolisklju¢eno).
Oznacava poloZaj prekidaca
ON/OFF (uklju¢enofiskljuceno).

| = prekida€ u poloZaju ON (ukljucen)
0 = prekida¢ u poloZaju OFF
(iskljucen)

= Zajaméena razina snage zvuka

Ovaj proizvod ocijenjen je

klasom izolacije I. To znaci da je
opremljen zastitnim vodiCem spojenim
s uzemljivatem (samo ako se simbol
nalazi na uredaju).
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SIGURNOSNA PRAVILA / PREOSTALI RIZICI

31 SIGURNOSNE MJERE OPREZA: ZABRANE

341 Opasnost od ozljede! NEMOJTE dopustiti da uredaj upotrebljavaju djeca ili osobe s umanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, odnosno osobe s nedostatkom potrebnog iskustva i
znanja. Djeca ne smiju upotrebljavati uredaj kao igracku. Ciscenje i odrzavanje koje obavja korisnik
ne smiju obavljati djeca.

3.1.2 Opasnost od eksplozije ili trovanja! Uredaj nikad nemojte rabiti sa zapaljivim, toksinim ili
agresivnim tekucinamaili teku¢inama Cije karakteristike nisu kompatibilne s ispravnim radom uredaja.

3.4.3 Opasnost od ozljede! Vodeni mlaz nemojte usmjeravati prema ljudima ili Zivotinjama.

314 Opasnost od strujnog udara! Vodeni mlaz nemojte usmijeravati prema uredaju, elektricnim
dijelovima ili drugim elektricnim uredajima.

3.1.5 Opasnost od kratkog spoja! Nemojte upotrebljavati uredaj na otvorenom tijekom kise. To se ne
odnosi na potopne pumpe, koje se mogu upotrebljavati i na kisi; medutim, potrebno je osigurati da
su prikljucei utikaca (A12) i svi produzni kabeli koji se upotrebljavaju zasticeni od prskanja vode i
poplavijivanja.

3.1.6 Opasnost od ozljede! Nemojte dopustiti da uredaj upotrebljavaju djeca, osobe s umanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili druge neoviastene osobe. @

3.1.7  Opasnost od strujnog udara! Nemojte dodirivati utikaC (A12) ifili utiCnicu viaznim rukama.

3.1.8 Opasnost od strujnog udara i kratkog spoja! Ako je kabel napajanja (A8) oStecen, mora ga
zamijeniti proizvodac, jedan od njegovih oviastenih servisnih centara ili slicno kvalificirane osobe
kako bi se izbjegli svi rizici.

3.1.9 Opasnost od eksplozije! Nemojte rabiti uredaj ako je usisno ili odvodno crijevo oSteceno.

3.1.10 Opasnost od ozljede! Postavite uredaj u stabilan polozaj; ako upotrebljavate uredaj u blizini
bazena, vrinih ribnjaka ili drugih vanjskih vodnih tijela, drZite ga najmanje 2 m od ruba vode i
zastitite ga od pada u vodu ili poplavijivanja. To se ne odnosi na potopne pumpe jer se one mogu
upotrebljavati dok su uronjene u vodu.

3.1.11 Opasnost od ozljede! Provjerite nalazi li se na uredaju natpisna plocica sa specifikacijama; ako
nedostaje, odmah se obratite prodavacu. Uredaji bez natpisne plocice ne smiju se rabiti jer ih nije
moguce identificirati pa su potencijalno opasni.

3.1.12 Opasnost od eksplozije! Nije dopusteno namjestanje regulacijskih ventila, sigurnosnih ventila ili
drugih sigurnosnih uredaja, niti neoviasteno mijenjanje njihovih postavki.

A\
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Opasnost od opeklina! U slucaju kvara tlaéne sklopke ili dovoda vode, voda koja ostane u tijelu
pumpe (A4) moZe se pregrijati i uzrokovati opekline tijekom ispustanja.

Opasnost od ozljede! Nemojte upotrebljavati uredaj bez nadzora ako postoji rizik od zapetijavanja.
Opasnost od kratkog spojal Nemojte pomicati uredaj poviacenjem utikaCa (A12), kabela napajanja
(A8) ili drugih spojnih elemenata; upotrebljavajte rucku (Adb).

Opasnost od eksplozije! Nemojte dopustiti da vozila prelaze preko usisnog ili odvodnog crijeva.
Nemojte vuci uredaj ili ga transportirati drzeci ga za usisno ili odvodno crijevo.

Opasnost od ozljede! Nemojte upotrebljavati uredaj kada su osobe ili kuni ljubimci u usisnoj
tekucini ili ako mogu doci s njom u kontakt.

SIGURNOSNE MJERE OPREZA: OBAVEZNI POSTUPCI

Opasnost od kratkog spoja! Svi elektricni vodici moraju biti zadticeni od prskanja vodom.
Opasnost od strujnog udara! Uredaj spajajte samo s izvorom elekiri¢nog napajanja koji je u skladu s
vazecim normama (IEC 60364-1); tijekom pokretanja uredaj moZe uzrokovati smetnje na elektricnom
sustavu. Uredaj prikljucufte samo u utinicu opremljenu zastitnim strujnim uredajem s nazivnim
podacima od 30 mA il manje. Upotrebljavajte samo produzne kabele uskladene s vazecim propisima,
odobrene za vanjsku uporabu i s mjeracem koji je barem jednak onom od kabela napajanja uredaja.
Kabele napajanja omotane oko kolotura potrebno je potpuno odmotati.

Opasnost! Uredaj nikad ne smije raditi suh; uvijek napunite tijelo pumpe (A4) vodom prije njegova
pokretanja. Cak i kratko razdoblje rada bez vode moze uzrokovati otecene.

Opasnost od slucajnog ukljuéivanja! Prije izvodenja bilo kakvog rada na uredaju izvucite utikac
(A12) iz utiCnice za napajanje.

Opasnost! Kako bi sigurnost uredaja bila zajam¢ena, maksimaina temperatura usisne tekucine ne
smije premasivati 35 °C. Temperatura okoline ne smije pasti ispod +5 °C.

Opasnost! Uredaj nije namijenjen za pumpanje pitke vode ili vode za ljudsku potro$nju. Voda koja
se pumpa moze biti zagadena mazivom koje curi.

Opasnost od ozljede! OdrZavanje ifili popravak uredaja ili elektricnih komponenti mora provoditi
samo strucno osoblje.

Opasnost od ozljede! Prije nego $to odvojite crijevo od uredaja ispustite preostali tlak; da biste to
ucinili, iskopCajte uredayj iz elektricnog napajanja i otvorite korisnicki izlaz.

Opasnost od ozljede! Prije uporabe i u redovitim intervalima pregledavajte dodatnu opremu i
provjeravajte komponente uredaja kako biste utvrdili ima li znakova kvara ifili tro$enja.

A\
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I OPCE INFORMACIJE

41 Uporaba priruénika
Ovaj je priruénik sastavni dio uredaja i trebate ga saCuvati za buduu
uporabu. Prije ugradnje/uporabe uredaja pazljivo procitajte priruénik.
Ako se uredaj prodaje, prodavatelj mora proslijediti prirunik novom
vlasniku zajedno s uredajem. Pobrinite se da svaki korisnik ima pristup
prirucniku prije pokretanja uredaja te da moZe pronaéi sigumosne i
radne upute.

42 Isporuka
Uredaj se isporucuje u kartonskoj kutiji.
Paket u kojem se uredaj isporucuje prikazan je na sl. 1.

4.2.1 Informativni materijali koji se isporuuju s uredajem
D1 Priruénik za uporabu i odrzavanje
D2 Sigurnosne upute
D3 Jamstvene odredbe

4.3  Odlaganje ambalaze
Materijali koriSteni za pakiranje uredaja nisu Stetni za okolis, ali se
svejedno moraju reciklirati ili odloZiti u skladu s relevantnim propisima
u zemlji u kojoj se uredaj upotrebljava.

I TEHNICKI PODACI

51  Namjena
Uredaj je namijenjen za pumpanje Ciste vode iz bunara ili cisterni
za kiSnicu u svrhu vrtlarenja ili uporabe u sustavima za dovod vode
u kuéanstvu; ti se uredaji ne smiju upotrebljavati za pumpanje pitke
vode. Prljavstina, pijesak i sedimenti su abrazivni i oStecuju pokretac.
Postavite odgovarajuce filtre kako biste onemoguéili prolaz tih estica
prije ulaska u pumpu. Kemijski agresivne tvari u usisnoj tekucini
ostecuju pumpu.
Minimalna dopustena brzina protoka po satu iznosi 80 I/h (1,3 limin).
Ti uredaji nisu prikladni za sustave navodnjavanja kap po kap jer je
brzina protoka vode premala, $to znaCi da usisna tekucina ne moze
ohladiti uredaj u mjeri u kojoj je to potrebno.
Uredaj mora biti postavijen u suhom, dobro prozratenom prostoru
za8ticenom od mraza i drugih vremenskih uvjeta, s temperaturom
okoline koja ne premauje 35 °C. Nikad ga se ne smije postavijati il
upotrebljavati na kisi, na viaznim mjestima ili u bunarima.
Uredaj je u skladu s europskom normom EN 60335-2-41.

52  Neispravna uporaba
Nekvalificiranim osobama ili osobama koje nisu procitale i razumjele
upute iz priruénika zabranjena je uporaba uredaja.
Isporuka uredaja sa zapaljivim, eksplozivnim, toksicnim ili kemijski
agresivnim tekucinama je zabranjena.
Uporaba uredaja u potencijaino zapaljivim ili eksplozivnim okruzenjima
je zabranjena.
Zabranjeno je provoditi bilo kakve izmjene na uredaju. Svaka izmjena
na uredaju ¢ini jamstvo niStavnim i oslobada proizvodaca od svake
odgovornosti prema gradanskom i kaznenom zakonu.
Tvari za bruSenje i poliranje ili druge tvari koje djeluju agresivno na
materijale oStecuju uredaj. Te primjene nisu prikladne za usisne tekucine
koje sadrzavaju abrazivni pijesak, blato ili glinu. Ovi su uredaji pogodni
za pumpanje vode u sanitarne svrhe, ali ne i za pumpanje pitke vode!
Fekalne se tvari ne smiju pumpati s pomocu ovih uredaja.
Uredaji nisu prikladni za uporabu kao pumpe za fontane, filtarske pumpe
za vrtne ribnjake ili za neprekidan rad (npr. neprekidno recikliranje vode
u filtarskim sustavima bazena ili industrijska uporaba).
Nemojte ukljucivati uredaj dok je suh niti pumpati tekucine dok je ventil
zatvoren!
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53  Glavni dijelovi (sl. 1.
A1 Usisni nastavak s navojima
A1b Ugradeni predfiltar (ako je ugraden)
A2 Qdvodni nastavak s navojima
A2b Cep na uljevnom otvoru (ako je ugraden)
A3 Cep na ispustu (ako je ugraden)
A4 Tijelo pumpe
Adb Rucka
A5 Prekida¢ ON/OFF (ukljucenoliskljuceno)
A8  Kabel napajanja
A12 Utikaé

I3 UGRADNJA

A Upozorenje - opasnost!
Svi postupci ugradnje i sastavijanja moraju se provoditi dok uredaj nije spojen
na napajanje iz elektroenergetske mreze (sl. 3.).

Upozorenje - opasnost!
Prije uporabe uvijek obavite vizualni pregled uredaja, posebice utikaca (A12) i
kabela napajanja (A8), kako biste utvrdili ima li oStecenja. Osteceni se uredaj
ne smije upotrebljavati; u slucaju oStecenja odnesite uredaj na pregled u
servisni centar ili oviastenom elektricaru.

Upozorenje - opasnost!
Ako je kabel napajanja (A8) prekinut, jamstvo postaje nevazece, a tiigkom
popravka potrebno je ugraditi zamjenski originalni kabel napajanja (A8),
i to o troSku kupca (Cak i u slucaju popravka pod jamstvom). Ako je
potrebno produliiti kabel napajanja (A8), upotrebljavajte samo produzetak s
mjeracem koji je barem jednak onom od originalnog kabela napajanja (A8).
Nikad nemojte podizati uredaj ili uklanjati utikac (A12) iz uticnice povlacenjem
kabela napajanja (A8).
6.1  Sastavljanje uredaja
Prije stavljanja uredaja u pogon potrebno je prikfjuciti usisno i odvodno
crijevo. Postavite uredaj u stabilan poloZaj na ravnu povrsinu, na
mijestu zasticenom od poplavijivanja (sl. 4.).
Da biste sprijecili prijenos vibracija na cijevi ili zidove postavite uredaj
na gumenu podiogu i koristite se duljinom crijeva (koje mora biti
otpomno na usis i tlak) neposredno prie i nakon uredaja (sl. 5.) da biste
prigusili vibracije.
6.2  Postavljanje usisnog crijeva
Usisno crijevo odvodi vodu od mjesta usisa do uredaja. Spojite usisno
crijevo na nastavak s navojima (A1). Provjerite da postavijeno usisno
crijevo ne propusta zrak jer bilo kakvo propustanje moze smanijiti
brzinu protoka uredaja ili mu potpuno onemoguciti uvlacenje vode.
Usisno crijevo mora imati promjer od najmanje 25 mm i mora biti
ofporno na gnjeCenje i vakuum. PreporuCuje se uporaba usisnog
crijeva s noznim ventilom. Da biste osigurali da prikljucak ne propusta
zrak, upotrijebite teflonsku traku (12 - 15 slojeva) (sl. 6.). Pripazite da
na mjestu usisa ima dovoljno vode te da je zona usisa crijeva stano
ispod povrsine vode.
Budu¢i da maksimalna usisna visina samousisnih pumpi iznosi
8 metara, uredaj se ne smije nalaziti vise od 8 m iznad razine vode
na mjestu usisa. Vodoravni dio usisnog crijeva mora se neprekidno
dizati od mjesta usisa do uredaja kako bi sprijecio stvaranje zracnih
mijehuri¢a u crijevu, $to bi moglo omesti rad uredaja (sl. 7.).
Predfiltar mora biti ugraden izmedu usisnog crijeva i usisnog nastavka
(A1).
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6.3  Punjenje uredaja
Prije postavijanja odvodnog crijeva potpuno napunite tiielo pumpe
(Ad) i usisno crijevo vodom kroz odvodni nastavak (A2). Pumpu je
takoder moguce napuniti ep na uljevnom otvoru (A2b), ako postoji
sl. 8.).
F\/Ijehu)riée nastale tijekom punjenja tiiela pumpe (A4) potrebno je
ispustiti laganim naginjanjem uredaja u raznim smjerovima. Ponovno
napunite i ponovite taj postupak sve dok razina vode ne bude odmah
ispod rupe za punjenje.

6.4  Postavljenje odvodnog crijeva
Nastavak za odvodnu cijev postaviien je na vrhu uredaja (A2).
Crijevo bi trebalo biti spojeno na crijevo ili cijev s najve¢im moguéim
promjerom (barem 19 mm). Manji promieri drastiéno smanjuju brzinu
protoka uredaja. Da biste osigurali da prikljucak ne propusta zrak,
upotriebite teflonsku traku (12 - 15 slojeva) (sl. 9.).

6.5  Sigurnosne mjere
Korisnik mora sprijeciti oStecenje uzrokovano poplavijivanjem
prostora ili drugim uzrocima u sluCaju kvara uredaja ili vanjskih
komponenti poduzimanjem odgovarajuéih mjera (npr. ugradnja
kruga za zadtitu od poplave, sustava alarma, rezervne pumpe,
spremnika za skupljanje ili sliénih znacajki), te njihovim spajanjem na
odvojeni, sigurnosni strujni krug. Sigumosne mjere moraju odgovarati
specifinim uvjetima uporabe i moraju moci smanjiti ifili sprijeCiti
oStecenje uzrokovano propustanjem vode.
Korisnik takoder mora ugraditi &itnik od prskanja kako bi sprijecio
Stetu uzrokovanu prodiranjem vode ili prskanjem zbog kvara pumpe.
Rezervna pumpa ili podni odvod moraju biti ugradeni kako bi osigurali
uklanjanje bilo kakve vode koja procuri. Osim toga, moZete ugraditi
sustav alarma koji ¢e pokrenuti alarm ifili iskljuCivanje uredaja i
dovoda vode u nuzdi u slucaju propustanja vode prije nego Sto
nastane Steta na opremi ili imovini.
Takoder preporuujemo podizanje sve opreme u prostorijama za
ugradnju uredaja oko 5- 10 cm iznad poda kako bilo kakvo propustanje
vode ne bi uzrokovalo neposrednu Stetu. Proizvoda¢ ne prihvaca
odgovornost za Stetu uzrokovanu nepridrZzavanjem ove preporuke.

& Upozorenje - opasnost! Suhi rad
Ako uredaj dulje od 5 minuta radi sa zatvorenim mjestom usisa vode, mogao
bi se oStetiti zbog pregrijavanja. Iskijucite uredaj u slucaju da je normalan
protok vode onemogucen.
Suhi rad ostetit ¢e uredaj do mjere da ga nece biti moguce popraviti,
stoga nikad nemojte dopustiti da radi na suho dulje od 10 sekundi.

PRILAGODBE

74 Preliminarne prilagodbe
Nadi se uredaji unaprijed postavijaju u tvomici i korisnicima nije
dopusteno mijenjanje tih postavki.

(Prijevod izvornih uputa)

IEl POKRETANJE

A Upozorenje - opasnost!

Svi postupci ugradnje i sastavljanja moraju se provoditi dok uredaj nije spojen

na napajanje iz elekiroenergetske mreze (sl. 3.).

8.1 Pokretanje
Nakon §to ste prikljuili sve cijevi te je tijelo pumpe (A4) napunjeno
vodom, moguce je prikljuciti utikac (A12) i pritisnuti prekida¢ ON/OFF
(ukljucenofiskljuceno) (A5) u polozaj ON (ukljuceno). Tijekom faze
pripreme odvodna cijev mora biti otvorena kako bi se omogucio
izlazak zraka iz sustava i rast tlaka vode. Ako usisno crijevo nije
potpuno napunjeno vodom, uredaju moze trebati i do 7 minuta dok
ne bude potpuno spreman za rad. Ako voda nije pod tlakom nakon
maksimainog navedenog vremena pripreme, iskfjucite uredaj i
nastavite postupati kako je opisano u planu rjieSavanja problema
(poglavije 11.).

8.2  Tehnicki podaci
Navedene vrijednosti brzine protoka uredaja su maksimalne vrijednosti
koje se smanjuju ako se upotrebljavaju vanjske komponente
(npr. odvodno crijevo, koljena, predfiltar, itd.). To bi trebalo imati na
umu tijekom odabira uredaja. Stvamna brzina protoka za specificne
uvjete ugradnje navedena je u grafu brzine protoka (sl. 10.).

[l ODRZAVANJE

A Upozorenje - opasnost!

Prije bilo kakvog postupka odrzavanja ifili tijekom rjeSavanja problema

iskljucite kabel napajanja (A8) iz uticnice.

94 Ciscenje filtara
Cistite predfitar (ako je ugraden) redovito istom vodom i
pregledavajte ga kako biste osigurali da nije prijav. Isperite odjeljak
filtra Cistom vodom.

I POHRANA

A Upozorenje - opasnost!

Prije bilo kakvog postupka odrzavanja ifili tijekom rjeSavanja problema

iskljucite kabel napajanja (A8) iz uticnice.
Nuzno je zasitti uredaj od mraza, a u slucaju temperatura od +5 °C il
nizih, uredaj je potrebno ukloniti i pohraniti na suho mjesto, zasticeno
od mraza. Nakon uklanjanja usisnog i odvodnog crijeva nagnite
uredaj kako biste ispustili svu vodu iz tijela pumpe (A4) kroz usisni
nastavak (A1). Prazno tijelo pumpe (A4) okrenite naopako kako biste
ispustili vodu iz odvodnog nastavka (A2).
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Problemi

Moguéi uzroci

Rjesenja

Motor radi, ali uredaj ne usisava vodu

1) Tijelo pumpe (A4) nije napunjeno vodom prije pokretanja.

1) Napunite tijelo pumpe (A4, vidi tocku 6.3).

2) Usisno crijevo propusta zrak.

2) Provjerite upotrebljava li se preporucena dodatna oprema.
Provjerite da usisno crijevo ne propusta zrak; upotriebite teflonsku
traku na navojima.

3) Usisno sito noznog ventila je zacepljeno.

3) Ocistite usisno sito noznog ventila.

4) Zrak na odvodnoj strani ne moZe izaci jer je mjesto usisa
zatvoreno.

4) Tijekom pripreme otvorite mjesta usisa (slavina za dovod vode,
crijeva za vodu).

5) Nije omoguceno dovoljno vremena.

5) Usisno crijevo potpuno napunite vodom i pricekajte do 7 minuta
nakon pokretanja uredaja.

6) Prevelika usisna visina.

6) Smanjite usisnu visinu (maks. 8 m).

7) Usisno crijevo nije uronjeno u vodu.

7) Provjerite razinu vode u bunaru ili cistemni i produljite usisno
crijevo ako je moguce.

Motor se ne pokrece

1) Nema napajanja iz elektroenergetske mreZe.

1) Provjerite napon, prikljucite utikac (A12).

Nedovolina brzina protoka vode

1) Prevelika usisna visina ifli glava.

1) Prevelika usisna visina i glava, kao i vanjske komponente
smanjuju brzinu protoka! Nije rije¢ o kvaru.

2) Usisno sito noznog ventila je zaceplieno.

2) Odistite usisno sito.

3) Razina vode na mjestu usisa prebrzo pada.

3) Uronite noZni ventil dublje u vodu.

4) Brzinu protoka uredaja smanjuje zemlja u vodi.

4) Odistite tijelo pumpe (A4) usmjeravanjem mlaza vode kroz usisni
nastavak (A1) i odvodni nastavak (A2) te, prema potrebi, odnesite
uredaj na provjeru u servisni centar,

Termostat iskljucuje uredaj

1) Motor je preopterecen zbog trenja izmedu Cestica prijavstine
i pokretaca.
Suhi rad ili nedovoljan protok vode.

1) O¢istite unutrasnjost tijela pumpe (A4) usmieravanjem mlaza
vode kroz odvodni nastavak (A2), ostavite termostat da se ohladi
oko sat vremena te, prema potrebi, odnesite uredaj na provjeru u
servisni centar.

2) Suhi rad.

2) Provjerite ima li vode, ostavite termostat da se ohladi oko sat
vremena te, prema potrebi, odnesite uredaj na provjeru u servisni
centar.

(*) Ako se motor zaustavlja i ponovno ne pokrece tijekom rada, obratite se ovlastenom servisnom centru.

JAMSTVO

Jamstva koja se odnose na uredaje opisane u ovom priruéniku uvjetovana su pridrzavanjem svih preporuka u priruéniku, osobito onih koje se odnose na

uporabu, ugradnju i rad.

Valjanost jamstva u skladu je s odgovarajucim zakonodavstvom u zemlji u kojoj se proizvod prodaije (osim ako proizvodaé ne navede drukgije).
Jamstvo se odnosi na materijale, izradu i kvarove povezane s uskladeno3¢u tiiekom jamstvenog razdoblja, u kojem ¢e proizvodac zamijeniti pokvarene
dijelove i popraviti proizvod ako nije pretjerano istroen, odnosno zamijeniti uredaj.
Zahtjevi za servis pod jamstvom moraju biti popraceni originalnim dokazom o kupniji.
Jamstvo ne pokriva troskove rasklapanja i ugradnje uredaja o kojemu je rije¢ na mjestu uporabe, troskove prijevoza do i od mjesta uporabe za osoblje koje
obavlja popravak, ni tro3kove transporta.
PotraZivanja koja proizlaze iz nepravilne ugradnje ili upravijanja, neodgovarajucih uvjeta uporabe, nemara, komercijaine uporabe ili neprikladnih pokusaja
popravaka nisu obuhvacena ovim jamstvom i za njih se ne preuzima nikakva odgovornost; uobicajeno tro3enje i habanje takoder je iskljuceno.
Nastali troSkovi, a osobito tro$kovi pregleda i transporta, bit ¢e naplaceni posiljatelju ifli korisniku uredaja. To takoder osobito vrijedi ako se preda jamstveni
zahtjev, ali se utvrdi da uredaj radi besprijekorno i bez kvarova, ili da problem nije uzrokovan nedostacima u materijalu ili izradi.
Prije vracanja korisniku svaki uredaj prolazi strog tehnicki pregled. Popravke pod jamstvom mora izvoditi jedan od naih servisnih centara li ovladtena radionica
za popravke. Ako kupac ili neovlastena tre¢a osoba pokuSaju popraviti uredaj tijekom jamstvenog roka, to Ce rezultirati gubitkom svih prava na jamstvo.
Uklanjanje utikata za napajanje ifili skracivanje kabela napajanja rezultirat ¢e gubitkom prava na jamstvo.

Posao koji mi obavljamo pod jamstvom ne produljuje trajanje jamstva, niti predstavija razlog za dodjelu novog jamstvenog roka za zamijenjene ili popravijene
dijelove. Sva dodatna prava, ukljuéujuci pravo na popuste, izmjene ili kompenzacie, il bilo kakve posljedicne odStete, su iskfjucena.

U slucaju kvara obratite se prodajnom mjestu gdje ste kupili uredaj i predocite dokaz o kupnji.
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Tehnicki podaci

- . - ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Tehnicki podaci Jedinica Samousisna pumpa Samousisna pumpa Samousisna pumpa
pump pump pump

Napon VIHz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Snaga W 600 800 1100
Maks. glava (Hyyas) m 35 38 45
Maksimalna brzina protoka (Qpes ) Ih 3100 3500 4600
Maksimalna temperatura vode (T .5 ) °C 3% 3% 3%
Maks. usisna visina m 8 8 8
Maksimalna velicina Cestica @ mm 0 0 0
Klasa zadfite ) @) D D
zolacija motora - Klasa B Klasa B Klasa B
Zasfita motora - IPX4 1PX4 IPX4
Razina snage zvuka Ly (EN ISO 3744) dB (A) 80 79 82
Neto teZina kg 6.3 6.5 9.1
Bruto teZina kg 74 78 104
Promijer nastavka mm 254 254 254
Duljina kabela m 1 1 1

Podlozno tehnickim izmjenama!

Izjava o sukladnosti sa standardima Europske zajednice

Tvrtka Annovi Reverberi S.p.A, iz Modena, Italija, izjavijuje da su sljedeci AR Blue Clean uredaji:

Namjena uredaja: Samousisna pumpa
Model br.: ARGPG0OP  ARGP800X  ARGP1100X
Nazivna snaga: 600 W 800 W 1100 W

u skladu sa sljedecim europskim direktivama:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/19/UE.

i da su proizvedeni u skladu sa sljedecim normama li standardiziranim dokumentima:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Ime i adresa osobe odgovorne za izdavanje tehnicke datoteke: Stefano Reverberi / AR Glavni direktor Via ML King, 3 - 41122 Modena, ltalija
Postupak procjene sukladnosti koji propisuje Direktiva 2000/14/EZ izveden je u skladu s Prilogom V.

Model br. ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Izmjerena razina jacine zvuka: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Zajamcena razina jacine zvuka: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Datum: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Glavni direktor
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KN BIZTONSAGI UTASITASOK

1.1 Az On éltal megvasarolt berendezés
Eurdpa egyik legnagyobb héztartasi-
és kertiszivattyu-gyartojanak
terméke. Berendezéseink nem
alkalmasak kereskedelmi vagy ipari
felhasznalasra, illetve folyamatos
hasznélatra. A szivattyu altal kinalt
elényok maximalis kihasznélasa
érdekében olvassa el és kovesse
a jelen Utmutatoban ismertetett
utasitdsokat. A berendezés
csatlakoztatdsa, hasznélata és
szervizelése soran a sajat és a
kozvetlen kozelében tartdzkodok
biztonsdga érdekében tegyen meg
minden lehetséges oOvintézkedést.
Gondosan olvassa el és mindig tartsa
be a biztonsagi eléirasokat; ennek
elmulasztasa személyi sértlést vagy
komoly anyagi kart okozhat. A gyart6
nem vallal felelésséget a nem
megfeleld vagy nem rendeltetésszert
hasznalatbdl adddo karokert.

A\

Magyar| 109

[E BIZTONSAGITAJEKOZTATO

CIMKEK

2.1 Kovesse a berendezésen talalhato

cimkéken szereplé ajanlasokat.
Ellenérizze, hogy a cimkék
megvannak-e és Ol lathatoak-e;
hianyuk esetén eredeti helylkon
potolja azokat.

A Figyelem - veszély!

Hasznalat elétt figyelmesen
olvassa el ezt az utmutatot.

E1 szimbélum. Azt jelzi, hogy a
== perendezést tilos haztartasi
hulladékként kezelni; ehelyett Uj
berendezés vasarlasa esetén a
keresked6nél leadhat6. A berendezés
elektromos  és  elektronikus
alkatrészeit tilos nem megfelelé célra
ujra felhasznélni, mert egészségre
artalmas anyagokat tartalmaznak.

E3 szimbélum. Azt jelzi, hogy a
berendezést haztartasi
felhasznalasra tervezték.
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C€ CE-jelolés. Azt jelzi, hogy a
berendezés  megfelel az

EU  vonatkozé  irényelveiben

meghatarozott kovetelményeknek.

Fékapcsolo allasa. A fékapcsold
allasat jelzi.

| = bekapcsolt allapot
0 = kikapcsolt allapot

" Garantalt hangteljesitményszint

A termék az |. érintésvédelmi

osztalyba tartozik. Ez azt jelenti,
hogy foldeld6  véddvezetékkel
rendelkezik (csak ha ez a szimb6lum
szerepel a berendezésen).
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BIZTONSAGI ELOIRASOK / JARULEKOS KOCKAZATOK
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BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK: TILTASOK

Sériilésveszély! NE ENGEDJE, hogy a berendezést gyermekek, valamint csokkent fizikai,
érzékszervi vagy szellemi képesséqu, illetve kelld tapasztalattal és ismerettel nem rendelkezo
személyek hasznaljak. Gyermekeknek TILOS a berendezéssel jatszani. A tisztitast és a felhasznalo
altali karbantartast nem végezhetik gyermekek.

Robbanas- vagy mérgezésveszély! Soha ne hasznélja a berendezést gyilékony, mérgez§ vagy
vegyileg agressziv folyadékkal, illetve barmilyen olyan folyadékkal, amelynek egyes tulajdonségai
nem teszik lehetdvé a berendezés helyes hasznalatét.

Sérilésveszély! Ne iranyitsa a vizsugarat emberekre vagy allatokra.

Aramiitésveszély! Ne iranyitsa a vizsugarat magéra a berendezésre vagy annak fesziiltség alatt
allé részeire, illetve mas elekiromos berendezésekre.

Rovidzarlatveszély! Ne hasznélja a berendezést a szabadban, es6s idében. Ez nem vonatkozik a
buvarszivattyukra, amelyek estben is hasznalhatok; azonban ilyen berendezés hasznalata esetén
is gondoskodjon arrdl, hogy a haldzati csatlakozo (A12) és a hosszabbitd védve legyen vizbehatolas
ellen.

Séruilésveszély! Ne engedje, hogy a berendezést gyermekek, valamint csokkent fizikai, érzékszervi
vagy szellemi képességu, illetve illetéktelen személyek hasznaljak.

Aramiitésveszély! Ne érintse meg a hélozati csatlakozot (A12) éslvagy az aljzatot nedves kézzel.
Aramiités- és rovidzarlatveszély! A kockazatok elkeriilése érdekében a halozati kabelt (A8) annak
sériilése esetén a gyartonak, valamely mérkaszervizének, vagy egy szakképzett személynek kell
kicserélnie.

Robbanasveszély! Ne hasznalja a berendezést, ha a szivo- vagy a nyomotomld megsérdilt.
Sériilésveszély! A berendezést stabilan helyezze el; ha uszémedence, kerti to vagy més vizes
létesitmény mellett helyezi el, a viztdl valo tavolsag legalabb 2 méter legyen, és gondoskodjon
a berendezés vizbe esés és bedzas elleni védelmér6l. Ez nem vonatkozik a bivarszivattyukra,
mivel azok viz alatt is hasznalhatok.

Sériilésveszély! Ellendrizze, hogy a berendezésen megvan-e a miszaki adatokat rogzits az
adattabla. Ha nincs, vegye fel a kapcsolatot az értékesitével. Az adattabla nélkiili berendezések
hasznalata tilos, mivel beazonosithatatianok, és hasznalatuk veszélyes lehet.

Robbanasveszély! Avezérldszelepek, biztonsagi szelepek és mas biztonsagi eszkdzok modositasa,
valamint bedllitasaik megvaltoztatasa tilos.

A\
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Forrazasveszély! A nyomaskapcsold vagy a vizelldtési rendszer meghibasodasa esetén a
szivatty(hazban (A4) 1év6 viz tilmelegedhet, és kiengedéskor forrazasos sértilést okozhat.
Sériilésveszély! Ha fennall az eltomGdés kockazata, ne mikddtesse a berendezést feligyelet
nélkil.

Rovidzarlatveszély! Ne mozgassa a berendezést a halézati csatlakozonal (A12), a kabelnél (A8)
vagy mas csatlakozo tartozéknal fogva; erre a célra a fogantyut (Adb) hasznalja.
Robbanasveszély! Ugyeljen arra, hogy ne hajtsanak &t gépjarméivek a szivo- vagy a nyomotomion.
Ne hizza a berendezést a szivé- vagy a nyométomidnél fogva.

Sériilésveszély! Ne hasznélja a berendezést, ha a szivattyUzott folyadékban emberek vagy
héziallatok tartozkodnak, vagy azzal érintkezésbe keriilhetnek.

BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK: KOTELEZOEN BETARTANDO UTASITASOK
Rovidzarlatveszély! Minden elektromos vezetéket védeni kel a rafrocesend viztd!.
Aramiitésveszély! A berendezést csak a vonatkoz szabvanyoknak (IEC 60364-1) megfelels
aramforrashoz csatlakoztassa; beinditas soran a berendezés zavart okozhat az elekiromos
rendszerben. A berendezést csak olyan aljzatba csatlakoztassa, amely rendelkezik legfeljebb
30 mA-es maradékaram-megszakitoval. Csak olyan hosszabbitét hasznaljon, amely megfelel a
vonatkozo elgirasoknak, alkalmas kltéri hasznalatra, &s a paraméterei nem rosszabbak a berendezés
kabelének jellemzoinél. Kébeldob hasznalata esetén teljesen tekercselie le a kabelt a dobrol.
Sériilésveszély! Fontos, hogy kerlilje a szarazonfutdst; a berendezés beinditasa el6tt mindig
toltse fel a szivattyuhazat (A4) vizzel. A viz nélkdili mikddtetés mar révid idd alatt is meghibasodast
okozhat.

Véletlen bekapcsolas veszélye! A berendezésen végzendd munkak megkezdése eldtt hizza ki a
héldzati csatlakozot (A12) az aljzathol.

Veszély! A berendezés biztonséga érdekében a szivattylzott folyadék homérséklete ne haladja
meg a 35 °C-ot, a kornyezeti homérséklet pedig ne legyen alacsonyabb +5 °C-nél.

Veszély! A berendezés nem alkalmas ivoviz vagy emberi fogyasztésra szant viz szivattylzasara.
A szivattyun &thalad vizbe szivargas esetén kendanyag kerilhet.

Sériilésveszély! A berendezés és annak elektromos komponenseinek karbantartésat ésivagy
javitasat kizarolag képzett szakember végezheti.

Sériilésveszély! A tomld lecsatlakoztatasa elétt nyomasmentesitse a berendezést; ehhez vélassza
le a berendezést az elektromos haldzatrdl, és nyissa meg valamelyik fogyasztdi kimenetet.
Sériilésveszély! Minden hasznalat el6tt, valamint rendszeres id6kozonként ellendrizze a
tartozékokat, és vizsgalja meg a berendezés részegységeit karosodasok vagy kopas szempontjabal.

A\
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I8 ALTALANOS INFORMACIOK

41 Az utmutaté hasznalata
Ez az (tmutaté a berendezés fontos tartozéka; Grizze meg, mert
késdbb szilksége lehet ra. A berendezés telepitése/hasznalata eldtt
figyelmesen olvassa el az Gtmutatét. Ha eladja a berendezést,
azzal egyitt ezt az Utmutatét is adja &t az () tulajdonosnak.
Gondoskodjon arrdl, hogy a berendezés hasznalata elétt minden
felhasznalé elolvassa az Utmutatot, és tisztaban legyen a biztonsag
&s lizemeltetési utasitasokkal.

42  Szillitas
Aberendezés széllitasa kartondobozban torténik.
A csomag tartalmat az 1. abra mutatja be.

4.2.1 Aberendezéshez mellékelt tajékoztatd anyagok
D1 Hasznalati és karbantartasi utmutato
D2 Biztonsagi utasitasok
D3 Jotallasi szabalyok

4.3  Acsomagoldanyagok artalmatlanitasa
Bar a csomagoldanyagok nem  kornyezetszennyezdek,
Ujrahasznositasukrol vagy artalmatianitasukrdl a felhasznélas helyén
érvényes jogszabalyok betartasaval kell gondoskodni.

Il MUSZAKI INFORMACIOK

51  Rendeltetésszerii hasznalat
Aberendezés tiszta viz kutakbol vagy esévizgy(ijtd ciszternakbol torténd
szivattyizasara szolgél kertészeti vagy haztartési felhasznalasra,
ivoviz szivattylzasara azonban nem hasznalhato. A por, a homok és
az Uledék dorzshatasa miatt a jarokerék meghibasodéasét okozhatja.
Ennek megel6zése érdekében szerelien be megfeleld szlirét a
szivattyl szivéoldaléra. A szivattylzott folyadékban 1évd vegyileg
agressziv anyagok a szivattyt meghibésodasat okozhatjak.
A minimalis megengedett aramlasi sebesség 80 liéra (1,3 liperc).
A berendezés nem hasznalhato csepegtetéses ontdzérendszerekhez,
mivel ilyen esetben a viz dramldsi sebessége tul alacsony, ezért nem
tudja megfelelden hiteni a berendezést.
A berendezést olyan szdraz, j6l szelldz helyen telepitse, ahol védve
van a fagy és egyéb iddjarasi hatasok ellen, a kdrnyezeti hémérséklet
pedig nem magasabb 35 °C-nal. A szivatty(t ne telepitse vagy
hasznélja esében, nedves kdrnyezetben vagy kitban.
A berendezés megfelel az EN 60335-2-41 eurdpai szabvany
eldirasainak.

52  Rendeltetésellenes hasznalat
Aberendezést nem hasznélhatja olyan személy, aki nem rendelkezik a
sziikséges készségekkel, illetve nem olvasta el vagy nem értette meg
az tmutatéban ismertetett utasitasokat.
A berendezés nem hasznlhatd gyilékony, robbanasveszélyes,
mérgez6 vagy vegyileg agressziv folyadékok szivattylzasara.
A berendezést tilos gydlékony vagy robbanasveszélyes kornyezetben
hasznaini.
A berendezésen tilos barmilyen valtoztatast végezni. A berendezés
megvaltoztatasa esetén a jotallas érvényét veszti, és a gyartd
mentesiil minden polgéri és biintetdjogi feleldsség aldl.
Csiszolasra és polirozasra hasznélt anyagok, illetve mas, feliiletet
roncsold anyagok a berendezés meghibasodasat okozzak. Ezek a
berendezések nem alkalmasak dorzshatésu homokot, iszapot vagy
agyagot tartalmaz folyadékok szivatty(zasara. Ezek a berendezések
haztartasi felhasznalasra szént viz szivattyizasara alkalmasak,
ivoviz szivattyUzaséra azonban nem hasznélhatok!
Aberendezések szennyviz szivattylzasara szintén nem alkalmasak.
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Aberendezések nem hasznalhatok szokdkutakhoz, szlirdszivattyuként
kerti tavakhoz, tovabba nem alkalmasak folyamatos (izemelésre
(pl. Uszomedence sz(irérendszerének részeként a viz folyamatos
cirkulaltatéséra vagy ipari felhasznalasra).

Aberendezést ne hasznalja folyadek nélkill, illetve Ugy, hogy valamelyik
szelep el van zarva!

53  Fobb részegységek (1. abra)
Menetes szivooldali csatlakozoelem
A2 Menetes nyomdoldali csatlakozéelem
A2b Toltdnyilas kupakja (ha van a berendezésen)
A3 Leeresztdszelep (ha van a berendezéshen)
A4 Szivattyuhaz
Adb Fogantyi
A5 Fokapcsold
A8 Halozati kabel
A12 Halozati csatlakozo

I (ZEMBE HELYEZES

A Figyelem - veszély!
Uzembe helyezés vagy dsszeszerelés eldtt csatlakoztassa le a berendezést
a taphalozatrdl (3. abra).

Figyelem - veszély!
Hasznalat eltt mindig ellendrizze szemrevételezéssel, hogy nem sériilt-e
a berendezés, kilonds tekintettel a halozati csatlakozora (A12) és kabelre
(A8). Ha a berendezés sérilt, ne hasznalja. llyen esetben vizsgaltassa meg a
berendezést a markaszervizzel vagy engedéllyel rendelkezo villanyszereldvel.

Figyelem - veszély!
A halozati kabel (A8) elvagasa esetén a jotallas érvényét veszti; a kabelt a
javitas soran eredeti halozati kabelre (A8) kell kicserélni az tigyfél koltségére
(akkor is, ha a javitasra a jotallési idszakban keril sor). Ha sziikséges
a halozati kabel (A8) meghosszabbitasa, olyan hosszabbitét haszndljon,
amelynek paraméterei nem rosszabbak az eredeti halézati kabel (A8)
jellemzéinél. A berendezést ne emelje fel és a halozati csatlakozét (A12) ne
huzza ki a halozati kabelnél (A8) fogva.
6.1  Aberendezés dsszeszerelése
A berendezés hasznélata elftt csatlakoztassa a szivotomldt és a
nyométomidt. Helyezze el a berendezést stabilan olyan sik felileten,
ahol nem kerilhet viz alé (4. &bra).
Annak érdekében, hogy a vibréciot ne vegyék at a tomldk és a falak,
a berendezést helyezze gumialatétre, és hasznéljon specidlis tomi6t
(amely ellendll a szivasnak és a nyomésnak) kzvetlenll a berendezés
szivo- és nyomdoldalan (5. abra) a vibracio csokkentéséhez.
6.2  Aszivotomld felszerelése
A szivotomld arra szolgdl, hogy a vizet a beszivasi pontrol a
berendezésbe széllitsa. Rdgzitse a szivotomlét a menetes
csatlakozoelemhez (A1). Ellendrizze, hogy a szivétomld csatlakozasa
[égmentes-e, ugyanis szivargas esetén cskkenhet a folyadék aramlasi
sebessége a berendezéshen, illetve el6fordulhat, hogy a berendezés
egyaltalan nem képes szivattyizni a folyadékot. A szivotdmidnek
legaldbb 25 mm atmérdjinek kell lennie, valamint ellen kell &linia a
fizikai behatasoknak és a vakuumnak. A berendezéshez labszeleppel
ellatott szivotdmlé hasznélata ajénlott. A légmentes csatlakozas
érdekében hasznéljon teflonszalagot (12-15 rétegben) (6. &bra).
Ugyelien arra, hogy a beszivasi ponton elegendd mennyiségli viz
legyen, és a szivétomld vége folyamatosan viz alatt legyen.
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Mivel az onfelsziv szivattylk maximélis szivomagassaga 8 méter, a
berendezés legfeljebb 8 méterre legyen a szivattyuzott viz szintjétdl.
A szivotomld vizszintes részének fokozatosan emelkednie kell a
berendezés felé, hogy elkeriilhet8 legyen a légbuborékok képzddése
a tomiGben, ami ronthatna a berendezés miikddését (7. abra).
Szereljen integralt el6szlr egyet a szivotomld és szivooldal
csatlakozo elem (A1) kozé.

6.3 Aberendezés feltoltése
A nyomotoml6 felszerelése elétt teljesen toltse fel a szivattyihazat
(Ad) és a szivocsovet vizzel a nyomdoldali csatlakozéelemen (A2)
keresztlll. A szivattyd a toltdnyilas kupakjan (A2b) keresztiil is
feltdlthetd, ha van ilyen a berendezésen (8. abra).
A szivattyihéz (Ad) feltdltése soran buborékok képzddnek, ezeket
a berendezés kilénbdz8 iranyokba torténd ovatos billegtetésével
tavolitsa el a folyadékbol. Addig folytassa a feltdltést, amig a viz
szintje eléri a betdltényilas peremét.

6.4  Anyomotomlo felszerelése
A nyomécsdvet a berendezés felsd részére (A2) kel felszerelni.
A berendezéshez minél nagyobb (legalabb 19 mm) atmérdjd tomldt
vagy csovet csatlakoztasson. Kisebb atmér6 esetén jelentdsen
csokken az dramldsi sebesség a berendezésben. A légmentes
csatlakozas érdekében hasznaljon teflonszalagot (12-15 rétegben)
(9. &bra).

6.5 Biztonsagi intézkedések
A felhaszndlonak megfeleld megoldasokkal gondoskodnia kel
arrdl, hogy a berendezés ne kérosodjon vizbehatolds, illetve a
berendezés vagy valamely kils részegységének meghibasodasa
miatt (pl. vizbehatolas elleni védSkapcsolas, riasztorendszer,
tartalék szivattyd vagy gy(ijtétartaly segitségével - ezeket kilon
lizembiztos &ramkorre kell kétni). A biztonsdgi intézkedéseket az
adott hasznalati koriiményeknek megfelelGen kell megvélasztani, és
alkalmasnak kel lennilk a vizszivargashol adodd meghibasodasok
megeldzésére/csokkentésére.
A felhasznalonak froccsenésgatiot is fel kell szerelnie,
hogy megeldzze a szivattyl meghibésodasa miatt fellépd szivargasbol
vagy froccsenéshdl adodo karokat Az eseflegesen szivargd viz
azonnali eltavolitasa tartalék szivattyival vagy padiodsszefolydval
oldhatd meg. A mésik megoldds egy riasztorendszer telepitése,
amely vizszivargas esetén jelzést generdl, ésivagy azonnal ledllitja a
berendezést és a vizellatast, igy megeldzve a berendezésben vagy
az épitményekben okozott kérokat.
Mindezek mellett javasoljuk, hogy a szivattylhelyiségben elhelyezett
berendezéseket legalabb 5-10 cm-rel a padioszint felett helyezze el,
hogy egy esetleges szivargas ne okozzon azonnali meghibasodast.
Ha a felhasznald figyelmen kivill hagyja ezt az ajanlast, a gyartd nem
véllal felelésséget az abbdl adodd karokért.

& Figyelem - veszély! Szarazonfutas
Ha a berendezés 5 percnél hosszabb ideig nem sziv be vizet, akkor
tilmelegedés miatt meghibdsodhat. Ha valami akadélyozza a vizaramlést,
4llitsa le a berendezést.
A szérazonfutds tonkreteheti a berendezést, ezért lgyelien arra,
hogy a szivatty(l soha ne tzemeljen 10 méasodpercnél hosszabb
ideig viz nélkiil.

(Az eredeti hasznalati Utmutatd forditasa)

BEALLITASOK
74 ElGzetes beallitasok
Afelhasznélo nem médosithatja a berendezés gyari beallitésait.

IFl BEINDITAS

A Figyelem - veszély!

Uzembe helyezés vagy dsszeszerelés eldtt csatlakoztassa le a berendezést

a taphalozatrol (3. abra).

81  Beinditas
Miutdn minden tomiét csatlakoztatott, és a szivattylhazat (A4)
is feltdltdtte vizzel, csatlakoztassa a hélozati csatlakozét (A12)
az aljzatba, majd kapcsolja be a berendezést a fékapcsoloval (A5).
A feltdltési fazis kozben legyen nyitva a nyomotémid szelepe, hogy
tavozhasson levegd és felépiilhessen a viznyomas. Ha a szivotomld
nincs tele vizzel, akar 7 percig is eltarthat, amig a szivattyd teljesen
lizemképes lesz. Ha a feltltési fazis maximalis iddtartama alatt
nem épil fel a viznyomas, kapcsolja ki a berendezést, és kdvesse a
,Hibaelhdritas” cimi részben leirtakat (11. fejezet).

8.2  Miszaki informaciok
A jelzett aramlasi sebességek maximalis értékek; ezek kiilsd
komponensek (pl. nyomotomls, kanyokelemek, eldsz(ird) hasznalata
esetén alacsonyabbak lehetnek. Ezt vegye figyelembe a berendezés
kivalasztasanal. A konkrét telepitési kdrilményekhez tartozé dramlasi
sebességeket az dramlasi sebességek grafikonja tartalmazza
(10. dbra).

IE} KARBANTARTAS

A Figyelem - veszély!

Mieldtt barmilyen karbantartasi vagy hibaelharitési miveletet megkezdene,

huzza ki a berendezés hélozati kabelét (A8) az aljzatbdl.

91 Asziirdk tisztitasa
Az eldszlirét (ha van a berendezésben) rendszeresen fisztitsa
meg tiszta vizzel, ésivagy ellendrizze, hogy nem tomédétt-e el. A
sz(irBegységet alaposan mossa le tiszta vizzel.

EI] TAROLAS

A Figyelem - veszély!

Mielétt barmilyen karbantartasi vagy hibaelharitasi miveletet megkezdene,

huzza ki a berendezés hélozati kabelét (A8) az aljzatbdl.
Mindig gondoskodjon a berendezés fagy elleni védelmérl.
Ha a hémérséklet +5 °C-ra vagy az ala esik, helyezze a
berendezést szaraz, fagytol védett helyre. A szivé- és a nyomotémié
lecsatlakoztatésa utén dontse meg a berendezést, hogy a szivéoldali
bemeneten (A1) keresztiil az dsszes viz tavozzon a szivattyihazbol
(Ad). A szivattyuhaz (A4) kiiritéséhez forditsa fel a berendezést, hogy
a nyomdoldali kimeneten (A2) keresztil tavozzon a benne 1§ viz.
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EEl HIBAELHARITAS

Problémak Lehetséges okok Megoldasok

1) A szivatty(hazat (A4) nem tolt6tték fel vizzel indités elétt. 1) Toltse fel a szivattylhazat (A4, lasd: 6.3. pont).
2) Ellendrizze, hogy a berendezés az ajanlott tartozékokkal

2) Aszivotomld csatlakozasa nem légmentes. van-¢ felszerelve. Ellencrizze, hogy a szivotomi csatlakozésa
légmentes-¢, illetve helyezzen teflonszalagot a menetekre.
3) Aldbszelep szivokosara eltomdott. 3) Tisztitsa meg a labszelepet és a szivokosarat.
Amotor miikddik, de a berendezés 4) A nyoméoldalon nem tud tavozni a levegd, mert a szivooldal | 4) Feltdltés kdzben nyissa ki a szivéoldali pontokat
nem szivatty(z vizet z4rva van. (vizcsap, tomik).

5) Teljesen toltse fel vizzel a szivotomi6t, majd vérjon 7 percet a
berendezés beinditésat kovetden.

6) Tul nagy szivomagassag. 6) Csdkkentse a szivomagassagot (max. 8 m).

7) Ellendrizze a viz szintjét a kutban vagy a ciszternaban,

és lehetdség szerint hasznaljon hosszabb szivatomict.

1) Ellendrizze a fesziiltséget, és gy6z6dion meg arrél,

5) Nem telt el elég id6.

7) A'szivotdmld nem meril a viz ald.

A motor nem indul 1) Aberendezés nem kap elektromos aramot. hogy be van-e dugva a halézati csatakozo (A12).
1) Atil nagy szivo- vagy szallittmagasség, valamint a kiilsé
1) Tdl nagy a szivo- ésivagy a szallittmagassag. részeqységek alkalmazasa csokkenti az dramlési sebességet.
Ez nem hibajelenség.
Aviz &ramis sebessége elégleen 2) Aldbszelep szivokosara eltdmédott. 2) Tisztitsa meg a szivokosarat.
3) Abeszivési pontndl tll gyorsan csdkken a vizszint. 3) Meritse mélyebbre a labszelepet.

4) Tisztitsa meg a szivattyuhdzat (Ad) a szivéoldali bemeneten (A1) és
4) Afolyadék dramlsi sebességét a vizben IévG iledek csokkenti. | a nyomooldali kimeneten (A2) keresztiil vizsugarral, és ha szilkséges,
vizsgaltassa meg a berendezést a markaszervizzel.

1) Tisztitsa meg a szivattylhazat (A4) a szivdoldali bemeneten és

a nyoméoldali kimeneten (A2) keresztill vizsugarral, hagyja, hogy a
termosztat lehfjon (kb. 1 6ra), és ha sziikséges, vizsgaltassa meg
a berendezést a markaszervizzel.

2) Ellendrizze, hogy van-e viz a rendszerben, hagyja, hogy a

2) Szérazonfutas. termosztét lehdiljon (kb. 1 dra), és ha szilkséges, vizsgéltassa meg
a berendezést a markaszervizzel.

1) A jardkerék és a szennyezddések kozotti sirlodas miatt a
motor tilterhelt

Atermosztat el a berendezést Szérazonfutés, vagy elégtelen a viz aramlasi sebessége.

(*) Ha a motor miikodés kozben leall és nem indul Gjra, forduljon a mérkaszervizhez.

A jelen Utmutatoban ismertetett berendezésekre vonatkozé jotallas csak az ajanlasok kovetése esetén érvényes - kiilondsen a haszndlat, telepités és
lizemeltetés tekintetében.

Ajotallas a termékértékesitési orszag jogszabalyi eldirasainak megfelelden érvényes (amennyiben a gyartd méasként nem rendelkezik).

Ajotallas a j6tallasi idészakban fellépd anyag- és konstrukcios hibakra, valamint a megfeleléséget érintd meghibasodéasokra vonatkozik. Ezen az iddszakon
beliil a gyartd vallalja, hogy kicseréli a meghibasodott alkatrészeket, illetve nem tllzott elhasznalodas esetén megjavitja vagy kicseréli a terméket.

Ajotallas hatélya ald tartoz szervizelésre vonatkoz igényt a vasarlast igazold dokumentummal kell alatémasztani.

Ajotallas nem vonatkozik a berendezés felhasznalasi helyen torténd szétszereléséhez és telepitéséhez kapcsolodd koltségekre, a szereldk helyszinre utazasi
koltségeire, valamint a szallitési koltségekre.

A jotéllas nem vonatkozik a nem megfeleld telepitésbél vagy zemeltetésbdl, a nem megfelel6 kornyezeti feltételekbdl, a gondatlansaghdl, a kereskedelmi
felhasznalasbol és a nem megfeleld javitasi kisérletekbdl adédd meghibasodasokra; ezekért a gyartd nem vallal feleldsséget. A jotallas mindezek mellett a
normal hasznalattal jar6 kopasbol adodé problémakra sem vonatkozik.

Az ezekbdl adodd koltségek - kiilonds tekintettel az ellendrzéssel és a szallitassal jaro kdltségekre - a vasarlot ésivagy az izemeltetdt terhelik.
Ez arra az esetre is vonatkozik, ha bejelentett jotallasi igény esetén kideril, hogy a berendezés tkéletesen miikddik, vagy a hiba nem az anyaghasznalat vagy
a gyartasi folyamat kovetkezménye.

A gyart6 a berendezést visszakiildés el6tt alapos miiszaki ellendrzésnek veti ala. A jotallasi id6szakban javitast kizardlag markaszerviz vagy mas hivatalos
szerviz végezhet. A jotallas érvényét veszti, ha a felhasznald vagy egy nem hivatalos szerviz a jotéllasi idoszakban megkisérli megjavitani a meghibasodott
berendezést.

Ajotallas abban az esetben is érvényét veszti, ha a felhasznald levagja a halozati csatlakozot és/vagy megroviditi a halozati kabelt.

A jotallas keretein beliil elvégzett munka nem jelenti a jotallasi idszak meghosszabbitasat, sem pedig a kicserélt vagy kijavitott alkatrészekre vonatkozé Uij
jotallasi iddszak kezdetét. A gyartd elutasit minden tovabbi igényt, beleértve a kedvezményre, médositasra vagy kartéritésre vonatkozd igényeket is.

Hibas miikddés esetén vegye fel a kapcsolatot azzal az értékesitési hellyel, ahol a terméket vasarolta, és mutassa be a
véasarlast igazolé dokumentumot.
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(Az eredeti hasznalati Utmutatd forditasa)

Mdszaki adatok

Miszaki adatok Egység 4 ARG?GOQP , ~ ARG?SOQX , 4 ARQP,“O.OX ,
Onfelszivd szivattyu Onfelszivd szivattyu Onfelszivo szivattyl

Halozati feszliltség VIHz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Teljesitmény W 600 800 1100
Max. szallittmagassag (Hyyg,) m 35 38 45
Max. dramlasi sebesség (Qpay) liéra 3100 3500 4600
Max. vizhdmérséklet (T, °C 35 35 35
Max. szivémagassag m 8 8 8
Max. szemcseméret @ mm 0 0 0
Védelmi osztaly @ @ @
Motorszigetelés B osztdly B osztdly B osztély
Motorvédelem - IPX4 1PX4 IPX4
Hangteljesitményszint Ly (EN ISO 3744) dB (A) 80 79 82
Nett6 tomeg kg 6.3 6.5 9.1
Bruttd tomeg kg 74 78 104
Csatlakozoelem atmérdje mm 254 254 254
Kabelhossz m 1 1 1

A miiszaki valtoztatasok jogat fenntartjuk!

m EK-megfeleldségi nyilatkozat

AModena, (Olaszorszag) székhely(i Annovi Reverberi S.p.A. kijelenti, hogy a kévetkez AR Blue Clean késziilék(ek):

Késziilek megnevezése:
Tipusszam:
Névleges teljesitmény:

Onfelszivo szivatty(
ARGP600P
600 W

megfelel(nek) a kdvetkez eurdpai irdnyelveknek :
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

és gyartasa(uk) a kovetkez szabvanyoknak és szabvanydokumentumoknak megfelelen tortént:

ARGP800X
800 W

ARGP1100X
100 W

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Amiiszaki dokumentacio kiadasaért felelds személy neve és cime: Stefano Reverberi / AR Ugyvezet6 igazgatd 41122 Modena (Olaszorszag), Via ML King, 3
A2000/14/EK iranyelv szerinti megfeleldségi vizsgalat elvégzése az V. melléklet eldirésai szerint tortént.

Tipusszam

Mért hangteljesitményszint:
Garantalt hangteljesitményszint:

Kelt: 23.09.2021 - MODENA ()

ARGP600P
77348 (A)
80 dB (A)

ARGP800X
76,8 dB (A)
79.4B (A)

ARGP1100X
79.1dB (A)
8208 (A)

B —

Stefano Reverberi / Ugyvezets igazgatd
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KB SAUGOS INSTRUKCIJOS [E3 SAUGOS LIPDUKAI /
1.1 [renginj, kurj isigijote, pagamino INFORMACINIAI LIPDUKAI

vienas iS populiariausiy Europoje 2.1 Laikykités rekomendacijuy,

buitiniy ir sodo siurbliy gamintojy.
Masy |renginiai neskirti atlaikyti
apkrovy, badingy komerciniams
arba pramoniniams jrenginiams, ir
neskirti naudoti nepertraukiamai.
Privalote zinoti Siame vadove
pateiktas instrukcijas ir jy laikytis,
kad galétuméte naudotis visomis
savo siurblio funkcijomis.
Prijungdami, naudodami ir
remontuodami  jrenginj, imkités
visy galimy saugumo priemoniu,
kad uztikrintuméte savo paciy
ir netoliese esanCiy asmeny
saugumg. Atidziai perskaitykite
saugumo reglamentus ir grieztai jais
vadovaukités. PrieSingu atveju gali
kilti pavojus sveikatai ir saugumui
arba galite sukelti zalos, kurig iStaisyti
bus brangu. Gamintojas neatsako uz
jokig zalg, patirta neteisingai arba
netinkamai naudojant jrengin;.

A\

pateikty ant jrangos uZzklijuotuose
lipdukuose. Patikrinkite, ar jie yra ir
ar jie jskaitomi. Jei ne, jy pradinése
vietose  uzklijuokite pakaitinius
lipdukus.

A Ispéjimas - pavojus

Prie§ pradédami naudoti
irenginj, atidziai perskaitykite
Sias instrukcijas.

% Simbolis E1. [renginio negalima
== Salinti kaip buitiniy atlieky.
Jj galima grazinti platintojui, {sigyjant

naujg jrenginj. |renginio elektriniy, ir iy

elektroniniy daliy negalima naudoti
pakartotinai netinkamais tikslais, nes
jose yra medziaguy, kurios kelia pavojy
sveikatai.

Simbolis E3. Nurodo, kad
[renginys skirtas naudoti buityje.
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C€ CE simbolis. Nurodo, kad
jrenginys atitinka  susijusias
ES direktyvas.

[JUNGIMO / ISJUNGIMO jungiklio
padétis. Nurodo [JUNGIMO/ISJUNGIMO
jungiklio padeét].

| - jungiklis [JUNGTAS
0 — jungiklis ISJUNGTAS

"% Garantuotas garso galios lygis

Sis gaminys priskiriamas |

izoliacijos klasei. Tai reiSkia,
kad jame [montuotas apsauginis
{Zeminimo laidininkas (tik jei simbolis
yra ant jrenginio).

(Originaliy naudojimo instrukcijy vertimas)
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SAUGOS TAISYKLES / LIEKAMIEJI PAVOJAI

31 SAUGOS ATSARGUMO PRIEMONES: DRAUDZIAMI ATLIKTI VEIKSMAI

341 Pavojus susizaloti! NELEISKITE irenginio naudoti vaikams arba fizing, jausming ar proting negalig
turintiems asmenims arba asmenims, kurie neturi reikalingos patirties ir Ziniy. Vaikams draudziama
Irenginj naudoti kaip Zaisla. Valyti ir techniSkai prizidréti vaikams draudziama.

3.1.2  Sprogimo arba apsinuodijimo pavojus! Niekada nenaudokite renginio kartu su degiais, toksiSkais
ar édZiais skysciais arba skysciais, kuriy savybés nesuderinamos su tinkamu jrenginio veikimu.

3.1.3 Pavojus susizaloti! Nenukreipkite vandens srovés | Zmones arba gyvinus.

3.1.4 Elektros srovés pavojus! Nenukreipkite vandens srovés i jrenginj, elektrines dalis ar kitus elektrinius
renginius.

3.4.5  Trumpojo jungimo pavojus! Nenaudokite irenginio lauke lyjant lietui. Tai netaikoma panardinamiems
siurbliams, kuriuos galima naudoti ir lyjant lietui, taiau btina pasirdpinti, kad kiStuko (A12) jungtys ir
visi naudojami ilgintuvai biity apsaugoti nuo vandens pursly ir nebty uZlieti.

3.1.6 Pavojus susizaloti! Neleiskite renginio naudoti vaikams, fizing, jausmine ar proting negalig
turintiems asmenims arba jokiems nejgaliotiems asmenims.

3.1.7 Elektros srovés pavojus! Nelieskite kiStuko (A12) ir (arba) lizdo Slapiomis rankomis.

3.1.8 Elektros srovés ir trumpojo jungimo pavojus! Jei maitinimo laidas (A8) paZeistas, siekiant
iSvengti bet kokio pavojaus ji turi pakeisti gamintojas, vienas i$ jo jgaliotyjy techninés prieZidiros
centry ar panasios kvalifikacijos asmenu.

3.1.9 Sprogimo pavojus! Nenaudokite jrenginio, jei paZeista siurbimo arba tiekimo Zarna.

3.1.10 Pavojus susizaloti! Pastatykite jrenginj stabilioje padétyje. Kai jrengin| naudojate Salia baseiny,
sodo tvenkiniy arba kity lauke esanciy vandens telkiniy, jj laikykite bent 2 m atstumu nuo vandens
krasto ir saugokite, kad jis nejkristy | vandenj arba nebty uZlietas. Tai netaikoma panardinamiems
siurbliams, nes juos galima nardinti { vanden;.

3.1.11 Pavojus susizaloti! Patikrinkite, ar ant jrenginio pritvirtinta duomeny lentelé, kurioje pateikiamos
specifikacijos. Jei jos néra, kreipkités | platintoja. |renginius be duomeny lentelés draudziama
naudoti, nes jy negalima identifikuoti ir jie yra potencialiai pavojingi.

3.1.12 Sprogimo pavojus! Negalima reguliuoti reguliavimo voZtuvy, apsauginiy voztuvy arba Kity
apsauginiy frenginiy ir negalima piktavaliskai keisti jy nuostaty.

3.1.13 Pavojus nusiplikyti! Sugedus slégio jungikliui arba esant vandens tiekimo trik¢iai, siurblio korpuso
(Ad) viduje likes vanduo gali pernelyg ikaisti ir jj iSleidZiant galima nusiplikyti.

A\
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ivie

Trumpojo jungimo pavojus! Nekilnokite jrenginio i§ vienos vietos | kita imdami uZ kiStuko (A12),
maitinimo laido (A8) ar kity sujungimo daliy. Naudokite rankeng (A4 b).

Sprogimo pavojus! Saugokite, kad transporto priemonés nevaziuoty per siurbimo arba tiekimo
zama. Nevilkite ir netransportuokite jrenginio uz siurbimo arba tiekimo Zarnos.

Pavojus susizaloti! Nenaudokite jrenginio, kai telkinyje, i$ kurio pumpuojamas skystis, yra Zmoniy
ar gyviny arba kai jie gali kontaktuoti su Siuo skysCiu.

SAUGOS ATSARGUMO PRIEMONES: PRIVALOMI ATLIKTI VEIKSMAI

Trumpojo jungimo pavojus! Visus elektros laidininkus btina apsaugoti nuo vandens pursly.
Elektros srovés pavojus! |renginj junkite tik prie su atiinkamais standartais (IEC 60364-1)
suderinamo elektros tiekimo Saltinio. PaleidZiamas jrenginys gali generuoti elektros sistemos trikdZius.
Irenginj junkite tik prie lizdo su jmontuotu liekamosios srovés itaisu, kurio vardiné srové yra 30 mA arba
maziau. Naudokite tik susijusius reglamentus atitinkanCius elektrinius ilgintuvus, patvirtintus naudoti
lauke, kuriy dydis bty bent jau lygus jrenginio maitinimo laido dydZiui. | rites suvyniotus maitinimo
laidus reikia visiSkai iSvynioti.

Pavojus! [renginys niekada negali veikti be vandens. Prie$ jj paleisdami visada pripildykite siurblio
korpusa (A4) vandens. Net jei frenginys be vandens veikia trumpai, jis gali sugesti.

Pavojus jjungti netyia! Prie$ atlikdami bet kokius darbus su jrenginiu, visada iStraukite kiStukg
(A12) i$ maitinimo lizdo.

Pavojus! Kad bty uztikrintas jrenginio saugumas, maksimali pumpuojamo skyscio temperatiira
negali virSyti 35 °C. Aplinkos temperatira negali nukristi Zemiau +5 °C.

Pavojus! |renginys neskirtas geriamajam arba Zmonéms vartoti skirtam vandeniui pumpuoti.
Pumpuojamas vanduo gali bati uzterstas pratekéjusiu tepalu.

Pavojus susizaloti! |renginio arba elektriniy komponenty techninés prieZidros ir (arba) remonto
darbus atlikti turi tik specialistas.

Pavojus susizaloti! Prie$ atjungdami Zarng nuo jrenginio, iSleiskite likusj slégj. Norédami tai
padaryti, atjunkite {renginj nuo elektros tiekimo Saltinio ir atidarykite naudotojo anga.

Pavojus susizaloti! PrieS naudodami ir reguliariais intervalais tikrinkite priedus ir jrenginio
komponentus, kad nustatytuméte, ar néra gedimo ir (arba) susidévéjimo pozymiy.

A\
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I8 BENDROJI INFORMACIJA

41 Vadovo naudojimas
Sis vadovas yra neatskiriama frenginio dalis ir turi biti pasiliktas
ateiciai. Prie§ montuodami / naudodami jrenginj, atidziai perskaitykite
§] vadova. Jei jrenginys parduodamas, pardavéjas turi perduoti §f
vadova naujam savininkui kartu su {renginiu. Pasirdpinkite, kad prie$
paleisdamas irenginj kiekvienas naudotojas galéty pasieki §j vadova
ir issiaiSkinti saugos bei naudojimo instrukcijas.

4.2  Pristatymas
[renginys pristatomas kartotingje dézéje.
Pristatymo pakuoté parodyta 1 pav.

4.2.1 Su jrenginiu pateikiama informaciné medziaga
D1 Naudojimo ir techninés priezidiros vadovas
D2 Saugos instrukcijos
D3 Garantijos reglamentai

43  Pakuotés iSmetimas
Medziagos, i kuriy pagaminta pakuoté, neterSia aplinkos, taciau vis
tiek turi bati perdirbamos ir Salinamos pagal susijusius teisés aktus,
galiojancius Salyje, kurioje naudojamas {renginys.

TECHNINE INFORMACIJA

51  Paskirtis
[renginys skirtas Svariam vandeniui pumpuoti i$ Suliniy arba lietaus
vandens cisterny sodo laistymo arba naudojimo buitinio vandens
tiekimo sistemose tikslais. Siy jrenginiy negalima naudoti geriamajam
vandeniui pumpuoti. Purvas, smélis ir nuosédos yra abrazyvios
dalelés, kurios pazeidzia sparnuote. Uzdékite tinkamus filtrus Sioms
i siurbl fleidziamo srauto daleléms sugauti. ChemiSkai agresyvios
medziagos, esancios pumpuojamame skystyje, pazeidzia siurblj;
Minimalus leidziamas valandinis srautas yra 80 Ih (1,3 limin).
Sie {renginiai netinkami naudoti su laselinémis drékinimo sistemomis,
nes vandens srautas yra per létas, o tai reiSkia, kad pumpuojamas
skystis negali atvésinti {renginio, kaip reikia.
[renginys turi bati montuojamas sausoje, gerai védinamoje vietoje,
apsaugotas nuo SalCio ir tam tikry oro salygu, o aplinkos temperatira
negali viryti 35 °C. Jo niekada negalima montuoti arba naudoti lyjant
lietui, drégnose vietose arba uliniuose.
[renginys atitinka EN 60335-2-41 Europos standartg.

52  Netinkamas naudojimas
DraudZiama naudoti jgldZiy neturintiems asmenims arba asmenims,
kurie neperskaité ir nesuprato vadove pateikiy instrukcijy,
Draudziama | jrenginj tiekti degius, sprogius, toksiSkus arba chemiSkai
agresyvius skyscius.
Draudziama jrenginj naudoti galimai degioje ar sprogioje aplinkoje.
Draudziama bet kaip modifikuoti jrenginj. Atiikus bet kokiy, jrenginio
modifikacijy, garantija taps negaliojanti ir gamintojas nebebus
atsakingas pagal civiling ir baudziamaja teise.
Slifavimo ir poliravimo medziagos arba kitos agresyvios medziagos
pazeidzia frenginj. Sie frenginiai netinkami skys¢iams, kuriuose yra
abrazyvinio smélio, purvo arba molio, pumpuoti. Sie {renginiai tinkami
vandeniui pumpuoti sanitariniais tikslais, taiau netinkami geriamajam
vandeniui pumpuoti!
Siais {renginiais negalima pumpuoti fekaliniy, medziagy,
renginiai netinkami naudoti kaip fontany siurbliai, kaip sodo tvenkiniy
filtravimo siurbliai arba naudoti nepertraukiamai (pvz., baseiny filtravimo
sistemy vandeniui nuolat perdirbti arba naudoti pramoniniais tikslais).
Nepaleiskite jrenginio veikti be vandens ir nepumpuokite skysciu, kai
voZtuvas uzdarytas!
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53  Pagrindiniai komponentai (1 pav.)
A1 |sriegiama siurbimo jungtis
A2 |sriegiama tiekimo jungtis
A2b Filtro gaubtelis (jei uzdétas)
A3 ISleidimo kistukas (jei jmontuotas)
A4 Siurblio korpusas
Adb Rankena |
A5 |JUNGIMO / ISJUNGIMO jungiklis
A8  Maitinimo laidas
A12 Kistukas

B MONTAVIMAS

A |spéjimas - pavojus!
Visus montavimo ir surinkimo veiksmus reikia atlikti frenginj atjungus nuo
maitinimo Saltinio (3 pav.).

|spéjimas - pavojus!
Prie§ naudodami, visada apZidrékite irenginj ir ypa kidtuka (A12) bei
maitinimo laidg (A8), kad nustatytuméte, ar jie nepaZeisti. Pazeisto jrenginio
naudoti negalima. Jei {renginys pazeistas, j turi patikrinti techninés prieZidros
centro darbuotojas arba [galiotas elekirikas.

|spéjimas - pavojus!
Nupjovus maitinimo laidg (A8), garantija tampa negaliojanti ir atliekant
remontq reikia prijungti pakaitinj originaly maitinimo laida (A8). Tai ieina
i kliento iSlaidas (net jei remontas atiiekamas pagal garantija). Jei reikia
prailginti maitinimo laida (A8), naudokite tik tok ilgintuva, kurio dydis baty bent
jau lygus originalaus maitinimo laido (A8) dydZiui. Niekada nekelkite jrenginio
ir netraukite kistuko (A12) i8 lizdo, laikydami uz maitinimo laido (A8).
6.1 |renginio surinkimas
Prie$ pradedant eksploatuoti irenginj, bitina prijungti siurbimo ir
tiekimo Zamas. Pastatykite jrenginj stabiliai ant plok3Cio pavirsiaus
tokioje vietoje, kurioje jis bty apsaugotas nuo uzliejimo (4 pav.).
Kad vamzdZiams arba sienoms nebdty perduodama vibracija,
pastatykite jrenginj ant guminio kilimélio ir naudokite idtising Zamg
(kuri turi bati atspari siurbimui ir slégiui), jungianéia { jrengin{ {leidziama,
iris jo isleidziama srautq (5 pav.), kad baty nuslopinta vibracija.
6.2 Siurbimo zarnos prijungimas
Siurbimo Zarna vanduo i§ siurbimo tasko keliauja | jrenginj.
Prijunkite siurbimo Zama prie jsriegiamos jungties (A1). Patikrinkite, ar
siurbimo Zama prijungta sandariai, nes esant bet kokiam nuotékiui gali
sumazeéti {renginio srautas arba gali visiskai nepavykti jsiurbti vandens.
Siurbimo Zarna turi bati bent 25 mm (1 col.) skersmens ir turi biti
atspari suspaudimui ir vakuumui. Siurbimo Zarna rekomenduojama
naudoti su jsiurbimo voztuvu. Norédami uZtikrinti jungties sandaruma,
naudokite tefloning juostele (12-15 sluoksniy) (6 pav.). |sitikinkite, kad
siurbimo taSke yra pakankamai vandens ir kad Zamos siurbimo sritis
nuolat yra zemiau vandens lygio.
Kadangi maksimalus savisiurbiy siurbliy kélimo aukstis yra 8 metrai,
frenginys negali bati auksiau nei 8 m vir vandens lygio pumpavimo
taSke. Horizontalioji siurbimo Zamos dalis nuo siurbimo tasko iki
frenginio turi nuolat eiti aukStyn, kad Zarnoje nesusidaryty oro
burbuliuky, dél kuriy gali suprastéti jrenginio veikimas (7 pav.).
Priesfiltris turi biti montuotas tarp siurbimo Zamos ir siurbimo jungties
(A1)
6.3  Irenginio pripildymas
Prie$ prijungdami tiekimo Zama, visiskai pripildykite siurblio korpusg
(Ad) ir siurbimo zamg vandens per tiekimo jungt (A2). Siurbl; taip
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pat galima pripildyti per pildymo angos gaubtel; (A2 b), jei toks yra
8 pav.).
(Pilé)ant) siurblio korpusg (A4), formuojasi burbuliukai, kuriuos bitina
iSleisti jrengini Siek tiek pakreipiant skirtingomis kryptimis. Vél pildykite
ir kartokite Siq proceddra, kol vandens lygis bus Siek tiek Zemiau
pildymo angos.

6.4  Tiekimo Zarnos prijungimas
Tiekimo vamzdZio jungtis yra irenginio virsuje (A2). Si zama turi b
prijungta prie didZiausio galimo skersmens (bent 19 mm, % col.)
Zamos arba vamzdzio. MaZesni skersmenys gerokai sumazina
renginio srauta. Norédami uZtikrinti jungties sandaruma, naudokite
teflonine juostele (12-15 sluoksniy) (9 pav.).

6.5  Saugos priemonés
Naudotojas privalo uzkirsti kelig Zalai, patiriamai dél patalpy uZliejimo
ar kity prieZasciy, atsiradusiy dél jrenginio arba iSoriniy komponenty
gedimo. Kad tai padaryty, naudotojas turi jrengti tinkamus
renginius (pvz., jrengti apsaugos nuo uZligjimo granding, jspéjimo
apie pavojy sistema, atsarginj siurbl, surinkimo talpykla ir pan.),
kurie turi bati prijungti prie atskiros saugiosios elektros grandinés.
Saugos priemonés turi atitikti konkreias naudojimo salygas ir jomis
turi bati galima sumazinti ir (arba) apsisaugoti nuo vandens nuotékio
sukeltos Zalos.
Be to, naudotojas turi jrengti apsauga nuo purskimo, kad apsisaugoty
nuo Zalos, kurig sugedus siurbliui gali sukelti vandens nuotékis arba
purslai. Bdtina jrengti atsarginj siurbl arba grindy drena, kad bet koks
pratekéjes vanduo bty S karto paSalintas. PrieSingu atveju galima
rengti jsp&jimo apie pavojy sistema, kad baty pateikiamas spéjimas
ir (arba) esant vandens nuotékiui irenginys ir vandens tiekimo sistema
baty i§jungti avariniu budu, kad jranga arba turtas nebity sugadinti.
Taip pat rekomenduojame visg jrangq, esanCia frenginio jrengimo
patalpose, pakelti apie 5-10 cm virS grindy, kad bet koks
vandens nuotékis nesukelty staigios Zalos. Gamintojas neprisiima
atsakomybés uz Zalg, patirta nesilaikant Sios rekomendacijos.

& |spéjimas - pavojus! Veikimas be vandens
Jei jrenginys ilgiau nei 5 minutes veikia vandens siurbimo taskui esant
uzdarytam, jis gali sugesti dél perkaitimo. Kai jprastam vandens srautui kas
nors trukdo, ijunkite {renginj.
|renginiui veikiant be vandens, jis bus nepataisomai sugadintas, todél
niekada neleiskite jam veikti be vandens ilgiau nei 10 sekundziy.

REGULIAVIMAS

74 Pirminis reguliavimas
Misu jrenginiai yra i§ anksto nustatomi gamykloje i naudotojai negali
modifikuoti Siy nuostaty.

(Originaliy naudojimo instrukcijy vertimas)

IEBPALEIDIMAS

A |spéjimas - pavojus!

Visus montavimo i surinkimo veiksmus reikia atlikti frenginj atjungus nuo

maitinimo Saltinio (3 pav.).

8.1  Paleidimas
Prijungus visus vamzdzius ir siurblio korpusa, (A4) pripildzZius vandens,
galima prijungti kistuka (A12) ir jungti |JUNGIMO / ISJUNGIMO
jungikli (A5). Vykstant pildymui, tiekimo vamzdis turi bdti atviras,
kad sistemoje esantis oras galéty ideiti ir galéty susidaryti vandens
slégis. Jei siurbimo Zarna nevisidkai pripildyta vandens, gali praeiti iki
7 minuciy, kol jrenginys pradés tinkamai veikti. Jei praéjus didziausiam
nurodytam pildymo laikui vandens slégis nesusidaro, igjunkite {renginj
ir atlikite trikciy Salinimo plane apraSytus veiksmus (11 skyrius).

8.2  Techniné informacija
Nurodytos frenginio srauto vertés yra didziausios vertés, kurios yra
sumazinamos, jei naudojami iSoriniai komponentai (pvz., tiekimo
Zama, alkininés jungtys, prieSfiltris ir pan.). | tai reikia atsizvelgti
renkantis jrenginj. Faktinis srautas, esant konkrecioms {rengimo
sglygoms, nurodomas srauto grafike (10 pav.).

[El TECHNINE PRIEZIURA

A |spéjimas - pavojus!

Prie§ atlikdami bet kokia techninés priezidros procedr ir (arba) Salindami

triktis, atjunkite maitinimo laida, (A8) nuo lizdo.

9.1 Filtry valymas
Priesfiltrj (jei imontuotas) reguliariai valykite $variu vandeniu ir (arba)
patikrinkite ji, kad [sitikintuméte, jog jis neuZterStas. Filtro skyriy
plaukite Svariu vandeniu.

LAIKYMAS

A |spéjimas - pavojus!

Prie§ atlikdami bet kokia techninés priezidros procedra ir (arba) Salindami

triktis, atjunkite maitinimo laida, (A8) nuo lizdo.
[renginj biitina apsaugoti nuo $alCio, o jei temperatira yra +5 °C arba
Zemesné, ji reikia iSardyti ir laikyti sausoje vietoje, apsaugot nuo
SalCio. Atjunge siurbimo ir tiekimo Zarnas, pakreipkite jrenginj, kad
iSleistuméte visg siurblio korpuse (A4) esantj vandenj per siurbimo
jungtj (A1). Norédami iStustinti siurblio korpusa (Ad), apverskite
irenginj, kad iSleistuméte vandenj i$ tiekimo jungties (A2).
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0 TRIKCIY SALINIMAS

Problemos Galimos priezastys Sprendimai
;’ags;‘:!gtklfgﬁ;fn‘is (A4) nebuvo pripildytas vandens prieS 1) Pripildykite siurblio korpusa (Ad, 3. 6.3 punkta).
2) Patikrinkite, ar buvo naudojami rekomenduojami priedai.
2) Siurbimo zama nesandari. Patikrinkite, ar siurbimo Zarna sandari, sriegius apvyniokite teflonine
juostele.
o 3) Siurbimo voztuvo siurbimo filtras uZsikim3gs. 3) 3valykite siurbimo voztuva ir siurbimo filtra.

Moloras veikia, adiau enginys 4) Tiekimo dales oras negall iSeit, nes siurbimo taskas yr 4) Pildydami atidarykite siurbimo taskus (vandens fiekimo sistem
nesiutbia vandens ) 9 , yra 4) Pildydami afidarykite siu 0 taSkus (vandens tiekimo sistemos
uzdarytas. ¢iaupa, vandens Zarnas).

5) Pracjo nepakankamai ako. gll\;fll(snl;a:k?r;pmhgi l5|urb|mo Zarng vandens ir paleide jrenginj
6) Pernelyg didelis siurblio kélimo aukstis. 6) Sumazinkite siurblio kélimo aukst (maks. 8 m).
7) Sibimo 2ama nepanardinta | vandeni 7) qutikrinki;e vgndgns Iygi Sulinyje arba cisternoje ir, jei imanoma,
pailginkite siurbimo Zarna,
Motoras nepasileidzia 1) Netiekiamas maitinimas. 1) Patikrinkite {tampa, prijunkite kiStuka (A12).
1) Siurblio kélimo auksfis ir (arba) isiurbimo aukstis pemelyg | 1) Pernelyg didelis siurblio kélimo auksfis ir jsiurbimo aukétis bei
didelis. iSoriniai komponentai sumaZina srautq! Tai néra gedimas.
2) Siurbimo voztuvo siurbimo filtras uZsikim3es. 2) 3valykite siurbimo filtra,
Vandens srautas nepakankamas 3) Vandens lygis siurbimo taSke nukrinta per greitai. 3) Panardinkite siurbimo voztuva giliau | vandenj.
4) Bvalykite siurblio korpusg (Ad) nukreipdami vandens srove per
4) Jrenginio srauta mazina vandenyje esantis purvas. siurbimo jungti (A1) ir tiekimo jungtj (A2) ir, jei reikia, pasirtipinkite,

kad frenginj patikrinty techninés prieZidros centro darbuotojas.
1) IBvalykite siurblio korpuso vidy (A4) nukreipdami vandens srove
per tiekimo jungt] (A2), palikite termostata apie 1 val. atvésti ir,
jei reikia, pasirpinkite, kad {renginj patikrinty techninés priezidros

1) Motoras perkrautas dél trinties tarp purvo daleliy ir spamuotés.
[renginys veikia be vandens arba vandens srautas

L nepakankamas. i
Termostatas iSjungia frenginj centro darbuotojas.
2) Patikrinkite, ar yra vandens, palikite termostata apie 1 val. atvésti
2) |renginys veikia be vandens. ir, jei reikia, pasirpinkite, kad {rengin{ patikrinty techninés priezidros

centro darbuotojas.

(*) Jei naudojant motoras sustoja ir nebejsijungia, kreipkités | techninés prieZidros centra,

GARANTIJA

Garantijos, susijusios su Siame vadove apraSytais jrenginiais, jpareigoja laikytis visy jame pateikty rekomendacijy, ypa¢ susijusiy su naudojimu, montavimu
ir veikimu.

Garantijos galiojimo laikas atitinka susijusios Salies, kurioje parduodamas produktas, teisés aktuose nurodyta terming (iSskyrus atvejus, kai gamintojas nurodo
kitaip).

Garantija apima medziagy, gamybos ir atitikties defektus garantijos galiojimo laikotarpiu, per kuri gamintojas pakeis brokuotas dalis ir sutaisys produkta, jei

jis néra per daug nusidévéjes, arba pakeis jj.

UZklausos pagal garantija atlikti techninés prieZidros darbus turi biti pateikiamos kartu su pradinio pirkimo jrodymu.

Garantija neapima minimo irenginio iSmontavimo ir montavimo naudojimo vietoje iSlaidu, remonto specialisty kelioniy | naudojimo vieta ir i$ jos ilaidy bei
transportavimo islaidy.

$i garantija neapima pretenziy, kylangiy dél netinkamo montavimo arba naudojimo, netinkamy naudojimo salygy, aplaidumo, komercinio naudojimo arba
netinkamy bandymy remontuoti. Taip pat neprisiimama jokia atsakomybé dél minéty veiksmu, |prastas susidévéjimas ir trakimai | garantijg taip pat nejtraukiami.
Patirtos ilaidos, ypaC patikros ir transportavimo iSlaidos, bus priskaiiuojamos siuntéjui ir (arba) jrenginio naudotojui. Tai taip pat taikoma atvejams,
kai pateikiama garantijos uzklausa, taiau nustatoma, kad jrenginys veikia puikiai ir be jokiy defekty, arba problemos kyla ne dél medziagy ar gamybos defekty,
Prie§ grazinant naudotojui, kiekvienas gaminys yra kruopS¢iai techniskai patikrinamas. Remonto darbai pagal garantija turi bati atliekami tik viename i§ maisy
techninés prieZidros centry arba jgaliotose remonto dirbtuvése. Klientui arba nejgaliotoms treciosioms Salims garantiniu laikotarpiu bandant remontuoti jrenginj,
klientas praras visas garantines teises.

Nupjovus maitinimo kistukq ir (arba) sutrumpinus maitinimo laida, bus prarastos garantinés teisés.

Jei darbus pagal garantijq atliekame mes, garantijos trukmé néra pratesiama ir nesuteikiamas naujas garantinis laikotarpis pakeistoms arba suremontuotoms
dalims. Visos kitos teisés, jskaitant teise | nuolaidas, pakeitimus arba kompensacijg, arba pasekminiai bet kokio tipo nuostoliai | garantijg nejtraukiami.

Gedimo atveju kreipkités  pardavimo vieta, kurioje jsigijote gaminj, ir parodykite pirkimo jrodyma.
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Techniniai duomenys

Techniniai duomenys Vienetas ARGPGO.O P ARGPBOF]X ARGRHQDX
Savisiurbis siurblys Savisiurbis siurblys Savisiurbis siurblys

tampa V/Hz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Galia W 600 800 1100
Maks. jsiurbimo aukstis (Hoge) m 3 38 45
Maks. srautas (Qugys) Iih 3100 3500 4600
Maks. vandens temperatiira (T,) °C 35 35 35
Maks. siurblio pakélimo aukstis m 8 8 8
Maks. daleliy dydis @mm 0 0 0
Apsaugos klase - ) ) )
Motoro izoliacija - B klasé B klasé B klasé
Motoro apsauga - IPX4 IPX4 |PX4
Garso galios lygis Lya (EN 1SO 3744) dB (A) 80 79 82
Grynasis svoris kg 6.3 6.5 9.1
Bendrasis svoris kg 74 78 104
Jungties skersmuo mm 254 254 254
Laido ilgis m 1 1 1

Gali bati atliekama techniné modifikacija!

EB atitikties deklaracija

LT Mes, ,Annovi Reverberi S.p.A" i§ Modenos, Italijos, deklaruojame, kad toliau nurodytas (-i) ,AR Blue Clean* {renginys (-iai):

|renginio paskirtis: Savisiurbis siurblys
Modelio Nr.: ARGPB00P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Rated power: 600 W 800 W 1100 W

atitinka Sias Europos direktyvas:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/19/UE.

ir buvo pagamintas laikantis $iy normy ar standarty dokumenty;

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Uz techniniy dokumenty leidima atsakingo asmens vardas ir adresas: Stefano Reverberi / AR generalinis direktorius Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italija.
Atitikties vertinimo procedira, numatyta Direktyvoje 2000/14/EB, atlikta pagal V prieda,

Modelio Nr. ARGPG00P ~ ARGP800X  ARGP1100X
ISmatuotas garso galios lygis: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garantuotas garso galios lygis: 80dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

B

Data: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Generalinis direktorius
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[N DROSIBAS NORADIJUMI I3 DROSIBAS UZLIMES /
1.1 lerici, ko Jus esat iegadajies, ir INFORMATIVAS UZLIMES

razojis viens no Eiropas vadoSajiem 2.1 levérojiet ieteikumus, kas ir noraditi

majsaimniecibas un darzkopibas
stknu raZotajiem. Masu raZotas
ierices nav paredzétas slodzém,
kas ir raksturigas komercialai
vai rlpnieciskai izmanto$anai,
vai ekspluatacijai nepartraukta
rezZima. Lai sdknis nodroSinatu
maksimalu lietderibu, Jums ir
jaapgust un jarikojas saskana ar
Saja rokasgramata sniegtajam
instrukcijam. lerices pievienoSanas,
lietoSanas un apkopS$anas laika
veiciet visus iespéjamos piesardzibas
pasakumus, lai sargatu savu un
tuvakaja apkartné esoSo cilvéku
dro8ibu. Rlpigi iepazistieties ar
dro$ibas noteikumiem un vienmér
tos ievérojiet; So noteikumu
neievéro$ana var izraisit veselibas un
droSibas risku vai radit ievérojamus
zaudejumus. RaZotajs neuznemas
nekadu atbildibu par jebkadiem
kaitéjumiem, kas raduSies nepareizas
vai neatbilsto$as lietoSanas rezultata.

A\

iericei  piestiprinatajas  uzlimes.
Vienmér parbaudiet, vai uz ierices
esoSie simboli un apziméjumi nav
nozaudéti un ir salasami; pretgja
gadijuma uzstadiet paredzétajas
vietas jaunus.

A Bridinajums - briesmas!

Ludzu, rapigi izlasiet So
instrukciju pirms lietoSanas.

" Simbols E1. lerici nedrikst izmest
== kopa ar sadzives atkritumiem; to
var nodot pardevéjam, iegadajoties
jaunu ierici. lerices elektriskas un
elektroniskas  detalas
izmantot atkartoti neparedzéeta veida,
jo tas satur vielas, kas rada veselibas
apdraudé&jumu.

Simbols E3. Norada, ka ierice
ir  paredzéta lietoSanai
majsaimnieciba.

nedrikst LV
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C€ CE simbols. Norada, ka ierice
atbilstattiecigajam ES direktivam.

IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS
slédza pozicija.

Norada IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS
sledza poziciju.

| = Sledzis IESLEGTS
0 = Sledzis IZSLEGTS

= Garantétais skanasintensitates
limenis

Sa izstradajuma izolacijas

klase ir I. Tas nozime, ka tas ir
aprikots ar aizsargzeméjuma vaditaju
(tikai tada gadijuma, ja uz iekartas ir
noradits simbols).

(Instrukcijas originala tulkojums)
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DROSIBAS NOTEIKUMI / ATLIKUSIE RISKI

31 DROSIBAS PASAKUMI: AIZLIEGUMI

311 Traumatisma risks! NEDRIKST |aut ierici izmantot bémiem vai personam, kam ir traucétas fiziskas,
manu organu vai garigas spéjas, vai kam nav nepiecieSamas pieredzes un zinasanu. Bérni nedrikst
ierTc lietot ka rotallietu. Berniem ir aizliegts veikt fii$anu un lietotajam paredzéto apkopi.

3.1.2  Spradzienbistamiba vai saindésanas risks! Nekada gadijuma nelietojiet ierici ar uzliesmojosiem
un toksiskiem Skidrumiem vai Skidrumiem, kuru Tpasibas neatbilst tas pareizai darbibai.

3.1.3  Traumatisma risks! Nevérsiet tdens striklu pret cilvekiem vai dzivniekiem.

3.1.4  Navéjosas elektrotraumas risks! Nevérsiet iidens striiklu pret pau ierici, elektrodetalam vai citam
elektroiericem.

3.1.5 Tlssléguma risks! Nelietojiet ierfci arpus telpam lietus laika. Tas neattiecas uz iegremdgjamajiem
stkniem, kurus drikst izmanatot ar lietus laika; tomér ir svarigi nodroSinat, lai kontakidakSas
savienojumi (A12) un jabkuri pagarintaji ir aizsargati pret tdens $jakatam un appldinasanu.

3.1.6 Traumatisma risks! Nelaujiet ierici izmantot bérniem vai personam, kam ir traucétas fiziskas,
manu organu vai garigas spéjas, vai jebkuram nepiedero$am personam.

3.4.7 Navéjosas elektrotraumas risks! Nepieskarieties kontakidakSai (A12) univai kontaktligzdai ar
slapjam rokam.

31.8 Navéjosas elektrotraumas un issléguma risks! Ja ir bojats baroSanas kabelis (A8), tas ir
janomaina raZotajam, autorizétam servisa centram vai atbilstosi kvalificétam personam, lai novérstu
jebkadus riskus.

3.1.9 Spradzienbistamiba! Nelietojiet ierici, ja ir bojata sikSanas vai padeves §lutene.

3.1.10 Traumatisma risks! Novietojiet ierici stabila stavokir; izmantojot ierici peldbaseinu, darza diku vai
citu ara Udenstilpju tuvuma, turiet to vismaz 2 m attaluma no dens malas un aizsargajiet to no
iekriSanas ddenT vai applddinaanas. Tas neattiecas uz iegremdejamajiem sikniem, jo tos ir atjauts
iegremdeét dden.

3111 Traumatisma risks! Parbaudiet, vai ierice ir aprikota ar datu plaksniti, kura ir noradita tas
specifikacija; ja tas nav, nekavéjoties sazinieties ar izplatitaju. Nedrikst lietot ierices bez datu
plaksnites, jo tas nav iespéjams identificét un tas ir potenciali bistamas.

3.1.12 Spradzienbistamibal Nav atjauta jebkada regulétajvarstu, droSibas varstu vai citu drosibas iericu
requiéSana, ka arT iejaukSanas to iestatTjumos.

3113 Applaucésanas risks! Spiediena slédZa disfunkcijas vai Gdens padeves trauc&jumu gadijuma
stkna korpusa (A4) palikusais Udens var parkarst un izplistot izraisit applaucésanos.

A\
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I Latviesu (Instrukcijas originala tulkojums)

Traumatisma risks! Ja pastav aizkerSanas risks, nedarbiniet nepieskatitu ierici.

Issléguma risks! Neparvietojiet ierfci, velkot aiz kontakdaksas (A12), baro3anas kabela (A8)

vai citiem savienojuma armattiras elementiem; izmantojiet rokturi (A4 b).

Spradzienbistamiba! Nelaujiet transportiidzekliem braukt pari sikSanas vai padeves §utenei.
Nevelciet vai neparvietojiet ierici aiz stkSanas vai padeves §|dtenes.

Traumatisma risks! Nelietojiet ierici, ja siknéjamaja Skidruma atrodas cilvéki vai dzivnieki, vai vini
var nonakt saskaré ar to.

DROSIBAS PASAKUMI: PRASIBAS

Issléguma risks! Visiem elektrovado$ajiem elementiem ir jabat aizsargatiem pret ddens §akatam.
Navéjosas elektrotraumas risks! Pieslédziet ierici vienigi tadam elektroenergijas avotam, kas atbilst
attiecigajiem standartiem (IEC 60364-1); palaiSanas laika ierice var radit traucgjumus elektriskaja
sistéma. Savienojiet ierfci vienigi ar tadu kontaktrozeti, kurai ir uzstadta palieko$as stravas ierice, kas ir
paredzéta 30 mA vai mazak. lzmantojiet vienigi tadus elekiribas pagarinatajus, kuri atbilst attiecigajiem
noteikumiem, ir apstiprinati izmantoSanai arpus telpam un kuru vada Skérsgriezums nav mazaks ka
ierices baroSanas kabelim. Uz spolém uziiti baroSanas kabeli ir pilnTba jaatritina.

Briesmas! lerice nekada gadijuma nedrikst darboties bez Gdens; vienmér pirms ta iedarbinaSanas
pielejiet stkna korpusu (A4) ar ideni. Pat Tslaiciga ekspluatacija bez tdens var radt bojajumu.
Nejausas ieslégSanas risks! Vienmér pirms jebkadu darbu veikSanas ar ierici atvienojiet
kontaktdaksu (A12) no kontakirozetes.

Briesmas! Lai garantétu ierices droibu, stknéjama Skidruma maksimala temperatira nedrikst
parsniegt 35 °C. Apkartéjas vides temperatira nedrikst noslidét zem +5 °C.

Briesmas! lerice nav paredzéta iedzivotaju vajadzibam paredzéta Udens vai dzerama Gdens
stkn@Sanai. Sknéjamais Gdens var bt piesamots ar noplddusu smérvielu.

Traumatisma risks! lerices un elektrisko komponentu apkopi un/vai remontu drikst veikt tikai
specialisti.

Traumatisma risks! Pirms §tenes atvienoSanas no ierices izlaidiet palikuso spiedienu; lai to
izdarftu, atvienojiet ierici no elektroenergijas padeves un atveriet patérétaja izpltdes atveri.
Traumatisma risks! Pirms lietoSanas un regularos intervélos parbaudiet piederumus un
parliecinieties, vai ierices sastavdalam nav atteices un/vai nolietojuma pazimju.

A\
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I8 VISPAREJA INFORMACIJA

41 Rokasgramatas lietosana
S rokasgramata ir neatnemama ierices sastavdala, un a ir jasaglaba
turpmakai uzzinai. Lddzu, pirms ierices uzstadiSanas/lietodanas ripigi
izlasiet rokasgramatu. Pardodot ierici, rokasgramata ir janodod kopa
ar ierici tas jaunajam TpaSniekam. NodroSiniet, lai pirms ierices
iedarbina$anas rokasgramata bitu pieejama ikvienam lietotajam un
vin§ varétu iepazities ar drodibas un ekspluatacijas instrukcijam.

42 Piegade
lerice tiek piegadata kartona kaste.
Piegades komplekts ir attélots 1. attéla.

4.2.1 lericei pievienotais informafivais materials
D1 LietoSanas un apkopes rokasgramata
D2 Drosibas noradijumi
D3 Garantijas noteikumi

43  lepakojuma utilizéana
lepakojuma materiali nav Kaitigi apkartgjai videi, tacu tie tik un ta
ir japarstrada vai jaizmet, ievérojot attiecigaja valst speka esodas
prasibas.

Il TEHNISKA INFORMACIJA

51  Paredzétais pielietojums
§i ferice ir paredzéta fira Udens siknéSanai no akam vai lietus
tdens cisternam darzkopibai vai izmantoSanai majsaimniecibas idens
apgades sistémas; §is ierices nedrikst izmantot dzerama Gdens
skné3anai. Netirumi, smiltis un nosédumi ir abrazivi un boja darbratu.
Uzstadiet piemérotus filtrus, kas aiztur §fs dalinas pirms nonak3anas
stkni. Kimiski agresivas vielas, kas atrodas stkn&jamaja Skidruma,
boja stkni.
Minimalais pielaujamais caurplidums stunda ir 80 h (1,3 limin).
Sis ierices nav piemérotas pilienveida apddenoSanas sistémam, jo
parak mazais ddens plismas atrums nelauj sikngjamajam Skidrumam
dzesét ierici atbilstoi prasibam.
lerice ir jauzstada sausa, labi vedinama vietd, kas ir aizsargata
no sala un laka apstaklu izmainam, apkartgjas vides temperatirai
neparsniedzot 35 °C. To nekada gadijuma nedrikst uzstadit vai lietot
lietd, mitrés vietas vai akas.
lerice atbilst Eiropas standartam EN 60335-2-41.

52  Nepareizs lietojums
Aizliegts lietot nekvalificétam personam un personam, kuras nav
iepazinusas un sapratusas lietoSanas pamaciba izklastitas instrukcijas.
Aizliegta uzliesmojodu, spradzienbistamu, toksisku vai kimiski
agresivu Skidrumu padeve iericei.
Aizliegta ierices lieto3ana potenciali uzliesmojo3a vai spradzienbistama
vide.
Aizliegta jebkada ierices parveidoSana. Jebkada ierices parveidosana
anulés garantiju un atbrivos razotaju no jebkadas civiltiesiskas un
kriminaltiesiskas atbildibas.
SlipéSanas un pulesanas vielas vai citas vielas, kuras saéd materialus,
boja ierici. Sis ierices nav piemérotas tadu Skidrumu siknéSanai, kuri
satur abrazivas smiltis, dublus vai malus. Sis ierices ir piemérotas
tdens siknédanai sanitaras higiénas vajadzibam, tacu ne dzerama
tidens siknésanai!
Ar §im iericem nedrikst siknét fekalijas saturo3as vielas.
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lerices nav piemérotas izmantoanai ka striklaku saknus,
ka darza diku filtracijas siknus vai nepartrauktai ekspluatacijai
(pieméram, nepartauktai ddens recirkulacijai peldbaiseinu filtru
sistemas vai industrialajai izmantosanai).

Nedarbiniet ierici bez ddens vai neskngjiet Skidrumus, varstam esot
noslégtam!

53  Galvenas sastavdalas (1. aft.)
A1 SiikSanas savienotajelements ar vitni
A2 Padeves savienotajelements ar vitni
A2b PiepildiSanas vacins (ja uzstadits)
A3 Drenazas aizhaznis (ja uzstadits)
A4 Siikna korpuss
Adb Rokturis, .
A5 IESLEGSANASI/IZSLEGSANAS slédzis
A8 Barosanas kabelis
A12 Kontaktdaksa

I} UZSTADISANA

A Bridinajums - briesmas!
Visi uzstadidanas un montazas darbi ir javeic, kad ierice ir atvienota no
stravas (3. att.).

A Bridinajums - briesmas!

Vienmér pirms izmantosanas veiciet ierices vizualu parbaudi, it Tpasi
parbaudot, vai nav bojata kontaktdak$a (A12) un baroanas kabelis (AS).
Aizliegts izmantot bojatu ierici; bojajuma gadijuma ierfce ir janodod parbaudei
servisa centra vai pilnvarotam elektrikim.

Bridinajums - briesmas!
Ja tiek pargriezts baro3anas kabelis (A8), tad garantija tiek anuléta un uz
Kiienta rékina remonta laika ir jauzstada originalais nomainas baro$anas
kabelis (A8) (pat veicot remontu garantijas laika). Ja ir nepiecieSams pagarinat
barosanas kabeli (A8), tad ir atjauts lietot pagarinataju, kura Skérsgriezums
nav mazaks ka originalajam barosanas kabelim (A8). Nekada gadijuma
neceliet ierici vai neatvienojiet kontakdakSu (A12) no kontaktrozetes, velkot
aiz baro$anas kabela (A8).
6.1 lerices montaza
Pirms ierices ekspluatacijas sakSanas ir japievieno stkSanas un
padeves §|utenes. Novietojiet ierici stabild stavoki uz lidzenas virsmas
tada vieta, kas ir aizsargata no appladinasanas (4. att.).
Lai novérstu vibraciju parraidi uz caurulém un sienam, vibraciju
slape3anai novietojiet ierici uz gumijas paklaja un izmantojiet §|dtenes
(kurai ir jabat izturigai pret iestici un spiedienu) garumus tiesi pirms un
péc ierices (5. att.).
6.2  Siksanas §|itenes uzstadisana
SikSanas §dtene nogada ddeni no iestkSanas punkta [idz iericei.
Pievienojiet sikSanas $liteni savienotdjelementam ar vitni (A1).
Parbaudiet, vai sikSanas §|ttene ir hermétiska - jebkada nopldde var
samazinat ierices caurplidumu vai pilnba aizkavet adens iesikSanu.
lestik$anas §lutenes diametram ir jabdt vismaz 25 mm (17); tai jabit
izturigai pret saspieSanu un vakuumu. leteicams lietot sikSanas
§uteni ar uztvervarstu. Lai nodrodinatu hermétisku savienojumu,
lietojiet teflona fimlenti (12 - 15 kartas) (6. att.). Parliecinieties, ka
iesikS8anas punkta pietiek ddens un dtenes iesikSanas zona
pastavigi atrodas zem ddens limena.
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Nemot véra, ka paSuzsicoSo siknu maksimalais iesikSanas
augstums ir 8 metri, ierice nedrikst atrasties augstak ka 8 metrus virs
iesikSanas punkta. StkSanas §ldtenes horizontalajai dalai pastavigi ir
jabt vérstai no iestkSanas punkta uz ierici, lai novérstu gaisa burbulu
veidoSanos §]uteng, kas varétu kaitét ierices darbibai (7. att.).
Starp stkSanas §Jateni un stkSanas savienotajelementu (At).

6.3 lerices piepildiSana
Pirms padeves §|utenes uzstadisanas piepildiet sikna korpusu (A4)
un stkSanas cauruli ar adeni, lejot padeves savienotéjelementa (A2)
atveré. Stkni ir iespéjams piepildit arf pa piepildiSanas vacinu (A2 b),
ja tads ir uzstadtts (8. att.).
Piepildisanas laika skna korpusa (A4) veidojas burbuli, no kuriem
ir jaatbrivojas, ierici nedaudz sagazot dazados virzienos. Lejiet
vélreiz un atkartojiet $o proceddru, kamér ddens limenis ir tiesi zem
piepildiSanas atveres.

6.4  Padeves $litenes uzstadiSana
Padeves caurules savienotajelements atrodas ierices aug3pusé
(A2). Slitene ir jasavieno ar tadu &iteni vai cauruli, kurai ir
iespéjami lielakais diametrs (vismaz 19 mm, %’). Mazaks diametrs
bitiski samazina ierices caurpladumu. Lai nodro$inatu hermétisku
savienojumu, lietojiet teflona imlenti (12 - 15 kartas) (9. att.).

6.5  Drosibas pasakumi
Lietotajam ir janovérs kaitgjumi, kas izriet no telpu appladinaSanas
vai citiem c&loniem ierices vai argju sastavdalu atteices gadijuma,
piemeérojot atbilstoSus pasakumus (pieméram, uzstadot pretapplides
aizsardzibas kontiiru, trauksmes sistému, rezerves sitkni, savakSanas
tvertni vai fidzigus risinajumus), kuriem ir jabdt savienotiem ar
atseviSku, bezatteices elektrisko kédi. DroSibas pasakumiem ir
jabit atbilstoSiem konkrétiem lietoSanas apstakliem un tiem ir jaspéj
samazinat un/vai novérst idens noplizu raditos kaitgjumus.
Lietotajam ir arf jauztada smidzinaSanas aizsargs, lai novérstu, ka
sikna atteices d@| izraisitas dens noplides vai akatas varétu
radit kaitgjumu. Ir jauzstada rezerves siknis vai gridas noteka, lai
nodroSinatu, ka viss ddens no noplidém ir nekavéjoties aizvadits.
Pretgja gadijuma ir iesp&jams uzstadit trauksmes sistému, lai ddens
noplides gadijuma iedarbintu trauksmes signalu un/vai ierices un
iidens padeves avarijas izslégsanu, tadéjadi nepielaujot kaitgjumu
aprikojumam vai TpaSumam.
Més iesakam arf visu ierices uzstadisanas telpa esoSo aprikojumi
novietot 5-10 cm virs gridas, lai jebkadas ddens noplides neraditu
toMtéju Kaitéjumu. RaZotdjs neuznemas nekadu atbildibu par
kaitgjumu, ko izraisijusi 3 ieteikuma neievérosana.

& Bridinajums - briesmas! Sausa darbiba
Ja ierice ilgak ka 5 mindtes darbojas ar noslégtu ddens iestkSanas punktu,
parkarSanas rezultata ta var sabojaties. Ja ir traucéta normala ddens plsma,
izsledziet ierici.
Sausa darbiba neatgriezeniski sabojas ierici, tapéc nekad nelaujiet tai
darboties sausi ilgak par 10 sekundém.

(Instrukcijas originala tulkojums)

REGULESANA

74 Sakotnéja reguleSana
Rapnica misu ierfces ir priekSiestatttas, un lietotaji Sos iestaffjumus
nedriks maintt.

IEl PALAISANA

A Bridinajums - briesmas!

Visi uzstadisanas un montazas darbi ir javeic, kad ierice ir atvienota no

stravas (3. att.).

81  PalaiSana
Péc tam, kad visas caurules ir savienotas un siikna korpuss (Ad) ir
piepildits ar ddeni, var savienot kontaktdakSu (A12) un ieslégt slédzi
IESLEGTS/IZSLEGTS (A5) pozicija IESLEGTS. Piepildianas posma
padeves caurulei ir jabat atvértai, laujot izplist sistéma esoSajam
gaisam un paaugstinaties spiedienam. Ja sikSanas dtene nav
pilniba piepildita ar ddeni, tad var bat nepiecieSamas pat 7 mindtes,
lidz ierice Kast pilnba funkciongjoSa. Ja péc noteikta maksimala
piesikngSanas laika Udens nav zem spiediena, izslédziet ierici un
rikojieties atbilstosi trucéjummekléSanas plana (11. nodala) darbibu
secibai.

8.2  Tehniska informacija
lericei noteiktas caurpliduma vértibas ir maksimalas vértibas, kas ir
mazakas, ja tiek izmantotas aréjas sastavdalas (pieméram, padeves
§|utene, tkumi, prieksfitrs utt.). Izvéloties ierici, tas ir janem véra.
Faktiskais caurplidums noteikiem uzstadiSanas nosacijumiem ir
noradits caurpliduma diagramma (10. att.).

IEl APKOPE

A Bridinajums - briesmas!
Pirms jebkadas tehniskas apkopes procedras univai traucgjummeklédanas
atvienojiet barodanas kabeli (A8) no kontakirozetes.
94 Filtru firi$ana
Requlari tiriet prieksfiltru (ja uzstadts,) ar tiru Gdeni un/vai parbaudiet,
vai tas nav aizséréjis. Skalojiet filtra nodaltjumu ar tiru ddeni.

K] GLABASANA

A Bridinajums - briesmas!

Pirms jebkadas tehniskas apkopes procedras univai traucgjummeklédanas

atvienojiet barosanas kabeli (A8) no kontakirozetes.
Ir batiski, lai ierice fikiu aizsargata no sala ietekmes, tadél,
temperatdirai neparsniedzot +5 °C, ta ir janomonté un jaglaba sausa
vietd, kas nav paklauta sala ietekmei. Péc iestkSanas un padeves
§)0tenes atvienoSanas sagaziet ierici ta, lai viss idens pa iesikSanas
savienotajelementu (A1) iztec&tu no sikna korpusa (Ad). Lai iztukSotu
sikna korpusu (A4), pagrieziet ierici ar augSpusi uz leju, laujot iztecat
Gidenim no padeves savienotajelementa (A2).
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Problémas

lespéjamie iemesli

Risinajumi

Motors darbojas, bet ierice neiestkné
Gdeni.

1) Sukna korpuss (A4) pirms palaiSanas netika piepildits ar
(deni.

1) Piepildiet sikna korpusu (A4, skat. 6.3 punktu).

2) lestkSanas &dtene nav hermétiska.

2) Parbaudiet, vai tika izmantotas ieteiktas paligierices.
Parbaudiet, vai iestk$anas §|utene ir hermétiska, vitném lietojiet
teflona limelenti.

3) Aizsprostots uztvervarsta sikSanas sietins.

3) Iztiriet uztvervarstu un skSanas siefinu.

4) Padeves pusé gaiss nevar izpllst, jo ir noslegts iesikSanas
punkts.

4) Piepildisanas laika atveriet iestkSanas punktus
(adens padeves kranu, ddens §|tenes).

5) Nav biis pietiekami daudz laika.

5) Piepildiet stkSanas &uteni lidz galam ar ddeni un péc ierices
iedarbinadanas pagaidiet I1dz pat 7 mindtém.

6) Parmérigs stkSanas augstums.

6) Samaziniet sikSanas augstumu (maks. 8 m).

7) StkSanas §latene nav iegremdéta ddent.

7) Parbaudiet Udens limeni aka vai tvertné un, ja iespgjams,
pagariniet iesik3anas Sluteni.

Motors nesak darboties.

1) Nav tikla sprieguma.

1) Parbaudiet spriegumu, savienojiet kontaktdakSu (A12) ar
kontakirozeti.

Nepietiekams Gdens plismas atrums.

1) Parmérigs siikSanas augstums un/vai spiedienaugstums.

1) Parmérigs skSanas augstums un spiedienaugstums, ka art
argjas sastavdalas samazina caurplidumu! Ta nav disfunkcija.

2) Nosprostots uztvervarsta sikanas siefins.

2) Iztiriet sikSanas siefinu.

3) Udens limenis siik§anas punkta krit parak strauiji.

3) legremdgjiet uztvervarstu lielaka tdens dziuma.

4) lerices caurplodumu samazina dent iekjuvusi grunts.

4) Iztiriet sakna korpusu (A4), vérSot Tdens striklu taja iek3a caur
stkSanas savienotajelementu (A1) un padeves savienotajelementu
(A2), un, ja nepiecie$ams, nododiet ierici parbaudei servisa centra.

Termostats partrauc ierfces darbibu.

1) Nefirumu dalinu un darbrata berzes rezultata izraisita motora
parslodze.
Sausa darbiba vai nepietiekama ddens plisma.

1) VerSot adens straklu stkna iekSpusé caur padeves
savienotajelementu (A2), iztiriet korpusa iekSpusi (Ad),

|aujiet termostatam atdzist aptuveni 1 stundu, un, ja nepieciesams,
nododiet ierici parbaudei servisa centra.

2) Sausa darbiba.

2) Parbaudiet, vai vispar ir idens, laujiet termostatam atdzist
apméram 1 stundu, un, ja nepiecieSams, nododiet ierici parbaudei
servisa centra.

(*) Ja motors partrauc darboties un darbibas laika neatsak darboties, sazinieties ar servisa centru.

GARANTIJA

Ar 8aja rokasgramata aprakstitajam iericém saistitas garantijas ir atkarigas no atbilstibas visam rekomendacijam, kas taja ir ietvertas, it ipasi tam, kas ir

saistitas ar lietojumu, uzstadidanu un ekspluataciju.
Garantijas speka esamiba ir atkariga no produkta pardosanas valstT speka esosajiem normativajiem aktiem (ja vien pardevajs nav noteicis citadi).
Garantija attiecas uz materialu, konstrukcijas un atbilstibas defektiem garantijas perioda, kura ietvaros razotajs nomainTs bojatas detalas un saremontés

produktu, ja tas nav parmérigi nolietots, vai nomainis to.

Garantijas pakalpojuma pieprasfjumiem ir japievieno pirkumu apliecino$a dokumenta originals.

Garantija neietver attiecigas ierices demontazas un uzstadi$anas izmaksas ekspluatacijas vieta, remonta personala cela izdevumus uz un no ekspluatacijas
vietas vai transporta izdevumus.

Prastbas, kas izriet no nepareizas uzstadiSanas vai ekspluatacijas, izmantoSanas nepiemérotos apstaklos, nolaidibas, komercialas lietodanas vai neatbilstosu
remonta méginajumu rezultata, netiek ieklautas garantija un par tam més neuznemamies nekadu atbildibu; tapat tiek izslégta parasta nolietosanas.

|zrietodas izmaksas un it padi parbaudes un transporta izdevumi biis jaapmaksa satitajam un/vai ierices operatoram. Tas ir spéka ari, it ipasi, ja garantijas
pieprasfjums ir iesniegts, bet tiek konstatéts, ka ierice darbojas nevainojami bez defektiem, vai probléma nav saistita ar materialu vai izgatavosanas defektiem.
lkvienam produktam tiek veikta ripiga tehniska parbaude, pirms tas tiek atdots lietotajam. Garantijas remontdarbi i javeic tikai kada no maisu servisa centriem
vai pilnvarota remontdarbnica. Klientam vai nepilnvarotam tresajam pusém méginot veikt remontu garantijas perioda laika, tiek zaudétas visas garantijas
tiesibas.

NogrieZot kontaktdak$u un/vai sasinot barosanas kabell, tiek zaudétas garantijas tiesibas.

Masu garantijas laika veiktais darbs nepagarina garantijas periodu un nelauj pieprasit jaunu garantijas periodu nomainitajam vai remontétajam dalam.
Ir izslégtas visas turpmakas tiesibas, ieskaitot tiesibas uz atlaidém, izmainam vai kompensécijam, vai jebkada veida izrietoSiem kaitgjumiem.

Nepareizas darbibas gadijuma sazinieties ar tirdzniecibas vietu, kura produkts tika iegadats, uzradot pirkumu
apliecinosu dokumentu.
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Tehniskie dati

Tehniskie dai Mérviniba ARGREIOP RGPEIK ARGPHIONK
Pasuzsiicods saknis PaSuzsticoss saknis Pasuzsiicoss siknis

Spriegums VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~50Hz
Jauda W 600 800 1100
Maks. spiedienaugstums (H,,z,) m 35 38 45
Maks. caurplidums (Qyy,) Ih 3100 3500 4600
Maks. ddens temperatira (T ) °C 35 35 35
Maks. sikSanas augstums m 8 8 8
Maks. dalinas izmérs @ mm 0 0 0
Aizsardzibas Klase @ @) D
Motora izolacija B klase B klase B klase
Motora aizsardziba - IPX4 1PX4 1PX4
Akustiskas jaudas limenis Ly (EN ISO 3744) dB (A) 80 79 82
Tirsvars kg 6.3 6.5 9.1
Bruto svars kg 74 78 104
Savienotajelementa diametrs mm 254 254 254
Kabela garums m 1 1 1

Var tikt ieviesti tehniskie grozijumi!

EK atbilstibas deklaracija.

Mas, Annovi Reverberi S.p.A, kas atrodas Modena, Italija, pazinojam, ka $ada(s) AR Blue Clean ierice(s):

lerices nosaukums: Pasuzsiicoss stknis
Modela Nr: ARGP600P ARGP800X

Nominala jauda: 600 W 800 W

atbilst $adam Eiropas direkfivam:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

un tika razota(s) saskana ar $adam normam vai standartizétiem dokumentiem:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Par tehniskas datnes sagatavoSanu atbildigas personas vards, uzvards un adrese: Stefano Reverberi / AR rikotajdirektors Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italija.
Direktivas 2000/14/EK pieprastta atbilstibas novértgjuma procedra ir veikta saskana ar Pielikumu V.

ARGP1100X
100 W

Modea Nr. ARGPG0OP  ARGP800X  ARGP1100X
lzméritais skanas intensitates menis: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garantatais skanas intensitates imenis: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Datums: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Izpilddirektors
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KB VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
1.1 Het door u aangeschafte apparaat

is  geproduceerd door een
toonaangevende fabrikant op
Europees niveau van pompen voor
huishoudelijk gebruik en voor tuinen.
Onze apparaten zijn niet geschikt
voor de typische belastingen van
een commercieel of industrieel
gebruik en voor een continu gebruik.
Eenoptimaal gebruik van hetapparaat
vereist de kennis en navolging van
de aanwijzingen in deze handleiding.
Tijdens het aansluiten, gebruik en
onderhoud van het apparaat moet u
alle mogelijke voorzorgsmaatregelen
treffen voor het waarborgen van
uw eigen veiligheid en die van
de personen in de onmiddellijke
nabijheid. Lees de aanwijzingen
aandachtig door en houdt u zich strikt
aan de veiligheidsvoorschriften omdat
het nalaten ervan de gezondheid en
veiligheid van de personen in gevaar
kan brengen of economische schade
kan veroorzaken. De fabrikant is
niet verantwoordelijk voor eventuele
schade veroorzaakt door een foutief
of oneigenlijk gebruik.

A\
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IEA VEILIGHEIDSSTICKERS /

INFORMATIESTICKERS

21 Houdt u zich aan de op het

apparaat aangebrachte stickers.
Controleer altijd of ze aanwezig en
leesbaar zijn; mocht dit niet het geval
ziin dan moet u ze vervangen en
op dezelfde plek nieuwe stickers
aanbrengen.

A\ Let op - Gevaar

Lees deze gebruiksaanwijzing
voor het gebruik aandachtig

door.

' Pictogram E1. Verbiedt de
== vernietiging van het apparaat als
huishoudafval; hij kan bij aankoop
van een nieuw apparaat weer bij de
distributeur worden ingeleverd.
Vanwege de aanwezigheid van
schadelijke substanties voor de
gezondheid mogen de elektrische en
elektronische delen waarmee het
apparaat is samengesteld niet
opnieuw voor oneigenlijke doeleinden
worden gebruikt.

Pictogram E3. Geeft aan dat het
apparaat bestemd is voor een
huishoudelijk gebruik.
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C€ CE-symbool. Geeft aan dat het
apparaat voldoet aan de
geldende EU-richtlijnen.

Stand AAN/UIT schakelaar. Geeft de
stand aan van de AAN/UIT schakelaar.

| = Schakelaar ingeschakeld
0 = Schakelaar uitgeschakeld

= Gegarandeerd
geluidsvermogenniveau

o) Dit product heeft een

beschermingvanisolatieklasse
|. Dit betekent dat hij is uitgerust met
een Dbeschermende aardleiding
(alleen wanneer dit symbool op het
apparaat is aangebracht).
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN / OVERIGE RISICO'S

31 WAARSCHUWINGEN: NIET TOEGESTAAN

311 Gevaar voor verwondingen! Het apparaat mag NIET worden gebruikt door kinderen of personen
met beperkte lichamelike, sensorische of verstandelike vermogens of zonder ervaring en de
noodzakelijke kennis van het apparaat. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Het reinigen
en onderhoud dat moet worden uitgevoerd door de gebruiker mag niet door kinderen worden
gedaan.

3.1.2  Gevaar voor explosie of vergiftiging! Gebruik in geen geval het apparaat met ontviambare, giftige
of agressieve vioeistoffen of met vioeistoffen die er de juiste werking van kunnen beinvioeden.

3.1.3  Gevaar voor verwondingen! Richt de waterstraal niet op personen of dieren.

3.1.4  Gevaar voor elektrocutie! Richt de waterstraal niet op het apparaat, op elektrische onderdelen
ervan of op andere elekirische apparaten.

3.1.5 Gevaar voor kortsluiting! Gebruik het apparaat niet bij slecht weer buiten. Dit geldt niet voor
de dompelpompen, die ook bij regen kunnen worden gebruikt; u moet echter garanderen dat de
stekker (A12) en eventuele aansluitingen van verlengsnoeren beschut zijn tegen waterspatten en
overstromingen.

3.1.6  Gevaar voor verwondingen! Sta niet toe dat het apparaat door kinderen of personen met beperkte
lichamelijke, sensorische of verstandelike vermogens of hoe dan ook zonder toestemming wordt
gebruikt.

3.1.7  Gevaar voor elektrocutie! Raak de stekker (A12) of het stopcontact niet aan met natte handen.

3.1.8  Gevaar voor elektrocutie en kortsluiting! Als de voedingskabel (A8) beschadigd is moet u hem,
om elk risico te voorkomen, laten vervangen door de fabrikant of door zijn technische servicedienst,
of in ieder geval door een persoon met vergelijkbare kwalificatie.

3.1.9 Ontploffingsgevaar! Gebruik het apparaat niet met een beschadigde zuig- of persleiding.

3.1.10 Gevaar voor verwondingen! Het apparaat moet stabiel worden geplaatst; bij gebruik van het
apparaat viakbij zwembaden, vijvers of andere open wateren, moet u een minimumafstand
aanhouden van 2 m en het apparaat beschermen tegen het vallen in water of overstromingen.
Dit geldt niet voor de dompelpompen omdat die ondergedompeld in water kunnen worden gebruikt.

A\
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Gevaar voor verwondingen! Controleer op de aanwezigheid van het plaatje met de technische
karakteristieken op het apparaat, waarschuw onmiddellijk de dealer indien dit niet het geval is.
Aangezien ze niet te identificeren en potentieel gevaarlik zijn, mogen apparaten zonder typeplaatje
NIET worden gebruikt.

Ontploffingsgevaar! Het is niet toegestaan om werk uit te voeren op de bedieningskleppen,
veiligheidskleppen of andere beveiligingen, of er de afstellingen van te veranderen.

Gevaar veroorzaakt door warm water! In geval van een defecte pressostaat of bij een ontbrekende
wateraanvoer, kan het nog in het pomphuis (A4) aanwezige water oververhit raken en bij het naar
buiten komen verwondingen veroorzaken.

Gevaar voor verwondingen! Gebruik het apparaat niet zonder toezicht wanneer de mogelijkheid
bestaat dat vreemde bestanddelen het kunnen verstoppen.

Gevaar voor kortsluiting! Verplaats het apparaat niet door aan de stekker (A12), de voedingskabel
(A8) of andere aangesloten elementen te trekken; gebruik alleen de handgreep (A4 b).
Ontploffingsgevaar! Voorkom dat voertuigen over de zuig- of persleiding rijden. Trek niet aan het
apparaat of verplaats hem niet met de zuig- of persleiding.

Gevaar voor verwondingen! Gebruik het apparaat niet wanneer personen of dieren in de
pompvloeistof verblijven of ermee in aanraking kunnen komen.

WAARSCHUWINGEN: WEL TOEGESTAAN

Gevaar voor kortsluiting! Alle elektriciteitsgeleidende delen moeten worden afgeschermd tegen
waterspatten.

Gevaar voor elektrocutie! Sluit het apparaat alleen aan op een geschikte stroombron conform
de geldende normgevingen (IEC 60364-1). Tiidens het opstarten kan het apparaat netstoringen
veroorzaken. Sluit het apparaat alleen aan op een stopcontact uitgerust met een differentieelschakelaar
met nominale reststroom van maximaal 30 mA. Gebruik uitsluitend verlengsnoeren conform de
geldende normgevingen, goedgekeurd voor gebruik buiten en met een diameter van ten minste gelijk
aan, of groter dan die van de voedingskabel van het apparaat. De elektrische kabels op de kabelhaspel
moeten volledig worden afgerold.

Gevaar! Het apparaat mag nooit drooglopen; vul het pomphuis (A4) altijd eerst met water voor u
hem inschakelt. Ook een korte periode van werking zonder water kan schade veroorzaken.
Gevaar van ongewenste inschakeling! Trek, voor alle werkzaamheden op het apparaat de stekker

(A12) uit het stopcontact.
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Gevaar! Om de veiligheid van het apparaat te waarborgen mag de maximumtemperatuur van de
pompvloeistof nooit hoger zijn dan 35°C. De omgevingstemperatuur mag niet lager zijn dan +5°C.
Gevaar! Het apparaat is niet bestemd voor gebruik met drinkwater of water voor menselijke
consumptie. Het door het apparaat vervoerde water kan worden verontreinigd door het verlies van
smeermiddel.

Gevaar voor verwondingen! Het onderhoud en/of de reparatie van het apparaat of het onderdeel
moeten worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel.

Gevaar voor verwondingen! Blaas de restdruk af voordat u de flexibele leiding loskoppelt van het
apparaat; koppel het apparaat hiervoor los van de elektrische voeding en open een gebruikspunt.
Gevaar voor verwondingen! Controleer voér het gebruik en met regelmatige tussenpozen de
accessoires en verzeker u ervan dat de onderdelen van het apparaat geen tekens van breuk en/of
sliftage vertonen.
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IEN ALGEMENE INFORMATIE

41 Gebruik van de handleiding
Deze handleiding is een integraal onderdeel van het apparaat; bewaar
hem voor latere raadpleging. Lees de handleiding voor de installatie/
het gebruik aandachtig door. Bij een eigendomsoverdracht is de oude
eigenaar ertoe verplicht om de handleiding aan de nieuwe eigenaar
te overhandigen. Verzeker u ervan dat iedere gebruiker voor de
inbedrifstelling van het apparaat beschikt over de handleiding en zich
kan informeren over de aanwijzingen voor de veiligheid en het gebruik.

42  Levering
Het apparaat wordt geleverd in een kartonnen doos.
Zie voor de samenstelling van de levering fig. 1.

4.2.1 Meegeleverd informatiemateriaal
D1 Gebruiks- en onderhoudshandleiding
D2 Veiligheidsvoorschriften
D3 Garantiebepalingen

4.3 Vernietiging van het verpakkingsmateriaal
De verpakkingsmaterialen vormen geen bedreiging voor het milieu,
maar moeten wel gerecycled of vemietigd worden conform de
geldende normen in het land van gebruik.

Il TECHNISCHE INFORMATIE

51  Beoogd gebruik
Het apparaat is bestemd voor het transport van schoon water uit putten
of vaten met hemelwater voor gebruik in de tuin of voor huishoudelijke
watervoorzieningsinstallaties; deze apparaten mogen niet worden
gebruikt voor het transport van drinkwater. Onzuiverheden, zand en
afzettingen hebben een schurende werking en vernietigen de waaier.
Monteer bovenstrooms geschikte filters die deze deelties kunnen
filteren. Chemisch agressieve substanties in de pompvloeistof zijn zeer
schadelijk voor het apparaat.
De minimale productstroom per uur moet 80 I/h (1,3 limin) bedragen.
Deze apparaten zijn niet geschikt voor druppelirrigatie, omdat daarbij
de waterstroom te klein is en de pompvloeistof de koeling van het
apparaat niet kan verzekeren.
Het apparaat moet worden geinstalleerd in een droge, goed
geventileerde ruimte en beschut zijn tegen vorst en weersinvioeden,
met een omgevingstemperatuur van max. 35°C. Het mag nooit worden
geinstalleerd of gebruikt in de regen, vochtige ruimten of putten.
Het apparaat voldoet aan de Europese norm EN 60335-2-41.

52  Niet toegestaan gebruik
Het gebruik door personen zonder ervaring of die de instructies in de
handleiding niet hebben gelezen en begrepen, is verboden.
Het gebruik van het apparaat met ontvlambare, explosieve, giftige of
chemisch agressieve vlogistoffen, is verboden.
Het gebruik van het apparaat in mogelijk ontviambare of explosieve
omgevingen, is verboden.
Het is verboden om wijzigingen aan te brengen aan het apparaat.
Het aanbrengen van wijzigingen doet de garantie vervallen en ontheft
de fabrikant van civielrechtelijke en strafrechtelijke aansprakelijkheid.
Slijpende stoffen of andere stoffen die het materiaal aantasten
vernietigen het apparaat. Deze apparaten zijn niet geschikt voor
gebruik in gepompte vioeistoffen die zand, slib of schurende klei
bevatten. Deze apparaten zijn geschikt voor het transport van water
Voor voorzieningen, maar zijn niet geschikt voor het transport van
drinkwater!
Met deze apparaten is het transport van fecalién niet toegestaan.

(Vertaling van de originele gebruiksaanwijzing)

De apparaten zin niet geschiki voor gebruik als pompen voor
fonteinen, filtraatpompen voor tuinvijvers of voor continu gebruik
(bijvoorbeeld in continue hercirculatiemodus in filtersystemen van
zwembaden of voor een industrieel gebruik).

Vermijd het drooglopen van het apparaat of het transport van
vioeistoffen met een gesloten klep!

53  Belangrijkste Onderdelen (fig. 1)
A1 Zuigaansluiting met schroefdraad
A2 Persaansluiting met schroefdraad
A2b Vuldop (indien aanwezig)
A3 Aftapplug (indien aanwezig)
A4 Pomphuis
Adb Handgreep
A5  Stroomschakelaar
A8 Voedingskabel
A12 Stekker

A INSTALLATIE

A Let op - gevaar!

Tijdens alle werkzaamheden voor de installatie en montage moet het apparaat
losgekoppeld zijn van het elektriciteitsnet (fig. 3).

Let op - gevaar!
Voer, voor het gebruik, altijd een visuele inspectie uit om te bepalen of
het apparaat, en met name de stekker (A12) en de voedingskabel (A8),
beschadigd zijn. Een beschadigd apparaat mag niet worden gebruikt; in geval
van schade moet u het apparaat laten nakijken door de klantenservice of een
erkende elektricien.

Let op - gevaar!
Het doorsnijden van de voedingskabel (A8) doet de garantie vervallen
en brengt tijdens de reparatie (ook bij reparaties onder garantie) een
installatie tegen betaling met zich mee van een originele voedingskabel
(A8). Gebruik voor de verlenging van de voedingskabel (A8) alleen een
verlengkabel waarvan de diameter ten minste gelijk is aan die van de originele
voedingskabel (A8). Gebruik de voedingskabel (A8) nooit om het apparaat
mee op te fillen of om de stekker (A12) mee uit het stopcontact te trekken.
6.4 Montage van het apparaat
Voordat u het apparaat in werking stelt moet u de aanzuig- en
persleidingen aansluiten. Hiertoe plaatst u apparaat op een viak
opperviak in een stabiele positie en beschut tegen overstromingen
(fig. 4).
Om de trillingen niet over te brengen naar eventuele pijpen of de
wanden, bevelen wij aan om het apparaat op een rubber mat te
plaatsen en om (zuig- en drukbestendige) stukken flexibele leidingen
aan te brengen op de delen onmiddellijk naast het apparaat (fig. 5) om
de trillingen te dempen.
6.2 Montage van de zuigleiding
De zuigleiding voert het water aan vanaf het punt van aanzuiging van
het apparaat. Sluit de zuigleiding aan op de schroefdraadaansluiting
(A1). Controleer of de zuigleiding luchtdicht is gemonteerd omdat
lekkages het debiet van het apparaat zullen verminderen of het
aanzuigen onmogelik kunnen maken. De zuigleiding moet een
minimale diameter hebben van 25 mm (1 inch); de leiding moet
bestand zijn tegen afklemming en vacuiimdicht zjn. Wij bevelen
het gebruik aan van een zuigleiding met een bodemventiel.
Gebruik voor de waterdichte aansluiting teflon tape (12- 151agen) (fig. 6).




(Vertaling van de originele gebruiksaanwijzing)

Verzeker u ervan dat er op het aanzuigpunt voldoende water is en dat
het gebied van de zuigleiding alfiid onder het waterniveau blift.
Aangezien de maximale aanzuighoogte van de zelfaanzuigende
pompen 8 meter is, is de maximale toegestane hoogte van het apparaat
ten opzichte van het wateropperviak op het punt van aanzuiging 8
meter. Het horizontale deel van de zuigleiding moet altijd een stijgende
lijn volgen vanaf het punt van aanzuiging naar het apparaat toe, om de
vorming van luchtbellen in de leiding, die de werking van het apparaat
(fig. 7) in gevaar zouden brengen, te voorkomen.
Installeer tussen de zuigleiding en de zuigaansluiting (A1) een voorfilter.

6.3  Vulling van het apparaat
Voor de montage van de persleiding moet u het pomphuis (A4) en
de zuigleiding volledig via de persaansluiting (A2) met water vullen.
Het vullen is ook mogelijk via de vuldop (A2 b), indien aanwezig (fig. 8).
Tijdens het vullen van het pomphuis (A4) vormen zich luchtbellen
die kunnen worden verwijderd door het apparaat iets in verschillende
richtingen te kantelen. Vul het opnieuw en herhaal dit tot het water viak
onder de vulopening staat.

6.4  Montage van de persleiding
De aansluiting van de persleiding bevindt zich aan de bovenzide
van het apparaat (A2). De leiding moet worden aangesloten op
een flexibele leiding of buis met de grootst mogelijke diameter
(ten minste 19 mm, % inch). Kleinere diameters zullen het debiet van
het apparaat drastisch verminderen. Gebruik voor de waterdichte
aansluiting teflon tape (12 - 15 lagen) (fig. 9).

6.5  Veiligheidsmaatregelen
De bediener moet in geval van storingen van het apparaat of van
externe apparaten schade door overstromingen van de ruimten
of door andere oorzaken, met passende maatregelen uitsluiten
(bv. de installatie van een overstromingsbeveiliging, alarmsysteem,
reservepomp, verzameltank en dergelifke), die moeten worden
aangesloten op een afzonderlijk en fail-safe elektrisch circuit.
De beveiligingsmaatregelen moeten worden aangepast aan de
afzonderlijke gebruikssituaties en in staat zijn om de schade
veroorzaakt door waterlekkages te verminderen en/of te voorkomen.
Verder moet de gebruiker er met een spatbeveiliging voor zorgen
dat na een storing het gelekte of spatwater geen schade aanricht.
Het gelekte water moet met een reservepomp of via een afvoer
worden verwiiderd. Als alternatief kan een alarmsysteem worden
geinstalleerd dat in geval van waterlekkage een alarm doet afgaan
enfof voor een noodstop van het apparaat en de watertoevoer zorgt,
voordat de apparatuur of goederen beschadigd raken.
In de ruimten waar de apparaten worden geinstalleerd bevelen wij
aan om alle apparatuur ca. 5-10 cm hoger te plaatsen om directe
schade door het gelekte water te voorkomen. De fabrikant aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor schade als gevolg van het niet naleven
van deze voorschriften.

& Let op - gevaar! Drooglopen
Wanneer het apparaat langer dan 5 minuten draait met een gesloten
wateraanzuigpunt, kan het door oververhitting beschadigd raken. Zet het
apparaat uit als de normale waterstroom is onderbroken.
Het drooglopen vemietigt het apparaat, laat het apparaat dus nooit
meer dan 10 seconden lang drooglopen.
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AFSTELLINGEN

74 Instellingen vooraf
Onze apparaten worden in de fabriek afgesteld, en deze instellingen
mogen niet door de gebruikers worden gewijzigd.

BN INWERKINGSTELLING

A Let op - gevaar!

Tijdens alle werkzaamheden voor de installatie en montage moet het apparaat

losgekoppeld zijn van het elektriciteitsnet (fig. 3).

8.1 Inwerkingstelling
Wanneer alle leidingen zijn aangesloten en het pomphuis (A4) vol
is met water, kunt u de stekker (A12) in het stopcontact steken en
de stroomschakelaar (A5) inschakelen. Bij het aanzuigen moet
de persleiding van het water geopend zijn om de in het systeem
aanwezige lucht te laten ontsnappen en de waterdruk op te kunnen
bouwen. Wanneer de zuigleiding niet volledig met water is gevuld
kan het apparaat tot 7 minuten nodig hebben voordat het volledig
operationeel is. Wanneer na de maximale aangegeven opzuigtijd het
water nog niet op druk is moet u het apparaat uitschakelen en te werk
gaan volgens de aanwijzingen van het plan voor het opzoeken van
storingen (Hoofdstuk 11).

8.2  Technische informatie
De aangegeven debietwaarden van het apparaat zijn
maximumwaarden, en zullen afnemen bij gebrukk van exteme
componenten (bv. persleiding, elleboogstukken, voorfilters enz.).
Het verdient aanbeveling hier rekening mee te houden bij de
keuze van het apparaat. Het werkelike debiet voor de specifieke
toepassingsgevallen staat vermeld in de debiettabel (fig. 10).

[l ONDERHOUD

A Let op - gevaar!

Voor ieder onderhoud en/of tijdens het oplossen van problemen moet u de

stekker (A8) van de voedingskabel uit het stopcontact trekken.

9.1 Het reinigen van de filters
Reinig het voorfiter (indien aanwezig) regelmatig met schoon water
enfof controleer of het niet verstopt is door vreemde bestanddelen.
Spoel het filterhuis met schoon water.

0 OoPSLAG

A Let op - gevaar!

Voor ieder onderhoud en/of tijdens het oplossen van problemen moet u de

stekker (A8) van de voedingskabel uit het stopcontact trekken.
Het apparaat moet absoluut vorstvrij worden gehouden en,
bij temperaturen van +5°C of lager, gedemonteerd worden en
opgeslagen in een droge en tegen vorst beschutte omgeving.
Na het losmaken van de zuig- en persleidingen, moet u het apparaat
kantelen om al het water in het pomphuis (A4) via de zuigaansluiting
(A1) te laten wegvloeien. Om het pomphuis (A4) helemaal te ledigen
moet u het apparaat omkeren om het water uit de persaansluiting
(A2) te laten wegvloeien.
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EEl PROBLEMEN OPZOEKEN

Storing Mogelijke oorzaak Oplossing
1) Het pomphuis (A4) is vodr de inwerkingstelling niet gevuld 1) Vul het pormphuis (A, zie paragraf 6.3).
met water.
2) Controleer of de aanbevolen accessoires worden gebruikt;
2) De zuigleiding is niet hermetisch afgesloten. controleer de hermetische afsluiting van de zuigleiding;
gebruik teflon tape op de schroefdraad.
’ 3) Het aanzuigrooster van het bodemventiel is verstopt. 3) Reinig het bodemventiel en het aanzuigrooster.
De motor draait, maar het apparaat - - m m - - -
Juiat aeen water aan 4) De lucht kan niet ontsnappen uit de perszijde omdat het 4) Open, tijdens het aanzuigen de zuigopeningen
o9 aanzuigpunt gesloten is. (waterkraan, flexibele leiding).
. 5) Vul de zuigleiding helemaal met water, wacht tot 7 minuten na
5) U heeft nietang genoeg gewacht het inschakelen van het apparaat.
6) Aanzuighoogte te hoog. 6) Verminder de aanzuighoogte (max. 8 m).
7) Zuileding it oncergedompeld n et vater, 7) Cor)ﬁroleer het waterniveau in de put of tank; verleng indien
mogelijk de zuigleiding.
De motor startniet 1) Geen netspanning, lt)oggg:]rt(:;er de spanning, steek de stekker (A12) in het
. . 1) De aanzuighoogte, prevalentie en externe componenten
1) Hoge aanavighoagte enlofprevalente. verminderen het debiet! Dit is geen storing.
2) Aanzuigrooster van bodemventiel verstopt. 2) Reinig het aanzuigrooster.
Onvoldoende waterdebiet 3) Het waterniveau in het aanzuigpunt daalt snel. 3) Dompel het bodemventiel dieper in het water.
4) Het debiet van het apparaat neemt af door de aanwezigheid 4 lRe|n|g‘ hgt por:g)huxs (M) metlegn wa:ezrstrl-aal dho or de
van vieemde bestanddelen zuigaansluiting (A1) en persaansluting (‘ ). Laat het apparaat
' eventueel controleren bij de klantenservice.
1) Motor overbelast door de wrijving van vreemde bestanddelen f) Reing do bmnenﬁant van het pomphuis (A4) met een vatersaal
) door de persaansluiting (A2), laat de thermostaat circa 1 uur
tegen de waaier. .
lang afkoelen. Laat het apparaat eventueel controleren bij de
De thermostaat schakelt het apparaat | Drooglopen of onvoldoende waterstroom. Kanfensenvice
ut 2) Controleer op de aanwezigheid van water, laat de thermostaat
2) Drooglopen. ongeveer 1 uur lang afkoelen. Laat het apparaat eventueel
controleren bij de Klantenservice.

(*) Wanneer tijdens het gebruik de motor stopt en niet meer start, moet u zich tot de klantenservice wenden.

GARANTIE

De garanties met betrekking tot de in deze handleiding beschreven apparaten veronderstellen het opvolgen en de naleving van alle erin opgenomen
aanwijzingen, in het bijzonder die met betrekking tot het gebruik, de installatie en bediening.

De geldigheid van de garantie wordt bepaald door het geldende normenstelsel van het land waarin het product wordt verhandeld (behoudens andere
aanwijzingen van de fabrikant).

Bij defecten aan het product als gevolg van de kwaliteit van het materiaal, vanwege constructiefouten of een ontbrekende conformiteit tijdens de
geldigheidsperiode van de garantie, garandeert de fabrikant de vervanging van de defecte onderdelen en zal hij, bij slijtage binnen de norm, zorg dragen

voor de reparatie van de producten of de vervanging ervan. Garantieclaims kunnen alleen op vertoon van een bewijs van aankoop worden ingediend.

De garantie geldt niet voor de kosten van demontage en montage van het betrokken apparaat op de plaats van gebruik, voor de reiskosten van het
reparatiepersoneel van en naar de plaats van gebruik en voor de transportkosten.

Klachten waarvan de oorzaken kunnen worden teruggeleid naar een onjuiste installatie of bediening, ontoereikende arbeidsomstandigheden, onvoldoende zorg,
ongeschikt commercieel gebruik of ondeskundige pogingen tot reparatie, evenals de normale slijtage, zijn uitgesloten van de garantie en aansprakelijkheid.
De resulterende kosten, met name die van het testen en de transportkosten, zijn voor rekening van de verzender en/of de bediener van het apparaat.
Dit geldt in het bijzonder ook bij het doorsturen van een garantieverzoek terwil bij de controle blijkt dat het apparaat perfect werkt en geen gebreken heeft of
dat het probleem niet te wijten is aan materiaal- of productiefouten.

Vor de terugzending wordt elk product onderworpen aan een strenge technische controle. Garantiereparaties mogen alleen worden uitgevoerd door onze
geautoriseerde Klantenservices of bevoegde en erkende werkplaatsen. Reparatiepogingen door de klant of onbevoegde derden tijdens de garantietermijn
zullen de garantie doen vervallen.

Het doorsnijden van de voedingsstekker en/of het inkorten van de voedingskabel doen de garantie vervallen.

Het door ons verleende garantiewerk verlengt de garantieperiode niet, en zijn ook geen reden voor een nieuwe garantieperiode voor de vervangen of
gerepareerde delen. Alle verdere rechten zijn uitgesloten, met name die op kortingen, wijzigingen of schadevergoedingen, maar ook die op indirecte schade
van elke aard.

Neem in geval van een storing contact op met de winkel waar u het product heeft gekocht, samen met het aankoopbewijs.
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Technische gegevens

. ' ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Technische gegevens Eenheid ’ ! .
Zelfaanzuigende pomp Zelfaanzuigende pomp Zelfaanzuigende pomp

Spanning VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Vermogen W 600 800 1100
Max. prevalentie (H,z,) m 35 38 45
Max. debiet (Quzy) Ih 3100 3500 4600
Max. watertemperatuur (T ,,,) °C 35 35 35
Max. aanzuighoogte m 8 8 8
Max. deeltiesgrootte @ mm 0 0 0
Beschermingsklasse (@) ) (@)
Motorisolatie Klasse B Klasse B Klasse B
Motorbescherming - IPX4 IPX4 IPX4
Geluidsvermogenniveau Lya (EN ISO 3744) dB (A) 80 79 82
Nettogewicht kg 6.3 6.5 9.1
Brutogewicht kg 74 78 104
Diameter aansluitingen mm 254 254 254
Lengte kabel m 1 1 1

Technische wijzigingen voorbehouden!

EG-Conformiteitsverklaring

Wij, van Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Italié verklaren dat het/de onderstaand vermelde appara(a)t(en) AR Blue Clean:

Benaming van het apparaat: Zelfaanzuigende pomp
Nr. model: ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Rated power: 600 W 800 W 100 W

conform is(zijn) aan de volgende Europese richtlijnen:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

en gefabriceerd is(zijn) in overeenstemming met de volgende normen of de volgende standaarddocumenten:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Naam en adres van de persoon belast met de afgifte van de technische documentatie: Stefano Reverberi / AR Algemeen directeur Via ML King, 3 - 41122
Modena, Italié.

De procedure ter beoordeling van de conformiteit vereist door richtlijn 2000/14/EG is uitgevoerd in navolging van Bijlage V.

Nr. model ARGPB0OP  ARGP800X  ARGP1100X
Gemeten geluidsvermogenniveau: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Gegarandeerd geluidsvermogenniveau: 80 dB (A) 79dB (A) 82dB (A)

B

Datum: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Algemeen directeur
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(Oversettelse av den originale bruksanvisningen)

KB SIKKERHETSREGLER [Fl SIKKERHETSKLISTREMERKER/
1.1 Dette apparatet er produsert av INFORMASJONSKLISTREMERKER

en ledende europeisk produsent 2.1 Fglg informasjonen pa etikettene

av  husholdningspumper  og
hagepumper. Vare apparat er ikke
egnet for typiske belastninger fra
kommersiell eller industriell bruk, og
il uavbrutt funksjon. En optimal bruk
av apparatet forutsetter kjennskap
og overhold av bruksanvisningens
instruksjoner. Ta alle forholdsregler
ved tilkobling, bruk og vedlikehold
av apparatet for a beskytte egen
og andres sikkerhet. Les ngye
og felg sikkerhetsforskriftene.
Manglende overhold kan sette
personers helse og sikkerhet i fare
eller forarsake gkonomiske skader.
Produsenten er ikke ansvarlig for
eventuelle skader som skyldes feil
eller skjadeslas bruk.

festet til apparatet. Kontroller at de
alltid finnes og er lesbare. | motsatt
tilfelle ma det festes nye pa samme
plass.

/\ Advarsel - fare

Les disse instruksjonene
ngye for bruk.

7 lkon E1. Apparatet ma ikke kastes
== sammen med vanlig
husholdningsavfall, men kan leveres
inn til forhandleren ved kjap av et nytt
apparat. De elektriske og elektroniske
delene i apparatet ma ikke brukes om
igjen il utilberlig formal, fordi de kan
veere helseskadelige.

Ilkon E3. Angir at apparatet er
ment til hjemmebruk.
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C€ CE-symbol. Angir at apparatet er
i samsvar med gjeldende
EU-direktiver.

Posisjon til strambryter.
Angir strgmbryterens posisjon.

| = Bryter pa
0 = Bryter av

" Garantert lydeffektniva

Apparatet er i isolasjonsklasse .

Det betyr at det har en jordleder
(kun hvis symbolet finnes pa
apparatet).
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I Norsk (Oversettelse av den originale bruksanvisningen)

SIKKERHETSFORSKRIFTER/RESTERENDE RISIKOER

31

3141
31.2
313

314
315

316

347
318

319
3110

3112

3113

ADVARSLER: SIKKERHETSMESSIGE FORBUD

Fare for skade! Apparatet ma IKKE brukes av bam eller personer med nedsatte fysiske, sensoriske
eller psykiske evner, eller av personer uten erfaring eller kjennskap til apparatet. Bam ma ikke leke
med apparatet. Rengjering og vediikehold som skal utfares av brukeren ma ikke overlates til bam.
Fare for eksplosjon eller forgiftning! Apparatet ma ikke i noen tilfeller brukes med brannfarlige,
giftige eller aggressive vaesker eller med vaesker som kan kompromittere den riktige funksjonen.
Fare for skade! Ikke rett vannstralen mot personer eller dyr.

Fare for elsjokk! Ikke rett vannstraler mot apparatet, elektriske deler eller elektrisk utstyr.

Fare for kortslutning! lkke bruk apparatet utenders nar det regner. Dette gjelder ikke for
nedsenkbare pumper, som ogsa kan brukes nar det regner. Det er uansett nadvendig a garantere
at stapslet (A12) og eventuelle skjgteledninger er koblet slik at de er beskyttet mot vannsprut og
oversvgmmelse.

Fare for skade! Ikke la barn eller personer med nedsatte sensoriske, fysiske eller mentale evner,
eller uautoriserte personer, bruke apparatet.

Fare for elsjokk! Ikke ta pa stapslet (A12) eller stikkontakten med vate hender.

Fare for elsjokk og kortslutning! Hvis stramledningen (A8) er @delagt, ma den skiftes ut av
produsenten, servicesenteret eller kvalifisert personale for @ unnga enhver risiko.

Eksplosjonsfare! Ikke bruk apparatet med adelagt suge- eller utlapsslange.

Fare for skade! Plasser apparatet stabilt. Ved bruk i naerheten av svemmebassenger, hagedammer
eller andre pne vanndammer, ma apparatet plasseres pa en minimumsavstand pa 2 m, og beskyttes
mot fall i vann eller oversvemmelser. Dette gjelder ikke for nedsenkbare pumper ettersom disse kan
brukes nedsenket i vann.

Fare for skade! Kontroller at apparatet har typeskilt med spesifikke egenskaper. Kontakt forhandleren
hvis dette ikke finnes. Apparat uten typeskilt ma ikke brukes, fordi de kan ikke identifiseres og kan
veere farlige.

Eksplosjonsfare! Det er ikke tillatt & utfare inngrep pa eller endre justeringene av styreventilene,
sikkerhetsventilene eller andre sikkerhetsanordninger.

Fare fra varmt vann! Hvis trykkbryteren er defekt, eller ved mangel pa vannforsyning, kan vannet
som er igjen i pumpehuset (A4) overopphetes og forarsake skader ved en lekkasje.

A\
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3.1.14 Fare for skade! Ikke bruk apparatet uten tilsyn hvis det er fare for at fremmedlegemer kan tilstoppe
apparatet.

3.1.15 Fare for kortslutning! kke dra i stapslet (A12), stramledningen (A8) eller andre koblingselementer
for & flytte apparatet, men bruk handtaket (A4 b).

3.1.16 Eksplosjonsfare! Unnga at kjgretay kjgrer over suge- eller utlgpsslangen. lkke dra eller flytt
apparatet med suge- eller utigpsslangen.

3..17 Fare for skade! lkke bruk apparatet nar personer eller dyr star i veesken som pumpes, eller kan
komme i kontakt med denne.

32 ADVARSLER: SIKKERHETSMESSIGE PABUD

321 Fare for kortslutning! Alle stramfgrende deler ma beskyttes mot vannsprut.

3.2.2 Fare for elsjokk! Koble kun apparatet til en egnet stramkilde i samsvar med gjeldende standarder
(IEC 60364-1). Under oppstart kan apparatet generere nettforstyrrelser. Koble kun apparatet til en
stikkontakt med jordfeilbryter med en nominell reststrem pa maks 30 mA. Bruk kun skjeteledninger
i samsvar med gjeldende forskrifter, godkjente for utendarsbruk og med samme tverrsnitt som
apparatets stramledning. Stremledninger i slangetromler ma rulles helt ut.

3.2.3 Fare! Unnga terrkjering av apparatet. For apparatet startes ma alltid pumpehuset (A4) fylles med
vann. Selv en kort periode med funksjon uten vann kan forarsake skader.

324 Fare for utilsiktet start! For vedlikeholdsinngrep pa apparatet ma stapslet (A12) trekkes ut av
stikkontakten.

3.2.5 Fare! For a garantere apparatets sikkerhet ma vaesken som pumpes ha en maks temperatur pa
35 °C. Omgivelsestemperaturen ma ikke synke under +5 °C.

3.2.6 Fare! Apparatet er ikke egnet for transport av drikkevann eller forbruksvann. Vannet transportert av
apparatet kan veere kontaminert av smaremiddellekkasjer. @

3.2.7 Fare for skade! Vedlikeholdet ogleller reparasjonen av apparatet eller delene ma kun utfares av
kvalifisert personale.

3.2.8 Fare for skade! Tem ut resttrykket for slangen kobles fra apparatet. Gjer dette ved & koble
apparatet fra stramforsyningen og apne en funksjon.

3.2.9 Fare for skade! Tilbeheret og apparatets deler ma kontrolleres far bruk og jevnlig for adeleggelser
ogleller slitase.

A\
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N GENERELL INFORMASJON

41 Hvordan bruke bruksanvisningen
Bruksanvisningen er en viktig del av apparatet. Ta vare pa den
for senere bruk. Les bruksanvisningen grundig fer installasjon og
bruk. Hvis du selger apparatet, ma bruksanvisningen overlates til
den nye eieren. Forsikre deg om at hver bruker er i besittelse av
bruksanvisningen og kan lese informasjon om sikkerhet og bruk for
apparatet startes.

42 Levering
Apparatet leveres i en pappeske.
Se fig. 1 for leveringens sammensetning.

4.2.1 Informasjonsmateriale som falger med
D1 Bruks- og vedlikeholdsanvisning
D2 Sikkerhetsregler
D3  Garantiregler

4.3  Kassering av emballasjen
Emballasjen er fremstillet i miljgvennlige materialer. Uansett ma den
resirkuleres eller avhendes i samsvar med gjeldende regelverk.

Il TEKNISK INFORMASJON

51  Tiltenkt bruk

Apparatet er ftiltenkt transport av rent vann fra bronner
eller regnvannssisterner  for  hagearbeid eller private
vannforsyningssystemer. Disse apparatene kan ikke brukes til
transport av drikkevann. Urenheter, sand og avsetninger har en
slipende effekt og edelegger pumpehjulet. Installer filter foran som
filtrerer disse partiklene. Kjemisk aggressive stoffer i veesken som
pumpes gdelegger apparatet.

Min. stremning pr. time ma veere 80 L/t (1,3 L/min). Apparatene er ikke
egnet for dryppvanning, fordi vannstramningen er for lav og veesken
som pumpes kan derfor ikke garantere nedkjglingen av apparatet.
Apparatet ma installeres pa et tert og godt ventilert sted beskyttet
mot frost og uveer med en omgivelsestemperatur pa maks 35 °C.
Det ma aldri installeres eller brukes nér det regner, i fuktige omgivelser
eller i branner.

Apparatet er i samsvar med europeisk standard EN 60335-2-41.

Ikke tiltenkt bruk

Personer uten erfaring eller personer som ikke har lest og forstatt
instruksjonene i bruksanvisningen ma ikke bruke apparatet.

Det er forbudt & bruke apparatet med brannfarlige, eksplosive, giftige
eller kiemisk aggressive veesker.

Det er forbudt & bruke apparatet i brannfarlige eller eksplosjonsfarlige
omgivelser.

Det er forbudt & utfare endringer pa apparatet. Utfaringer av endringer
farer til bortfall av garantien og hever produsenten fra sivil- og
strafferettslig ansvar.

Slipestoffer eller andre stoffer som angriper materialene gdelegger
apparatet. Apparatene er ikke egnet for bruk i vaesker som inneholder
slipende sand, leire eller slam. Apparatene er egnet for transport av
sanitetsvann, men ikke for transport av drikkevann!

Det er ikke tillatt & transportere kloakk med fekalier.

Apparatene er ikke egnet for & brukes som pumper for fontener,
filtreringspumper for hagedammer eller i uavbrutt funksjon
(f.eks. uavbrutt resirkulering i filteranlegg i svemmebasseng eller
industribruk).

Unnga terrkjering av apparatet eller transport av vaesker dersom en
ventil er lukket!

(Oversettelse av den originale bruksanvisningen)

53 Hoveddeler (fig. 1)
A1 Gjenget sugekobling
A2 Genget utlapskobling
A2b Pafyllingsplugg (hvis finnes)
A3 Tommeplugg (hvis finnes)
A4 Pumpehus
Adb Handtak
A5 Strombryter
A8  Stromledning
A12 Stopsel

I INSTALLASJON

A Advarsel - fare!

Apparatet ma veere koblet fra stremmen ved installasjon og montering (fig. 3).

A Advarsel - fare!

Far bruk ma det alltid gjeres en synlig kontroll av apparatet, spesielt stapslet
(A12) og stremledningen (A8), for a se om de er skadet. Et apparat som er
skadet ma ikke brukes, men kontrolleres av servicesenteret eller en kvalifisert
elektriker.

Advarsel - fare!
Hvis stremledningen (A8) kuttes, forer det il bortfall av garantien, og
installasjon av en ny original stremledning (A8) i lapet av reparasjonen
(ogsa for reparasjoner som dekkes av garantien) ma dekkes av kunden.
Hvis stramledningen (A8) ma forlenges, ma det kun brukes en skjgteledning
med minst samme tverrsnitt som den originale stremledningen (A8). Aldri bruk
stramledningen (A8) for & lofte apparatet eller trekke stopslet (A12) ut av
stikkontakten.
6.1 Montering av apparatet
Koble suge- og utlgpsslangen til apparatet for apparatet settes i
funksjon. Plasser apparatet pa et flatt underlag i en stabil posisjon
beskyttet mot oversvemmelser (fig. 4).
For & unnga at vibrasjonene overfgres fil eventuelle rar eller vegger,
anbefaler vi & plassere apparatet pa et gummiteppe og koble
slangeseksjoner (som taler innsuging og trykk) i de strekkene helt inntil
apparatet (fig. 5) for & dempe vibrasjonene.
6.2 Montering av sugeslangen
Sugeslangen transporterer vannet fra sugepunktet til apparatet.
Koble sugeslangen il gjengekablingen (A1). Kontroller at sugeslangen
er helt tett, fordi lekkasjer kan kompromittere apparatets kapasitet,
eller gjere innsugingen umulig. Sugeslangen ma ha en min. diameter
pa 25 mm (1"), og ma i tilegg téle klemming og veere helt tett.
Det anbefales a bruke en sugeslange med bunnventil. Bruk teflontape
(12-15 lag) for en tett tilkobling (fig. 6). Pass pa at det er nok vann i
innsugingspunktet, og at slangen hele tiden er under vanniva.
Selvsugende pumper har en maks sugehoyde pa 8 m.
Hoydeforskjellen mellom uttakspunktet og vannoverflaten ma derfor
vaere maks 8 m. Den vannrette delen av sugeslangen ma alltid veere
oppadstigende fra apparatets innsugingspunkt for & unnga at det
dannes luftbobler i slangen som kompromitterer apparatets funksjon
fig. 7).
(Dgt m)é installeres et forfilter mellom sugeslangen og sugekoblingen
(A1).




(Oversettelse av den originale bruksanvisningen)

6.3  Fylling av apparatet
For utlgpsslangen monteres ma pumpehuset (A4) og sugeslangen
fylles helt med vann gjennom utlgpskoblingen (A2). Pafyllingen kan
ogsa utfares giennom pafylingspluggen (A2 b) hvis finnes (fig. 8).
Under fyllingen dannes det luftbobler i pumpehuset (A4). Disse fiemes
ved & helle apparatet forsiktig i ulike retninger. Fyll opp igjen, og gjenta
helt til vannet er like under pafylingshullet.

6.4  Montering av utlgpsslangen
Uttaket til utlgpsslangen er pa toppen av apparatet (A2). Denne
slangen ma kobles til en slange eller et rar med starst mulig diameter
(minst 19 mm, %’). En mindre diameter reduserer apparatets
kapasitet betydelig. Bruk teflontape (12-15 lag) for en tett filkobling
(fig. 9).

6.5  Sikkerhetstiltak
Operatoren ma ta egnede sikkerhetstiltak for & utelukke skader
som falge av oversvemmelse av omgivelsene eller annet ved
feil i apparatet eller eksterne deler (f.eks. installasjon av et
oversvgmmelsesvern, alarmsystem, reservepumpe, samletank og
lignende, som ma kobles til en egen og feilsikret elektrisk krets).
Sikkerhetstiltakene ma veere egnet til hver enkelte brukssituasjon og i
stand il & redusere ogleller hindre skader fra vannlekkasjer.
Brukeren mé ogsa serge for et sprutvem for & hindre at vannlekkasje
eller vannsprut som felge av en feil kan forarsake skader.
Det er ngdvendig a garantere at vannet som har rent ut fiemes
med en reservepumpe eller renner ned i et avigp. Alternativt kan det
installeres et alarmsystem som ved en vannlekkasje utlgser en alarm
ogleller ngdstopper apparatet og vannforsyningen far annet utstyr
eller bygninger skades.
| omgivelser hvor det installeres apparat anbefaler vi ogsa a lefte
alt utstyr 5-10 cm opp fra underlaget, slik at en vannlekkasje ikke
kan forarsake umiddelbare skader. Skader som skylder manglende
overhold av disse forskriftene kan ikke klages inn for produsenten.

& Advarsel - fare! Terrkjering
Hvis apparatet fungerer i mer enn 5 minutter med lukket vannuttak, kan
det skades som falge av overoppheting. Sla av apparatet nar den normale
vannstremningen er hindret.
Tarrkjoring adelegger apparatet. Unnga terrkjering av apparatet i
mer enn 10 sekunder.

JUSTERINGER

7.1 Forhandsjusteringer
Vare apparat er fabrikkjusterte og disse justeringene ma ikke endres
av brukeme.
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Il START

A Advarsel - fare!

Apparatet ma vaere koblet fra strammen ved installasjon og montering (fig. 3).

81 Start
Settinn stapslet (A12) nar alle slangene ertilkoblet og pumpehuset (Ad)
er fylt med vann, og trykk pa strembryteren (A5). Under innsugingen
ma utlgpsslangen veere apen, slik at luften i systemet kan slippes ut
og det kan skapes vanntrykk. Hvis sugeslangen ikke er helt fylt med
vann, kan det ta opp il 7 minutter for full drift nas. Hvis vannet etter
maks innsugingstid ikke har kommet under trykk, sla av apparatet og
falg feilsekingslisten (kapittel 11).

8.2  Teknisk informasjon
Apparatets  kapasitetsverdier er angitt som maksimumsverdier
som reduseres med bruk av eksteme deler (f.eks. utigpsslange,
vinkelstykke, forflter, osv.). Veer oppmerksom pa dette ved valg av
apparatet. Den effektive kapasiteten for de spesifikke tilfellene er angitt
i kapasitetsdiagrammet (fig. 10).

I} VEDLIKEHOLD

A Advarsel - fare!

Far vediikehold og/eller under feilsaking ma stramledningen (A8) trekkes ut

av stikkontakten.

9.4 Rengjering av filtrene
Rengjer forfilteret (hvis finnes) jevnlig med rent vann, og/eller kontroller
at det ikke er tilstoppet av fremmedlegemer. Skyll filterrommet med
rent vann.

I OPPBEVARING

A Advarsel - fare!

For vediikehold og/eller under feilsaking ma stramledningen (A8) trekkes ut

av stikkontakten.
Det er helt nodvendig & beskytte apparatet mot frost. Ved en
temperatur pa +5 °C eller lavere, ma apparatet demonteres og
lagres pa et tert sted beskyttet mot frost. Etter & ha koblet fra
suge- og utlgpsslangen, hell apparatet for & tomme ut vannet i
pumpehuset (A4) gjennom sugekoblingen (A1). Snu apparatet opp
ned for & temme pumpehuset (A4) helt og la vannet renne ut av
utlgpskoblingen (A2).
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K FEILSZKING
Feil Mulig arsak Lasning
1) Pumpehuset (A4) har ikke blitt fylt med vann for start. 1) Fyll pumpehuset (A4, se avsnitt 6.3).
2) Sugeslangen er kke et 2) Kontroller om det b[uk_es anbefalt tilbeher og at sugeslangen er
tett. Bruk teflontape pa gjengene.
3) Bunnventilens sugerist er tilstoppet. 3) Rengjer bunnventilen og sugeristen.
Motoren fungerer, men apparatet suger il |Lu l:(fliee? fra utlapssiden ken ke slippes ut fordi uttkspunket 4) Under innsugingen ma uttakspunktene apnes (vannkran, slange).
ikke inn vann. - ——
5) Ventetiden e ke overholdt 5) Fyll suges\a?geq helt opp, og vent i opp til 7 minutter etter at
apparatet er slatt pa.
6) For stor sugehayde. 6) Senk sugehayden (maks 8 m).
7) Sugeslangen er kke senket ned | vannet. 7) Kontroller vannivaet i brannen eller sisternen. Hvis mulig, forleng
sugeslangen.
Motoren starter ikke. 1) Mangel pa nettspenning. 1) Kontroller spenningen og sett inn stapslet (A12).
. 1) Sugehayden, loftehayden og de eksterne delene reduserer
1) Hay suge- ogleller aftehayde. kapasiteten! Dette er ikke en feil.
2) Bunnventilens sugerist er tilstoppet. 2) Rengjer sugeristen.
Utilstrekkelig vannstramning. 3) Vannivaet i innsugingspunket synker raskt. 3) Senk bunnventilen lenger ned i vannet.
4) Rengjar pumpehuset (A4) med en vannstréle giennom
4) Apparatets kapasitet reduseres pga. fremmedlegemer. sugekoblingen (A1) og utlapskoblingen (A2), og fa apparatet
eventuelt kontrollert av servicesenteret.
1) Motoren er overbelastet pga. fremmedlegemer som gnir mot | 1) Rengjer pumpehuset (A4) innvendig med en vannstréle gjennom
pumpehjulet. utlgpskoblingen (A2). La termostaten kjgles ned i ca. 1 time, og fa
Termostaten kobler ut apparatet. Tarrkjering eller utilstrekkelig vannstramning. apparatet eventuelt kontrollert av servicesenteret.
2) Tortarin 2) Kontroller at det finnes vann. La termostaten kjgles ned i ca.
J0rng. 1 time, og fa apparatet eventuelt kontrollert av servicesenteret.

(*) Kontakt servicesenteret hvis motoren stopper under drift og ikke starter igjen.

GARANTI

Garantien til apparatene beskreveti denne bruksanvisningen forutsetter overhold og etterfalgelse av alle anvisningene, spesielt med hensyn til bruk, installasjon
og drift.

Garantiens gyldighet falger gjeldende lover i landet hvor produktet selges (hvis ikke annet er oppgitt av produsenten).

Dersom produktet er mangelfullt pa grunn av material- eller konstruksjonsfeil eller manglende overensstemmelse med kravene, vil produsenten, i
garantiperioden, skifte ut defekte deler eller reparere/skifte ut rimelig slitte deler.

Garantikrav godkjennes kun ved fremlegging av original kvittering.

Garantien dekker ikke utgifter til demontering og montering av apparatet pa bruksstedet, reisekostnader til og fra bruksstedet for reparasjonspersonalet samt
transportutgifter.

Klager hvis arsaker skyldes installasjons- eller aktiveringsfeil, uegnede bruksforhold, utilstrekkelig vediikehold, kommersiell bruk eller forsgk pa uautoriserte
reparasjoner samt normal slitasje, dekkes ikke av garanti og produsentansvar.

Pafalgende kostnader, spesielt i forbindelse med kontroll og transport, ma dekkes av apparatets bruker ogleller eier. Dette gjelder spesielt ved garantikrav nar
det fremgar av kontrollen at apparatet fungerer utmerket og problemfritt, eller at problemet ikke skyldes material- eller produksjonsfeil.

For tiibakelevering av produktet undergdr det en streng teknisk kontroll. Reparasjoner i garantiperioden ma kun utferes av vart servicesenter eller ved et
godkjent og autorisert verksted. Forsak pa reparasjon av kunden eller uautoriserte tredjepersoner i lapet av garantiperioden, farer til bortfall av garantien.
Akutte av stapslet og/eller forkorte stremledningen farer til bortfall av garantien.

Inngrep utfert av oss i garantiperioden forlenger ikke garantiens varighet, og er heller ikke grunnlag for en ny garantiperiode for de delene som har blitt skiftet ut
eller reparert. Alle andre rettigheter er utelukket, spesielt med hensyn til rabatt, endring eller skadeserstatning samt ulike typer skader.

Ved feil, kontakt forhandleren hvor produktet er kjept, og fremvis kvittering.




(Oversettelse av den originale bruksanvisningen)
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Tekniske data

. . ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Tekniske data Maleenhet ) } )
Zelfaanzuigende pomp Zelfaanzuigende pomp Zelfaanzuigende pomp

Spenning VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Effekt W 600 800 1100
Maks loftehayde (Hy,a) m 35 38 45
Maks kapasitet (Qya) LT 3100 3500 4600
Maks vanntemperatur (T,,,) °C 35 35 35
Maks sugehayde m 8 8 8
Maks partikkelstorrelse @ mm 0 0 0
Beskyttelsesklasse @) @) (@)
Motorisolering Klasse B Klasse B Klasse B
Motorbeskyttelse - IPX4 1PX4 IPX4
Lydeffekiniva Lya (EN 1SO 3744) dB(A) 80 79 82
Nettovekt kg 6.3 6.5 9.1
Bruttovekt kg 74 78 104
Diameter koblinger mm 254 254 254
Lengde ledning m 1 1 1

Med forbehold om tekniske endringer!

EF-samsvarserklaring

Annovi Reverberi S.p.A, i Modena i ltalia, erklaerer herved at falgende AR Blue Clean-maskin(er):

Betegnelse pa maskin: Zelfaanzuigende pomp
Modellnr.: ARGPB0OP  ARGP800X  ARGP1100X
Merkeeffekt: 600 W 800 W 1100 W
er i samsvar med falgende europeiske direktiver: @

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

og ble produsert i samsvar med falgende standarder eller standardiserte dokumenter:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Navn og adresse pa den personen som er ansvarlig for utstedelsen av den tekniske filen: Stefano Reverberi / AR Daglig leder Via M.L. King 3 - 41122 Modena,
Italia.

Tl henhold til direktiv 2000/14/EF har prosedyren for samsvarsvurderingen blitt utfert i samsvar med Vedlegg V.

Modellnr. ARGP600P  ARGP800X  ARGP1100X
Malt lydeffekiniva: 77.3dB(A) 768dB(A)  79.1dB(A)
Garantert lydeffektiniva: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB(A)

PLI—

Dato: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Daglig leder
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Il INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA I NAKLEJKI ZE ZNAKAMI
1.1 Zakupione przez. Panstwaurzadzenie

jest produkowane przez jednego
z czotowych europejskich
producentow pomp dla gospodarstw
domowych [ ogrodnictwa.
Nasze urzadzenia nie sg
przystosowane do wytrzymywania
naprezen typowych dla zastosowan
komercyjnych lub przemystowych
ani do pracy ciagtej. Aby uzyskac
optymalng wydajno$¢ zakupionej
pompy, nalezy zapozna¢ sie
z wytycznymi zawartymi w niniejsze;
instrukcji i ich przestrzegac.
Podczas uzytkowania i konserwacji
urzadzenia oraz podigczania jego
elementow  nalezy  zachowa¢
wszelkie mozliwe Srodki ostroznosci
zapewniajace  bezpieczenstwo
wtasne oraz 0s6b znajdujgcych
sie  w bezposrednim otoczeniu
urzadzenia. Nalezy doktadnie
zapozna¢ sie ze wszystkimi
zasadami bezpieczenstwa i Scisle
ich przestrzega¢. Niezastosowanie
sie do zalecen moze by¢ przyczyng
urazow lub powaznego uszkodzenia
sprzetu. Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialno$ci za uszkodzenia
spowodowane przez niewtasciwe lub
nieprawidtowe uzytkowanie.

A\

2.1 Nalezy

(Ttumaczenie oryginalnej instrukgji)

BEZPIECZENSTWA / NAKLEJKI
INFORMACYJNE

przestrzega¢  zalecen
znajdujgcych sie na naklejkach
umieszczonych na urzadzeniu.
Nalezy zawsze sprawdzac, czy
naklejki znajdujg sie we wiasciwych
miejscachisgczytelne. W przeciwnym
wypadku nalezy umiescic symbole
zastepcze w pierwotnym potozeniu.

/\ Ostrzezenie przed
niebezpieczenstwem

Przed uzyciem nalezy
uwaznie przeczytaé niniejsza

instrukcje obstugi.

" Symbol E1. Urzadzenie nie moze
== py¢ utylizowane wraz z odpadami
komunalnymi. Mozna zwréci¢ je
dystrybutorowi przy zakupie nowego
urzadzenia. Czesci elekiryczne
i elektroniczne urzadzenia nie nadajg
sie do ponownego uzycia ani do
innych niewtasciwych  form
uzytkowania, ze wzgledu na zawartos¢
substancji groznych dla zdrowia.

Symbol E3. Oznacza, ze
urzadzenie jest przeznaczone do
uzytku domowego.




(Ttumaczenie oryginalnej instrukcji)

C€ Symbol CE. Oznacza, ze

urzadzenie  jest  zgodne
z wymaganiami  odpowiednich
dyrektyw UE.

Pozycja przetacznika WL/WYL.
Wskazuje pozycje przetgcznika
WL/WYL.

| = Przetacznik WLACZONY
0 = Przetgcznik WYLACZONY

= Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

Produkt jest urzadzeniem

I klasy ochronnosci. Oznaczato,
ze jest wyposazony w ochronny
przewod uziemiajacy (dotyczy
wytgcznie urzadzen opatrzonych
odpowiednim symbolem).

Polskil|
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I Polski (Ttumaczenie oryginalnej instrukgji)

ZASADY BEZPIECZENSTWA | RYZYKO SZCZATKOWE
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SRODKI OSTROZNOSCI: ZAKAZY

Ryzyko odniesienia urazu! NIE dopuszcza¢ do korzystania z urzadzenia przez dzieci ani 0soby
0 obnizonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, a takze przez osoby
bez niezbednego dodwiadczenia i wiedzy. Dzieci nie mogq trakiowa¢ urzadzenia jak zabawki.
Czyszczenie i konserwacja urzadzenia nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci.

Ryzyko wybuchu lub zatrucia! Nigdy nie uzywac urzadzenia do zasysania palnych, toksycznych
lub Zracych cieczy ani cieczy, kidrych charakterystyka nie jest zgodna z parametrami wiasciwej
eksploatacji urzadzenia.

Ryzyko odniesienia urazu! Nie wolno kierowac strumienia wody na ludzi ani na zwierzeta.
Ryzyko $miertelnego porazenia pradem elektrycznym! Nie wolno kierowac strumienia wody na
samo urzadzenie, czeSci elekiryczne ani inne urzadzenia elekiryczne.

Ryzyko zwarcia! Nie wolno uzywa¢ urzadzenia na wolnym powietrzu w czasie deszczu. Nie odnosi
sie to do pomp zanurzeniowych, ktérych mozna uzywac rowniez podczas deszczu; trzeba jednak
pamieta¢, aby zabezpieczy¢ przewody przytaczone do wtyku (A12) i wykorzystywane przediuzacze
przed rozpryskami wody i zalaniem.

Ryzyko odniesienia urazu! Nie dopuszczac do korzystania z urzadzenia przez dzieci ani osoby
0 obnizonych zdolnoSciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, a takze przez osoby
nieupowaznione.

Ryzyko $miertelnego porazenia pradem elektrycznym! Nie dotykaC wtyku (A12) ani gniazda
mokrymi rekami.

Ryzyko $miertelnego porazenia pradem elektrycznym i zwarcial By unikna¢ zagrozenia
bezpieczenstwa, uszkodzony przewdd zasilajacy (A8) musi by¢ wymieniony przez producenta,
pracownika jednego z jego autoryzowanych centrow serwisowych lub osobe o podobnych
kwalifikacjach.

Ryzyko wybuchu! Nie wolno uzywa¢ urzadzenia w przypadku uszkodzenia weza ssawnego lub
doprowadzajacego.

Ryzyko odniesienia urazu! Urzadzenie ustawi¢ w stabilnym potozeniu; uzywajac go w poblizu
basendw, stawow ogrodowych lub innych obiektow z woda, nalezy zachowac odlegtos¢ co najmniej
2 m od krawedzi wody i zabezpieczy( je przed upadkiem do wody i zalaniem. Nie odnosi sie to do
pomp zanurzeniowych, poniewaz ich mozna uzywac, gdy sg zanurzone w wodzie.

A\
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3.1.11 Ryzyko odniesienia urazu! Sprawdzic, czy urzadzenie jest opatrzone tabliczka znamionowa, Jezeli
nie, niezwiocznie skontaktowac sig z dystrybutorem. Nie wolno uzywac urzadzen bez tabliczki
zZnamionowej, poniewaZ nie mozna poprawnie okresli¢ ich modelu, w zwigzku z czym korzystanie
Z nich moze stanowi¢ potencjalne zagrozenie.

3.1.12 Ryzyko wybuchu! Nie wolno dokonywac regulacji zawordw regulacyjnych, zaworow bezpieczenstwa
ani zadnych innych urzadzen zabezpieczajacych, a takze manipulowac ich ustawieniami.

3113 Ryzyko poparzenial W przypadku nieprawidiowego dziatania przefacznika cisnienia Iub awarii
uktadu doprowadzania wody woda pozostata wewnarz korpusu pompy (A4) mozZe ulec przegrzaniu
i spowodowac oparzenia po wyptynigciu.

3.1.14 Ryzyko odniesienia urazu! Nie wolno pozostawia pracujacego urzadzenia bez nadzoru, jezeli
istnieje ryzyko zanieczyszczenia.

3.1.15 Ryzyko zwarcia! Nie wolno przesuwac urzadzenia, ciggnac za wtyk (A12), przewdd zasilajacy (A8)
ani inne elementy taczace; korzystac z uchwytu (A b).

3.1.16 Ryzyko wybuchu! Nie wolno dopuszcza¢ do przejezdzania pojazdow po wezu ssawnym lub
doprowadzajgcym. Nie wolno przesuwac lub transportowac urzadzenia, ciggnac za waz ssawny lub
doprowadzajacy.

3117 Ryzyko odniesienia urazu! Nie wolno uzywac urzadzenia, jeZeli w pompowanej cieczy znajduja sie
ludzie lub zwierzeta, lub jezeli mogq sie z nig zetknag.

32 SRODKI OSTROZNOSCI: NAKAZY

3.21  Ryzyko zwarcia! Wszystkie przewody elekiryczne muszg by¢ zabezpieczone przed rozpryskami
wody.

322 Ryzyko $miertelnego porazenia pradem elektrycznym! Urzadzenie mozna podiaczat wytgcznie
do Zrodet zasilania elekirycznego, kiére sq zgodne z odpowiednimi normami (IEC 60364-1);
podczas uruchamiania urzadzenie moze powodowac zaktocenia w sieci elekirycznej. Urzadzenie mozna
podigcza¢ wytgcznie do gniazda wyposazonego w wylacznik réznicowopradowy 0 znamionowym
pradzie zadziatania rownym 30 mA lub mniej. Wolno uzywaé wylacznie przediuzaczy zgodnych
z odpowiednimi normami, zatwierdzonych do uzytku zewnetrznego, ktorych parametry elekiryczne sg
Co najmniej rowne parametrom przewodu zasilajacego urzadzenia. Przewody zasilajgce nawinigte na
beben muszq by¢ catkowicie rozwiniete.

3.23 Niebezpieczenstwo! Urzadzenie nigdy nie moze dziafaC na sucho; korpus pompy (A4) nalezy
zawsze napetnia¢ woda przed uruchomieniem urzadzenia. Nawet kr6tki okres pracy bez wody moze

spowodowac uszkodzenie.
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Ryzyko przypadkowego wiaczenia! Przed wykonywaniem jakichkolwiek prac przy urzadzeniu
zawsze odtaczac wiyk (A12) od gniazda zasilania.

Niebezpieczenstwo! Dla zagwarantowania bezpieczenstwa urzadzenia temperatura pompowane
cieczy nie moze przekracza¢ 35°C. Temperatura otoczenia nie moze spadac ponizej +5°C.
Niebezpieczenstwo! Urzadzenie nie jest przeznaczone do pompowania wody pitnej ani wody
zdatnej do spozycia przez ludzi. Pompowana woda moze by¢ zanieczyszczona przez wycieki smaru.
Ryzyko odniesienia urazu! Konserwacje ilub naprawe urzadzenia lub jego podzespotdw
elektrycznych moga przeprowadzac wytacznie specjalisci.

Ryzyko odniesienia urazu! Przed odtaczeniem weza od urzadzenia usunac cisnienie resztkowe;
w tym celu odtaczy¢ urzadzenie od zasilania elekirycznego i otworzy¢ wylot po stronie uzytkownika.
Ryzyko odniesienia urazu! Przed przystgpieniem do uzytkowania, a takze w regulamych
odstepach czasu, sprawdzaC akcesoria i podzespoty urzadzenia pod katem oznak uszkodzenia
illub zuzycia.
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N INFORMACJE OGOLNE

41 Korzystanie z instrukcji obstugi
Ninigjsza instrukcja obstugi stanowi integraing czes¢ urzadzenia
i nalezy ja zachowat na przyszios¢. Nalezy dokiadnie zapozna sie
z nig przed przystapieniem do montazu i uzytkowania urzadzenia.
Przy sprzedazy osoba sprzedajaca musi przekaza instrukcje nowemu
wlascicielowi wraz z urzadzeniem. Nalezy upewni¢ sie, ze kazdy
uzytkownik ma dostep do niniejszej instrukcji przed uruchomieniem
urzadzenia i umie znalez¢ w niej instrukcje bezpieczenstwa i obstugi.

42 Dostawa
Urzadzenie jest dostarczane w kartonowym opakowaniu.
Opakowanie przedstawiono na rys. 1.

4.2.1 Materialy informacyjne dostarczane wraz z urzadzeniem
D1 Instrukcja obstugi i konserwacji
D2 Instrukcje bezpieczenistwa
D3 Warunki gwarancji

4.3  Usuwanie opakowania
Materiaty opakowaniowe nie stanowia zagrozenia dla $rodowiska, ale
powinny by¢ poddawane ponownemu przetworzeniu lub utylizowane
zgodnie z prawem obowigzujacym w kraju uzytkowania.

I INFORMACJE TECHNICZNE

51  Zamierzone zastosowanie
Urzadzenie jest przeznaczone do pompowania wody czystej ze studni
lub zbiomikow deszczowki przeznaczonej do uzytku w ogrodzie;
mozna réwniez wykorzystywa¢ je w domowej sieci wodociggowej.
Niniejsze urzadzenia nie moga by¢ uzywane do pompowania wody
pitnej. Brud, piasek i osady maja wlasciwosci $cierne i uszkadzajg
wimik pompy. W celu pochwycenia tego rodzaju czastek przed
pompg nalezy zamontowa¢ odpowiednie filtry. Substancje agresywne
chemicznie w pompowanej cieczy uszkadzaja pompe.
Minimalne dopuszczalne godzinowe natezenie przeplywu wynosi
80 Ih (1,3 min). Te urzadzenia nie nadajg si¢ do stosowania
w systemach nawadniania kropelkowego, poniewaz natezenie
przeplywu wody jest w nich za mafe, co oznacza, ze pompowana
ciecz nie zapewnia wymaganego chiodzenia urzadzenia.
Urzadzenie musi by¢ zamontowane w suchym, dobrze wentylowanym
miejscu, chronionym przed mrozem i niekorzystnymi warunkami
pogodowymi, przy czym temperatura otoczenia nie moze przekraczaé
35°C. Nigdy nie wolno instalowa¢ ani uzywa¢ urzadzenia podczas
deszczu, w wilgotnych migjscach i w studniach.
Urzadzenie jest zgodne z wymaganiami normy europejskiej
EN 60335-2-41.

5.2  Nieprawidtowe uzytkowanie
Zabrania si¢ uzytkowania urzadzenia przez osoby bez odpowiednich
kwalifikacji lub przez osoby, ktdre nie przeczytaly ze zrozumieniem
niniejszej instrukci
Zabrania si¢ doprowadzania do urzadzenia cieczy tatwopalnych,
wybuchowych, toksycznych lub agresywnych chemicznie.
Zabrania sie uzytkowania urzadzenia w atmosferze wybuchowej lub
zawierajacej substancie fatwopalne.
Zabraniasie wszelkichmodyfikacjiurzadzenia. Jakakolwiek modyfikacja
urzadzenia spowoduje uniewaznienie gwarancji i zwolnienie
producenta z odpowiedzialnodci cywilnej i kamej.
Substancje szlifujace i polerujace, a takze inne substancje agresywne
wobec materialow, uszkadzaja urzadzenie. Urzadzenia te nie nadajg
sie do pompowania cieczy zawierajacych $cierny piasek, bloto lub
gling. Urzadzenia te nadajg si¢ do pompowania wody dla celow
sanitamych, ale nie do pompowania wody pitnej!
Urzadzenia te nie moga pompowac fekaliow.

Polski| 155

Urzadzenia nie nadajq sie do uzytku jako pompy do fontann, pompy
fitracyjne w stawach ogrodowych ani do pracy ciagtej (np. do
wymuszania ciagfego obiegu wody w basenowych systemach filtracji
lub do uzytku przemystowego).

Urzadzenia nie wolno uzywa, gdy jest suche; nie wolno pompowaé
cieczy przy zamknigtym zaworze!

53  Glowne podzespoly (rys. 1)
A1 Gwintowany facznik ssawny
A2  Gwintowany facznik doprowadzajacy
A2b Korek wlewu (jezeli jest zamontowany)
A3 Korek spustowy (jezeli jest zamontowany)
A4 Korpus pompy
Adb Uchwyt
A5 Przetacznik WL/WYL
A8  Przewdd zasilajacy
A12 Wiyk

I INSTALACJA

A Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem!
Wszystkie czynnosci zwigzane z instalacjg lub montazem urzadzenia nalezy
wykonywac po odigczeniu urzadzenia od zrddta zasilania (rys. 3).

Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem!
Przed przystapieniem do uzytkowania zawsze dokonywa¢ ogledzin
urzadzenia pod katem uszkodzen, zwracajac szczegéing uwage na wiyk
(A12) i przewdd zasilajacy (A8). Nie wolno uzywac uszkodzonego urzadzenia;
w przypadku uszkodzenia urzadzenie musi by¢ poddane przegladowi
w centrum serwisowym lub przez upowaznionego elektryka.

A Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem!

Przeciecie przewodu zasilajacego (A8) powoduje utrate gwarancji. W takie]

sytuacji podczas naprawy musi by¢ zamontowany oryginalny zamienny

przewdd zasilajacy (A8) na koszt Klienta (nawet jezeli naprawy dokonuje

sie w ramach gwarancji). Jezeli zachodzi potrzeba przediuzenia przewodu

zasilajacego (A8), mozna uzywac wylacznie przediuzacza o parametrach

elektrycznych co najmniej réwnych parametrom oryginalnego przewodu

zasilajacego (A8). Nigdy nie podnosi¢ urzadzenia i nie wyjmowac wiyku (A12)

z gniazda, ciagnac za przewdd zasilajacy (A8).

6.4 Montaz urzadzenia
Przed  uruchomieniem urzadzenia podiaczyé waz  ssawny
i doprowadzajacy. Urzadzenie ustawic w stabilnym potoZeniu, na paskiej
powierzchni, w miejscu zabezpieczonym przed zalaniem (rys. 4).
W celu zapobiegniecia przenoszeniu drgan do przewoddw rurowych
lub $cian umiedci¢ urzadzenie na gumowej macie i podtaczy¢ odcinki
weza (odpornego na ssanie i ciénienie) bezpoérednio przed i za
urzadzeniem (rys. 5), aby sttumi¢ wibracje.

6.2  Przygotowanie weza ssawnego
Waz ssawny transportuje wode z punkiu zasysania do
urzadzenia. Podlaczy¢ waz ssawny do ziacza gwintowanego (A1).
Sprawdzi¢, czy waz ssawny jest szczelnie zamocowany, poniewaz
jakakolwiek nieszczelnoS¢ moze zmniejszyé natgzenie przeplywu
urzadzenia lub catkowicie uniemozliwic mu zasysanie wody. Waz
ssawny musi mie¢ $rednice réwna co najmniej 25 mm (1”) i musi by¢
odporny na zgniecenie i podcisnienie. Zalecane jest uzywanie weza
ssawnego z zaworem stopowym. By zagwarantowaC szczelnos¢
podtaczenia, uzy¢ tasmy teflonowej (12-15 warstw) (rys. 6). Upewni¢
sig, ze w punkcie zasysania znajduje sie wystarczajaca iloS¢ wody
i ze strefa weza ssawnego bedzie stale znajdowac sig ponizej
poziomu wody.
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Poniewaz maksymalna wysokos¢ ssania pomp samozasysajacych
wynosi 8 metrow, niniejsze urzadzenie mozna znajdowac sie najwyzej
8 m nad poziomem wody w punkcie zasysania. Poziomy odcinek
weza ssawnego musi réwnomiernie wznosic sie od punktu zasysania
do urzadzenia, aby zapobiec powstawaniu babli powietrza w wezu, co
mogloby zakidci¢ dziatanie urzadzenia (rys. 7).
Pomigdzy wezem ssawnym a facznikiem ssawnym (A1) musi by¢
zamontowany filtr wstepny.

6.3  Napetnianie urzadzenia
Przed podiaczeniem weza doprowadzajacego catkowicie napeinic
woda korpus pompy (A4) i waz ssawny, korzystajac z lacznika
doprowadzajacego (A2). Pompa moze by¢ rowniez napekniona poprzez
korek wlewu (A2 b), o ile jest stosowany (rys. 8).
Podczas napetniania korpusu pompy (A4) powstaja babelki, ktére trzeba
usunaé, delikatnie przechylajac urzadzenie w réznych kierunkach.
Napekni¢ korpus ponownie i powtarza¢ te procedure, dopdki poziom
wody nie znajdzie sie tuz ponizej otworu napelniajacego.

6.4  Przygotowanie weza doprowadzajacego
W gomej czedci urzadzenia (A2) znajduje sie facznik rurowego
przewodu doprowadzajacego. Waz ten powinien by¢ podiaczony do
weza lub przewodu rurowego o jak najwigkszej Srednicy (co najmniej
19 mm, %"). Mnigjsze $rednice znacznie zmniejszajq natezenie
przeplywu urzadzenia. By zagwarantowa¢ szczelos¢ podiaczenia,
uzyc tasmy teflonowej (1215 warstw) (rys. 9).

65  Srodki bezpieczenstwa
W przypadku awarii urzadzenia lub kidrego$ z zewngtrznych
podzespotow wynikajacej z zalania pomieszczen lub z innych
przyczyn uzytkownik musi zapobiec uszkodzeniom, podejmujac
odpowiednie $rodki (np. instalacja obwodu ochrony przed zalaniem,
systemu alarmowego, pompy rezerwowej, zbiomika zbierajacego
lub podobnych urzadzen). Elementy te musza by¢ podiaczone
do oddzielnego obwodu elekirycznego, bezpiecznego w razie
uszkodzenia. Srodki bezpieczenstwa musza by¢ dostosowane
do konkretnych warunkow uzytkowania i musza by¢ skuteczne
w zakresie zmnigjszania uszkodzen spowodowanych przez wycieki
wody iflub zapobiegania im.
Uzytkownik musi rowniez zamontowa¢ ostong przed rozpryskami,
aby zapobiec uszkodzeniom spowodowanym przez wycieki lub
rozbryzgi wody wywolane awarig pompy. By zapewni¢, ze cala
woda z ewentualnych wyciekow zostanie szybko usunigta, nalezy
zainstalowa¢ pompe rezerwowa lub podtogowg kratke Sciekowa.
Alternatywnie mozna zainstalowa system ostrzegawczy, ktory
bedzie uruchamiat alarm iflub dokonywat wylaczenia awaryjnego
urzadzenia i zasilania wodg w przypadku wycieku wody, zanim
nastapi uszkodzenie sprzetu lub mienia.
Zalecamy rowniez podniesienie wszystkich sprzetow znajdujacych
sie w pomieszczeniach z instalacjq urzadzenia na wysoko$¢ okoto
5-10 cm nad poziomem podoza tak, aby ewentualny wyciek wody
nie spowodowat natychmiastowych uszkodzen. Producent nie
przyjmuje zadnej odpowiedzialnosci za zniszczenia spowodowane
niezastosowaniem sie do tego zalecenia.

& Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem! Praca na sucho
Urzadzenie pracujace przez ponad 5 minut przy zamknigtym punkcie zasysania
wody moze ulec uszkodzeniu ze wzgledu na przegrzanie. W przypadku
zahamowania normainego przeptywu wody wylaczy¢ urzadzenie.
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Praca na sucho spowoduje uszkodzenie urzadzenia w stopniu
wykluczajacym naprawe, wiec nigdy nie nalezy dopuszcza, aby taki
stan trwat diuzej niz 10 sekund.

REGULACJA

74 Regulacja wstepna
Nasze urzadzenia sq wstepnie ustawiane w fabryce i uzytkownikom
nie wolno zmieniac tych ustawien.

[Ell URUCHAMIANIE

A Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem!

Wszystkie czynnosci zwiazane z instalacjg lub montazem urzadzenia nalezy

wykonywaé po odlaczeniu urzadzenia od zrddfa zasilania (rys. 3).

84 Uruchamianie
Po podtaczeniu wszystkich przewoddw rurowych i napetnieniu wodg
korpusu pompy (A4) mozna podiaczy¢ wiyk (A12) i przestawic
przefacznk WELMWYL (A5) w pozyce WLACZ. Podczas fazy
zalewania rurowy przewdd doprowadzajacy musi by otwarty, aby
umozliwiac ucieczke powietrza z ukfadu i narastanie ciénienia wody.
Jezeli waz ssawny nie jest do korica napefniony woda, urzadzenie
moze potrzebowa do 7 minut, aby osiagnaé petng operacyjnos¢.
Jezeli cisnienie wody nie podniosto sig po podanym maksymalnym
czasie zalewania, wylaczy¢ urzadzenie i postepowat zgodnie
Z opisem zawartym w planie usuwania usterek (rozdziat 11).

8.2  Informacje techniczne
Podane wartoSci natgzenia przeplywu urzadzenia to wartodci
maksymalne, ktére ulegaja obnizeniu, gdy sa uzywane podzespoly
zewngtrzne (np. waz doprowadzajacy, kolanka, filtr wstepny itp.).
Nalezy mie¢ to na uwadze przy wyborze urzadzenia. Rzeczywiste
natezenie przeptywu dla konkretnych warunkow instalacji podano na
wykresie natezenia przeptywu (rys. 10).

[l KONSERWACJA

A Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem!

Przed rozpoczeciem procedury konserwacii iflub wykrywania i usuwania

usterek nalezy odfaczy¢ przewdd zasilajacy (A8) od gniazda.

91 Czyszczenie filtrow
Filtr wstepny (jezeli jest zamontowany, A1 b) nalezy regulamie czyci¢
czysta wodg illub sprawdza¢ go pod katem uszkodzen (rys. 10).
Przedziat filtra pluka czysta woda.

BT SKLADOWANIE

A Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem!

Przed rozpoczeciem procedury konserwacji iflub wykrywania i usuwania

usterek nalezy odtaczy¢ przewdd zasilajacy (A8) od gniazda.
Ochrona urzadzenia przed mrozem jest sprawg kluczowa,
Jezeli temperatura spada ponizej +5°C, urzadzenie nalezy
zdemontowa¢ i przechowywaé w suchym, chronionym przed
mrozem migjscu. Po odtgczeniu weza ssawnego i doprowadzajacego
przechylic urzadzenie, aby wyla¢ cata wode z korpusu pompy
(Ad) poprzez facznik ssawny (A1). Aby oprozni¢ korpus pompy
(Ad), obréci¢ urzadzenie do géry nogami i wyla¢ wode z tacznika
doprowadzajacego (A2).
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IEN USUWANIE USTEREK

Problem Mozliwe przyczyny Srodki zaradcze

1) Korpus pompy (A4) nie zostat napefniony woda przed

uruchomiemier. 1) Napenic korpus pompy (A4, patrz punkt 6.3).

2) Sprawdzic, czy zastosowano zalecany osprzet. Sprawdzi¢ waz

) Weg ssawny rie jest szczelny. ssawny pod katem szczelnodci, uzy¢ tasmy teflonowej na gwintach.

3) Zatkane sito ssawne zaworu stopowego. 3) Oczyscic zawdr stopowy i sito ssawne.
Silnik pracuje, ale urzadzenie nie 4) Powietrze po stronie doprowadzania nie moze uciekac, 4) Otworzy¢ punkt ssawny podczas zalewania (kurek
zasysa wody poniewaz punkt ssawny jest zamkniety. doprowadzania wody, weze do wody).

5) Catkowicie napelni¢ waz ssawny woda i odczeka¢ do 7 minut od
momentu uruchomienia urzadzenia.

6) Nadmiemna wysoko$¢ ssania. 6) Zmniejszy¢ wysokos¢ ssania (maks. 8 m).

7) Sprawdzic poziom wody w studni lub zbiomiku i, jezeli bedzie to
moZliwe, przediuzy¢ waz ssawny.

Silnik nie wiacza sie 1) Brak zasilania sieciowego. 1) Sprawdzi¢ napiecie, podtaczy¢ wiyk (A12).

1) Nadmierna wysoko$¢ ssania i podnoszenia oraz podzespoly
zewngirzne zmniejszajg natezenie przeplywu! Nie jest to usterka.

5) Zapewniono za malo czasu.

7) Waz ssawny nie jest zanurzony w wodzie.

1) Nadmierna wysokosc ssania iflub podnoszenia.

Niewvstarczaiace natezenie przeoh 2) Zatkane sito ssawne zaworu stopowego. 2) Oczyscié sito ssawne.
wodyy 1ace nalgzene przepiyw 3) Poziom wody w punktach zasysania opada zbyt szybko. 3) Zanurzy¢ zawdr stopowy w wodzie na wigksza glebokosc.
. ! - 4) Wyczyscic korpus pompy (A4), Kierujac na niego strumie wody
gLg‘:;gg;nﬁupfﬁm&g@aﬁgg;sswb Zmnijszone wskutek poprzez facznik ssawny (A1) i tacznik doprowadzajacy (A2); w razie
g 9 ' potrzeby oddac urzadzenie do przegladu do centrum serwisowego.
e . , - | 1) Wyczysci¢ wnetrze korpusu pompy (A4), kierujac na nie strumien
;:uslrjzziv?rzneiﬂilsmsmg;a vywolane tarciem pormigdzy czastkam wody poprzez facznik doprowadzajacy (A2); pozostawié termostat
' . porpy. ! do schiodzenia sie przez okoto 1 h; w razie potrzeby oddaé
Termostat powoduje wylaczenie Praca na suoho ub iewystarczaacy przeplyw wody. urzadzenie do przegladu do centrum serwisowego.
urzadzenia -

2) Sprawdzi¢ obecnos¢ wody; pozostawic termostat do schiodzenia
2) Praca na sucho. sig przez okolo 1 h; w razie potrzeby odda¢ urzadzenie do
przegladu do centrum serwisowego.

(*) Jezeli w trakcie pracy silnik wylacza sie i nie uruchamia ponownie, skontaktowac sig z autoryzowanym centrum serwisowym.

GWARANCJA

Gwarancje odnoszace sie do urzadzen opisanych w niniejszej instrukcji uwarunkowane sg stosowaniem sie do wszystkich zalecen, ktére zawiera ninigjszy
dokument, przede wszystkim tych dotyczacych uzytkowania, montazu i obstugi.

Okres obowiazywania gwarancji jest zgodny z obowiazujacym prawem w kraju sprzedazy (chyba, ze producent twierdzi inaczej).

Gwarancja obejmuje wady materiatu, wyrobu i zgodnosci w okresie obowiazywania gwarancji, w ktorym to czasie producent zobowigzuje sig do wymiany
uszkodzonych cze$ci i naprawy lub wymiany produktu, o ile nie jest on nadmiernie zuzyty.

Do zadania wykonania ustug w ramach gwarancji musi by¢ zataczony oryginalny dowdd zakupu.

Gwarancja nie obejmuje kosztéw demontazu i ponownej instalacji urzadzenia w miejscu uzytkowania, kosztéw przewozu do i z migjsca uzytkowania
ponoszonych przez serwisantw oraz kosztow transportu.

Uszkodzenia bedace wynikiem nieprawidtowe] instalacji lub obstugi, nieodpowiednich warunkow uzytkowania, zaniedban, uzytkowania komercyjnego lub
nieprawidtowych préb naprawy nie sq objete gwarancja i nasza firma nie przyjmuje za nie odpowiedzialnosci; normalne zuzycie urzadzenia rowniez jest
wykluczone z zakresu gwarancji.

Powstatymi na skutek wymienionych powyzej czynnikow kosztami, zwlaszcza kosztami przegladu i transportu, zostanie obcigzony nadawca iflub operator
urzadzenia. Odnosi sig to réwniez do przypadkéw, w ktorych zostanie zgtoszona reklamacja w ramach gwarancii, ale okaze sig, Ze urzadzenie dziata bez
zarzutu lub problem nie wynika z wad materiatowych lub wad wykonania.

Przed zwrdceniem uzytkownikowi kazdy produkt przechodzi doktadny przeglad techniczny. Naprawy w ramach gwarancji moga by¢ wykonywane wytacznie
w jednym z naszych centrow serwisowych lub w autoryzowanym zaktadzie naprawczym. Préby naprawy podejmowane przez Klienta lub nieupowaznione strony
trzecie podczas okresu gwarancyjnego skutkowat beda utrata gwarancj.

Odcigcie wtyku zasilajacego iflub zwieranie przewodu zasilajacego skutkuje utrata gwarancji.

Prace wykonane przez nas w ramach gwarancji nie przedtuzaja czasu jej trwania i nie skutkujg powstaniem nowego okresu gwarancyjnego na wymienione
lub naprawione czesci. Wszelkie inne uprawnienia, wigczajac w to prawo do znizek, wymiany lub rekompensaty, réwniez za wynikle uszkodzenia kazdego
rodzaju, s wytaczone.

W przypadku awarii nalezy skontaktowac si¢ z punktem, w ktorym zakupiono urzadzenie, przedstawiajac dowod

zakupu.

PL
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Dane techniczne

(Ttumaczenie oryginalnej instrukgji)

. ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Dane techniczne Jednostka . . .
Pompa samozasysajaca Pompa samozasysajaca Pompa samozasysajaca

Napiecie VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Moc W 600 800 1100
Maks. wys. podnoszenia (Hy,z,) m 35 38 45
Maks. natezenie przeplywu (Qg,) Ih 3100 3500 4600
Maks. temperatura wody (T, °C 35 35 35
Maks. wysoko$¢ ssania m 8 8 8
Maks. rozmiar czasteczek @ mm 0 0 0
Klasa ochronnosci (@) ) (@)
zolacja silnika Klasa B Klasa B Klasa B
Ochrona silnika - IPX4 1PX4 IPX4
Poziom mocy akustycznej Lya (EN IS0 3744) dB (A) 80 £ 82
Masa netto kg 6.3 6.5 9.1
Masa brutto kg 14 78 104
Srednica facznika mm 254 254 254
Diugos¢ przewodu m 1 1 1

Dane moga ulec zmianie w wyniku modyfikacji technicznych!

Deklaracja zgodnosci WE

Firma Annovi Reverberi S.p.A z siedziba w Modena we Wioszech niniejszym deklaruje, Ze ponizsze urzadzenie/urzadzenia marki AR Blue Clean;

Oznaczenie urzadzenia: Pompa samozasysajaca
Nr. Modelu: ARGP600P ARGP800X
Moc znamionowa: 600 W 800 W 100 W

spefnialspetniaja wymogi nastepujacych dyrektyw europejskich:
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

ARGP1100X

i zostatolzostaty wyprodukowane zgodnie z ponizszymi normami i dokumentami normatywnymi:
L M) EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Nazwisko i adres osoby odpowiedzialnej za kwestie dotyczace dokumentacji technicznej: Stefano Reverberi / Dyrektor zarzadzajacy AR Via ML King, 3 - 41122
Modena, Wochy.
TProcedura oceny zgodno$ci wymagana przez Dyrektywe 2000/14/WE zostata wykonana zgodnie z tredcia Zatacznika V.

Nr. Modelu ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Zmierzony poziom mocy akustycznej: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Date: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Dyrektor zarzadzajacy




(Tradugdo das instrugdes originais)

IEBINSTRUCOES PARA A SEGURANCA
1.1 O aparelho que adquiriu foi produzido

porum fabricante lider a nivel europeu
de bombas para uso doméstico e
bombas de jardim. Nossos aparelhos
néo sdo adequados para os esfor¢os
tipicos do uso comercial ou industrial
nem para o funcionamento continuo.
Para obter a utilizacdo oétima do
aparelho, € necessario conhecer
e respeitar as instrugdes contidas
neste manual. Durante as operagdes
de ligagdo, uso e manutengdo do
aparelho, adote todas as precaucdes
possiveis para salvaguardar a
seguranga sua € das pessoas que
se encontram nas proximidades
imediatas da maquina. Leia com
atencdo e respeite a risca as
instrucdes de seguranga porque, se
descuradas, podem colocar em risco
a saude e a seguranga das pessoas
ou provocar danos econdmicos.
O fabricante ndo é responsavel por
possiveis danos causados por uma
utilizagdo errada ou impropria.

A\
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Il ADESIVOS DE SEGURANCA |

2.1

ADESIVOS DE INFORMAGAO

Respeite as indicagdes das etiquetas
aplicadas no aparelho. Verifique se
estdo sempre presentes e legiveis;
caso contrario, substitua-as aplicando
as etiquetas novas na posicao
original.

A Atencéo - Perigo

Leia atentamente estas
instrugdes antes de utilizar

o aparelho.

' icone EA. Proibe a eliminagao do
== aparelho como residuo doméstico;
o aparelho pode ser devolvido ao
distribuidor na altura da compra de
um aparelho novo. As partes elétricas
e eletrénicas que constituem o
aparelho ndo devem ser reutilizadas
para usos improprios porque contém
substancias nocivas para a saude.

. , PT
Icone E3. Indica que o aparelho .

se destina a uma utilizagdo
doméstica.
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C€ Simbolo CE. Indica que o
aparelho cumpre os requisitos
das diretivas UE em vigor.

Posi¢cdao do interruptor ON/OFF.
Indica a posicdo do interruptor
ON/OFF.

| = Interruptor ligado
0 = Interruptor desligado

= Nivel de poténcia sonora
garantido

Este produto pertence a classe

de isolamento . Isso significa
que esta equipado com um condutor
de protecdo de ligagédo a terra
(somente se o simbolo aparecer no
aparelho).

(Tradugdo das instrugdes originais)
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PRESCRICOES DE SEGURANGA / RISCOS RESIDUAIS

31 ADVERTENCIAS: O QUE NAO FAZER

311 Perigo de lesdes! O aparelho NAQ pode ser utilizado por criangas e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou entdo sem experiéncia ou conhecimento necessario.
As criangas ndo devem brincar com o aparelho. As operagdes de limpeza e manutencéo que sao
de competéncia do utilizador ndo devem ser efetuadas por criangas.

3.1.2  Perigo de explosao ou de envenenamento! Nunca utilize o aparelho com liquidos inflamaveis,
toxicos ou agressivos, ou entdo com liquidos que possam prejudicar o funcionamento correto dele.

3.1.3  Perigo de lesdes! Néo dirija 0 jato de dgua contra pessoas ou animais.

3.1.4 Perigo de fulguragao! Néo dirija 0 jato de &gua contra o aparelho, partes elétricas ou outros
aparelhos elétricos.

3.1.5 Perigo de curto-circuito! Nao utilize 0 aparelho ao ar livre em caso de chuva. Esta recomendagéo
ndo se aplica as bombas submersiveis, que podem ser utilizadas mesmo em caso de chuva;
todavia, é necessario garantir que a ficha (A12) e extensdes do aparelho, se houver, sejam ligadas
em posicdo protegida dos respingos de agua e dos alagamentos.

3.1.6  Perigo de lesdes! Nao permita que o aparelho seja utilizado por criangas ou pessoas com
capacidades sensoriais, fisicas ou mentais reduzidas ou, de qualquer maneira, por pessoas néo
autorizadas.

3.4.7  Perigo de fulguragao! N&o toque na ficha (A12) ou na tomada com as maos molhadas.

3.1.8 Perigo de fulguragdo e curto-circuito! Se o cabo elétrico (A8) estiver danificado, devera ser
substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia técnica ou, de qualquer maneira, por
uma pessoa com qualificacdo similar, para prevenir quaisquer riscos.

3.1.9 Perigode explosao! Nao utilize 0 aparelho com as mangueiras de aspiragéo ou de saida danificadas.

3.1.10 Perigo de leses! Coloque o aparelho numa posicdo estavel; se for utilizado perto de piscinas,
lagos de jardim ou outros depdsitos de &gua abertos, mantenha uma distancia minima de 2 m e
proteja o aparelho contra a queda de &gua ou alagamentos. Esta recomendagéo néo se aplica as
bombas submersiveis porque elas podem ser utilizadas submersas na agua.

3.1.11 Perigo de lesoes! Verifique se o aparelho esta provido da placa contendo as caracteristicas
especificas. Em caso negativo, avise o revendedor imediatamente. Os aparelhos sem a placa de
caracteristicas ndo devem ser utilizados porque sdo andnimos e potencialmente perigosos.

A\
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3112

3143

3144

3145

31.16

3447

3.2
3.2.1

322

323

324

325

IPOI’tUgUéS (Tradugdo das instrugdes originais)

Perigo de explosao! Nao & permitido intervir em valvulas de comando, valvulas de seguranga ou
outros dispositivos de seguranga, nem alterar as respetivas regulagdes.

Perigo causado pela agua quente! Se o pressdstato apresentar defeitos ou se faltar a alimentagéo
hidrica, a agua ainda presente no corpo da bomba (A4) pode sobreaquecer-se e provocar lesdes
se sair do aparelho.

Perigo de lesoes! Nao utilize o aparelho sem vigilancia se houver o perigo dele apresentar
obstrugdes pela presenca de objetos estranhos.

Perigo de curto-circuito! N&o transporte o aparelho puxando-o pela ficha (A12), pelo cabo elétrico
(A8) ou por outros elementos de ligagdo; utilize a pega (A4 b).

Perigo de explosao! Evite a passagem de veiculos sobre as mangueiras de aspirago ou de saida.
N&o puxe nem transporte o aparelho pelas mangueiras de aspiragéo ou de saida.

Perigo de les6es! Nao utilize o aparelho se pessoas ou animais estiverem no liquido bombeado
0u puderem entrar em contacto com ele.

ADVERTENCIAS: O QUE FAZER

Perigo de curto-circuito! Todas as partes condutoras de corrente devem ficar protegidas contra
0s respingos de agua.

Perigo de fulguragdo! Ligue o aparelho exclusivamente a uma fonte de alimentacdo elétrica
adequada e em conformidade com as normas em vigor (IEC 60364-1); durante o arranque, 0 aparelho
pode gerar perturbagdes na rede. Ligue o aparelho unicamente a uma tomada provida de interruptor
diferencial com corrente residual nominal ndo superior a 30 mA. Utilize exclusivamente extensdes
que cumpram 0s requisitos das normas em vigor, aprovadas para a utilizago ao ar livre e com uma
seccdo igual a pelo menos aquela do cabo de alimentagdo do aparelho. Os cabos elétricos enrolados
em enrolador de cabo devem ser completamente desenrolados.

Perigo! O aparelho nunca deve funcionar a seco; antes de ligar a bomba, encha sempre 0 seu
corpo (A4) com &gua. Até mesmo um breve periodo de funcionamento sem égua pode causar
danos.

Perigo de ligagdo néo intencional! Antes de efetuar qualquer operagdo no aparelho, tire a ficha
(A12) da tomada de corrente.

Perigo! Para garantir a seguranga do aparelho, a temperatura méxima do liquido bombeado ndo
deve exceder 35°C. A temperatura ambiente ndo deve descer abaixo de +5°C.

A\
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3.2.6

327

328

329

Perigo! O aparelho ndo se destina ao bombeamento de dgua potavel ou de agua para o consumo
humano. A agua bombeada pelo aparelho pode vir a ser contaminada por fugas de lubrificante.
Perigo de lesdes! A manutengéo e/ou a reparagdo do aparelho ou dos componentes elétricos
devem ser efetuadas exclusivamente por pessoal especializado.

Perigo de lesdes! Descarregue a presséo residual antes de desligar a mangueira do aparelho;
para este efeito, desligue o aparelho da fonte de alimentagdo elétrica e abra um dispositivo
utilizador.

Perigo de lesdes! Antes da utilizagdo e a intervalos regulares, controle todos os acessorios e
verifique se 0s componentes do aparelho ndo apresentam sinais de rotura efou desgaste.




164 |Portugués

N INFORMAGOES GERAIS

41 Uso do manual
Este manual faz parte integrante do aparelho e deve ser guardado
com cuidado para toda futura consulta. Leia 0 manual atentamente
antes de instalarfusar o aparelho. Em caso de venda do aparelho, é
obrigatério entregar o manual ao novo proprietario. Certifique-se de
que todos os utilizadores disponham do manual antes de colocar o
aparelho em funcionamento e que possam se informar acerca das
instrucdes de seguranca e de uso.

42 Entrega
0 aparelho ¢ entregue dentro de uma embalagem de carto.
Para a composico do fornecimento, ver a fig. 1.

4.2.1 Material de informagao fornecido
D1 Manual de uso e manutengéo
D2 Instrugdes para a seguranca
D3 Regras de garantia

4.3  Eliminagéo das embalagens
Os materiais que constituem a embalagem néo s&o poluentes para o
ambiente, todavia devem ser reciclados ou eliminados de acordo com
as normas vigentes no pais onde a maquina for utilizada.

I INFORMAGOES TECNICAS

51 Uso previsto

0 aparelho destina-se ao bombeamento de &guas limpas provenientes
de pogos ou cisternas de recolha de dgua da chuva para a utilizagéo
em jardins ou em instalagdes domésticas de abastecimento hidrico;
estes aparelhos ndo podem ser utilizados para bombear gua potavel.
Impurezas, areia e sedimentos tém um efeito abrasivo e destroem
o impulsor. Instale filtros adequados que sejam capazes de reter
estas particulas a montante do aparelho. Substancias quimicamente
agressivas no liquido bombeado destroem o aparelho.

0 fluxo horario minimo deve ser de 80 I/h (1,3 I/min). Estes aparelhos
ndo sdo adequados para a irigacéo por gotejamento porque o
fluxo de &gua seria demasiado reduzido e o liquido bombeado ndo
conseguiria garantir o arrefecimento do aparelho.

0 aparelho deve ser instalado num local seco, bem arejado e ao
abrigo do gelo e das intempéries, com uma temperatura ambiente que
néo deve exceder 35°C. Nunca deve ser instalado nem utilizado sob
a chuva, em ambientes himidos ou em pogos.

0 aparetho cumpre os requisitos da norma europeia EN 60335-2-41.
Uso ndo permitido

E proibida a utiizagéo do apareho por pessoas ndo experientes ou
que ndo tenham lido e compreendido as instrugdes indicadas no
manual.

E proibido alimentar o aparelho com liquidos inflamaveis, explosivos,
toxicos ou quimicamente agressivos.

E proibido utilizar o aparelho em atmosfera potencialmente inflamével
ou explosiva.

E proibido efetuar modificagdes no aparelho; a execugdo de
modificagdes anula os termos da garantia e exonera o fabricante de
toda e qualquer responsabilidade civil e penal.

Materiais abrasivos ou outras substancias corrosivas para 0s materiais
destroem o aparelho. Estes aparelhos ndo sdo adequados para a
utilizagio em liquidos bombeados contendo areia, lama ou argila
abrasivas. Estes aparelhos sdo adequados para o bombeamento
de 4gua sanitaria, porém ndo sdo adequados para o bombeamento
de 4gua potavell

Com estes aparelhos néo é permitido bombear substéncias fecais.

(Tradugdo das instrugdes originais)

Os aparelhos ndo sdo adequados para ser utilizados como bombas
para fontes, bombas de filtragéo para lagos de jardim ou para o
funcionamento continuo (por ex. no modo com recirculagdo continua
nas instalagdes de filtracdo de piscinas ou para uma utiizagdo
industrial).

Evite fazer o aparelho funcionar a seco ou para bombear liquidos com
uma valvula fechada!

53 Partes principais (fig. 1)
A1 Conexdo roscada de aspiragéo
A2 Conexdo roscada de saida
A2b Tampéo de enchimento (se presente)
A3 Tampéo de descarga (se presente)
A4 Corpo da bomba
Adb Pega
A5 Interruptor de alimentagéo
A8  Cabo elétrico
A12 Ficha

I3 INSTALAGAO

A Atencéo - perigo!

Todas as operagdes de instalagdo e montagem devem ser feitas com o
aparelho desligado da rede elétrica (fig. 3).

Atencéo - perigo!
Antes de utilizar o aparelho, efetue sempre um controlo visual para se
certificar de que o aparelho, sobretudo a ficha (A12) e o cabo elétrico (A8),
néo estdo danificados. Um aparelho danificado ndo deve ser utilizado; em
caso de danos, mande controlar o aparelho pelo Centro de Assisténcia ou
por um eletricista autorizado.

Atencéo - perigo!
Cortar 0 cabo elétrico (A8) acarreta a perda de validade dos termos
da garantia e a instalagdo, a pagamento, durante a reparagdo (mesmo
em caso de reparages em garantia), de um cabo elétrico (A8) original.
Se for necessario prolongar o cabo elétrico (A8), utilize exclusivamente
uma extensao cuja secdo seja pelo menos igual a secgéo do cabo elétrico
(A8) original. Nunca eleve o aparelho nem extraia a ficha (A12) da tomada
puxando o cabo elétrico (A8).
6.1 Montagem do aparelho
Antes de colocar o aparelho em funcionamento, & necessario ligar
as mangueiras de aspiragdo e de saida. Para este efeito, coloque o
aparelho sobre uma superficie plana em posicéo estavel e protegida
dos alagamentos (fig. 4).
Para que as vibragdes ndo sejam transmitidas a eventuais tubos rigidos
ou as paredes, aconselhamos a colocar o aparelho sobre um tapete
de borracha e ligar porOes de mangueiras (resistentes a aspiragdo e
a presséo) nos trogos imediatamente adjacentes ao aparelho (fig. 5),
com a finalidade de amortecer as vibragdes.
6.2  Montagem da mangueira de aspiragao
A mangueira de aspirago bombeia a dgua do ponto de aspiragdo
ao aparelho. Ligue a mangueira de aspiragdo a conexao roscada
(A1). Verifique se a mangueira de aspiragdo montada esta hermética
porque as fugas podem reduzir o caudal do aparelho ou impossibilitar
a aspiragéo. A mangueira de aspirado deve ter um didmetro
minimo de 25 mm (1"); para além disso, deve ser resistente ao
esmagamento e estanque ao vacuo. Aconselha-se a utilizagéo
de uma mangueira de aspiragdo provida de valvula de fundo.




(Tradugdo das instrugdes originais)

Para obter uma ligagdo estanque, utiize fita de Teflon
(12 - 15 camadas) (fig. 6). Certifique-se de que no ponto de aspiragéo
haja uma quantidade suficiente de &gua e que a zona de aspiragdo da
mangueira fique permanentemente abaixo do nivel da agua.
Sendo de 8 m a altura de aspiragio méxima das bombas
autoescorvantes, a altura do aparelho em relagdo a superficie da
&gua no ponto de aspiraco nao deve exceder 8 m. A parte horizontal
da mangueira de aspirac&o deve apresentar sempre uma disposicéo
ascendente a partir do ponto de aspiragdo do aparelho, para evitar
a formagéo de bolhas de ar na mangueira, que prejudicariam o
funcionamento do aparelho (fig. 7).
E necessario instalar um pré-filtro entre a mangueira de aspiragéo e a
conexao de aspiragdo (A1).

6.3  Enchimento do aparelho
Antes de efetuar a montagem da mangueira de saida, encha
completamente com &gua o corpo da bomba (A4) e a mangueira de
aspiracao através da conexdo de saida (A2). O enchimento também
pode ser feito através do tamp&o de enchimento (A2 b), se estiver
presente (fig. 8).
Durante o enchimento, no corpo da bomba (A4) formam-se bolhas de
ar que podem ser eliminadas inclinando o aparelho ligeiramente em
diferentes direcdes. Encha novamente e repita esta operagdo até a
agua se encontrar diretamente abaixo do furo de enchimento.

6.4  Montagem da mangueira de saida
A conexdo da mangueira de saida situa-se no lado superior
do apareho (A2). A mangueira de saida deve ser ligada a
uma mangueira ou a um tubo com o maior dimetro possivel
(pelo menos 19 mm, %'). Diametros menores reduzem drasticamente
0 caudal do aparelho. Para obter uma ligagéo estanque, utilize fita de
Teflon (12 - 15 camadas) (fig. 9).

6.5 Medidas de seguranca
0 operador deve excluir a possibilidade de danos decorrentes de um
alagamento de ambientes ou outro, em caso de avarias no aparelho
ou em componentes externos, mediante a adogdo de medidas
adequadas (por ex. instalagéo de uma protecéo contra alagamentos,
sistema de alarme, bomba de reserva, depdsito de recolha e
similares), a ligar a um circuito elétrico separado e a prova de falhas.
As medidas de seguranga devem ser adequadas as situagdes
individuais de utilizagéo e devem ser capazes de reduzir efou impedir
0s danos causados pelo derramamento de agua.
Para além disso, mediante uma protegéo contra os respingos, 0
utilizador deve cuidar para que a &gua sob a forma de fugas ou
respingos em consequéncia de uma avaria ndo provoque danos.
E necessrio garantir a agua derramada possa ser removida
mediante uma bomba de reserva ou possa defluir através de uma
descarga. Como alternativa, é possivel instalar um sistema de alarme
que, em caso de deramamento de &gua, emita um alarme elou
acarrete uma paragem de emergéncia do aparelho e da alimentagéo
hidrica antes que equipamentos ou iméveis sejam danificados.
Nos ambientes onde os aparelhos séo instalados aconselhamos
ainda colocar todos os equipamentos numa posicdo cerca de
5 - 10 cm sobrelevada, para que a dgua derramada ndo possa
causar danos imediatos. O ressarcimento dos danos causados pelo
néo cumprimento destas prescricdes ndo poderdo ser reivindicados
perante ao fabricante.

& Atengdo - perigo! Funcionamento a seco

Se 0 aparelho funcionar durante mais de 5 minutos com o ponto de aspiragio
de 4gua fechado, podera sofrer danos causados pelo sobreaquecimento.
Desligue o aparelho quando faltar o fluxo normal de gua.
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0 funcionamento a seco destrdi o aparelho, pelo que nunca o deixe
funcionar a seco durante mais de 10 segundos.

REGULAGOES

7.1 Regulagdes preliminares
Os nossos aparelhos sdo regulados na fabrica e tais regulagdes ndo
devem ser modificadas pelos utilizadores.

IEl COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

A Atencéo - perigo!

Todas as operacdes de instalagio e montagem devem ser feitas com o

aparelho desligado da rede elétrica (fig. 3).

81 Colocagdo em funcionamento
Quando todas as mangueiras estiverem ligadas e o corpo da
bomba (A4) estiver cheio de agua, serd possivel introduzir a ficha
(A12) na tomada de rede e ativar o interruptor de alimentagao (A5).
Durante o processo de aspiragdo a mangueira de saida da agua deve
ficar aberta, para que o ar contido no sistema possa sair e possa ser
criada a presséo da dgua. Se a mangueira de aspiragéo ndo estiver
completamente cheia de 4gua, o aparelho poderd empregar até
7 minutos antes de alcangar condigdes de plena operacionalidade.
Se a agua ndo estiver pressurizada ao fim do tempo de aspiragao
maximo indicado, desligue o aparelho e siga as instruges previstas
no programa de diagnastico de avarias (capitulo 11).

8.2  Informagdes técnicas
Os valores indicados de caudal do aparelho séo valores maximos
que diminuem se forem utilizados componentes extemos (por ex.
mangueira de saida, cotovelo, pré-filtro, etc.). Pedimos que leve em
consideragdo este aspeto na altura de escolher o aparetho. O caudal
efetivo para os casos especificos de aplicagdo esta indicado no
diagrama de caudal (fig. 10).

IEl MANUTENGAO

A Atengdo - perigo!

Antes de efetuar qualquer operagdo de manutengdo efou durante o

diagndstico das avarias, desligue o cabo elétrico (A8) da tomada.

9.1  Limpeza dos filtros
Limpe o préfiltro (se presente) regularmente com &gua limpa elou
certifique-se de que néo esteja obstruido por objetos estranhos. Lave
0 compartimento do filtro com &gua limpa.

K] ARMAZENAGEM

A Atengdo - perigo!

Antes de efetuar qualquer operagdo de manutengdo efou durante o

diagndstico das avarias, desligue o cabo elétrico (A8) da tomada.
0 aparelho deve ficar absolutamente protegido do gelo e, em caso
de temperaturas de +5°C ou inferiores, deve ser desmontado e
armazenado num ambiente seguro e ao abrigo do gelo. Depois de
desligar as mangueiras de aspiracéo e de saida, incline o aparelho
para obter a saida de toda a 4gua contida no corpo da bomba (A4)
através da conexdo de aspiragdo (A1). Para esvaziar o corpo da
bomba (A4) completamente, vire o aparelho de cabeca para baixo e
deixe a &gua sair pela conexdo de saida (A2).
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Il DIAGNOSTICO DE AVARIAS

Avaria Causa possivel Solugdo

1) O corpo da bomba (A4) ndo foi enchido com &gua antes da
colocagdo em funcionamento.

1) Encher o corpo da bomba (A4, consultar o paragrafo 6.3).

2) Veerificar se foram utilizados os acessdrios recomendados.

2) Mangueira de aspiragdo ndo hermética. Verificar a estanqueidade do tubo de aspiragéo.
Usar fita de Teflon nas roscas.
: | 3) Grade de aspiraao da vélvula de fundo obstruida. 3) Limpar a vélvula de fundo e a grade de aspiragao.
0 motor funciona, mas o aparelho ndo — - — - ——
o 4) O ar do lado da saida ndo pode sair porque o ponto de 4) Durante a aspiragao, abrir os pontos de aspiragéo
aspira agua. e ) 0 :
aspiragdo esta fechado. (torneira da rede hidrica, mangueira).

5) Encher a mangueira de aspiragéo completamente com dgua e
aguardar até 7 minutos depois da ligagao do aparelho.

6) Altura de aspiragdo excessiva. 6) Reduzir a altura de aspiragdo (méx. 8 m).

7) Controlar o nivel da 4gua no pogo ou na cistema; se for possivel,
prolongar a mangueira de aspiragdo.

0 motor ndo arranca. 1) Falta tenséo de rede. 1) Controlar a tens&o; introduzir a ficha (A12) na tomada.

1) Aaltura de aspiracao, a altura manométrica e os componentes
externos reduzem o caudal! Néo se trata de um defeito.

2) Grade de aspiragdo da valvula de fundo obstruida. 2) Limpar a grade de aspiraao.

3) Aumente a profundidade de submers&o da vélvula de fundo

na gua.

4) Limpar o corpo da bomba (A4) através das conexdes de

4) O caudal do aparetho é reduzido pela presenca de objetos | aspiragdo (A1) e de saida (A2) com um jato de agua. Se
estranhos. for necessério, mandar controlar o aparelho pelo Centro de
Assisténcia.

1) Limpar o interior do corpo da bomba (Ad) através da conexao
de saida (A2) com um jato de &gua. Deixar o termdstato arrefecer
durante cerca de 1 hora. Se for necessario, mandar controlar o
aparelho pelo Centro de Assisténcia.

2) Certificar-se da presenca da dgua. Deixar o termdstato arrefecer
2) Funcionamento a seco. durante cerca de 1 hora. Se for necessdrio, mandar controlar o
aparelho pelo Centro de Assisténcia.

5) O tempo de espera ndo foi respeitado.

7) Mangueira de aspiragdo ndo submersa na dgua.

1) Altura de aspiragdo efou altura manométrica elevadas.

Caudal de 4gua insuficente. 3) O nivel de &gua no ponto de aspiragao desce rapidamente.

1) Motor sobrecarregado devido ao atrito de objetos estranhos
contra 0 impulsor.

, . Funcionamento a seco ou fluxo de dgua insuficiente.
0 termdstato desliga o aparelho.

(*) Se, durante o funcionamento, 0 motor parar e néo voltar a funcionar, contacte o Centro de Assisténcia.

GARANTIA

As garantias relativas aos aparelhos descritos neste manual pressupdem o cumprimento e respeito de todas as indicagdes nele contidas, nomeadamente
aquelas relativas a utilizagéo, a instalagéo e ao funcionamento.

A validade da garantia é regulamentada pelas normas vigentes no pais em que o produto é comercializado (salvo indicagdes diferentes do fabricante).

Se, durante o periodo de validade da garantia, o produto apresentar defeitos por qualidade do material, de fabrico ou por ndo conformidade, o fabricante
garante a substituicdo das pegas defeituosas, procede a reparagéo dos produtos se estiverem razoavelmente desgastados ou a sua substituicao.

E possivel encaminhar solicitagdes de garantia somente com a apresentagao de documento original que comprove a compra.

A garantia ndo cobre os custos de desmontagem e montagem do aparelho contestado no local de utilizago, os custos de deslocagao do pessoal encarregado
da reparagdo para e do local de utilizag&o, nem os custos de transporte.

As reclamagdes cujas causas sejam imputaveis a erros de instalagéo ou de acionamento, condigdes de utilizag&o inadequadas, cuidado insuficiente, utilizagéo
para finalidades comerciais ou tentativas de reparagéo ndo apropriadas estdo excluidas da garantia e da responsabilidade do fabricante, assim como o
desgaste normal.

Os custos decorrentes, nomeadamente as despesas de verificagdo e de transporte, ficam a cargo do remetente e/ou gestor do aparelho. Isso vale sobretudo
quando for encaminhada uma solicitagéo de garantia, mas do controlo resultar que o aparelho funciona perfeitamente e que esté isento de defeitos ou que o
problema n&o é imputavel a defeitos de material ou de produgdo.

Antes de serem entregues, todos os produtos sdo submetidos a um controlo técnico rigoroso. As reparagdes em garantia devem ser efetuadas exclusivamente
pelo nosso Centro de Assisténcia ou por uma oficina convencionada autorizada. Tentativas de reparagéo por parte do cliente ou de terceiros ndo autorizados
durante o periodo de validade da garantia acarretam a perda do direito a garantia.

Cortar a ficha elétrica efou encurtar o cabo de rede acarretam a perda de validade da garantia.

As operagdes em garantia efetuadas por nés ndo prolongam a duragéo da garantia nem déo origem a um novo periodo de garantia para as pegas substituidas
ou reparadas. Estéo excluidos demais direitos, nomeadamente os direitos de desconto, modificagdo ou ressarcimento de danos, mas também para danos
consequentes de qualquer tipo.

Em caso de avaria, contacte o ponto de venda do qual comprou o produto apresentando o comprovante de compra.
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Dados técnicos

Dados técnicos Unidade ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Bomba autoescorvante Bomba autoescorvante Bomba autoescorvante

Tenséo VIHz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Poténcia W 600 800 1100
Altura manométrica max. (Hya) m 35 38 45
Caudal max. (Qpa) I 3100 3500 4600
Temperatura da agua méx. (T, °C 3% 35 3%
Altura de aspiragéo max. m 8 8 8
Granulometria max. @mm 0 0 0
Classe de protegdo (@) ) (@)
Isolamento do motor Classe B Classe B Classe B
Protegéo do motor - IPX4 IPX4 1PX4
Nivel de poténcia sonora Lyya (EN 1S 3744) dB (A) 80 79 82
Peso liquido kg 6.3 6.5 9.1
Peso bruto kg 74 78 104
Didmetro das conexdes mm 254 254 254
Comprimento do cabo m 1 1 1

Reservados os direitos a alteragbes técnicas!

Declaragdo de conformidade CE

Nés da Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Itélia, declaramos que a(s) seguinte(s) maquina(s) AR Blue Clean:

Denominacéo do apareho: Bomba autoescorvante
N.° do modelo: ARGPB0OP  ARGP800X  ARGP1100X
Poténcia consumida: 600 W 800w 100 W

esta(do) em conformidade com as sequintes diretivas europeias:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

¢ é(séo) produzida(s) respeitando as seguintes normas ou 0s seguintes documentos normalizados:
EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Nome e endereco da pessoa encarregada da compilagéo do processo técnico: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italia.
0 procedimento de avaliagdo da conformidade exigido pela diretiva 2000/14/CE foi realizado em cumprimento do Anexo V.

N.° do modelo ARGPB0OP ~ ARGP800X  ARGP1100X
Nivel de poder acustico medido: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Nivel de poder acUstico garantido: 80 dB (A) 79dB (A) 82dB (A)

B —

Data: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director
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Il INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
1.1 Aparatul pe care I-ati cumparat este

produs de unul dintre producatorii
de top din Europa de pompe de uz
casnic si gradinarit. Aparatele noastre
nu sunt concepute pentru a rezista
solicitarilor tipice uzului comercial
sau industrial sau pentru functionare
continud. Trebuie sa cunoasteti si sa
respectati instructiunile prevazute in
acest manual pentru a obtine cele
mai bune rezultate de la pompa.
Pe durata racordarii, utilizarii si
intretinerii aparatului, luati toate
masurile de precautie posibile
pentru a proteja siguranta dvs. si a
persoanelor din imediata apropiere.
Cititi cu atentie instructiunile privind
siguranta si respectati-le cu strictete;
in caz contrar puteti risca sanatatea
si siguranta sau puteti cauza daune
costisitoare. Producatorul nu este
raspunzator de daunele cauzate de
utilizarea incorecta sau nepotrivita.

(Traducerea instructiunilor originale)

Il AUTOCOLANTE DE SIGURANTA

2.1

A\

| AUTOCOLANTE INFORMATIVE

Respectati recomandarile de pe
autocolantele atasate de aparat.
Verificati daca acestea sunt prezente
si lizibile; in caz contrar, atasati
autocolante finlocuitoare in pozitiile
originale.

& Avertizare - Pericol

Va rugam sa cititi cu atentie
aceste instructiuni inainte de
utilizare.

' Simbolul E1. Aparatul nu trebuie
== eliminat Tmpreuna@ cu deseurile
casnice; acesta poate fi returnat
distribuitorului in momentul achizifiei
unui aparat nou. Componentele
electrice si electronice ale aparatului
nu trebuie reutilizate in  mod
necorespunzator, deoarece contin
substante  periculoase  pentru
sanatate.

Simbolul E3. Indicad faptul ca
aparatul este destinat uzului
cashic.
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C€ Simbolul CE. Indicad faptul ca
aparatul respecta directivele UE
relevante.

Pozitia comutatorului PORNIT/
OPRIT. Indicd pozitia comutatorului
PORNIT/OPRIT.

| = Comutator PORNIT
0 = Comutator OPRIT

= Nivelul garantat al puterii
acustice

Acest produs este evaluat in

clasa de izolatie |
Aceasta inseamna ca este echipat cu
un conductor de impamantare de
protectie (numai daca simbolul exista
pe aparat).
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I Romdna (Traducerea instructiunilor originale)

REGULI DE SIGURANTA / RISCURI REZIDUALE

31
3141

31.2

313
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316

347
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3113

PRECAUTII DE SIGURAN]'A: ACTIUNI INTERZISE

Pericol de ranire! NU permiteti ca aparatul sé fie utilizat de copii sau persoane cu capacita fizice,
senzoriale sau mentale reduse, sau care nu au experienta si cunostintele necesare. Copiii nu
trebuie sa se joace cu aparatul. Lucrérile de curatare si intretinere care revin utilizatorului nu trebuie
efectuate de copil.

Pericol de explozie sau otravire! Niciodata nu utilizati aparatul cu lichide inflamabile, toxice sau
agresive, sau lichide cu caracteristici incompatibile cu functionarea sa corespunzatoare.

Pericol de ranire! Nu indreptatj jetul de apa spre persoane sau animale.

Pericol de electrocutare! Nu indreptati jetul de apa inspre aparat, componente electrice sau alte
dispozitive electrice.

Pericol de scurt-circuit! Nu utilizati aparatul afara in ploaie. Acest lucru nu se aplica pompelor
submersibile, care pot fi utilizate in conditii de ploaie; cu toate acestea, este esential s se asigure ca
racordurile stecherului (A12) si orice prelungitoare utilizate sunt protejate de stropi de apd si inundatii
Pericol de ranire! Nu permiteti ca aparatul sa fie utilizat de copii, persoane cu capacitafj fizice,
senzoriale sau mentale reduse, sau de orice persoane neautorizate.

Pericol de electrocutare! Nu atingeti stecherul (A12) silsau priza cu méinile ude.

Pericol de electrocutare si scurt-circuit! in cazul deterioraril cablului de alimentare (A8), acesta
trebuie Tnlocuit de producator, unul din centrele sale de service autorizate sau persoane calificate in
mod similar, pentru a preveni toate riscurile.

Pericol de explozie! Nu utilizati aparatul in cazul in care furtunul de aspirare sau de refulare este
deteriorat.

Pericol de ranire! Asezati aparatul intr-o pozitie stabild; atunci cand utilizati aparatul in apropiere de
piscine, iazuri de grading sau alte corpuri de apa in aer liber, pastrati o distantd de cel putin 2 m de
marginea apei si protejati impotriva caderii in apa sau inundatiilor. Acest lucru nu se aplica pompelor
submersibile, deoarece acestea pot fi utilizate scufundate in apa.

Pericol de ranire! Verificati dacd aparatul este echipat cu plécuta cu datele de identificare si
specificatiile sale; contactatj distribuitorul imediat dacd aceasta lipseste. Aparatele féra placuta cu date
de identificare nu trebuie utilizate, deoarece acestea nu pot fi identificate si sunt potential periculoase.
Pericol de explozie! Nu se permite reglarea supapelor de comanda, a supapelor de siguranta sau
a altor dispozitive de sigurantd, sau modificarea setarilor acestora.

Pericol de oparire! In cazul unei defectiuni la intrerupdtorul pneumatic sau la sursa de alimentare
cu apd, apa ramasa in interiorul corpului pompei (Ad) se poate supraincalzi si cauza oparire atunci

cand este evacuta.
/N
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Pericol de ranire! Nu utilizati aparatul nesupravegheat dacd existd riscul de functionare
defectuoasa.

Pericol de scurt-circuit! Nu deplasati aparatul prin tragerea de stecherul (A12), de cablul de
alimentare (A8) sau de alte elemente de racordare; utilizati manerul (A4 b).

Pericol de explozie! Nu permiteti vehiculelor sa treaca peste furtunul de aspirare sau de refulare.
Nu trageti si nu transportati aparatul de furtunul de aspirare sau de furtunul de refulare.

Pericol de ranire! Nu folositi aparatul atunci cdnd oameni sau animalele de companie se afla in
lichidul pompat, sau pot intra in contact cu acesta.

PRECAUTII DE SIGURAN]'A: ACTIUNI OBLIGATORII

Pericol de scurt-circuit! Tofj conductorii electrici trebuie protejati impotriva stropilor de apa.
Pericol de electrocutare! Conectati aparatul numai la o sursa de energie electricd in conformitate
cu standardele relevante (IEC 60364-1); in timpul porniril, aparatul poate genera interferentd asupra
sistemului electric. Conectati aparatul la o priza prevazuta cu un dispozitiv de curent rezidual evaluat
la 30 mA sau mai putin. Utiizati numai cabluri electrice de legatura in conformitate cu reglementdrile
relevante, aprobate pentru ufilizare in exterior si cu un calibru cel putin egal cu cel al cablului de
alimentare al aparatului. Cablurile de alimentare infasurate pe role trebuie sé fie derulate in totalitate.
Pericol! Aparatul nu trebuie s& functioneze niciodata uscat; umpleti intotdeauna corpul pompei
(A4) cu apd fnainte de a o porni. Chiar si o perioadd scurtd de functionare fara apd poate cauza
deteriorarea.

Pericol de pornire accidentala! Deconectatj intotdeauna stecherul (A12) de la priza de alimentare
inainte de a efectua orice fel de lucrare la aparat.

Pericol! Pentru a garanta siguranta aparatului, temperatura maxima a lichidului pompat nu trebuie
sa depaseasca 35°C. Temperatura ambiantd nu trebuie s scadd sub +5°C.

Pericol! Aparatul nu este destinat a pompa apa potabila sau apa pentru consum uman. Este posibil
ca apa pompata sa fie contaminata de scurgerile de lubrefiant.

Pericol de ranire! Intrefinerea si/sau repararea aparatului sau a componentelor electrice trebuie
efectuatd numai de personal specializat.

Pericol de ranire! Eliberati presiunea reziduala inainte de a deconecta furtunul de la aparat; pentru
a face acest lucru, deconectati aparatul de la sursa de energie electrica si deschideti un orificiu de
iesire al utilizatorului.

Pericol de ranire! Inainte de utiizare si la intervale regulate, inspectati accesorile si verificati
componentele aparatului la semne de uzura silsau functionare defectuoasa.

A\
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IEN INFORMATII GENERALE

41 Utilizarea manualului
Acest manual este parte integrantd a aparatului i trebuie pastrat
pentru consultarea pe vitor. V& rugam sa cititi manualul cu atentie
inainte de instalarealutilizarea aparatului. Daca aparatul este vandut,
vanzatorul trebuie sa fnméneze acest manual noului proprietar
impreund cu aparatul. Asiqurafi-va ca fiecare utilizator are acces la
manual inainte de pornirea aparatului si cd are posibilitatea de a afla
despre instructiunile de siguranta si functionare.

42 Livrarea
Aparatul este livrat intr-o cutie de carton.
Pachetul livrat este ilustrat in fig. 1.

4.2.1 Materiale informative furnizate impreund cu aparatul
D1 Manualul de utilizare si de intretinere
D2 Instructiuni de siguranta
D3 Reglementari privind garantia

4.3 Eliminarea ambalajului
Materialele de ambalare nu polueaza mediul, dar cu toate acestea
trebuie reciclate sau eliminate in conformitate cu legislatia in vigoare
din tara de utilizare.

Il INFORMATII TEHNICE

51  Utilizarea prevazuta
Aparatul este proiectat pentru a pompa apé curatd din puturi sau
cisterne de apd de ploaie pentru gradinarit sau pentru utiizarea
in sistemele de alimentare cu apa de uz casnic; aceste aparate
nu pot fi utilizate pentru pomparea apei potabile. Murdaria, nisipul
si sedimentele sunt abrazive si deterioreazd rotorul. Montafi filtre
adecvate pentru a capta aceste particule in amonte de pompa.
Substantele agresive chimic din lichidul pompat deterioreaza pompa.
Debitul orar minim permis este de 80 I/h (1,3 I/min). Aceste aparate nu
sunt potrivite pentru sisteme de irigare prin picurare, deoarece debitul
de apa este prea mic, ceea ce inseamna ca lichidul pompat nu este in
masura sa rdceasca aparatul asa cum este necesar.
Aparatul trebuie instalat intr-un loc uscat, bine ventilat, protejat de
inghet si intemperii, cu 0 temperatura ambianta nu mai mare de 35°C.
Nu trebuie instalat sau utilizat niciodata in ploaie, in locuri umede
sau in puturi.
Aparatul este conform cu standardul european EN 60335-2-41.

52  Utilizarea corespunzatoare
Utilizarea de cétre persoane necalificate sau care nu au citit si infeles
instructiunile din manual este interzisé.
Alimentarea aparatului cu lichide inflamabile, explozive, toxice sau
agresive chimic este interzisa.
Utilizarea aparatului intr-o atmosfera potential inflamabila sau
exploziva este interzisa.
Se interzice orice fel de modificare la aparat. Orice fel de modificare a
aparatului va face garantia nula si neavenita si va elibera producatorul
de orice fel de raspundere in temeiul dreptului civil si penal.
Substante de slefuire si lustruire sau alte substante care ataca
materialele, pot deteriora aparatul. Aceste aparate nu sunt potrivite
pentru pomparea de lichide care contin noroi abraziv, noroi sau
lut. Aceste aparate sunt potrivite pentru pomparea apei in scopuri
sanitare, dar nu pentru pomparea de apd potabila!
Substante fecale nu pot fi pompate cu aceste aparate.

(Traducerea instructiunilor originale)

Aparatele nu sunt adecvate pentru utilizare ca pompe de fanténa
arteziana, ca pompe de filtrare pentru bazine de gradina sau pentru
functionare continué (de exemplu, reciclarea continud a apei la
sistemele de filtrare a piscinelor sau utilizarea industriald).

Nu utilizati aparatul in stare uscaté si nu pompati lichide cu o supapa
inchisa!

53  Componentele principale (fig. 1)
A1 Fiting de aspirare filetat
A2 Fiting de refulare filetat
A2b Capac de umplere (dacé este instalat)
A3 Dop de scurgere (dacé este instalat)
A4 Corpul pompei
Adb Méner
A5 Comutator PORNIT/OPRIT
A8 Cablu de alimentare
A12 Stecher

A INSTALAREA

A Avertizare - pericol!
Toate operatiile de instalare si asamblare trebuie efectuate cu aparatul
deconectat de la sursa de alimentare cu energie (fig. 3).

A Avertizare - pericol!

Tnainte de utlizare, efectuati Tntotdeauna o inspectie vizuala a aparatului,
in special a stecherului (A12) si a cablului de alimentare (A8), s& nu fie
deteriorate. Un aparat deteriorat nu trebuie utilizat; in caz de deteriorare,
aparatul trebuie verificat de centrul de service sau de un electrician autorizat.

Avertizare - pericol!

in cazulin care cablul de alimentare (A8) este tiiat, garantia devine nuld si un

cablu de alimentare original de inlocuire (A8) trebuie sa fie instalat in timpul

reparatiei, pe cheltuiala clientului (chiar si in cazul reparafiilor in garantie).

Daca este necesard extinderea cablului de alimentare (A8), folositi numai

0 extensie de calibru cel putin egal cu cel al cablului de alimentare original

(A8). Niciodata nu ridicati aparatul si nu scoatefi stecherul (A12) din priza prin

intermediul cablului de alimentare (AS8).

6.1  Asamblarea aparatului
fnainte de punerea in functiune a aparatului, trebuie conectate
furtunurile de aspirare si de refulare. Asezati aparatul intr-o pozitie
stabila pe o suprafatd plana, intr-un loc protejat la inundare (fig. 4).
Pentru a preveni transmiterea vibratiior la conducte sau pereti, asezati
aparatul pe un covor de cauciuc i utilizati bucdi de furtun (care
trebuie sé fie rezistent la aspirare si presiune), imediat in amonte i in
aval de aparat (fig. 5), pentru a amortiza vibrafiile.

6.2  Montarea furtunului de aspirare
Furtunul de aspirare transportd apa de la punctul de aspirare la aparat.
Conectati furtunul de aspirare la fitingul filetat (A1). Verificati daca
furtunul de aspirare montat este etans, deoarece orice fel de scurgeri
pot reduce debitul aparatului sau pot preveni complet aspirarea de
apa. Furtunul de aspirare trebuie s& aiba un diametru de cel putin
25mm (1) si trebuie sa fie rezistent la strivire si la vid. Se recomanda
utilizarea unui furtun de aspirare cu supapa de picior. Pentru a asigura
un racord etans la aer, ufilizati bandé de teflon (12-15 straturi) (fig. 6).
Asigurati-va ca existd suficientd apa in punctul de aspirare si ¢ zona
de aspirare a furtunului este permanent sub nivelul apei.




(Traducerea instructiunilor originale)

Deoarece inélimea maxima de aspirare a pompelor cu autoamorsare
este de 8 metri, aparatul trebuie sa fie la mai mult de 8 m deasupra
nivelului apei n punctul de aspirare. Partea orizontald a furtunului
de aspirare trebuie sa creasca continuu din punctul de aspirare a
aparatului, pentru a preveni formarea de bule de aer in furtun, ceea
ce ar putea afecta functionarea aparatului (fig. 7).
Un prefiltru trebuie instalat intre furtunul de aspirare si fitingul de
aspirare (A1).

6.3  Umplerea aparatului
Inainte de a monta furtunul de refulare, umpleti complet corpul pompei
(Ad) si furtunul de aspirare cu apd prin fiingul de refulare (A2).
Pompa poate fi de asemenea umpluta prin intermediul capacului de
umplere (A2 b), daca este prezent (fig. 8).
Pe durata umplerii corpului pompei (A4) se formeaza bule si acestea
trebuie s& fie evacuate prin inclinarea aparatului usor in diferite
directii. Umpleti din nou si repetati aceastd procedurd pana cand
nivelul apei este chiar dedesubtul orificiului de umplere.

6.4  Montarea furtunului de refulare
Fitingul conductei de refulare se afla in partea de sus a aparatului
(A2). Furtunul trebuie s fie conectat la un furtun sau conducta cu cel
mai mare diametru posibil (cel putin 19 mm, %). Diametre mai mici
duc la reducerea drastica a debitului aparatului. Pentru a asigura un
racord etans la aer, ufilizati bandd de teflon (12-15 straturi) (fig. 9).

6.5  Mésuri de siguranta
Utilizatorul trebuie sa previna daunele rezultate din inundarea spatiilor
sau a altor cauze, in eventualitatea unei defectiuni a aparatului sau
a componentelor externe, prin adoptarea unor masuri adecvate
(de exemplu, instalarea unui circuit anti-inundare de protectie, sistem
de alarma, pompa de rezerva, rezervor de colectare sau caracteristici
similare), care trebuie sa fie conectate la un circuit electric separat,
sigur la defecte. Masurile de siguranta trebuie adaptate la conditiile
specifice de utiizare i trebuie s& duca la reducerea si/sau prevenirea
daunelor cauzate de scurgerile de apd.
Utilizatorul trebuie s& instaleze, de asemenea, un agent de
pulverizare, pentru a preveni pagubele cauzate de scurgerile de
apa sau stropirea din cauza unei defectiuni a pompei. O pompa de
rezerva sau un canal de scurgere de podea trebuie sa fie instalat
pentru a se asigura cé orice apa de la scurgeri este indepértatd cu
promptitudine. In caz contrar, un sistem de alarm poate fi instalat
pentru a declansa o alarma si / sau o oprire de urgenta a aparatului si
a sursei de alimentare cu apa, in cazul unei scurgeri de apa, inainte
de deteriorarea echipamentului sau a bunurilor.
De asemenea, recomandam ridicarea tuturor echipamentelor din
camerele de instalare a aparatului la aproximativ 5-10 cm deasupra
podelei, astfel incét orice scurgere de apa sa nu cauzeze daune
imediate. Producétorul nu isi asumé nicio responsabilitate pentru
daunele cauzate de nerespectarea acestor recomandari.

& Avertizare - pericol! Functionarea uscatd

in cazul Tn care aparatul functioneaza mai mult de 5 minute cu punctul de

aspirare a apei inchis, acesta poate fi deteriorat din cauza supraincalzirii.

Opriti aparatul atunci cand debitul normal de apd este obstructionat.
Functionarea uscata va deteriora aparatul astfel incét nu va mai putea
fi reparat, de aceea nu l lasati niciodata sa functioneze uscat mai
mult de 10 secunde.
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REGLAJE

74 Reglaje preliminare
Aparatele noastre sunt presetate in fabrica si utilizatorii nu trebuie sa
modifice aceste setéri.

Il PORNIREA

A Avertizare - pericol!

Toate operatiile de instalare §i asamblare trebuie efectuate cu aparatul

deconectat de la sursa de alimentare cu energie (fig. 3).

8.1  Pornirea
Dupé ce toate conductele au fost conectate si corpul pompei (A4)
este plin de apa, stecherul (A12) poate fi conectat si comutatorul
PORNIT/OPRIT (A5) poate fi pornit. Tn timpul fazei de amorsare,
conducta de refulare trebuie s fie deschisa pentru a permite scaparea
aerului din sistem si a permite formarea presiunii ape. In cazul in care
furtunul de aspirare nu este complet plin de apa, poate dura pand la
7 minute pentru ca aparatul s& devin pe deplin operational. In cazul
in care apa nu a presurizat dupd timpul maxim de amorsare mentionat,
opriti aparatul si procedati asa cum se descrie in planul de depanare
(capitolul 11).

82  Informatii tehnice
Valorile declarate pentru debitul aparatului sunt valori maxime,
care sunt reduse in cazul in care se utilizeaza componente externe
(de exemplu furtun de refulare, coturi, prefiliru etc.). Trebuie s& se
tina cont de acest lucru atunci cand se alege aparatul. Debitul efectiv
pentru conditiile specifice de instalare este prezentat in graficul pentru
debit (fig. 10).

IEN INTRETINEREA

A Avertizare - pericol!

inainte de orice fel de procedura de intretinere sifsau pe durata depanrii

deconectati cablul de alimentare (A8) de la priza.

9.1 Curétarea filtrelor
Curétati prefiltrul (dacd este instalat) in mod periodic cu apa curata si/
sau inspectafi-l pentru a vd asigura ca acesta nu este murdar. Irigati
compartimentul filtrului cu apd curata.

I DEPOZITAREA

A Avertizare - pericol!

inainte de orice fel de procedura de intretinere sifsau pe durata depanrii

deconectati cablul de alimentare (A8) de la priza.
Este esentiald protejarea aparatului de inghet, iar in cazul
temperaturilor de +5°C sau mai mici, acesta trebuie sé fie dezinstalat
si depozitat intr-un loc uscat, ferit de inghet. Dupa deconectarea
furtunurilor de aspirare si de refulare, inclinati aparatul pentru a se
scurge toata apa din corpul pompei (Ad) prin fitingul de aspirare (A1).
Pentru a goli corpul pompei (A4), intoarceti aparatul cu susul in jos
pentru a evacua apa de la fitingul de refulare (A2).
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EE] DEPANAREA

Probleme Cauze posibile Rezolvari

1) Corpul pompei (A4) nu a fost umplut cu apé inainte de
pornire.

1) Umpleti corpul pompei (A4, vedeti punctul 6.3).

2) Verificati dacé au fost utilizate accesorille recomandate.

2) Furtunul de aspirare nu este etans. Verificat daca furtunul de aspirare este etans la aer, uilizati bandd
de teflon a fileturi.

3) Epuratorul filtrant de la supapa de picior este obstructionat. | 3) Curatati supapa de picior si epuratorul filtrant.

4) Aerul de la partea de refulare nu poate scépa datorita faptului | 4) Pe durata amorsari, deschideti punctele de aspirare

Motorul functioneaza, dar aparatul nu

aspira apa ca punctul de aspirare este inchis. (robinetul de alimentare cu apa, furtunurile de apé).
N . 5) Umpleti de tot furtunul de aspirare cu apd si asteptati pana la
5)Nu's-a permis un timp suficent. 7 minute dupa ce aparatul este pornit.
6) Inéltime de aspirare excesiva. 6) Reduceti indlimea de aspirare (max. 8 m).
7) Furtunul d aspiare nu este scufundat in apd. 7) \{enﬂcap n@/elul apei ‘dl.n put sau cisternd si prelungifi furtunul de
aspirare, daca este posibil.
Motorul nu porneste 1) Nu existd alimentare cu energie. 1) Verificati tensiunea, conectati stecherul (A12).
X 1) Inalimea de aspirare si coloana excesiva, precum si
1) Inaltime de aspirare si/sau coloana excesiva. componentele externe, reduc debitul! Aceasta nu constituie o

functionare defectuoasa.
2) Epuratorul filtrant de la supapa de picior este obstructionat. | 2) Curatati epuratorul fltrant.

Debitul de apa este insuficient

3) Nivelul apei de la punctul de aspirare scade prea repede. 3) Scufundati supapa de picior in apa cu adancimea mai mare.
4) Curatati corpul pompei (Ad) prin directionarea unui jet de apa
4) Debitul aparatului este redus de murdaria din apa. prin fitingul de aspirare (A1) si fitingul de refulare (A2), iar dacé este

necesar, verificat aparatul la centrul de service.

1) Curatati interiorul corpului pompei (A4) prin directionarea

unui jet de apd prin fitingul de refulare (A2), lasati termostatul s
se raceascd timp de aproximativ 1 ora, iar dacé este necesar,
verificati aparatul la centrul de service.

2) Verificati dacé existd ap, [asafi termostatul sa se raceasca circa
2) Functionare uscatd. 1 ord si daca este necesar duceti aparatul la centrul de service
pentru a fi verificat.

1) Motorul este incércat in exces datoritd frecari dintre particulele
de murdérie si rotor.

Functionare uscata sau debit de apa insuficient.
Termostatul opreste aparatul ’

(*) Daca motorul se opreste si nu reporneste pe durata functionrii, contactafi centrul de service.

GARANTIA

Garantiile referitoare la aparat descrise in acest manual sunt conditionate de indeplinirea tuturor recomandarilor pe care le contine, in special cele cu privire
la utilizare, instalare si functionare.

Valabilitatea garantiei este in conformitate cu legislatja relevanta din tara in care este vandut produsul (cu exceptia cazului in care se specifica altceva de catre
producator).

Garantja acopera defecte de material, constructie si conformitate pe durata perioadei de garantie, perioada in care producatorul va inlocui subansamblele
defecte si va repara produsul in cazul in care nu este excesiv de uzat, sau il va inlocui.

Solicitarile de service in cadrul garantiei trebuie insofite de dovada de achizitie in original.

Garantia nu acopera costurile de demontare si instalarea aparatului in cauza la locul de utilizare, costurile de deplasare spre si de la locul de utilizare pentru
personalul de reparatii sau costurile de transport.

Solicitdrile rezultate din instalarea sau functionarea incorectd, conditii improprii de utilizare, neglijent, utilizarea in scopuri comerciale sau incercéri de reparatii
necorespunzatoare nu sunt acoperite de garantie si nu se acceptd nicio responsabilitate pentru acestea; uzura normald este de asemenea exclusd.

Costurile rezultate, si in special costurile de inspectie si de transport, vor fi suportate de catre expeditor si/sau operatorul aparatului. Acest lucru se aplica, in
special, atunci c&nd se prezintd o cerere de garantie, dar aparatul se dovedeste a functiona perfect, fara defecte, sau problema nu se datoreaza unor defecte
de materiale sau de manopera.

Tnainte de returnarea la utilizator, fiecare produs este supus unor controale tehnice stricte. Reparatiile in perioada de garantie trebuie efectuate numai de catre
unul din centrele noastre de service sau un atelier de reparatii autorizat. Incercarile de reparatie efectuate de client sau terte parti neautorizate pe durata
perioadei de garantie vor avea ca rezultat pierderea tuturor drepturilor oferite de garantie.

Téierea stecherului de alimentare sifsau scurtarea cablului de alimentare are ca rezultat pierderea drepturilor oferite de garantie.

Lucrarile efectuate de noi in cadrul garantiei nu extind perioada de garantie i nici nu dau nastere la o perioada de garantie noua pentru piesele inlocuite sau
reparate. Toate drepturile suplimentare, inclusuv dreptul la reduceri, modificari sau compensatii, sau daune ulterioare de orice fel, sunt excluse.

in cazul unei functionéri defectuoase, contactati punctul de vénzare de la care a fost achizitionat produsul, prezenténd
dovada de achizitie.
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Date tehnice

. . ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Date tehnice Unitate N . A
Pompé cu autoamorsare Pompa cu autoamorsare Pompa cu autoamorsare

Tensiunea VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz
Puterea 600 800 1100
Coloand maxima (Hy,ay) m 35 38 45
Debitul maxim (Qpya) Ih 3100 3500 4600
Temperatura maxima a apei (T,,,,) °C 3% 35 35
Inéltimea de aspirare maxima m 8 8 8
Dimensiunea maxima a particulelor @ mm 0 0 0
Clasa de protectie (@) ) (@)
Izolatia motorului Clasa B Clasa B Clasa B
Protectia motorului - IPX4 1PX4 IPX4
Nivelul presiunii acustice Ly (EN ISO 3744) dB (A) 80 £ 82
Greutatea netd kg 6.3 6.5 9.1
Greutatea bruta kg 74 78 104
Diametrul fitingului mm 254 254 254
Lungimea cablului m 1 1 1

Sub rezerva modificarilor tehnice!

Declaratie de conformitate CE

Noi Annovi Reverberi S.p.A, cu sediul in Modena, Italia, declaram faptul c& urmatorul (urmatoarele) aparat (aparate) AR Blue Clean:

Destinatja aparatului: Pompa cu autoamorsare
Nr. model: ARGP600P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Puterea nominald: 600 W 800 W 1100 W

este (sunt) conform (conforme) cu urmétoarele directive europene:
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.
si a fost fabricat (au fost fabricate) in conformitate cu urmétoarele norme sau documente standardizate:
EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Numele si adresa persoanei responsabile de intocmirea dosarului tehnic: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italia.
Procedura de evaluare a conformitéi ceruta de Directiva 2000/14/CE a fost efectuatd in conformitate cu Anexa V.
Nr. model ARGP600P  ARGP800X

ARGP1100X
Nivelul masurat al puterii acustice: ~ 77.3 dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A) @

Nivelul garantat al puteri acustice: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A) (%\ :

Date: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Director General
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WMHCTPYKLMW MO BE3OMACHOCTH
1.1 MpuobpeTeHHoe Bamu u3genue

N3roTOBNEHO nmanpyrwmm
€BpPONENCKUM  MPOU3BOAMTENEM
HacocoB Ans GbITOBOrO M CafoBOro
HasHa4eHus. Hawe obopynosaHve
He npedHasHa4YeHo AN Harpysok,
XapaKkTepHbIX ANs  KOMMEepYecKown
WNW  NPOMbILUNEHHON cdepbl, a
TaKkKe AN HenpepbiBHOW paboTbl.

OntumansHoe ncnonb3oBaHue
n3genunsa noapasymeBaet
3HaHue n cobnwogeHne

WHCTPYKUMA,  Ccoepxalwuxcs B
9TOM pykoBoacTBe. Bo Bpems
NOAKNIYEHNS, akcnnyartayum
" obcnyxnBaHus n3genus
npeanpuMuTe BCE  BO3MOXHble
Mepbl  NPemoCTOPOXHOCTM  Ans
obecneyeHns 6esonacHoCcTM Bac
caMmux, a Takke HaxomsLnXcs
nobnusoctu ntogen. BHumaTenbHo
npouuTanTe u cTporo cobniogaite
WHCTPYKLMM N0 6e30MacHOCTY, TaK Kak
BCNyYae npeHebpexeHnsi M1, MOXeT
BO3HWKHYTb OMACHOCTb 3[0POBbLIO Y
©e30nacHOCTY Mtoaeil NN xe MOXET
ObiTb HaHECEH 3KOHOMMWYECKUit
yiwep6. MpousBoguTens He Hecet
OTBETCTBEHHOCTb  3a  yulepb,
KOTOPbIA MOXET OblTb HaHECeH
HenpaBWUIbHbIM  UCMONb30BAHUEM
UK He NO Ha3HaYeHMIo.

2.1 BeinonuanTe

(MepeBog OpUrMHaNbHBIX MHCTPYKLWIA)

IE3 HAKNEVMKUCMPEOYNPEXOEHUAMA

no BE3OMACHOCTHU /
WHOOPMALIMOHHBIE HAKNENKM

TpeboBaHus,
W3NOXEHHbIE HA HaKMeeHHbIX Ha
usgenue atukeTkax. Ybeaurecs, 4To
OHW BCErga HaxodsdTcs Ha MecTe U
pasbopumBbl. B npoTMBHOM Cryyae
3aMEHUTE WX W HaKMenTe aTUKETKN Ha
cTapble MecTa.

/\ Buumanue - OnacHoCTb

BHumatenbHo npouyuTaiTe
3TU  MHCTPYKUMM nepepn

Ucnosib3oBaHUeM.

' 3wak  E1.  3anpewaercs
== yTUNM3auns 3TOro u3genus B
kayecTBe  ObITOBbIX ~ OTXOAOB.
Ero moxHO caaTb aunepy B MOMEHT
NOKYMKM HOBOrO n3genus.
OnekTpuyeckme U 3MeKTPOHHbIE
4acTy, U3 KOTOPbIX COCTOUT WU3aenue,
He  JOMXHbI  MCNONb30BaTHCH
MOBTOPHO He MO Ha3Ha4eHMIo BBULY
Hanuuus BpedHbIX AN 340POBbS
BELLECTB.

3Hak E3. ObosHauaeT, 4to 3T0
n3nenve npegHasHavaeTcs Ans
ObITOBOrO MPUMEHEHMS.
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C€ Cumeon CE. O6o3HauyaeT, yto
9TO uM3genue COOTBETCTBYET
penctaytomm aupektueam EC.

MonoxeHue BbIKNOYaTens
BKN/BbIKI. O003Ha4aeT nonoxeHue
BbikntovaTena BKI/BbIKII.

| = BbiknoyaTtenb BKMHOYEH
0 = BblkntoyaTenb BbIKMOYEH

. [apaHTMPOBaHHbI YpPOBEHb
3BYKOBOM MOLYHOCTM

o) [laHHOe U3aenue NpUHaANEXUT

K knaccy wusonsuum |
JTO 03HayaeT, 4TO0 OHO UMeeT
3aWNTHBIA NPOBOAHUK 3a3eMIIeHMs
(TonbKO B TOM Cryyae, ecnm CUMBOI
HaHEeCeH Ha nsgenve).
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NPEAMUCAHUA NO BE3OMNACHOCTHU / OCTATOYHAA ONMACHOCTb

34 NPEOYNPEXOEHWA: HE OENATb

311 OnacHoctb TpaBmatuamal 310 u3nenme HE MOXeT ucrmonb3oBatbCA AeTbMM U MMM C
OrPaHUYEHHBIMA  (PU3NHECKMMM, YMCTBEHHBIMU BOSMOXHOCTSMM U BOCMPUATUEM, a Takke He
VIMEHOLLMMY OMbITa WM HEOBXOAMMBIX 3HaHWi. [leT! He JOMKHbI MrpaTh C 3TM U3KenveM. HucTka
¥ yX0f, KOTOPbIE AOMKHbI BbINONHSTLCA NONMb30BATENEM, HE AOSKHbI BINOMHATLCS AETHMM.

31.2 OnacHoctb B3pbiBa W oTpaBneHual Hu B koem cnyyae He wucnomb3yitte u3genmue
BOCMNAMEHSIOLLMMMUCS, TOKCUYHBIMU UMM arPECCHBHBIMY KUAKOCTAMU UAK Xe C TEMM, KOTOpble
MOryT OTPULIaTENbHO CKA3aTbCs Ha ero paboTe.

3.1.3  OnacHoctb TpaBMaTuama! He HanpasngitTe CTPyH BOAbI HA NMIOAEN WIN KUBOTHBIX.

314 OnacHoctb nopaxeHus Tokom! He HanpaensitTe CTpyK BOAbI Ha W3aENKe, Ha anekTpuieckie
YaCTu UM Xe Ha [pyTvie aneKTpuYeckire npubops!.

3.1.5 OnacHocTb KkopoTKOro 3amblkauus! He ucnonb3yite W3penue Ha OTKPBITOM BO3OYXe MOA
[oxaeM. 370 He pacnpoCTPaHAeTCA Ha MOrPYXHble HACOChl, KOTOPBIMIA MOXHO NOMb30BATHCS
TakKe 1 B Criy4ae AOXAA. TeM He MeHee, HeobXOAMMO rapaHTUpOBaTh, YTO NMOAKMIOYEHHas BUKa
(A12) 1 BOSMOXHbIE YAAMHUTENN U3RENUS 3aLLMLLEHDI OT BpbI3r 1 OT pasniea Bofbl.

3.1.6 OnacHoctb TpaBMaTuama! He gonyckaitTe MCTONb30BAHMS M3ENAA [ETHMA WAM TIKOABMA C
C OrPaHNYEHHbIMY (DU3NYECKAMM, YMCTBEHHBIMI BOSMOXHOCTAMI 11 BOCIPUATEM, @ TaKke He
VIMEHOLLUMY Pa3peLLeHn.

3.1.7  OnacHoctb nopaxexus Tokom! He npukacaitech k Binke (A12) um po3eTke MOKpbIMU pyKamu.

3.1.8 OnacHocTb nopaxeHusi TOKOM N KOpOTKOro 3amblkaHna! Ecniv anektpuyeckuit kabens (AS)
MOBPEX[EH, TO OH AOMKEH DObITb 3aMeHeH U3rOTOBUTENEM, OULMAnbHOM CEPBUCHON CAIYXO0M MK
Xe LM, 06najatoLLymM CXOAHO KBanudyKkaLuedt, YTobbl NpenoTBpaTUTS MH0BYH0 ONACHOCTb.

319 OnacHoctb B3pbiBa! He wucrnonbayitTe M3denue, €Crv BCACHIBAKOWMI WK HAMOPHBIA LUNaHT
MOBPEX[EH.

3.1.10 OnacHoctb TpaBMaTuaMmal HagexHo yctaHoBuTe U3genue. B cnydae ucnonb3osaHus ugenus
PAZOM C DacceiHami, CafoBbIMM MPYAaMM WIW APYIVMU OTKPbITbIMM BOZOEMamy cobnopaiTe
MVHMManbHOE PaccTosHUE B 2 M 11 3aluyluaiTe W3Kenue OT MadeHus B BOQY UMM OT pasnuea
BOZbI. 370 HE PacmpoCTPaHSETCA Ha NOrPYXHbIE HACOCHI, MOCKOMBKY OHW MOMYT MCMONb30BATHCA
NOrPYXeHHbIMY B BOZY.
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OnacHocTb TpaBmatuamal Ybeautech, 4o Ha U3LenuM UMEeTCA Tabnuuka C ero TEXHUYECKUMU
XapakTepucTUkamu, B MPOTUBHOM CNyyae HEMEANEHHo yBeaoMbTe 06 3Tom aunepa. M3genus, He
MMeroLLe Tabnnyek C TEXHUYECKVIMM XapaKTEpUCTUKaMK, He JOMKHbI UCTIONb30BATBCA, NOCKOMbLKY
B 9TOM Cfy4ae OHY SBNSIOTCA AHOHUMHBIMY ¥ NOTEHLMANBHO ONACHBIMM.

OnacHocTb B3pbIBa! 3anpeLLaeTcs BhINOMHEHNE Kakux-nbo AEVICTBI C KnanaHaMi ynpaBneHus,
NPeAOXPaHUTENBHLIMA UMK Xe C APYrvMM CPeacTBaMu De30nacHoCTH, a Takke U3MEHSTb WX
HaCTPOWKA.

OnacHocTb, Bbi3BaHHaA ropayeit Bogou! B cnyyae HeucnpasHoro pene [aBneHUs Wi xe
OTCYTCTBMS NMUTAHUS BOLOW, BOZA, BCE Ele MPUCYTCTBYOLAd B Kopryce Hacoca (A4) MoxeT
NeperpeTbest 1 OLLINAPUTL NPY €€ BbIXOAE HAPYXY.

OnacHocTb TpaBmaTu3ma! He ucnonb3yiTe upenve 6e3 Haf3opa, eCnu CyLLECTBYET 0MacHoCTb
€ro 3aCopeHys NOCTOPOHHUMI Tenami.

OnacHocTb KopoTkoro 3amblkanus! He Bonokute u3genve 3a sunky (A12), anexTpudeckui
nposog (A8) unw apyrvie aneMeHTbI nogkmtoueHus. MonbayiTeck pyyoit (Ad b).

OnacHocTb B3pbIBal He JonyckaiTe Npoe3fa TPaHCMOPTHbIX CPEACTB MO BCACHIBAOLLEMY UK
HanopHOMY LuMaHry. He TSHUTE 11 He NepeTackuBaiiTe M3Kenve 3a BCAChIBAIOLMIA AW HAMOPHIi
LnaHr.

OnacHocTb TpaBMatuamal He nonb3yitech 3fenveM, KOraa nioau Unik XUBOTHbIE HAXOZATCA B
nepexauvBaeMOoi XUIKOCTY WM e MOTYT BCTYNUTb C HEWt B KOHTKT.

NPEQYNPEXAEHWA: COENATD

OnacHocTb KOpoTKOro 3amblkaHna! Bce TOKOMPOBOASLLME YacTi AOMKHbI ObiTh 3aLLMLLEHDI OT
Bpbiar BOAbI.

OnacHoctb nopaxerus Tokom! logkniovaitte u3nenue MMilb TONMbKO K NOOXOASALLEMY UCTOUHIKY
ANEKTPUYECKOr0 MUTAHMS, COOTBETCTBYHLLEMY AeicTBytowmM HopMam (IEC 60364-1). Bo Bpems
3anycka uagenie MOXeT Co3aaBaTb Nomexy B ceTi. MoaknioyaitTe U3Lenue NuLlb TOMbKO K PO3ETKe
C AvddepeHUManbHbIM BbIKTIOHATENEM C HOMUHAMBHBIM OCTAaTOUHbIM TOkOM He Bonee 30 MA.
Monb3yiTeCh MWL TONBKO YANMHUTENAMY, COOTBETCTBYIOLLMMY [EACTBYIOLLMM HOPMAM, KOTOpbIe
Bl 0406PEHbI AN UCMONB30BAHNS HA OTKDLITOM BO3ZYXE, CEYEHNE KOTOPbIX HE MEHbLLE CeYeHHs
3MEKTPUYECKOro MPOBO/A W3NS, INEKTPUYECKUE NPOBOAA, CMOTaHHbIE B HAMATbIBATENE, JOMKHI
BbITb NOMHOCTBIO PA3MOTaHb!.
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IPyCCKULj (MepeBog OpUrMHaNbHBIX MHCTPYKLWIA)

OnacHoctb! Magenne Hukorga He AomkHO pabotaTb BCyxyw. [lepen BKMioueHuem Bcerda
3anonHsitTe kopnyc Hacoca (A4) Bogoit. [laxe kopoTkuin nepuod paboTbl Be3 Boabl MOXET CTaTb
npv4rHoN yilepba.

OnacHocTb HenpepgHamepeHHoro BKMtoyeHus! eped BbiNOMHEHWEM Kakux-nubo aeicTaui ¢
u3genvem, oTkmKqaitTe BIANKY (A12) 0T ceTeBOi PO3ETKY.

OnacHoctb! [Ing obecnevexnss ©GesonacHocTv W3denus MakcuManbHas Temnepatypa
nepekayMBaEMoi XUIKOCTH He JOMmKHa npesbilwaTb 35°C. Temnepatypa okpyxarowen cpedpl He
[0MKHa onyckaTbes Hike +5°C.

OnacHocTb! 370 u3nenve He NpefHa3HayeHo ANS Mepexadkin MUTHEBOW BObI WIW Xe BOZbI
ana ynotpebneHns yenosekom. [lepekauuBaeMast uagenveM Boga MOXeT ObiTb 3arpsiaHeHa
MpoTEYKaMm CMasky.

OnacHoctb Tpasmatuamal ObcnyxuBaH1e WM PEMOHT U3LENKUS UMK €ro KOMMOHEHTOB AOITKEH
BbINOMHSATb SALLb TOMbKO KBANU(ULMPOBAHHBIA NEpCOHan.

OnacHocTb TpaBmatuamal CopocbTe 0CTaTONHOE aBMEHNe Neped OTCOEAVHEHUEM LUNaHra OT
w3genua. ns aToro OTKMKYUTE U3LENHe OT NUTaHUS U OTKPOIATE Kakoi-nbo noTpebuTens.
OnacHoctb TpaBmatuamal [lepeq vcnonb3oBaHMEM W C paBHbIMK WHTEpBaNaMin BPEMEHM
MPOBEpAIATE aKCeccyapbl W OTCYTCTBME MPU3HAKOB MOBPEXAEHUS UMMM M3HOCA KOMMOHEHTOB
u3genus.




(NepeBog opuruHanbHbIX MHCTPYKLNN)

I OBLLAS MIHOOPMALMSA

41 Tlonb3oBaHue pyKOBOACTBOM
[laHHOE pYKOBOLCTBO SIBNSIETCS HEOTHEMMIEMOI YaCTbH) U3LENus.
BepexHo XpaHute ero Ans nonb3oBaHus UM B Gymyliem.
BHUMaTenbHO MpouMTaitTe PYKOBOACTBO Nepen YCTaHOBKOW W
ucnonb3osaxveM. B cnyvae nepexoga npasa COBCTBEHHOCTH Ha
W3Kenue IpyroMy LY, PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTauyM LOMKHO
ObiTb B 00S13aTENbHOM NOPAAKE NepedaHo HOBOMY BamenbLly.
lepen HayanoM vCnonb3oBaHMs M3genusa ybeguTech, UTo Kaxapli
noNb30BaTENb UMEET B CBOEM PACMOPSKEHUN PYKOBOACTBO, U YTO OH
MOXET NONY4HTb MHCTPYKLYM 1O 6630MaCHOCTY 1 MO UCMOMNb30BAHMIO.

42 Mocraeka
/A3mienue nocTaBNSETCS yraKoBaHHbIM B KAPTOHHYIO KOPOOKY.
Komnnexrauus npu nocTaeke npuBoauTCA Ha puc. 1.

4.2.1 VrdhopmaumoHHbIA MaTepuan B KoMnnekTe
PykoBOACTBO N0 3KCnNyaTaLuu i 0BenyxuBaHHH
D2  WHcTpykumm no GesonacHocTn
D3 TapaHTHiHble NONOXeHMs

4.3 Ytvnusaums ynakoBku
Marepuian, W3 KOTOPOrO M3rOTOBNIEHA YmaKoBka, He SBMSETCA
3arpASHSIOLMM AN OKPYXalolell Cpedbl, TEM He MeHee, ero
Heo0X0AMMO NOBTOPHO 1ICNONL30BATH WM YTUMMIUPOBATH COMMACHO
npaBunam, AeiiCTBYHILLUM B CTPaHE VCTIONb30BaHHS M3RENHS.

I TEXHWYECKAS MIHOOPMALUA

51  TpepycmoTpeHHoe UCNoNb30BaHHe
/lanenve npenHasHaueHo ANS nepekavkM WMCTOM BObI W3
KONOALEB MMM LMCTEPH C AOXAEBOM BOJOM ANS NOMMBA MMM Xe ANs
1crionb30BaHKs B BbITOBBIX CUCTEMaX BOROCHAGKEHNS. Tv M3nenms
He [OMKHb MCMOMb30BATbCS ANA MepeKaduku MUTHEBOW BOMb.
Tpumeci, Mecok 1 oTnoxeHus obnapatoT abpasvBHbIM AQdexTom 1
pa3pyLLAOT KpbINbUaTKY. YCTaHOBWTE Ha BXOAE (MMbTPbI, CNOCOBHbIE
YAepKUBaTb 3T MpUMecH. ATPECCHBHbIE XUMUYECKVE BeLLECTBa,
COAEPKALLMECA B NepeKauvBaeMOoit KGKOCTH, PaspyLLaloT Mgene.
MuHiMansHast npou3BOAUTENbHOCTL JOMKHA cocTasnats 80 nly
(1,3 nimus). 3Tv u3nenus He MpepHasHaueHbl ANS KanembHoro
nonuBa, NOTOMY 4TO NOTOK BOAbI CAIMILKOM Maf, U nepekaunBaemas
KVEKOCTb He MOXET 0BecrneynTs OXMaxgeHue Uanenus.
[lanenue  MOMKHO  ycTaHaBMMBATbCA B CYXOM, XOpOLIO
MPOBETPUBAEMOM MECTE, 3AMLLEHHOM OT MOp03a M OT 0CAzKOB,
C TeMnepaTypoii OKpyXallweh Cpedbl, KOTOpas He [OMKHa
npeBbilath 35°C. OHO HUKOrZa He OMKHO YCTaHABNVBATLCA MMM Xe
ICNONb30BATHCS MO AOKAEM, BO BNAXHbIX CPESAX MMM B KOnoaLax.
370 u3genue cooTBeTCTBYeT eponevickoi Hopme EN 60335-2-41.

52  Hepa3speweHHas akcnnyatauus
3anpeLuaetcs aKkcnnyaTaLus HEOMbITHBIMM TIIOALMM, @ TaKKE NULaMH,
He MPOYUTABLUMMY U HE YCBOMBLUMMY MPUBEZEHHbIE B PYKOBOACTBE
UHCTPYKLUY.
3anpewaetca nuTatb 310 U3deNMe  BOCMMAMEHSIOLMMUCA,
B3PbIBOONACHbIMM, TOKCUYHBIMM KUAKOCTIMIA MW arpecCHBHBIMA
XMMU4ECKUMM BELLIECTBAMM.

3anpewaercs  ucnoMb3oBaThb  M3ZENME B MOTEHLManbHO
BOCTINaMeHstoLLEICS UM B3PbIBOONACHON aTmocdepe.
3anpewaetcs  BLIMOMHATb  U3MEHEHMA  M3Zenws.

BbiMOMHEHVe MaMeHeHWdi NUBOBUT K OTMEHE rapaHTuu W
0cB0GOXAeT NPOM3BOQMTENS OT TPAXAAHCKO W YTONOBHOI
OTBETCTBEHHOCTHL.
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ABpasvBHble BellecTBa MMM Xe ApyTHe BELLECTBA, OKasblBaKLLye
BO3eNCTBIE HA MaTepuansl, paspyliaioT u3senue. 3Tv usnenws
HeNpUroHs! ANS MCMONb30BaHMS MepexaunBaeMblX KUAKOCTeM,
COBepXaLLMX abpavBHbIA MECOK, LUMaM WAM FMMHY. STV U3nenvs
NpeaHasHayaloTCs ANs nepeKadBaHs BORbI ANA CaHHTapHBIX HyX,
HO OHM HENPUrOAHLI ANA NepeKayMBaHA NUTbeBOM BodbI!

TpK NOMOLLY 3TVX M3BENVIA 3anpeLLaeTCA NepekayBaTh (ekanbHble
CTOKM.

[laHHble M3aenvs He NpeaHasHayeHb! Ang UCNONb30BaHIA B KauecTse
(DOHTaHHbIX HAcOCOB, (UMLTPYHLLMX HACOCOB ANA Caf0BbIX MPYAOB
YR AN HENPepbIBHOM paBoTbl (Hamp., At HEMPEPbIBHOI LPKyNsiLiy
B BacceitHoBbIX CvCTEMaX (UnbTpaLuy UM ANS NPOMbILLNEHHOTO
MPUMEHEHNS).

He ponyckaifte paboTbl M3senust BCyXylo Wi Ke nepexauuBanys
KWAKOCTEV MPK 3aKPbITOM KnanaHe!

53 OcHoBHble y3nbl (puc. 1)
A1 BcacbiBatolwmii pe3b60Boit wryLep
A2 HanopHblit pe3bboBoit wryuep
A2b 3anuBHast npobka (npu Hanuywy)
A3 CnuBHas npo0ka (npu Hanuuwy)
A4 Kopnyc Hacoca
Adb Pyuka
A5 Bobikntoyatens
A8  nexTpuueckuit npoBop
A12 Bunka

I YCTAHOBKA

A BHumanue, onacHocTb!
Bce onepauwu no yCTaHOBKe M MOHTEXy AOMKHbI BbINOMHSATHCS, KOrAa
W3KeNVe OTKTTIOYEHO OT SNEKTPUYECKOIA CeTH (puC. 3).

BHumanme, onacHocTb!
lepex vcnonb3oBaHvieM Beeraa ocMaTpuBaiiTe uagenve, YTobbl ybeautees
B OTCYTCTBUM NOBPEXZEHUA u3nenus, B ocobexHocTn sunki (A12) u
anekTpuyeckoro nposoja (A8). MoBpexaeHHoe W3penve He [OMKHO
Icnonb30BaTkes. B cnyyae noBpexzeHvil npoBepbTe U3KENUe B CEPBIUCHOM
LIEHTPE UM e Y YMOMHOMOYEHHOTO JNEKTPYKa.

BHumanue, onacHocTb!
Otpe3anute anekTpuyeckoro npoBoaa (AS) NPUBOAUT K OTMeEHE rapaHTvu n
NNaTHOM YCTaHOBKE (AaXe B CAy4ae rapaHTitHOro PeMOHTa) OpUTMHANbHOro
anexTpudeckoro nposoga (A8). Ecnu anextpudeckuit nposog (A8) momkeH
ObITb YANMHEH, TO MCMONb3yIATE MULWb TOMBKO YAMMHWTENb, CeveHue
KOTOPOr0 X0TA Bbl PaBHO CEUEHMIO OPUTVHANLHOTO ANEKTPUYECKOro MPoBoaa
(A8). Hukorza He TsHwTe 3a anekTpuyeckit npoBog (A8), ytobbl NOAHSTH
W3KeNe U e OTKIKoYMTb BUNKY (A12) oT poseTkyt.
6.1 Ycranoska uspenua
Mepen  BKMiOYeHMEM  M3denus  HeODXORMMO  MOAKMIOYMTH
BCACHIBAOLLYI W HAMOPHBII WNaHr. [Ing 3T0ro YCTaHoBUTE M3senue
Ha POBHYI0 MOBEPXHOCTb B YCTOMMBOM NONOKEHNN, B 3aLLMLLIEHHOM
0T panviza BOgbI Mecre (puc. 4).
Yrobbl BMOpaLWs He nepesasanac Ha TPyObl WM Ha CTeHb,
NPV Hanuyuu, PEKOMEHYeM MOCTaBUTb M3AEMMe Ha PesitHoBblii
KOBPUK ¥ MOAKTIOYATL OTPE3KN MUBKUX LUNAHIOB (BbiAEPMNUBAIOLLMX
BCAChIBaHYE 1 JaBMeHie) B HENOCPEACTBEHHOM BAM3OCTH K M3enuio
(pvtc. 5), uTobibl racuTb BibpaLMio.
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[ Pycckuti

YcTaHoBKa BCACbIBAIOWLETO WNaAHTa

BeacbiBatoLuyit LwnaHr nofaeT BOAY U3 TONKW BCACLIBAHUA B U3AENME.
MogkriouuTe BCachIBAIOWMIA WnaHr Kk pesbbosomy wryuepy (Af).
Y6eauTech, YTO BCACHIBAKWWA LUNAHT YCTAHOBNIEH rEPMETUYHO,
MOTOMY YTO YTEYKN MOTYT CKasaTbCA Ha MPOV3BOAUTENBHOCTH
W3EENVS UM e CAenaTh BCaChIBaHME HEBO3MOXHbIM. BeachiBatoLuyit
WUNaHr [OMKEH MMETb MUHUMANbHbIA auametp 25 mm (1').
Kpowme Toro, wwnatr AomkeH 0bnaaaTb MPOYHOCTBIO HA CAABNMBAHIE
W Ha BaKyym. PexomeHayeTcs Wcnomb3osaTh BCachlBaloLLi
LwnaHr, 060pyZOBaHHbIA JOHHBIM KknanaHoM. [INs repMeTuyHoro
MIOAKITIOYEHUs MCnonb3yiiTe TednoHoByio nexty (12 - 15 cnoes)
(pvc. 6). Y6eautecs, 4To B TOYKE BCACIBaHUS UMEETCS ZOCTATONHO
BOJbI, M 4YTO 30HA BCACHIBAHWS LUNAHra BCETAa HAXOMWTCA HYXe
YPOBHS BOAbI.

Tockonbky MaKcvManbHast BbICOTa BCACHIBAHHS CaMO3aNMBAIOLLMXCS
HAacocoB paBHa 8 M, BbICOTA W3JENUS  OTHOCMTENbHO
MIOBEPXHOCTV BOAbI B TOuke 3a00pa He MOMKHA mpesbilwats 8 M.
TOpU30HTaNbHbII Y4aCTOK BCACHIBAIOLLENO LUNaHra JOMKEH Beerda
WATM N0 BOCXOALLEI M3 TOUKN BCACHIBAHUS K U3hemuio, YTobbl He
FOMyCTUTL 00pa3oBaHe BO3MYLLHLIX My3bipevt B LUNaHre, KOTOpble
MOTYT OTPULLATENBHO CKa3aTbCA Ha pabore u3penws (puc. 7).

Mexzay BCacbiBaloLMM LUNAHTOM ¥ BCACbIBAIOLYM  LUTYLiEPOM
HeoBXORMMO YCTaHOBUTb NpeaBapHTEnbHbIi GubTp (A1)

3anueka n3penus

lepen YCTaHOBKOM HAMOPHOTO LUMaHra MOMHOCTbIO 3aneifTe BORON
kopnyc Hacoca (Ad) 1 BcacbIBaIOLLIA LUNAHT Yepe3 HaMopHbI LTyLiep
(A2). 3anusra MoxeT ObiTb BbIMOMHEHA TakKe 4Yepes 3anmBHYIO
npobiky (A2 b), npu ee Hanuuw (puc. 8).

Bo Bpems 3anueku B kopnyce Hacoca (Ad) ofpayloTcs Bo3ayLLHble
My3bIPK, KOTObIE MOXHO YCTPaHWTb, CErka HaKkmoHAS W3fenue B
pasHble CTOPOHbI. BHOBL 3aneiiTe v MoBTOpsiiTe 3Ty OnepaLmio A0
TeX 110p, Noka BOAA He By/ieT HaXxoawTbCS Ha YPOBHE HYKHEN KoMK
3aIVBHOO OTBEPCTHS.

YcTaHOBKa HaNOPHOTO LWNaHra

LliTyyep HanopHOro LNaHra HaXOBUTCA Ha BEpXHell CTOPOHE
uanenus (A2). LLityuep fomKeH BbiTb NOAKMIOYEH K rUBKOMY LnakHry
unv k Tpybe kak MoxHo Bonbluero Auametpa (He Mexee 19 M, %").
MeHbLue AMaMETpbl CYLIECTBEHHO CHUKAOT NMPOUIBOAUTENBHOCTD
nsgenvs. [Ins  TepMETUYHOTO  MOAKTIYEHUs  UCmonb3yitTe
TecbnoHoByk NenTy (12 - 15 cnoes) (puc. 9).

Mepbi 6esonacHocTi

Onepatop AOMKeH MCKMIOWNTL Yiepb, KoTopelit MOXeT 6biTb
HaHECEH 3aTonneHMem MOMELLEHHIA 1 T.1. B CITy4ae HeUCpaBHOCTH
U3AENNS WAM Ke BHELIHUX KOMMOHEHTOB, MPeAnpUHUMMAs Ans
3T0r0 HeobXOmMMble Mepbl (Hanp., YCTaHOBKA 3aLMTHBIX CPEACTB
MPOTUB 3aTOMMEHWA, aBapuiiHag CUCTeMa, Pe3epBHbIIA Hacoc,
pesepsyap AnA cbopa BOAbI ¥ T.A.), MPeAycMaTpuBas OTAENbHYH0
Be30TkasHyl0 anexTpuyeckylo Lienb. Mepbl Ge30nacHoCTA FOMKHbI
COOTBETCTBOBATL KOHKPETHBIM CHTYALAM WUCMIONb3OBAHUS U OHY
[OMKHbI ObiTb CMOCOBHBI CHUAUTL W/UNW NPEOTBPaTUTL Yiuiepb,
BbI3BaHHbI PACTEKaHVEM BOAI.

(MepeBog OpUrMHaNbHBIX MHCTPYKLWIA)

Kpome Toro, ucnonbays 3aluTy oT Gpbiar, NoNb3oBaTENb FOMKEH
no3abotuTbess 0 TOM, uToBbl B pe3ynbTaTe HEMCMpaBHOCTH
BbITEKAIOLLAS W Pa3OpbiariBaeMasi BOZA He HaHocUna Kakoi-nueo
ylep6. Heobxomumo rapaHTvpoBars, uToBbl BbiTekatowas Boja
coBupanach pesepaHbIM HACOCOM UMM e OTBOZUNACh YEpe3 CMB.
B KayecTee arnbTepHaTUBbl MOXET GbiTh YCTaHOBNEHA aBapuiiHast
cUcTeMa, KOTopast B CMyvae pacTekaHus Bogbl OydeT nogasatb
aBapUViHbIii CUTHAN UMMM BLINOMHATL ABAPHIAHYK0 OCTAHOBKY
W3BENUA ¥ NepexpbIBaTb Nofavy Bombl, u3beras HaHeceHue yuiepba
U3BEMVI0 1 CTPOBHUO.

Kpome TOro, B MOMeLiEHUSX, B KOTOPbIX YCTAHABNMBAKTCS
W3nenuA, Mbl PeKOMeHZyeM NodHsT oGopysoBaHye Ha 5-10 oM,
yToBbl BbiTEKAKLLAS BOJA HE CMOMMA CPasy ke HaHecTV yuiepd.
Yiyep6, Bbl3BaHHbI HECOBNIOEHUEM JTUX NPEAMMCAHWH, HE MOXET
BbiTb MPEBABNEH NPOU3BOAUTENK.

A Bhumanue, onacHocTs! Pabora Beyxyto

Ecnu w3penve pabotaer Gonee 5 MuHYT C 3aKpbITO/ TOWKOW nojawn

BOAbl, TO My MOXeT ObiTb HaHeceH yuwepd Mo MpuduHe neperpesa.

BbiknioywTe n3genwe, ecniu nepexpbIBagTCA HopMarbHas nofa4a Bobl.
Pabota Beyxylo paspyluaeT uaaenute, CnefoBaTenbHO, HUKOTAA He
BKMioYaitTe M3genue Beyxyio Gonee yem Ha 10 cexyHa.

PETYNIUPOBKA

7.1 TlpepBapuTenbHas perynupoBka
Halum u3nenvs oTperynupoBakb! Ha 3aBofe, U 3Ta PerynupoBka He
[I0MKHa U3MEHSATLCA NONb30BaATENAMM.

BN NYCK B 3KCNNYATALMIO

A Bhumanme, onacHocTs!

Bce onepauum no ycTaHOBKE U1 MOHT&Xy JOMKHbI BBIMOMHATLCS, KOrAa

U3FENVe OTKTTIOYEHO OT 3NEKTPUYECKON CeTH (pHC. 3).

8.4 Myck B akcnnyataumio
Koraa Bce WwnaHrv noAkmioeHsl v kopnyc Hacoca (Ad) sanuT Bogoi,
MOXHO BKMIOUMTb BUNKY (A12) W BKTIIOWNTD BbIKTIOYATENb MUTAHUS
(A5). Bo Bpemst BCaCbIBaHHA HAMOPHbII WWNaHT BOfbI AOMKEH ObiTb
OTKPbIT, YTOObI HAXOAALWIACE B CUCTEME BO3HYX MOr BbIXORTb i
morno bbl 06pa3oBatbes AasneHue BOAbl. ECTM e BcacbiBaklLas
Tpyba He MOMHOCTbIO 3amMTa BOOW, TO W3MENMIO  MOXET
noTpe6oBatbes A0 7 MUHYT, 4ToBbl MOMHOCTbIO BbIATY Ha paBouit
pexuM. ECTIM Mo UCTEYEHWN MaKCUMAnbHOTO Yka3aHHOro BPEMERV
BCACbBaHWA He 00pa3oBanoch JaBnenvie BOAbl, TO BbIKIHOYMTE
V3ReNMe v [ENCTBYIMTE, KaK MpeAyCMaTpvBaeTCs B MnaHe mowcka
HeucnpasHocTe (rnaga 11).

8.2  TexHuyeckas nrdopmauus
YKasaHHble  3HAYEHWS  MPOMBORWTENbHOCTM  M3jennA -
3T0  MaKCUMarbHble  3HA4YeHWs, KOTOpble  CHIKAlTCH My
VICTIONIb30BAHMA BHELHMX KOMMOHEHTOB (Hamp., HAmOpHbIIA LLMaHT,
YTONbHIKY, MPeABapUTENbHbIA MUNLTP 1 T.4.). MpocuM yuwTbIBaTH
3TOT acnexT npv Bbibope u3nenws. PeanbHas NpoM3BOANUTENLHOCTb
B OCODEHHbIX CMyyasx MpUMEHEHUS YyKasbiBaeTcs B rpachuke
npov3soguTensHocTH (puc. 10).
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B} O5CNYXUBAHME

& BHumanme, onacHocTb!
lepen BbinonHeHueM Ntobbix onepawyii no obcnyxvBaHMto uny Bo Bpems
iovCka HeMCpaBHOCTE OTKTIOYWTE aneKTpudeckit npoBog (A8) o poseTki.

91 Yucrka dunbTpoB
PerynspHo npoMbIBaitTe npeaBapUTenbHbIA MUMLTP (NPK Hannuum)
Y¥ICTOIA BOZOV M/NM MPOBEPSITE, YTO OH HE 38COPUNCA NOCTOPOHHMMN
Tenamu. Mpomoitte OTcex uAbTPa YUCTON BOJON.

[} XPAHEHUE

& BHuManue, onacHocTb!
lepez BbinonHeHuem Ntobbix onepawyii no ocnyxvBaHuio Wuny Bo Bpems
iovCka HEUCpaBHOCTEN OTKTIOYWTE aNeKTpudeckuit npoBog (A8) oT poseTki.

V3penve Heobxomumo 00S3aTENLHO 3aLLNTUTL OT MOPO3a, @ Mpy
Temnepatype +5°C Wnu Hinke, ero HeoGXORMMO AEMOHTUpOBATH
I XpaHATb B CyXOM MeCTe, 3allULGHHOM OT MOpO3a.
OTKnio4MB BCACBIBAIOLME U HAMOPHbIE LLNAHTK, HAKMOHUTE U3genke,
4yToBbl M3 Hero BbiTekna BCA BOAA, HAXOAALWAACA B Kkopnyce
Hacoca (Ad) yepe3 BcacsiBaiolmit wTyLep (A1). Yrobbl nonHocTbio
OMOpOXHNTL Kopryc Hacoca (A4), nepesepHuTe v3senue, 4Tobbl
BOJa BbITEKNa Yepe3 HanopHsiit Wwryuep (A2).

Pycckuti |
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Il novcK HEMCTIPABHOCTEN

HeucnpasHocTb BoamoxHas npuymMHa Cnocob ycTpanenus

1) Mepeg Havanom vcnonb3oBaHKs kopnyc Hacoca (A4) He Bbin
3aN0NHEH BOZOM.

1) 3anonnute Kopnyc Hacoca (A4, cm. naparpad 6.3).

2) Y6egutecs, 4T0 MCNONb3YKTCS PEKOMEH0BaHHbIE aKCeccyapsl.

2) HerepmeTiyblit BCACHIBaIOLLW7 LLMAHT. TpoBepbTe repMeTUHOCTb BCACHIBAILLIETO LUNaHra, UCnonbayiTe
TeIOHOBYHO NIEHTY ANt Pe3bBOBbIX COBTMHEHMIL.
3) 3acopena BeachiBaloLLas CeTKa AOHHOMO Knanaxa. 3) O4ucTUTE AOHHbIIE KNanaH 1 BCaCbIBaILLYHO CETKY.
[leratens paBoraer, Ho u3aenve He ~ - "
ScaCHEaET BOp 4) Boaayx ¢ HanopHoi CTOPOHbI HE MOXET BbIifTH, MoToMy 4To | 4) Bo Bpest BCachiBaHus OTKpOiiTE Toukv 3a60pa Bofbl
y T04Ka 3a60pa BObI 3aKPbITA. (BOBOMPOBOLHbIVH KpaH, WraHr).

5) TonHOCTbIO 3aMONHMTE BOZOI BCACHIBAKOLLMV LLNAHT,
TIOFOKVTE OKONIO 7 MUHYT NOCTE BKITKOHEHHS! U3AEMMS.

6) Cruwwkom Gonbluias BbICOTa BCAChIBAHHS. 6) YMeHbLUWTE BLICOTY BCACbIBaHMS (MaKc. 8 M).

7) MpoBepbTe YPOBEHb BOAbI B KOMOALE WA B LICTEPHE,

IpYt BOMOXHOCTH, YAMMHUTE BCACHIBAIOLLMIA LLNaHT.
OneKTpoaBHraTenb He 3anyckaeTcs 1) OTCyTCTBYET HanpsiXeHve CeTu. 1) IpoBepbTe Hanpsikerue, BeTasbTe BUMKY (A12).

1) BbicoTa BcacbIBaHMsl, Hanop i HapyXHble KOMMOHEHTbI CHKalOT
MPOM3BOAUTENLHOCTB! 3T0 - He HEUCTPaBHOCTH.

5) He Bblepxano Bpems oxugaHus.

7) BeacbiBatoLuyit LUNHT He MOTpYXeH B BOdy.

1) CnuwKom Gonbluast BbICOTa BCACHIBAHWS WM Hanop.

2) 3acopeHa BcachIBaoLLiast CeTka OHHOMO Knanaka. 2) OucTwTe BCAChIBAIOLLYK) CETKY.
3) YpoBeHb Bogb B TO4KE BCACbIBaHIS BbICTPO OMyCKAETCS. 3) MorpyanTe AOKHbIT KnanaH ry6xe B Bofy.
HenocratodHas nogaya Bos! 4) OuncTwTe CTpyeit Bodbl kopnyc Hacoca (A4) yepes

BeachiBaioLLyit LuTyLiep (A1) u HanopHbiit (A2), npn
HeobXoAMMOCTI NPOBEAUTE OCMOTP U3AENIS B CEPBUCHOM LIEHTPE.
Vcnonbayitte QunbTp NpeaBapUTENbHOM OYNCTK, €CTN U3Kenve
He VIMeeT BCTPOEHHOro npeaBapuTenbHoro dunbtpa (A1 b).

1) OumcTuTe CTpyeil Bofbl BHYTPEHHIOK MONOCTb KOpMyCa Hacoca
(Ad) yepes HanopHsIft LLTYLiep (A2), ocTyXaiiTe TepMoperynsTop
B TeYeHve okono 1 4, Mpit HeoBXoRMMOCTH NpoBEAUTE OCMOTP
U3ENNS B CEPBUCHOM LiHTpE.

2) lpoBepbTe Hanuyue BOAI, OCTyXaiiTe TEpMOperynsTop B

2) Pabora Beyxyio. TeueHue okono 1 4, put HeoBXOAUMOCTY MPOBEAWTE OCMOTP
U3ENUA B CEPBUCHOM LiHTp.

4) TIpou3BOAVTENBHOCTD U3LENMMA CHINKAETCA BBUZY HamMums
NIOCTOPOHHYX Ten.

1) [BuraTenb neperpyxeH us-3a TPEHWsi MOCTOPOHHUX Ten W
KpbIMbYaTA,

Pa6oTa BCyxyio Wik HEROCTaTOuHbIH NOTOK BOb.
TepmoperynsTop OTKNIoYaeT u3aenve

(*) Ecru B0 Bpems paBoTbl JBUraTeNb OCTAHaBMMBAETCA v GOMbLUE He 3anyckaeTcs, T0 06paTUTECh B CEPBYCHbIA LEHTP.

TAPAHTUA

TapaHTWsl Ha ONUCaHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE M3eNVs npeanonaraet coBMOREHME U BbINONHEHIE BCEX COREPXALLMXCA B HEll ykasaHuil, B 0COBEHHOCTH
TeX, KOTOPbIE KacaloTCA MPUMEHEHNS, YCTHOBKM 1 3kennyaTaLiy.

[leficTBie rapaHTIv perynnpyeTcs HopMamy, AeACTBYIOLLMMM B CTPaHe, B KOTOPOI! MPOAAETCS U3AENHE (NP OTCYTCTBM APYTIX yka3aHuii npOU3BOANTENS).
Ecnv n3genve o6HapyxuBaeT AecheKTbl ka4ecTsa MaTepuanos, UaroToBNEHHS U Ke HECOOTBETCTBIE B TEYEHUE FrapaHTUAtHOTO NepUoAa, TO U3rOTOBMUTEND
rapaHTUpyeT 3aMeHyAedERTHBIX AeTanei, BLINONHAET PEMOHT M3[ENNi, €CTIV RN UMEIOT YMEPERHbI U3HOC, VM XKE WX 3aMEHY.

TpeBoBaHve Ha rapaHTUitHoe 06CNyKMBaHUE MOXHO NPEAbABUTL TONMbKO NpY MPEAOCTABNEHUN OPUTHANBHOTO A0Ka3aTeNbCTBa (akTa MoKyMk.
[apaHTis He NOKPbIBAET PACXOfbl Ha AEMOHTAX 1 MOHTaX M3[ENUS N0 MECTY €ro 3KCMNyaTalyM, PacxoAbl ANS BBINOMHSIOLIEr0 PEMOHT NepcoHana Ha
npoe3f TyAa 1 06paTHo, a TakKe TPAHCMOPTHbIE PAcXofbl.

Pexnamauu, npudMHaMi KOTOpbIX ABAAIOTCA OWWOKM YCTAHOBKM UMM 3anycka, HEMpaBMMbHble YCMOBMA SKCMMyaTalu, HEAOCTATONHbIA YXOA,
KOMMepYecKkas 3KCTTyaTaLyis Ui e HeonyCTUMbIE MOMbITKI PEMOHTA, HE MOKPBIBAIOTCS rapaHTUeit 1 0TBETCTBEHHOCTBIO, KaK 1 HOPMAmbHbIN U3HOC.
BhiTexatoLuyte 13 aT0ro pacxofpl, B YaCTHOCTH, PACXOAbI Ha MPOBEPKY 1 NEPEBO3KY, BOINArakTCA Ha OTMPABUTENS WA SKCNYaTaLMOHLLMKA U3FeNUS.
370 eiicTBUTENBHO TaKXKe U B CNyyae NpedAbsBNeHus TpeboBaHs Ha rapaHTUitHoe 06CTyXUBaHUE, HO KOTAa B Pe3ynbTate KOHTPONS BbIFBNAETCS, YTO
i3enue ucnpasHo paboTaeT v He obHapyXuBaeT AedbeKTbl, a Takxe, koraa npobnema He Bbi3BaHa AeeKTaMu MaTepUanos Ui U3rOTOBAEHMS.

lepe/ BO3BPATOM KNMEHTY KaXA0e U3fenie NOABEPraeTCs TLATENbHOMY TEXHUYECKOMY KOHTPOMK. fapaHTHiAHbIA PEMOHT AOMKEH OCYLIECTBATLCH MULLb
TONbKO B HALIEM CEPBMCHOM LiEHTPE WM e B YNIONHOMOYEHHOI PEMOHTHOI MacTepCKoit. [ombITki peMOHTa CUnamy KIMEHTa UMM e HEYNONHOMOYEHHBIX
TPETBUX NIUL| BO BPEMS ASICTBIAA rapaHTHIAHOT0 Nepuoaa NPUBOAAT K yTpaTe Npasa Ha rapaHTuitHoe 06CnyxvBakme.

Orpe3anve CeTeBoi BITIKI /MK YKOpaYuBaHHe CETEBOTO kabens NPUBOANT K NPEKPALLEHMIO AEICTBIA rapaHTUu.

BbINONHEHHbI/ HaMu rapaHTUiiHBIi PEMOHT He YBENMYMBAET CPOK AEATENBHOCTM rapaHTUy, a Takxke He SBNAETCH NPUUMHOA Havana AedCTBUS HOBOTO
rapaHTUAHOTO MEpUofa Ha 3aMeHeHHblE MM OTPEMOHTUPOBAHHbIE YaCTH. VckniovaioTes niobble Apyrve NpaBa, B YACTHOCTH, Ha CKUAKY, 3aMeHy uni
BO3MeLLEHUe YLepba, a Takke Ha BbiTexatwvii yiiep6 kakoro-nnbo xapaktepa.

B cnyyae obHapyxeHus HeucnpasHocTel obpawaiitec B TOProBYI TOYKY, B KOTOPOA Bbl NpuoBpenu uspenve,
NpeabABNAA [OKA3aTeNbCTBO NOKYNKH.
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TeXHuyeckue AaHHble

TexHuyeckue AaHHble Eanxnua ARGPGOO,P ARGPSOO}( ARGP“O?X
Camo3anusaroLLjuiicst Hacoc Camo3anuBatolLyuiicst Hacoc Camo3anuBaroLuitcs Hacoc

Hanpsixerve By 230B~50Ty 230B~50Ty 230B~50Ty
MowHocTs Br 600 800 1100
Makc. Hanop (Hyya) M 35 38 45
Makc. MpOM3BOTUTENEHOCTS (Qpgy) nly 3100 3500 4600
Makc. remnepatypa Bogbl (Tyz) °C 35 35 35
Matc. BbicoTa BcachiBaHus M 8 8 8
Makc. rpaHynomeTpus @ m 0 0 0
Knace saursi - @) @) (@)
V3onsupa peuratens - Knacc B Knacc B Knacc B
CreneHb 3awWwTbl ABuraTens - IPX4 IPX4 IPX4
YpoBeHb 3BykoBoit MowwHocTH Ly (EN 1SO b (A) 80 79 82
3744)
Bec HetTo Kr 6.3 6.5 9.1
Bec bpytTo Kr 74 78 104
[Tuamerp wryyepos MM 254 254 254
[lnuHa kabens M 1 1 1

C coxpaHeHueM npaea Ha 8HeCEHUE MEXHUYECKUX U3MeHeHu!

Reknapauus cootsetcTBus EC

Mbl, komnarvs Annovi Reverberi S.p.A., 1. MogeHb!, tanus, 3asBnsem, YTo HukeHasBanHasi(bie) MawwmHa(bl) AR Blue Clean:

HaumeHosaHue uanenms: Camo3anuBatoLLmitcs Hacoc
Ne mogenu: ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
MoTpebnsiemas MOLLHOCTL: 600 W 800 W 100 W

COOTBETCTBYET(10T) CTIEAYHOLLUM EBPOMEVICKVM AUPEKTABAM:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

Y NPOV3BOBUTCA(ATCS) ¢ COBMNIOAEHMEM CRIEAYHOLLX HOPM UMM CTaHAAPTU3MPOBAHHBIX ZJOKYMEHTOR:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

OWO v agpec nvLa, YNOMHOMOYEHHONO Ha Bbifauy TexHudeckoro focee: Stefano Reverberi (CredpaHo Pesepbepu)/Ynpaensiowwit aupextop AR Via ML King,
3 - 41122 Modena, Italia.

Mpouenypa ouekv cootetcTaus, Tpebyemas aupexTusoir 2000/14/EC, Gbina BbinonHeHa ¢ cobniogenuem Mpunoxenus V.

Ne mogenu ARGPG00P  ARGP800X  ARGP1100X m

/A3MepeHHbIit ypoBEHb 3BYKOBOIN MOLLHOCTH: 77386 (A) 76.8 8B (A) 79.1 86 (A)

['apaHTUPOBaHHbII YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTU: 80 26 (A) 7916 (A) 8216 (A)
[ara: 23.09.2021 - MOAEHA (UTANS) Stefano Reverberi / Ynpasnsiowvit supexTop
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Il BEZPECNOSTNE POKYNY Il BEZPECNOSTNE NALEPKY/
1.1 Zariadenie, ktoré ste si zakupili, INFORMATIVNE NALEPKY

bolo vyrobené jednym z poprednych 2.1 DodrZiavajte odporicania uvedené

(Preklad povodného ndvodu)

eurdpskych  vyrobcov Cerpadiel
pre domacnost a zahradu.
NaSe zariadenia nie su navrhnuté tak,
aby odolavali namahaniu typickému
pre komeréné alebo priemyselné
ucely, ani na nepretrZitd prevadzku.
Aby ste zo svojho Cerpadla vytaZili
maximum, musite poznat' adodrZiavat
pokyny pre Udrzbu uvedené v tomto
navode. Pocas pripajania, pouzivania
a servisu zariadenia vykonajte vSetky
mozné opatrenia na ochranu svojej
vlastnej bezpecnosti a bezpecnosti
ludi v bezprostrednej blizkosti.
Pozorne si precitajte bezpe€nostné
predpisy a dosledne ich dodrZiavajte.
V opacnom pripade mozete ohrozit
zdravie a bezpe€nost a spOsobit
Skody spojené s vysokymi néakladmi.
Viyrobca nezodpoveda za Skody
spbsobené nespravnym alebo
neprimeranym pouzitim.

A\

na nalepkach umiestnenych na
zariadeni. Skontrolujte, ¢i su pritomné
a Citatefné. V opacnom pripade
namontujte nahradné na poévodné
miesta.

A Upozornenie - nebezpecenstvo

Pred pouzitim si pozorne
precitajte tento navod.

Symbol E1. Zariadenie nesmie
== byt likvidované ako komunainy
odpad, pri kipe nového zariadenia ho
mozete  odovzdat  predajcovi.
Elektrické a elektronické diely
zariadenia sa nesmu opatovne
pouzivat na nespravne ucely, kedze
obsahuju latky, ktoré su zdraviu
nebezpecné.

Symbol  E3.  Oznaluje,
Ze zariadenie je urCené na
domace pouZitie.
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C€ Symbol CE. Oznaduje,
Zze  zariadenie ;odpovedé
prisluSnym smerniciam EU.

Poloha prepinata ZAPNUTY/
VYPNUTY. Ozngéuje polohu
prepinata ZAPNUTY/VYPNUTY.

| = prepinaé ZAPNUTY
0 = prepina¢ VYPNUTY

= Zaruéena hladina akustického
vykonu

Tento produkt je zaradeny do

triedy izolacie I. To znamena,
Zze je vybaveny ochrannym
uzemiovacim vodicom (iba ak je
symbol uvedeny na zariadeni).
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PRAVIDLA BEZPECNOSTI /ZVYSKOVE RIZIKA
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BEZPECNOSTNE OPATRENIA: BEZPECNOSTNE ZAKAZY

Nebezpecenstvo poranenial Toto zariadenie NEDOVOLTE pouZivat defom alebo osobam
so zhorSenymi telesnymi, zmyslovymi alebo duevnymi schopnostami alebo bez potrebnych
sksenosti a znalosti. Deti nesmi pouzivat zariadenie ako hracku. Cistenie a pouzivatelsk(i ddrzbu
nesmu vykonavat deti.

Nebezpecenstvo vybuchu alebo otravy! Zariadenie nikdy nepouZivajte s horfavymi, toxickymi alebo
agresivnymi kvapalinami alebo s kvapalinami s charakteristikami, ktoré nie su kompatibilné s jeho
spravnou prevadzkou.

Nebezpecenstvo poranenial Nemierte pridom vody na fudi alebo zvieratd.

Nebezpecenstvo urazu elektrickym pradom! Prudom vody nemierte ani na samotné zariadenie,
na elektrické diely alebo iné elekirické zariadenia.

Nebezpecenstvo skratu! Zariadenie nepouZivajte vonku poCas dazda. Toto neplati pre ponorné
Cerpadla, ktoré mozno pouzivat v dazdi. Je vSak nevyhnutné zabezpecit, aby pripojenia zastrCky
(A12) a akékolvek pouZité prediZovacie kable boli chranené pred postriekanim vodou a ponorenim
do vody.

Nebezpecenstvo poranenia! Toto zariadenie nedovolte pouzivat detom, osobam so zhorenymi
telesnymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami ani Ziadnym nepovolanym osobam.
Nebezpecenstvo lrazu elektrickym prudom! Zastrcky (A12) ani z&suvky sa nedotykajte mokrymi
rukami.

Nebezpecenstvo urazu elektrickym prudom a nebezpecenstvo skratu! Ak je napajaci kabel
(A8) poskodeny, musi ho vymenit vyrobca v niektorom z autorizovanych servisnych stredisk alebo
podobne kvalifikovany pracovnik, aby sa predislo akymkolvek nebezpecenstvam.
Nebezpecenstvo vybuchu! Ak je poskodend nasavacia alebo vytlacna hadica, zariadenie
nepouzivajte.

Nebezpecenstvo poranenia! Zariadenie umiestnite do stabilngj polohy. Pri pouZiti zariadenia
v blizkosti bazénov, zéhradnych jazierok alebo inych vonkajSich vodnych ploch ho udrZiavajte
najmenej 2 m od okraja vodnej plochy a chrérite ho pred padom do vody alebo ponorenim do vody.
Toto neplati pre ponorné Cerpadia, kedZe sa méZu pouZivat ponorené vo vode.

Nebezpecenstvo poranenia! Skontrolujte, Ci je zariadenie vybavené typovym Stitkom, kde s
uvedené jeho technické Udaje. Ak chyba, bezodkladne sa obratte na predajcu. Zariadenia bez
typového Stitku sa nesmu pouZivat, kedZe sa nedaju identifikovat a st potenciélne nebezpe¢né.
Nebezpecenstvo vybuchu! Nie su povolené Ziadne Upravy ovladacich ventilov, bezpecnostnych
ventilov alebo ostatnych bezpecnostnych zariadeni, ani manipulacia s ich nastaveniami.

A\
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3.1.13 Nebezpecenstvo obarenia! V pripade poruchy tlakového spinata alebo dodavky vody sa voda,
ktoré zostane vo vn(tri telesa Cerpadla (A4), mdZe prehriat a pri vypusteni sposobit obarenie.

3.1.14 Nebezpecenstvo poranenia! Ak existuje nebezpecenstvo znecistenia, zariadenie neponechajte
bez dozoru.

3.1.15 Nebezpecenstvo skratu! Zariadenie neposuvaijte tahanim za zastrcku (A12), napéjaci kabel (A8)
ani za dalSie pripojovacie prisluSenstvo. PouZite rukovat (Adb).

3.1.16 Nebezpecenstvo vybuchu! Nedopustte, aby po nasavacej alebo vytiatnej hadici jazdili vozidla.
Zariadenie nefahajte ani ho nepresuvaijte za nasévaciu alebo vytiaéni hadicu.

3117 Nebezpecenstvo poranenial Zariadenie nepouZivajte, ak sa v Cerpanej kvapaline nachadzaju
osoby alebo zvierata, alebo ak s flou mdzu prist do kontaktu.

32 BEZPECNOSTNE OPATRENIA: BEZPECNOSTNE PRIKAZY

3.21 Nebezpecenstvo skratu! VV3etky elekirické vodice musia byt chranené pred striekajlicou vodou.

3.22 Nebezpecenstvo (razu elektrickym prudom! Zariadenie pripdjajte iba ku zdroju elekirickej energie
v stilade s prisluSnymi normami (IEC 60364-1). PoCas spustania mdze sposobovat ruSenie elektrickej
stistavy. Zariadenie zapojte iba do zasuvky vybavenej prudovym chranicom dimenzovanym na 30 mA
alebo menej. PouZite iba predizovacie kable v sulade s prisluSnymi nariadeniami, schvalené pre
vonkajSie pouzitie a s priemerom minimalne rovnakym, ako mé napéjaci kabel zariadenia. Napéjacie
kable navinuté na cievky sa musia tpine odvindt.

3.2.3 Nebezpecenstvo! Zariadenie sa nikdy nesmie pouzivat nasucho, pred jeho spustenim vzdy napliite
teleso Cerpadla (A4) vodou. Dokonca aj kratka doba prevadzky bez vody mdze spdsobit jeho
poSkodenie.

3.24 Nebezpecenstvo nahodného zapnutia! Pred vykonanim akejkolvek préce na zariadeni vzdy
vytiahnite zastréku (A12) z elektrickej zasuvky.

3.25 Nebezpecenstvo! Aby sa zarudila bezpenost zariadenia, maximélna teplota Cerpanej kvapaliny
nesmie byt vyssia ako 35 °C. Teplota okolia nesmie byt nizSia ako +5 °C.

3.26 Nebezpecenstvo! Zariadenie nie je urCené na Cerpanie pitnej vody, ani vody na fudskd spotrebu.
Cerpané voda mdze byt kontaminovana tnikom mazadla.

3.2.7 Nebezpecenstvo poranenia! Udrzbu alebo opravu zariadenia alebo elektrickych dielov smie
vykonat iba kvalifikovany pracovnik.

3.28 Nebezpecenstvo poranenial Pred odpojenim hadice od zariadenia vypustite zvyskovy tlak a
odpojenim zariadenia od elektrickej siete a otvorenim pouzivatelského vypustu.

3.29 Nebezpecenstvo poranenial Pred pouZitim a v pravidelnych intervaloch prehliadnite prisluSenstvo
a skontrolujte komponenty zariadenia, ¢i nevykazuju znamky nefunkénosti alebo opotrebovania.

A\
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N VSEOBECNE INFORMACIE

41 Poutzivanie navodu
Névod je neoddelitefnou stcastou zariadenia a mal by sa uschovat
na neskorSie pouzitie. Navod si pred instalaciou/pouzitim zariadenia
pozomne preCitajte. Ak sa zariadenie predava, predévajici musi odovzdat
tento névod novému majitelovi spologne so zariadenim. Zabezpecte, aby
kaZdy pouZivatel mal pred spustenim zariadenia pristup k navodu a aby
si mohol precitat bezpecnosiné a prevadzkové pokyny.

42  Dodanie
Zariadenie sa dodéva v kartonovej Skatuli.
Dodané balenie je znazornené na obr. 1.

4.2.1 Informaéné materialy dodavané so zariadenim
D1 Navod na pouzivanie a Udrzbu
D2 Bezpecnostné pokyny
D3 Zaruéné podmienky

43 Likvidcia obalov
Obalové materidly nie su latky zneCistujice Zivotné prostredie,
ale aj tak sa musia recyklovat alebo likvidovat v slade s prislu$nymi
pravnymi predpismi v krajine pouZitia.

Il TECHNICKE INFORMACIE

51  Predpokladané pouzivanie
Zariadenie je urtené na Cerpanie Cistej vody zo studni alebo cisterien
s dazdovou vodou pre zahradné préce alebo na pouZitie pre systémy
zasobovania vodou pre domécnost. Tieto zariadenia sa nesmi
pouzivat na Cerpanie pitnej vody. Necistoty, piesok a usadeniny st
abrazivne a poskodzujli obeZné koleso. Na zachytenie tychto Castic
namontujte pred Cerpadlom vhodné filtre. Chemicky agresivne létky
v Cerpanej kvapaline poSkodzujii Cerpadlo.
Miniméalny povoleny hodinovy prietok je 80 Ih (1,3 I/min).
Tieto zariadenia nie si vhodné pre odkvapkavacie zavlazovacie
systémy, kedZe prietok vody je prilis nizky, ¢o znamend, Ze Cerpana
kvapalina nedokéze zariadenie dostatoéne chladit.
Zariadenie sa musi in3talovat na suchom, dobre vetranom mieste,
chranenom pred mrazom a poveternostnymi vplyvmi, s teplotou okolia
nepresahujiicou 35 °C. Nikdy sa nesmie indtalovat ani pouzivat
v dazdi, na vihkych miestach alebo v studniach.
Zariadenie je v stlade s eurépskou normou EN 60335-2-41.

52  Nespravne pouzitie
Pouzitie detmi, nespdsobilymi osobami alebo osobami, ktoré si
neprecitali ndvod na pouZivanie a neporozumeli mu, je zakazané.
Napifianie zariadenia horfavymi, vibusnymi, toxickymi alebo chemicky
agresivnymi kvapalinami je zakazané.
Pouzitie zariadenia v prostredi s nebezpecenstvom horlavej alebo
vybusnej atmosféry je zakazané.
Akékolvek Upravy zariadenia st zakazané. Akékolvek Gpravy vykonané
na zariadeni sposobia neplatnost zaruky a podfa obéianskeho
a trestného prava zbavia vyjrobcu akejkolvek zodpovednosti.
Brisne a ledtiace latky alebo iné latky, ktoré naruSaju materily,
poskodzujl zariadenie. Tieto zariadenia nie si vhodné na Cerpanie
kvapalin, ktoré obsahuju abrazivny piesok, bahno alebo il.
Tieto zariadenia st vhodné na Cerpanie vody na hygienické ucely, ale
nie na Cerpanie pitnej vody!
Fekalne latky sa nesmi ¢erpat pomocou tychto zariadeni.
Zariadenia nie sU vhodné na pouZitie ako pridové Cerpadla, ako
filtracné Cerpadla pre zahradné jazierka, ani na nepretrZitd prevadzku
(napr. nepretrzita recyklacia vody vo filtracnych systémoch bazénov,
ani na priemyselné pouzitie).

(Preklad povodného ndvodu)

Zariadenie nepouZivajte nasucho a pri Cerpani kvapaliny nesmiete
mat zatvoreny ventil!

53  Hlavné komponenty (obr. 1)
A1 Zavitova nasavacia pripojka
A2  Zavitova vytlaéna pripojka
A2b Plniaci otvor (ak je nainstalovany)
A3 Vypustna zatka (ak je nainstalovana)
A4 Teleso erpadla
Adb Rukovat
A5 Prepina¢ ZAPNUTIA/VYPNUTIA
A8 Napdjaci kabel
A2 Zastrcka

I} INSTALACIA

A Upozornenie - nebezpecenstvo!
Akékolvek instalacné a montazne prace sa smu vykonvat len na zariadeni,
ktoré je odpojené od elekirickej siete (abr. 3).

Upozornenie - nebezpecenstvo!
Pred pouzitim zariadenia vzdy vykonajte jeho vizuélnu kontrolu, najma
zéstrcky (A12) a napéjacieho kabla (A8), &i na nich nie si poskodenia.
Poskodené zariadenie sa nesmie pouzivat. Ak je zariadenie poskodené, musi
ho skontrolovat servisné centrum alebo autorizovany elektrotechnik.

Upozornenie - nebezpecenstvo!
Ak je napajaci kabel (A8) preseknuty, zruka sa stava neplatnou a vymena
za originalny napajaci kabel (A8) sa musi vykonat v ramci opravy na
naklady zékaznika (dokonca aj v pripade zarucnej opravy). Ak je nevyhnuiné
predizit napajaci kabel (A8), pouzite iba pred|Zenie s priemerom minimalne
rovnakym, ako ma pévodny napéjaci kabel (A8). Zariadenie nikdy nedvihajte
ani nevytahujte zéstréku (A12) zo zasuvky pomocou napéjacieho kabla (A8).
6.1  Zostavenie spotrebica
Pred uvedenim zariadenia do prevadzky sa musi pripojit nasavacia
a vytlaéna hadica. Zariadenie umiestnite do stabilnej polohy na rovny
povrch, na miesto chranené pred zaplavenim vodou (obr. 4).
Aby sa zabranilo prenosu vibracii na potrubia alebo steny, zariadenie
umiestnite na gumend podiozku a na stimenie vibracii pouzite tesne
pred a za zariadenim kisky hadice, ktoré musia byt odolné nasévaniu
atlaku (obr. 5).
6.2 Upevnenie nasévacej hadice
Nasévacia hadica odvadza vodu z miesta nasévania do zariadenia.
Nasavaciu hadicu pripojte k zavitovej pripojke (A1). Skontrolujte, ¢i
je nasavacia hadica pripojend vzduchotesne, kedZe akykolvek tnik
mdZe znizif prietok zariadenia alebo mu Uplne zabranit v Cerpani
vody. Nasévacia hadica musi mat priemer najmenej 25 mm a musi
byt odolnd voCi deformovaniu a podtlaku. Odporica sa pouZitie
nasavacej hadice so spatnym ventilom. Aby ste dosiahli vzduchotesné
pripojenie, pouZite teflonovu pasku (12 - 15 vrstiev) (obr. 6). Uistite sa,
Ze v mieste nasavania je dostatok vody a Ze zona nasavania hadice
je trvalo pod hladinou vody.
KedZe maximéina nasavacia vySka samonasavacich Cerpadiel je
8 metrov, zariadenie nesmie byt vy$Sie ako 8 m nad hladinou vody
v mieste nasévania. Aby sa prediSlo vytvaraniu vzduchovych bubliniek
v hadici, ktoré by mohli narusit prevédzku zariadenia, horizontéina
Cast nasavacej hadice musi z miesta nasavania do zariadenia
nepretrzite stupat (obr. 7).
Primémy filter sa musi nainstalovat medzi nasévaciu hadicu
a nasavaciu pripojku (A1).




(Preklad povodného névodu)

6.3 Plnenie zariadenia
Pred upevnenim wytlatnej hadice Upine naplfite teleso Cerpadia
(Ad) a nasavaciu hadicu vodou pomocou vytlanej pripojky (A2).
Cerpadlo mozno naplnit aj pomocou plniaceho otvoru (A2b), ak ho
vas typ Cerpadla ma (obr. 8).
Pocas plnenia telesa cerpadla (A4) sa tvoria bublinky, kioré sa musia
vypustit miernym naklafanim zariadenia do roznych smerov. Opét ho
napliite a opakuite tento postup, az kym hladina vody nebude tesne
pod plniacim otvorom.

6.4  Upevnenie vytlacnej hadice
Pripojka vytladnej hadice je na vrchu zariadenia (A2). Hadica sa
ma pripojit k hadici alebo potrubiu s najvacsim moznym priemerom
(najmenej 19 mm). Mensi priemer radikaine zniZuje prietok zariadenia.
Aby ste dosiahli vzduchotesné pripojenie, pouZite teflonovu pasku
(12 - 15 vrstiev) (abr. 9).

6.5 Bezpecnostné opatrenia
PouZivatel musi zabranit Skodam vypljvajicim zo zaplavenia
priestorov &i inym pri¢indm v pripade poruchy zariadenia
alebo vonkajSich komponentov pomocou vhodnych opatreni
(napr. nainstalovanim ochranného obvodu proti zaplaveniu,
poplachovym  systémom, zaloznym Cerpadiom, retenénou
nadrZou alebo podobnymi opatreniami), ktoré musia byt pripojené
k oddelenému elektrickému obvodu zabezpecenému proti zlyhaniu.
Bezpecnostné opatrenia sa musia prisposobit konkrétnym
podmienkam pouZivania a musia byt schopné zniZit alebo zabrénit
poskodeniu v dosledku uniku vody.
PouZivatel musi takisto naintalovat kryt ostrekovania, aby sa
predidlo Gnikom vody alebo postriekaniu v ddsledku poruchy
Cerpadla s naslednou Skodou. S ciefom zarudit rychle odstranenie
vSetkej uniknutej vody sa musi nainstalovat zalozné Cerpadlo alebo
podlahovy vypust. Takisto mozno nainstalovat poplachovy systém na
spustenie poplachu alebo nudzové vypnutie zariadenia a dodavky
vody v pripade Uniku vody predtym, ako by mohlo dgjst k poSkodeniu
zariadenia alebo majetku.
Odpori¢ame aj nadvihnit v3etko vybavenie v priestoroch
$ naindtalovanym zariadenim priblizne 5 - 10 cm nad podlahu, aby
pripadny Gnik vody nespdsobil okamZité Skody. Vjrobca neakceptuje
zodpovednost za Skody spdsobené nedodrzanim tohto odporicania.

& Upozornenie - nebezpecenstvo! Prevadzka nasucho
Ak je zariadenie v prevadzke viac ako 5 minit so zatvorenym miestom
nasavania, moze sa poSkodit v dosledku prehriatia. Ak je znemozneny
normainy prietok vody, zariadenie vypnite.
Prevadzka nasucho neopravitelne poskodi zariadenie, preto ho nikdy
nenechavajte bezat nasucho dihSie ako 10 sekind.

NASTAVENIA

71 Predbezné nastavenia
NaSe zariadenia su prednastavené vo vyrobe a pouzivatelia nesmu
tieto nastavenia menit.
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Il ZAPNUTIE

A Upozornenie - nebezpecenstvo!

Akékolvek instalacné a montaZne préce sa smu vykonavat len na zariadeni,

ktoré je odpojené od elektricke; siete (obr. 3).

81  Zapnutie
Po pripojeni vaetkych potrubi a naplneni telesa cerpadia (A4) vodou
mozno pripojit zastreku (A12) a prepinac ZAPNUTIA/VYPNUTIA (A5)
prepniit do polohy ZAPNUTE (ON). Pocas pripravnej fazy musi byt
vytlacna hadica otvorend, aby vzduch mohol unikn(t zo systému a aby
sa mohol vytvorit tiak vody. Ak nasévacia hadica nie je Gpine naplnena
vodou, zariadeniu moze trvat az 7 mindt, kym bude pine funkéné.
Ak voda nie je pod tlakom po uvedenom maximainom pripravnom
Case, vypnite zariadenie a postupuite podfa opisu v rieSeni problémov
(kapitola 11).

8.2  Technické informacie
Uvedené prietokové hodnoty zariadenia sii maximaine hodnoty, ktoré
st nizdie, ak sa pouzivaji vonkajSie komponenty (napr. vytiatna
hadica, kolena, primamy filter atd.). Toto treba mat na paméti pri
vybere zariadenia. Skutocny prietok v konkrétnych podmienkach
indtalacie je uvedeny v prietokovej schéme (obr. 10).

IEl UDRZBA

A Upozornenie - nebezpecenstvo!

Pred akoukolvek cinnostou Udrzby alebo rieSenim problémov odpojte

napéjaci kabel (A8) od zasuvky.

9.4 Cistenie filtrov
Primamy filter (ak je nainStalovany) Cistite pravidelne Cistou vodou
alebo ho kontroluite, aby sa zarulilo, Ze nebude zneCisteny.
Prighradku filtra preplachnite istou vodou.

E[] SKLADOVANIE

A Upozornenie - nebezpecenstvo!

Pred akoukolvek cinnostou Udrzby alebo rieSenim problémov odpojte

napéjaci kabel (A8) od zasuvky.
Zariadenie je nutné chranit pred mrazom a v pripade teploty 5 °C
alebo nizSej sa musi odinstalovat a uschovat na suchom mieste,
chrénené pred mrazom. Po odpojeni nasévacej a vytiatnej hadice
zariadenie naklorite, aby z telesa Cerpadia (Ad) cez saciu pripojku
(A1) vytiekla vetka voda. Teleso cerpadla (Ad) vyprézdnite obratenim
zariadenia hore nohami, aby sa vypustila voda z vytlacnej pripojky
(A2).
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m RIESENIE PROBLEMOV

Problémy Mozné priciny Riedenia

1) Teleso Cerpadla (A4) nebolo pred spustenim napinené vodou. | 1) Naplite teleso Cerpadia (Ad, pozrite bod 6.3).

2) Skontrolujte, ¢i bolo pouZité odporticané prisludenstvo.

2) Nasévacia hadica nie je vzduchotesnd. Skontrolujte, i nasévacia hadica je vzduchotesna, pouzite teflonovi
pasku na zavity.
3) Nasévaci ko$ spatného ventilu je upchaty. 3) Vy¢istite spatny ventil a nasavaci kos.
Motor beZi, ale zariadenie nenaséva 4) Vytlaény boény vzduch nemdze unikat, pretoze miesto 4) Pocas pripravy otvorte nasévacie Casti (vodovodny kohtik,
vodu nasavania je zatvorené. vodné hadice).
5) Nie Jo umoznen§ dostatok Gasu. 5) [\lagévaciq hgdicu napliite vodou doplna a po spusteni zariadenia
pockajte 7 mindt.
6) Nadmerna nasévacia vyska. 6) Znizte nasdvaciu vy3ku (max. 8 m).

7) Skontrolujte hladinu vody v studni alebo cisteme a ak to je
mozné, predlzte nasévaciu hadicu.

Motor nestartuje 1) Chyba napéjanie zo siete. 1) Skontrolujte napétie, pripojte zastréku (A12).

1) Nadmemnd nasévacia vy3ka a vytlak a vonkajSie komponenty
znizuju prietok! Nejde o poruchu.

7) Nasévacia hadica nie je ponorena vo vode.

1) Nadmem nasévacia vy3ka alebo vytiak.

2) Nasévaci ko3 spétného ventilu je upchaty. 2) Vy¢istite nasavaci ko3.
Nedostatocny prietok vody 3) Hladina vody v mieste nasavania Klesa prilis rychlo. 3) Spétny ventil ponorte hibsie do vody.
4) Teleso Cerpadla (Ad) vyCistite nasmerovanim pridu vody cez
4) Poda vo vode znizuje prietok zariadenia. nasavaciu pripojku (A1) a vytlacna pripojku (A2), a v pripade

potreby nechajte zariadenie skontrolovat v servisnom centre..

1) Viydistite vnitro telesa Cerpadla (A4) nasmerovanim pridu vody
cez vytlaénu pripojku (A2), nechajte termostat ochladit asi 1 h,

a v pripade potreby nechajte zariadenie skontrolovat v servisnom
centre.

2) Skontrolujte, ¢i je pritomna voda, nechajte termostat ochladit
2) Prevadzka nasucho. asi 1h, av pripade potreby nechajte zariadenie skontrolovat

v servisnom centre.

1) Motor je pretazeny v ddsledku trenia medzi Casticami necistot
a obeznym kolesom.

Termostat spdsobuje vypinanie Prevadzka nasucho alebo nedostatocny prietok vody.

zariadenia

(*) Ak sa motor pocas prevadzky zastavi a znova nespusti, obratte sa na servisné stredisko.

Zaruky vztahujlce sa na zariadenia opisané v tomto navode st podmienené dodrZanim vSetkych odporicani, ktoré st v fiom uvedené, najma odpordcani,
ktoré sa tykaju instalacie a prevadzky.

Platnost zaruky je v stlade s prisluSnymi pravnymi predpismi v krajine, kde sa vyrobok predéva, (ak vyrobca neuvadza inak).

Zaruka sa vztahuje na materily, konstrukciu a chyby zhody v priebehu zarucnej doby, pocas ktorej vyrobca vymeni chybné diely a opravi vyrobok, ak nie je
prili$ opotrebovany, alebo ho vymeni.

Ziadosti o servis v zaruke musia byt podlozené originalom dokladu o nakupe.

Zaruka nepokryva naklady na demontéz a intaldciu dotknutého zariadenia v mieste pouzivania, cestovné naklady na miesto pouzivania a spét pre servisny
persondl alebo naklady na prepravu.

Zaruka nepokryva néroky vyplyvajiice z nespravnej inStalacie alebo prevadzky, nevhodnych podmienok pouzivania, nedbanlivosti, komeréného pouzitia alebo
neprimeranych pokusov o opravu a nebude sa za neakceptovat Ziadna zodpovednost. Vylicené zo zaruky je aj bezné opotrebovanie.

Vysledné naklady, obzvlast naklady na kontrolu a prepravu, budi tctované odosielatelovi alebo prevadzkovatelovi zariadenia. Tyka sa to takisto najma pripadu,
ked je Ziadost predlozena v zarucnej dobe, ale zisti sa, Ze zariadenie funguje bezchybne, alebo Ze problém nie je v ddsledku chyby materidlov &i spracovania.
Kazdy vyrobok sa pred vratenim pouZivatelovi podrobi dokladnej technickej kontrole. Zarucné opravy smie vykonavat iba niektoré z nadich servisnych stredisk
alebo autorizovana opravoviia. Pokusy o opravu zakaznikom alebo neautorizovanymi tretimi stranami pocas zaruénej doby budu mat za nasledok stratu
vSetkych zarucnych nérokov.

Odrezanie zastrcky alebo skratenie napajacieho kabla bude mat za nasledok stratu zaruéného naroku.

Prace vykonané nami v ramci zaruky nepredizuji trvanie zaruky, ani nevedi k vzniku novej zérutnej doby na menené alebo opravené diely.
Vetky dalSie naroky, vratane prava na zfavy, zmeny alebo kompenzaciu alebo nasledné Skody akéhokolvek druhu sa vyluéuju.

V pripade poruchy kontaktujte predajné miesto, kde bol produkt kipeny, s dolozenim dokladu o nakupe.




(Preklad povodného névodu)

Slovensky| 193

Technickeé (daje

Technické idaje Jednotka ARGPGOOP ARGPB0OX ARGP1100K
Samonasévacie Cerpadio Samonasévacie cerpadlo Samonasévacie cerpadlo

Napatie VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Vykon W 600 800 1100
Max. vytlak (Hiyg,) m 35 38 45
Max. prietok Q) Ih 3100 3500 4600
Max. teplota vody (Ty,a) °C 35 35 35
Max. nasévacia vyska m 8 8 8
Max. velkost Castic @ mm 0 0 0
Trieda ochrany (@) ) (@)
Izol4cia motora Trieda B Trieda B Trieda B
Ochrana motora - IPX4 1PX4 1PX4
Hladina akustického vykonu Ly (EN 180 3744) | dB (A) 80 79 82
Hmotnost netto kg 6.3 6.5 9.1
Hmotnost brutto kg 74 78 104
Priemer pripojky mm 254 254 254
Dizka kabla m 1 1 1

Technické zmeny vyhradené!

Vyhlasenie ES o zhode

My, spolonost Annovi Reverberi S.p.A., so sidiom v Modena, Taliansko, vyhlasujeme, Ze nasledujlice zariadenie/-a AR Blue Clean:

anaéenie zariadenia: Samonasavacie ¢erpadio
C. modelu: ARGP600P ARGP800X  ARGP1100X
Menovity vykon: 600 W 800 W 100 W

je/sti v stlade s nasledujtcimi eurdpskymi smemicami:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

a bolo/boli vyrobené v stlade s nasledujcimi normami a tandardizovanymi dokumentmi:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Meno a adresa osoby zodpovednej za vydavanie technickej dokumentacie: Stefano Reverberilgeneréiny riaditef AR Via ML King, 3 - 41122 Modena, Taliansko.
Postup posudzovania zhody podfa poziadaviek smernice 2000/14/ES bol vykonany v stilade s prilohou V.

€. modelu: ARGP600P  ARGP800X  ARGP1100X
Namerand hladina akustického vykonu: 71.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A) a
Zarucena hladina akustického vykonu: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

B

Détum: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Generalny riaditel
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KB VARNOSTNA NAVODILA

1.1 Napravo, ki ste jo kupili, izdeluje
eden izmed najboljSih proizvajalcev

(Prevod izvirnih navodil)

IE3 VARNOSTNE NALEPKE /
INFORMACIJSKE NALEPKE

2.1 Ravnajte v skladu s priporogili

gospodinjskih in vrtnih Erpalk v Evropi.
NaSe naprave niso zashovane
za obremenitve, ki so znacilne za
trgovinsko ali industrijsko uporabo,
ali za trajno obratovanje. Ce Zelite
svojo Crpalko kar najbolje izkoristiti,
morate poznati in upo$tevati navodila
v tem prirocniku. Med prikljuCitvijo,
uporabo in servisiranjem naprave
poskrbite za vse potrebne varnostne
ukrepe, da zaSCitite svojo varnost
in varnost oseb v svoji neposredni
okolici. Pazljivo preberite varnostne
predpise in jih strogo upoStevajte.
V' nasprotnem primeru lahko pride
do tveganja za zdravje in varnost
ter do velike materialne S$kode.
Proizvajalec ni odgovoren za
kakrsno koli Skodo, ki nastane zaradi
nepravilne ali neustrezne uporabe.

A\

nalepk, ki so pritriene na napravi.
Poskrbite, da bodo simboli in oznake
na napravi vedno prisotni in Citljivi.
V' nasprotnem primeru na prvotne
poloZzaje namestite nadomestne
znake.

/\ Pozor - nevarnost

Pred uporabo pazljivo

preberite ta navodila.

' Simbol E1. Naprave ni dovoljeno
== odloziti med gospodinjske
odpadke; ob nakupu nove naprave jo
je  mogoCe vrniti  prodajalcu.
ElektriCnih in elektronskih delov
naprave ne smete znova uporabljati
Vv neprimerne namene, ker vsebujejo
snovi, ki so nevarne za zdravje.

Simbol E3. Oznaluje, da je
naprava namenjena za uporabo
v gospodinjstvu.
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C€ Simbol CE. Oznacuje, da je
naprava skladna z ustreznimi
EU direktivami.

Polozaj stikala za VKLOP/IZKLOP.
OznaCuje polozaj stikala za
VKLOP/IZKLOP.

| = Stikalo za VKLOP
0 = Stikalo za IZKLOP

Er . v
= Zagotovljena raven moci zvoka

Ta izdelek je uvrSéen v razred

izolacije I. To pomeni, da ima
zaScCitni ozemljitveni vodnik (samo Ce
je na napravi ta oznaka).
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VARNOSTNA PRAVILA / PREOSTALA TVEGANJA

31

3141

31.2

313
314

315

316

347
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3112

3113

VARNOSTNI UKREPI: PREPOVEDI

Nevarnost poskodb! Naprave NE smejo uporabljati otroci ali osebe z zmanj$animi fiziCnimi,
senzoricnimi ali mentalnimi sposobnostmi ter brez ustreznih izkusen; in znanja. Otroci se ne smejo
igrati z napravo. CiéGenja in uporabniskega vzdrzevanja naprave ne smejo izvajati otroci.
Nevarnost eksplozije ali zastrupitve! Nikoli ne uporabljajte naprave z vnetljivimi, strupenimi ali
agresivnimi tekoinami ali tekocinami, ki niso zdruZljive z njenim pravilnim delovanjem.

Nevarnost poskodb! \odnega curka ne usmerjajte proti ljudem ali Zivalim.

Nevarnost elektricnega udara! Vodnega curka ne usmerjajte proti napravi, elektricnim delom ali
drugi elektriéni opremi.

Nevarnost kratkega stika! Ne uporabljajte naprave na prostem, kadar dezuje. To ne velja za
potopne Crpalke, ki se lahko uporabljajo v deZju; vendar pa je zelo pomembno, da so povezave viica
(A12) in uporabljeni podaljSki zaSCiteni pred vodnimi pljuski in poplavami.

Nevarnost poskodb! Naprave ne smejo uporabljati otroci ali osebe z zmanjSanimi fiziCnimi,
senzoricnimi ali mentalnimi sposobnostmi ali nepooblascene osebe.

Nevarnost elektricnega udara! Ne dotikajte se vtica (A12) in/ali vticnice z mokrimi rokami.
Nevarnost elektriénega udara in kratkega stika! Ce je napajalni kabel (A8) poskodovan, ga mora
zamenjati proizvajalec, poobladceni servisni center ali podobno kvalificirana oseba, ki zna prepreiti
nevarnost.

Nevarnost eksplozije! Ne uporabljajte naprave, ¢e je sesalna ali dovodna gibka cev poSkodovana.
Nevarnost poskodb! Napravo namestite v stabilen poloZaj; ob uporabi naprave v blizini bazenov,
vrinih ribnikov ali drugih zunanjih vodnih teles, napravo namestite vsaj 2 m stran od roba vode in jo
zaSCitite pred padcem v vodo ali poplavami. To ne velja za potopne ¢rpalke, saj se lahko uporabljajo
tako, da so potopljene v vodi.

Nevarnost poskodb! Preverite, ali je naprava opremljena s tipsko plo&¢ico na kateri so navedene
specifikacije. Ce ni, se takoj obrnite na prodajalca. Naprav brez tipskih plocic ne smete uporabljati,
ker jih ni mogoCe identificirati in so lahko nevarne.

Nevarnost eksplozije! Nastavijanje nadzomih ventilov, vamostnih ventilov ali drugih varnostnih
pripomockov, ali poseganje v njihove nastavitve ni dovoljeno.

Nevarnost opeklin! V primeru, da se tlacno stikalo okvari ali nastane napaka pri oskrbi z vodo,
se lahko voda, ki ostane v ohigju Crpalke (A4) pregreje in vas popari, ko jo izpustite.

A\
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3.1.14 Nevarnost poskodb! Naprave ne uporabljajte brez nadzora, ¢e obstaja tveganje zamasitve.

3.1.15 Nevarnost kratkega stika! Naprave ne premikajte tako, da jo vieCete za vtic (A12), napajalni kabel
(A8) ali druge dele napeljave; uporabite rodaj (Adb).

3.1.16 Nevarnost eksplozije! \Vozila ne smejo zapeljati ¢ez sesalno ali dovodno gibko cev. Naprave ne
vlecite ali prenaSajte tako, da drZite za sesalno ali dovodno gibko cev.

3.1.17 Nevarnost poskodb! Naprave ne uporabljajte, ¢e se v tekoini za ¢rpanje nahajajo ljudie ali Zivali,
ali Ce lahko pridejo v stik z njo.

3.2  VARNOSTNI UKREPI: UKREPI

3.21 Nevarnost kratkega stika! Vsi elekiricni vodniki morajo biti za$Citeni pred pljuski vode.

3.2.2 Nevarnost elektriénega udara! Napravo prikljucite le na elektricni vir energie, ki je v skladu
Z ustreznimi standardi (IEC 60364-1); med zagonom lahko naprava ustvarja motnje na elektricnem
sistemu. Napravo prikljucite le na vticnico, ki je opremljena z napravo na diferencni tok in je ocenjena
na 30 mA ali manj. Uporabljajte le elektrine podaljSke, ki so v skladu z ustreznimi predpisi, odobreni
za zunanjo uporabo, z debelino, ki je enaka debelini napajalnega kabla naprave. Napajane kable, ki so
naviti na kolute, je treba popolnoma odviti.

3.2.3 Nevarnost! Naprave ne smete nikoli uporabljati na suho. Pred pricetkom uporabe vedno napolnite
ohije érpalke (A4) z vodo. Ze kratek as delovanja brez vode lahko povzroéi $kodo.

3.24 Nevarnost nenamernega vklopa! Vedno odklopite vtic (A12) iz vticnice, preden delate na napravi.

3.2.5 Nevarnost! Da zagotovite vamost naprave, najvisja temperatura tekocine za Crpanje ne sme
preseci 35 °C. Temperatura okolice ne sme pasti pod +5 °C.

3.2.6  Nevarnost! Naprava ni zasnovana za crpanje pitne vode ali vode, ki jo ljudje uzivajo. Crpana voda
je lahko onesnazena zaradi uhajanja maziva.

3.2.7 Nevarnost poskodb! Vzdrzevanje infali popravilo naprave ali elektriénih sestavnih sme izvajati
samo ustrezno usposoblieno osebje.

3.28 Nevarnost poskodb! Izpustite preostali tlak, preden odklopite gibko cev z naprave. V ta namen
odklopite napravo iz oskrbe z elektricno energijo in odprite uporabniski izpust.

3.29 Nevarnost poskodb! Pred uporabo, v rednih ¢asovnih intervalih, pregledujte dodatno opremo in
preverjajte komponente naprave za znake okvar in/ali obrabe.

A\
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I SPLOSNE INFORMACIJE

41 Uporaba priroénika
Ta prirocnik je sestavni del naprave in ga morate shraniti za prihodnjo
uporabo. Pred namestitvijo/uporabo naprave natantno preberite
priroénik. Ce napravo prodate, mora prodajalec prirocnik izrociti
novemu lastniku skupaj z napravo. Poskrbite, da ima vsak uporabnik
dostop do prirocnika preden zazene napravo, in da se lahko informira
0 vamosti in navodilih o uporabi.

42 Dobava
Naprava je dobavljena v kartonasti Skatli
Vsebina kompleta je prikazana na sliki 1.

4.2.1 Informativna dokumentacija, ki je prilozena napravi
D1 Priroénik za uporabo in vzdrzevanje
D2 Varnostna navodila
D3  Garancijska izjava

4.3  Odstranjevanje embalaze
Embalazni materiali ne onesnazuiejo okolja, a jih morate reciklirati ali
odstraniti skladno z ustreznimi predpisi v vasi drzavi.

Il TEHNICNI PODATKI

51 Predvidena uporaba
Naprava je namenjena za ¢rpanje Ciste vode iz vodnjakov ali cistern
z dezevnico za vrtnarjenje ali uporabo v gospodinjskih sistemih
z vodo. Te naprave se ne smejo uporabljati za Erpanje pitne
vode. Umazanija, pesek in usedline so abrazivni in pokodujejo
rotor. Namestite ustrezne filtre, da ulovite te delce v toku Crpalke.
Kemicno agresivne snovi v Erpani teko€ini poskodujejo Crpalko.
Minimalna dovoliena stopnja pretoka na uro je 80 I/h (1,3 limin).
Te naprave niso primerne za sisteme s kapljiénim namakanjem, saj je
stopnja pretoka vode prenizka, kar pomeni da tekocina za ¢rpanje ne
more hladiti naprave, kot je potrebno.
Naprava mora biti name$¢ena na suhem, dobro prezratenem
mestu, ki je zadCiteno pred zmrzaljo in vremenskimi spremembami,
pri-temperaturi okolice do 35 °C. Nikoli je ne smete namestiti ali
uporabljati na dezju, na vlaznih lokacijah ali v vodnjakih.
Naprava je skladna z evropskim standardom EN 60335-2-41.

52  Nepravilna uporaba
Neizkusene osebe ali osebe, ki niso prebrale in razumele navodil vtem
prironiku, ne smejo uporabljati naprave.
V napravo ne smete dovajati vnetljivih, eksplozivnih, strupenih ali
kemi¢no agresivnih tekocin.
Uporaba naprave v potencialno vnetljivi ali eksplozivni atmosferi je
prepovedana.
Napravo je prepovedano spreminjati. Vsaka sprememba naprave
izni¢i garancijo, proizvajalca pa odveze odgovornosti po civilnem in
kazenskem pravu.
Snovi za brudenje ali poliranje ali druge snovi, ki napadajo material,
Skodujejo napravi. Te naprave niso primeme za tekoCine za ¢rpanje,
ki vsebujejo abraziven pesek, blato ali glino. Te naprave so primeme
za Crpanje vode za sanitame namene, vendar ne za Crpanje pitne
vode!
Fekalne snovi se ne smejo Crpati s temi napravami.
Naprave niso primeme za uporabo kot Crpalke za vodomete, filtrime
Crpalke za vrine ribnike ali za nenehno uporabo (npr. nenehno
reciliranje vode v filtrimih sistemih bazenov, ali za industrijsko
uporabo).
Naprave ne uporabljajte, €e v njej ni vode, prav tako z njo ne Crpajte
tekoCin, ko je ventil zaprt!

(Prevod izvirnih navodil)

53  Glavne komponente (slika 1)
A1 Navojni sesalni pripomocek
A2 Navojni dovodni pripomocek
A2b Pokrov filtra (e je namescen)
A3 Cep za izpust tekocine (Ce je namescen)
A4 Ohisje crpalke
Adb Roéaj
A5 Stikalo za VKLOP/IZKLOP
A8 Napajalni kabel
A12 Cep

I NAMESTITEV

A Pozor - nevarnost!

Vse postopke names¢anja in sestavijanja smete izvajati, samo Ce je napajalni
kabel izklopljen iz elektricne vticnice (slika 3).

Pozor - nevarnost!
Pred uporabo vedno opravite vizualni pregled naprave, Se posebej cepa
(A12) in napajalnega kabla (A8), glede poskodb. Poskodovane naprave ne
smete uporabljati. V/ primeru poskodb naj napravo pregleda servisni center
ali poobladcen elekiricar.

Pozor - nevarnost!
Ce je napajalni kabel (A8) prerezan garancija postane niéna, na stroske
stranke pa je med popravilom treba namestiti nadomestni originalni napajalni
kabel (A8) (tudi v primeru popravila pod garancijo). Ce je potrebno podaljsati
napajalni kabel (A8), uporabljajte le podalj$ke z debelino, ki je enaka debelini
originalnega napajalnega kabla (A8). Naprave nikoli ne dvigujte s pomocjo
napajalnega kabla (A8), prav tako na tak nacin ne vlecite vtica iz vtiénice
(A12).
6.1 Sestavljanje naprave
Preden napravo pricnete uporabljati, morate prikljuciti sesalne in
dovodne gibke cevi. Napravo namestite v stabilen poloZaj na ravno
podlago, na lokacijo, ki je zas¢itena pred poplavami (slika 4).
Da bi preprecili prenos vibracij na cevi ali stene, namestite napravo
na gumijasto pregrinjalo in uporabite dolzine gibke cevi (ki mora
biti odporna na sesanje in tlak) takoj na zgornjem in spodnjem toku
naprave (slika 5), da zadusite vibracije.
6.2  Namescanje sesalne gibke cevi
Sesalna gibka cev prenada vodo iz tocke sesanja do naprave.
Sesalno gibko cev prikljucite na navojni prikljucek (A1). Preverite, ali
je sesana gibka cev nameSCena nepredudno, saj lahko pudcanje
zmanjSa stopnjo pretoka naprave ali popolnoma prepreci ¢rpanje
vode. Sesalna gibka cev mora imeti premer vsaj 25 mm in mora biti
odporna na stiskanje in vakuum. PriporoCena je uporaba sesane
gibke cevi s stopalnim ventilom. Da zagotovite nepredusno povezavo,
uporabite trak Teflon (12-15 plasti) (slika 6). PrepriCajte se, da je na
toCki sesanja zadostna koliéina vode, in da je cona sesalne gibke cevi
permanentno pod vodo.
Ker je najvecji sesalni dvig samosesalnih &rpalk 8 metrov, &rpalka
ne sme biti name3¢ena vidje kot 8 metrov nad vodno gladino v tocki
sesanja. Vodoravni del sesalne gibke cevi mora nenehno naradCati
iz tocke sesanja do naprave, saj se tako prepreci ustvarjanje zraénih
mehurckov v cevi, kar lahko ovira delovanje naprave (slika 7).
Med sesalno gibko cev in sesalni pripomocek (A1) morate namestiti
predfilter.
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6.3  Namescanje naprave
Pred name3Canjem dovodne gibke cevi, skozi dovodni pripomocek
(A2) popolnoma napolnite ohije Crpalke (A4) in sesalno gibko cev
z vodo. Crpalko lahko napolnite tudi skozi pokrov fitra (A2b), Ce je
na voljo (slika 8).
Med polnjenje ohisja Crpalke (A4) se pojavio mehurcki, ki jih
morate odstraniti z rahlim nagibom naprave v razlicne smeri.
Ponovno napolnite in ponavljajte postopek, dokler ni nivo vode tik pod
odprtino za polnjenje.

6.4  Namescanje dovodne gibke cevi
Pripomodek dovodne cevi je na vrhu naprave (A2). Gibka cev mora biti
povezana s cevjo  najvecjim moznim premerom (vsaj 19 mm). Manjsi
premer drastiéno zmanjSa stopnjo pretoka naprave. Da zagotovite
nepredusno povezavo, uporabite trak Teflon (12-15 plasti) (slika 9).

6.5  Varnostni ukrepi
Uporabnik mora prepreciti Skodo, ki izhaja iz poplavijenih prostorov
ali drugih vzrokov v primeru okvare naprave ali zunanjih komponent
s sprejetiem ustreznih ukrepov (npr. namestitev protipoplavnega
za8Citnega vezja, alarmnih sistemov, rezervne Crpalke, zbiralnika ali
podobno), ki morajo biti povezani z loéenim, vamostnim elektri¢nim
vezjem. Vamostni ukrepi morajo biti primerni za specifine pogoje
uporabe in morajo biti sposobni zmanj3ati infali prepreciti $kodo, ki jo
povzroca puscanje vode.
Prav tako mora uporabnik namestiti napravo, ki varuje pred prienjem
vode, s katero prepreci Skodo, ki jo povzroci pusCanje ali pljuskanje
vode zaradi okvare Crpalke. NameS¢ena mora biti rezervna ¢rpalka
ali talni odtok, da se s tem zagotovi takoj$nje odtekanje vode, ki se
je nabrala zaradi puscanja. V nasprotnem primeru se lahko namesti
alarmni- sistem, ki v primeru pucanja vode sprozi alarm infali
zaustavitev naprave in dovoda vode v sili, preden pride do poSkodb
opreme ali premoZenja.
Prav tako priporo¢amo dvig vse opreme in naprave na priblizno
5-10 cm nad tlemi, tako da morebitno puscanje vode ne bo povzrocilo
takojSnje Skode. Proizvajalec ne prevzema nobene odgovornosti za
$kodo, ki nastane zaradi neizpolnjevanja tega priporodila.

& Pozor - nevarnost! Delovanje na suho

Ce naprava deluje ve¢ kot 5 minut z zaprto tocko sesanja, se lahko poskoduje

zaradi pregrevanja. Izklopite napravo, ko je normalen pretok vode oviran.
Delovanje na suho bo nepopravljivo poskodovalo napravo, zato nikoli
ne dovolite, da naprava deluje na suho ve¢ kot 10 sekund.

NASTAVITVE

74 Preliminarne nastavitve
Nade naprave so prednastaviiene v tovamni in uporabnik ne sme
spreminjati teh nastavitev.
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A Pozor - nevarnost!

Vse postopke namescanja in sestavijanja smete izvajati, samo Ce je napajalni

kabel izklopljen iz elekiricne vticnice (slika 3).

8.1  Zagon
Ko prikljucite cevi in je ohidje ¢rpalke (A4) napolnjeno z vodo, lahko
prikljucite ¢ep (A12) in VKLOPITE stikalo za VKLOP/IZKLOP (A5).
Med pripravijalno fazo mora biti dovodna cev odprta, da omogoci
uhajanje zraka iz sistema, in da omogola nabiranje pritiska.
Ce sesalna gibka cev ni popolnoma napolnjena z vodo, lahko traja
do 7 minut, da naprava postane popolnoma pripravijena na uporabo.
Ce voda po preteku maksimalnega pripravijanjega Casa ni pod
tlakom, izklopite napravo in postopajte, kot je navedeno v naértu za
odpravijanje tezav (poglavie 11).

8.2  Tehnicne informacije
Navedene vrednosti stopnje pretoka naprave so maksimalne
vrednosti, ki se zmanjajo, Ce se uporabljajo zunanje komponente
(npr. dovodna gibka cev, kolena, predfilter itd.). To upoStevajte,
ko izbirate napravo. Dejanska stopnja pretoka za specifine pogoje
namestitve je navedena v grafu stopen; pretoka (slika 10).

IEN VZDRZEVANJE

A Pozor - nevarnost!

Pred kakr$nim koli postopkom vzdrzevanja infali med odpravijanjem tezav,

iztaknite napajalni kabel (A8) iz vticnice.

94 Ciscenje filtra
Predfilter (e je namescen) Cistite redno s Cisto vodo in/ali ga
preverjajte, s ¢imer se prepricate, da ni onesnazen. Predal s filtrom
izperite s Cisto vodo.

I SHRANJEVANJE

A Pozor - nevarnost!

Pred kakr$nim koli postopkom vzdrzevanja infali med odpravijanjem tezav,

iztaknite napajalni kabel (A8) iz vticnice.
Bistvenega pomena je, da zaSCitite napravo pred zmrzaljo.
v suhem prostoru, ki je za8¢iten pred zmrzaljo. Po odklopu sesalnih
in dovodnih gibkih cevi, nagnite napravo, da vsa voda v ohi§ju
¢rpalke (A4) odtece skozi sesalni pripomolek (A1). Da izpraznite
ohisje Crpalke (A4), obmite napravo z zgomjim delom navzdol, da iz
dotoénega pripomocka (A2) odtece vsa voda.
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[Ell  ODPRAVLJANJE TEZAV

Tezava Mozni vzroki Ukrep
1) Ohidje Erpalke (A4) pred zagonom ni bilo napolnjeno z vodo. | 1) Napolnite Ohidje ¢rpalke (A4, glejte tocko 6.3).
2) Preverite, ali ste uporabili priporo¢eno dodatno opremo.

2) Sesalna gibka cev ni nepredudna. Preverite, ali je sesalna gibka cev nepredusna, na navojih uporabite
trak Teflon.
3) Sesalno cedilo stopalnega ventila je ovirano. 3) Ocistite stopalni ventil in sesalno cedilo.
Motor deluje, vendar naprava ne 4) Dovodna stran zraka ne more uhajati, ker je tocka sesanja 4) Med pripravijanjem odprite tocke sesanja (pipa za dovod vode,
sesa vode zaprta. vodne gibke cevi).

5) Popolnoma napolnite sesalno gibko cev z vodo in pocakaite do 7
minut po zagonu naprave.

6) Previsok dvig sesanja. 6) Znizajte dvig sesanja (najv. 8 m).

7) Preverite raven vode v vodnjaku ali cisterni in podaljajte sesalno
gibko cev, e je to mogoce.

Motor se ne zazene 1) Ni napajanja. 1) Preverite napetost, prikljucite viic (A12).

1) Pretiran dvig sesanja in glava in zunanje komponente
zmanjujejo stopnjo pretokal Ne gre za okvaro.

2) Sesalno cedilo stopalnega ventila je ovirano. 2) Odistite sesalno cedilo.

Stopnja pretoka vode ni zadostna 3) Raven vode v tocki sesanja prehitro pade. 3) Potopite stopalni ventil v bolj globoko vodo.

4) Odistite ohisje Crpalke (A4), tako da usmerite curek vode skozi

4) Stopnja pretoka naprave je zmanjSana zaradi zemlje v vodi. | sesalni pripomocek (A1) in dovodni pripomotek (A2).

Ce je potrebno naj napravo pregleda servisni center.

1) Motor je preobremenjen zaradi trenja med delci umazanije | 1) Ocistite ohisje Crpalke (Ad), tako da usmerite curek vode skozi

in rotorjem. dovodni pripomocek (A2) in pocakajte 1 uro, da se termostat ohladi.
Termostat prekinja napravo Delovanje na suho ali pa ni zadostnega toka vode. Ce je potrebno naj napravo pregleda servisni center.

2) Preverite, ali je prisotna voda in pocakajte 1 uro, da se termostat
ohladi. Ce je potrebno naj napravo pregleda servisni center.

5) Ni dovoljeno dovolj Gasa.

7) Sesalna gibka cev ni potopliena v vodo.

1) Pretiran dvig sesanja in/ali glava.

2) Delovanje na suho.

(*) Ce se med delovanjem motor zaustavi in ga ni ve mogoée zagnati, se obrite na servisni center.

GARANCIJA

Garancije, ki se nanaSajo na naprave opisane v tem prirocniku so odvisne od skladnosti z vsemi priporo€ili, ki jih vsebuje, Se posebej v zvezi z uporabo,
namestitvijo in delovanjem.

Veljavnost te garancije je skladna z ustreznimi predpisi v drZavi, kjer se ta izdelek prodaja, Ce proizvajalec ne navede drugace.

Ta garancija pokriva okvare materialov, konstrukcije in skladnosti med garancijskim obdobjem, v katerem bo proizvajalec zamenjal okvarjene dele in popravil
izdelek, ¢e ni prekomerno obrabljen, ali ga zamenjal.

Zahtevo za storitve v okviru garancije mora spremljati originalno potrdilo o nakupu.

Garancija ne zajema stroSkov demontaze in namestitve naprave na mestu uporabe, potovalnih stro$kov na in iz mesta uporabe za osebje, ki izvaja popravilo,
ali stroSkov prevoza.

Terjatve, ki izhajajo iz nepravilne namestitve ali delovanja, neustreznih pogojev uporabe, malomarnosti, komercialne uporabe ali neustreznih poizkusov popravil
niso zajete v garanciji in za njih ne sprejemamo nobene odgovornosti. Prav tako je izkljucena obicajna obraba.

Nastali stroski, zlasti stroSki pregledov in prevoza, bodo zaracunani poSiljatelju in/ali upravijavcu naprave. To Se zlasti velja, ko je predloZena zahteva za
garancijo, vendar naprava deluje popolno in brez napak, ali teZava ni posledica napak v materialu ali izdelavi.

Pred vracilom uporabniku, je vsak izdelek podvrzen strogemu tehni¢nemu pregledu. Popravila v okviru garancije morajo biti izvedena s strani enega izmed
nasih servisnih centrov ali poobladCene servisne delavnice. Poskusi popravila s strani stranke ali nepoobladcenih tretjih oseb med obdobjem garancije,
bodo privedli do izgube garancijske pravice.

Ce odre7ete napajalni kabel in/ali skraj$ate napajalni kabel, to privede do izgube garancijske pravice.

Delo, ki ga opravimo mi v okviru garancije, ne podalj$a trajanja garancije, ali poda povoda za novo garancijsko obdobje za dele, ki so bili zamenjani ali
popravljeni. Vse nadaljnje pravice, vkljucno s pravico do popustov, sprememb ali nadomesti, ali kakrsna koli posledicna Skoda, je izkljucena.

V primeru okvare, stopite v stik s prodajnim mestom, kjer ste kupili izdelek, ter pokaZite dokazilo nakupa.
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Tehniéni podatki Enota ARGPGOO.P ARGPSOQX ARGP“O?X
Samosesalna crpalka Samosesalna crpalka Samosesalna crpalka

Napetost VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Mot W 600 800 1100
Najv. glava (Hyg,) m 35 38 45
Maksimalna stopnja pretoka (Q;,) Ih 3100 3500 4600
Najv. temperatura vode (Ty;,) °C 35 35 35
Najv. dvig sesanja m 8 8 8
Najv. velikost delca @ mm 0 0 0
Razred zascite @ @) D
Izolacija motorja Razred B Razred B Razred B
Zas(ita motorja - IPX4 1PX4 1PX4
Raven modi zvoka Ly (EN ISO 3744) dB (A) 80 79 82
Neto teza kg 6.3 6.5 9.1
Bruto teZa kg 74 78 104
Premer pripomockov mm 254 254 254
DolZina kabla m 1 1 1

Tehniéni podatki se lahko spremenijo!

Izjava ES o skladnosti

Podjetje Annovi Reverberi S.p.A, of Modena, Italija, izjavija da je naslednji izdelek znamke AR Blue Clean:

Ime naprave:
Model st.:
Nazivna mocr.

Samosesalna Crpalka
ARGP600P ARGP800X  ARGP1100X
600 W 800 W 1100 W

skladen z naslednjimi evropskimi direktivami:
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

in da so (bili) proizvedeni skladno z naslednjimi standardi in standardiziranimi dokumenti:
EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.
Ime in naslov osebe, ki je bila poobladcena za izdajo tehnicne dokumentacije: Stefano Reverberi, izvréni direktor AR Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italija.
Postopek ocene skladnosti, ki ga zahteva direktiva 2000/14/ES, je bil izveden skladno s Prilogo V.

Model st.
Izmerjena raven moci zvoka:
Zagotovljena raven modi zvoka:

Datum: 23.09.2021 - MODENA (1)

ARGP60OP  ARGP8OIX  ARGP1100X
TI3dB(A)  T68dB(A)  79.1B(A)
80dB(A)  T90B(A)  820B(A)

PA—

Stefano Reverberi / Izvréni direktor
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KB SAKERHETSBESTAMMELSER
1.1 Apparaten som du har inforskaffat

ar konstruerad av en av Europas
ledande ftillverkare av pumpar for
hushallsbruk och tradgardspumpar.
Vara apparater ar inte avsedda
for typiska pafrestningar vid
kommersiell ~ och industriell
anvandning eller for oavbruten
funktion. Optimal anvandning av
apparaten forutsatter att du tar
del av och fdljer instruktionerna i
denna bruksanvisning. Vidta alla
de forsiktighetsatgarder  som
erfordras for att varna om din egen
och andras sakerhet i apparatens
omedelbara narhet i samband
med  anslutning, anvandning
och underhall. Las och iaktta
sakerhetsinstruktionerna noggrant
eftersom forsummelse av dessa
kan aventyra manniskors halsa och
sakerhet eller orsaka ekonomiska
skador. Tillverkaren ansvarar inte for
ev. skador som orsakas av felaktig
eller olamplig anvandning.

A\

(Overséttning av bruksanvisning i original)

A SAKERHETS-/
INFORMATIONSETIKETTER
2.1 Folj etiketterna pa apparaten.

Kontrollera att de alltid ar pa plats
och att de gar att lasa. Inforskaffa nya
etiketter om det behdvs och se till att
placera dem dar de gamla satt.

A Varning - fara!

Lds  bruksanvisningen
noggrant fére anvandning.

" Symbol E1. Anger att apparaten
== inte far bortskaffas som
hushallsavfall. Apparaten kan lamnas
tillbaka till aterférsaljaren vid inkdp av
en ny apparat. Apparatens elektriska
och elektroniska komponenter far inte
ateranvandas for ofillatna andamal
eftersom de innehaller hélsovadliga
amnen.

Symbol E3. Anger att apparaten
ar avsedd for hushallsbruk.




(Overséttning av bruksanvisning i original)

C€ CE-marke. Anger att apparaten
ar i Overensstdmmelse med
gallande EU-direktiv.

Strombrytarens lage.
Anger strombrytarens lage.

| = Tillslagen strombrytare
0 = Franslagen strombrytare

" Garanterad ljudeffektniva

Apparaten tillhor

isolationsklass I. Det betyder
att den ar forsedd med en jordledare
(endast om symbolen finns pa
apparaten).

Svenskal|
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I Svenska (Oversiittning av bruksanvisning i original)

SAKERHETSANVISNINGAR/KVARSTAENDE RISKER

31
3141

31.2
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3112

VARNINGSFORESKRIFTER: VAD DU INTE FAR GORA

Fara for skador! Apparaten far INTE anvéndas av bam eller av personer med nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental funktionsformaga, eller som saknar nddvandig erfarenhet och kunskap.
Lat inte barn leka med apparaten. Rengdring och underhall som ska utforas av anvandaren far inte
utféras av bamn.

Fara for explosion eller forgiftning! Anvand aldrig apparaten tillsammans med vatskor som ar
lattantandliga, giftiga eller aggressiva, eller med vatskor som kan &ventyra apparatens korrekta
funktion.

Fara for skador! Rikta inte vattenstralen mot personer eller djur.

Fara for elchock! Rikta inte vattenstralen mot apparaten, elektriska delar eller annan elektrisk
utrustning.

Fara for kortslutning! Anvand inte apparaten utomhus vid regn. Detta galler inte for drankbara
pumpar som &ven kan anvandas vid regn. Det maste emellertid garanteras att apparatens
stickkontakt (A12) och ev. forlangningssladdar ansluts dér de ar skyddade mot vattenstank och
Gversvamningar.

Fara for skador! Lat inte bam eller personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental
funktionsformaga, eller som inte &r auktoriserade anvanda apparaten.

Fara for elchock! Ta inte i stickkontakten (A12) eller eluttaget med vata hander.

Fara for elchock och kortslutning! Om elkabeln (A8) &r skadad maste den bytas ut av tillverkaren,
en auktoriserad serviceverkstad eller en person med liknande kvalifikation sa att alla risker forebyggs.
Fara for explosion! Anvand inte apparaten nar sugslangen eller utloppsslangen &r skadad.

Fara for skador! Placera apparaten stabilt. Om apparaten anvands i narheten av pooler,
tradgardsdammar eller andra odvertackta vattenbassanger ska det uppratthallas ett min. avstand
pa 2 m. Skydda apparaten fran att falla i vattnet eller versvammas. Detta galler inte for drénkbara
pumpar eftersom dessa far anvandas nedsankta i vatten.

Fara for skador! Kontrollera att apparaten &r utrustad med typskylt som anger de tekniska
specifikationema. | annat fall maste du omedelbart kontakta aterforsaljaren. Apparater som saknar
typskylt far inte anvandas eftersom de inte kan identifieras och darmed &r potentiellt farliga.

Fara for explosion! Det &r inte tillatet att mixtra med styrventilerna, sakerhetsventilena eller andra
sakerhetsanordningar, eller att andra deras installningar.

A\
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3.1.13 Fara som orsakas av varmvatten! Om tryckvakten &r defekt eller det saknas vattentillforsel kan
vattnet som fortfarande finns i pumphuset (A4) dverhettas och orsaka skador nar det rinner ut.

3.1.14 Fara for skador! Anvand inte apparaten nar den inte &r under uppsikt om det foreligger fara for att
den kan tappas fill av frammande foremal.

3.1.15 Fara for kortslutning! Transportera inte apparaten genom att dra i stickkontakten (A12), elkabeln
(A8) eller andra anslutningsdelar. Anvand handtaget (A4 b).

3.1.16 Fara for explosion! Undvik att kéra Gver sugslangen eller utloppsslangen med fordon. Dra inte i
eller transportera apparaten med hjélp av sugslangen eller utloppsslangen.

3117 Fara for skador! Anvand inte apparaten nar personer eller djur befinner sig i den pumpade vétskan
eller kan komma i kontakt med den.

32 VARNINGSFORESKRIFTER: VAD DU SKA GORA

3.21 Fara for kortslutning! Samtliga stromforande delar ska skyddas mot vattensténk.

3.22 Fara for elchock! Anslut endast apparaten till ett [ampligt elndt som &r i dverensstammelse med
géallande standarder (IEC 60364-1). Apparaten kan orsaka nétstomingar i samband med start.
Anslut endast apparaten fill eft eluttag som ar utrustat med jordfelsbrytare med en nominell reststrom
pa max. 30 mA. Anvand endast forlangningssladdar som &r i Gverensstdmmelse med géllande
standarder, godkanda for utomhusbruk och med ett tvarsnitt som minst motsvarar det hos apparatens
elkabel. Elkablar som &r upprullade i en kabelvinda maste rullas ut helt.

3.2.3 Faral Apparaten far aldrig torrkoras. Fyll alltid pumphuset (A4) med vatten innan apparaten startas.
Aven kortvarig funktion utan vatten kan orsaka skador.

3.2.4 Fara for oavsiktlig start! Dra ut stickkontakten (A12) ur eluttaget innan det utfors nagot arbete pa
apparaten.

3.2.5 Faral For att garantera apparatens sakerhet far den pumpade vatskans temperatur inte verskrida
35 °C. Omgivningstemperaturen far inte underskrida +5 °C.

3.26 Faral Apparaten &r inte avsedd for transport av dricksvatten eller vatten avsett for méansklig
forbrukning. Vattnet som transporteras av apparaten kan kontamineras av smorjmedelslackage.

3.2.7 Fara for skador! Underhall och/eller reparation av apparaten eller delarna ska endast utfdras av
specialiserad personal.

3.2.8 Fara for skador! Slapp ut resttrycket innan slangen lossas fran apparaten. Frankoppla apparaten
fran elnatet och dppna en forbrukare for att utfora detta.

3.2.9 Fara for skador! Kontrollera tillbehdren fore anvéndning och med jamna mellanrum. Kontrollera att
apparatens delar inte pavisar tecken pa brott och/eller slitage.

A\
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A ALLMAN INFORMATION

41 Anvéndning av bruksanvisningen
Bruksanvisningen &r en viktig del av apparaten och ska sparas
omsorgsfullt for framtida bruk. Las igenom bruksanvisningen fore
installation/anvandning. Bruksanvisningen ska alltid medfélja
vid ev. dgarbyte. Forsdkra dig om att alla anvandare har
tilgang til bruksanvisningen och kan ta del av sakerhets- och
anvéndningsinstruktionema innan apparaten tas i bruk.

42  Leverans
Apparaten levereras i en kartong.
I fig. 1 visas vilka delar som medfdljer vid leveransen.

4.2.1 Medfdljande informationsmaterial
D1 Bruks- och underhallsanvisning
D2 Sakerhetshestimmelser
D3 Garantivillkor

4.3  Bortskaffande av emballage
Emballaget & mijovanligt. Atervinn eller bortskaffa det enligt
installationslandets gallande miljélagstiftning.

Il TEKNISK INFORMATION

51  Avsedd anvéndning
Apparaten &r avsedd for transport av rent vatten fran brunnar
eller cisterner med regnvatten for tradgardsskotsel eller for
vattenforsoriningssystem for hushallsbruk. Dessa apparater far
inte anvandas for transport av dricksvatten. Orenheter, sand och
aviagringar har en slipande effekt och forstor pumphjulet. Installera
lampliga filter uppstroms som klarar att fitrera dessa partiklar.
Kemiskt aggressiva amnen i den pumpade vatskan forstor apparaten.
Min. flode/timme maste ligga pa 80 Litim (1,3 Limin). Dessa apparater
[ampar sig inte for droppbevattning darfor att vattenfiodet &r for
reducerat och den pumpade vatskan dérfor inte kan garantera
kylningen av apparaten.
Apparaten ska installeras pa en torr, val ventilerad plats skyddad
fran frost samt vader och vind med en omgivningstemperatur pa
max. 35 °C. Den far aldrig installeras eller anvandas ute i regnet, i
fuktiga milioer eller i brunnar.
Apparaten &r i Overensstdmmelse med europeisk standard
EN 60335-2-41.

52  Ofilldten anvandning
Apparaten far inte anvandas av personer som saknar nddvandig
kunskap om hur den anvands eller av personer som inte har last
igenom och forstétt bruksanvisningens instruktioner.
Det &r forbjudet att anvanda lattantandliga, explosiva, giftiga eller
kemiskt aggressiva vatskor i apparaten.
Det & forbjudet att anvanda apparaten i potentiellt attantandlig eller
explosiv atmosfar.
Det ar forbjudet att gora andringar pa apparaten. Vid &ndringar
bortfaller garantin och tillverkaren befrias fran civil- och straffréttsligt
ansvar.
Slipande &mnen eller andra &mnen som angriper materialen forstor
apparaten. Dessa apparater [ampar sig inte for anvandning i pumpade
vatskor som innehaller slipande sand, lera eller gyttja. Dessa apparater
[ampar sig for transport av sanitetsvatten men lampar sig inte for
transport av dricksvatten!
Det ar inte tillatet att transportera fekalier med dessa apparater.
Apparaterna lampar sig inte som pumpar for fonténer, filtreringspumpar
for tradgardsdammar eller for oavbruten funktion (tex. oavbruten
recirkulation i filtreringssystem for pooler eller industrianvéndning).

(Oversattning av bruksanvisning i original)

Undvik torrkdming av apparaten eller transport av vatskor om en
ventil &r stangd!

53 Huvuddelar (fig. 1)
A1 Gangad sugkoppling
A2 Gangad utloppskoppling
A2b Pafyliningsplugg (beroende pa modell)
A3 Tomningsplugg (beroende pa modell)
A4 Pumphus
Adb Handtag
A5  Strombrytare
A8  Elkabel
A12 Stickkontakt

I INSTALLATION

A Varning - fara!

Apparaten ska vara kopplad fran elnatet vid all form av installation och
montering (fig. 3).

Varning - fara!
Utfor alltid en okulérbesiktning fore anvéndningen for att beddma om
apparaten och i synnerhet stickkontakten (A12) och elkabeln (A8) &r skadade.
En apparat som &r skadad far inte anvandas. Lat serviceverkstaden eller en
auktoriserad elektriker kontrollera apparaten om den &r skadad.

Varning - fara!
Kapas elkabeln (A8) av medfor det att garantin bortfaller och att en
originalelkabel (A8) maste installeras mot betalning i samband med
reparationen (&ven vid reparationer under garantitiden). Om elkabeln (A8)
behdver forldngas far det endast anvandas en forangningssladd som har
minst samma tvérsnitt som originalelkabeln (A8). Lyft aldrig apparaten eller
dra ut stickkontakten (A12) ur eluttaget med hjalp av elkabeln (A8).
6.1 Montering av apparaten
Innan apparaten tas i bruk &r det nddvéndigt att ansluta sugslangen
och utloppsslangen. Placera apparaten stabilt pa en plan yta och
skyddad fran dversvamningar (fig. 4) for att utfora detta.
For att inte vibrationerna ska verforas till ev. rr eller vaggar
rekommenderar vi att apparaten placeras pa en gummimatta och
att det ansluts slangsektioner (motstandskraftiga mot sug och tryck)
i stréckorna precis intill apparaten (fig. 5) for att d&mpa vibrationerna.
6.2  Montering av sugslangen
Sugslangen transporterar vattnet fran sugpunkten till apparaten.
Anslut sugslangen ill den gdngade kopplingen (A1). Kontrollera att
den monterade sugslangen &r tét eftersom léckage kan &ventyra
apparatens flode och omdjliggdra insuget. Sugslangen ska ha en
diameter pa min. 25 mm (1"). Slangen ska vara motstandskraftig
mot klamning och vakuumtét. Det rekommenderas att anvénda en
sugslang som &r utrustad med bottenventil. Utfdr en tét anslutning med
hjalp av teflontejp (12 - 15 lager) (fig. 6). Forsakra dig om att det finns
tillrackligt med vatten i sugpunkten och att slangens sugomrade alltid
befinner sig under vattennivan.
Eftersom de sjalvfyllande pumparnas max. sughdjd ar 8 m far
apparatens hdjd i forhallande fill vattenytan i uttagspunkten inte
overskrida 8 m. Sugslangens horisontella del ska alltid stiga fran
apparatens sugpunkt for att undvika att det bildas luftbubblor i slangen
som skulle &ventyra apparatens funktion (fig. 7).
Det & nddvandigt att installera ett forfilter mellan sugslangen och
sugkopplingen (A1).




(Oversttning av bruksanvisning i original)

6.3  Péfylining av apparaten
Fére monteringen av utloppsslangen ska pumphuset (Ad) fyllas helt
med vatten genom utloppskopplingen (A2). Pafyliningen kan &ven
utfdras genom péfyliningspluggen (A2 b) (beroende pa modell) (fig. 8).
Det bildas luftbubblor i pumphuset (A4) under pafyliningen som kan
elimineras genom att apparaten lutas Iatt t olika hall. Fyll pa igen och
upprepa detta moment tills vattnet nr upp precis till pafyliningshalet.

6.4  Montering av utloppsslangen
Utloppsslangens koppling &r placerad pa apparatens ovansida
(A2). Denna slang ska anslutas till en slang eller ett rér med sa stor
diameter som mdjligt (min. 19 mm, %). Mindre diametrar minskar
apparatens flode avsevart. Utfor en tét anslutning med hjélp av
teflontejp (12 - 15 lager) (fig. 9).

6.5  Sakerhetsatgarder
Anvéndaren maste forhindra skador fill folid av en dversvéamning
av milidema eller annat om det uppstar fel pa apparaten eller de
utvandiga delama genom att vidta lampliga atgarder (t.ex. installation
av Gversvamningsskydd, larmsystem, reservpump, uppsamlingskarl
och liknande som ska anslutas til en separat och felsaker
elkrets). Sékerhetsatgérderna ska anpassas efter de enskilda
anvandningsforhallandena och klara att reducera och/eller forhindra
skador som orsakas av vattenlackage.
Anvéndaren ska dessutom med hjlp av ett skydd mot vattensténk se
till att vattenlackage eller -sténk fill foljd av ett fel inte orsakar skador.
Det &r nddvandigt att garantera att det utiéckta vattnet tas bort med
hjdlp av en reservpump eller rinner ned i ett aviopp. Det kan ocksa
installeras ett larmsystem som vid ett vattenlackage utidser ett larm
och/eller utfor ett nddstopp av apparaten och vattentillfrseln innan
annan utrustning eller bygginstallationer blir skadade.
Vi rekommenderar dessutom att hdja upp all utrustning med ca
510 cm i apparaternas installationsmiljer for att vattenléckage
inte ska kunna orsaka omedelbara skador. Tillverkaren befrias fran
ansvar for skador som orsakas av forsummelse av dessa foreskrifter.

& Varning - fara! Torrkorning
Apparaten kan bli skadad p.g.a. dverhettning om den kors i dver 5 minuter
med sténgd uttagspunkt for vattnet. Sténg av apparaten nar det normala
vattenflodet hindras.
Torrkdming forstdr apparaten. Torrkdr darfor aldrig apparaten i mer
an 10 sekunder.

INSTALLNINGAR

7.4 Inledande installningar
Vara apparater ar fabriksinstéllda och dessa installningar far inte
&ndras av anvandarna.
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I}l IBRUKTAGANDE

A Varning - faral

Apparaten ska vara kopplad fran elnétet vid all form av installation och
montering (fig. 3).
8.1 Ibruktagande
Nér samtliga slangar &r anslutna och pumphuset (A4) &r fyllt med
vatten gar det att sétta i stickkontakten (A12) och sla pa strombrytaren
(A5). Under insuget maste vattenutioppsslangen vara dppen sa att
luften som finns i systemet kan sléppas ut och det kan genereras
vattentryck. Om sugslangen inte & helt fylld med vatten kan det ta upp
till 7 minuter innan apparaten nar full prestanda. Om vattnet inte har
trycksatts efter den angivna max. sugtiden ska du sténga av apparaten
och utftra felsokning (kapitel 11).
8.2  Teknisk information
De angivna vérdena for apparatens floden &r max. varden som
reduceras nér det anvands utvéndiga delar (t.ex. utloppsslang, rorbdj,
forfilter 0.5.v.). Ténk pa detta vid valet av apparat. Det faktiska flodet
for de specifika anvandningsomradena anges i flédesdiagrammet
(fig. 10).

Il UNDERHALL

A Varning - faral

Frankoppla elkabeln (A8) fran eluttaget fore samtliga underhallsmoment

och/eller i samband med felsdkning.

9.4 Rengoring av filtren
Rengor forfitret (beroende pa modell,) regelbundet med rent vatten
och/eller kontrollera att det inte &r tilltappt av frammande féremal. Skol
ur filterutrymmet med rent vatten.

ET] FORVARING

A Varning - faral

Frankoppla elkabeln (A8) fran eluttaget fore samtliga underhallsmoment

och/eller i samband med felsokning.
Apparaten maste skyddas mot frost. Demontera och forvara
apparaten i en torr och frostsaker milid om temperaturen ligger pa
+5 °C eller lagre. Frankoppla sugslangen och utioppsslangen och
luta apparaten for att tomma ut allt vatten som finns i pumphuset
(Ad) genom sugkopplingen (A1). Tém pumphuset (A4) helt genom
att vanda apparaten upp och ned for att tomma ut vattnet fran
utloppskopplingen (A2).
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0 FELSOKNING

Fel Majlig orsak Atgird
1) Pumphuset (A4) har inte fyllts med vatten fore ibruktagandet. | 1) Fyll pumphuset (A4, se avsnitt 6.3).
2) Kontrollera om det har anvants rekommenderade tillbehdr.

2) Sugslangen &r inte tat. Kontrollera att sugslangen &r hermetiskt tét. Anvand teflontejp pa
gangorna.
3) Bottenventilens suggaller &r tilltéppt. 3) Rengdr bottenventilen och suggallret.
Motorn fungerar men apparaten suger | 4) Luften pa utloppssidan kan inte sléppas ut dérfor att 4) Oppna uttagspunkterna (vattenkran, vattenslang) i samband
inte vatten. uttagspunkten ar sténgd. med insuget.
5) Vantetiden har int respekteras. 5) Fyll sugslangen helt med vatten. Vanta i upp fill 7 minuter efter
starten av apparaten.
6) For hdg sughtjd. 6) Minska sughdjden (max. 8 m).

7) Kontrollera vattennivan i brunnen eller cisternen.

Forlang sugslangen om det gar.

Motorn startar inte. 1) Nétspanning saknas. 1) Kontrollera spanningen. Sétt i stickkontakten (A12).

1) Sughdjden, uppfordringshdjden och de utvéndiga delama
reducerar flddet! Detta &r inget fel.

7) Sugslangen &r inte nedsankt i vattnet.

1) Hog sughdjd och/eller uppfordringshdjd.

2) Bottenventilens suggaller &r filltéppt. 2) Rengdr suggallret.
Otillrackligt vattenfidde. 3) Vattennivan i sugpunkten sanks snabbt. 3) Sénk ned bottenventilen djupare i vattnet.
4) Rengdr pumphuset (A4) genom sugkopplingen (A1)
4) Apparatens flode reduceras p.g.a. frimmande foremal. och utloppskopplingen (A2) med en vattenstrale. Lat ev.

serviceverkstaden kontrollera apparaten.
1) Moton & dverbelastad p.g.a. friktion mellan frammande | 1) Rengdr pumphuset (A4) invéndigt genom utloppskopplingen (A2)

foremal och pumphjulet. med en vattenstrale. Lt termostaten svalna i ca 1 imme.
Termostaten urkopplar apparaten. Torrkdrning eller ofillréckligt vattenfidde. Lat ev. serviceverkstaden kontrollera apparaten.
- 2) Kontrollera att et finns vatten. Lat termostaten svalna i ca
2) Torrkdrning.

1 timme. Lat ev. serviceverkstaden kontrollera apparaten.

(*) Kontakta serviceverkstaden om motorn stannar under funktionen och inte startar igen.

GARANTI

Garantierna for apparaterna som beskrivs i denna bruksanvisning férutsétter att samtliga anvisningar i bruksanvisningen iakttas och féljs, i synnerhet de om
anvandning, installation och funktion.

Garantins giltighet regleras av géllande bestdmmelser i det land dér produkten marknadsfors, om inte annat anges av tillverkaren.

Om produkten uppvisar material- eller tillverkningsfel samt fel som orsakas av bristande Gverensstammelse med kraven under garantitiden, atar sig
tillverkaren att byta ut defekta delar och reparera eller byta ut rimligt slitna produkter

For garantiansprak maste inkdpskvittot i original uppvisas.

Garantin técker inte kostnader for demontering och montering av apparaten som reklameras pa anvandningsstallet, reparatorens resekostnader till eller fran
anvandningsstéllet eller transportkostnader.

Reklamationer som kan hérledas til fel vid installation eller start, olémpliga anvéndningsforhallanden, otillrackligt underhall, kommersiell anvandning, felaktiga
reparationsforsok eller normalt slitage ingér inte i garantin och tillverkarens ansvar.

Kostnader p.g.a. ovanstaende, i synnerhet utlagg for kontroll och transport, ligger den som reklamerar och/eller ager apparaten. Detta géller speciellt nar det
qors ett garantiansprak men det visar sig att apparaten fungerar perfekt och &r utan defekter vid kontrollen eller nar problemet inte kan hérledas till material-
eller tillverkningsfel.

Varje produkt genomgar en strang teknisk kontroll innan den returneras. Reparationerna under garantitiden far endast utforas av var serviceverkstad eller en
auktoriserad serviceverkstad. Oauktoriserade reparationsforsok av kunden eller tredje part under garantitiden medfor att garantin bortfaller.

Avkapning av stickkontakten och/eller avkortning av elkabeln medfor att garantin bortfaller.

Ingrepp av oss under garantitiden varken forlédnger garantitiden eller ger en ny garantitid for de utbytta eller reparerade delarna. Inga ytterligare rattigheter
sasom rabatt, byte eller skadeerséttning ingar, ej heller for foljdskador av nagot slag.

Kontakta produktens aterforsaljare och uppvisa inkopskvittot om det uppstar fel.
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Tekniska specifikationer

Tekniska specifikationer Enhet ARGPGIOP ARGPBOOX .,.ARGP“OOX
Sjélvfyllande pump Sjalvfyllande pump Sjalvfyllande pump

Spénning VIHz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz 230V~ 50 Hz
Effekt W 600 800 1100
Max. uppfordringshéjd (H,,,) m 35 38 45
Max. flode (Qyy,) Litim 3100 3500 4600
Max. vattentemperatur (T,,,) °C 35 35 35
Max. sughdjd m 8 8 8
Max. granulometri @ mm 0 0 0
Skyddsklass - (@) ) (@)
Motorns isolering - Klass B Klass B Klass B
Motorns kapslingsklass - IPX4 IPX4 IPX4
Ljudeffektniva Ly (EN 1SO 3744) dB(A) 80 79 82
Nettovikt kg 6.3 6.5 91
Bruttovikt kg 74 78 104
Kopplingarnas diameter mm 254 254 254
Kabellangd m 1 1 1

Med forbehall for tekniska dndringar

EG-forsakran om dverensstammelse

Annovi Reverberi S.p.A., Modena, Italien, forsakrar att foljande maskin/maskiner AR Blue Clean:

Maskinens bendmning: Sjalvfyllande pump
Modell nr.: ARGP600PE  ARGP800X  ARGP1100X
Effektforbrukning: 600 W 800 W 1100 W

dverensstammer med fljande EU-direkiiv:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012119/UE.

och att den/de &r tillverkad/tillverkade enligt féljande standarder eller standardiserade dokument:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Namn pa och adress till den person som &r behdrig att stélla samman den tekniska dokumentationen: Stefano Reverberi / AR Verkstallande direktor
Via M.L. King 3 - IT-41122 Modena, ltalien.

Beddmningen av dverensstdmmelse enligt EU-direktivet 2000/14/EG har utforts enligt bilaga V.

Modell nr. ARGPG0OP ~ ARGP800X  ARGP1100X
Uppmétt ljudeffektniva: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garanterad ljudeffektniva: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

PLI—

Datum: 23.09.2021 - MODENA (1 Stefano Reverberi | Verkstéllande direkidr
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KB GUVENLIK BILGILERI

1.1 Satin almig oldugunuz cihaz, ev ve
bahce pompalari alaninda Avrupa’da

(Orijinal talimatlarin terctimesi)

I YAPISKANLI GUVENLIK
ETIKETLERI / YAPISKANLI
BILGILENDIRICi ETIKETLER

lider birimalatgi tarafindan Gretilmigtir.
Cihazlarimiz; ticari veya endustriyel
kullanimlarin tipik zorlamalarina veya
strekli kullanim igin uygun degildir.
Cihazdan en yuksek performans elde
edilmesi amaciyla, bu elkitabinda
kapsanilan talimatlarin  bilinmesi
ve bunlara uyulmasi gerekir.
Cihazin baglanmasi, kullanimi ve
bakimi sirasinda, kendi glvenliginiz
ve hemen yakin alanlarda bulunan
kisilerin guvenligini korumak Uzere
mUmkun tum tedbirler alinmalidir.
Guvenlik  talimatlarini  dikkatle
okuyunuz ve bunlari tamamiyla
uygulayiniz; guvenlik talimatlara
uymanin ihmal edilmesi, Kkisilerin
saghgr ve guvenligini tehlikeye
atabilir veya ekonomik hasarlara
neden olabilir. Uretici, yanlis kullanim
veya uygun olmayan kullanimdan
kaynaklanan olasi hasarlardan dolay!
sorumlu degildir.

A\

2.1 Cihaza uygulanmis etiketlerdeki

uyarilara uyulmalidir. Bunlarin her
zaman mevcut ve okunabilir durumda
olduklarr kontrol edilmelidir; aksi
takdirde, yenileri orijinal konumlarina
uygulanarak etiketler degistirilmelidir.

/\ Dikkat - Tehlike

Kullanmadan once, bu
talimatlari dikkatlice okuyunuz.

& Simge E1. Bu simge, cihazin ev

== atiklariyla  birlikte  bertaraf
edilmesinin yasak oldugunu belirtir;
yeni bir cihaz satin alindiginda eski
cihaz bayiye iade edilebilir.
Cihazi olusturan elektrikli ve elektronik
kisimlar, sagliga zararli madde
bulundurduklarindan dolayr uygun
olmayan kullanimlarda yeniden
kullaniimamalidirlar.

Simge E3. Busimge, cihazinevde
kullanima yonelik oldugu belirtir.




(Orijinal talimatlarin terciimesi)

C€ CE lsareti. Bu isaret, cihazin
yurarllkteki AB  direktiflerine
uygun oldugunu belirtir.

ON/OFF  salterinin  konumu.
ON/OFF salterinin konumunu belirtir.

| = Salter agik
0 = Salter kapali

= Garanti edilen ses giici
seviyesi

Bu drun yalitm sinifi |

cercevesinde  konumlanir.
Bu, UrGinin koruyucu bir topraklama
iletkeniyle (sadece isaret cihaz
Uzerinde gorullyor ise) donatiimis
oldugu anlamina gelir.

Tirkcel
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I TL'Jrkge (Orijinal talimatlarin terciimesi)

GUVENLIK KURALLARI / ARTIK RiSKLER
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UYARILAR: YAPILMAMASI GEREKENLER

Yaralanma tehlikesi! Cihaz; cocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri tam gelismemis
kisiler veya cihazi hig kullanmamis veya cihaz hakkinda gerekli bilgiye sahip olmayan kisiler
tarafindan KULLANILAMAZ. Cocuklar cihaz ile oynamamalidir. Kullanici tarafindan yapiimasi
gereken temizleme ve bakim islemleri, cocuklar tarafindan yapiimamalidir.

Patlama veya zehirlenme tehlikesi! Cihaz kesinlikle; alevienebilir, zehirli veya agresif sivilarla
veya cihazin uygun sekilde calismasini tehlikeye atabilecek sivilarla kullanmayiniz.

Yaralanma tehlikesi! Su jetini insanlara veya hayvanlara dogru yonlendirmeyiniz.

Elektrik garpma tehlikesi! Su jetlerini; cihaza, elektrikli parcalarina veya diger elekirikii cihazlara
dogru yonlendirmeyiniz.

Kisa devre tehlikesi! Cihazi, yagmur halinde disarida kullanmaymniz. Bu sart, yagmur halinde
de kullanabilir olan dalgic pompalar icin gegerli dedildir; ancak, fig (A12) ve cihazin olasi uzatma
kablolarinin su sigramalarindan ve su basmasindan korunarak baglanmig olmalari gerekir.
Yaralanma tehlikesi! Cihazin; gocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri sinirli kisiler
veya her halikarda yetkilendiriimemis kisiler tarafindan kullaniimasina izin verilmemelidir.

Elektrik carpma tehlikesi! Islak ellerle fig (A12) veya prize dokunmayiniz.

Elektrik ¢arpma ve kisa devre tehlikesi! Elektrik kablosu (A8) hasar gormds ise, bu kablonun
her tiirldi riskin onlenmesi igin imalatg! veya imalatginin teknik servisi tarafindan veya her halikarda
benzer nitelikte ehliyetli bir kisi tarafindan degistirilmesi gerekir.

infilak tehlikesi! Emme ve basma hortumu hasar gérmils ise, cihaz kullanimamalidr.

Yaralanma tehlikesi! Cihazi sabit ve sadlam bir pozisyonda konumlandiriniz; cihazin yizme havuzlari,
bahge havuzlar veya diger dig mekanlardaki su kaynaklarinin yakininda kullaniimasi durumunda, su
kenarindan en az 2 m bir mesafe birakiniz ve cihazi suya disme veya su basmasindan koruyunuz.
Bu sart, suya daldinimis olarak kullanilabildiklerinden dolayi, dalgic pompalar igin gegerli degildir.
Yaralanma tehlikesi! Cihazin, ¢zel nitelikleri bulunduran plaka etiketiyle donatiimis oldugunu
kontrol ediniz, aksi takdirde derhal cihaz! satin almis oldugjunuz satictya haber veriniz. Ozel nitelikleri
bulunduran plaka efiketi olmayan cihazlar, tanimlanamayacaklarindan ve potansiyel olarak tehlikeli
olduklarindan dolayr kullaniimamalidr.

infilak tehlikesi! Kumanda vanalar, giivenlk vanalari veya dider giivenlk aygitiar iizerinde
mdahalede bulunulmasi ve bunlarin ayarlarinin tadil edilmesine izin verilmez.

Sicak sudan kaynaklanan tehlike! Basing anahtarinin arizali olmasi veya su beslemesinin
olmadigi durumlarda pompa gdvdesinde (A4) halen mevcut olan su asiri isinabilir ve disarl

¢lktiginda haslanmaya neden olabilir.
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Yaralanma tehlikesi! Yabanci cisimlerin cihazi tikama tehlikesi mevcut ise, cihaz gozetimsiz
kullaniimamalidir.

Kisa devre tehlikesi! Cihazi; fisini (A12), elektrik kablosunu (A8) veya dider baglanti elemanlarini
cekerek tagimayiniz; tutamagji (Adb) kullaniniz.

infilak tehlikesi! Emme veya basma hortumlari izerinden araclarin gegmesinden kaginilmalidir.
Cihazi emme veya basma hortumu araciligi ile gekmeyiniz veya tagimayiniz.

Yaralanma tehlikesi! insanlar veya hayvanlar pompalanan sivi icinde veya pompalanan siviya
degebilecek durumda olduklarinda, cihaz kullaniimamalidir.

UYARILAR: YAPILMASI GEREKENLER

Kisa devre tehlikesi! Elekirik akimi ileten parcalarin tamaminin su sigramalarina kargi korunmalari
gerekir.

Elektrik carpma tehlikesi! Cihazi sadece yeterli ve ylirtirikteki yonetmeliklere (IEC 60364-1) uygun
bir elektrik kaynagina baglayiniz; baslatma asamasinda cihaz elekrik sisteminde parazit olusmasina
neden olabilir. Cihazi sadece nominal kagak akimi 30mA (izerinde olmayan bir diferansiyel salter ile
donatilmig bir prize baglayiniz. Sadece yururlikteki yonetmeliklere uygun, dis mekanlarda kullanim
icin onayli ve kesiti en az cihazin glig besleme kablosunun kesitine esit uzatma kablolart kullaniniz.
Kablo makarasina sarilmig olan elekirik kablolarinin tamamen agilmig olmas gerekir.

Tehlike! Cihaz asla kuru galismamalidir; cihazi isletmeden dnce daima pompa govdesini (A4) suyla
doldurunuz. Gok kisa stireli bile olsa, cihazin kuru calismasi hasara neden olabilr.

Yanlislikla caligtirma tehlikesi! Cihaz Uzerinde herhangi bir midahale gergeklestirmeden dnce fisi
(A12) cereyan prizinden ikartiniz.

Tehlike! Cihazin givenligini garanti etmek icin pompalanan sivinin maksimum sicakligi 35°C'yi
asmamalidir, Ortam sicakligi +5°C altina dismemelidir.

Tehlike! Cihaz, igme suyu veya insan tiketimine yonelik su pompalamak igin tasarlanmamigtir.
Cihaz tarafindan pompalanan su yaglayici kaaklari ile kirlenmis olabilir.

Yaralanma tehlikesi! Cihazin veya tamamlayici parcalarinin bakimi ve/veya onarimi sadece uzman
personel tarafindan gerceklestirilmelidir.

Yaralanma tehlikesi! Esnek hortumu cihazdan gikarmadan once artik basing bosaltimalidr;
bu amag dogrultusunda, cihaz! elektrik glic kaynagindan ayiriniz ve tahliye igin bir gikisi agniz.
Yaralanma tehlikesi! Kullanimdan 6nce ve diizenli araliklar ile aksesuarlari kontrol ediniz ve cihazin
parcalarinin kirik ve/veya asinma izleri bulundurmadiini denetleyiniz.

A\
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2N GENEL BiLGILER

4.1 Elkitabinin kullanimi
Bu elkitabi cihazin biltinleyici bir pargasidir; gelecekte danigmak icin
6zenle muhafaza edilmelidir. Kurmadan/kullanmadan dnce elkitabini
dikkatlice okuyunuz. El degistirme durumunda, devredenin, elkitabini
cihazin yeni sahibine teslim etme zorunluludu bulunur. Her kullanicinin
cihaz! isletmeye almadan once elkitabina sahip oldudu ve givenlik
ve kullanim talimatlar: hakkinda bilgi edinebilecedinden emin olunuz.

42  Teslim
Cihaz, bir karton ambalaj iginde teslim edilir.
Tedarik birlegimini gormek icin sekil 1’e bakiniz.

4.2.1 Cihaz ile birlikte temin edilen bilgilendirme malzemesi
D1 Kullanim ve bakim elkitabi
D2  Giivenlik bilgileri
D3 Garanti kurallari

4.3 Ambalajlanin imha edilmesi
Ambalaji olusturan malzemeler cevre kirletici degildir, buna ragmen
malzemeler kullanildiklar Glkenin yirirlikteki yonetmeligi uyarinca
dénistiiriiimeli veya bertaraf edilmelidir.

I TEKNIK BILGILER

51 Ongoriilen kullanim
Cihaz; bahge isleri veya evsel su temin sistemlerinde kullanimak
icin kuyulardan veya yadmur suyunun biriktirildigi sarmiglardan temiz
sularm pompalanmasi icin tasarlanmistir; bu cihazlar igme suyunu
pompalamak i¢in kullanilamaz. Kir, kum ve tortular agindirici etki
gosterirler ve rotoru tahrip ederler. Pompanin basina bu partikiilleri
filtrelemek icin uygun filtreler yerlestiriniz. Pompalanan sivi iginde
kimyasal agidan agresif olan maddeler cihazi tahrip eder.
Saatlik minimum debi 80 I/h (1,3 lidk) olmalidir. Bu cihazlar, su debisi
cok diislik oldugundan ve pompalanan su bu dogrultuda cihazin
sodutulmasini garanti edemeyeceginden, damlama sulama sistemleri
icin uygun degildir.
Cihaz; kuru, iyi havalandinlan ve donma ve olumsuz hava sartlarina
karsi korunan, ortam sicakiiginin 35°C'yi asmamasi gereken
mekanlarda kurulmalidir. Cihaz asla yagmur altinda, nemli ortamlarda
veya kuyu icinde kurulmamali ve kullaniimamalidir.
Cihaz, EN 60335-2-41 Avrupa standardina uygundur.

52 izin verilmeyen kullanim
Deneyimsiz veya isbu kilavuzda kapsanilan bilgileri okumamig veya
anlamamis kisilerin cihaz kullanmasi yasaktr.
Cihazin alevlenebilir, patlayici, zehirli veya kimyasal agidan agresif
sivilar ile beslenmesi yasaktir.
Cihazin, potansiyel olarak alevienebilir veya patlayici atmosferde
kullaniimasi yasaktir.
Cihaz Uzerinde tadilat yapiimasi yasaktrr; tadilat yapiimas, garantinin
gecerliligini sona erdirir ve (reticiyi medeni ve cezai sorumluluktan
muaf kilar.
Bileyici maddeler veya malzemelere zarar veren dider maddeler
cihazi tahrip eder. Bu cihazlar; kum, camur veya agindinci kil
kapsayan pompalanan sivilarda kullanima uygun degildir. Bu cihazlar,
dusakabin, bide, lavabo ve tuvalet atik sularini pompalamak igin uygun
olup, igme suyu pompalamak icin uygun degildir!
Bu cihazlar ile diki maddelerinin pompalanmasi dngdriimemistir.
Bu cihazlar; fiskiye pompasi, bahge havuzlari icin filtraj pompasi
olarak veya sirekii isleme (6megin havuz filtrasyon sistemlerinde
siirekli devridaim modunda veya endiistriyel kullanimlar) igin kullanima
uygun degildir.

(Orijinal talimatlarin terctimesi)

Cihazi kuru calistirmaktan veya kapali bir vana ile swilar
pompalamaktan kagmnilmalidir!

53  Baglica pargalar (gekil 1)
A1 Emme icin disli rakor
A2 Basma igin disli rakor
A2b Dolum tapasi (mevcut ise)
A3 Tahliye tapasi (mevcut ise)
A4 Pompa govdesi
Adb Kulp
A5 Besleme salteri
A8  Elektrik kablosu
A12 Fig

[ 6 ORI

A Dikkat - Tehlike!

Tim kurma ve montaj islemleri, cihazin elekrik sebekesinden baglantisi
kesilmis olarak yapiimalidir (ekil 3).

Dikkat - Tehlike!
Kullanmaya baglamadan énce cihazin ve ozellikle fis (A12) ve elekirik
kablosunun (A8) hasarli olup olmadigini belirlemek icin gdrsel bir kontrol
gerceklestiriimelidir. Hasar gérmis bir cihaz kullanimamalidir; hasar
durumunda, cihazin Teknik Servis veya yetkili bir elektrikgi tarafindan kontrol
edilmesini sadlayiniz.

Dikkat - Tehlike!

Elektrik kablosunun (A8) kesilmesi garantinin gegerliligini yitirmesine neden

olur ve onarim sirasinda (garantiye dahil onarimlar durumunda da) orijinal bir

elektrik kablosunun (A8) masrafi misteriye ait olarak kurulmasina yol aar.

Elektrik kablosunun (A8) uzatiimasi gerekiyor ise, sadece kesiti en az orijinal

elektrik kablosunun (A8) kesitine esit olan bir uzatma kablosu kullanimalidir.

Elektrik kablosunu (A8) kullanarak cihazi kaldirmak veya fisi (A12) elekrik

prizinden gekmekten daima kaginiimalidir.

6.1 Cihazin montaji
Cihaz isletmeye almadan dnce emme ve basma hortumlarinin
badlanmas| gerekir. Bu amag dogrultusunda cihazi sadlam bir
pozisyonda ve su basmalarindan korunacak sekilde diiz bir yiizey
izerine yerlestiriniz (Sekil 4).
Titregimlerin olasi sert borulara veya duvarlara iletiimesini nlemek
lizere, cihazin lastik bir dogeme (zerine yerlestirimesi veya esnek
(ancak emme ve basinca karsi dayanikli) hortumlarin kisimlarinin,
titresimleri azaltmak amaciyla cihaza hemen yakin olan bdlimlere
(sekil 5) baglanmasini Gnemle tavsiye ederiz.

6.2  Emme hortumunun montaji
Emme hortumu suyu emme noktasindan cihaza aktarir. Emme
hortumunu disli rakora (A1) baglayiniz. Kagaklar cihazin debisini
azaltabilecedi veya emmeyi imkansiz kilabilecedinden, emme
hortumunun hava sizdirmaz bicimde monte edilmis oldudu kontrol
edilmelidir. Emme hortumunun ¢api minimum 25 mm (1") olmalid;
hortum ayrica ezime ve vakumlara karsi dayanikli olmalidir.
Taban vanasi ile donatiimig bir emme hortumunun kullaniimas tavsiye
edilir. Hava sizdirmaz baglantr icin Teflon bant (12 - 15 katmanh)
kullaniniz (Sekil 6). Emme noktasinda yeterli miktarda su bulundugunu
ve hortumun emme bolgesinin daimi olarak su seviyesi altinda
kaldigmi kontrol ederek emin olunuz.
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Kendinden emigli pompalarin maksimum emme yiksekligi 8 m
oldugundan, cihazin yiksekligi emme noktasindaki su yiizeyine
gore 8 m.yi asmamalidir. Emme hortumunun yatay kismi, cihazin
islemesini  tehlikeye atacak hava kabarciklarinin hortum iinde
olusmasini onlemek amaciyla, cihazin emme noktasindan itibaren
daima yikselici bir gidiste olmalidir (Sekil 7).
Emme hortumu ile emme rakoru (A1) arasinda bir 6n filtre kurulmasi
gerekir.

6.3 Cihazin dolumu
Basma hortumunu monte etmeden énce, basma rakoru (A2) araciligi
le pompa gdvdesini (A4) ve emme hortumunu tamamen suyla
doldurunuz. Dolum, mevcut ise, dolum tapasi (A2 b) aracilidiyla da
yapilabilir (Sekil 8).
Dolum sirasinda pompanin gévdesi (A4) iginde hava kabarciklar
olugur; bunlar, cihazi hafif sekilde cesiti yonlerde yana yatirarak
giderilebilir. Tekrar dolum yapiniz ve bu islemi su seviyesi dogrudan
dolum delidi altina erigene kadar tekrarlayiniz.

6.4  Basma hortumunun montaji
Basma hortumunun baglanti elemani cihazin st tarafinda (A2)
bulunur. Hortumun bir esnek hortuma veya miimkiin en genise ¢apa
(en az 19 mm, %) sahip olan bir hortuma baglanmasi gerekir. Daha
kiilk caplar cihazin debisini onemli sekilde azaltir. Hava sizdirmaz
baglantr igin Teflon bant (12 - 15 katmanl) kullanmiz (Sekil 9).

6.5  Giivenlik tedbirleri
Kullanici, ortami su basmas! veya cihazin veya harici parcalarin
arizalandigl dider durumlardan kaynaklanan zararlari, ayr ve
anizaya karsl emniyetii bir elektrik devresine baglanacak (Grnegin, su
basmasina kars! koruma saglayan bir devre, alarm sistemi, yedek
pompa, toplama sistemi ve benzerleri gibi) uygun &nlemler alarak
onlemelidir. Glvenlik onlemleri kullanim sartlarinin- ozelliklerine
uygun ve su kacaklarindan kaynaklanan zararlan azaltacak ve/veya
onleyecek kapasitede olmalidir.
Ayrica kullanici, su sigramalarina kars! bir koruma araciligiyla, bir
arizadan kaynaklanan su kacaklarinin veya sigramalarinin hasar
olugturmamasini saglayacaktir. Digari sizan suyun bir yedek pompa
araciligiyla gideriimesi veya bir dren tabani araciliiyla tahliyesinin
garantilenmesi gerekir. Alternatif olarak, su kagadi halinde bir alarm
veren velveya cihaz veya millk zarara ugramadan dnce cihazin acilde
stop etmesi ve su beslemesinin durdurulmasini gergeklestirecek bir
alarm sistemi kurulabilir.
Cihazlann kurulduu mekanlarda ayrica, disari sizan sularin derhal
zarar vermesini onlemek amaciyla bitiin cihazlarin zeminden
yaklasik 5 - 10 cm daha yiiksek konumlandirimalarini tavsiye ederiz.
Bu Gnemli talimatiara uyulmamasinin neticesi olan zararlarla ilgil
olarak Gretici sorumlu tutulmayacaktir.

& Dikkat - Tehlike! Kuru ¢alisma
Cihazin su emme noktas! kapall olarak 5 dakikadan daha uzun bir siire
islemesi durumunda, asiri Isinma nedeni cihaz zarar gérebilir, Normal su akis
engellendiginde cihaz! kapatiniz.
Kuru calisma cihaz! tahrip eder, bu nedenle cihazi asla 10 saniyeden
daha uzun bir siire boyunca kuru galistirmayniz.

AYARLAR

74 Hazirhk ayarlan
Cihazlanmiz fabrikadan ayarlanmis olarak ¢ikar ve bu ayarlar
kullanicilar tarafindan tadil edilmemelidir.
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I} iSLETMEYE ALMA

A Dikkat - Tehlike!

Tim kurma ve montaj islemleri, cihazin elekirik sebekesinden baglantisi

kesilmis olarak yapiimadir (sekil 3).

84 lsletmeye alma
Bitiin hortumlar baglandiktan sonra ve pompa gévdesi (A4) su dolu
oldujunda, fisi (A12) takmak ve gli¢ besleme salterini (A5) agmak
mimkindir. Emme slreci sirasinda su basma hortumu, sistem
icinde bulunan havanin tahliye edilmesi ve su basincinin meydana
gelebilmesi icin, ack olmalidir. Emme hortumu tamamen su dolu
degilse, cihazin tam calisma rejimine ulagmasi 7 dakikaya kadar
bir stire gerektirebilir. Belirtilen maksimum emme siiresinden sonra
su basinglanmamig ise, cihazi kapatiniz ve ariza arama planinda
6ngoriilenlere gore hareket ediniz (baglik 11).

8.2  Teknik bilgiler
Cihazin belirtilen debi degerleri maksimum degerlerdir ve bu dederler,
harici tamamlayici parcalarin (6rnegin, basma hortumu, dirsek, 6n
filtre, vb.) kullanimas halinde azalir. Bu hususun cihaz segiminde
dikkate alinmasi rica edilir. Ozel kurma sartlart igin efektif debi, debi
diyagraminda belirtilmistir (Sekil 10).

El BAKIM
A Dikkat - Tehlike!

Her tirlii bakim midahalelerinden dnce velveya ariza arama sirasinda

elektrik kablosunu (A8) prizden ayiriniz.

9.4 Filtrelerin temizligi
On filtreyi (meveutise, A1 b) diizenli araliklarta temiz su e temizleyiniz
velveya yabanci cisimlerle tikanmamis olduunu kontrol ediniz
(Sekil 10). Filtre bélimn temiz su ile durulaymniz.

T} DEPOLANA

A Dikkat - Tehlike!

Her tirlii bakim midahalelerinden Gnce velveya ariza arama sirasinda

elektrik kablosunu (A8) prizden ayiriniz.
Cihazin mutlak sekilde donmaya karsi korunmasi gerekir ve +5°C
veya altindaki sicakliklar durumunda cihaz demonte edilmeli ve kuru
ve dondan korunan bir ortamda depolanmalidir. Emme ve basma
hortumlarini ayirdiktan sonra, pompa gévdesi (Ad) iginde bulunan
suyun tamamini emme rakoru (A1) aracilidiyla disar akitmak icin
cihazi yana yatiriniz. Pompa govdesini (A4) tamamen bosaltmak icin
basma rakorundan (A2) suyu disari akitmak icin cihazi tersyiiz ediniz.
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K ARIZA ARANA
Anza Olasi Neden Goziim
(11) Islefmeye amadan Ance pompa govdesine (A4) su 1) Pompa gdvdesini doldurunuz (A4, paragraf 6.3'e bakiniz).
oldurulmamis.

2) Onemle tavsiye edilen aksesuarlarin kullanilmi olduklarini

2) Emme hortumu hava sizdirmaz degil. kontrol ediniz. Emme hortumunun hava sizdirmazlik durumunu
kontrol ediniz, diler izerinde Teflon bandi kullaniniz.

3) Taban vanasinin emme stizgeci tikanmis. 3) Taban vanasini ve emme siizgecini temizleyiniz.

Motor isliyor ama cihaz su emmiyor. 4) Basma taraft havasi, emme noktas! kapal oldugundan disar | 4) Emme sirasinda emme noktalarini (su sebekesi muslugu,
clkamiyor. kiilik hortum) aginiz.

5) Emme hortumunu tamamen suyla doldurunuz, cihaz
calistiridiktan sonra 7 dakikaya kadar bekleyiniz.

6) Emme yiksekii asir. 6) Emme yiksekligini azaltiniz (max. 8 m).

7) Kuyu veya samig igindeki su seviyesini kontrol ediniz,
miimkiin ise, emme hortumunu uzatiniz.

Motor calismaya baglamiyor. 1) Sebeke gerilimi yok. 1) Gerilimi kontrol ediniz, fisi (A12) takiniz.

1) Emme yiikseklidi, basma yikseKigi ve harici tamamlayici
parcalar debiyi azaltir! Bu bir ariza degildir.

5) Bekleme silresine uyulmams.

7) Emme hortumu suya daldmimis degil.

1) Emme yiiksekiidi ve/veya basma yiikseKIigi agir.

2) Taban vanasinin emme siizgeci tikanmis. 2) Emme siizgecini temizleyiniz.
Su debisi yetersiz. 3) Emme noktasinda su seviyesi gabuk algaliyor. 3) Taban vanasini su icinde daha derine daldininiz.
4) Emme rakoru (A1) ve basma rakoru (A2) araciligiyla bir su jetiile
4) Cihaz debisi yabanci cisimlerden dolayr azaliyor. pompa gévdesini (A4) temizleyiniz ve gerekli olmas! halinde cihazi

Teknik Servise kontrol ettiriniz.

1) Bir su jeti ile basma hortumu (A2) araciligiyla pompa govdesinin
(Ad) icini temizleyiniz, termostati yaklagik 1 saat boyunca sodumaya
birakiniz, gerekli olmasi halinde cihaz: Teknik Servise kontrol
ettiriniz.

2) Su bulundugunu kontrol ediniz, termostatt yaklasik 1 saat

2) Kuru calisma. boyunca sogumaya birakiniz, gerekli olmasl halinde cihazi

Teknik Servise kontrol ettiriniz.

1) Yabanci cisimlerle rotor arasinda siirtinmeden dolayi motor
asirl yiklenmis.

Termostat cihazi devreden gikariyor. Kuru galisma veya su akis| yetrsiz

(*) Isleme sirasinda motor durur ve yeniden harekete gecmez ise, Teknik Servis ile iletisime geginiz.

GARANTI

Bu elkitabinda tanimlanan cihazlara iligkin garanti, elkitabinda belirtilenlerin timtine ve dzellikle kullanim, kurma ve isletme ile ilgili olanlara uyma ve riayet
etme sartina baglidr.

Garantinin gegerliligi, (lretici tarafindan farkli sekilde belirtmesi disinda) {riniin piyasaya sirildig Glkede gegerli kanunlar tarafindan diizenlenir .

Uriiniin, garanti gecerliik siresinde, malzeme kalitesi, imalat veya uygunsuzluktan kaynaklanan nedenlerden dtiirii hatali gikmast halinde, imalatg! hatall
kisimlarin degistirilmesini garanti eder, hakli olarak aginmis olmalari halinde, riinlerin onarilmasini veya degistirilmesini saglar.

Garanti altinda servis talepleri, orijinal satin alim kanit ibraz edilerek yapilabilir.

Garanti; sikayet konusu cihazin kullanim yerinde stkiilmesi ve monte edilmesinin masraflarini, onarimi yapacak personelin kullanim yerine gidis ve kullanim
yerinden dondis icin seyahat masraflarini ve tagima masraflarini kapsamaz.

Kurma veya isletme hatalari, uygun olmayan kullanim sartlari, yetersiz 6zen, ticari amagli kullanim veya uygun olmayan onarim girisimlerinin neden oldugu
sikayetler garanti ve sorumluluk kapsami disindadir; ayni sekilde, normal aginma da garanti kapsami diginda kalir.

ilgili masraflar ve ézellikle kontrol ve tagima masraflar cihazi génderen velveya cihaz kullanicisina aittir. Yukarida belirtien durum zellikle, bir garant talebi
iletildiginde ve yapilan kontrolden cihazin miikemmel isledidi ve kusur bulundurmadigi veya problemin malzeme veya imalat kusurlarindan kaynaklanmadiginin
belirlendigi durumlarda da gegerlidir.

Uriin yeniden kullaniciya teslim edilmeden 6nce, gok kati bir teknik kontrole tabi tutulur. Garanti kapsamindaki onarimlar sadece bizim Teknik Servis Merkezimiz
veya anlagmali ve yetkili bir atdlye tarafindan yapilmalidir. Misteri veya yetkilendirilmemis (itinci taraflar tarafindan garanti gegerliligi sirasinda yapilan onarim
girisimleri garanti hakkinin kaybedilmesine neden olur.

Sebeke fisinin kesilmesi ve/veya sebeke kablosunun kisaltilmasi garantinin sona ermesine yol agar.

Tarafimizdan garanti gercevesinde yapilan miidahaleler garanti siiresini uzatmaz ve degistirilen veya onarilan parcalar agisindan yeni bir garanti siresi
verilmesine neden olmaz. Ozellikle indirim, degjistirme veya zarar tazminati ve ayni zamanda her tiirli dolayli hasar tazminati olmak tizere diger haklar hari
tutulur.

Ariza halinde, satin alim kaniti ile birlikte Girtiniin satin alindigi satis noktasina danigiimalidr.
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Teknik veriler

Teknik veriler Birim . ARGPG(.]O.P . ARGPSQOX ‘ARGP“.OQX
Kendinden emigli pompa Kendinden emisli pompa Kendinden emisli pompa

Gerilim VIHz 230 V~50 Hz 230 V~50 Hz 230V~ 50 Hz
Giig W 600 800 1100
Max. basma yikseklidi (Hy,) m 35 38 45
Max. debi (Qyz) Ih 3100 3500 4600
Max. su sicakiigi (Ty,a) °C 35 35 35
Max. emme yiksekligi m 8 8 8
Max. granil dlglisii @ mm 0 0 0
Koruma sinifi - @ @ @
Motor Yalitimi - B Sinif B Sinifi B Sinifi
Motor koruma - IPX4 1PX4 IPX4
Ses glicl seviyesi Ly (EN 1S0 3744) dB (A) 80 79 82
Net agirlik kg 6.3 6.5 9.1
Briit agiriik kg 74 78 104
Rakorlarin ¢api mm 254 254 254
Kablo uzunlugu m 1 1 1

Teknik degisiklik yapma hakki saklidir!

CE uygunluk beyani

Biz, Modena ltalya'da kéin Annovi Reverberi S.p.A., asafjidaki AR Blue Clean makinesi/makinelerinin:

Cihaz adr: Kendinden emisli pompa
Model No.: ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
Cekilen gig: 600 W 800 W 1100 W

asaqidaki Avrupa direktiflerine uygun oldugunu (olduklarimi):

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/19/UE.

ve agagidaki yonetmeliklere veya standartlastinimis asagidaki belgelere uygun olarak dretilmis oldugunu (olduklarini) beyan ederiz:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

Teknik fasikilin verilmesi konusunda yetkil kisinin ismi ve adres: Stefano Reverberi / AR Managing Director Via ML King, 3 - 41122 Modena, ltalya.
2000/14/EC direkiifi cercevesinde talep edilen uygunluk dederlendirme prosediirii Ek V esaslarina uygun olarak gerceklestirilmistir.

Model No. ARGPG00P ~ ARGP800X  ARGP1100X
Olgiilmiis olan ses giicii seviyesi: 77.3dB (A) 76.8 dB (A) 79.1dB (A)
Garanti edilen ses gicii seviyesi: 80 dB (A) 79.dB (A) 82dB (A)

B —

Tarih:: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / Managing Director .
TR
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BN HCTPYKLi 3 TEXHIKV BE3NEKA Il MONEPEMXYBAINBHE/
11 Npugbanuii sawn  npunan IHOOPMALIVHE MAPKYBAHHS

BMMYCKAETbCH OOHWM i3 Hamkpawmx 2.1 JoTpumyiTech

(Mepeknag opuriHaNbHNX IHCTPYKLI)

pekoMeHaauin,

y €sponi BUpoOHMKIB NOBYTOBKX
i capgoBux HacociB. Hauwi Bupobu
He po3paxoBaHi Ha BaXKi yMOBU
KoMepuinHol  abo  MpoMKCROoBOI
ekcnnyatauii, a TakoX Ha TpuBarne
BesnepepsHe BUKOPUCTAHHS.
[ns BMKOpUCTaHHS Hacoca 3
MaKCUManbHol  eEeKTUBHICTIO
HeoOXigHO npounTaTh  IHCTPYKUIT
L{bOro nocibHwKa i JOTpUMyBaTmUCS iX.
Mig Yac nigknoyeHHs, ekcnnyaTawii
Ta 06CnyroByBaHHs  NpPUCTPOIO
BXMBANTE BCIX MOXNMBMX 3axopiB
Besnekn OnNs BRACHOrO 3axucty W
3axucty ntogen, aki nepebysatoTb
y 6esnocepenHin  BGnu3bKOCTI.
YBaXHO NpoumMTanTe NpaBmna TEXHIKK
Besneku Ta TOYHO IX LOTPUMYNTECD;
HeJOTPUMaHHS Ljiei BUMOTUM MOXe
npu3BecT [0 TpaBMyBaHHS abo
3HaYyHMX  (biHAHCOBMX  BUTpaT
BHACNIAOK MOLIKOMKEHHS NPUCTPOLO.
BupoBHuK He Hece BianoBiganbHOCTI
3a Byab-gke MOLLKOXEHHS
NPUCTPOI0 BHACMIAOK HEHanexHoro
IOr0 BUKOPUCTaHHSI.

WO MICTATLCA HA MapKyBarbHUX
Tabnuukax npuctpoto. MepesipTe ix
HasBHICTb i YiTKICTb; B iHLLIOMY BUNAAKY
PO3MICTITb Ha TUX CaMUX MICLAX iHLLi
Tabnuyku.

A MonepemkeHHA —Hebe3neyHo!

Mepen 3amyckom yBaxHO
NPOYUTaNTE L0 IHCTPYKLO.

" Cumson E1. Mpuctpin He MoxHa
== VTUNi3yBaTV PA30M 3i 3BU4ANHAMN
nobyToBMMM BiAXOAAMU; MOTO MOXHA
MOBEpHYTW MpoaaBLesi, npuabdasLm
HOBWI npuCTpin. EnekTpuuHi Ta
€MEKTPOHHI  YaCTUHW MPUCTPOKD He
cnig NOBTOPHO BUKOPWUCTOBYBATU HE
3a NMPU3HAYEHHSM, OCKINbKM BOHU
MicTATb HebeaneyHi ana 340poB's
PEYOBUHM.

CumBon E3. OsHavae, wWwo
NPUCTPIN  MPU3HAYeHO  And
no6yTOBOrO BUKOPUCTAHHS.
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C€ Cumson CE. OsHavae

BiANOBIAHICTb NPUCTPOLO
HanexHum €BPOMNENCHKUM
AVPeKTVBaM.

MonoxeHHAa BuMMKaya. O3Hauae
nonoxerHsa YBIMK/BUMK.

| = Bumukay YBIMKHEHO
0 = Bummkay BUMKHEHO

. TapaHTOBaHWI piBeHb
aKyCTUYHOI NOTYXHOCTI

Bupi6 mae isonauito knacy |.

Lle o3Havae, Lo noro obnagHaHo
3aXMCHUM MPOBIAHUKOM 3a3eMMEHHS!
(MYwe 3a HasBHOCTI Ha NpUCTPOI
BiZNOBiAHOTO CUMBONY).
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MPABUIA TEXHIKU BE3MEKM 1 3ANULLIKOBI PU3NKM

31
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3AXO[M TEXHIKW BE3MNEKKU: 3ABOPOHEHO

Hebe3neka TpaBmyBaHHA! HE 103B0NAiiTe BIKOPUCTOBYBATY Lie MpUCTpiit AiTam, ocobam 3
0BMEXEHVMM (DI3UYHIMM, CEHCOPHUMM abo PO3yMOBAMI MOXITMBOCTAMM YK Miodsm 3 Bpakom
nocsiny i 3Hab. [itam 3abopoHeHo rpatcs 3 npucTpoem. [itAM 3aDOpOHEHO uucTvTH Ta
obcnyroByBatiA NPUCTPI.

Hebe3neka BuGYxy abo oTpyeHHs! He BIKOPUCTOBYIATE NPUCTPIlt ANS NEPEKAYYBAHHS 3AMUCTHX,
TOKCUYHMX Ta arpecvBHUX PiguH abo Takwx, L0 No30aBnsITb HACOC MOXMBOCTI HANEXHOMO
(DYHKLOHYBAHHS.

Hebe3neka TpaBMyBaHHA! He cripamoByiTe CTPYMiHb BOW Ha Niodeit abo TBapHH.

Hebe3neka BpaxeHHs enekTpuyHum cTpymom! He cripsmoByitTe CTPYMiHb BOAW Ha Cam MpUCTPiM,
ENEKTPUYHI YaCTUHI abO iHLLE eneKTPUYHe 0BNaaHaHHS.

Hebe3neka kopoTkoro 3amukaxHs! 3abOpOHEHO BUKOPUCTOBYBATM MPUCTPIM HA BIKPUTOMY
NOBITPI Nig AoLLeM. Lle He CTOCYETLCA 3arnmbHX HAaCcoCB — IX MOXHa BUKOPUCTOBYBATY Mif AOLLEM:;
npore cnig notypbysatucs Npo 3axucT LTencensHoi BNk (A12) i Byab-Akiux nogoBxysayis Big
BpK30K i NOTOKIB BOAM.

Hebe3neka TpaBMyBaHHsA! He [03BOMSNTE BUKOPUCTOBYBATU Lie MPUCTPiA AiTsM, ocobaM 3
0BMEXEHMMM (Di3M4HIAMM, CEHCOPHIMI aDO PO3YMOBYMY MOXTMBOCTAMM Ta 0cobaM, ki He MakTb
[0MYCKY 10 BUKOHAHHS nogibHuX pooir.

Hebe3neka BpaxeHHs enektpuyHum cTpymom! He TopkaiTecs LtencensHoi Binki (A12) Talabo
PO3ETKA MOKPUMU PyKamu.

Hebe3neka KOpOTKOrO 3aMMKaHHA i BPaXEHHS enexTPUYHUM cTpymom! FKWO MOLIKOAKEHO
kabenb xvBnetHs (A8), To ans 3anobiraHHs HeLLACHUM BUNazKaM 3aMiHy Mae BUKOHATV BUPODHMK,
OOV i3 /00 aBTOPU30BAHIX CEPBICHIX LIEHTPIB a0 0CoBM, Aki MatoTb aHanorivHy kBanidikadito.
Hebe3neka BuOyxy! He Kopuctyiteca MpuCTpoeM, AKLO MOLKOAKEHO BXigHWA abo BUXigHMIA
L.

Hebe3neka TpaBMyBaHHs! BCTaHOBMIOITE NPUCTPIA y CTilAKe NONOXEHHS, Y pasi BUKOPUCTAHHS
npucTpoto nobnuay baceitHa, cafoBoro cTaska abo HLOI BIAKPUTOI BOJOIMI BCTAHOBIIONTE 1HOMO
He Orxye HiX 3a 2 M Bif Kpato BOAV ¥ 3axuwaiTe Bif nagiHks y Bogy abo sanueanHs. Le He
CTOCYETLCA 3arnUOHIX HACOCIB — IX MOXHA 3aHypIoBaTY Y BOLY.

Hebe3neka TpaBMyBaHHs! [lepesipTe, Yu NPUCTPI Mag nacnopTHy Tabnuuky, e 3a3Ha4eHo ioro
TEXHIYHI XapaKTepUCTUKY, Y pasi BIACYTHOCTI TaKoi Tabnuyku 3BEPHITLCA 40 NPofaBLg. MpucTpoi 6e3
nacnopTHoI TabnyKi He MOXHa BIKOPUCTOBYBATH Yepe3 HEMOXNMBICTb ifeHTUAiKaLl / NOTEHLitHY
Hebe3neyHicTb.
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3112

3143

3144

3145

31.16

3447

3.2
3.2
322

323

324

325

326

Hebe3neka Bubyxy! 3abopoHsieTbcsi Oyab-Ake PerynioBaHHA PO3NOZINbHUX 4 3AMODIKHUX
KnanaHie abo iHLWx 3anobiHuX NPUCTPOIB, a TakOX Oyb-ski 3MiHY iX CTAHLAPTHUX HAnaLLTyBaHb.
Hebe3neka oniky! Y pasi HecnpaBHOCTi MeMBpaHHOrO BuMMkaya abo 360t nopaqi BOAN 3ammiky
BOAV B KopnycCi (A4) Hacoca MOXYTb NeperpiTics i MPU3BECTY 40 ONiKy NPY BUNMBAHH.
Hebe3neka TpaBMyBaHHs! He 3anuwaitte npauoioumit Hacoc 6e3 Harnsay, skiwo € Hebeaneka
/I0r0 3aCMIYEHHS.

Hebe3neka kopoTkoro 3amukaHHs! He nepemiLLyiTe Hacoc, TArHYYY /0T 3a LUTENCENbHY BUMKY
(A12), kabenb xueneHHs (A8) abo iHwi 3'eAHAHHS; BIKOPUCTOBYIATE NMPU3HAUEHY ANS LIbOTO PYUKy
(Adb).

Hebe3neka Bubyxy! He fo3sonsitTe TpaHCnopTHUM 3acobam nepeikmkaty yepes BXigHui abo
BUXIHWI LWNaHW. He nepemilLyiTe MpucTpilt, TATHYYY /0ro 3a BXiBHMIA aD0 BUXIZHMI WNaHr.
Hebe3neka TpaBMyBaHHs! He BMKOPUCTOBYWTE MPUCTPIM, SKLLO Moav abo [OMALLHI TBApUHM
nepebyBaloTb Y piauHi, LLO nepekayyeTbes, abo MOXYTb KOHTAKTYBaTU 3 Helo.

3AXO[M TEXHIKW BE3MEKWU: OBOB’A3KOBO

Hebe3neka kopoTkoro 3amukaHHs! Yci enexTpudHi 4poTv MatoTb ByTv 3axuLLeHi Bi OpU3oK BOAM.
Hebesneka BpakeHHs enekTpuynum ctpymom! [ligkniovaitTe npucTpin nuwe A0 Axepena
KVBMeHHs, L0 BianoBigae HanexHum craxgaptam (IEC 60364-1); nig vac 3anycky npucrpii
MOXe CnpUdMHSTI 3aBagy B enektpocucTemi. [MigkmodaitTe NPUCTPIA NULWe [0 THI3HA KMBMEHHS,
obnagHaHoro MpunagoM 3axUCHOTO BAMKHEHHS 3 HOMiHanbHUM 3HayeHHsM 30 MA abo meHLue.
BukopucToByiTe ANS eNeKTPOXMBNEHHS NOAOBXYBaYi, L0 BIANOBIAAKTb BIMOraM HANEXHUX
HOpMaTuBIB, [O3BOMEHI NS BUKOPUCTAHHA HA BIZKPUTOMY MOBITPI il pO3paxoBaHi HA CTPyM,
LL{0 AOPIBHIOE LIOHAMMEHLLIE HOMiHabHOMY CTPYMY Kaberto xueneHs. Kabeni xueneHHs, HamoTai Ha
KOTYLLKW, HeOBXiZHO NOBHICTHO PO3MOTYBaTH.

HebesneyHo! He MoxHa 3anyckaTu MpUCTpiit Hacyxo; nepeq 3amyckom Hacoca 0BOB'A3KOBO
3anuiTe B 1oro kopnyc (A4) Bogy. HasiTb kopoTkoyacHa pobota 6e3 Boau MOXe Mpu3BecTH A0
NOLUKOZKEHHS,

Hebe3neka BunaakoBoro BMuKaHHsA! lepes BIUKOHAHHAM Oyfb-skux pobiT Ha MPUCTPOT 3aBXKIM
BUIAMaiATe 1A0ro LWTencenbHy Bumky (A12) i3 rHiana enexTpoXMBEHHS.

HebesneyHo! [nq rapaHTyBaHHs Oe3neyHoi poboTv nNpuCTpok TemnepaTypa  piguHu,
WO nepekayyeTbcs, He noBMHHA nepesuwyBatvt 35 °C. 30BHILHS Temnepatypa He MOBUHHA
onyckatucs Hikye +5 °C.

Hebe3neyHo! MpucTpi He Npu3HadeHnit Ans nepekadyBaHHs MUTHOI abo COXUBAHOT NMiodbMM
Boav. Boga, Wo nepexayyeThes, MoXe 3abpyaHIOBATUCA MaCTUMOM.
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3.2.7 Hebesneka TpaBMmyBaHHs! TexHiuHe 00CNyroByBaHHA Ta/abo PEMOHT MpUCTPOK Ta ioro
ENEKTPUYHUX KOMMIOHEHTIB MOBUHEH BIKOHYBATM NULLE KBANI(hIKOBAHMIA NepcoHan.

3.28 Hebe3neka TpaBmyBaHHs! [lepw Hix Bif'eaHyBaTH WNAH Bid MPUCTPOR, CKWHbBTE 3ANMMLUKOBHA
TUCK; AN LbOTO BIZ'€HAITE NPUCTPI BiZ [Kepena XUBMEHHS 1 BiOKpUATE KOPUCTYBALbKMI OTBID.

3.29 Hebe3neka TpaBmyBaHHs! [epef BUKOPUCTAHHAM, a TAKOX PEryNIApHO, Yac Bif Yacy, nepesipsite
npunaaag i ornsaaiiTe KOMNOHEHTY MPUCTPOR HA NPEAMET HasiBHOCTI 03HaK HeCMpaBHOCTI Ta/abo
3HOLLIYBAHHS.




(Nepeknas opuriHaNbHNX IHCTPYKLN)

I 3ATANGHA IHOOPMALYA

41 KopucTyBaHHs nociGHuKom
TOCIBHuK € HEBIA'EMHOI YACTUHOIO KOMTMNIEKTY MOCTaYaHHS NPUCTPOKD,
ToMy Woro cnig 3bepiraTu NS BUKOPUCTAHHA B MaiByTHOMY.
YBakHO npounTaiiTe mocibHMK, Mepw Hix ycTaHosMioBaTh/
BMKOPVCTOBYBATY MPHCTPii. Y pasi Npogaxy MpUCTpoK MpogaseLb
Mae nepedaTi Liei nocibHuK iioro HoBoMy BracHuKoBi. 3abesneute
KOXHOMY KOPUCTYBaYeBi MOXIMBICTb MpOuMTaT MOCIOHUK nepen
3aMyckoM MPUCTPOID, 30KPeMa, IHCTPYKLii 3 TexHiku Beanekv
excnnyarai.

42  [Docraska
TpuCTPilt AOCTABNAETLCA B KApTOHHiit KOPOBLY.
Komnnekr noctauaxHs 306pakeHo Ha puc. 1.

4.2.1 [lokymeHTaLjs, fika BXOAUTL 4O KOMNNEKTY NOCTaYaHHs
npucTpol
D1 Mocibhuk 3
o0cnyroByBaHHs
D2  IHcTpyKuji 3 TexHiku Geaneky
D3 TapaHTiitHi nonoxeHHs

ekcnnyatauii Ta  TexHiyHoro

4.3 Yvnisauia ynakoBku
MakysanbHi Matepianu He 3abpyaHioioTb JOBKINNS, npote ix cnig
nepepobuTA YN YTUMi3yBaTH 3riAHO 3 BIAMOBIAHUMM 3aKOHORABYVIMM
HopMami, ki JiloTb Y Kpaii BUKOPUCTAHHS.

Il TEXHIYHA IHOOPMAL|S

51 BuKOpUCTaHHA 3 NPU3HAYEHHAM
[pU3HaYEHHS MPUCTPOK — NepekadyBaHH] YUCTOI BORW 3 KONOAA3IB
abo LycTepH 0LLOBOT BogW ANsl NonvBaHHA abo nobyToBux cucTeM
BOAONOCTaYaHHS; Li MPUCTPOi He MpusHaueHi ANa nepeKadyBaHHs
MUTHoI Bogy. Bpya, Micok Ta ocap MawoTb abpasvBHi BNACcTMBOCTI
i NOLKOMKyI0Tb Kpunbuatky. LLo6 3anobirtu noTpannsHkio Takwx
4acTOYOK Y HAacoc, BUKOPUCTOBYiTE BIAMOBIAHI (INbTPY Ha Mikil
BCMOKTYBaHHSI. Hacocy WKOASATb XIMIYHO arpecvBHi peyoBuHM, SIKLLO
TaKi MICTATbCS B PifWHi, LLO NepeKaqyeThes.
MivimansHo sonycTima ropuHHa Butpata cknagae 80 nirog (1,3 nixe).
Lli npucTpoi He npupaTHi AN BUKOPVICTAHHS B KpanenbHIX CvCTeMax
NOMBY, OCKINbKM YePe3 HU3bKy BUTPATY BOAM B TakWX CUCTEMaX BOHI
He OTPUMYIOTb HAMEXHOTO OXONOMKEHHS.
MpucTpii  HeobXigHo ~ BCTaHOBMKOBATM B Cyxomy, f[o6pe
MPOBITPIOBAHOMY MICLLi, 3aX/LIEHOMY Bif 3aMOPO3KIB Ta iHLMX
NOTOAHUX YMOB, A€ 30BHILLHS TemnepaTypa He nepesuiiye 35 °C.
B XogHoMy pasi /oro He MOXHa BCTaHOBMIOBATW M MOLLEM, Y
Bonoromy MicLii abo B KonogA3i.
MpucTpi  BiANOBiaE BMMOramM  €BPOMEWCHLKOTO  CTAHAAPTY
EN 60335-2-41.

52  HeHanexHe BUKOPNCTaHHA
He [03BONAETLCA BUKOPUCTAHHS MPUCTPOK  HEKOMNETEHTHUMM
ocoBamv abo Takimu, LLO He NPOYUTanK Y He 3pO3yMinK IHCTPYKLF.
3abopoHseTbC NepexavyBaHHs MPUCTPOEM 3aMUCTHX, BUDYXOBUX,
TOKCUUHIX 00 XIMIYHO arpECHBHUX PITVH.
3a6opoHeHo BUKOPUCTOBYBATY PUCTPIll Y NOTEHLAHO NErko3aiMuCTill
abo BbyxoHebesneyiit atmoctepi.
3abopoHeHo  BHOCUTM [0 MpUCTPOl  Oydb-Aki  3MiHu.
Byab-AKki amiHw, BHECEH! 4O MPUCTPOIO, NPU3BOAATL [0 CKACYBAHHS
rapanTil i 3BiNbHSI0Tb BUPOBHUKA Bi YCiX 3060B'53aHb 3a LBIMbHAM
Ta KpUMIHANbHIM NPaBoM.
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PeoBWHY, LLO BUKOPUCTOBYIOTHCS ANA NOMPYBaHHS Ta LWnidhyBaKHS,
a TaKOX iHLLI PEYOBMHH, LU0 BANUBAIOTb Ha MaTepiany, NOLKOKYIOTb
npucTpiit. Lii npucTpoi He npuaHayeHi Ans nepexadyBanHs pigvH, Lo
MicTATb abpaaviBHMiA micok, Wwnam abo rmwuHy. Lii npuctpoi npupathi
[N nepexaqyBaHHs BoAu ANA ririeHiuHux noTpeb, ane He nuTHoll

X He MOXHa BUKOUCTOBYBATU N9 NepeKaqyBaHHs (exanii.

BoHw HenpupaTHi AN BUKOPUCTaHHS Y OHTaHaX, ANA (iNbTPYBaHHS
BOAW B CAJlOBWX CTaBKax, a Takox Ans pobotv B GeanepepeHomy
pexuMi (Hanpuknag, B cicTemax GeanepepeHoro QinbTpyBaHHs B
nnasanbHyx 6aceitHax 4n B NPOMMCIOBOCTI).

He 3anyckaifte npucTpit Hacyxo i He HaMaraiiTecb nepexaysati
PiBUHY MpK 3aKpUTOMY Knananil

53 OcHoBHi koMnoHeHTH (puc. 1)
A1 HapisHa Hacagka Ha BXogi
A2 HapisHa Hacapka Ha BUXogi
A2b Kpwwka dhinbTpa (3a HasBHOCT)
A3 Mpo6ka 3nuBHOTO OTBOPY (32 HasABHOCTI)
A4 Kopnyc Hacoca
Adb Pyuka
A5 Bumurkay
A8  Kabenb xuBneHHs
A12 IlirencenbHa Bunka

Il BCTAHOBNEHHS

A MonepeaxeHHs — HebeaneyHo!
Yci onepaLjii 3i BCTaHOBNEHHA Ta 301paHHS Cri BUKOHYBATH, KON NPUCTPild
Bil'6AHaHO Bifl Mepexi enexTponocTayanHs (puc. 3).

MonepeaxeHHs — HebeaneyHo!
Mepen 3anmyckom 00O0B'A3K0OBO  OfMSHbTE  MPUCTPIA,  0COBNMBO
wrencensHy BAMKy (A12) i kabenb xuBnewHs (A8), Ha npegmet
NOLIKOZKEHb. 3a60POHSETLCS BUKOPUCTAHHS NOLUKOMKEHOTO MPUCTPOI;
B Pasi MOLKOMKEHHA MPUCTPOIO 3BEPHITLCA [0 CEPBICHOrO LieHTpy abo
BMOBHOBAXEHOTO eNEKTPHKE.

MonepeaxeHHs — HebeaneyHo!
Y pasi obpusy kabenio KuBnexHs (A8) rapaHTii ckacoByeTbCS, a 3aMiHa
opuriHansHoro  kabenio (A8) BinbyBaeTbCA 3a paxyHOk 3amOBHMKa
(HaBiTb y pasi peMoHTy 3a rapanTieto). Y pasi HeoBXigHOCT NMOJOBKEHHS
kabento xuBneHHs (A8) BUKOPUCTOBYiTE ANS LbOro Kabemb LiOHAMMEHLLE
TaKoro X MonepeyHoro nepepiay, LW i opuriHanbHuit kabenb KBneHHs (AS).
He nipwimaiite npucTpilt i He BUTATYWTE WTencenbHy Bunky (A12) 3 risaa,
TAMHy4M 3a kabenb (AB).
6.1 36MpaHHs npucTporo
lepeg 3anyckom npUcTpOo HeoBXiaHO MPUERHAT [O HBOTO BXiZHMI
Ta BUXIGHWV LWnaHry. BCTaHOBITb NPUCTPIl Y CTiMike NONOKEHHS Ha
NINOCKiit NOBEPXH B MICLY, 3aXMLLEHOMY Bf} 3anuBaHHs (puc. 4).
[ins aano6iranHs nepegavi BibpaLii Ha Tpy6y abo cTiHv BCTaHoBMHTE
MPUCTPIA Ha ryMOBMIA KILTIMMOK | BUKOPUCTOBYITE AKOMOra KOpOTLL
LunaHrv (CTiiiki S0 TUCKY / BCMOKTYBAHHSY) Ha BXOA it BUXOBi NPUCTPOI0
(pvtc. 5), 1140 ameHwwTb BibpaLjto.
6.2 [pwepHaHHs WnaHra Ha BXOAi
Yepe3 BXiZHi LUNaHr BOJA BiZ TOYKV BCMOKTYBAHHS NOJAEThCA Ha
MPUCTPii. MpueaHaitTe BXIGHWI LUNAHT 40 Hapi3HOro 3'egHanHs (A1).
[epeBipTe LYiMbHICTb NPUESHAHHS BCMOKTYBANLHONO LUNaHFa, OCKIbKA
Bynb-AKi BUTOKN 3MEHLLYIOTb BUTPaTy abo LMKOBUTO MPUMMHSIOTH
nepekayyBaHHs. [liaMetp BXIOHOTO LUMaHra Mae CTaHOBUTH
LjoHaiiMeHLLe 25 MM, BiH Mae BT CTildkuM [0 CTVICHEHHS 7 BakyyMy.
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PeKomeHayeTbCA BCTAHOBATU Ha BXIGHOMY LUMAHry 3BOPOTHMUV
knanaH. [ing 3abe3neyeHHs LWNbHOCTI 3'€AHAHHS BUKOPUCTOBYiATE
TedprioHoy CTpiuky (12-15 wapis) (puc. 6). MepesipTe HasBHICTb
[OCTaTHbOI KINbKOCTI BOZY! B TO4L{i BCMOKTYBaHHS! | 3abe3nedTe nosHe
33HYPEHHS 30HN BCMOKTYBAHHS LLUNaHTa.
OckinbkviMaKCUManbHa BIICOTA BCMOKTYBaHHS CaMO3aCMOKTYBAIBHOTO
Hacoca cknagae 8 MeTpiB, NpUCTpiii Mae GyTi BCTaHOBMEHO He BHLLE
8 M Hap piBHEM BOAV! B TOULY BCMOKTYBAHHS. ['OpU30HTaNbHE YaCTVHA
BXIJHOTO LUNaHra Mae MIBHIMATUCA BIZ TOUKM BCMOKTYBAHHS [0
MPUCTPOI0 MOCTYNOBO ANS 3anoiralHs YTBOPEHHID BCEpEAMHI
LLnaHra NoBITPSHMX ByNb0ALLIOK, LU0 MOXE HEraTVBHO BMIMHYTU Ha
(hyHKLiOHYBaHHS MPUCTPOIO (pHC. 7).
MonepepHboro  (inbTpa HEOOXIAHO BCTAHOBUTM MiX BXISHAM
LLNAHIOM i 1H0r0 3'eAHaHHAM (A1).

6.3  3anoBHeHHs npucTpor
TepLu HiX npUeAHYBATY BUXIIHWIE LLNaHr, HeoBXIAHO 3aMOBHUTY BOLOK
kopnyc Hacoca (Ad) i BXigHui WwnaHr Yepes3 THi3RO ANS MPUERHaHHS
BUXigHOTO wWnaHra (A2). Hacoc MOXHa Takox 3anoBHIOBATH Yepe3
0TBip AN 3an0BHeHHS (A2b) 3a ioro HasBHoCTi (puc. 8).
Y npoueci 3anoBHeHHs kopnyca (Ad) Hacoca YTBOpOHTHCA
Gynbauwki, sKi BUAANTIOTLCA HAXMNAHHAM Hacoca B pisHi BokM.
MoBTOpIOTE MPOLEAYPY 3aMOBHEHHS, NOKM piBEHb BOAM He
MIBHIMETECA A0 PIBHA OTBOPY ANA 3aN0BHEHHS.

6.4  MMpveaHaHHs wWnaHra Ha BUXOA
THi3no ANA NpUESHaHHA BMXIBHOTO LUMaHra po3TalioBaHe Y
BepXHill yacTuHi npuctpolo (A2). Lled wnanr mae 3'egHyBatvcs
3 iHwum wnaxrom abo Tpybol skomora Ginbluoro Aiametpa
(oHaitmeHwwe 19 MM). BukopuCTaHHS LUNaHTB MeHLLOrO JjameTpa
MPU3BOAUTL [0 Pi3KOTO 3MEHLUEHHs BUTpaTh. [InA 3abe3neyeHts
WiNbHOCTI  3'6AHaHHA  BUKOPUCTOBYWTE  TE(NIOHOBY ~ CTPIYKY
(12-15 wapis) (puc. 9).

6.5  3axoaw TexHiku Geanexu
Kopuctysay mae 3anobirmv 36uTkam, Siki MOXYTb BMHUKHYTM
BHACMIOK 3anMBaHHS NpUMiLieHHs a0 iHWMX MpUUMH yepe3
HECMPaBHICTb MPUCTPOI0 aB0 30BHILLIHiX KOMMOHEHTIB, 3aCTOCYBaHHAM
HanexHvIX 3aX0/iB (HanpuKag, BCTAHOBNEHHAM KOHTYPY 3aXUCTy Bif
3aMuBaHHs, CUCTEMU aBapiiiHOi CUrHani3aLji, pe3epBHOrO Hacoca,
36ipHoro pe3epByapa TOLLO, Ski NOTPIBHO NiKMIoYaTH £O OKPEMOro,
HagiitHOrO KOHTYPY enexTpOXwBMeHHs). 3axomu TexHikn Gesnek
MOBUHHI BIANOBIAATM NEBHUM YMOBAM BUKOPUCTAHHS it 3MEHLLYBATH
Talabo 3anobiraTin 36uTKaM Yepes BUTOKM BOZM.
Kpim Toro, KopucTyBay NOBYWHEH BCTAHOBMTM 3aXucT Bif GpuaoK,
WO MOXYyTb 3aBHATV MOWKOZKEHb BHAcMigoKk BMTOKiB abo
3aXi0NyBaHHS Yepes HecrpaBHICTb Hacoca. HeobxigHo BCTaHoBUTH
Pe3epBHMIA Hacoc abo CTik Ha MiANo3i ANS HANEXHOMO BUANEHHS
BUTOKIB BOAM. ABO MOXHA BCTAHOBMTM CiCTEMY aBapiitHoi
cvrHanizavi, o nonepeaxatime npo BuTik Boau abo BuMUKaTUMeE
MPUCTPIl, MePLL HiX CTAHETbCA MOLKOEKeHHs obnagHakHs abo
iHLLIOI BRACHOCTI.
Mv pagumo Takox nigHsT BCe OONamHaHHS B MPUMILLEHHI,
[ie BCTAHOBMIEHO MpucTpiii, Ha Bucoty 5-10 cm Big nianoru,
1406 ybeperti oro Bix 3amuBaHHs BoKoio. BiupobHuK He npuitMae
Ha cebe KOZHOI BiZMOBiJANbHOCTI 33 MOLWIKOMKEHHS, WO CTanmes
BHACMIZIOK HEOTPUMaHHS! Liiei pexomMerzaLi.

& MonepemkeHHs — Hebeaneyro! Pobota Hacyxo

PoBota npucTpolo MpoTArOM 6inblu HiX 5 XBUMMH i3 3aKPUTOK TOUKOK
BCMOKTYBAHHA MOXe MpU3BECTA [0 10T MOLKOFKEHHS Yepes Meperpie.
BumukaifTe npuCTpiit y pasi NepexpuTTA HOPMAINbHOTO NOTOKY BOAN.

(Mepeknag opuriHaNbHNX IHCTPYKLI)

Pobota Hacyxo Npu3BOAWTL [0 HEMOMPABHOMO MOLIKOFXEHHS
MPUCTPOI0, TOMY He MOXHA FOMyCKATM Takoro pexumy poboTn
npotsirom 6inbLue Hix 10 cexyHa.

PETYIIOBAHHSA

7.4 MonepenHi perynioBanHs
Mpunag mae nonepesHi 3aBoaChKi HanawTyBaHHs, siki He NOTPiGHO
3MiHI0BATH.

I 3anyck

A MonepeaxeHHs — HebeaneyHo!

Yci onepaLyii 3i BCTaHOBNEHHS Ta 36MpaHHA Cnif BUKOHYBATH, KON NPUCTPIll

BiAl'6BHaHO BiZ MEPEXi enexTponocTayaxHs (puc. 3).

81  3anyck
Micns nig'enHanHs Beix Tpyb i 3anoBHeHHs kopnyca (Ad) Hacoca
BOJOI0 MOXHA BCTABATU B THi3no wrencenbHy Bunky (A12) i
yBIMKHYTM BuMUKay (A5). Tlig yac 3acMOKTyBaHHs BuxigHa Tpyba
Mae 3anMLaTUCA BIgKPUTOK ANS BUXOBY MOBITPS 3 CUCTEMM i ANa
NISHATTA TUCKY BOAV. Y Pa3i HE3aMOBHEHHS BOAOK) BXIAHONO LunaHra
[N BCTAHOBNEHHS HOPManbHOTo pexvmy poboT Moxe 3HasobuTves
[0 7 XBAMMH. fkwo Boda He Habyma TUCKy MICTIS BU3HAYEHOMO
MaKCUMaIbHOr0 Yacy 3aCMOKTYBaHHS, BUMKHITb NpUCTpilt | fani iite
3 MNaHOM YCyHEHHS HecnpaBHocTedt (rnasa 11).

8.2  TexHiuHa iHchopmavin
3a3HayeHi 3HaYeHHA BMTPATM — L MaKCMAMbHi  3HAYEHHS,
ki 3MEHLLYIOTBCA B Pa3i BUKOPUCTAHHA 30BHILHIX KOMMOHEHTIB
(BuxinHoro LwnaHry, konis, nonepeaHsoro dinbTpa Towo). Lie Bapto
MaTu Ha yBasi nig yac Bu6OpY MpUCTPOK. GaKTYHi 3HAUEHHS BUTPATH
B KOHKDETHUX YMOBAX Noka3aHo Ha rpadpiky (puc. 10).

IEN TEXHIYHE OBCIYTOBYBAHHS

A MonepeaxeHHs — HebeaneyHo!
Mepl Hix poanouuHaTin Byab-AKy MpoLiedypy TexHivHoro oBcnyroByBaHHS
Tala6o nig Yac noLwyKy HecnpasHocTed, Bif'eaHaiiTe kabens xuBneHs (AS)
Bif] rHi3na XuBNEHHS.
91 YnweHHs dinbTpis
lonepegiit QinbTp (3a HasteHoCTi) HeobXiAHO perynsipHo npoMyuBaTh
yucTOl0 Bogolo Ta/ao OmMAFaTM Ha MpenMeT  3abpyaHeHHs.
TpoMMiATe rHi3[o inbTpa YKCTOK BOAOK.

0] 35EPIFAHHA

A MonepeaxeHHs — HebeaneyHo!

Mepl Hix poanouuHaTin Byab-AKy MpoLiedypy TexHiuHoro oBcenyroByBaHHS

Tala6o nig Yac nolwyKy HecnpasHocTed, Bif'eaHaiiTe kabens xuBneHs (AS)

Bif] rHi3na XuBNEHHS.
Baxrvso 3axvcTuTi mpuCTpilt Bif MOpO3y, a B pasi TemnepaTypu
+5 °C abo Huxkye Woro HeobxigHo deMowTyBatv it 36epirav B
CyXOMy MicLli, 3axviLLeHomy Big Mopoay. [icn Bif'eaHaHHs BXIGHOrO
i BIXIHOTO LUNaHIIB HAXWNiTb NPUCTPIM, 0B 3nuTy BOgY 3 Kopnyca
(Ad) Hacoca yepes THi3go BCMOKTYBaHHs (A1). [inst COpOXHEHHS
kopnyca (A4) Hacoca nepeBepHiTb NpuCTpiit i BUnWitTe Bogy Yepe3
BUXiaHe rHisgo (A2).
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[ YCYHEHHS HECMPABHOCTEM

HecnpasHicTb MoxnuBi npuynxn Cnocobu ycyHeHHs HecnpaBHoCTi
1) Nepeg 3anyckom npucTpoto kopnyc (A4) Hacoca He Byno .
) Mepen sany prcrpon kopnye (A4) / 1) 3anoBHiTb Kopnyc (A4, uB. 1. 6.3) Hacoca BoRoK
3aM0BHEHO BOJ0K
2) MepesipTe, 41 BUKOPUCTOBYBANOCA PEKOMEHAO0BaHE NpUNafas.
2) HelLinbHe NpveaHaHHA WnaHra Ha BXog TepeipTe LnbHiCTb LunaHra Ha BXo, yLinbHiT piabby
TeqIIOHOBOIO CTPIYKOK
. 3) 3acMiyenHst ¢inbTpa 3B0POTHONO KranaHa Ha BXOAi 3) OucTbTe 3BOPOTHYIA KNanaH | inbTp
[lBvryH npaLtoe, ane npucTpiit He - - - ——
SONOKTYE 503 4) HemoxmBo BANYCTUTY NOBITPA Ha BUXOA] Yepes 3akpuTy 4) Tlip yac BCMOKTYBAHHS MaloTb GyTI BIKPHTI TOUKI BCMOKTYBaHHS!
Ye 0By TO4KY BCMOKTYBaHHS! (kpaH nosaui Boav, BOASHI WnaHrw)
5) 3an0BHiTb BOJOIO LUNAHT Ha BXOA it 3a4eKaitTe 7 XBunuH nicns
5) He Buctayae 03BONEHOrO Yacy
3anycKky npucTpoK
6) 3aifBa BICOTA BCMOKTYBAHHS! 6) 3MeHLTE BIICOTY BCMOKTYBaHHS (Makc. 8 M)

7) MepesipTe piBeHb BOAW B KONOAA3I Y4t LUCTEPHI i,

SKLLO Lie MOXTIMBO, NOZOBKTE LUNAHT Ha BXOAI

1) MepesipTe Hanpyry, BCTaBTe LwtencenbHy Bunky (A12)

B THI300 KUBMEHHS

1) 3aitBi BUCOTa BCMOKTYBaHHS i Hanip, a TakoX CMOBIMbHEHHS
110TOKY 30BHiLLIHIMK koMNOHeHTamu! Lle He € HecnpaHicTio

7) LLinaHr Ha BXOAi He 3aHypeHo B BOZY

He 3anyckaeTbea ABUryH 1) BincyTHICTb Hanpyrit B Mepexi XVBMeHHS

1) 3aitei BUCOTa BCMOKTYBaHHS Ta/abo Hanip

2) 3acMivenHs ¢inbTpa 3B0POTHONO KrianaHa Ha BXOAi 2) MoywcTbTe GinbTP Ha BXOAI
HepocraTHs BuTpata Bomu 3) HanTo WBwako nagae piseHb BOAM B TOML] BCMOKTYBAHHS 3) 3aHype 3BOPOTHUY KnanaH rvblue B BOAY
4) MpomwiiTe kopnyc (A4) Hacoca, CrpsiMOBYI04 CTPYMiHb BOZY
4) Totik y npucTpoi cnoBinbHeHo 3a6pyAHEHHAM BOAM yepe3 BXiaHe (A1) i BuxinHe (A2) rhisna Ta, 3a HeobxigHoCTi,

3aMOBTE NEPEBipky NPUCTPOIO B CEPBICHOMY LIEHTPI.

1) Mpowmwitre kopnyc (Ad) Hacoca, CpsSMOBYOUM CTPYMiHb BOaY
4epes BiXigHe rHiano (A2), aiTe TepMOCTATy OXOMOHYTY NPOTSATOM
MpUBMU3HO romuHM Ta, 3 HeoBXIBHOCTI, 3aMoBTe Nepesipky
MPUCTPOIO B CEPBICHOMY LIEHTPI

2) NMepeipTe HasBHICTb BOAW, AaifTe TEPMOCTATY OXONOHYTH

2) PoGora Hacyxo TIpOTArOM NPUBAUIHO FORUHM Ta, 38 HeoBXIBHOCTI,

3aMOBTE NEPEBIPKY NMPUCTPOK B CEPBICHOMY LiEHTPI

1) MepesanTaxeHHA ABUTYHa Yepe3 TepTA Mik yacTkamy Gpyny
i KpUNbYaTKOI0.

- Pofota Hacyxo abo HesocTaTHii notik Boay
TpuCTpiit BUMMKAETLCS TEpMOCTATOM

(*) SAkwo nig yac poBOTH ABUTYH 3yMUHMBCS Ta He NEPe3anyCKAETbCS, 3BEPHITECS A0 CEPBICHOTO LEHTPY.

TAPAHTIA

[apaHTis Ha MpUCTpiiA, OMMCaHa B LbOMY NOCIOHMKY, 3anexuTb BiA AOTPUMAHHS BCIX PEKOMEHAAL|A, O B HbOMY MICTATLCA, 0COBAMBO CTOCOBHO
BUKOPUCTaHHS, BCTAHOBNIEHHS 1t excnnyaraLyi.

{Opuan4Ha cuna aaroi rapaHTii i€ 3rigHO 3 BIANOBIAHMMY 3aKOHOAABYMMI HOPMaMK KpaikK, Ae Byno NPoAaHo BUPIO (OKpiM BUNAAKIB, BUHAYEHUX
BUPOBHYKOM).

[apaHTist PO3NOBCIOAXYETLCA Ha MaTepiani, KOHCTPYKLito Ta AeheKTv BiMOBIAHOCTI BNPOAOBXK CBOTO TEPMiHY Ai, NiA Yac Akoro BUpoBHYK 30608 'A3aHui
3aMiHUTI AEEKTHI YaCTUHM Ta BIPEMOHTYBATY BUPIO, SKLLO Bit HE 3aHaATO CMpaL|boBaHuit, ab0 3aMiHUTH itoro.

3anuT Ha 06CnyroByBaHHS 3a rapaHTielo MaloTb NOAABATUCH Pa3oM i3 Aoka3aMit NpuaAbaHHS.

lapanTis He Bknioyae B cebe BUTPATH Ha AEMOHTaX i BCTAHOBMEHHS BiANOBIAHOTO NPUCTPOIO B MICLi 1H0TO BUKOPUCTAHHS, BUTPATH Ha NPOi3A PEMOHTHOI
Gpuragu y npAMOMY i1 3BOPOTHOMY HanpsMKax, a Takox TPaHCMOPTHI BUTPATH.

MpeTensii, WO BUHMKAKTb Yepe3 HeHanexHe BCTaHOBMeHHA abo excnnyataliito, HEMPUAHSTHI YMOBM BMKOPUCTaHHS, HeAbanbCTBO, KOMepLiiHe
BUKOUCTaHHS abo cnpobu HeHanexXHOro PEMOHTY, He MIANArakTb rapanTii, i X0AHA BIANOBIAANLHICTL 33 HUMW HE MPUAMAETLCS; BUKMIOYAETLCA TAKOX
HOpMarbHe 3HOLLYBaHHS.

MoHeceHi B pesynbTati BUTpaTH, 0COBNMBO Ha NMepesipky # TPAHCMOPTYBAHHS, MaloTb NOKNAAATUCS Ha BiANpaBHUMKa Ta/abo onepatopa MPUCTPOK.
Lle crocyeTbes, 30kpema, BUNaAKe, Konv NOJAETLCH rapaHTifHa NPETeH3is, a punag BUSBNAETLCS CpaBHIM, 6e3 XoAHMX AedexTis, abo X npudMHow
HECMPaBHOCTi He € MaTepiany 4i BUTOTOBNEHHS.

KoxHuit Bipi6 nepen noBepHEHHIM KOPUCTYBAYEBI NPOXOAUTL PETeNbHY TEXHIYHY Nepesipky. PEMOHT 3a rapanTieto Mae MpoOBOAUTUCA MULLE OAHUM 3
HaLuX CEPBICHX LIHTPIB ab0 BNOBHOBAXEHIM PEMOHTHUM LiexoM. Cnpobi BIKOHaHHS PEMOHTY 3aMOBHUMKOM ab0 He BIOBHOBAXEHOIO TPETLOK 0COB0K
NPU3BEAYTb A0 MOBHONO CKACYBAHHS rapaHTil.

(OBpi3aHHs LWTencenbHoi BUMKK a0 BKOPOYEHHS kabenio XMBMEHHS NPU3BE/AE A0 CKACYBaHHS rapaHTii.

PoBoTa, 140 BUKOHYETLCH HaMit 33 FapaHTieo, He MOAOBKYE rapaHTIMHOTO TEPMiHY | HE HAfae HOBMX rapaHTi Ha YacTUHu, ski Byno 3amiHeHo abo
BiApemMoHTOoBaHO. Bei nogansLui npasa, BKMI0YHO 3 NPABOM Ha 3HIUKKY, 3aMiHi @60 koMneHcaLlito, @ TaKox 3aBAaHi 36uTkv Byb-AKoro poay, BUKMI0YaKTHCS. @

Y pasi HecnipaBHOCTi 3BepTaliTecs 40 TOUKV NPoAaxy, Ae NpUAdany Bupio, i3 HapaHHAM fokasy npuabaxHs.
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(Mepeknag opuriHaNbHNX IHCTPYKLI)

TexHi4Hi XxapakTepucTUku

Texsishi xapaTenHCTHN 2’:;’;": ARGPE0OP ARGP800X ARGP1100X
paKTep Banfm CaMo3acmoKTyBanbHuii Hacoc Camo3acMoKTyBanbHuit Hacoc Camo3acmoKTyBanbHuit Hacoc

Hanpyra By 230B~50Ty 230B~50Ty 230B~50Ty
ToTyXHiCTb Br 600 800 1100
Makc. Hanip (Hiyg,) M 35 38 45
Mac. Butpata (Qqy) nirop 3100 3500 4600
Makc. remnepatypa Boay (T ) °C 35 35 35
Makc. BiCOTa BCMOKTYBaHHS M 8 8 8
Magc. poamip yacTok @M 0 0 0
Knac saxucty @ @ @
[3onsuis gBuryHa Knac B Knac B Knac B
3axucr asuryHa - IPX4 IPX4 IPX4
PieHb akycTaHoi notywHocti Lyya (EN IS0 3744) | ab (A) 80 79 82
Bara 6e3 ynakosiu Kr 6.3 6.5 9.1
Bara 3 ynaxoBrot kr 74 78 104
[liameTp rrisga MM 254 254 254
[lloBXxuHa kabento M 1 1 1

Moxnuei mexHiuHi moducbikayiil

[Qleknapauisi BignoBigHocTi aupektusam €C

Mu, Annovi Reverberi S.p.A, komnanis, sika posraLuoaa B MogeHa, ITanis, 3asBngemo, LU0 3a3Hauervit (-i) Hinkye npuctpii (-oi) AR Blue Clean:

MPY3HAYEHHS MPUCTPOIO: Camo3acmoKTyBanbHuii Hacoc
Homep mogeni: ARGP600P ARGP800X ARGP1100X
HoMiHarnbHa NoTyXHICTb: 600 W 800 W 1100 W

BiANOBiKaE (-H0Tb) HACTYMHIM €BDONENCHKMM AVPEKTUBAM:

2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2015/863/EU, 2000/14/CE; 2012/119/UE.

i 6yB (6ynv) BUrOTOBNEHVIA BIANOBIAHO AO HACTYMHUX NPaBIT | HOPMATVBHMX JOKYMEHTIB:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN IEC 63000.

MpiasuiLie Ta appeca ocobw, BianosinansHoi 3a Bunyck TexwiuHoi fokymenTavji: Stefano Reverberi (CtechaHo Pesepbepi), Bukonasuuit gupextop AR
Via ML King, 3 - 41122 Modena, Italy (I7anis).

TpoLeaypy oLiHkv BianosiaHocTi, skoi Bumarae avpekTuea 2000/14/EC, nposeseHo 3rigHo 3 gonatkom V..

Homep mogeni ARGP600P  ARGP800X  ARGP1100X
BumipsHviA piBeHb akycTU4HOT MOTYXHOCTI: 771316 (A) 76.8 0506 (A) 79.146 (A)
['apaHTOBaHMit piBeHb aKkyCTUYHOI MOTYKHOCTI: 80 8B (A) 79dB (A) 826 (A)

RS —

[lara: 23.09.2021 - MODENA (1) Stefano Reverberi / BukoHasuuit gupextop
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Manufactured and distributed by: Annovi Reverberi S.p.A.
Via M. L. King 3

41122 Modena (Italy)

www.annovireverberi.it

www.arblueclean.it




